TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-M05J2KVSG-E

1118350181



CONTENTS

PRECAUTIONS FOR SAFETY ...ttt sttt ettt e e e e s ke e e et e e e re e e e s neenesneene e 1
ACCESSORY PARTS ... .ottt ettt e h et et e e h et et e e e b et e e bt e eht e et e e eas e e bt e sae e e bt eat e e be e e st e saeeeaneeeees 5
INSTALLATION DIAGRAM OF INDOOR UNIT ...ttt sttt ettt 6
B Optional INStAllAtion PartS ........c.uiiiiiiie e e e e e e e e e e e e e e atae e et e e e e be e e e naaeeeaaaeeeantneeeanreeeans 6
L0 T 5 USRS 7
B INSTAIIATION PIACE ...ttt ettt bt ae et e et h et et ea ettt na et e eea e e e sne e 7
B Cutting a Hole and Mounting Installation Plate ..o 7
YT o I O 0T o =10} o PSPPI 8
B How to Connect Remote Controller for Wire Operation .............ooiiiii ittt esneee e 8
B Piping and Drain HOSE INSTAIAION ...........oiiie ettt et e et e et e e e nbe e e e nbeeeaas 9
L [ o oo gl U 1o Ty A o b1{ T [P OP TP PP PRI 10
L B = 1 F=To T PRSP PP UPPRPP 10
L0 I |1 P 11
B GAS LEAK TOSE ..ttt bt a et et h ettt b et h et e b ettt ettt aene s 11
B Remote CONtrol A-B SEIECHON ........oiiiiii ettt ettt ettt ettt e b e e eene s 11
B TESE OPEIALION ...ttt et a et e e h et e e bt e e et e ettt et e e e bt e et e e eae e et e ea bt e eb e e et et 11
B Auto Restart FUNCHON SEHNG .....ooiiiiiiiie ettt et et e e e ae e e et e e e sbe e e enb e e e snneeeeannneeeanneas 11

APPENDIX ... R R e a e r e 12



PRECAUTIONS FOR SAFETY

Read the precautions in This appliance is filled with
this manual carefully before R32

operating the unit.

+ Before installation, please read these precautions for safety carefully.
* Be sure to follow the precautions provided here to avoid safety risks. The symbols
and their meanings are shown below.
WARNING : It indicates that incorrect use of this unit may cause severe injury or
death.
CAUTION : Itindicates that incorrect use of this unit may cause personal injury
(*1), or property damage (*2).
*1: Personal injury means a slight accident, burn, or electrical shock
which does not require admission or repeated hospital treatment.
*2: Property damage means greater damage which affects assets or
resources.

For general public use

Power supply cord and connecting cable of appliance use shall be at least
polychloroprene sheathed flexible cord (design HO7RN-F) or cord designation
60245 IEC66. (Shall be installed in accordance with national wiring regulations.)

CAUTION To disconnect the appliance from the main power supply

This appliance must be connected to the main power supply by means of a circuit
breaker or a switch with a contact separation of at least 3 mm in all poles.




DANGER

* FOR USE BY QUALIFIED PERSONS ONLY.

* TURN OFF MAIN POWER SUPPLY BEFORE ATTEMPTING ANY ELECTRICAL
WORK. MAKE SURE ALL POWER SWITCHES ARE OFF.

FAILURE TO DO SO MAY CAUSE ELECTRIC SHOCK.

* CONNECT THE CONNECTING CABLE CORRECTLY. IF THE CONNECTING
CABLE IS CONNECTED WRONGLY, ELECTRIC PARTS MAY BE DAMAGED.

* CHECK THE EARTH WIRE THAT IT IS NOT BROKEN OR DISCONNECTED
BEFORE INSTALLATION.

* DO NOT INSTALL NEAR CONCENTRATIONS OF COMBUSTIBLE GAS OR
GAS VAPORS.

FAILURE TO FOLLOW THIS INSTRUCTION CAN RESULT IN FIRE OR
EXPLOSION.

* TO PREVENT OVERHEATING THE INDOOR UNIT AND CAUSING A FIRE
HAZARD, PLACE THE UNIT WELL AWAY (MORE THAN 2 M) FROM HEAT
SOURCES SUCH AS RADIATORS, HEATERS, FURNACE, STOVES, ETC.

* WHEN MOVING THE AIR CONDITIONER FOR INSTALLING IT INANOTHER
PLACE AGAIN, BE VERY CAREFUL NOT TO GET THE SPECIFIED
REFRIGERANT (R32) WITH ANY OTHER GASEOUS BODY INTO THE
REFRIGERATION CYCLE. IF AIR OR ANY OTHER GAS IS MIXED IN THE
REFRIGERANT, THE GAS PRESSURE IN THE REFRIGERATION CYCLE
BECOMES ABNORMALLY HIGH AND IT RESULTINGLY CAUSES BURST OF
THE PIPE AND INJURIES ON PERSONS.

* IN THE EVENT THAT THE REFRIGERANT GAS LEAKS OUT OF THE PIPE
DURING THE INSTALLATION WORK, IMMEDIATELY LET FRESH AIR
INTO THE ROOM. IF THE REFRIGERANT GAS IS HEATED BY FIRE OR
SOMETHING ELSE, IT CAUSES GENERATION OF POISONOUS GAS.



WARNING

Never modify this unit by removing any of the safety guards or bypassing any of
the safety interlock switches.

Do not install in a place which cannot bear the weight of the unit.

Personal injury and property damage can result if the unit falls.

Before doing the electrical work, attach an approved plug to the power supply
cord.

Also, make sure the equipment is properly earthed.

Appliance shall be installed in accordance with national wiring regulations.

If you detect any damage, do not install the unit. Contact your dealer
immediately.

Do not use any refrigerant different from the one specified for complement or
replacement.

Otherwise, abnormally high pressure may be generated in the refrigeration
cycle, which may result in a failure or explosion of the product or an injury to
your body.

Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other than
those recommended by the manufacturer.

The appliance shall be stored in a room without continuously operating ignition
sources (for example: open flames, an operating gas appliance or an operating
electric heater).

Be aware that refrigerants may not contain an odour.

Do not pierce or burn as the appliance is pressurized. Do not expose the
appliance to heat, flame, sparks, or other sources or ignition. Else, it may
explode and cause injury or death.

For R32 model, use pipes, flare nut and tools which is specified for R32
refrigerant. Using of existing (R22) piping, flare nut and tools may cause
abnormally high pressure in the refrigerant cycle (piping), and possibly result in
explosion and injury.

Thickness of copper pipes used R32 must be more than 0.8 mm. Never use
copper pipes thinner than 0.8 mm.

After completion of installation or service, confirm there is no leakage of
refrigerant gas. It may generate toxic gas when the refrigerant contacts with fire.
Appliance and pipe-work shall be installed, operated and stored in a room with a
floor area larger than A m?.

How to getA . m?: A . =(M/(2.5x0.22759 x h,))?

M is the refrigerant charge amount in appliance in kg. h, is the installation height
of the appliance in m: 0.6 m for floor standing/1.8 m for wall mounted/1.0 m for
window mounted/2.2 m for ceiling mounted. (For these units recommend
installation height 2.5 m.)

Comply with national gas regulations.



CAUTION

» Exposure of unit to water or other moisture before installation could result in
electric shock.
Do not store it in a wet basement or expose to rain or water.

+ After unpacking the unit, examine it carefully for possible damage.

* Do not install the unit at place where leakage of flammable gas may occur.

In case gas leaks and accumulates at surrounding of the unit, it may cause of
fire.

* Do not install in a place that can increase the vibration of the unit. Do not
install in a place that can amplify the noise level of the unit or where noise and
discharged air might disturb neighbors.

* To avoid personal injury, be careful when handling parts with sharp edges.

* Please read this installation manual carefully before installing the unit. It contains
further important instructions for proper installation.

» The manufacturer shall not assume any liability for the damage caused by not
observing the description of this manual.

REQUIREMENT OF REPORT TO THE LOCAL POWER SUPPLIER

Please make absolutely sure that the installation of this appliance is reported to
the local power supplier before installation. If you experience any problems or if the
installation is not accepted by the supplier, the service agency will take adequate
countermeasures.

m Important information regarding the refrigerant used
This product contains fluorinated greenhouse gases.
Do not vent gases into the atmosphere.
Refrigerant type: R32
GWP® value: 675 * (ex. R32 ref. AR4)
(MWGWP = global warming potential
The refrigerant quantity is indicated on the unit name plate.
* This value is based on F gas regulation 517/2014



ACCESSORY PARTS

Indoor Unit

No. Part name No. Part name

t===t
@ . ©)

Installation plate x 1

Battery x 2 Remote control holder x 1

® Q>

Toshiba Ultra pure filter x 2 Mounting screw x 6

0 o=

Flat head wood screw x 2 Owner’s Manual x 1

® G Q>

Installation Manual x 1 Flat head wood screw x 1

o

Battery cover

Air filters
Clean every 2 weeks.
1. Open the air inlet grille.
2. Remove the air filters.
3. Vacuum or wash and then dry them.
4. Reinstall the air filters and close the air inlet grille.

Filter
Maintenance & Shelf-life
Clean every 3-6 months when dust tuck or covers the filter.

1. Recommend to use vacuum to clean by sucking the dusts which stick or dip inside the filter or use the blower to blow the dust go out through the filter.
2. If necessary to use water to clean, simply use the plain water to wash the filter, dry with the sunlight for 3-4 hours or until it completely dry.
Nevertheless, use hair drier to dry it. However, washing with water, it may reduce the performance of the filter.
3. Replace every 2 years or sooner. (contact your dealer to purchase new filter) (P/N : RB-A622DA)
Note: Filter life depends on the level of impurities in your operating environment. Higher levels of impurities may require more frequent cleaning and
replacement. In all cases, we recommend an additional set of filters to improve the purifying and deodorizing performance of your air conditioner.
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INSTALLATION DIAGRAM OF INDOOR UNIT

Installation

ﬂ Flat head
wood screw

Battery
cover

Shield pipe

Flat head
wood screw

Refrigerant piping
must be protected from
physical damage.

Install a plastic cover or
equivalent.

Batteries

@

Flat head ]
wood screw -
Remote control
%eless remote control

holder
The provided Remote Controller is a wireless
type, which also can be used as a wire.
Please see “How to Connect The Remote
Controller for Wired Operation”, in case of
wired control is required.

Optional Installation Parts )

&
Part ,
S Parts name Q'ty
Refrigerant piping One
® Liquid side : @6.35 mm each
Gas side  : @9.52 mm
Pipe insulating material
(polyethylene foam, 6 mm thick) L
One
Putty, PVC tapes each

/For the rear left, bottom left and left piping\

Cut out a piece of SPACER from indoor
unit packaging box, roll it and insert
between the indoor unit and wall to tilt
\the indoor unit for better operation.

J

The auxiliary piping can be connected to
the left, rear left, rear right, right, bottom
right or bottom left.

Right <5 §

Rear
right
Left
Bottom Rear
right feft Bottom left
. J

/Do not allow the drain hose to get slack. N

Cut the piping
hole sloped
slightly.

Make sure to run the drain hose sloped
downward.

N J

Insulate the refrigerant pipes separately
with insulation, not together.

6 mm thick heat resisting
polyethylene foam




INDOOR UNIT

L Installation Place )

« Aplace which provides the spaces around the indoor unit as shown in the
diagram

« Aplace where there are no obstacles near the air inlet and outlet

= A place which allows easy installation of the piping to the outdoor unit

« Aplace which allows the front panel to be opened

« The indoor unit shall be installed at least 2.5 m height. Also, it must be
avoided to put anything on the top of the indoor unit.

CAUTION

« Direct sunlight to the indoor unit’s wireless receiver should be avoided.
« The microprocessor in the indoor unit should not be too close to RF
noise sources.
(For details, see the owner’s manual.)

Remote control

« Aplace where there are no obstacles such as a curtain that may block the

signal from the indoor unit

Do not install the remote control in a place exposed to direct sunlight or
close to a heating source such as a stove.

Keep the remote control at least 1 m apart from the nearest TV set or
stereo equipment. (This is necessary to prevent image disturbances or
noise interference.)

The location of the remote control should be determined as shown below.

(Side view) (Top view)

‘§ - Indoor unit
e
o
: %
= R
o £
T,
Reception ReTotIe 1‘94 Remote
range control [y control

\_ Installation Plate

l Cutting a hole

When installing the refrigerant pipes from the rear

JIL L

)
o o o 00 0@
0 20
—
a-
00O ,
Pipe hole
o
o o fo 965 mm
The center of the pipe hole
is above the arrow. 120 mm

1. After determining the pipe hole position on the mounting plate (=), drill
the pipe hole (@65 mm) at a slight downward slant to the outdoor side.

NOTE

* When drilling a wall that contains a metal lath, wire lath or metal plate, be
sure to use a pipe hole brim ring sold separately.

Cutting a Hole and Mounting )

( ! Mounting the installation plate

Hook Installation

Pipe hole plate

Pipe hole
Mounting screw

Indoor unit Weight

When the installation plate is directly mounted

on the wall

1. Securely fit the installation plate onto the wall by screwing it in the upper
and lower parts to hook up the indoor unit.

2. To mount the installation plate on a concrete wall with anchor bolts, use
the anchor bolt holes as illustrated in the below figure.

3. Install the installation plate horizontally in the wall.

CAUTION

When installing the installation plate with a mounting screw, do not use
the anchor bolt holes. Otherwise, the unit may fall down and result in
personal injury and property damage.

Installation plate
(Keep horizontal direction.)

(] m.]

X O X

5 mm dia. hole
wve %'
C ® Mounting screw

@4 mmx 252

Anchor bolt

A\

Projection
15 mm or less

™~ Clip anchor
(local parts)

CAUTION

Failure to firmly install the unit may result in personal injury and property
damage if the unit falls.

In case of block, brick, concrete or similar type walls, make 5 mm dia.
holes in the wall.
Insert clip anchors for appropriate mounting screws ®.

NOTE

Secure four corners and lower parts of the installation plate with 4 to 6
mounting screws to install it.



Wiring Connection )

N\

! Indoor unit

Wiring of the connecting cable can be carried out without removing the

front panel.

1. Remove the air inlet grille.
Open the air inlet grille upward and pull it toward you.

2. Remove the terminal cover and cord clamp.

3. Insert the connecting cable (according to the local cords) into the pipe hole
on the wall.

4. Take out the connecting cable through the cable slot on the rear panel so
that it protrudes about 20 cm from the front.

5. Insert the connecting cable fully into the terminal block and secure it tightly
with screws.

6. Tightening torque : 1.2 N-m (0.12 kgf-m)

7. Secure the connecting cable with the cord clamp.

8. Fix the terminal cover, rear plate bushing and air inlet grille on the indoor
unit.

Front panel

Air inlet grille

Terminal cover

Connecting cable connect to [1][2] [3] @

Terminal block (1 2 3)

Connecting cable

Earth line

10 mm
@:@ﬂ
@-——

Stripping length of the Connecting cable

How to Connect Remote Controller
for Wire Operation J

N

Indoor unit

Control wire

Remote controller

( l For indoor unit

1 Open two screw caps and securely remove two screws at the front panel.

2. Slightly open the lower part of the front panel then pull the upper part of
the front panel toward you to remove it as shown on figure (.

3. Arrange the control wire as detail and specification as shown on figure

4. Securely connect the control wire to terminal of Display unit as shown on
figure (3 (tighten firmly but not over 0.12 N-m (0.01 kgf-m)).

5. Set the control wire out from indoor unit same portion as power supply
and connecting cable as shown on figure 3). (Notch for wire out)

6. Reassembly the indoor unit by reverse process of 1 to 2.

Front panel

Screw cap
70 mm @
*Wire size 28-22AWG
or 0.08-0.32 mm?
Outer diameter not over 4.7 mm,
control wire length 30 m. or less.
‘ 5mm
>

Notch for wire out

@ Control wire




*Remark : 1. Recommend to use double insulation lead wire for connect
‘)_For remote controller remote control and air conditioner.

2. For wire operation, 1 remote control can control only 1 indoor
unit.

3. In wire operation, remote controller will return to initial
condition (PRESET, TIMER and CLOCK will return to
initial condition) when user shutdown power supply of air
conditioner.

-

. Remove cover of remote controller by sliding down and take it out.

2. If batteries are exist, please take them out. The combination of using
wire controller and batteries may cause of batteries explosion.

3. Make hole for insert control wire by use screwdriver break the plastic for
cover hole as shown on figure @.

4. Insert control wire from rear side of remote controller as shown on
figure ®.

5. Fix control wire which arrange as shown on figure ® and @ to terminal T . .
by provided screws (tighten firmly but not over 0.25 N-m (0.03 kgf-m)). P'plng and Draln Hose InSta"at|0n )

6. Set control wire through gutter way at rear side of remote controller as .
shown on figure ®.

7. Fix provided screw (@3.1x16L) on the wall to hang remote controller as
shown on figure (@.

8. Mark and arrange hole for fix below screw (&3.1x25L) as shown on

! Piping and drain hose forming

* Since dewing results in a machine trouble, make sure to insulate both

figure ® connecting pipes. (Use polyethylene foam as insulating material.)
9. Assembly battery cover which provided with accessory bag then use
provide screw (@3.1x25L) to fix battery cover together with wall as Rear right >
shown on figure 40 (tighten firmly but not over 0.15 N-m (0.02 kgf-m)).
10. Reassembly cover of remote controller. [ 2 m) .
o <]
o ¢ o
£ 0 §
® Bottom left mp mp g% » §
e
= [SE-] s
e
‘ 30 mm ‘ é g 5
=] o
i o
= | —
5mm [a)¥e}
Right m) EE—)>
‘ 20 mm
*Wire size 28-22AWG 1. Die-cutting back body slit
Control wire or 0.08-0.32 mm? Cut out the slit on the left or right side of the back body for the left or right
Outer diameter not over 4.7 mm, connection and the slit on the bottom left or right side of the back body

control wire length 30 m. or less.

for the bottom left or right connection with a pair of nippers.

2. Changing drain hose
For leftward connection, bottom-leftward connection and rear leftward
connection’s piping, it is necessary to change the drain hose and drain
cap.

Control wire How to remove the drain hose

The drain hose can be removed by removing the

screw securing the drain hose and then pulling out

the drain hose.

When removing the drain hose, be careful of any

Terminal

N sharp edges of steel plate. The edges can injuries.
_ e %’” Control wire « To install the drain hose, insert the drain hose
- ) 1 Screw (@3.1x16L) firmly until the connection part contacts with heat
Hole for hang for hang remote insulator, and then secure it with original screw. ,
controller Drain hose
remote controller

How to remove the drain cap
Control wire Clip the drain cap by needle-nose
pliers and pull out.

Joo

7| Remote controller Wall How to fix the drain cap
N % 1) Insert hexagon wrench (4 mm)
in a center head.

2) Firmly insert the drain cap.

ol

Remote controller
Do not apply lubricating o||
(refrigerant machine oil)
when inserting the drain
cap. Application causes
deterioration and drain
leakage of the plug.
@ No gé: \ Insert a hexagon wrench
(4 mm).

Screw (@3.1x25L)
for fix battery cover

o

CAUTION

Firmly insert the drain hose and drain cap; otherwise, water may leak.

Battery cover
Screw

Tighten firmly but not over
0.15 N-m (0.02 kgf-m)



! In case of right or left piping

After scribing slits of the back body
with a knife or a making-off pin, cut
them with a pair of nippers or an
equivalent tool.

( l In case of bottom right or bottom left piping

After scribing slits of the back body
with a knife or a making-off pin, cut
them with a pair of nippers or an
equivalent tool.

! Left-hand connection with piping

Bend the connecting pipe so that it is laid within 43 mm above the wall
surface. If the connecting pipe is laid exceeding 43 mm above the wall
surface, the indoor unit may unstably be set on the wall.

When bending the connecting pipe, make sure to use a spring bender so
as not to crush the pipe.

Bend the connecting pipe within a radius of 30 mm.
To connect the pipe after installation of the unit (figure)

(To the forefront of flare)
a—

o v
250mm/ /. Gas side

210 mm

Liquid side
|

3

Outward form of indoor unit
3

-
R 30 mm (Use polisin (polyethylene) |
% like for bending pipe.)
'
[TITHIR

By

Use the handle of screwdriver, etc.

NOTE

If the pipe is bent incorrectly, the indoor unit may unstably be set on the wall.

After passing the connecting pipe through the pipe hole, connect the
connecting pipes to the auxiliary pipes and wrap the facing tape around
them.

CAUTION

Bind the auxiliary pipes (two) and connecting cable with facing tape
tightly. In case of leftward piping and rear-leftward piping, bind the
auxiliary pipes (two) only with facing tape.

Indoor unit

Auxiliary pipes

Connecting cable

Installation plate

Carefully arrange pipes so that any pipe does not stick out of the rear
plate of the indoor unit.

Carefully connect the auxiliary pipes and connecting pipes to one
another and cut off the insulating tape wound on the connecting pipe
to avoid double-taping at the joint; moreover, seal the joint with the
vinyl tape, etc.

Since dewing results in a machine trouble, make sure to insulate both
connecting pipes. (Use polyethylene foam as insulating material.)
When bending a pipe, carefully do it, not to crush it.

10

Indoor Unit Fixing )

1. Pass the pipe through the hole in the wall and hook the indoor unit on the
installation plate at the upper hook.

2. Swing the indoor unit to right and left to confirm that it is firmly hooked up
on the installation plate.

3. While pressing the indoor unit onto the wall, hook it at the lower part on
the installation plate. Pull the indoor unit toward you to confirm that it is
firmly hooked up on the installation plate.

|

Hook here.

o Installation plate

O

Hook
Press
(unhook)
« For detaching the indoor unit
from the installation plate, pull
the indoor unit toward you while
pushing its bottom up at the
specified parts.
Push

Push

Drainage

N

1. Run the drain hose sloped downwards.

NOTE
» The hole should be made at a slight downward slant on the outdoor side.

Do not form the
drain hose into
a wavy shape.

) 7
’ Ll

Do not put the
drain hose end
in the drainage ditch.

Do not rise the
drain hose.

%X |

Do not put the
drain hose end
into water.

50 mm
or more

2. Put water in the drain pan and make sure that the water is drained out of
doors.

3. When connecting extension drain hose, insulate the connecting part of
extension drain hose with shield pipe.

Shield pipe

§ Extension drain hose

Drain hose Inside the room

CAUTION

Arrange the drain pipe for proper drainage from the unit.
Improper drainage can result in dew-dropping.

This air conditioner has the structure designed
to drain water collected from dew, which forms
on the back of the indoor unit, to the drain pan.
Therefore, do not store the power cord and other
parts at a height above the drain guide.

=

Wall
Drain
guide

Space for pipes



OTHERS

Gas Leak Test

)

Test Operation

o

Check places for
the indoor unit.

~
Check places for
the outdoor unit.
._/

Check the flare nut connections for the gas leak with a gas leak detector
or soap water.

Remote Control A-B Selection

When two indoor units are installed in the same room or adjacent two
rooms, if operating a unit, two units may receive the remote control signal
simultaneously and operate. In this case, the operation can be preserved
by setting either one remote control to B setting. (Both are set to A setting
in factory shipment.)

The remote control signal is not received when the settings of indoor unit
and remote control are different.

There is no relation between A setting/B setting and A room/B room when
connecting the piping and cables.

To separate using of remote control for each indoor unit in case of 2 air
conditioner are installed near.

Remote Control B Setup.

1.
2.
3.

4.

Note : 1.

Press [RESET] button on the indoor unit to turn the air conditioner ON.
Point the remote control at the indoor unit.

Push and hold [CHECK] button on the Remote Control by the tip of the
pencil. “00” will be shown on the display (Picture D).

Press [MODE] during pushing [CHECK]. “B” will show on the display
and “00” will disappear and the air conditioner will turn OFF. The Remote
Control B is memorized (Picture ).

Repeat above step to reset Remote Control to be A.

2. Remote Control A have not “A” display.

3. Default setting of Remote Control from factory is A.

8]

—_—1
]

]

]
(R

000

CHK|

1"

To switch the TEST RUN (COOL) mode, press [RESET] button for
10 seconds. (The beeper will make a short beep.)

111 1 ]

_
ol

o,

OPERATION I/

—

OPERATION /
RESET Button

Auto Restart Function Setting

)

This product is designed so that, after a power failure, it can restart
automatically in the same operating mode as before the power failure.

Information
The product was shipped with Auto Restart function in the OFF position.

Turn it ON as required.
How to turn ON the Auto Restart Function

« Press and hold the [OPERATION] button on the indoor unit for 3 seconds
(3 beep sounds and OPERATION lamp blink 5 time/sec for 5 seconds).

How to turn OFF the Auto Restart Function

* Press and hold the [OPERATION] button on the indoor unit for 3 seconds
(3 beep sounds but OPERATION lamp does not blink).

NOTE

+ In case of ON timer or OFF timer are set, AUTO RESTART OPERATION
does not activate.
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PRECAUCIONES SOBRE SEGURIDAD

Lea las precauciones en este

manual atentamente antes de @ Este dispositivo esta lleno con
poner en funcionamiento la R32.

unidad.

* Antes de la instalacion, por favor lea con atencion estas precauciones de seguridad.
» Asegurese de seguir las precauciones proporcionadas aqui para evitar riesgos
de seguridad. Abajo aparecen los simbolos y sus significados.
ADVERTENCIA : Indica que un uso incorrecto de esta unidad podria causar
lesiones importantes o la muerte.
PRECAUCION : Indica que un uso incorrecto de esta unidad podria causar
lesiones personales (*1), o dafios materiales (*2).
*1: Una lesién personal significa un pequefo accidente, golpe,
o descarga eléctrica que no requiera un ingreso a hospital
o un tratamiento continuo.
*2: Un dafio material es un dafio mayor que afecta a activos o
recursos.

Para el uso publico general
El cable de alimentacion y el cable de conexidn del sistema debe ser al menos
cable flexible enfundado en policloropreno (modelo HO7RN-F) o del tipo 60245
IEC66. (Debe instalarse segun las normas de instalacion eléctrica de cada pais.)

PRECAUCION Para desconectar el aparato de la alimentacién principal

Este aparato debe conectarse al suministro eléctrico mediante un disyuntor o un
interruptor que disponga de una separacion de contacto de 3 mm como minimo
en todos los polos.




PELIGRO

SOLAMENTE PARA EL USO DE PERSONAS CUALIFICADAS.

DESACTIVE LA FUENTE DE ALIMENTACION PROVISTAY EL
CORTACIRCUITOS ANTES DE INTENTAR REALIZAR CUALQUIER TRABAJO
ELECTRICO. ASEGURESE DE QUE TODOS LOS INTERRUPTORES DE
ALIMENTACION Y CORTACIRCUITOS ESTEN DESACTIVADOS, SINO LO
HACE PODRIA CAUSAR DESCARGAS ELECTRICAS.

CONECTE EL CABLE DE CONEXION CORRECTAMENTE. SI ESTE CABLE
FUESE CONECTADO ERRONEAMENTE, SE PODRIAN DANAR LAS PARTES
ELECTRICAS.

REVISE EL CABLE A TIERRA QUE NO ESTE ROTO NI DESCONECTADO
ANTES DE LA INSTALACION.

NO INSTALE CERCA DE CONCENTRACIONES DE COMBUSTIBLE DE GAS
O VAPORES DE GAS.

S| FALLA EN CUMPLIR CON ESTA INSTRUCCION PODRIA RESULTAR EN
UN INCENDIO O UNA EXPLOSION.

PARA EVITAR EL RECALENTAMIENTO DE LA UNIDAD INTERIORY LA
CAUSA DE POSIBLES INCENCIOS, COLOQUE LA UNIDAD BIEN LEJOS

(A MAS DE 2 METROS) DE FUENTES DE CALEFACCION TALES COMO
RADIADORES, CALEFACTORES, ESTUFAS, HORNOS, ETC.

CUANDO MUEVA EL ACONDICIONADOR DE AIRE PARA INSTALARLO EN
OTRO LUGAR, TENGA CUIDADO DE NO OBTENER EL REFRIGERANTE
ESPECIFICADO (R32) CON ALGUN OTRO CUERPO GASEOSO EN EL CICLO
DE REFRIGERACION. S| EL AIRE O ALGUN OTRO GAS SE MEZCLARA

CON EL REFRIGERANTE, LA PRESION DEL GAS EN EL CICLO DE
REFRIGERACION SE VUELVE ANORMALMENTE ALTAY ESTO RESULTANDO
EN CAUSAR UN ESTALLIDO DE LA TUBERIA Y DANOS EN LAS PERSONAS.
EN EL CASO DE QUE EL GAS REFRIGERANTE ESCAPARA DE LA TUBERIA
DURANTE EL TRABAJO DE INTALACION, INMEDIATAMENTE DEJE QUE
PASE AIRE FRESCO EN LA HABITACION. SI ESTE GAS REFRIGERANTE
ES CALENTADO POR EL FUEGO O ALGO SIMILAR, CAUSARA LA
GENERACION DE UN GAS VENENOSO.



ADVERTENCIA

Nunca modifique esta unidad quitando uno de las etiquetas de seguridad o
puenteando uno de los interruptores de interbloqueo de seguridad.

No instale esta unidad en un lugar que no sea capaz de resistir el peso de la
unidad.

Si la unidad se cayera podria causar dafios personales o materiales.

Antes de hacer un trabajo eléctrico, instale un enchufe aprobado al cable de
suministro de alimentacion.

Y asegurese de que el equipo esta conectado a tierra.

El aparato debera instalarse segun las regulaciones de cableado nacional.

Si detectara algun dafio, no instale la unidad. Péngase en contacto con su
concesionario inmediatamente.

No utilice ningun refrigerante distinto al especificado para rellenar o reemplazar.
De lo contrario, podra generarse una presion anormalmente alta en el ciclo de
refrigeracion, lo cual puede producir roturas o explosion, ademas de lesiones.
No utilice medios para acelerar el proceso de descongelacion o para limpiar,
diferentes a los recomendados por el fabricante.

El dispositivo se tiene que guardar en una habitacion sin fuentes de ignicién en
funcionamiento continuamente (por ejemplo: llamas abiertas, aparato de gas o
un calentador eléctrico en funcionamiento.

Tenga en cuenta que los refrigerantes no pueden tener un olor.

No perfore ni queme ya que el dispositivo esta presurizado. No exponga el
aparato al calor, llamas, chispas, u otras fuentes o a ignicion. De lo contrario,
puede explotar y causar lesiones o la muerte.

Para el modelo R32, utilice tubos, tuerca abocinada y herramientas que se
especifican para el refrigerante R32. Utilizar tuberias existentes (R22), tuerca
abocinada y herramientas pueden causar alta presion anormal en el ciclo del
refrigerante (tuberias) y posiblemente provocar explosiones y lesiones.

El espesor de tubos de cobre usados R32 debe ser superior a los 0,8 mm.

No utilice nunca tuberias de cobre mas finas de 0,8 mm.

Después de la terminacion de la instalacion o servicio, confirme que no hay
fugas de gas refrigerante. Puede generar gases toxicos cuando el refrigerante
contacte con fuego.

El dispositivo y el trabajo en tuberia deberia ser insalado, operado y
almacenado en una sala con una superficie de suelo mas grande de A m?.
Coémo obtener A m?: A = (M/(2,5x0,22759 x h))?

M es la cantidad de carga de refrigerante en el dispositivo en kg. h, es la altura
de instalacion del dispositivo en m: 0,6 m para estar sobre el suelo/1,8 m para
montar en la pared /1,0 m para montar en la ventana /2,2 m para montar en el
techo. (Altura de instalacién recomendada para estas unidades 2,5 m.)

Cumplir con las regulaciones nacionales sobre gas.



PRECAUCION

 La exposicion de la unidad al agua o a cualquier otro tipo de humedad antes de
la instalacion puede provocar un cortocircuito.

No almacene la unidad en un s6tano mojado, ni la exponga a la lluvia ni al agua.

* Después de desembalajar la unidad, examinela cuidadosamente para ver si hay
alguna averia.

* No instale la unidad en un lugar donde pueda haber fugas de gas inflamable.

En caso de fugas de gas y que se acumula alrededor de la unidad, puede haber
un incendio.

* No instale la unidad en un lugar que pueda aumentar la vibracién de la misma.
Tampoco la instale en un lugar que pueda amplificar el nivel de ruido de la
unidad, o donde el ruido y el aire descargado puedan molestar a los vecinos.

 Para evitar dafos personales, tenga cuidado cuando maneje las partes con
bordes afilados.

* Lea el manual de instalacion a fondo antes de instalar la unidad. El manual
contiene instrucciones importantes para la instalacion correcta.

« El fabricante no asume responsabilidad alguna por los dafios que resulten de la
falta de observacion de las descripciones de este manual.

INFORMACION NECESARIA PARA EL SUMINISTRADOR DE
ALIMENTACION LOCAL

Antes de instalar este sistema de aire acondicionado, no olvide informar de ello al
suministrador de alimentacién local. Si surge algun problema o el suministrador de
alimentacion no acepta la instalacion, el sistema de asistencia tomara las medidas
correctoras necesarias.

m Informacién importante relativa al refrigerante utilizado.
Este producto contiene gases hivernadero fluorados.
No ventile gases a la atmdsfera.
Tipo de refrigerante: R32
Valor GWP": 675 * (p.ej. R32 ref. AR4)
GWP = potencial de calentamiento atmosférico
La cantidad de refrigerante esta indicada en la placa de identificacion del equipo.
* Este valor esta basado en la regulacion de gas F 517/2014



ACCESSORIOS

Unidad Interior
N° Nombre de partes N° Nombre de partes
Fggij_
@® . @
Placa de instalacién x 1
® T @
Pila x 2 Soporte del control remoto x 1
® ® 0
Filtro Ultra puro Toshiba x 2 Tornillo de montaje x 6
@ &
Tornillo de cabeza plana de madera x 2 Manual del usuario x 1
® G ®
Manual de Instalacion x 1 Tornillo de cabeza plana de madera x 1
®
Tapa de la pila

Filtros de aire
Limpiar cada 2 semanas.

1.
2.
3.
4.

Filtro

Abra la rejilla de la toma de entrada de aire.

Retire los filtros de aire.

Aspirelos o lavelos y, después, séquelos.

Vuelva a instalar los filtros y cierre la rejilla de la toma de entrada de aire.

Mantenimiento y vida util
Limpielo cada 3-6 meses cuando se acumule el polvo o cubra el filtro.

1.

2.

Nota:

Se recomienda usar un aspirador para aspirar el polvo que se quede pegado o que se encuentre en el interior del filtro, o utilice el soplador para
soplar el polvo a través del filtro.

Si fuese necesario usar agua para la limpieza, utilice simplemente agua normal para lavar el filtro, déjelo secar al sol durante 3-4 horas o hasta
quedar completamente seco. Sin embargo, utilice un secador para secarlo. Tenga en cuenta que lavarlo con agua puede reducir el rendimiento del
filtro.

. Sustituyalo cada 2 afios o menos. (Contacte a su distribuidor para adquirir un filtro nuevo.) (P/N : RB-A622DA)

La vida util del filtro depende del nivel de impurezas existente en el entorno de funcionamiento. Si los niveles de impureza s son elevados, tal vez sea
necesario realizar la limpieza y el reemplazo con mayor frecuencia. En todos los casos, se recomienda adquirir un conjunto adicional de filtros para
mejorar el rendimiento de purificacion y desodorizacion del aparato de aire acondicionado.

S 2N




DIAGRAMA DE INSTALACION DE LA UNIDAD INTERIOR

ﬂ Tornillo de cabeza
N plana de madera

Tapa de
la pila

Tornillo de ~

cabeza plana
de madera

Pilas

Filtro

Tornillo de cabeza
plana de madera

%ﬂrol remoto

El mando a distancia proporcionado es inalambrico,
que también se puede usar con cable.

Consulte “Cémo conectar el mando a distancia
para la funcion con cable”, en caso que se requiera
un mando con cable.

Soporte del
control remoto

La tuberia de refrigerante
debe estar protegida
contra dafios fisicos.
Instale una cubierta de
plastico o equivalente.

Piezas de Instalacion Opcional )

Cod'ngo Nombre de partes Ctdad.
de pieza
Tuberia de refrigerante Cada
® Lado liquido : @6,35 mm uno
Lado de gas : ©@9,52 mm
Material aislante de tuberias 1
(espuma de polietileno de 6 mm de grosor)
Masilla, cintas de PVC Cada
uno

Placa de
instalacion

Proteccion de
la tuberia

/Posterior izquierda, inferior izquierda e N
izquierda

Corte un trozo de SPACER de la caja del
embalaje de la unidad interior, enrollelo
e insértelo entre la unidad interior y la
pared para poder elevar la unidad
\interior para facilitar el trabajo.

/

La tuberia auxiliar se podra conectar N
al lado izquierdo, posterior izquierdo,
posterior derecho, derecho, inferior
derecho o inferior izquierdo.

Derecho @%
Posterior (%
@ S

derecho \zquierd
zquierdo
Inferior  Posterior, q
derecho izquierdo I
\ Inferior izquierdo /

/No permita que la manguera de drenaje N
se afloje.

inclinado.
.

/Aislamiento de las tuberias refrigerantes

Corte el orificio de la
tuberia levemente
inclinada.

Haga el orificio para la tuberia levemente

J

aisle las tuberias separadamente, no
juntas.

Espuma de polietileno de 6 mm

de grosor con resistencia al calor




UNIDAD INTERIOR

L Lugar de Instalacion )

Un lugar que brinde espacio alrededor de la unidad interior tal como se
muestra en el diagrama

Un lugar en el que no haya obstaculos cerca de la entrada y salida de aire
Un lugar que permita una instalacién facil de la tuberia para la unidad
exterior

Un lugar que permita que el panel delantero se abra

La unidad interior debe instalarse al menos a 2,5 m de altura. También, se
debe evitar poner cualquier cosa encima de la unidad interior.

PRECAUCION

« Se debera evitar la luz directa del sol sobre el receptor de control a
distancia de la unidad interior.

« El microprocesador de la unidad interior no debera estar tan cerca de
las fuentes de ruido RF.
(Para los detalles, vea el manual del usuario.)

( l Control remoto

Un lugar en el que no haya obstaculos tal como una cortina que pudiese
bloguear las sefiales del unidad interior

No instale el control remoto en un lugar expuesto a la luz directa del sol o
ceraca de una fuente de calor, por ejemplo una estufa.

Mantenga el control remoto por lo menos a 1 m de distancia de su equipo
de TV o estéreo. (Esto es necesario para evitar interrupciones o ruidos de
interferencia.)

La ubicacion del control remoto debera determinarse tal como se ilustra
abajo.

(Vista lateral) (Vista superior)

<]

& Unidad interior

€ .

o°

i 7 2

< %

2 ﬁ ’e %
Margen de Contrtol
recepcion remoto

Corte de un Orificio y Montaje

4 J

de la Placa de Instalacion

Corte de un orificio

Cuando instale las tuberias refrigerantes desde la parte posterior
JU JIL

Orificio de
Ia tuberia
+

El orificio del centro de la
tuberia esté sobre la lecha.

1. Después de determinar la posicion del orificio de la tuberia con la placa
de montaje (®), perfore el orificio de la tuberia (@65 mm) ligeramente
inclinado hacia abajo al lado exterior.

NOTA
« Cuando la perforacion de una pared que contenga listones, listones de
alambre o placas de metal, asegurese de utilizar un anillo de borde como
molde del orificio de la tuberia vendido por separado.

l Montaje de la placa de instalacion

Gancho

i Placa de
Orificio de Gancho \ Gancho instalacion
latuberia | Hebra Orificio de la tuberia
Unidad interiora Peso

Tornillo de montaje

Cuando la placa de instalacion es directamente

montada sobre la pared
1. Fije firmemente la placa de instalacion sobre la pared atornillando las
partes superior e inferior para enganchar la unidad interior.
2. Para montar la placa de instalacion sobre una pared de hormigén con
tacos, utilice los orificios para tacos tal como se muestra en la figura de

abajo.
3. Instale la placa de instalacion horizontalmente en la pared.

PRECAUCION

Cuando instale la placa de instalacién con un tornillo de montaje no
utilice el orificio del cerrojo de ancora. Si no, la unidad se podria caer y
resultar en dafios personales y en dafios de propiedad.

Placa de instalacion
(Mantenga la posicion horizontal.)

Perno de anclaje —\

Proyeccion
15 mm o menos

%
o ® Tornillo de montaje

X O X

Orificio, 5 mm dia

D4 mmx25¢8
™~ Gancho de anclaje
(partes locales)
Si no instala firmemente la unidad podria causar dafios personales o
materiales.

» En caso de paredes de bloques, ladrillos, hormigdn o de tipo similar, haga
orificios un didmetro de 5 mm en la pared.
« Inserte tacos para tornillos de montaje & apropiados.

NOTA

« Fije las cuatro esquinas y partes inferiores de la placa de instalacion con
4 u 6 tornillos de montaje.



Conexion de Cables ) Como conectar el mando a distanciaj

\_ para la funcién de cableado

Unidad interior

El cableado del cable de conexidn puede realizarse sin quitar el panel
frontal. Unidad interior
1. Extraiga la rejilla de entrada de aire.
Tire de la rejilla de entrada de aire hacia fuera para abrirla.
2. Quite la tapa de los terminales y el cable con abrazadera. Cable de control
3. Inserte el cable de conexion (segun los codigos locales) en el orificio de la
tuberia de la pared.
4. Saque el cable de conexién a través de la ranura del cable del panel
posterior hasta que sobresalga aproximadamente 20 cm. ]
5. Inserte el cable de conexién completamente en el bloque de terminales y ==
asegurelo fuertemente con un tornillo. ‘

Mando a distancia

6. Tensamiento de torsién a par : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)
7. Asegure el cable de conexion con el cable con abrazadera.

8. Fije la cubierta del terminal, el cojinete de la placa trasera y la rejilla de ! Para la unidad interior
entrada de aire de la unidad interior.

-

Abra dos tapas de rosca y quite de forma segura dos tornillos del panel

frontal.

2. Abra parcialmente la parte inferior del panel frontal y tire de la parte
superior hacia usted para sacarlo de la placa posterior como se muestra
en la figura @.

3. Coloque el cable de control seguin sus detalles y especificaciones como
se muestra en la figura .

4. Conecte de forma segura el cable de control al terminal del panel de
la unidad de visualizacién como se muestra en la figura 3 (apriete
firmemente pero no mas de 0,12 N-m (0,01 kgf-m)).

5. Coloque el cable de control por fuera de la unidad interior a igual porcion
que la fuente de alimentacion y el cable de conexion como se muestra
en la figura 3. (Muesca para salida del cable)

6. Vuelva a ensamblar la unidad interior en proceso inverso de 1 a 2.

Panel frontal

Rejilla de entrada
de aire

Cable con abrazadera

Panel frontal

Tornillo

Cubierta del terminal

Cable de conexién conecta a [1] [2] [3] ©

Bloque de terminales (1 2 3)
Tornill
Tornillo ornitio
Linea de tierra Tapa de rosca
70 mm @
*Tamafio del cable 28-22 AWG
Cable de conexion 6 0,08-0,32 mm?

Diametro exterior no mayor que

4,7 mm, longitud del cable de control

de 30 m 0 menos. %l—m

Linea de tierra Muesca para salida del cable
50 mm @ Cable de control
10 mm
@—————
@ % Cable de control
(6 e E—— Terminal
@-————1 )
pr Unidad de
. Ere:} visualizacion

Pelado del cable de conexion




! Para el mando a distancia Comentario: 1. Se reco'mlen'da el uso de un cable de ahmenta'mon con
doble aislamiento para conectar el mando a distancia y

el aire acondicionado.

2. Para la funcion de cableado, 1 mando a distancia solo
puede controlar 1 unidad interior.

3. Enla funcion de cableado, el mando a distancia
regresara a su condicion inicial (PRESET
(PROGRAMACION), TIMER (TEMPORIZADOR) y
CLOCK (RELOJ) regresaran a su condicion inicial)
cuando el usuario apague el aire acondicionado.

. Quite la tapa del mando a distancia deslizandola hacia abajo y saquela.

. Si tiene pilas, saquelas. La combinacién del uso del mando de cable y
las pilas puede provocar la explosién de las pilas.

3. Haga un agujero para introducir el cable de control rompiendo el
plastico del agujero de la tapa como se muestra en la figura @.

. Introduzca el cable de control por la parte posterior del mando a
distancia como se muestra en la figura ®.

5. Fije el cable de control tal como se muestra en las figuras ® y @ al

terminal con los tornillos proporcionados (apriete firmemente pero no

mas de 0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

N =

N

6. Coloque el cable de control por la canaleta de la parte posterior del InstaIaCIon Ia Tu berla y el
mando a distancia como se muestra en la figura ®. o0

7. Fije el tornillo proporcionado (@3,1x16L) a la pared para colgar el o Tu bO de Desague J
mando a distancia como se muestra en la figura ®.

8. Marque y alinee el agujero para fijar el tornillo de abajo (&3,1%25L) ! Formacion la tuberia y el tubo de desagi]e
como se muestra en la figura .

9. Ensamble la tapa de la pila proporcionada en la bolsa de accesorios y * Como la condensacion produce problemas en el equipo, asegurese de
use el tornillo proporcionado (@3,1x25L) para fijarla a la pared como se aislar las dos tubarias de conexion. (Utilice espuma de polietileno como
muestra en la figura 10 (apriete firmemente pero no mas de 0,15 N-m material aislante.)

(0,02 kgf-m)).

10. Vuelva a ensamblar la tapa del mando a distancia. Posterior derecho —
® —— 3 o
Posterior izquierdo | N> S |(HP| 5
% [ 2
3
30 mm Inferior izquierdo » g » g = - %
c @ 58 ©
Sg €S c
= s Jup| 5 1 || ¢ b £
5mm = ©
] [ror oo Jump| 2 5 :
Inferior derecho o 8 — o
20 mm g 3 o
g o
*Tamario del cable 28-22 AWG o —
Cable de control 60,08-0,32 mm? Derecho mp| -
Diametro exterior no mayor que
4.7 tm’:”a'ogg““d del cable de 1. Troquelado de ranura de parte trasera
control de m O menos. . . .
Corte la ranura hacia la izquierda o el lado derecho de la parte trasera
_ para la conexion izquierda o derecha y la ranura en el lazo inferior

izquierdo o derecho del cuerpo trasero para la conexion inferior izquierda
o derecha con un par de tenazas.

2. Cambio del tubo del desagiie
Para los desagties de las conexiones izquierda, inferior izquierda y
posterior izquierda, es necesario cambiar el tubo y la tapa del desague.

Cable de control

Terminal

Como quitar la manguera de drenaje

La manguera de drenaje se puede retirar quitando
el tornillo que fija la manguera de drenaje y a

N continuacion estirando la manguera de drenaje.
| Cable de control . .
_ A + Cuando retire la manguera de drenaje, tenga
C H L Tr;?i1”015|_ cuidado con cualquier borde afilado de acero.
x N
Agujero para colgar el d (coléar o m)aﬂzgaa Los bordes pueden causar heridas.
mando a distancia distancia « Para instalar la manguera de drenaje, introduzca

la manguera de drenaje con firmeza hasta que la
Cable de control parte de conexién haga contacto con el aislador Manguera de drenaje
térmico, y fijelo con el tornillo original.

=

e Mando a distancia Pared Como quitar la tapa de drenaje

I~ / Sujete la tapa de drenaje utilizando = = =
alicantes puntiagudos y saquela. j@ Gt
le

Mando a distancia Forma de fijar el tapon de desagiie

— 1) Inserte una llave hexagonal (4 mm)
Tornillo (@3,1x25L) I t

para fijar la tapa de en el centro.
la pila 2) Inserte firmemente el tapon

de desaguie. ~

@ No utilice aceite lubricante
(aceite para maquinaria \
refrigerante) al insertar la Q
tapa del desagiie. Su uso

provoca que el enchufe se
deteriore y tenga fugas.

0

AR Inserte una llave

hexagonal (4 mm).

Sin espacio

PRECAUCION

Para evitar pérdidas de agua, inserte con firmeza el tubo y la tapa del
desaguie.

Tapa de la pila
Tornillo

Apriete firmemente pero no mas de
0,15 N-m (0,02 kgf-m)



¢ l Para las tuberias derecho o izquierdo

Después de trazar ranuras de la
parte trasera con un cuchillo o
una clavija, cértelos con un par de
tenazas o una herramienta similar.

( l Para las tuberias inferior derecho o inferior
izquierdo

Después de trazar ranuras de la parte

trasera con un cuchillo o una clavija,

cortelos con un par de tenazas o una
herramienta similar.

( ) Conexion del lado izquierdo de la tuberia

Doble la tuberia de conexion de tal manera que quede tendida entre 43 mm
sobre la superficie de la pared. Si la tuberia de conexion fuese tendida mas
alla de los 43 mm sobre la superficie de la pared, la unidad interior podria ser
inestable en la pared.

Cuando doble la tuberia de conexion, asegurese de utilizar un torcedor de
resortes para no estrujar la tuberia.

Doble la tuberia de conexién dentro de un radio de 30 mm.
Conexion de la tuberia después de la instalacion de la unidad (figura)
(Al lado del frente del destello)

o v o
260 mm / ‘ Lado de gas
210 mm,

Lado liquido
!

.

Contorno de la unidad interior

TR Stuerhiriur i o
" g R 30 mm (Utilice polisin (nucleo de

© polietileno) o similar para tuberia flexible.)!
e :

T

%Umice la manija del destornillador, etc.

NOTA

Si la tuberia fuese incorrectamente doblada, la unidad interior podria instalarse
de forma inestable sobre la pared.

Después de pasar la tuberia de conexion a través del orificio de la tuberia,
conecte la tuberia de conexion a las tuberias auxiliares y envuelva con cinta
para cubrir alrededor de las mismas.

PRECAUCION

Encinte las tuberias auxiliares (dos) y el cable de conexién fuertemente.
En caso de tuberia por el lado izquierdo y por el lado posterior izquierdo,
encinte solamente las tuberias auxiliares (dos).

Unidad interior

Tuberias auxiliares »
Cable de conexion

Placa de instalacion

Cuidadosamente arregle las tuberias de tal manera que ninguna de
ellas sobresalga de la placa posterior de la unidad interior.

Conecte cuidadosamente las tuberias auxiliares y las tuberias de conexion
a cada unay corte la cinta aisladora en la tuberia de conexién para evitar la
doble cinta en la unién, ademas, selle la unién con cinta de vinilo, etc.
Puesto que la condensacion resulta en problemas para la maquina,
asegurese de aislar las dos tuberias de conexion.

(Utilice espuma de polietileno como material aislante.)

Cuando doble una tuberia, hagalo de manera que no la chafe.

Instalaciéon de la Unidad Interior )

1. Pase la tuberia a través del orificio de la pared, y enganche la unidad
interior sobre la placa de instalacion en los ganchos superiores.

2. Mueva la unidad interior hacia la derecha e izquierda para confirmar que
esté firmemente enganchado en la placa de instalacion.

3. Mientras presiona la unidad interior sobre la pared por la parte inferior,
enganchelo hacia arriba en la placa de instalacién por la parte inferior. Tire
la unidad interior dirigida hacia Ud por la parte inferior para confirmar que
esté firmemente enganchado sobre la placa de instalacion.

Gancho aqui

n Placa de instalacion

O

Pulse
(desenganchar)

Gancho

Para desmontar la unidad interior
de la placa de instalacion, tire

de la unidad interior dirigida
hacia Ud mientras presiona

la parte inferior por las partes
especificadas.

Presionar
Presionar

Drenaje )

N

1. Coloque la manguera de drenaje inclinada hacia abajo.
NOTA

« El orificio debera hacerse inclinado levemente hacia abajo al lado exterior.

No doble la manguera de
drenaje en forma de ondas.

No levante la
manuguera de drenaje.

g

Ponga agua en el depdsito de drenaje y asegurese que el agua se drene
hacia afuera.

. Cuando conecte la manguera de drenaje de extension, aisle la parte de la
conexion de la manguera de drenaje de extensién con la proteccion de la
tuberia.

50 mm
o mas

L

No ponga el extremo de
la manguera de drenaje
en la acequia de renaje.

No ponga el extremo
de la manguera de
drenaje en el agua.

N

w

Proteccion de la tuberia %

L/
Manguera de drenaje  Dentro de la E Zﬂeagg‘ueenrsalod: drenaje
habitacion

PRECAUCION

Arregle la tuberia de drenaje para el drenaje apropiado de la unidad.
El drenaje incorrecto podria causar desperfectos.

Este acondicionador de aire tiene la estructura

designada para drenar el agua colectada de la =
condensacion, que se forma en la parte posterior Pared

de la unidad, para la bandeja de drenaje. Por Guia de
lo tanto, no almacene el cable de alimentacion drenaje
y otras partes en una altura sobre la guia de

drenaje.
Espacio para
las tuberias

10



OTROS

Comprobacion de Fugas

)

Prueba de Operacion

o

Compruebe los
lugares para la
unidad interior.

~
Compruebe los
lugares para la
unidad exterior.
._/

« Compruebe los escapes de gas con un detector de escapes o agua
enjabonada en las conexiones con tuercas.

Mando a distancia A-B Seleccion

)

Cuando se instalan dos unidades interiores en la misma habitacién o en
dos habitaciones adyacentes, al conectar una de ellas, puede que las
dos unidades reciban simultdneamente la sefial del mando a distancia y
empiecen a funcionar. En este caso, la operacion se puede mantener si
se configura la opcién B desde cualquier control remoto (Ambas vienen
configuradas de fabrica en la posicion A).

La sefal del mando a distancia no se recibe cuando la configuracion de la
unidad interior y la del mando a distancia son diferentes.

No existe relacién alguna entre configuracién A/configuracién B y
habitacion A/habitacion B al conectar la conduccion y los cables.

Para separar la utilizaciéon del mando a distancia para cada unidad interior en
caso de que 2 aires acondicionados estén instalados cerca.

Configuracion de mando a distancia B.

1. Pulse el boton [RESET] en la unidad interior para ENCENDER el aire
acondicionado.

2. Apunte el mando a distancia en direccién a la unidad interior.

3. Mantenga pulsado el botén [CHECK] en el mando a distancia con la
punta del lapiz. Aparecera “00” en la pantalla (Figura D).

4. Pulse [MODE] mientras pulsa [CHECK]. Aparecera “B” en la pantalla y
“00” desaparecera y se APAGARA el aire acondicionado. Se memorizara
el mando a distancia B (Figura @).

Nota : 1. Repita el paso anterior para reiniciar el mando a distancia A.

2. El mando a distancia A no tiene pantalla “A” .
3. La Configuracién de fabrica del mando a distancia es A.

\
¥ ”

]
LI w000

1"

Para conectar el modo de TEST RUN (COOL), presione y mantenga
presionado el botén [RESET] durante aproximadamente 10 segundos.
(La maquina emitira un bip corto.)

| 111 ] )

| .
| .
ol

T,

OPERATION I/

===

Botén OPERATION /
RESET

_Ajuste de funcion de reinicio automético)

Este producto esta disefiado para que después de un fallo de alimentacion,
se pueda reiniciar automaticamente al mismo modo operacion tal como
estaba antes del fallo eléctrico.

Informacion

El producto se envié con la funcion de reinicio automatico en la posicion
de APAGADO. Enciéndalo segun sea necesario.

( ! Coémo activar la funcion de reinicio automatico

+ Mantenga presionado el boton [OPERATION] en la unidad interior durante
3 segundos (3 pitidos y la luz de OPERATION parpadea 5 veces por
segundo durante 5 segundos).

Como desactivar la funcion de reinicio
automatico

» Mantenga presionado el botén [OPERATION] en la unidad interior durante
3 segundos (3 pitidos, pero la luz de OPERATION no parpadeara).

NOTA

» En caso de que el temporizador de encendido o el temporizador
de apagado estén estable-cidos, la OPERACION DE REINICIO
AUTOMATICO no se activa.
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MESURES DE SECURITE

Lisez attentivement les
E]:ﬂ consignes de ce manuel avant Cet appareil contient du R32.

d’utiliser l'unité.

» Avant installation, lire attentivement les consignes de sécurité suivantes.
* Respecter impérativement les consignes fournies ici afin d’éviter toute situation
dangereuse. Les symboles et leur signification sont indiqués ci dessous.
AVERTISSEMENT : Indique qu’un usage incorrect de cette unité peut entrainer
des blessures graves, voire la mort.
ATTENTION : Indique qu’un usage incorrect de cette unité peut entrainer
des blessures corporelles (*1) ou des dommages matériels
(*2).
*1: Par blessure corporelle, comprendre un accident,
une brdlure ou un choc électrique sans gravité et ne
nécessitant pas d’hospitalisation ni traitement hospitalier
a long terme.
*2: Par dommage matériel, comprendre un dommage plus
important affectant des biens ou des ressources.

Pour l'utilisation grand public
Les cables d’alimentation et de raccordement de I'appareil doivent étre au moins
des cables souples recouverts d’'une gaine en polychloropréne (type HO7RN-F) ou
des cables portant la désignation 60245 IECG6. (L'installation doit &tre conforme a
la réglementation nationale en vigueur pour le cablage.)

ATTENTION Pour déconnecter I’appareil de I’alimentation principale

Cet appareil doit étre raccordé a 'alimentation électrique par I'intermédiaire d’un
disjoncteur ou d’'un interrupteur automatique dont les contacts de tous les péles
doivent étre séparés d’au moins 3 mm.




DANGER

* UTILISATION PAR DES PERSONNES QUALIFIES SEULEMENT.

* COUPER L’ALIMENTATION PRINCIPALE ET LE COUPEUR AVANT TOUT
TRAVAUX ELECTRIQUES. S’ASSURER QUE TOUS LES SWITCHES ET
LE COUPEUR SONT ETEINTS. TOUT OUBLI PEUT ETRE LA CAUSE
D’ELECTROCUTION.

+ CONNECTER LE CABLE DE CONNEXION CORRECTEMENT. SI LA
CONNEXION EST MAUVAISE, DES PARTIES ELECTRIQUES PEUVENT
ETRE ENDOMMAGEES.

* AVANT INSTALLATION, VERIFIER QUE LE CABLE DE TERRE N'EST PAS
COUPE OU DISCONNECTE.

* NE PAS INSTALLER A COTE DE GAZ COMBUSTIBLE OU DE VAPEURS DE GAZ.
TOUTE ERREUR PEUT ETRE LA CAUSE D’'INCENDIE OU D’EXPLOSION.

* POUR PREVENIR LA SURCHAUFFE DE L'UNITE INTERIEURE ET LE
RISQUE D’INCENDIE, PLACER L'UNITE ASSEZ LOIN (2 M MINIMUM) DES
SOURCES DE CHALEUR TELLES QUE LES RADIATEURS, LES APPAREILS
DE CHAUFFAGE, LES FOURS, LES POELES, ETC.

* QUAND L'APPAREIL EST DEPLACE AFIN D’ETRE INSTALLE AUN
NOUVEL EMPLACEMENT, FAIRE TRES ATTENTION A NE PAS METRE LE
REFRIGERANT SPECIFIE (R32) AVEC TOUT AUTRE CORPS GAZEUX DANS
LE CYCLE DE REFRIGERATION. SI DE L'AIR OU TOUT AUTRE GAZ EST
MELANGE DANS LE REFRIGERANT, LA PRESSION DU GAZ DANS LE CYCLE
DE REFRIGERATION DEVIENT ANORMALEMENT ELEVEE ET CELA PEUT
PROVOQUER L'EXPLOSION DU TUYAU ET BLESSER DES PERSONNES.

* DANS LE CAS OU LE GAZ REFRIGERANT S'ECHAPPE DU TUYAU DURANT
LES TRAVAUX D’INSTALLATION, IMMEDIATEMENT FAIRE ENTRER DE L'AIR
FRAIS DANS LA PIECE. S| LE GAZ REFRIGERANT EST RECHAUFFE PAR
DU FEU OU AUTRE CHOSE, CELA PROVOQUE LA FORMATION DE GAZ
DANGEREUX.



AVERTISSEMENT

* Ne jamais modifier cette unité en deplagant ne fusse qu’une garde de securité
ou en évitant ne fusse qu’un switch d’enclenchement de securité.

* Ne pas installer dans un endroit qui ne peut supporter le poids de I'appareil.
La chut de 'unité peut provoquer des blessures physiques ou des dommages
matériels.

» Avant de commencer les travaux électriques, fixer une prise agrée au cordon
d’alimentation.

Assurez-vous aussi que I'appareil est correctement mis a la terre.

 L'appareil doit étre installé en accord avec les reglements nationaux
d’installation.

Si vous détectez tout défaut, ne pas installer 'unité. Immédiatement contacter
votre revendeur.

* N'utilisez aucun autre réfrigérant que celui spécifié pour tout rajout ou
remplacement.

Sinon, une haute pression anormale pourrait étre générée dans le circuit de
réfrigération, qui pourrait entrainer une panne ou une explosion du produit ou
méme des blessures corporelles.

» Pour accélérer le processus de dégivrage ou procéder au nettoyage, n'utilisez
pas d’autres méthodes que celles préconisées par le fabricant.

 L'appareil doit étre stocké dans une piéce sans sources d’allumage a
fonctionnement continu (par ex. flammes ouvertes, appareil a gaz en
fonctionnement ou chauffage électrique en fonctionnement).

» Sachez que les réfrigérant doivent étre inodores.

» L'appareil étant sous pression, ne le percez pas ou ne le brilez pas. N'exposez
pas I'appareil a la chaleur, a des flammes, des étincelles ou autres sources
d’allumage. Sinon, il pourrait exploser et provoquer des blessures voire un déces.

* Pour le modeéle R32, utilisez des tuyaux, un écrou d’évasement et des outils
spécifiés pour le réfrigérant R32. L'utilisation des tuyauteries, de I'écrou
d’évasement et des outils existants (R22) peut générer une haute pression
anormale dans le circuit de réfrigération, qui pourrait entrainer explosion ou des
blessures.

 L'épaisseur des tuyaux de cuivre utilisés avec le R32 doit étre supérieure a
0,8 mm. N'utilisez jamais de tuyaux de cuivre plus fins que 0,8 mm.

» Aprés avoir terminé l'installation ou I'entretien, confirmez 'absence de fuite de
gaz réfrigérant. Des gaz toxiques pourraient étre générés en cas de contact
entre le réfrigérant et le feu.

» L'appareil et la tuyauterie doivent étre installés, exploités et stockés dans une
piéce d’'une surface au sol de plus de A_ m?.
Calculde A m?:A_=(M/(2,5x0,22759 x h,))*
M est la quantité de charge de réfrigérant dans I'appareil en kg. h, est la hauteur
d’installation de I'appareil en m : 0,6 m pour le modeéle au sol/1,8 m pour le
modeéle mural/1,0 m pour le modéle de fenétre/2,2 m pour le modele plafonnier.
(Pour ces unités, la hauteur d’installation conseillée est de 2,5 m.)

* Respectez les réglementations nationales en matiére de gaz.



ATTENTION

* L'exposition de I'appareil a 'eau ou a I'humidité avant 'installation peut
provoquer I'électrocution.

Ne pas garder dans un sous-sol humide ou exposer a la pluie ou I'eau.

* Aprés avoir enlevée 'unité de son emballage, I'examiner soigneusement afin de
détecter tout défaut.

* N’installez pas I'unité dans un emplacement ou une fuite de gaz inflammable
pourrait se produire. Une fuite et une accumulation de gaz dans I'environnement
de l'unité pourrait occasionner un incendie.

* Ne pas installer dans un endroit qui peut amplifier les vibrations de l'unité. Ne
pas installer 'appareil dans un endroit susceptible d’amplifier son niveau sonore
ou dans un endroit ou le bruit de I'appareil et de 'air qu’il dégage risque de
déranger les voisins.

* Pour éviter toute blessure physique, manipuler avec précaution les parties aigues.

» SVP lire attentivement le manuel d’installation avant d’installer I'unité. Il contient
des instructions complémentaires importantes pour une installation correcte.

* Le fabricant ne peut étre tenu responsable pour tout dommage causé par le non
respect des instructions et descriptions de ce manuel.

UN RAPPORT DOIT ETRE DEPOSE AUPRES DU FOURNISSEUR
D’ELECTRICITE LOCAL

Veillez absolument a ce que I'installation de cet appareil soit préalablement notifiee
a votre fournisseur d’électricité. En cas de problémes avec cet appareil ou si son
installation est refusée par le fournisseur d’électricité, notre service clientéle prendra
les mesures adéquates.

m Informations importantes concernant le réfrigérant utilisé.
Ce produit contient des gaz a effet de serre fluorés.
Ne libérez pas ces gaz dans I'atmospheére.
Type de réfrigérant: R32
GWP® valeur : 675 * (ex. R32 réf. AR4)
GWP = potentiel de réchauffement global
La quantité de réfrigérant est indiquée sur la plaque signalétique de l'unité.
* Cette valeur est basée sur la réeglementation sur les gaz F 517/2014



PIECES ACCESSOIRES

Unité Intérieure

N° Nom des piéces N° Nom des piéces

==
@® . @

Plague d'installation x 1

® g @

Pile x 2 Support de la télécommande x 1

® Q>

Filtre Ultra-pur Toshiba x 2 Vis de montage x 6

0 e=

Vis a bois a téte plate x 2 Mode d’emploi x 1

® G Q>

Manuel d’'installation x 1 Vis a bois a téte plate x 1

o

Couvercle des batteries

Filtres a air
Nettoyez-les toutes les 2 semaines.
1. Ouvrez la grille d’entrée d’air.
2. Retirez les filtres a air.
3. Aspirez ou nettoyez les filtres, puis séchez-les.
4. Réinstallez les filtres et fermez la grille d’entrée d’air.

Filtre
Entretien et durée de vie
Nettoyer tous les 3 a 6 mois lorsque la poussiére s’est accumulée ou recouvre le filtre.

1. Il est conseillé d'utiliser un aspirateur pour éliminer les poussiéres collées ou profondément incrustées dans le filtre ou d'utiliser le ventilateur pour
chasser la poussiére hors du filtre.
2. Sinécessaire, nettoyer le filtre a I'eau claire et I'exposer 3 ou 4 heures au soleil ou a I'air libre, jusqu’a ce qu'il soit totalement sec. Sinon, utiliser un
sechecheveux. Il faut cependant noter que laver le filtre a I'eau peut réduire les performances du filtre.
3. Remplacer tous les 2 ans ou moins. (Contacter votre revendeur pour acheter un nouveau filtre) (P/N : RB-A622DA)
Remarque: La durée de vie du filtre dépend du niveau d’'impuretés du milieu d’utilisation. Vous devrez probablement nettoyer et remplacer le filtre plus
souvent en cas de niveaux élevés d’'impuretés. Dans tous les cas, Nous vous recommandons d'utiliser des filtres complémentaires qui vous
permettront d’optimiser les effets purifi ants et désodorisants de votre climatiseur.
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PLAN D’INSTALLATION DES UNITES INTERIEURE

Couvercle
des batteries &

Vis a bois a
téte plate

Vis a bois a
téte plate

La tuyauterie de

Piles ou équivalent.

Filtre

Vis a bois a
téte plate

@éécommande sans fil

Support de la
télécommande

La télécommande fournie est sans fil mais peut

étre utilisé avec

un cable.

Veuillez consulter la section « Comment connecter
la télécommande pour une fonctionnement par
cable » lorsque la commande par cable est

nécessaire.

Piéces d’Installation en Option )

Référence . h
delpiach Nom des piéces Qté
Tuyau du fluide frigorigéne Un de
® Cété liquide : @6,35 mm chaque
Coté gaz  : ©9,52 mm sorte
Matériau d’isolation du tuyau 1
(mousse en polyéthylene, de 6 mm d’épaisseur)
Un de
© Mastic, bandes PVC chaque
sorte

réfrigérant doit étre
protégée des dommages
physiques. Installez un
couvercle en plastique

Crochet

Plaque
d'installation

Tube protégé

/Pour la tuyauterie arriére gauche, N
inférieure gauche et gauche

Coupez un morceau de la boite
d’emballage de I'unité intérieure pour
faire une SPACER. Enroulez et insérez
I'entretoise entre I'unité extérieure et le
mur pour incliner celle-ci pour qu’elle
\fonctionne mieux. Y,

Le tuyau auxiliaire peut étre connecté a
gauche, a arriére gauche, a arriere droit,
a droit, a inférieur droit, a inférieur gauche.

Dr?it § s
Arriére 4%@

droit

Inférieur Arriere

droit gauche M
Inférieur gauche

N

/Ne pas laisser 'embout du drain avoir 2
du mou.

Couper l'ouverture
du tuyau en léger
biais.

S’assurer que le drain est orienté en
pente vers le bas.

J
Isoler les tuyaux séparément et non
ensemble.
Q
N
69
N
Mousse en polyéthyléne de 6 mm
d’épaisseur résistante a la chaleur
S J




UNITE INTERIEURE

Endroit d’Installation )

N\

Endroit qui procure I'espace autour de I'unité intérieure comme représenté
sur le diagramme

Endroit tel qu'il n’y a pas d’obstacles a I'entrée et sortie d’air

Endroit qui permet une installation aisée du tuyau de I'unité extérieure
Endroit qui permet I'ouverture du panneau avant

Veillez & installer 'unité intérieure @ au moins 2,5 m de haut. Veillez
également a ne pas rien placer sur le dessus de I'unité intérieure.

ATTENTION

« Eviter I'exposition directe au soleil du récepteur sans fil de I'unité intérieure.
« Le microprocesseur de I'unité intérieure ne doit pas étre trop proche de
sources de bruit RF.
(Voir le mode d’emploi pour les détails.)

( l Télécommande

Endroit tel qu’il n’y a pas d’obstacles comme des rideaux qui pourraient
bloguer le signal de la télécommande

Ne pas installer la télécommande dans un endroit exposé au soleil ou
prés d’'une source de chaleur comme un four.

Garder la télécommande éloignée d’au moins 1 m du plus proche
téléviseur ou équipement stéréo. (Cela est nécessaire pour éviter des
distorsion d’'image ou des interférences sonores.)

L'emplacement de la télécommande devrait étre déterminé comme illustré
ci-dessous.

(Vue de coté) (Vue du dessus)

o
3 o Unité intérieure
S .
=
5 - 7 ; by
= )
5. ﬁ SSN 0%
t
Portée de Télécommande

réception

Ouverture du Trou et Montage de
la Plaque d’Installation

J

N

Ouverture du trou
Lors de linstallation du tuyau réfrigérant de I'arriere
JIL JU
000

o o o
2 20

a=

Ouverture
du tube
+

Le centre du trou du tuyau
est au dessus de la fieche.

1. Aprés avoir déterminé 'emplacement du trou du tube sur la plaque de
montage (=), percer I'ouverture du tube (@65 mm) légérement inclinée
vers le bas vers le coté extérieur.

REMARQUE

« Lorsque I'on doit percer un mur contenant une lame de métal, un cable de
métal ou une plaque de métal, utiliser un anneau de bordure d’ouverture
du tube vendu séparément.

( l Montage de la plaque d’installation

Crochet

Plaque
Ouverture Crochet d'installation
du tube Ouverture du tube

Vis de montage

( l Quand la plaque d’installation est directement
montée sur le mur

. Fixer de fagon ferme la plaque d'installation sur le mur en vissant les
parties supérieure et inférieure pour accrocher I'unité intérieure.

Pour monter la plague d’installation sur un mur de béton avec les chevilles
d’ancrage, les utiliser comme représenté ci-dessous.

Installer la plaque d’installation horizontalement dans le mur.

ATTENTION

Dans le cas de la plaque d'installation avec des vis de montage, ne pas
utiliser les chevilles d’ancrage. L'unité pourrait tomber et provoquer des
blessures corporelles ou des dommages matériels.

-

N

@

Plaque d'installation
(Maintenez a 'horizontale.)

Cheville d’'ancrage _\

Projection de
15 mm ou moins

- ® vis de montage

@4 mmx 252

X O X

Orifice, dia 5 mm

Clip d’'ancrage
(parties locales)

ATTENTION

Une mauvaise installation de I'unité peut provoquer des blessures
personnelles et des dommages matériels si 'unité tombe.

En cas de mur fait de blocks, briques, béton ou matériaux similaires, faire
des trous un diameétre de 5 mm dans le mur.
Insérer des clips d’ancrage pour les vis de montage (& correspondantes.

REMARQUE

Fixez les quatre coins et les parties inférieures de la plaque d’installation
avec les 4 a 6 vis de montage.



Connexion des Cables )

N\

! Unité intérieure

Le cablage du cable de connexion peut étre effectué sans retirer le

panneau avant.

1. Retirez la grille d’entrée d’air.
Ouvrez la grille d’entrée d’air vers le haut et tirez-la vers vous.

2. Retirez le panneau de couverture terminal et I'attache du cordon.

3. Insérez le cable de connexion (en accord avec les régles locales) dans
I'orifice pour le tuyau dans le mur.

4. Tirez le cable de connexion a travers I'ouverture pour cable du panneau
arriére afin qu’il dépasse de 20 cm environ par rapport a I'avant.

5. Entierement insérez le cable de connexion dans le bloc terminal et le
fixez fermenent avec des vis.

6. Torque de serrage : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)

7. Fixez le cable de connexion avec I'attache du cordon.

8. Fixez le couvre borne, la bague de réduction de la plaque arriere et la
grille d’entrée d’air sur l'unité intérieure.

Panneau avant

Grille d'entrée
dair

Couvercle des bornes

Cable de raccordement raccorder

a2 S

Bloc terminal (1 2 3)

Cable de connexion

Céble de terre

50 mm
10 mm

@ 77777
@—— —
O e —
o —

10 mm

70 mm

Longueur de dénudation du cable de connexion

NS

Comment se connecter avec la

télécommande pour un fonctionnement
par cable

( l Pour l'unité interne

Ouvrir les deux capuchons de vis et retirer soi-gneusement les deux vis

-

sur le panneau avant.

Unité intérieure

Cable de commande

Télécommande

. Ouvrir [égerement la partie inférieure du panneau avant puis tirer la partie

supérieure du panneau frontal vers vous pour le retirer comme illustré

sur le schéma @.

. Disposez minutieusement le cable de commande comme indiqué dans la
figure @.
. Raccorder fermement le cable de commande a la borne de I'Afficheur

comme illustré sur le schéma (3 (serrez fermement mais & un couple ne

dépassant pas 0,12 N-m (0,01 kgf-m)).
. Disposez le cable de commande a I'extérieur de 'unité interne de

maniére a avoir la méme proportion en alimentation électrique et en
cable de connexion comme indique dans la figure 3. (Encoche pour le

cablage externe)

. Remontez I'unité interne en effectuant le processus inverse 1 a 2.

Panneau avant

* Taille de cable 28-22 AWG
ou 0,08-0,32 mm?
Diametre extérieur 4,7 mm maximum,
cable de commande longueur 30 m ou
moins.

Capuchon des vis

70 mm @

|| smm

Encoche pour le cablage externe

@ Cable de commande

Unité
d’affichage




! Pour l'unité interne Remarque : 1. Ilyes.t recommande d'utiliser des |§9Iants pour fil
d’alimentation pour brancher la télécommande et le

climatiseur.

2. Pour le fonctionnement par able, 1 télécommande peut
contrdler 1 unité interne uniquement.

3. En fonctionnant par cable, la télécommande revient a sa
condition initiale (PREDEFINI, MINUTERIE et HORLOGE
seront réinitialisés) lorsque I'utilisateur coupe I'alimentation
électrique du climatiseur.

-

. Faites glisser le couvercle de la télécommande vers le bas et retirez-le.

2. S'il'y a des batteries, retirez-les. L'usage de commande par cable avec
les batteries peuvent entrainer I'explosion de ces derniéres.

3. Afin d’insérer le cable de commande dans le trou, utilisez un tournevis
pour rompre le capuchon en plastique comme indiqué dans la figure @.

4. linsérez le cable de commande a I'arriere de la télécommande comme
indiqué dans la figure ®.

5. Fixez le cable de commande a la borne a I'aide des vis fournis (serrez

fermement mais a un couple ne dépassant pas 0,25 N-m (0,03 kgf-m))

et disposez-le comme indiqué dans la figure ® et @. Installation de la Conduite et du
6. Disposez le cable de commande le long de la gouttiére a I'arriére de la
télécommande comme indiqué dans la figure (®). N Tuyau de Purge
7. Fixez le vis fourni (&3,1%16L) au mur pour suspendre la télécommande
comme indiqué dans la figure @. ! Constitution de la conduite et du tuyau de purge
8. Marquez et arrangez le trou pour fixer les vis (&3,1x25L) comme
indiqué dans la figure @. . ) ) * Comme la condensation entraine des pannes, n'oubliez pas d'isoler les deux
9. Mettez le couvercle des batteries qui est fourni avec un sac tuyaux de raccordement. (Utiliser de la mousse de polyéthylene comme
d’accessoires puis utilisez le vis fourni (&3,1x25L) pour fixer le matériau isolant.)

couvercle des batteries au mur comme indiqué dans le figure (10 (serrez

fermement mais a un couple ne dépassant pas 0,15 N-m (0,02 kgf-m)). —
10. Remettez le couvercle de la télécommande. °
® e e | e = || £
E o o)
o g o
Inférieur gauche » © » 83z » %
30 mm 28 238 ©
= Il = c
— ume Jup| Lz |2 Hm| 2
b 28%

5mm SQ
Ari . [N = o
Inférieur droit mp o 5 ) 5
‘<—>‘ £ e a
20 mm . TE G
Droit mp | © 5 < | —
*Taille de cable 28-22 ANG
. Cable de commande ou 0,08-0,32 mm? . . , Can .
Capuchon en plastique Diamétre extérieur 4,7 mm 1. Rainure du corps arriére découpée a I'emporte-piéce
maximum, cable de commande Avec une pince, découpez la rainure sur la gauche ou la droite du corps
longueur 30 m ou moins. arriére pour la connexion a gauche ou a droite, et la rainure du coté

inférieur gauche ou droit du corps arriére pour la connexion inférieure
gauche ou droite.

2. Remplacement du tuyau de purge
Pour la conduite de la connexion gauche, de la connexion inférieure
gauche et de la connexion arriére gauche, vous devez remplacer le
tuyau de purge ainsi que le bouchon de purge.

Céble de commande

Borne

Procédure de dépose du tuyau de purge
Pour retirer le flexible d’évacuation, retirer la vis
de fixation et tirer le flexible vers I'extérieur.

Lors du retrait du flexible d’évacuation, prendre

~ . .
] Cablede garde a toutes les bordures tranchantes de la
™ . "’omma”de plaque d’acier. Elles peuvent provoquer des
- H—) . R Vis (23,1x16L) blessures.
pour suspendre la . . )z . L
Trou pour suspendre d telécommande * Pour installer le flexible d’évacuation, insérer
la télécommande ce dernier fermement jusqu'a ce que la piéce
de raccordement entre en contact avec I'isolant
R . A : " N Embout du drain
Cable de commande thermique et sécuriser le flexible avec la vis
(€] d'origine
| | oL terscommande Mur Procédure de dépose du — — -
L / bouchon de purge Cad
Saisissez le bouchon au moyen d’une
] le pince a bec effilé et extrayez-le.
Télécommande Procédure de fixation du
——
vis (@31 x250)pour  DOUChON de purge
fixer le couvercle des 1) Insérez une clé hexagonale pe:
batterie (4 mm) dans un manchon.
2) Insérez fermement le bouchon de purge.
@ N’appliquez pas d’huile lubrifiante
(huile machine pour réfrigérant) \
lorsque vous insérez le bouchon
N AN
de purge. Cela risque de
détériorer le bouchon de purge et
de provoquer des fuites.
Aucun espace Insérez une clé

hexagonale (4 mm).

ATTENTION

Si vous n’'insérez pas fermement le tuyau de purge et le bouchon de
purge, de 'eau risque de s’échapper.

Serrez fermement mais & un couple ne
dépassant pas 0,15 N-m (0,02 kgf-m)



! Dans le cas d’une conduite a droite ou a gauche

Aprés avoir marqué les rainures du
corps arriere avec un couteau ou
une épingle, coupez-lez avec une
pince ou outil similaire.

l Dans le cas d’une conduite inférieure droite ou

inférieure gauche

Aprés avoir marqué les rainures du
corps arriere avec un couteau ou
une épingle, coupez-lez avec une
pince ou outil similaire.

Incision

( l Connexion a gauche avec le tube

Tordre le tube de connexion de fagon a ce qu'il se trouve @ moins de 43 mm
de la surface du mur. Si le tube de connexion se trouve a plus de 43 mm
au-dessus de la surface du mur, I'unité intérieure pourrait étre instablement
fixée sur le mur.

Lors de la torsion du tube de connexion, utiliser une cintreuse a ressort afin
de ne pas écraser le tube.

Tordre le tube de connexion dans un rayon de 30 mm.
Tube de connexion aprés installation de 'unité (dessin)

(A l'avant de I'évasement/élargissement)

/
260 i
o Coté gaz
210 mm ‘
Coté liquide
!

3

Aspect externe de I'unité intérieure
e~ R30mm (Utisezdupolisin )
(du polyéthyléne) ou un équivalent pour .
les tuyaux cintrés.)

Utiliser la poignée du tournevis, etc.

REMARQUE

Si le tube est incorrectement courbé, I'unité intérieure peut étre instablement
fixée sur le mur.

Aprés avoir fait passé le tube de connexion a travers I'ouverture du tube, connecter
le tube de connexion aux tubes auxiliaires et enrouler le ruban de revétement.

ATTENTION

Attacher fermement avec du ruban les tubes auxiliaires (deux) et les cables
de connexion. Dans le cas d'un tube & gauche et d’'un tube a l'arriere a
gauche, seulement attacher les tubes auxiliaires (deux) avec du ruban.

Unité intérieure

Tubes auxiliaires N .
Cable de connexion

Plaque d'installation

Arranger avec précaution les tubes de fagon a ce qu’aucun tube ne sorte
de la plaque arriere de I'unité intérieure.

Connecter avec précaution les tubes auxiliaires et les tubes de connexion
entre eux et enlever le ruban isolant du tube de connexion pour éviter de
mettre deux fois du ruban sur le joint. De plus, assurer I'étanchéité du joint
avec un ruban en vinyl, etc.

Le givre provoquant des problémes de fonctionnement, s’assurer de bien
isoler les deux tubes de connexion. (Utiliser de la mousse de polyéthyléne
comme matériau isolant.)

Lors de la courbure d’un tube, ne pas I'écraser.

10

Installation de I’Unité Intérieure

)

. Passer le tube a travers I'ouverture dans le mur et accrocher I'unité
intérieure sur le crochet supérieur de la plaque d’installation.

. Pousser 'unité intérieure vers la droite et la gauche afin de vérifier si elle
est accrochée fermement sur la plaque d’installation.

. Tout en poussant la partie inférieure de I'unité intérieure vers le mur,
I'accrocher sur la plaque d’installation par sa partie inférieure. Tirer vers
soi la partie inférieure de I'unité intérieure pour confirmer qu’elle est
fermement fixée sur la plaque d’installation.

N

Accrocher ici.

o Plaque d'installation

O

Appuyer
(décrocher)

Pour enlever I'unité intérieure
de la plaque d'installation, tirer
I'unité intérieure vers soi tout en
poussant son fond vers le haut
par les parties spécifiées.

Pousser

Pousser

< Drainage

1. Orienter le drain en pente vers le bas.

REMARQUE
» L'ouverture sur le coté extérieur doit étre faite en légére pente vers le bas.

Ne pas sur Ne pas donner une forme
élever le drain. ondulée au drain.

b

Ne pas poser
embout du drain
dans 'eau.

50 mm
ou plus

X
LY

Ne pas poser 'embout
du drain dans la rigole
de drainage.

-

2. Mettre de I'eau dans le bassin de drainage et s’assurer que I'eau est
drainée a I'extérieur.

3. Lors de la connexion de I'extension de I'embout du drain, isoler la partie
de connexion de I'embout du drain du tube protégé.

Tube protégé

~ 2|
| [ocZZZ: I
o N
Embout du drain  Intérieur de la Extension de fembout

piece

ATTENTION

Fixer le tube de drainage de fagon a procéder a un drainage correct de l'unité.
Un drainage incorrect peut provoquer des dommages matériels.

Cet appareil d’air conditionné a été désigné

de fagon a évacuer dans le bassin I'eau M//
. . S s ur
provenant du givre qui se forme a l'arriere de )
~_ — Guide

I'unité intérieure.

Il ne faut donc pas ranger le cordon
d’alimentation ou autre chose a une hauteur
supérieure au guide de drainage.

du drain

Espaces pour
les tubes



AUTRES

Test de Fuite Gaz

)

Opération du Test

)

o

Vérifiez les
emplacements
d'installation de
I'unité intérieure.

/

—
Vérifiez les
emplacements
d'installation de
I'unité extérieure.

—

« Vérifiez les fuites de gaz au niveau des raccordements des raccords
coniques a l'aide d’un détecteur de fuite ou d’eau savonneuse.

Sélection de télécommande A-B )

Lorsque deux unités intérieures sont installées dans la méme piéce

ou dans des piéces adjacentes, le signal de la télécommande risque
d’étre transmis simultanément a chacune d’elles, ce qui a pour effet

de les actionner. Dans ce cas, la commande pourra étre préservée en
paramétrant une télécommande sur la configuration B (d’origine, les deux
unités possedent le réglage A).

Le signal de la télécommande n’est pas capté lorsque 'unité intérieure et
la télécommande possédent des réglages différents.

Il n’y a aucun rapport entre le réglage A/réglage B et la piece A/piece B
lorsque vous raccordez les conduites et les cables.

Pour distinguer I'utilisation de la télécommande pour chaque unité intérieure
dans le cas ou 2 climatiseurs sont installés & proximité.

Réglage B de la télécommande.

1. Appuyez sur la touche [RESET] de I'unité intérieure pour mettre le
climatiseur en marche.

2. Pointez la télécommande vers I'unité intérieure.

3. Maintenez la touche [CHECK] de la télécommande appuyée avec la
pointe d’un stylo. “00” apparait sur I'afficheur (Image ).

4. Appuyez sur la touche [MODE] sans relacher la touche [CHECK]. “B”
disparait et le climatiseur est arrété. La télécommande B est mémorisée
(Image ).

Remarque : 1. Répétez les étapes ci-dessus pour réinitialiser la

télécommande et rétablir le réglage A.
2. La télécommande A n’a pas d’affichage “A”.
3. Le réglage d’'usine par défaut de la télécommande est A.

8] [

—_—"
1

]

]
L

000

CHK|

1"

Pour activer le mode TEST RUN (COOL), appuyer sur le bouton [RESET]
pendant 10 secondes. (Le beeper émettra un court beep.)

111 1 ]

ol

o =

Bouton OPERATION /
RESET

Réglage de la fonction de
redémarrage auto

. )

Cet appareil est coucgu de sorte qu’aprés une panne de courant, il se remet
automatiquement en marche dans le méme mode de fonctionnement
qu’avant la panne de courant.

Informations

Le produit a été livré avec la fonction de redémarrage automatique en
position ARRET. Mettez-le en MARCHE si nécessaire.

( l Comment mettre en MARCHE la fonction de
redémarrage automatique
+ Appuyer sur la touche [OPERATION] de I'unité intérieure et la maintenir
enfoncée pendant 3 secondes. (On entend 3 bips et I'indicateur
OPERATION clignote 5 fois/seconde pendant 5 secondes).
Comment mettre a ’ARRET la fonction de
redémarrage automatique

+ Appuyer sur la touche [OPERATION] de l'unité intérieure et la maintenir
enfoncée pendant 3 secondes. (On entend 3 bips mais I'indicateur
OPERATION ne clignote pas).

REMARQUE

« En cas de réglage de la minuterie de MARCHE ou d’ARRET, la
FONCTION DE REDEMARRAGE AUTOMATIQUE n’est pas activée.
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PRECAUZIONI PER LA SICUREZZA

Leggere attentamente le

precauzioni contenute nel @ Questo apparecchio €& riempito
presente manuale prima di di R32.

azionare l'unita.

* Leggere attentamente queste precauzioni per la sicurezza, prima di eseguire
I'installazione.
* Accertarsi di osservare le precauzioni descritte in questo manuale, al fine di evitare
rischi per la sicurezza. Qui di seguito vengono indicati i simboli e i loro significati.
AVVERTENZE : indica che 'uso errato di questa unita pud essere causa di
lesioni gravi o morte.
ATTENZIONE : indica che l'uso errato di questa unita pud essere causa di
lesioni personali (*1) o danni materiali (*2).
*1: la dicitura “lesioni personali” indica un piccolo incidente, una
bruciatura o una scossa elettrica che non rende necessario il
ricovero o lo svolgimento di trattamenti ripetuti in ospedale.
*2: la dicitura “danni materiali” si riferisce a danni piu estesi che
comprendono i beni o le risorse.

Per I'uso in generale
Il cavo di alimentazione e il cavo di collegamento dell’apparecchio per utilizzo deve
essere di tipo flessibile rivestito in policloroprene (HO7RN-F) 0 60245 IEC66. (Verra
installato conformemente alle norme di cablaggio nazionali.)

ATTENZIONE Per scollegare I’apparecchio dalla alimentazione principale

Questo apparecchio va collegato all'alimentazione principale tramite un interruttore di
circuito o un interruttore con una separazione dei contati di almeno 3 mm in tutti i poli.




PERICOLO

* PER L'USO SOLTANTO DA PARTE DI PERSONALE QUALIFICATO.
* DISATTIVARE L'ALIMENTAZIONE PRINCIPALE E L'INTERRUTTORE
AUTOMATICO PRIMA DI TENTARE QUALSIASI LAVORO ELETTRICO.
ACCERTARSI CHE TUTTI GLI INTERRUTTORI DI ALIMENTAZIONE E
L'INTERRUTTORE AUTOMATICO SIANO DISATTIVATI. LA MANCATA
OSSERVANZA DI QUESTA PRECAUZIONE PUO ESSERE CAUSA DI
SCOSSE ELETTRICHE.
COLLEGARE IL CAVO DI COLLEGAMENTO CORRETTAMENTE. SE IL CAVO
DI COLLEGAMENTO VIENE COLLEGATO NELLA MANIERA SBAGLIATA, LE
PARTI ELETTRICHE POSSONO SUBIRE DANNI.
CONTROLLARE CHE IL FILO DI TERRA NON SIA INCRINATO O
SCOLLEGATO PRIMA DELLINSTALLAZIONE.
NON INSTALLARE L'APPARECCHIO NEI PRESSI DI CONCENTRAZIONI DI
GAS COMBUSTIBILI O VAPORI GASSOSI.
LA MANCATA OSSERVANZA DI QUESTA PRECAUZIONE PUO ESSERE
CAUSA DI INCENDI O ESPLOSIONI.
PER EVITARE SURRISCALDAMENTI DELL'UNITA INTERNAE IL RISCHIO
DI INCENDI, COLLOCARE L’'UNITA A DISTANZA DI SICUREZZA (PIU DI 2 M)
DA FONTI DI CALORE COME RADIATORI, IMPIANTI DI RISCALDAMENTO,
FORNI, STUFE, ECC.
* QUANDO S| SPOSTA IL CONDIZIONATORE D’ARIA PER INSTALLARLO
IN UN ALTRO POSTO, FARE MOLTAATTENZIONE A NON FAR ENTRARE
IL REFRIGERANTE SPECIFICATO (R32) ACONATTO CON NESSUN
ALTRO CORPO GASSOSO NEL CICLO DI REFRIGERAZIONE. SE L'ARIA O
QUALSIASI ALTRO GAS SI MISCHIAAL REFRIGERANTE, LA PRESSIONE
DEL GAS NEL CICLO DI REFRIGERAZIONE AUMENTA IN MANIERA
ANORMALE CAUSANDO DI CONSEGUENZA LO SCOPPIO DEL TUBO E
LESIONI ALLE PERSONE.

* NEL CASO IN CUI SI VERIFICHINO PERDITE DI GAS REFRIGERANTE
DAL TUBO DURANTE | LAVORI DI INSTALLAZIONE, IMMETTERE
IMMEDIATAMENTE ARIA PURA NELL'AMBIENTE. SE IL GAS
REFRIGERANTE VIENE RISCALDATO DAL FUOCO O DAALTRO, ESSO
GENERA GAS VELENOSO.



AVVERTENZE

Non midificare mai questo apparecchio staccando una qualsiasi delle sue
protezioni di sicurezza o effettuando il bypass di uno qualsiasi degli interruttori
interbloccati di sicurezza.

Non installare 'apparecchio in un luogo che non puo reggere il peso
dell’apparecchio.

Eventuali cadute dell’'apparecchio possono causare lesioni alle persone e danni
materiali.

Prima di eseguire i lavori elettrici, applicare una spina approvata al cavo di
alimentazione.

Inoltre, assicurarsi che I'apparecchio sia adeguatamente collegato a terra.
L'apparecchio deve essere installato secondo le norme vigenti sugli impianti
elettrici.

Se si rileva un danno, non installare I'apparecchio. Rivolgersi immediatamente
al proprio rivenditore.

Sia per la sostituzione sia per il rabbocco si deve usare esclusivamente il tipo di
refrigerante specificato.

In caso contrario nel circuito di refrigerazione si potrebbe creare una pressione
anomala con la conseguente possibilita di guasto o esplosione oltre che di
lesione alle persone.

Non usare metodi per accelerare il processo di sbrinamento o per la pulizia
diversi da quelli consigliati dal produttore.

L'apparecchio deve essere conservato in un ambiente privo di fonti di accensione
continuamente in funzione (ad esempio, flamme libere, apparecchiature a gas o
stufe elettriche).

| refrigeranti potrebbero non contenere odore.

Non forare o bruciare in quanto I'apparecchio & sotto pressione. Non esporre
I'apparecchio a calore, flamme, scintille o altre fonti di accensione. In caso
contrario, potrebbe esplodere e provocare lesioni o la morte.

Per il modello R32, usare tubi, dadi svasati e strumenti specifici per refrigerante
R32. Se si utilizzano tubi, dadi svasati e strumenti esistenti (R22) si potrebbe
causare una pressione elevata anomala nel ciclo di refrigerante (tubazioni), con
conseguenti esplosioni e lesioni.

Lo spessore dei tubi di rame utilizzati per R32 deve essere superiore a 0,8 mm.
Non utilizzare mai tubi in rame piu sottili di 0,8 mm.

Al termine dell'installazione o della manutenzione, verificare che non vi siano
perdite di gas refrigerante. Si potrebbero generare gas tossici quando il
refrigerante viene a contatto con il fuoco.

L'apparecchio e le tubazioni devono essere installati, utilizzati e conservati in
una stanza con una superficie maggiore di A _ m?.

Come ottenere A m?: A = (M/(2,5x0,22759 x h))?

M e la quantita di carica di refrigerante nell'apparecchio in kg. h, & l'altezza di
installazione dell’apparecchio in m: 0,6 m per il montaggio a pavimento/1,8 m per
il montaggio a parete/1,0 m per il montaggio a finestra/2,2 m per il montaggio a
soffitto. (Per queste unita, si consiglia un’altezza di installazione di 2,5 m.)

Deve essere conforme alle normative nazionali del gas.



ATTENZIONE

 L'esposizione dell’'unita all’acqua o all'umidita prima dell'installazione puo
causare scosse elettriche.

Non riporre I'apparecchio in uno scantinato umido e non esporlo alla pioggia o al
contatto con 'acqua.

» Dopo aver aperto la confezione dell’apparecchio, esaminare I'apparecchio con
attenzione per verificare che non sia danneggiato.

* Non installare I'unita in un luogo in cui potrebbero verificarsi perdite di gas
inflammabili. In caso di perdite di gas e accumulo intorno all’unita, si potrebbero
causare incendi.

* Non installare I'apparecchio in un luogo che possa aumentare le vibrazioni
dell’'apparecchio. Non installare I'apparecchio in luoghi in cui il livello di
rumorosita dell’unita possa essere amplificato o in cui il rumore e I'aria scaricata
possano arrecare disturbo ai vicini.

* Per evitare lesioni alle persone, fare attenzione quando si maneggiano parti con
bordi aguzzi.

» Leggere con attenzione il manuale di installzione prima di installare I'apparecchio.
Esso contiene ulteriori istruzioni importanti per un’installazione corretta.

* |l produttore rifiuta qualsiasi responsabilita per eventuali danni causati
dall'inosservanza delle istruzioni fornite in questo manuale.

OBBLIGO DI COMUNICAZIONE AL FORNITORE DI ENERGIA LOCALE

Prima di procedere all’installazione di questa apparecchiatura € assolutamente
necessario darne comunicazione alla propria azienda fornitrice di energia
elettrica. In caso di problemi, o se I'azienda fornitrice non autorizza l'installazione,
il centro di assistenza prendera le adeguate contromisure.

m Informazioni importanti sul refrigerante utilizzato
Questo prodotto contiene gas fluorurati ad effetto serra.
Non scaricare i gas nell’atmosfera.
Tipo di refrigerante: R32
Valore GWP® : 675 * (es. R32 rif. AR4)
(MGWP = potenziale di riscaldamento globale
La quantita di refrigerante é indicata nella targhetta dell’unita.
* Questo valore si basa sulla normativa sul gas F 517/2014



ACCESSORI

Unita Interna

N. Nome dello parti N. Nome dello parti

==
@ . @

Lastra di installazione x 1

® g

Pile x 2 Supporto per il telecomando x 1

® Q>

Filtro Ultra puro Toshiba x 2 Vite di montaggio x 6

0 6=

Vite per legno a testa svasata x 2 Manuale di istruzioni x 1

® G Q>

Manuale di installazione x 1 Vite per legno a testa svasata x 1

o

Coperchio batteria

Filtri dell’aria
Pulire ogni 2 settimane.
1. Aprire la griglia di ingresso aria.
2. Rimuovere i filtri dell'aria.
3. Pulire con un aspirapolvere o lavare, quindi asciugare i filtri.
4. Rimontare i filtri e chiudere la griglia di ingresso aria.

Filtro
Manutenzione e durata
Pulire ogni 3-6 mesi quando la polvere & spessa e copre il filtro.

1. Si consiglia di usare un aspirapolvere per la pulizia per aspirare la polvere che aderisce o si insinua all'interno del filtro o di usare un ventilatore per
soffiare la polvere fuori dal filtro.

2. Se per la pulizia & necessaria acqua, usare acqua naturale per lavare il filtro, asciugare al sole per 3-4 ore fino a completa asciugatura. E anche
possibile usare un asciugacapelli. Il lavaggio con acqua, pero, puo ridurre le prestazioni del filtro.

3. Sostituire massimo ogni 2 anni. (Per acquistare un nuovo filtro, contattare il rivenditore) (P/N : RB-A622DA)

Nota: La durata del filtro dipende dalla quantita di impurita presenti nel’ambiente di lavoro. In presenza di quantitativi di impurita piu elevati il filtro deve

essere pulito e sostituito con maggiore frequenza. In ogni caso, consigliamo di procurarsi un set di filtri supplementari per migliorare I'azione
purificante e deodorante del condizionatore.

&’if@@&

T Filtro

— 4@»@/1
— ne




SCHEMA DI INSTALLAZIONE DELL’ UNITA INTERNA

ﬂ Vite per legno a
y testa svasata

Coperchio
batteria

Vite per
legno a
testa svasata

Pile

Filtro

Vite per legno a
testa svasata

Telecomando senza fili

Il telecomando fornito & wireless ma pud
anche essere utilizzato con un cavo.

In caso fosse necessario un controllo con
cavo, vedere “Come collegare il controller
remoto per le operazioni di cablaggio”.

Supporto per il
telecomando

Gancio

Lastra di
installazione

("Per i tubi posteriore sinistro, inferiore N
sinistro e sinistro

Tagliare un pezzo di SPACER dalla
confezione dell'unita interna, arrotorarlo
e inserirlo tra I'unita interna e la parete
al fine di inclinare I'unita interna per un
\funzionamento piu efficiente.

J

N

| tubi ausiliari possono essere collegati a\
sinistra, posteriormente a sinistra,
posteriormente a destra, a destra, basso a
destra, o basso a sinistra.

Le tubazioni del

adestra
refrigerante devono Inbasso Posterior. Sinistra
essere protette da adesta mente s asinistra
danni fisici. Installare un o asinistra %
coperchio di plastica o
equivalente. ("Non far allentare il tubo di scarico. N

Destra (h

Posteriormente

Tagliare il foro per il
tubo leggermente
inclinato.

Accertarsi di disporre il tubo di scarico
inclinato verso il basso.

J

Isolamento dei tubi del refrigerante isolare
i tubi separatamente, non insieme.

Polietilene espanso resistente al

\Componenti di Installazione OpzionaIU

Codice " o
parte Nome dello parti Quantita
Tubo di raffreddamento
® Lato liquido : @6,35 mm Ciascuno
Lato gas 1 9,52 mm
Mamteriale isolante del tubo 1
(polietilene espanso, spessore 6 mm)
© Mastice, nastri PVC Ciascuno

calore dallo spessore di 6 mm




UNITA INTERNA

Luogo per I'Installazione )

N\

Un luogo che consente di lasciare spazio attorno all’'unita interna come
mostrato nello schema

Un luogo in cui non ci siano ostacoli vicino all'apertura di entrata e
all'apertura di uscita dell’aria

Un luogo che consente una facile installazione dei tubi da collegare all’'unit
a esterna

Un luogo che consente I'apertura del pannello anteriore

L'unita interna deve essere installata ad almeno 2,5 m di altezza. Evitare
inoltre di collocare alcun oggetto sull’unita interna.

ATTENZIONE

« Evitare che la luce solare diretta colpisca il ricevitore senza fili dell’'unita
interna.

« Il microprocessore dell’'unita interna non deve essere troppo vicino a
fonti di rumore RF.
(Per i dettagli, fare riferimento al manuale di istruzioni.)

( l Telecomando

« Un luogo in cui non ci siano ostacoli come tendaggi che possano bloccare
il segnale dal telecomando

Non collocare il telecomando in luoghi esposti alla luce solare diretta o
vicino a fonti di calore, come stufe.

Tenere il telecomando ad almeno 1 m di distanza dal televisore o
dall’apparecchio stereo piu vicino. (Cid & necessario per evitare disturbi
nellimmagine o interferenze acustiche.)

La posizione del telecomando deve essere determinata come illustrato qui
sotto.

(Vista di fianco) (Vista dall'alto)

%}%a@&

Telecomando

c
3.
s
3
[
3
D

Unita interna

Campo di
ricezione

Apertura di un Foro e Installazione

< ),

della Lastra di Installazione

Apertura di un foro

Quando si installano i tubi del refrigerante dal retro
JIL JIL

P g
= )
00O
Foro peril
° tubo /
o ol @65 mm

Il centro del foro per il tubo
& sopra la freccia.

120 mm

1. Dopo aver determinato la posizione del foro per il tubo con la lastra di
installazione (®), trapanare il foro per il tubo (@65 mm) con una leggera
inclinazion a scendere verso I'esterno.

NOTA

* Quando su trapana un muro che contiene una lamiera stirata, una rete
metallica o un rivestimento metallico, accertarsi di usare un anello per il
bordo del foro per il tubo in vendita a parte.

Installazione della lastra di installazione

Gancio

Lastra di
installazione

’ | Py Tee—F |
Gancio ’7\ Gancio
Filo Foro per il tubo
Vite di montaggio

Foro per il tubo

Unita interna Peso

Quando la lastra di installazione viene installata

direttamente sulla parete

1. Fissare saldamente la lastra di installazione sulla parete avvitandola nella
parte superiore e nella parte inferiore per agganciarvi I'unita interna.

2. Per montare la lastra di installazione su una parete di cemento con i bulloni
di ancoraggio, utilizzare i fori per i bulloni di ancoraggio come illustrato nella
figura seguente.

3. Installare la lastra di installazione orizzontalmente nella parete.

ATTENZIONE

Quando si installa la lastra di installazione con la vite di montaggio, non
usare il foro per il bullone di ancoraggio, perché I'unita potrebbe cadere
causando lesioni alle persone e danni materiali.

Lastra di installazione
(Tenere orizzontale.)

[ =[]
X O X

Foro dal diametro di 5 mm

_— ® vite di montaggio

@4 mmx 252

Bullone di ancoraggio -\

Sporgenza di
15 mm o meno

~ Dispositivo di ancoraggio a graffa
(parti locoli)

ATTENZIONE

Un’installazione non salda dell’'unita pud essere causa di lesioni alle
persone e di danni materiali nel caso in cuil 'unita dovesse cadere.

* Nel caso di muri di blocchi, mattoni, cemento o simili, praticare dei fori con un
diametro di 5 mm nella parete.
« Inserire i dispositivi di ancoraggio a graffa per le viti adatte di montaggio ®).

NOTA

« Fissare i quattro angoli e le parti inferiori della base di installazione utilizzando
da 4 a 6 viti di montaggio per installarlo.



Collegamento dei Cavi )

Unita interna

Il collegamento del cavo di collegamento puo essere effettuato senza

dover rimuovere il pannello anteriore.

1. Rimuovere la griglia della presa d’aria.
Sollevare verso l'alto la griglia della presa d’aria e tirarla a sé.

. Rimovere il coperchio dei terminali e il serrafilo.

. Inserire il cavo di collegamento (secondo le norme locali) nel foro per il tubo
sulla parete.

4. Estrarre il cavo di collegamento attraverso I'apposita feritoia sul pannello

posteriore in modo che sporga anteriormente per circa 20 cm.

5. Inserire il cavo di collegamento completamente nella morsettiera e fissarlo
saldamente con la vite.

. Coppia di serraggio : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)

. Fissare il cavo di collegamento con il serrafilo.

. Fissare sull'apparecchio esterno il coperchio del terminale, la bussola della
piastra posteriore e la griglia della presa d’aria.

w N

0 N

Pannello anteriore

Griglia della
presa d'aria

Vite

Coperchio terminale

Cavo di collegamento da collegare

all21B8S

Morsettiera (1 2 3)

Cavo di collegamento

Cavo di massa

¢

50 mm

10 mm

Tratto del cavo di collegamento da staccare

Come collegare il controller remotoJ

. bper le operazioni di cablaggio

Unita interna

Cavo di controllo

Controller remoto

( l Per unita interne

1 Aprire due tappi a vite e rimuovere in modo sicuro due viti sul pannello
anteriore.

2. Aprire leggermente la parte inferiore del pannello anteriore, quindi tirare
la parte superiore del pan-nello anteriore verso di sé per rimuoverlo
come mostrato nella figura @.

3. Regolare il cavo di controllo secondo le specifiche, come mostrato in
figura 2.

4. Collegare saldamente il filo di controllo al termi-nale del display come
mostrato nella figura @ (serrare bene ma non piu di 0,12 N-m (0,01
kgf-m)).

5. Posizionare il cavo di controllo all'esterno dell'unita interna della stessa
lunghezza del cavo di alimentazione e collegare il cavo come mostrato in
figura @. (Tacca per uscita cavo)

6. Riassemblare I'unita interna seguendo il processo inverso da 1 a 2.

Pannello frontale

Tappo a vite
70 mm @
*Dimensione cavo 28-22 AWG
00,08-0,32 mm?
Il diametro esterno non deve essere
superiore a 4,7 mm, la lunghezza del cavo 5 mm
di controllo deve essere di 30 m. o meno. ~>l»

Tacca per uscita cavo
@ Cavo di controllo

Cavo di controllo

Terminale

Unita display
>




f *Nota : 1. Si consiglia di utilizzare un cavo in piombo a doppio isolamento
‘)_Per il telecomando per collegare il telecomando e il condizionatore.

2. Per le operazioni di cablaggio, 1 telecomando pud controllare
solo 1 unita esterna.

3. Nelle operazioni di cablaggio, il telecomando tornera alle
condizioni iniziali (PRESET, TIMER e CLOCK (OROLOGIO)
torneranno alle impostazioni iniziali) quando I'utente scolleghera
I'alimentazione dal condizionatore.

1. Rimuovere il coperchio del telecomando facendolo scorrere verso il
basso.

2. Se sono presenti batterie, rimuoverle. L'utilizzo del controller del cavo e
delle batterie insieme potrebbe causare I'esplosione delle batterie.

3. Realizzare un foro per inserire il cavo di controllo utilizzando un
cacciavite per rompere la plastica del foro del coperchio come mostrato

in figura @.
4. Inserire il cavo di controllo dalla parte posteriore del telecomando, come . . .
mostrato in figura ®. Installazione dei Tubi e del
5. Fissare il cavo di controllo (come da figura ® e @) al terminale con le H H ,
vite fornite (serrare bene ma non piu di 0,25 N-m (0,03 kgf-m)). N TUbO dl Sca”co
6. Posizionare il cavo di controllo attraverso la conduttura nella parte
posteriore del telecomando, come mostrato in figura (8. ! Formatura dei tubi e del tubo di scarico
7. Fissare le viti fornite (&3,1x16L) al muro per appendere il telecomando,
come mostrato in figura @. * Poiché la condensa puo causare guasti all'apparecchio, assicurarsi di isolare
8. Segnare e regolare il foro per il fissaggio al di sotto delle viti (J3,1x25L), entrambi i tubi di collegamento. (Usare del polietilene espanso come mate-
come mostrato in figura @. riale isolante.)

9. Riposizionare il coperchio della batteria fornito con gli accessori, quindi

utilizzare le viti fornite (@3,1x25L) per fissare il coperchio delle batterie s%se};'jg"me”te >
alla parete, come mostrato in figura 10 (serrare bene ma non pit di 0,15
N'm (0,02 kgfm). Posteriormente | py | T , (W =
10. Riassemblare il coperchio del telecomando. asinistra e 2
=~ =
c ®© 0]
® In basso a sinistra | P> T, m) '§ 5 || S
= T c
588 73 2
- Qo 5 o
o Jup (520 | 23 |
30 mm O® O 3
] g' [
Inbasso adestra | W | © 3 2 | NN
<> St
5mm 3
Destra mp | © < & | ma——
|
‘ 20 mm ‘ . . -
1. Taglio a pressione della scanalatura del pannello posteriore
' Dimensione cavo 28-22 AWG Con un paio di tenaglie intagliare una fessura sul lato sinistro o destro del
Cavo di controllo 00,08-0,32 mm? teri il coll to sinist dest f | lat
I diametro esterno non deve corpo posteriore per il collegamento sinistro o destro e una fessura sul lato
essere superiore a 4,7 mm, la inferiore sinistro o destro del corpo posteriore per il collegamento inferiore

lunghezza del cavo di controllo sinistro o destro.
deve essere di 30 m. 0 meno. L . )
2. Sostituzione del tubo di scarico

Per eseguire il collegamento dei tubi a sinistra, in basso a sinistra e
posteriormente a sinistra, € necessario sostituire sia il tubo che il tappo di
scarico.

Cavo di controllo

Rimozione del tubo di scarico
« |l tubo di scarico pud essere rimosso togliendo
la vite che lo fissa e spingendo fuori tale tubo.
Quando si rimuove il tubo di scarico, fare
attenzione a qualsiasi profilo tagliente della
A J— lamina di acciaio. | profili possono ferire.

L2

Terminale

%?/ Cavo di controllo Per installare il tubo di scarico, inserirlo
Vite (@3,1x16L) saldamente fino a quando il componente di
; ] per appendere il collegamento non si aggancia all'elemento di
Foro per appendere il d é telecomando

telecomando isolamento termico, quindi fissarlo con la vite Tubo di'scarico
originale.

> Cavo di controllo Rimozione del tappo di scarico
Afferrare il tappo con delle pinze
| — ad ago e tirarlo.

e—— Controller remoto Parete

Fissaggio del tappo di scarico

— o 1) Inserire la chiave s
D esagonale (4 mm) in P —
—= Controller remoto una testa centrale. P

Vite (@3,1x25L ) ) o
e ( ) per 2) Inserire saldamente il tappo di scarico.

fissare il coperchio
Non applicare olio lubrificante
(olio refrigerante per macchine) \
quando si inserisce il tappo di

della batteria
N - N
scarico. Cio causa
@ deterioramento e perdite di
scarico dal tappo.

\ Inserire una chiave

esagonale (4 mm).

Nessuno spazio libero

ATTENZIONE

Inserire saldamente il tubo e il tappo di scarico; in caso contrario, possono
verificarsi perdite d’acqua.

Coperchio batteria
Vite
Serrare bene ma non pit
di 0,15 N-m (0,02 kgf-m)



! In caso di collegamento dei tubi a destra o a

sinistra

Dopo aver tracciato le scanalature
del corpo posteriore con un
coltello o uno spillo, tagliarle con
una tronchesina o un utensile
equivalente.

Fessu

In caso di collegamento dei tubi a in basso a

destra o in basso a sinistra

Dopo aver tracciato le scanalature del
corpo posteriore con un coltello o uno
spillo, tagliarle con una tronchesina o
un utensile equivalente.

Fessura

( l Giunzione a sinistra con i tubi

Piegare il tubo di collegamento in modo che venga a trovarsi entro 43 mm
sopra la superficie della parete. Se il tubo di collegamento viene collocato a
piu di 43 mm sopra la superficie della parete, 'unita interna potrebbe essere
installata in maniera instabile sulla parete.

Quando si piega il tubo di collegamento, accertarsi di usare una piegatrice a
molla in modo da non schiacciare il tubo.

Piegare il tubo di collegamento entro un raggio di 30 mm.
Tubo di collegamento dopo l'installazione dell’'unita (figura)

(Alla parte anteriore della svasatura)
o

260 mm

Lato gas
210 mm

Lat? liquido

Forma esterna dell'unita interna

R 30 mm (Per i tubi con curve u!ilizzaa

polisin (struttura in polietilene) o '
materiale simile.) ‘

9094

‘%Usare il manico di un cacciavite, ecc.

NOTA

Se il tubo viene piegato in maniera errata, I'unita interna puo essere instabile
sulla parete.

Dopo aver fatto passare il tubo di collegamento attraverso il foro per il tubo,
collegare il tubo di collegamento ai tubi ausiliari e avvolagere il nastro di
rivestimento attorno ad essi.

ATTENZIONE

« Fasciare strettamente i tubi ausiliari (due) e il cavo di collegamento con
il nastro di rivestimento. Nel caso di tubi sinistrorsi e di tubi sinistrorsi
posteriori, fasciare soltanto i tubi ausiliari (due) con il nastro di rivestimento.

Unita interna

Tubi ausiliari .
Cavo di collegamento

Lastra di installazione

Disporre con attenzione i tubi in modo che nessun tubo sporga dalla
lastra posteriore dell’'unita interna.

Collegare con attenzione i tubi ausiliari e i tubi di collegamento gli uni
agli altri e tagliare il nastro isolante avvolto sul tubo di collegamento per
evitare una doppia fasciatura alla giunzion; inoltre, sigillare la giunzione
con del nastro in vinile, ecc.

Poiché la condensazione di umiditad provoca guasti all’apparecchio,
accertarsi di isolare entrambi i tubi di collegamento. (Usare del polietilene
espanso come materiale isolante.)

Quando si fascia un tubo, fare attenzione a non schiacciarlo.

10

Installazione dell’Unita Interna

)

1. Far passare il tubo attraverso il foro nella parete e agganciare I'unita

interna ai ganci superiori sulla lastra di installazione.

Far oscillare I'unita interna a destra e a sinistra per verificare che essa sia

agganciata saldamente alla lastra di installazione.

3. Tenendo premuta 'unita interna sulla parete con la parte inferiore,
agganciarla alla lastra di installazione con la parte inferiore, Tirare I'unita
interna verso di sé per la parte inferiore per verificare che sia agganciata
saldamente alla lastra di installazione.

2.

O

Premere
(sganciare)

« Per staccare I'unita interna dalla
lastra di installazione, tirare I'unita
interna verso di sé spingendo in
su il fondo per le parti specificate
per la pressione

Spingere

Spingere

Scarico

N

1. Disporre il tubo di scarico inclinato in giu.

NOTA

« |l foro deve essere praticato ad una leggera inclinazione verso il basso verso
il lato esterno.

Non dare al tubo di scarico
una forma ondulata.

6 7
’ Ly

Non mettere I'estremita
del tubo di scarico
nel fosso di scolo.

Non sollevare il
tubo di scarico.

50 mm
=l el
) )
8 8

Non mettere
I'estremita del tubo
di scarico nell'acqua.

2. Far defluire 'acqua nella vaschetta di scarico e accertarsi che 'acqua venga
scaricata all’'esterno.

3. Quando si collega il tubo di scarico di prolungamento, isolare la parte di
connessione del tubo di scarico di prolungamento con il tubo schermato.

Tubo schermato

~N H
| [Z02 = = = Z Jrmmmmmmm
i 8
. : Allinterno Tubo di scarico di
Tubo di scarico dell’ambiente prolungamento

ATTENZIONE

Sistemare il tubo di scarico in modo che sia posibile effettuare uno scarico
appropriato dall’'unita.
Uno scarico non appropriato pud causare danni materiali.

La struttura di questo condizionatore d’aria &
stata progettata in maniera tale da scaricare
I'acqua raccoltasi in seguito alla condensazione
di umidita, che si forma sul retro dell’'unita
interna, nella vaschetta di scarico. Pertanto, non
riporre il cavo di alimentazione e altre parti ad
un’altezza al di sopra della guida di scarico.

—
Parete

Guida di
scarico

Spazio per i tubi



ALTRI

Test per Perdite di Gas

)

Funzionamento di Prova

)

o

Punti di controllo
per l'unita interna

~
Punti di controllo
per l'unita esterna
._/

« Controllare i collegamenti con dado svasato per individuare eventuali
perdite di gas con un rilevatore di perdite o acqua insaponata.

Selezione A-B del telecomando

)

* Quando due unita interne sono installate nella stessa stanza o in due
stanze adiacenti, attivando una unita, le due unita possono ricevere
simultaneamente il segnale del telecomando ed entrare in funzione.

In questo caso, il funzionamento pud essere preservato impostando un
telecomando su B (entrambi sono impostati sulla posizione A in fabbrica).
Il segnale del telecomando non viene ricevuto se le impostazioni dell'unita
interna e del telecomando sono diverse.

Non vi & alcuna relazione tra I'impostazione A o B e la stanza A o B per il
collegamento dei tubi e dei cavi.

Comando da utilizzare in caso 2 condizionatori siano installati in prossimita
I'uno dell’altro, in modo da separarli tramite il telecomando di ogni unita
interna.

Impostazione di B sul telecomando
1. Premere il tasto [RESET] dell'unita interna per ACCENDERE il
condizionatore.
2. Puntare il telecomando verso I'unita interna.
3. Premere e tenere premuto il tasto [CHECK] del telecomando con la
punta di una matita. Sul display verra visualizzato “00” (Immagine (D).
4. Premere [MODE] contemporaneamente al tasto [CHECK]. Sul display verra
visualizzato “B”, “00” scomparira e il condizionatore VERRA SPENTO.
Viene memorizzata l'indicazione “B” del telecomando (Immagine @).
Nota : 1. Ripetere il punto precedente per impostare nuovamente il
telecomando su A.
2. L'indicazione “A” non viene mai visualizzata sul display.
3. Limpostazione predefinita del telecomando € su A.

I I ]
i *
L wggg

1"

Per cambiare il modo di funzionamento di prova (raffreddamento)
(TEST RUN (COOL)), tenere premuto il tasto [RESET] per 10 secondi.
(L’apparecchio emette un breve segnale acustico.)

Il [t Il

ol

)
OPERATION l/

Tasto OPERATION /
RESET

Impostazione funzione di riavvio
automatico

. )

Questo prodotto € stato progettato in maniera tale che, dopo un’interruzione
di corrente, esso puo riprendere a funzionare automaticamente nello stesso
modo operativo in cui si trovava prima dell'interruzione di corrente.

Informazione

Il prodotto e stato spedito con la funzione di riavvio automatico in
posizione OFF (Spento). Portarla su ON (Acceso), se necessario.

( l Come portare su ON (Acceso) la funzione di
riavvio automatico

» Premere e tenere premuto per 3 secondi il tasto [OPERATION] dell'unita
interna. (si udranno 3 bip e la spia OPERATION lampeggera per 5 volte/
secondo per 5 secondi).

( l Come portare su OFF (Spento) la funzione di
riavvio automatico

» Premere e tenere premuto per 3 secondi il tasto [OPERATION] dell’'unita
interna. (si udranno 3 bip ma la spia OPERATION non lampeggera).

NOTA

« Sia quando il timer € impostato su ON (Acceso) sia quando & su OFF
(Spento), la FUNZIONE DI RIAVVIO AUTOMATICO non si attiva.
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TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
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SICHERHEITSVORKEHRUNGEN

Lesen Sie die Hinweise in

diesem Handbuch sorgfaltig @ Dieses Gerat ist mit R32
durch, bevor Sie das Gerat befullt.

einschalten.

* Lesen Sie bitte vor dem Einbau diese Anweisungen fur Sicherheitsvorkehrungen
genau durch.
 Befolgen Sie diese Vorsichtsmallinahmen, um Gefahrdungen auszuschliel3en.
Die Symbole und ihre Bedeutung sind nachstehend aufgefuhrt.
WARNUNG : Bedeutet, dass die falsche Verwendung dieses Gerates u. U.
todliche Verletzungen verursachen kann.
VORSICHT : Bedeutet, dass die falsche Verwendung dieses Gerates
Verletzungen (*1) oder Sachschaden (*2) verursachen kann.
*1: Verletzungen bezeichnet leichte Unfalle, Verbrennungen oder
Stromschlage, die keine Behandlung im Krankenhaus erfordern.
*2: Sachschaden bedeutet groRere Schaden an Anlagen und Material.

Zur allgemeinen Verwendung bestimmt
Stromversorgungs- und Verbindungskabel mussen fur den Einsatz zumindest mit
einer Isolierung aus Polychloropren ummantelt sein (Design HO7RN-F) bzw. die
Norm 60245 IEC66 erfiillen. (Die Installation muss in Ubereinstimmung mit den
ortlichen Vorschriften zur Installation elektrischer Gerate erfolgen.)

VORSICHT Das gerat muss mit vorgeschalteter Sicherung und Hauptschalter

Das Gerat muss mit einem Trennschalter oder Unterbrecher, der einen
Trennabstand von mindestens 3 mm an allen Polen aufweist, an das Stromnetz
angeschlossen werden.



GEFAHR

« DIESES GERAT IST NUR ZUR VERWENDUNG DURCH HIERZU BEFUGTE
PERSONEN BESTIMMT.

* VOR ARBEITEN AN DER ANLAGE IST UNBEDINGT DIE STROMZUFUHR ZU
UNTERBRECHEN. VERGEWISSERN SIE SICH, DASS ALLE SCHALTER UND
SICHERUNGEN AUSGESCHALTEN SIND. WIRD DIES NICHT BEACHTET
KANN EIN STROMSCHLAG DIE FOLGE SEIN.

« ACHTEN SIE DARAUF DASS ALLE ELEKTROKABEL ORDNUNGSGEMAR
ANGESCHLOSSEN SIND. INKORREKTER ANSCHLUSS KANN
BESCHADIGUNGEN DER ELEKTRISCHEN BAUTEILE ZUR FOLGE HABEN.

« VERGEWISSERN SIE SICH BEI DER MONTAGE AUF ORDNUNGSGEMARE
ERDUNG DES GERATES.

« DAS GERAT NICHT AN ORTEN MIT BRENNBAREN GASEN ODER DAMPFEN
INSTALLIEREN.

BRAND ODER EXPLOSION KONNTE DIE FOLGE SEIN.

« UM EINER UBERHITZUNG DES INNENGERATES UND DER DAMIT
VERBUNDENEN BRANDGEFAHR ZU VERHINDERN, IST DARAUF ZU ACHTEN
DAS GERAT IN AUSREICHENDEM ABSTAND (2 M) VON WARMEQUELLEN
WIE HEIZKORPERN UND STRAHLERN, OFEN, ETC. AUFZUSTELLEN.

« WIRD DAS KLIMAGERAT IN EINEN ANDEREN RAUM UMMONTIERT IST
UNBEDINGT DARAUF ZU ACHTEN, DASS KEINE ANDEREN STOFFE MIT
DEM KALTEMITTEL (R32) IN KONTAKT KOMMEN. SOLLTE LUFT ODER
ANDERE GASE IN DEN KALTEKREISLAUF GELANGEN, KANN DIES ZUM
UBERMARIGEN ANSTEIGEN DES BETRIESBSDRUCKES, ZUM PLATZEN
VON LEITUNGEN UND DAMIT ZU VERLETZUNGEN FUHREN.

« SOLLTEN BEI MONTAGEARBEITEN GRORERE MENGEN KALTEMITTEL
AUS EINER DER LEITUNGEN ENTWEICHEN, SO SOLLTEN DIE ARBEITEN
SOFORT UNTERBROCHEN UND DIE RAUME GUT DURCHLUFTET WERDEN.
BEI ERHITZUNG DES ENTWICHENEN KALTEMITTELS DURCH EINE
FLAMME O.A. BILDEN SICH GESUNDHEITSSCHADLICHE SUBSTANZEN.



WARNUNG

* Dieses Gerat darf niemals so modifiziert werden, dal} die Sicherheitseinrichtungen
durch Verandern der Sperrschalter deaktiviert werden.

» Das Gerat niemals an einem Ort aufstellen, der nicht ausreichend stark abgestitzt
ist, um das Gewicht des Gerats aufnehmen zu kdnnen.

Wenn das Gerat umfallt oder sich aus der Verankerung l6st, kann dies zu
schweren Verletzungen oder Beschadigungen fuhren.

* Vor Beginn der elektrischen Arbeiten einen zugelassenen Stecker am Netzkabel
anbringen.

Korrekte Erdung der Anlage sicherstellen.

« Der Einbau des Gerats muf in Ubereinstimmungen mit den fiir das betreffende
Land geltenden Verkabelungsvorschriften erfolgen.

Wenn ein Defekt festgestellt wird, darf das Gerat nicht installiert werden. Ziehen
Sie in diesem Fall unverztiglich einen Handler zu Rate.

* Verwenden Sie kein anderes als das vorgeschriebene Kaltemittel zum
Nachfillen oder Ersetzen.

Andernfalls kann anormal hoher Druck im Kuhlkreislauf erzeugt werden, was zu
einem Versagen oder einer Explosion des Produkts oder Verletzungen fuhren
kann.

* Benutzen Sie keine anderen Mittel als die vom Hersteller empfohlenen, um den
Tauprozess zu beschleunigen oder das Gerat zu reinigen.

» Das Gerat sollte in einem Raum gelagert werden, in dem nicht kontinuierlich
Zindquellen betrieben werden (zum Beispiel: offene Flammen, einem
Betriebsgasgerat oder einer laufenden elektrischen Heizung) lagern.

» Beachten Sie, dass Kaltemittel u. U. geruchlos sind.

* Nicht anbohren oder anziinden, denn das Geréat steht unter Druck. Ebenso
sollte das Gerat weder Hitze, noch Flammen, Funken oder anderen Zindquellen
ausgesetzt werden. Wenn das dennoch geschieht, kann es explodieren und zu
leichten oder auch toédlichen Verletzungen fuhren.

* Fur das R32 Modell, nutzen Sie Rohre, Muttern und Werkzeug, das fur R32
ausgelegt ist. Die Verwendung vorhandener Rohre (R22) oder Uberwurfmuttern
zum Herstellen der Rohranschlusse konnte zu einem abnorm hohen Druck im
Kaltekreislauf fuhren, und es besteht Explosions- und Verletzungsgefahr.

* Die Dicke von Kupferrohren, die eingesetzt werden (R32) muss mehr als
0,8 mm betragen. Verwenden Sie niemals Kupferrohre mit Wandstarken unter
0,8 mm.

* Nach Fertigstellung der Installation oder der Wartung, stellen Sie sicher, dass es
kein Leck gibt. Bei Kontakt mit Feuer kann sonst giftiges Gas entstehen.

» Das Gerat und die Rohre sollen in einem Raum installiert, betrieben und
gelagert werden, der mindestens A__m? grol} ist.
Wie kommen wir aufA_ m?: A =(M/(2,5x0,22759 x h))?
M ist die Kaltemittelmenge im Gerat in kg. h ist die Einbauhohe des Gerates
in m: 0,6 m bei Standgeraten, 1,8 m bei der Wandmontage, 1,0 m bei der
Fenstermontage oder 2,2 m bei der Deckenmontage. (Fur diese Gerate betragt
die empfohlene Einbauhdhe 2,5 m.)

 Halten Sie sich an die staatlichen Regeln fir den Einsatz von Gas.



VORSICHT

» Kontakt der Anlage mit Wasser oder Feuchtigkeit vor der Installation kann
elektrische Schlage zur Folge haben.

Das Gerat nicht in einem feuchten Keller lagern; unbedingt die Gerate vor Regen
und Feuchtigkeit schitzen.

* Nach dem Auspacken den Einbausatz sorgfaltig auf Beschadigung uberprifen.

* Installieren Sie die Einheit nicht an einem Ort, an dem Leckagen von
entflammbaren Gasen auftreten kdnnen. Falls Gas austritt und sich in der
Umgebung des Gerats ansammelt, kann es Feuer verursachen.

» Das Gerat darf nicht an einem Ort aufgestellt werden, an dem Vibrationen
vorhanden sind. Das Gerat keinesfalls an Orten aufstellen, an denen sich das
Betriebsgerausch verstarken kann bzw. an denen Nachbarn durch Gerausch
und Abluft belastigt werden kénnten.

* Um Verletzungen zu vermeiden, sind scharfkantige Teile mit besonderer Vorsicht
zu handhaben.

 Vor Beginn der Einbauarbeiten die Einbauanleitung aufmerksam durchlesen.
Die Anleitung enthalt weitere wichtige Hinweise, um eine korrekte Montage de
Gerate zu gewabhrleisten.

* Der Hersteller Ubernimmt keine Haftung fur die Schaden, die durch Nichtbeachtung
der Beschreibung in dieser Bedienungsanleitung verursacht werden.

MELDEPFLICHT AN DAS ORTLICHE ENERGIEVERSORGUNGSUNTERNEHMEN

Unbedingt die Installation dieser Anlage vor der Aufstellung dem 6rtlichen
Stromversorger anzeigen. Im Falle von Problemen oder falls die Installation vom
Stromversorger nicht genehmigt wird, sorgt der Kundendienst fur Abhilfe.

m Wichtige Informationen zum verwendeten Kaltemittel
Dieses Produkt enthalt fluorierte Treibhausgase.
Entliften Sie die Gase nicht in die Atmosphare.
Kaltemitteltyp: R32
GWP-Wert" : 675 * (z. B. R32 Ref. AR4)
MGWP = Treibhauspotenzial (global warming potential)
Die Kaltemittelmenge ist auf dem Typenschild angegeben.
* Dieser Wert basiert auf der F-Gase-Verordnung 517/2014.



ZUBEHORTEILE

Innengerat
Nr. Teilebezeichnung Nr. Teilebezeichnung
Fggij_
@ . @
Montageplatte x 1
® T @
Batterie x 2 Fernbedienungshalter x 1
® ® 0
Toshiba Ultrareinem Filter x 2 Linsenkopfschraube x 6
@ Bm
Flachkopfholzschraube x 2 Bedienungsanleitung x 1
® G ®
Einbauanleitung x 1 Flachkopfholzschraube x 1
®
Batterien Deckel

Luftfilter
Reinigen Sie die Filter alle 2 Wochen.
1. Offnen Sie das Lufteinlassabdeckgitter.
2. Entfernen Sie die Luftfilter.
3. Reinigen Sie die Luftfilter mit einem Staubsauger oder waschen Sie sie aus.
4. Bringen Sie die Filter wieder an und schlieRen Sie das Lufteinlassabdeckgitter.

Filter
Wartung & Haltbarkeit
Reinigung alle 3-6 Monate, sobald das Filter mit Staub bedeckt oder verstopft ist.

1. Es wird empfohlen, fest sitzenden Staub mit einem Staubsauger abzusaugen, aus dem Filter zu klopfen oder mit einem Blasgerat durch das Filter zu
blasen.
2. Wenn notwendig, Filter nur mit klarem Wasser reinigen und 3-4 Std. vollstdndig an der Sonne trocknen lassen, danach mit einem Féhn nachtrocknen.
Eine Reinigung mit Wasser kann jedoch die Leistung des filter mindern.
3. Alle 2 Jahre oder frither austauschen. (Um neues Filter zu kaufen, wenden Sie sich an lhren Handler.) (P/N : RB-A622DA)
Hinweis: Die Lebensdauer des Filters hangt vom Grad der Verschmutzung in der Umgebung ab. Je starker die Umgebungsluft mit Schmutzpartikeln belastet
ist, desto haufi ger muss der Filter gereinigt bzw. ausgetauscht werden. Wir empfehlen einen zuséatzlichen Satz Filter, um die reinigende und
desodorierende Leistung Ihres Klimagerats zu verbessern.

— 4@»@/1
E e
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EINBAUZEICHNUNGEN FUR INNENGERAT

Flachkopfholzschraube

Batterien

/@

@

Filter

Flachkopfholzschraube
<@énbedienungs-Einheit

Die mitgelieferte Fernbedienung ist kabellos, kann
aber auch per Kabelanschluss verwendet werden.
Falls eine Fernbedienung mit Kabelverbindung
benétigt werden sollte, schlagen Sie bitte auf
Abschnitt “Verbindung der Fernbedienung zur
Funktion per Kabelanschluss” nach.

Fernbedienungshalter

Zusatzlich erhéltliche

Die Kaltemittelleitungen
mussen vor
Sachschaden geschutzt
werden. Installieren

sie eine Abdeckung

aus Plastik oder etwas
Ahnliches.

Installationsteile )
Na
Teile . i
can Teilebezeichnung Menge
KihImittelleitung Jewsils
(® | Flussigkeitsseitig : @6,35 mm 1
Gasseitig : @9,52 mm
Leitungsisoliermaterial
(polyethylen-Schaum, 6 mm dick) 1
Dichtungsmasse, PVC-Bander Jev:ens

(O

Leitungshiille

/Fijr die hinteren linken, unteren linken N
und linken Rohrleitungen

Schneiden Sie ein SPACER aus der
Verpackung des Innengerats zurecht,
rollen sie es zusammen und bringen Sie
es zwischen Innengerat und Wand ein,
um das Innengeréat zu neigen und die
\Montage zu vereinfachen.

/

Die Verbindungsleitungen kdnnen nach N
links, hinten links, hinten rechts, rechts,
unterseite rechts oder unterseite links.

Hinten
rechts

Links
Unterseite Hinten
rechts links -
\_ Unterseite links Y,

Den Ablaufschlauch nicht durchhangen N
lassen.

Die Leitungsoffnung
etwas in Schragrichtung
einschneiden.

Sich vergewissern, daR der Ablauf-
schlauch nach unten geneigt verlauft.

\l

/Isolierung der Kiihimittelleitungen
Die Leitungen dirfen nicht zusammen,
sondern miissen separat isoliert werden.

~

Hitzebestandiger Polyethylen-Schaum,
6 mm dick

N /




INNENGERAT

L Aufstellungsort )

Einen Aufstellungsort wahlen, der wie in der Zeichnung gezeigt
ausreichend Platz rund um das Innengerat bietet

Einen Aufstellungsort wéhlen, an dem sich keine Hindernisse vor den
Einund Auslasséffnungen befinden

Der Aufstellungsort muss so gewahlt werden, dass eine problemlose
Verlegung der Kaltemittelleitungen gewahrleistet ist

Das Gerat muss so aufestellt werden, dass ein problemloses Abnehmen
der Abdeckungen gewabhrleistet ist

Dieses Innengerét muss auf einer Héhe von mindestens 2,5 m installiert
werden. Bitte keine Gegensténde auf dem Innengerat ablegen.

VORSICHT

« Direkte Sonnenbestrahlung des Fernbedienungs-Empféangers ist zu
vermeiden.

« Der Milkroprozessor im Innegerét darf sich nicht zu nahe an einer
einer Radiofrequenz-Signalquelle befinden.
(Fur weitere Einzelheiten sich auf die Bedienungsanleitung beziehen.)

[ ) Fernbedienung

« Einen Aufstellort wahlen, an dem sich keine Hindernisse wie zum Beispiel
ein Vorhang-zwischen Fernbedienung und Empféanger befinden, die einen
einwandfreien Empfang des Signals verhindern kénnen

« Die Fernbedienung nicht an einer Stelle anbringen, die einer direkten
Sonnenbestrahlung ausgesetzt oder sich in der Nahe einer Warmequelle
befindet, wie zum Beispiel einem Ofen.

« Die Fernbedienung mindestens 1 m vom nachsten Fernsehgerat oder einer
Stereoanlage entfernt aufbewahren. (Dies ist erforderlich, um Bildstérungen

oder Stoérgerausche zu vermeiden.)
« Die Position der Fernbedienung ist entsprechend der nachstehenden
Abbildung zu bestimmen.

(Seitenansicht)  (Ansicht von oben)

e
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Fernbedienung

Innengerét
=1
E
@
3
Q
2
3

Empfangsbereich

. Befestigung der Montageplatte

Mauerdurchbruch und )

( l Bohren der Maueréffnung

Zur Installation der Kéaltemittelleitungen an der Riickseite

JU J) %

o o o |00 oo
) =
=
00
Leitungsoffning
° [
+
°_o©° |° @65 mm
Der Mittelpunkt der ¢ =
Leitungsoffnung befindet sich
tiber der Pfeilmarkierung. 120 mm

1. Nach dem die Position des Durchbruches mit Hilte der Montageplatte

(=) bestimmt wurde, ist die Bohrung (@65 mm) mit leichtem Gefalle nach

auflen anzulegen.

HINWEIS

« Beim Bohren einer Wand, die durch Metall-Leisten, Maschendraht oder

eine Metallplatte verstéarkt ist, mul} ein separat erhaltlicher Lochbohreinsatz

verwendet werden.

( l Befestigung der Montageplatte

Haken Montageplatte

Leitungsoffnung

Leitungsoffnung

Innengerat Gewicht Linsenkopfschraube

! Befestigung der Montageplatte unmittelbar an
der Wand

1. Die Montageplatte im oberen und unteren Bereich fest an der Wand
montieren, um ein sicheres Einhéngen des Innengerats zu gewéhrleisten.

2. Um die Montageplatte an einer Betonwand mit Hilfe von Diibelschrauben
zu befestigen, sind die Verankerungs-Bohrungen zu verwenden, wie in
der obigen Abbildung gezeigt.

3. Die Montageplatte horizontal an der Wand montieren.

VORSICHT

Beim Befestigen der Montageplatte unter Verwendung von
Linsenkopfschraube diirfen die Offnungen fiir die Diibelschrauben nicht
verwendet werden. Wenn dies nicht beachtet wird, kann das Gerat
herunterfallen und Verletzungen bzw. Beschadigungen verursachen.

Montageplatte
(Waagerecht montieren.)

Verankerungsschraube —\

X O X
Uberstan: 15 mm

Bohrung, Durchmesser 5 mm oder weniger

e 6 Linsenkopfschraube

@4 mm x25¢

"™\ Dubel
(Ortliche Teile)

VORSICHT

Unbedingt darauf achten, da das Gerat sicher befestigt ist; wenn
dies nicht beachtet wird, kann das Gerét herunterfallen und schwere
Verletzungen oder Beschadigungen verursachen.

+ Bei Wanden aus Fertigbausteinen, Ziegelsteinen, Beton oder dhnlichen
Materialien sind Locher mit einem Durchmesser von 5 mm in die Wand zu
bohren.

+ Die Diibel zur Aufnahme der dafiir vorgesehenen Linsenkopfschrauben (&
in die Locher einsetzen.

HINWEIS

« Sichern Sie bei der Installation die vier Ecken und die unteren Teile der
Montageplatte mit 4 bis 6 Linsenkopfschrauben.
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! Innengerét

Das AnschlieBen des Verbindungskabels kann vorgenomen werden,
ohne daR hierzu die Frontplatte abgenommen werden muB.
1. Nehmen Sie das LufteinlaBabdeckgitter ab.
Offnen Sie das LufteinlaBabdeckgitter nach oben, und ziehen Sie es auf
sich zu.
. Die Klemmenabdeckung und die Zugentlastung abnehmen.
. Das Verbindungskabel (in Ubereinstimmung mit értlichen Vorschriften)
durch die Leitungsoffnung in der Wand fiihren.
4. Das Verbindungskabel aus dem Schlitz an der Riickwand ziehen, so
dass es vorn etwa 20 cm Ubersteht.
5. Das Verbindungskabel ganz in den Klemmenblock einschieben und mit
den Schrauben gut sichern.

Kabelanschliisse ) Verbindung der Fernbedienung zur
Funktion per Kabelanschluss. J

N

Innengeréat

Kontrolle Kabel

w N

Fernbedienung

6. Anzugsmoment : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)
7. Das Verbindungskabel mit der Zugentlastung sichern. Fur die Inneneinheit
8. Fixieren Sie die AnschluRabdeckung, die Riickplattendiise und das
LufteinlaBabdeckgitter an der Inneneinheit. 1 Beide Schraubverschliisse 6ffnen und beide Schrauben der

Frontabdeckung entfernen.

2. Den unteren Teil der Frontplatte ein wenig 6ffnen und den oberen Teil
der Frontabdeckung in Ihre Richtung ziehen, um sie zu entfernen — siehe
Abbildung .

3. Verlegen Sie das Kabel nach den Details und Anforderungen in
Abbildung @.

4. Das Steuerkabel wie in Abbildung 3 gezeigt an die Klemme der
Anzeigeeinheit anschlielen. (festziehen, aber nicht mehr als 0,12 N-m
(0,01 kgf-m)).

5. Verlegen Sie das Kabel der Inneneinheit, so wie das Kabel der
Stromversorgung und das Verbindungskabel, wie in Abbildung @)
angezeigt wird. (Loch des Kabelausgangs)

6. Bauen Sie die Inneneinheit in der umgekehrten Reihenfolge der
Verfahren 1 bis 2 wieder zusammen.

Frontplatte

LufteinlaBabdeckgitter

Schraube

Kabelklammer

Schraube Vordertafel

Klemmenabdeckung

Verbindungskabel verbinden mit [1] [2] [3] ©

Klemmenblock (1 2 3)

Schraube

Schraubverschluss

70 mm @
*KabelgroRe 28-22 AWG

Verbindungskabel oder 0,08-0,32 mm?
AuBendurchmesser nicht groRer als
4,7 mm, Steuerkabel nicht langer
als 30 m. »Hﬂ
Massekabel Loch des Kabelausgangs
@ Kontrolle Kabel

50 mm
10 mm
@:@j
@

@ - ——— KQ@
10 mm
t_.‘—> Displayeinheit
70 mm EL TN
SN
&S 1
Zu entfernende Isolierung des Verbindungskabels ‘ NS \\%%‘




( l Fiir die Fernbedienung

1.

2.

Entfernen Sie die Abdeckung der Fernbedienung, durch
herunterschieben, und entnehmen sie die Abdeckung.

Entnehmen Sie die Batterien, falls vorhanden. Die Kombination der
verkabelten Fernbedienung und der Batterien kénnte zu einer Explosion
fihren.

. Machen Sie, wie in Abbildung @) dargestellt, zum Einfiihren

der Steuerleitung mit einem Schraubendreher ein Loch in die
Kunststoffabdeckung.

. Ziehen Sie das Kontrolle Kabel von der hinteren Seite der

Fernbedienung ein, wie in Abbildung ®).

. Fixieren Sie das Kontrolle Kabel am Terminal mit den mitgelieferten

Schrauben, wie in Abbildungen ® und @. (festziehen, aber nicht mehr
als 0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

. Ziehen Sie das Kontrolle Kabel durch den Kanal der sich auf der

Hinterseite der Fernbedienung befi ndet, wie in Abbildung ®.

. Fixieren Sie die mitgelieferte Schraube (@3,1x16L) an die Wand, um die

Fernbedienung zu befestigen, wie in Abbildung ®.

. Markieren Sie die Bohrstelle fiir die unteren Schraube (&3,1x25L), wie

in Abbildung ©.

. Bauen Sie die Abdeckung des mitgelieferten Batterien Fachs mit der

mitgelieferten Schraube (&3,1%25L) zusammen, und befestigen Sie das
Fach an der Wand, wie in Abbildung (0 (festziehen, aber nicht mehr als
0,15 N-m (0,02 kgf-m)).

. Bringen Sie die Abdeckung der Fernbedienung an.

®
‘ 30 mm

<=
5mm

‘ 20 mm

*KabelgroRe 28-22 AWG
oder 0,08-0,32 mm?
AuBendurchmesser nicht gréer
als 4,7 mm, Steuerkabel nicht
langer als 30 m.

Kontrolle Kabel

Kontrolle Kabel

Terminal

1 —— Kontrolle Kabel

Schraube
(@3,1x16L)

zum Aufhéngen der
Fernbedienung

der Fernbedienung

Loch zum Anbringen d /;

Kontrolle Kabel

e—— Fernbedienung Wand

.

Schraube
(@3,1x25L)

zur Befestigung der
Abdeckung des
Batterien Fachs

Fernbedienung

©)

Batterien Deckel

Schraube

Ziehen Sie fest, aber nicht mehr
als 0,15 N'm (0,02 kgf-m)

*Bemerkung : 1. Die Verwendung eines doppelt isolierten Bleikabels zum
Anschluss der Fernbedienung und der Klimaanlage wird
empfohlen.

2. Bei Kabelfunktion, entspricht 1 Fernbedienung pro
1 Inneneinheit.

3. Bei Kabelfunktion, wird die Fernbedienung zur
Anfangsstellung zurlickkehren (VOREINSTELLUNG,
TIMER und UHR werden zur Anfangseinstellung
zurlickkehren), wenn die Stromverbindung der
Klimaanlage abgestellt wird.

Installation von Leitungen und
Kondensatschlauch

)

! Verlegung von Leitungen und Kondensatablauf

N

* Da Kondensation zu Stérungen des Geréts fiihren kdnnen, unbedingt beide
Anschlussleitungen isolieren. (Als Isoliermaterial ist Polyethylen-Schaum zu
verwenden.)

4
[Frinive | ey
Unterseite links »
o
[ e Jup
Rechts m)

1. Ausschneiden des Schlitzes im Gerateriicken
Den Schlitz an der linken oder rechten Seite der Riickenabdeckung fiir
den Anschluss an der linken bzw. rechten Seite sowie den Schlitz an der
linken oder rechten Unterseite der Riickenabdeckung fiir den Anschluss
an der linken bzw. rechten Unterseite ausschneiden.

Wechseln des
Kondensat-
schlauchs

id

Leitungsvorbereitung

i

des Schlitzes im

Ausschneiden
Geraterlicken

|

2. Wechseln des Kondensatschlauchs
Fur Leitungsanschluss an der linken Seite, Unterseite links bzw. Rickseite
links missen Kondensatschlauch und —kappe geandert werden.

Entfernen des Kondensatschlauchs

Der Drainage-Schlauch kann durch Entfernen

der Schraube vom Drainage-Schlauch
herausgenommen werden.

Seien Sie beim Entfernen des Drainage-Schlauchs
mit den scharfen Kanten der Stahlplatte vorsichtig.
Sie kénnen sich an den Kanten verletzten.

Setzen Sie den Drainage-Schlauch zur Montage
so fest ein, bis das Verbindungssttick mit dem
Warmeisolator Kontakt hat. Befestigen Sie es mit
der Original-Schraube.

Ablaufschlauch

Entfernen der Kondensatkappe

Die Kondensatkappe mit einer Ela= L= =
Spitzzange I6sen und herausziehen. j@ Gl
Anbringen der Kondensatkappe

o li——

1) Sechskant-Inbusschlissel
(4 mm) in Offnung einpassen.

2) Kondensatkappe bis zum Anschlag
einfiihren.

Vor dem Einflihren der Ablasskappe
kein Schmiermittel (Kaltemittelol) A\
auftragen. Anderenfalls kénnen

Schaden und Undichtigkeit am R
Stopfen resultieren.

Inbusschliissel
(4 mm) einfiihren.

Kein Zwischenraum

VORSICHT

Kondensatschlauch und Ablasskappe ordnungsgeman fixieren, damit
keine Wasserleckage entsteht.



( l Bei Leitungsanschluss rechts oder links

Nach dem Einschlitzen des
Geraterlickens mit einem Messer
oder AbreiRstift eine Offnung mit
einer Zange o. A. vorbereiten.

Bei Leitungsanschluss an Unterseite rechts
oder links

Nach dem Einschlitzen des
Geraterlickens mit einem Messer
oder AbreiRstift eine Offnung mit
einer Zange o. A. vorbereiten.

Schlitz

l Nach links weisende AnschluBleitung

Die AnschluBleitung so biegen, daB diese 43 mm von der Wandoberflhe
verlft. Wenn der Wand-Abstand der AnschluBleitung 43 mm Ubersteigt,
kann das Innenger nicht sicher an der Wand befestigt werden.

Beim Biegen der Anschlu3leitung ein Federbiegeger verwenden, um ein
Zerquetschen der Leitung zu vermeiden.

Die AnschluBleitung mit einem Radius von weniger als 30 mm biegen.
AnschluBleitung nach dem Einbau des Gerats (Abbildung)

(An der Vorderkante des Bordelrands)
o o

260 mm

/

Gasseite
210 mm ‘

Fliussigkeitesseite
!

3

AuBenseite des Innengerats
r " " "R30mm (Vémendéﬁ Sie If’o_lisin B '
Polyethylenkern oder etwas Ahnliches
fiir gebogene Leitung.) ‘

IR

N Den Griff eines Schraubendrehers
«° 0.4. verwenden.

HINWEIS

Wenn die Leitung nicht korrekt gebogen wird, kann das Innengerét nicht fest
an der Wand befestigt werden.

Nach dem die Leitungen durch die Leitungsoffnung gefiihrt wurden, sind die
Anschlisse zu verbinden; danach sind beide Leitungen zu Isolieren.

VORSICHT

« Die Zusatzleitungen (zwei) und das Verbindungskabel mit Isolierband
fest zusammenbinden. Bei nach links oder hinten links gerichteten
Leitungen sind nur die Zusatzleitungen (zwei) mit Isolierband
zusammenzubinden.

Zusatzleitungen

Montageplatte

Die Leitungen so anordnen, daR keine der Leitungen aus der Rickplatte
des Innengeréats hervorsteht.

Die Zusatzleitungen und AnschluBleitungen zusammenbinden, dann
das Isolierband an der Anschlufleitung abschneiden, um ein doppeltes
Umwicheln der Verbindungsstelle zu vermeiden; aulerdem sind die
AnschluBstellen mit Vinylband 0.a. zu umwickeln.

Da die Bildung von Kondensationswasser zu Funktionsstérung des
Geréts fiihren kann, miissen beide Anschlufleitungen isoliert werden.
(Als Isoliermaterial ist Polyethylen-Schaum zu verwenden.)

Beim Biegen einer Leitung darauf achten, daR die Leitung nicht
beschéadigt wird.

10

Einbau des Innengerats

)

1. Die Leitungen durch die Offnung in der Wand fiihren, dann das
Innengerat in die oberen Haken der Montageplatte einhangen.

2. Das Innengerat nach rechts und links driicken, um sich zu vergewissern,
daB das Gerat fest auf der Montageplatte aufgehangt ist.

3. Das Innengeréat im unteren Bereich gegen die Wand driicken und den
unteren Teil des Gerat an der Montageplatte einhangen. Am unteren
Bereich des Innengeréts zur Person ziehen, um sich zu vergewissern,
daB das Gerat fest auf der Montageplatte aufsitzt.

Hier einhangen.

0 Montageplatte

o

Driicken
(Aushaken)

Um das Innengerat wieder von
der Montageplatte abzunehmen,
das Gerat zur Person ziehen,
und gleichzeitig die Unterseite
an den bezeichneten Stellen
hochdriicken.

Driicken

Driicken

Entwasserung

N

1. Den Ablaufschlauch nach unten weisend anbringen.

HINWEIS

« Die Offnung muR so angelegt werden, daR sie zur AuBenseite hin schrag
nach unten weist.

Den Ablaufschlauch
nicht nach oben verlegen.

B

Das Ende des
Ablaufschlauchs nicht
in Wasser einlegen.

Den Ablaufschlauch
nicht wellenférmig biegen.

50 mm
oder mehr

X
Ly

Das ende des
ablaufschlauchs nicht
in einen Abwasserkanal
einlegen.

w7

2. Die Ablaufwanne mit Wasser fiillen und sich vergewissern, daR das
Wasser problemlos nach auRen ablauft.

3. Beim AnschlieRen der Ablaufschlauch-Verlangerung ist die
Verbindungsstelle der Ablaufschlauch-Verlangerung mit der Leitungshiille
abzudecken.

Leitungshiille
- 2]
| [Z02 = = = = Jrmmmmmmm
- N Veria d
i ‘erlangerun es
Ablaufschlauch :g;ﬁrr:]ssene des Ablaufgchlaugchs
VORSICHT

Den Ablaufschlauch korrekt verlegen, um eine einwandfreie Entwasserung
zu gewahrleisten.

Wenn das Wasser nicht einwandfrei ablauft, kann dies eine Beschadigung
von Gegenstanden verursachen.

Dieses Klimagerat ist so konstruiert, daf
das an der Gerateriickseite anhaftende
Kondenswasser in die Ablaufwanne
abgeleitet wird. Aus diesem Grund diirfen
Netzkabel und andere Komponenten nicht
an der Ablauffiihrung verlegt werden.

Ablauffiihrung

Fur Leitungen
vorgesehener Bereich



SONSTIGES

Uberpriifung auf Gas-Undichtigkeit )

Probelauf )

Die Aufstellorte fir das
Innengerat priifen.

~
Die Aufstellorte fiir das
AuBengerét prifen.
._/

« Mit einem Gasleckdetektor oder mit Seifenwasser die Uberwurfverbindun-
gen auf Undichtigkeiten prifen.

Fernbedienung A-B Wahl )

A\

Werden zwei Innengeréte im selben Raum oder in angrenzenden Raumen
installiert, konnte bei Fernbedienung eines Gerats auch das andere Gerat
auf das Fernbedienungssignal reagieren. Dies kann verhindert werden,
indem Sie eines der Gerate und eine Fernbedienung auf Einstellung ,B*
umschalten (die Werkseinstellung ist A).

Wenn die Zuordnung von Innengerét und Fernbedienung nicht
Ubereinstimmt, spricht das Innengerat nicht auf die Fernbedienung an.
Beim Verlegen von Leitungen und Kabeln fiir Raum A und B besteht kein
Zusammenhang mit den Fernbedienungszuordnungen ,A* und ,B".

Werden 2 Klimagerate installiert, muss die Fernbedienung fiir jedes
Innengerat getrennt werden.

Fernbedienung B-Setup.

1. Driicken Sie am Innengerat die [RESET]-Taste, um das Klimagerat
anzustellen.

2. Richten Sie die Fernbedienung auf das Innengerat.

3. Halten Sie die Taste [CHECK] auf der Fernbedienung mit der Spitze
eines Bleistifts gedriickt. ,00* wird im Display angezeigt (Bild D).

4. Die Tasten [MODE] und [CHECK]. “gleichzeitig driicken. Die Zuordnung
“B” erscheint im Display. “00” verschwindet im Display und das Klimageréat
wird ausgeschaltet. Die Zuordnung B der Fernbedienung wird gespeichert
(Bild @).

Hinweis : 1. Wiederholen Sie die obigen Schritte, um die Fernbedienung auf

Zuordnung A umzustellen.
2. Die Zuordnung A der Fernbedienung zeigt im Display kein ,A®.
3. Die Werkseinstellung der Fernbedienung steht auf A.

1"

Um den Probelaufmodus (TEST RUN (COOL)) zu einzuschalten, die
[RESET]-Taste 10 Sekunden lang gedriikt halten. (Dies wird durch einen
kurzen Piepton bestatigt.)

I 111 10 ]

[Ty Tl

) “—a———a %

OPERATION l/

OPERATION /
RESET Taste

Einstellung der Automatischen
Neustartfunktion )

N

Dieses Gerat ist so programmiert, dal es nach einem Stromausfall wieder
automatisch in der gleichen Betriebsart anspringt, die vor der Unterbrechung
eingestellt war.

Informationen

Das Produkt wurde mit der Automatischen Neustartfunktion in der
Position AUS geliefert. Schalten Sie es nach Bedarf EIN.

So schalten Sie die Automatische
Neustartfunktion EIN

» Halten Sie die Taste [OPERATION] am Innengerat 3 Sekunden lang
gedriickt. (3 Pieptone und die Lampe OPERATION blinkt 5-mal/Sek fur
5 Sekunden).

So schalten Sie die Automatische

Neustartfunktion AUS

+ Halten Sie die Taste [OPERATION] am Innengerat 3 Sekunden lang
gedrickt. (3 Pieptdne, aber die Lampe OPERATION blinkt nicht).

HINWEIS

» Wenn EIN-Timer oder AUS-Timer eingestellt ist, wird der
AUTOMATISCHER NEUSTARTBETRIEB nicht aktiviert.
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TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
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PRECAUCOES RELATIVAS A SEGURANCA

Leia as precaucgdes neste

manual cuidadosamente @ Este aparelho esta cheio com
antes de colocar a unidade a R32.

funcionar.

» Antes da instalagao, por favor leia cuidadosamente estas precaugdes para sua
seguranga.
* Certifique-se que segue as precaugdes dadas para evitar riscos. Os simbolos e
0 seu significado sao mostrados abaixo.
AVISO : Indica que o uso incorrecto desta unidade pode causar ferimentos
ou morte.
CUIDADO : Indica que o uso incorrecto desta unidade pode causar lesdes
pessoais (*1), ou danos na propriedade (*2).
*1: Lesdes pessoais significam um ligeiro acidente, queimadura ou
choque eléctrico, que nao requer tratamento hospitalar.
*2: Danos na propriedade significa danos maiores, que afectam
pOSSEeS Ou recursos.

Para utilizagao do publico em geral
O cabo de alimentagao e cabo de ligagao para utilizagao, devem obedecer no
minimo, as caracteristicas de cabo flexivel com revestimento em policloropreno
(tipo HO7RN-F) ou de cabo com a designacao 60245 IEC66. (Sera instalado em
conformidade com o regulamento nacional de instalagbes eléctricas.)

CUIDADO Para desligar o aparelho da principal fonte de alimentacao

Este aparelho tem de ser conectado a rede eléctrica através de um disjuntor ou
de um interruptor com uma abertura de contacto de, pelo menos, 3 mm em todos
os polos.




PERIGO

* PARA USO EXCLUSIVO DO PESSOAL QUALIFICADO.

+ ANTES DE EXECUTAR QUALQUER TRABALHO DE ELECTRICIDADE,
DESLIGUE A FONTE DE ALIMENTACAO. CERTIFIQUE-SE DE QUE TODOS
OS INTERRUPTORES ESTAO DESLIGADOS. SE NAO O FIZER, PODE
CAUSAR CHOQUE ELECTRICO.

« LIGUE O CABO DE LIGAGAO CORRECTAMENTE. SE O CABO DE LIGAGAO
FOR LIGADO DE FORMA INCORRECTA, PODE DANIFICAR PECAS
ELECTRICAS.

« ANTES DA INSTALACAO, VERIFIQUE SE O CABO DE TERRA ESTA
DANIFICADO OU DESLIGADO.

+ NAO INSTALE PROXIMO DE CONCENTRACOES DE GAS COMBUSTIVEL
OUVAPORES GASOSOS.

O NAO CUMPRIMENTO DESTA INSTRUCAO PODE RESULTAR EM
INCENDIO OU EXPLOSAO.

* PARA EVITAR O SOBREAQUECIMENTO DA UNIDADE INTERIOR E O RISCO
DE INCENDIOS, INSTALE A UNIDADE MANTENDO-A BEM AFASTADA (MAIS
DE 2 METROS) DE FONTES DE CALOR, TAIS COMO IRRADIADORES,
APARELHOS DE AQUECIMENTO, CALDEIRAS, FORNOS, ETC.

* QUANDO DESLOCAR O APARELHO DE AR CONDICIONADO PARA OUTRO
LOCAL, TENHA MUITO CUIDADO PARA EVITAR QUE O REFRIGERANTE
ESPECIFICADO (R32) SE MISTURE COM OUTRO ELEMENTO GASOSO
NO CICLO DE REFRIGERACAO. SE SE MISTURAR AR OU OUTRO
GAS COM O REFRIGERANTE, A PRESSAO GASOSA NO CICLO DE
REFRIGERACAO TORNA-SE ANORMALMENTE ELEVADA, PROVOCANDO
O REBENTAMENTO DA CONDUTA E LESOES PESSOAIS.

« NA EVENTUALIDADE DE O GAS REFRIGERANTE ESCAPAR PELA
CONDUTA DURANTE OS TRABALHOS DE INSTALAGAO, VENTILE A SALA
IMEDIATAMENTE COM AR FRESCO. SE O GAS REFRIGERANTE FOR
AQUECIDO POR FOGO OU OUTRO ELEMENTO, PROVOCA A GERACAO
DE GAS TOXICO.



AVISO

* Nunca modifique esta unidade removendo as protec¢des ou contornando os
interruptores de bloqueio de segurancga.

* Nao instale num local que n&o tenha capacidade para suportar o peso da unidade.
Se a unidade cair, pode provocar lesdes pessoais e danos materiais.

» Antes de executar os trabalhos de electricidade, ligue uma ficha aprovada ao
cabo de alimentacgao.

Certifique-se também de que o equipamento dispde de uma ligagao de terra
adequada.

» O aparelho devera ser instalado de acordo com os regulamentos nacionais
relativos as ligagdes eléctricas.

Se detectar danos, nao instale a unidade. Contacte imediatamente o representante.

» Nao utilize um refrigerante diferente do especificado para complementacgao ou
substituicdo.

Caso contrario, uma pressao anormalmente alta pode ser gerada no ciclo
de refrigeracao, o que pode causar uma falha ou explosao do produto ou
ferimentos.

* Nao utilize meios para acelerar o processo de descongelacéo ou limpeza, sem
ser o recomendado pelo fabricante.

» O aparelho deve ser guardado numa sala sem fontes de ignicado em
funcionamento continuo (por exemplo: chamas abertas, um aparelho de
funcionamento a gas ou um aquecedor elétrico.

» Tenha ateng¢ao que os refrigerantes ndo contenham odor.

* Nao fure nem queime enquanto o aparelho é pressurizado. Nao exponha
o aparelho a calor, chamas, faiscas ou outras fontes de ignigdo. Pois pode
explodir e causar ferimentos ou morte.

» Para o0 modelo R32, utilize tubos, porca conica e ferramentas especificas para
o refrigerante R32. A utilizagdo de tubagem existente (R22), porcas cénicas e
ferramentas pode causar anormal alta press&o no ciclo refrigerante (tubagem) e
possivelmente resultar em explosao e ferimentos.

» A espessura dos tubos de cobre usados no R32 deve ser maior do que 0,8 mm.
Nunca use tubos de cobre mais finos do que 0,8 mm.

* ApoOs completar a instalagdo do servigo, confirme que ndo ha fugas de gas
refrigerante. Pode gerar gas toxico quando o refrigerante contacta com fogo.

» O aparelho e o trabalho de tubagem deve se efetuado operado e armazenado
numa sala com uma area de ch&o maior do que A  m?.

Como conseguirA_ _ m?: A . =(M/(2,5x0,22759 x h,))?

M é a quantidade de carregamento do refrigerante em kg. h, € a altura de
instalagao do aparelho em m: 0,6 m para acima do chao/1,8 m para montagem
na parede/1,0 m para montagem na janela/2,2 m para montagem no teto. (Para
estas unidades a altura recomendada para instalagéo é de 2,5 m.)

* De acordo com os regulamentos nacionais de gas.



CUIDADO

* A exposicéo da unidade a humidade ou ao contacto com agua antes da
instalagao, pode dar origem a choques eléctricos. Nao armazene numa cave
humida nem exponha a chuva ou a agua.

* Depois de desembalar a unidade, examine-a cuidadosamente em busca de
eventuais danos.

* N&o instale a unidade em locais onde pode ocorrer fuga de gas inflamavel.

Em caso de gas e acumular em redor da unidade, pode causar incéndio.

* Nao instale num local que possa aumentar a vibracdo da unidade. Nao instale
em locais susceptiveis de amplificar o nivel de ruido da unidade, ou onde o
ruido e a descarga de ar possam incomodar os vizinhos.

* Para evitar lesdes pessoais, tenha cuidado ao manusear pegas com
extremidades agudas.

* Leia 0 manual de instalagdo com cuidado, antes de instalar a unidade. Contém
outras instrugdes importantes para uma instalagdo apropriada.

» O fabricante ndo assumira nenhuma responsabilidade por danos causados pela
nao observacgao das descri¢cdes dadas neste manual.

COMUNICACAO OBRIGATORIA AO FORNECEDOR DE ENERGIA LOCAL

Antes de proceder a instalagao deste equipamento, certifique-se de que comunica
ao fornecedor local de energia eléctrica, a intengc&o de o instalar. Se vier a deparar
com problemas, ou se a instalacdo nao for aprovada pelo fornecedor, a assisténcia
técnica autorizada tomara as providéncias necessarias.

m Informacgao importante em relagao ao refrigerante utilizado
Este produto contém gases fluorados com efeito de estufa.
Nao expelir gases para a atmosfera.
Tipo de refrigerante: R32
GWP® valor: 675 * (ex. R32 ref. AR4)
(WGWP = global warming potential (Potencial de aquecimento global)
A quantidade de refrigerante esta indicada na placa com o nome da unidade.
* Este valor é baseado no regulamento F para gas 517/2014



ACESSORIOS

Unidade Interior

N° Nome da pecga N° Nome da pecga

==
@® . @

Placa de instalacéo x 1

® a @

Bateria x 2 Suporte do controlo remoto x 1

® Q>

Filtro Ultra puro Toshiba x 2 Parafuso de fixagdo x 6

0 e=

Parafuso para madeira de cabeca chata x 2 Manual do utilizador x 1

® G Q>

Manual de instalagéo x 1 Parafuso para madeira de cabeca chata x 1

o

Tampa da pilha

Filtros de ar
Limpe em cada 2 semanas.
1. Abra a grelha de entrada de ar.
2. Remover os filtros de ar.
3. Aspire ou lave e, em seguida, seque-os.
4. Volte a montar os filtros e feche a grelha de entrada de ar.

Filtro
Manutengao e vida util
Limpe-o cada 3-6 meses quando o pd se acumular ou cobrir o filtro.

1. E recomendavel usar um aspirador para limpar por sucgéo o p6 pegado ou acumulado no interior do filtro, ou utilize o soprador para soprar o p6
através do filtro.

2. Se for necessario usar agua para a limpeza, use simplesmente agua da torneira para lavar o filtro, deixeo secar ao sol durante 3-4 horas até ficar
completamente seco. Contudo, use um secador para seca-lo. Se o lavar com agua, poderia reduzir o rendimento do filtro.

3. Substitua-o cada 2 anos ou (Contacte o seu concessionario para comprar novo filtro) (P/N : RB-A622DA)

Nota: A duracéo do filtro depende do nivel de impurezas do seu ambiente de trabalho. Niveis altos de impurezas podem exigir limpezas e substituicdes

mais frequentes. Em todos os casos, recomendamos que utilize um conjunto adicional de filtros de forma a melhorar o desempenho purificador e
deodorante do seu aparelho de ar condicionado.
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ESQUEMA DE INSTALACAO DAS UNIDADES INTERIOR

Parafuso para madeira
de cabega chata

Tampa
da pilha

Parafuso
para madeira
de cabega
chata

Baterias

/@

@

Filtro

Parafuso para
madeira de
cabeca chata

&:)ntrolo remoto

sem fios

O Controlo Remoto fornecido € sem fios, mas
também pode ser usado com fios.

Consultar “Como Ligar o Controlo Remoto para
Funcionamento com Cabo”, no caso de ser
necessario o controlo com fios.

Suporte do
controlo remoto

A tubagem refrigerante
deve ser protegida de
danos fisicos. Instale
uma cobertura de
plastico ou equivalente.

Pecas de Instalagao Opcionais )

Codigo
da peca Nome da peca Qtd.
Condutas de refrigeragao Um
® Lado liquido : @6,35 mm cada
Lado gasoso : @9,52 mm
Material de isolamento das condutas 1
(espuma de polietileno com 6 mm de espessura)
- Um
© Mastique, fitas de PVC cada

Gancho

/Para condutas da esquerda posterior, N
da esquerda inferior e da esquerda

Corte um pedago de SPACER da caixa
da embalagem da unidade interior,
enrole-o e insira-o entre a unidade interior
e a parede para inclinar a unidade interior

\para tornar a operagéo mais eficaz.

J

A conduta auxiliar pode ser ligada do Iado\
esquerdo, na traseira do lado esquerdo,
na traseira do lado direito, no lado
direito, no lado direito inferior ou no lado
esquerdo inferior.

Direita (::I §
Traseira
direita

. E; r
Inferior Traseira squerda

direita  esquerda .
\ Inferior esquerda /

/Néo ermita que a mangueira de N
p q g
drenagem fique lassa.

Corte o orificio da
conduta ligeiramente
na diagonal.

N&o se esqueca de colocar a mangueira
\de drenagem a correr para baixo.

)
O isolamento das condutas de
refrigeracdo isola as condutas
separadamente e ndo em conjunto.
Espuma de polietileno resistente
ao calor com 6 mm de espessura
S J




UNIDADE INTERIOR

L Local de Instalagao )

Um local que proporcione esapago a volta da unidade interior, tat como
demonstrado no esquema

Um local onde nédo haja quaisquer obstaculos préximo da entrada e da
saida do ar

Um local que permite uma facil instalagéo das condutas até a unidade exterior
Um local que permita abrir o painel da frente

A unidade de interiores sera instalada pelo menos a 2,5 m de altura. Devera
também evitar-se colocar qualquer objecto em cima da unidade de interiores.

CUIDADO

« Deve evitar-se a incidéncia directa da luz solar no receptor sem fios
da unidade interior.

« O microprocessador da unidade interior ndo deve estar demasiado
préximo das fontes de ruido de radiofrequéncia.
(Para mais detalhes, consulte o manual do utilizador.)

¢ ) Controlo remoto

* Um local onde nédo haja quaisquer obstaculos, tais como uma cortina, que
possam bloquear o sinal proveniente da unidade interior

« Nao instale o controlo remoto num local que esteja directamente exposto
a luz solar ou préximo de uma fonte de calor, como por exemplo, um
fogao.

« Mantenha o controlo remoto pelo menos 1 m afastado do televisor
ou equipamento estéreo mais proximo. (Isto é necessario para evitar
distor¢cdes da imagem ou interferéncias de ruido.)

« Alocalizacéo do controlo remoto deve ser determinada tal como
demonstrado abaixo.

(Vista lateral) (Vista de cima)

s
g " Unidade interior
€
s
<l
R %
< . o 9
> ﬁ S %
1
Alcance de Controlo Controlo

remoto

recepgéo remoto

\_ a Placa de Instalagao

" ) Cortar um orificio

Ao instalar as condutas do refrigerante a partir da parte posterior
JIL J

Orificio
do tubo

O centro do orificio do tubo esta
localizado por cima da seta.

1. Depois de determinar a posicéo do orificio da conduta na placa de
montagem (=), faga a perfuragéo do orificio (65 mm) com uma ligeira
inclinagdo para baixo, para o lado de fora.

NOTA

* Quando fizer uma perfuragdo na parede que contém uma rede ou chapa
metalica, utilize um anel de aba para orificios de tubos vendido a parte.

Cortar um Orificio e Montar )

! Montar a placa de instalagao

Placa de

instalagcéo
Orificio do tubo

Parafuso de fixagdo

Gancho

Orificio do tubo

Unidade interior

¢ ) Quando a placa de instalacdo é montada
directamente na parede

1. Coloque a placa de instalagéo na parede, aparafusando-a nos cantos
superior e inferior, de modo a poder pendurar a unidade interior.

2. Para colocar a placa de instalagdo na parede de betdo com parafusos de
ancoragem, utilize os orificios dos parafusos, tal como ilustrado abaixo
na figura.

3. Coloque a placa na parede na horizontal.

CUIDADO

Quando instala a placa de instalagdo com parafusos de fixagdo, ndo
utilize o orificio dos parafusos de ancoragem. Doutra forma, a unidade
pode cair e provocar lesdes pessoais e danos materiais.

Placa de instalagao
(Manter na horizontal.)

Parafuso de ancoragem —\

X O X
Projeccdo de 15 mm

Orificio de 5 mm de diametro ou menos

%
s ® Parafuso de fixagdo

@4 mmx25¢

™~ Fixagéo de grampo
(pegas locais)

CUIDADO

Quando a unidade néo é devidamente instalada, se cair, pode resultar
em lesdes pessoais e danos materiais.

+ No caso de paredes de blocos, tijolo, betdo ou outro tipo semelhante, faga
orificios de 5 mm de didmetro na parede.
+ Insira fixagdes de grampo para parafusos de fixagéo (&) apropriados.

NOTA

« Para instalar, prenda os quatro cantos e a parte inferior da placa de
instalacdo com os 4 a 6 parafusos.



Ligacoes Eléctricas )

Unidade interior

A ligacdo do cabo de ligacao pode ser efectuada sem que seja

necessario remover o painel da frente.

1. Remova a grelha de admisséo.
A grelha de admissé&o abre-se para cima e é puxada para a frente.

. Remova a tampa de terminal e o grampo para cabo.

. Insira o cabo de ligagao (de acordo com os cabos locais) no orificio
tubular na parede.

. Puxe o cabo de ligagéo através da abertura de cabos do painel traseiro,
para que este fique saliente cerca de 20 cm do painel.

. Insira o cabo de ligagao totalmente no bloco de terminais e fixe-o bem.

. Binario de aperto : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)

. Fixe o cabo de ligagdo com o grampo para cabo.

. Coloque a tampa das ligagdes eléctricas, o casquilho da placa posterior
e o painel da frente na unidade interior.

2
3

IN

o N U

Painel frontal

Grampo para cabo

{ Parafuso

Tampa de terminal

Cabo de ligagao Ligar a [1] [2] [3] ©

Bloco de terminais (1 2 3)

Linha de terra

Cabo de ligagao

Linha de terra

@———
@ -———br ]

Comprimento do cabo de ligagao

Como ligar o controlo remoto para
funcionamento com cabo J

N

Unidade interior

Cabo de controlo

Controlo remoto

( l Para aparelho interior

Abrir as duas tampas de parafusos e remover em segurancga dois

parafusos no painel frontal.

2. Abrir ligeiramente a parte inferior do painel frontal, depois puxar a parte
superior do painel frontal para si e remové-lo como mostra a figura (.

3. Organize o cabo de controlo conforme detalhes e especificagdes da
figura 2.

4. Em seguranca ligue o fio de controlo ao terminal da unidade de
Visualizagdo como mostra a figura 3 (aperte firmemente mas n&o mais
de 0,12 N'm (0,01 kgf-m)).

5. Ajuste o cabo de controlo do aparelho interior a mesma porgao do cabo
de fonte de alimentagao e do cabo de ligagdo como mostra a figura 3.
(Encaixe para fio exterior)

6. Volta a montar o aparelho interior no sentido inverso do processo 1 a 2.

-

Painel frontal

Parafuso

Tampa do parafuso

70 mm @

| | 5mm

*Tamanho do fio 28-22 AWG
ou 0,08-0,32 mm?
Diametro exterior ndo superior a
4,7 mm, comprimento do fio de
controlo 30 m ou menos.

Encaixe para fio exterior

@ Cabo de controlo

Cabo de controlo

Terminal

Unidade de
exposicao
@ visual




Para controlo remoto Atencao: 1. Recomendamos o uso de cabo cornl isolamento duplo para
L ligar o controlo remoto e o ar condicionado.

2. Para funcionamento com cabo, 1 controlo remoto pode
controlar apenas 1 aparelho interior.
3. No funcionamento com cabo, o controlo remoto volta a

3. Faga um buraco para inserir o cabo de controlo usando uma chave de condigéo inicial (PRESET (PREDEFINIGAQ), TIMER

parafusos para quebrar o plastico de tapar o buraco como mostra a (TEMP_OR.,IZADOR) e CLOCK. (RELOGIO.) véo voltar a
figura @. condigdo inicial) quando o utilizador desligar a fonte de

alimentacéo do ar condicionado.

. Retire a tampa do controlo remoto deslizando para baixo e tirando-a.
. Se tiver pilhas, retire-as. A utilizagdo combinada de controlo por fios e
por pilhas pode causar uma explosao das pilhas.

N =

N

. Insira o cabo do controlo a partir do lado traseiro do controlo remoto
como mostra a figura 3.
5. Fixe o cabo de controlo que preparou, conforme mostram as figuras ®

e (@, ao terminal com os parafusos fornecidos (aperte firmemente mas InStaIagéo da TUbagem e do TUbO
n&o mais de 0,25 N'm (0,03 kgf-m)). Flexivel de Dreno )
6. Ajuste o cabo do controlo através da calhe do lado traseiro do controlo NS

remoto como mostra a figura ®. .
7. Coloque os parafusos fornecidos (&3,1x16L) na parede para pendurar l Isolamento da tubagem e do tubo flexivel de

o controlo remoto conforme figura (@. dreno
8. Marque e prepare o buraco para fixar o parafuso inferior (&3,1x25L) . ~ X . X
conforme figura @. Uma vez que a condensacgao pode dar origem a avarias do equipamento,

9. Monte a tampa das pilhas fornecida com o saco de acessérios e utilize aplique material isolante em ambos os tubos de ligaggo. (Utilize espuma de
depois o parafuso fornecido (@3,1x25L) para fixar a tampa das pilhas a polietileno como material isolante.)

parede conforme mostra figura 40 (aperte firmemente mas ndo mais de —
0,15 Nm (0,02 kgf-m)) Traseira direita I
10. Volte a montar a tampa do controlo remoto. ©
Traseira es ) | S 5
|
O 5 3
®© g2 s
Inferior esquerda | I mp | S 52 m) °
g Es 0 -
30 mm £9 295 c
- s Jup| 5§ |mp {355 )| £
T G ©
<> © = g
5mm Inferior direita || § 2 |~ ©
S 8 o
o O
. Qo
[~z Direita mp | © S | EEE—
*Tamanho do fio 28-22 AWG .
Cabo de controlo ou 0,08-0,32 mm? 1. Recortar a abertura do corpo traseiro
Diametro exterior ndo superior a Utilizando um alicate de corte, cortar a ranhura do lado direito ou do
4,7 mm, comprimento do fio de lado esquerdo do corpo traseiro para a ligagéo direita ou esquerda e a

controlo 30 m ou menos.

ranhura na parte inferior esquerda ou direita do corpo traseiro para a
ligacéo inferior direita ou esquerda.

2. Substituigdo do tubo flexivel de dreno
Para ligagdo da tubagem de ligagado esquerda, esquerda inferior, e
traseira esquerda € necessario substituir o tubo flexivel de dreno e a

Cabo de controlo respectiva tampa.

Como desmontar o tubo flexivel de dreno
« Amangueira de drenagem pode ser removida
retirando o parafuso que fixa a mangueira de
drenagem e puxando-a depois para fora.
Quando retirar a mangueira de drenagem,

Terminal

3 e %’/ Cabo de controlo exerca os devidos cuidados com os rebordos
- ,,3 Parafuso afiados da placa de ago. Os rebordos podem
Abertura para pendurar d % :)Zigu:;?tlgfrzo provocar danos e lesdes.
controlo remoto remoto « Para instalar a mangueira de drenagem,
ﬁ introduza-a firmemente até a pega de ligagao Mangueira de drenagem
Cabo de controlo entrar em contacto com o isolador térmico, e
fixe-a depois com o parafuso original.
| | P Como desmontar a tampa de dreno
ontrolo remoto Perede

Liberte a tampa com um alicate
B .
/ de pontas finas e desmonte-a.

Como fixar a tampa de dreno
Controlo remoto 1) Insira uma chave hexagonal ———
Parafuso (@3,1x25L) (4 mm) num cabecote central. :
para fixar tampa das e —
pilhas 2) Insira com firmeza a tampa ~

de dreno.

Nao aplique dleo lubrificante
@ (6leo refrigerante de maquina) N\
ao inserir o bujao de dreno. N

A aplicagao de 6leo, provoca
a deteriorag@o e fugas no bujao.

AR

Sem folga Aplique uma chave
hexagonal (4 mm).

CUIDADO

Introduza o tubo de dreno e a tampa com firmeza; pois de outro modo
podem ocorrer fugas de agua.

Tampa da pilha
Parafuso

Aperte firmemente mas ndo mais
de 0,15 N-m (0,02 kgf-m)



l Em caso de tubagem direita ou esquerda

Depois de destacar as partes incisas
do corpo traseiro com uma faca ou
com um pungéo, corte-as com um
alicate ou ferramenta semelhante.

l Em caso de inferior direita ou inferior esquerda

Depois de destacar as partes incisas
do corpo traseiro com uma faca ou
com um pungéo, corte-as com um
alicate ou ferramenta semelhante.

Inciséo

l Ligacado a esquerda com condutas

Dobre a conduta de ligacdo de modo a ficar colocada 43 mm acima da
superficie da parede. Se a conduta de ligagéo for colocada a mais de
43 mm da superficie da parede, a unidade interior pode nao estar
colocada na parede de uma forma estavel.

Ao dobrar a conduta de ligacéo, certifique-se de que utiliza um
instrumento de dobrar com mola para evitar que esmague a conduta.

Dobre a conduta de ligagao até obter uma inclinagao de 30 mm.
Para ligar a conduta apos a instalagdo da unidade (figura)

(A parte frontal da saia)
va f o—

Lado gasoso

Lado liquido
!

R 30 mm (Utilize um polimero sinte’!icoj‘

(nucleo de polietileno) ou semelhante |
para dobrar o cano.) ‘

%Utilize o cabo da chave de parafusos, etc.

NOTA

Se a conduta for dobrada de forma incorrecta, a unidade interior pode nao

ficar estavel na parede.

Depois de passar a conduta de ligacéo através do orificio da conduta, ligue
a conduta de ligagdo as condutas auxiliares e coloque fita de revestimento

a volta.

CUIDADO

« Ligue as condutas auxiliares (duas) e o cabo de ligagdo com fita de
revestimento. No caso das condutas a esquerda e das condutas
posteriores a esquerda, ligue as condutas auxiliares (duas) apenas
com fita de revestimento.

Unidade Interior

Condutas auxiliares
Cabo de ligacao

Placa de instalaggo

Disponha as condutas cuidadosamente de modo a que nenhuma
ultrapasse a chapa posterior da unidade interior.

Ligue as condutas auxiliares e as condutas de ligagdo umas as outras
e corte a fita de isolamento ligada a conduta de ligagéo para evitar
uma dupla colocagdo de fita na junta. Além disso, vede a junta com a
fita de vinil, etc.

Dado que a humidificagdo resulta em problemas no aparelho,
certifique-se de que isola ambas as condutas de ligacéo. (Utilize
espuma de polietileno como material isolante.)

Ao dobrar uma conduta, tenha cuidado para ndo esmaga-la.

10

Colocacao da Unidade Interior

)

1. Passe a conduta pelo orificio localizado na parede e coloque a unidade
interior nos ganchos superiores da placa de instalagéo.

2. Pressione a unidade interior para a direita e para a esquerda para
confirmar que esteja correctamente enganchada na placa de instalagédo.

3. Ao pressionar a unidade interior contra a parede, enganche-a na parte
inferior da placa de instalagdo. Puxe a unidade interior para si para
confirmar que esteja correctamente enganchada na placa de instalag&o.

Enganchar aqui.

o Placa de instalacao

O

Pressione
(desenganchar)

Gancho

Para retirar a unidade interior

da placa de instalagéo, puxe a
unidade interior para si enquanto
empurra a parte inferior para
cima nos locais especificados.

Carregue

Carregue

Drenagem

)

1. Deve fazer um orificio do lado de fora com uma ligeira inclinagéo para baixo.

NOTA

 Deve fazer um orificio do lado de fora com uma ligeira inclinagéo para
baixo.

o

N&o levante a
mangueira de
drenagem.

Né&o deixe a mangueira
de drenagem assumir
uma forma ondulada.

X

50 mm
ou mais

%

oo

L

Na&o coloque a ponta da
mangueira de drenagem
na valeta de drenagem.

Né&o coloque a ponta
da mangueira de
drenagem em agua.

N

. Coloque agua na vasilha de drenagem e certifique-se de que a agua é
drenada para o exterior.

3. Ao ligar a extensdo da mangueira de drenagem, isole a parte do

acoplamento da extens&@o com tubo blindado.

Tubo blindado

§ Extensdo da mangueira

Mangueira de drenagem  Dentro da sala de drenagem

CUIDADO

Disponha a conduta de drenagem de modo a proporcionar uma drenagem
apropriada a partir da unidade.
Uma drenagem incorrecta pode resultar em condensagéo.

A estrutura deste aparelho de ar condicionado

esta concebida para drenar a agua recolhida =

devido a humidificagao, que se forma na Perede

parte posterior da unidade interior, para a Guia de
drenagem

vasilha de drenagem.
Por isso, ndo guarde o cabo de alimentacédo
e outras pecas a uma altura acima da guia de

drenagem Espaco para

tubos



OUTROS

Teste de Fugas de Gas ) Execucgdo do Teste )

S &
Para activar o modo TEST RUN (COOL) (TESTE (FRIO)), prima o botéo
[RESET] durante 10 segundos. (O alarme emite um som curto.)
Verificar os locais
para a unidade de
interiores.
- i T ] '
s | |z
/ —
— L=
OPERATION |/
Botao OPERATION /
) ’ RESET
Verificar os locais
para a unidade de
exteriores.
-
- Verificar as ligagdes com porcas afuniladas para detectar fugas de gas, Deflnlgao de Fungao de Re|n|C|a§aO
utilizando um detector de fugas de gas ou agua e sab3o. 240
gas de gas ousg \_ Automatica

Selecgéo A-B dO telecomando ) Este produto esta concebido de modo a que, apds uma falha de energia,

se possa reiniciar automaticamente no mesmo modo de operagao do que
aquele utilizado antes da falha.

* Quando instalar duas unidades interiores na mesma sala ou em duas
salas adjacentes, se estiver operar uma unidade, as duas unidades podem =
receber o sinal do telecomando simultaneamente e funcionar.Neste caso, Informagao
& possivel preservar a operacgao, definindo um dos controlos remotos para
a configuragdo B (Ambos sédo definidos para a definigdo A na fabrica).

« O sinal do telecomando no é recebido quando as definicdes da unidade

O produto foi fornecido com a funcéo de Reiniciagdo Automatica
na posigdo desligada (OFF). Active (ON) essa fungado, conforme

- = necessario.
interior e do telecomando s&o diferentes.
« Nao existe nenhuma relagéo entre a definicdo A/definicdo B e a sala
Alsala B quando ligar os tubos e os cabos. . ~ TR
quando figar S (J)_Como ligar (ON) a Fungéo de Reiniciagéo
Para separar a utilizagéo do telecomando para cada unidade interior, no caso T
de existirem 2 aparelhos de ar condicionado instalados perto um do outro. Automatica
Definicdo B do telecomando + Pressione ininterruptamente o botdo [OPERATION] (Reinicializar) na
1. Prima o botdo [RESET] na unidade interior para ligar o aparelho de ar unidade interior durante 3 segundos (¢ emitido um sinal sonoro — 3 bips —
condicionado. e a lampada indicadora do funcionamento (OPERATION) ira piscar
2. Aponte o telecomando para a unidade interior. 5 vezes/segundo durante 5 segundos).
3. Carregue e segure o botdo [CHECK] no telecomando com o bico de um
lapis. Aparece 00" no visor (Figura (). i (J)_Como desligar (OFF) a Fungéo de Reiniciagdo
4. Carregue em [MODE] enquanto carrega no botdo [CHECK]. Aparece “B” -
no visor e “00” desaparece e o aparelho de ar condicionado desliga. Automatica
O telecomand-o € memonzadf) na deﬁmgl:alo _B (Figura @). + Pressione ininterruptamente o botdo [OPERATION] (Reinicializar) na
Nota: 1. repetir os passos acima para reiniciar o telecomando para a unidade interior durante 3 segundos (& emitido um sinal sonoro — 3 bips —
definigéo A. mas a lampada indicadora do funcionamento (OPERATION) n&o pisca).
2. O telecomando nao tem a definigdo “A” no visor.
3. Adefinigéo de fabrica do telecomando é A. NOTA
\ + Caso o temporizador (TIMER) esteja ligado (ON) ou desligado (OFF), a
l ‘ 3] fungao REINICIALIZAR AUTOMATICO néo activa.
lx *
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TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-M05J2KVSG-E

1118350181
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ZASADY BEZPIECZENSTWA

Przed uzyciem urzadzenia

nalezy przeczyta¢ informacje @ To urzadzenie napetnione jest
na temat srodkéw ostroznosci czynnikiem chtodniczym R32.

podane w tej instrukciji.

* Przed instalacjg, prosimy uwaznie zapoznac sie z zaleceniami dotyczgcymi
bezpiecznego uzytkowania.

* Nalezy sie upewnic, ze zostajg przestrzegane zalecenia dotyczgce
bezpiecznego uzytkowania, w celu unikniecia zagrozenia dla zdrowia i samego
urzgdzenia. Symbole i ich znaczenie sg pokazane ponize;j.

OSTRZEZENIE : Wskazuje, ze nieprawidtowe stosowanie tego urzadzenia moze

spowodowac powazne urazy ciata, a nawet doprowadzi¢ do

Smiertelnych obrazen.

UWAGA : Wskazuje, ze nieprawidtowe stosowanie tego urzgdzenia, moze

spowodowac obrazenia ciata (*1), lub uszkodzenia urzgdzenia (*2).

*1: Urazy ciata oznaczajg lekkie obrazenia, poparzenia,
porazenia prgdem elektrycznym, ktore nie wymagajg leczenia
szpitalnego.

*2: Uszkodzenia urzgdzenia, oznaczajg powazne zniszczenia,
majgce wptyw na srodki trwate i dziatanie urzgdzenia.

Do ogdlnego uzytku publicznego
Kabel zasilajgcy oraz kabel przytgczeniowy czesci urzgdzenia musi by¢ co najmniej
kablem elastycznym w ostonie z polichloroprenu (wzér HO7RN-F) lub musi to by¢
kabel 0 oznaczeniu 60245 IEC66. (Urzgdzenie powinno by¢ zainstalowane zgodnie
z krajowymi przepisami dotyczgcymi instalacji elektrycznych.)

UWAGA Odtaczanie urzadzenia od zrédta zasilania

Urzadzenie musi by¢ podtgczone do zrddta zasilania z wykorzystaniem wytgcznika
automatycznego lub wytgcznika o odstepie miedzy stykami wynoszgcym
przynajmniej 3 mm.




NIEBEZPIECZENSTWO

« FWYLACZNIE DO UZYTKU WYKWALIFIKOWANEGO PERSONELU.

« PRZED ROZPOCZECIEM WSZELKICH PRAC ELEKTRYCZNYCH ODLACZYC
GLOWNE ZRODLO ZASILANIA. UPEWNIC SIE, ZE WSZYSTKIE WLACZNIKI
ZASILANIA SA WYLACZONE. NIEZASTOSOWANIE SIE DO TYCH
WYTYCZNYCH GROZI PORAZENIEM PRADEM.

« WLASCIWIE PODLACZYC KABEL POLACZENIOWY. NIEWLASCIWE
PODLACZENIE KABLA POLACZENIOWEGO MOZE SPOWODOWAC
USZKODZENIE CZESCI ELEKTRYCZNYCH.

« PRZED INSTALACJA SPRAWDZIC CZY PRZEWOD UZIEMIENIA NIE JEST
PRZERWANY LUB ODLACZONY.

* NIE INSTALOWAC URZADZENIA W MIEJSCACH O DUZYCH STEZENIACH
GAZOW PALNYCH LUB OPAROW GAZOWYCH.

NIEPRZESTRZEGANIE TEGO WYMOGU MOZE SPOWODOWAC POZAR
LUB WYBUCH.

+ ABY ZAPOBIEC PRZEGRZEWANIU SIE URZADZENIA WEWNETRZNEGO
| POWSTANIU ZAGROZENIA POZAROWEGO, NALEZY UMIESCIC
URZADZENIE WEWNETRZNE W ODPOWIEDNIEJ ODLEGLOSCI (PONAD
2 METRY) OD ZRODEL CIEPLA, TAKICH JAK KALORYFERY, GRZEJNIKI,
PIECE, KUCHENKI, ITP.

* PRZY PRZENOSZENIU KLIMATYZATORA W CELU PONOWNEGO
ZAINSTALOWANIA GO W INNYM MIEJSCU, NALEZY BARDZO UWAZAC,
ABY NIE DOPUSCIC DO ZMIESZANIA OKRESLONEGO CZYNNIKA
CHLODNICZEGO (R32) Z INNYMI CIALAMI GAZOWYMI W CYKLU
CHLODZENIA. JEZELI Z CZYNNIKIEM CHLODNICZYM ZOSTANIE
ZMIESZANE POWIETRZE LUB INNY GAZ, CISNIENIE GAZU W CYKLU
CHLODNICZYM STANIE SIE ZBYT WYSOKIE | W EFEKCIE SPOWODUJE
ROZSADZENIE RURY | OBRAZENIA U LUDZI.

* W RAZIE WYSTAPIENIA WYCIEKU CZYNNIKA CHLODNICZEGO Z RURY
PODCZAS PRAC INSTALACYJNYCH, NALEZY NIEZWLOCZNIE ZAPEWNIC
DOPLYW SWIEZEGO POWIETRZA DO POMIESZCZENIA. PODGRZANIE
CZYNNIKA CHLODNICZEGO PRZEZ OGIE- LUB W INNY SPOSOB
POWODUJE WYDZIELANIE TRUJACEGO GAZU.



OSTRZEZENIE

* Nie wolno przerabia¢ urzagdzenia poprzez usuwanie jakichkolwiek zabezpieczen
lub omijanie jakichkolwiek blokad zabezpieczajgcych.

* Nie instalowac¢ urzgdzenia w miejscu, ktdre nie moze udzwigng¢ ciezaru urzadzenia.
Upadek urzgdzenia moze spowodowac obrazenia ciata i uszkodzenie mienia.

* Przed wykonaniem prac elektrycznych nalezy zamocowac zatwierdzong wtyczke
na kablu zasilajgcym.

Nalezy réwniez upewnic sie, ze urzgdzenie jest wiasciwie uziemione.

» Urzgdzenie powinno byc¢ zainstalowane zgodnie z krajowymi przepisami
dotyczgcymi instalacji elektrycznych.

Jezeli wykryte zostang jakiekolwiek uszkodzenia, nie nalezy instalowac urzgdzenia.
W takiej sytuacji nalezy natychmiast skontaktowac sie z przedstawicielem firmy.

* Nie uzywac czynnikow chtodniczych innych niz wskazany przez producenta.

W przeciwnym razie moze doj$¢ do powstania zbyt wysokiego cisnienia w
obiegu czynnika chtodniczego, co moze doprowadzi¢ do awarii lub eksplozji
produktu, a w efekcie do obrazen ciata.

* Nie nalezy uzywac srodkdéw przyspieszajgcych proces rozmrazania lub do
czyszczenia innych niz zalecane przez producenta.

* Urzadzenie nalezy przechowywaé w pomieszczeniu, w ktérym nie ma ciggle
dziatajgcych zrodet zaptonu (np. otwartego ognia, dziatajgcego urzadzenia
gazowego lub dziatajgcego grzejnika elektrycznego).

* Nalezy pamieta¢, ze czynnik chtodniczy moze nie zawiera¢ srodkow zapachowych.

* Nie przebijac ani nie pali¢, poniewaz urzgdzenie jest pod cisnieniem. Nie narazac
urzgdzenia na dziatanie wysokich temperatur, ognia, iskier lub innych zrédet zaptonu.
W przeciwnym razie moze wybuchngc¢ i spowodowac obrazenia, a nawet smierc.

* W przypadku modelu R32 nalezy uzy¢ rur, nakretki rozszerzajgcej i narzedzi
przeznaczonych do czynnika chtodniczego R32. Uzycie istniejgcych (R22) rur,
nakretki rozszerzajgcej i narzedzi moze wytworzy¢ nadmiernie wysokie cisnienie w
cyklu chtodzenia (rurach), czego skutkiem moze byc eksplozja i/lub obrazenia ciata.

* Grubo$¢ rur miedzianych zastosowanych dla modelu R32 musi by¢ powyzej
0,8 mm. Zabrania sie uzywania rur miedzianych o grubosci ponizej 0,8 mm.

* Po ukonhczeniu prac instalacyjnych lub serwisowych, nalezy sprawdzi¢ czy
nie wystepuje przeciek gazu chtodniczego. W razie zetkniecie sie z ogniem,
przeciekajgcy gaz moze stac sie toksyczny.

» Urzadzenie i jego przewody powinny zosta¢ zamontowane, obstugiwane i
przechowywane w pomieszczeniu o powierzchni wiekszej niz A . m?.
Jak uzyska¢ wartosCA . m?: A =(M/(2,56x0,22759 x h,))?
M stanowi ilos¢ czynnika chtodniczego w urzgdzeniu w kg. h, to wysokos¢ instalacji
urzgdzenia wyrazona w m: 0,6 m w przypadku postawienia na podtodze/1,8 m —
montaz na Scianie/1,0 m — montaz na oknie/2,2 m — podwieszenie na suficie.
(Zalecana wysokos$¢ instalaciji dla tych jednostek to 2,5 m.)

* Przestrzegac krajowych przepisow i unormowan dot. obchodzenia sie z gazem.



UWAGA

» Wystawienie urzgdzenia na dziatanie wody lub wilgoci przed jego
zainstalowaniem moze spowodowac porazenie prgdem.

Nie nalezy przechowywac urzgdzenia w wilgotnych piwnicach ani wystawia¢ go
na dziatanie deszczu lub wody.

* Po rozpakowaniu urzgdzenia nalezy dokfadnie sprawdzic¢ czy nie jest ono
uszkodzone.

* Nie instalowac jednostki w miejscu, w ktorym moze dojs¢ do przecieku
tatwopalnego gazu. W razie przecieku i nagromadzenia sie gazu w poblizu
jednostki, moze dojs¢ do wybuchu pozaru.

* Nie nalezy instalowac urzgdzenia w miejscu, ktore moze potegowac jego
wibracje. Nie nalezy instalowac urzgdzenia w miejscu, ktére moze potegowac
hatas urzgdzenia, ani w miejscu, gdzie powietrze wyrzucane z urzgdzenia moze
przeszkadzac sgsiadom.

* Aby unikng¢ obrazen ciata, nalezy zachowa¢ ostroznos¢ podczas manipulowania
czesciami o ostrych krawedziach.

* Przed rozpoczeciem instalacji urzadzenia nalezy doktadnie przeczytac niniejszg
instrukcje obstugi. Zawiera ona dalsze wazne zalecenia dotyczgce wtasciwego
montazu urzgdzenia.

* Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za straty spowodowane
nieprzestrzeganiem zalecen zamieszczonych w niniejszej instrukcji.

WYMOG ZGtOSZENIA URZADZENIA LOKALNEMU DOSTAWCY ENERGII

Nalezy koniecznie dopilnowac, aby zainstalowanie tego urzgdzenia zostato
wczesniej zgtoszone lokalnemu dostawcy energii. Jezeli napotkajg Panstwo jakies
trudnosci lub jezeli instalacja nie zostanie zaaprobowana przez dostawce energii,
nasz dziat obstugi technicznej podejmie odpowiednie $rodki zaradcze.

m Wazne informacje dotyczace uzytego czynnika chtodniczego
Ten produkt zawiera fluorowe gazy cieplarniane.
Nie uwalnia¢ gazéw do atmosfery.
Typ czynnika chtodniczego: R32
Wartos¢ GWP®™ : 675 * (np. R32 odn. AR4)
MWGWP = wspbtczynnik ocieplenia globalnego
llos¢ czynnika chtodniczego podano na tabliczce znamionowe urzgdzenia.
* Te wartos¢ podano zgodnie z przepisami gazowymi F 517/2014



CZESCI DODATKOWE

Urzadzenie Wewnetrzne

Nr Nazwa czesci Nr Nazwa czesci
Fgggj_
@ . @

Ptyta instalacyjna x 1

® g @

Bateria x 2 Uchwyt na pilota x 1

® Q>

Ultra czysty filtr Toshiba x 2 Wkret montazowy x 6

@ B>

Wkret do drewna z tbem ptaskim x 2 Instrukcja obstugi x 1

® G Q>

Instrukcja instalacji x 1 Wkret do drewna z tbem ptaskim x 1

.

Pokrywa baterii

Filtry powietrza
Czysci¢ co 2 tygodnie.
1. Otworz kratkeg wlotu powietrza.
2. Wymontowac filtry powietrza.
3. Wyczys¢ filtry odkurzaczem lub wymyj je, a nastgpnie wysusz.
4. Zainstaluj ponownie filtry i zamknij kratke wlotu powietrza.

Filtr
Konserwacja i zywotnos$¢
Czysci¢ co 3 - 6 miesiecy, kiedy filtr jest zapchany lub pokryty kurzem.
1. Zaleca sie czyszczenie odkurzaczem. Wcigga on zabrudzenia, ktére znajduja sie gteboko w filtrze. Mozna takze uzy¢ dmuchawy, ktéra przedmucha
filtr, usuwajac kurz, ktéry sie w nim znajduje.
2. Jesli trzeba, mozna uzy¢ zwyktej wody do mycia filtra, a nastepnie suszy¢ go na storicu od 3 do 4 godzin, az bedzie zupetnie suchy. Oprocz tego
mozna uzy¢ suszarki do wloséw, aby wysuszyc¢ filtr. Nalezy jednak pamieta¢, ze mycie wodg moze pogorszy¢ dziatanie filtr.
3. Nalezy wymienia¢ co 2 lata lub czesciej. (W celu zakupu nowego filtra skontaktuj sie ze swoim sprzedawca.) (P/N : RB-A622DA)
Uwaga: Zywotnos filtra zalezy od iloéci zanieczyszczen w $rodowisku pracy klimatyzatora. Wyzszy poziom zanieczyszczenia moze wymagaé czestszego
czyszczenia i wymiany. We wszystkich przypadkach, Zalecamy stosowanie dodatkowego zestawu filtréw w celu poprawy czyszczacych i
zapachowych witasciwosci klimatyzatora.

&;ﬁ§
i




SCHEMAT INSTALACYJNY URZADZENIA WEWNETRZNEGO

ﬂ Wkret

Pokrywa
baterii

Wkret do
drewna z tbem
ptaskim

Baterie

z tbem ptaskim

do drewna

Rury czynnika
chtodniczego musza
by¢ zabezpieczone
przed uszkodzeniami
fizycznymi. Zatozy¢
plastikowa ostone lub

podobne zabezpieczenie.

Filter

/©

@

Wkret do drewna
z tbem ptaskim

Uchwyt na pilota

%ot

Dotgczony pilot zdalnego sterowania jest pilotem
typu bezprzewodowego, ale moze by¢ takze
podtgczony z uzyciem kabla.

Jesli wymagane jest podtgczenie z uzyciem
kabla, nalezy zapoznac sig¢ z rozdziatem ,W jaki
sposob podtgczy¢ pilot zdalnego sterowania z
uzyciem kabla”.

Dodatkowe Czesci Instalacyjne )

Kod 2 rx
y Nazwa czesci llosé
czesci
Rura do czynnika chtodniczego Po iednei
® Po stronie z gazem w stanie ptynnym : @6,35 mm sthuce )
Po stronie z gazem w stanie lotnyme : @9,52 mm
Materiat izolacyjny do rur 1
(pianka polietylenowa, grubo$¢ 6 mm)
© |Kit, tasma PVC Po jednej
sztuce

Ptyta
instalacyjna

Rura ochronna

/Rury w lewej tylnej, z lewej strony i od dotu z\
lewej strony

Odcigé¢ SPACER, zwing¢ i wsungé pomigdzy
urzagdzenie wewnetrzne a $ciane, po czym
odchyli¢ urzagdzenie wewnetrzne, aby
zapewni¢ jego lepsze dziatanie.

. /

/Pomocnicza instalacja rurowa moze zosta¢ N
podtgczona z lewej strony, z lewej strony z
tytu, z prawej strony z tytu, z prawej strony,
od dotu z prawej strony, lub z od dotu z lewe;j
strony.

Z prawej
strony <:|

Z tytu z prawej
strony

Z| j
Od dotu z prawej  Z tytu Strg\,f:lye )
strony z lewej
strony Od dotu z

lewej stron:
. ety J

/Nie zostawia¢ luzu na wezu do )
odprowadzania cieczy.

Otwor na rure wycigé
w taki sposob, aby
zapewnic¢ lekki
spadek rury.

Utozy¢ waz do odprowadzania cieczy z
lekkim spadkiem.

)
Rury z czynnikiem chtodniczym nalezy N
zaizolowac osobno, a nie razem, z
wykorzystaniem materiatu izolacyjnego.
Termoodporna pianka
polietylenowa o grubosci 6 mm
\_ J




URZADZENIE WEWNETRZNE

< Miejsce Instalacji )

Miejsce zapewniajgce wystarczajgcg przestrzen wokoét urzadzenia
wewnegtrznego, zgodnie ze schematem

Miejsce, gdzie w poblizu wlotu i wylotu powietrza nie wystepujg zadne
przeszkody

Miejsce umozliwiajgce tatwg instalacje rur do urzadzenia zewnetrznego
Miejsce umozliwiajgce otworzenie panelu przedniego

Urzadzenie wewnetrzne powinno by¢ zamontowane na wysokosci

co najmniej 2,5 m. Nalezy réwniez unika¢ ktadzenia czegokolwiek na
urzgdzeniu wewnetrznym.

UWAGA

« Nalezy unika¢ wystawiania odbiornika sygnatéw zdalnego sterowania na
bezposrednie dziatanie promieni stonecznych

« Znajdujgcy sie w urzadzeniu wewnetrznym mikroprocesor nie powinien
by¢ umieszczony zbyt blisko zrodet zakiocen czestotliwosci radiowych.
(Szczegotowe informacije na ten temat mozna znalez¢ w instrukcji
obstugi klimatyzatora.)

[ l Pilot

Miejsce, w ktérym nie wystepujg przeszkody, takie jak zastony, ktére moga
blokowac¢ przesytanie sygnatu z urzadzenia wewnetrznego

Nie nalezy instalowa¢ pilota w miejscach wystawionych na bezposrednie
dziatanie promieni stonecznych ani w poblizu zrédet ciepta, takich jak na
przyktad kuchenki.

Pilota nalezy utrzymywac¢ w odlegtosci co najmniej 1 metra od
najblizszego odbiornika telewizyjnego lub sprzetu audio. (Jest to
konieczne w celu unikniecia zaktécen obrazu lub dzwigku.)

Lokalizacje pilota nalezy okresli¢ w sposob przedstawiony na ponizszym
schemacie.

(Widok z géry)
Urzadzenie
wewnetrzne

(Widok z boku)

i

Urzadzenie wewnetrzne
)
e/l
o4
@’b\%ﬂ,

Zasieg ~
odbioru K2

Wycinanie Otworu oraz Montaz

\_ Ptyty Instalacyjnej

( l Wycinanie otworu

Przy montazu rur czynnika chtodniczego z tytu
JL L

p)
o o o 00 0] @
P 20
(i)
000 Otwér nia
° rure /
o oo 65 mm
Srodek otworu na rure 12
znajduje sie nad strzalka. 0 mm

1. Po okresleniu pofozenia otworu na rure na ptycie montazowej (%),
nalezy wywierci¢ otwdr na rure (965 mm) z zachowaniem lekkiego
spadku w kierunku zewnetrznym.

UWAGA

« Przy wierceniu otworéw w $cianie zawierajgcej metalowa lub druciang
siatke podtynkowg albo ptyte metalowg, nalezy zamontowa¢ na otworze na
rurg specjalng naktadke obrzezowa, dostepng w handlu.

( l Montaz ptyty instalacyjnej

Zaczep

Ptyta

Zacze)
P instalacyjna

Otwor na rure Zaczep

Otwor na rure

a
Urzadzenie wewngtrzne Cigzarek Wkret montazowy

( l Montaz ptyty instalacyjnej bezposrednio na

N

N

Scianie

. Doktadnie zamocowac ptyte instalacyjng na scianie przez dokrecenie jej

do goérnych i doinych elementéw stuzgcych do zawieszenia na zaczepach
urzadzenia wewnetrznego.

Aby zamontowa¢ ptyte instalacyjng na $cianie betonowej za pomocg
$rub kotwowych, nalezy wykorzysta¢ otwory na $ruby przedstawione na
ponizszym rysunku.

. Plyte instalacyjng nalezy zamontowa¢ poziomo na $cianie.

UWAGA

Przy montazu ptyty instalacyjnej z wykorzystaniem wkretow
montazowych, nie nalezy korzystac z otworéw na $ruby kotwowe.
Niezastosowanie si¢ do tego zalecenia moze spowodowac¢ upadek
urzadzenia, a w efekcie obrazenia ciata i uszkodzenia mienia.

Plyta instalacyjna
(Zachowac kierunek poziomy.)

Sruba kotwowa
N\
X O X

Otwor o $rednicy 5 mm

- ® Wkret montazowy

@4 mm x 25 ¢

Wystep 15 mm
lub mniej

™ Kotew
(czesci zakupione lokalnie)

UWAGA

Niesolidne zamontowanie urzgdzenia moze spowodowac obrazenia
ciata i uszkodzenie mienia w przypadku upadku urzadzenia.

Jezeli $ciana jest wykonana z bloczkoéw, cegiet, betonu lub podobnego
materiatu, nalezy wywierci¢ w $cianie otwory o srednicy 5 mm.

Do otwordéw nalezy wsuna¢ kotki rozporowe dla okoto wkretow
montazowych ®.

UWAGA

Aby zamontowac¢ ptyte montazowa, nalezy zamocowac cztery narozniki oraz
dolne czesci ptyty instalacyjnej za pomoca 4 do 6 wkretéw montazowych.



Podtaczenie Okablowania )

! Urzadzenie wewnetrzne

Podtaczenia kabla potagczeniowego mozna dokonac bez zdejmowania

panelu przedniego.

1. Zdemontowac¢ kratke wlotu powietrza.

Otworzy¢ kratkg wlotu powietrza unoszac jg do goéry i pociggajac do siebie.

2. Zdemontowa¢ pokrywe zaciskow i zacisk kabla.

3. Wsuna¢ kabel potgczeniowy (zgodny z lokalnymi wymogami dla kabli) w
otwér na rure w $cianie.

4. Przetozy¢ kabel potgczeniowy przez szczeling w tylnym panelu w taki
sposob, aby wystawat on do przodu na okoto 20 cm z przedniej czesci
urzadzenia.

5. Catkowicie wsung¢ kabel potaczeniowy do kostki zaciskowej i doktadnie
zamocowac wkretami.

6. Moment obrotowy dokrecania : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)

7. Zabezpieczy¢ kabel potgczeniowy zaciskiem do kabla.

8. Zamocowac pokrywe zaciskdw, wlot przewodowy tylnej ptyty oraz kratke
wlotu powietrza w urzadzeniu wewnetrznym.

Przedni panel

Kratka wlotu
powietrza

Wkret

Pokrywa zaciskow

Kabel potaczeniowy podiaczy¢ do [1][2] [3] ©

Blok terminala (1 2 3)

Kabel potgczeniowy

Przewod uziemienia

50 mm
10 mm
@:ﬂﬂ
[ —

Dtugos¢ odcinka bez izolacji na kablu potaczeniowym

W jaki sposé6b podtaczyé pilot
zdalnego sterowania do pracy z
N wykorzystaniem kabla

Urzadzenie wewnetrzne

Kabel sterujgcy

Pilot zdalnego
sterowania

l Dla jednostki wewnetrznej

1 Otworzy¢ dwie zaslepki $rub i ostroznie wykreci¢ dwie $ruby przedniego
panelu.

2. Nieznacznie otworzy¢ dolng czgs$¢ przedniego panelu, a nastepnie
pociggna¢ gorng czes$¢ przedniego panelu do siebie, aby go zdja¢,
zgodnie z rysunkiem (.

3. Przygotuj kabel sterujgcy tak jak pokazano na rysunku 2.

4. Solidnie podtaczy¢ przewod sterujacy do zacisku jednostki wyswietlacza,
zgodnie z rysunkiem 3 (dokreci¢ mocno, ale nie przekraczajgc momentu
0,12 N-m (0,01 kgf-m)).

5. Wyciggnij przewdd sterujgcy z jednostki wewnetrznej w taki sam sposéb
jak przewody zasilajgce i taczace pokazane na rysunku 3. (Wycigcie do
poprowadzenia przewodu)

6. Zmontuj jednostkg wewnetrzng wykonujgc w odwrotnej kolejnosci
czynnosci od 1 do 2.

Panel przedni

Zaslepka $ruby
70 mm @
*Rozmiar przewodu to 28-22 AWG
lub 0,08-0,32 mm?
Srednica zewnetrzna nie przekracza
4,7 mm, przewod sterujacy o dtugosci 5 mm
co najwyzej 30 m. —>‘—

Wyciecie do poprowadzenia przewodu
@ Kabel sterujacy

\
X N/
‘ ..Eh




( l Dla pilota zdalnego sterowania

-

. Zdejmij ostone pilota zdalnego sterowania przesuwajac jg w dot, i
zdejmij ja.

. Jesli w urzadzeniu sg baterie, nalezy je wyjaé. Korzystanie z pilota

zdalnego sterowania przez kabel przy jednoczesnym wykorzystaniu

baterii moze spowodowac ich wybuch.

Wykonaj otwér do wprowadzenia przewodu sterujgcego wytamujgc

$rubokretem plastikowg za$lepke otworu jak pokazano na rysunku @.

. Wi6zZ przewdd sterujacy od tytu panelu pilota zdalnego sterowania tak

jak pokazano na rysunku 3.

5. Zamontuj przewdd sterujgcy w ztgczach tak jak pokazano na rysunku
(® i @ za pomoca dotgczonych $rub (nalezy dokreci¢ mocno, ale nie
przekraczajgc momentu 0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

6. Utéz przewdd sterujgcy w kanale tylnego panelu pilota zdalnego
sterowania tak jak pokazano na rysunku (8.

7. Wykorzystaj dostarczong $rube (&3,1x16L) aby powiesi¢ pilot zdalnego
sterowania na $cianie tak jak pokazano na rysunku (©@.

8. Oznacz i wykonaj otwory dla $rub (@3,1x25L) jak pokazano na rysunku (.

9. Zamontuj ostong baterii znajdujaca sig¢ w torebce z akcesoriami,
wykorzystujgc dotgczone $ruby (&3,1x25L) aby zmontowa¢ wszystko
w cato$¢ tak jak pokazano na rysunku 10 (Dokreci¢ mocno, ale nie
przekraczajgc momentu 0,15 N-m (0,02 kgf-m)).

10. Zamontuj obudowe pilota zdalnego sterowania.

®

N

4

N

‘ 30 mm ‘

<>
5mm
‘ 20 mm

*Rozmiar przewodu to 28-22 AWG
lub 0,08-0,32 mm?
Srednica zewnetrzna nie przekracza
4,7 mm, przewdd sterujgcy o
dtugosci co najwyzej 30 m.

. . Kabel sterujgcy
Plastikowg zaslepke otworu

Kabel sterujgcy

Zigcze

J: 1 Kabel sterujgcy
- ) A % Sruba (@3, 1x16L)

do zawieszenia

Otwor do i lia .
pilota zdalnego d % g{l:rt:‘/vz;nai!]ego
sterowania
Kabel sterujacy
®
E— e—— Pilot zdalnego Sciana
sterowania = 7
| o

ol

Pilot zdalnego

sterowania Sruba (@3,1x25L)

do zamontowania
pokrywy baterii

o

®

Pokrywa baterii
Whkret

Nalezy dokreci¢ mocno, ale nie przekraczajgc
momentu 0,15 N-m (0,02 kgf-m)

*Uwaga: 1. Zaleca si¢ stosowanie przewodu o podwdjnej izolacji aby
podtaczy¢ pilot zdalnego sterowania do klimatyzatora.

2. Przy pracy z wykorzystaniem kabla 1 pilot zdalnego
sterowania moze sterowac tylko 1 jednostkg wewnetrzng.

3. Przy pracy z wykorzystaniem kabla pilot zdalnego sterowania
powrdci do stanu poczatkowego (ustawienia WARTOSCI
USTAWIONYCH, CZASOMIERZA i ZEGARA powrécg do
wartosci poczatkowych) po wytaczeniu przez uzytkownika
zasilania klimatyzatora.

Montaz Instalacji Rurowej i Weza
do Odprowadzania Cieczy J

! Uktadanie instalacji rurowej i weza do
odprowadzania cieczy

* Poniewaz powstajgce skropliny powodujg uszkodzenia urzgdzen, nalezy
doktadnie zaizolowac¢ obie rury taczace. (Jako materiat izolacyjny nalezy
wykorzystaé pianke polietylenowa.)

Ztyiu z prawej strony | >
- H
Ztyuzlewsjstony | I | o< (EP|
o © =
=8 o
. 2 o8 &
Od dotu z lewej strony » H » H E ‘ 5
s LR £
] g8 Y 2
Z lewej strony » 83 » £ » S
238 3
° 5 °
0d dotu z praweej strory | R | € 2 | INEEE—— | S
g9 &

sg?
Z prawej strony mp | = : > | —

1. Wycinanie obudowy wedtug nacig¢ w obudowie tylnej
Szczeling nalezy wycig¢ szczypcami po lewej lub prawej stronie obudowy
tylnej dla podtgczenia po lewej lub prawej stronie oraz w dolnej czgéci
obudowy tylnej po lewej lub prawej stronie dla potgczenia po lewej lub
prawej stronie.

2. Przelozenie weza do odprowadzania cieczy
W celu potgczenia rur z lewej strony, z lewej strony od dotu i z lewej strony
od tytu, nalezy przetozy¢ waz do odprowadzania cieczy i zatyczke otworu
spustowego.

Demontaz weza do odprowadzania cieczy
Waz odptywowy moze zosta¢ zdemontowany
przez odkrecenie $ruby zabezpieczajgce;j.
Podczas zdejmowania weza odptywowego nalezy
uwazaé na ostre krawedzie stalowych elementow,
ktére mogg spowodowac skaleczenie.

W celu ponownej instalacji weza odptywowego,
nasung¢ waz az do pewnego kontaktu ztgczki z
izolatorem ciepta, po czym nalezy zabezpieczy¢
waz przez dokrecenie oryginalnej sruby.

Waz do odprowadzania
cieczy

Demontaz zatyczki otworu
spustowego

Chwyci¢ zatyczke waskimi
szczypcami i wyciggnag.

Montaz zatyczki otworu do odprowadzania cieczy

1) Wsung¢ klucz imbusowy
. @ZZ

(4 mm) do tba zatyczki.
2) Doktadnie wcisng¢ zatyczke.

Przy wktadaniu zatyczki otworu
spustowego nie nalezy stosowac N\
oleju smarowego (maszynowy

olej chtodniczy). Powoduje to R
uszkodzenie i nieszczelno$é
zatyczki.

AN

Wsuna¢ klucz
imbusowy (4 mm).

Bez odstepu

UWAGA

Doktadnie wsung¢ waz do odprowadzania cieczy i wcisng¢ zatyczke
otworu spustowego; w przeciwnym wypadku woda moze wyciekac.



! W celu potaczenia rur z prawej lub lewej strony

Po naznaczeniu nacigé na tylnej
czesci obudowy za pomoca noza
lub szpikulca, nalezy wycig¢
otwory przy pomocy szczypiec lub
podobnego narzedzia.

l W celu potaczenia rur z prawej strony z dotu
lub z lewej strony z dotu

Po naznaczeniu nacie¢ na tylnej czesci
obudowy za pomoca noza lub szpikulca,
nalezy wycig¢ otwory przy pomocy
szczypiec lub podobnego narzedzia.

Nacigcie

l Potaczenie instalacji rurowej po lewej stronie

Nalezy wygia¢ rure taczgca w taki sposob, aby spoczywata w odlegtosci
43 mm od powierzchni $ciany. Jezeli rura tgczaca bedzie utozona

w odlegtosci wiekszej niz 43 mm od powierzchni $ciany, urzadzenie
wewnetrzne moze by¢ niestabilnie zamocowane na $cianie.

Podczas wyginania rury tgczacej nalezy zastosowac gietarke sprezynowa,
aby nie spowodowac peknigcia rury.

Wygia¢ rure tagczaca w promieniu 30 mm.
Rysunek przedstawiajacy podtgczenie rury po zainstalowaniu urzgdzenia

(Do czota rozszerzenia)
o o

260 mm
Strona z gazem lotnym
210 mm

Strona z gazem cieklym
!

W kierunku zewnetrznym od urzadzenia wewnetrznego
el R30mm (Zastosowaé polisin (Rdzen
polietylenowy) lub podobny produkt '
do giecia rur.) ‘

LT,
%Wykorzystaé rekojes¢ srubokreta, itp.
UWAGA

Jezeli rura taczaca zostanie wygigta niewtasciwie, urzadzenie wewnetrzne
moze spoczywac niestabilnie na $cianie.

Po przetozeniu rury taczacej przez otwor na rure, podigczyc¢ rure tgczaca do
rur pomocniczych i owing¢ je z zewnatrz tasma.

UWAGA

Nalezy doktadnie potgczy¢ (dwie) rury pomocnicze i kabel potgczeniowy
tasma. W przypadku potgczenia instalacji rurowej po lewej stronie z
tylu, nalezy potgczy¢ tasma tylko (dwie) rury pomocnicze.

Rury pomocnicze

Ptyta instalacyjna

Nalezy utozy¢ rury starannie, aby zadna rura nie wystawata zza tylnej
ptyty urzadzenia wewnetrznego.

Nalezy starannie potgczy¢ ze sobg rury pomocnicze i rury fgczgce
i odcig¢ pierscien tasmy izolacyjnej na rurze tgczacej, aby unikngé
podwdjnego nawinigcia taSmy na potgczeniu. Ponadto, nalezy
uszczelni¢ potgczenie tasmg winylowa, itp.

Poniewaz powstajgce skropliny powodujg uszkodzenia urzadzen,
nalezy doktadnie zaizolowa¢ obie rury tgczace. (Jako materiat
izolacyjny nalezy wykorzysta¢ pianke polietylenowa.)

Podczas giecia rury nalezy zachowac ostroznos¢, aby nie
spowodowac peknigcia rury

10

¥Mocowanie Urzadzenia Wewnetrznego)

1. Przetozy¢ rure przez otwor w $cianie i zaczepi¢ urzadzenie wewnetrzne
na gornych zaczepach na ptycie instalacyjnej.

2. Poruszy¢ urzagdzeniem wewnetrznym w prawo i w lewo w celu
upewnienia sig, ze jest ona solidnie zaczepiona na ptycie instalacyjnej.

3. Dociskajac urzadzenie wewnetrzne w kierunku $ciany, zaczepi¢ jg
na dolnych zaczepach na ptycie instalacyjnej. Aby upewni¢ sig, ze
urzadzenie spoczywa pewnie na zaczepach, nalezy pociaggnac¢ je do
siebie.

Tu zaczepi¢.

o Ptyta instalacyjna

O

Nacisng¢
(odczepic)

Zaczep

Aby odtgczy¢ urzadzenie
wewnetrzne od ptyty instalacyjnej,
nalezy pociggng¢ urzadzenie do
siebie jednoczesnie popychajac
je od dotu w gére w okreslonych
miejscach.

Odprowadzanie Cieczy

)

1. Waz do odprowadzania cieczy nalezy uktada¢ z zachowaniem spadku.

UWAGA
« Otwoér nalezy wykonaé z lekkim spadkiem na zewnatrz.

Nie prowadzi¢ weza
do odprowadzania
cieczy w gore.

co najmniej

50 mm ><
)
8

2. Nala¢ wody na tace ociekowa i sprawdzi¢, czy woda ta wydostaje sie z
posesji.

3. Przy podtaczaniu przedtuzenia weza do odprowadzania cieczy, nalezy
zaizolowac¢ cze$¢ potgczeniowa przedtuzenia weza rurg ochronna.

Nie uktada¢ weza do
odprowadzania cieczy w
sposoéb pofalowany.

Nie wktada¢ zakonczenia
weza do odprowadzania
cieczy do rowu
odwadniajgcego.

Nie wktada¢
zakonczenia weza
do odprowadzania
cieczy do wody.

Rura ochronna

2 B
| [20= = = = = Jrommoommm
|54

Whnetrze E Przedtuzenie weza do

Waz do odprowadzania cieczy o ntieszczenia odprowadzania cieczy

UWAGA

Rure do odprowadzania cieczy nalezy utozy¢ w sposob zapewniajgcy
wiasciwe odprowadzenie wody z urzgdzenia.

Niewtasciwe odprowadzenie wody moze spowodowac kapanie skroplin
z urzadzenia.

Ten klimatyzator jest zbudowany w taki sposob,
aby odprowadzac skropliny powstajgce w
tylnej czgsci urzadzenia wewnetrznego na tace
ociekowa. Dlatego nie nalezy przechowywaé
kabla zasilajgcego ani innych czeséci nad rynng
na skropliny.

Rynna na
skropliny

Miejsce na rury



Proba Gazoszczelnosci

)

Proba Dziatania

\

Sprawdzi¢ potgczenia
urzgdzenia wewnetrznego.

~
Sprawdzi¢ potgczenia
urzgdzenia zewngtrznego.
._/

« Sprawdzi¢ szczelno$¢ potgczen skrecanych rur za pomocg wykrywacza
nieszczelnosci instalacji gazowych lub uzywajac wody z mydtem.
N )

Gdy dwa urzgdzenia wewnetrzne sa zainstalowane w tym samym pokoju
lub sgsiednich pokojach, obydwa urzadzenia mogg otrzymac sygnat z
pilota i wykona¢ polecenie. W takim przypadku, aby zapewni¢ prawidtowe
dziatanie, nalezy zastosowac w jednym z pilotéw ustawienie B (Domys$ine
ustawienie urzadzen to A).

Sygnat z pilota nie jest odbierany, gdy ustawienia na urzadzeniu
wewnetrznym i pilocie sg rézne.

Nie ma zwigzku pomiedzy ustawieniem A/B i pokojem A/B podczas
podtaczania rur i kabli.

Ustawienia przetacznika A-B
wyboru pilota

Aby uzywaé roznych pilotéw z kazdym urzgdzeniem wewnetrznym, kiedy 2
urzadzenia umieszczone sg blisko siebie.

Ustawienie B przetacznika wyboru pilota

1. Nacisnij przycisk [RESET] na urzagdzeniu wewnetrznym, aby wigczy¢
klimatyzator.

2. Skieruj pilota na urzadzenie wewnetrzne.

3. Naci$nij i przytrzymaj przycisk [CHECK] na pilocie jakim$ cienkim
przedmiotem. Pojawi sie “00” (Rysunek (D).

4. Gdy nacis$niesz przycisk [MODE] jednoczes$nie trzymajac wcisniety
przycisk [CHECK]. na wyswietlaczu pojawi sie litera “B” a zniknie “00” i
klimatyzator zostanie wytgczony. Ustawienie przetgcznika B pilota jest
zapamietane (Rysunek @).

Uwaga : 1. Powtdrz powyzsze czynnoéci, aby zresetowac pilota do ustawienia A.

2. Na wyswietlaczu pilota nie jest pojawia sie znak “A”.
3. Ustawienie A jest domy$inym ustawieniem fabrycznym pilota.

\
¥ *

)
(R “ 00

1"

Aby uruchomi¢ tryb pracy TEST RUN (COOL), nalezy naciskac¢ przez
10 sekund przycisk [RESET]. (Brzeczyk wyda krotki dzwiek.)

111 1 ]

ol

o,

OPERATION I/

—

Przycisk OPERATION /
RESET

Ustawienie funkcji Automatycznego

. Wznawiania Pracy (Auto Restart)

Klimatyzator jest skonstruowany w taki sposéb, ze po zaniku zasilania
moze automatycznie wznowi¢ prace w tym samym trybie pracy, w ktérym
pracowat przed zanikiem zasilania.

Informacja

Produkt zostat wystany z fabryki z wytaczong funkcjg Automatycznego
Wznawiania Pracy (Auto Restart) (OFF). Funkcje te¢ mozna wigczy¢ w
razie potrzeby (ON).

( ) Jak wiaczy¢ funkcje Automatycznego
Wznawiania Pracy (Auto Restart) (ON)

+ Nacisng¢ i przytrzymac przycisk [OPERATION] na urzgdzeniu
wewnetrznym przez 3 sekundy (3 sygnaty dzwiekowe, a lampka
OPERATION mrugnie 5 razy/sek. przez 5 sekund).

¢ l Jak wylaczy¢ funkcje Automatycznego
Wznawiania Pracy (Auto Restart) (OFF)

» Nacisna¢ i przytrzymac przycisk [OPERATION] na urzadzeniu
wewnetrznym przez 3 sekundy (3 sygnaty dzwiekowe, bez mrugajacej
lampki OPERATION).

UWAGA

« Jezeli aktywny jest programator wigczania lub wytgczania, to funkcja
Automatycznego Wznawiania Pracy (AUTO RESTART OPERATION) nie
uaktywni sie.
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TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-M05J2KVSG-E

1118350181
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BEZPECNOSTNi OPATRENI

Pr%d. pvouv2|tv|rrv1 pristroje St Tento pfistroj se plni latkou
peclivé prectéte preventivni R32

opatreni v této pfirucCce.

* Pfed instalaci si peclivé prostudujte tyto bezpecnostni pokyny.
* Ujistéte se, Ze dodrzujete vSechny uvedené pokyny, abyste vyloudili
bezpecnostni rizika. Symboly maji nasledujici vyznamy:
VAROVANI  : Oznaduje, Ze nespravné pouziti této jednotky mize zplisobit
vazné zranéni nebo smrt.
UPOZORNENI : Oznaduje, ze nespravné pouziti této jednotky mize zpusobit
zranéni (*1) nebo majetkovou Skodu (*2).

*1: Zranéni znamena mensi nehodu, popaleni nebo uraz
elektrickym proudem nevyzaduijici pfijeti do nemocnice nebo
opakované oSetfeni v nemocnici.

*2: Majetkova Skoda znamena vétsi Skodu, ktera ovliviuje
aktiva nebo zdroje.

Pro Sirokou verejnost
Pfivod napéti a spojovaci kabel zafizeni musi byt proveden nejméné pohyblivym
pfivodem izolovanym polychloroprenem (oznaceni HO7RN-F) nebo SiAurou ozn.
60245 IEC66. (Zafizeni musi byt instalovano v souladu se statnimi pfedpisy o
elektroinstalacich.)

UPOZORNENI Odpojeni zafizeni z elektrické sité

Toto zafizeni musi byt pfipojeno k hlavnimu elektrickému rozvodu pres jistic nebo
vypinaC s mezerou mezi kontakty alespori 3 mm.




NEBEZPECi

- POUZE PRO KVALIFIKOVANE OSOBY.

- PRED ZAHAJENIM ELEKTROPRACI VYPNETE HLAVNI PRIVOD ELEKTRINY.
PRESVEDCTE SE, ZDA JSOU VSECHNY VYPINACE NAPAJENI VYPNUTE.
V OPACNEM PRIPADE MUZE DOJIT K URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM.

« ZAPOJTE SPRAVNE PRIPOJOVACI KABEL. POKUD JE PRIPOJOVACI KABEL
ZAPOJEN SPATNE, MUZE DOJIT K POSKOZENI ELEKTRICKYCH CASTI.

- PRED INSTALACI SE PRESVEDCTE, ZDA NENi ZEMNICI VODIC POSKOZEN
NEBO ODPOJEN.

« NEINSTALUJTE V BLIZKOSTI MiSTA KONCENTRACE VYBUSNYCH PLYNU
NEBO PLYNNYCH VYPARU.

PRI NEDODRZENi TOHOTO POKYNU MUZE DOJIT K POZARU NEBO
VYBUCHU.

- ABY NEDOSLO K PREHRATI VNITRNI JEDNOTKY, A TiM NEBEZPECI
POZARU, UMISTETE JEDNOTKU V DOSTATECNE VZDALENOSTI (VICE
NEZ 2 M) OD TEPELNYCH ZDROJU, NAPR. RADIATORU, TOPIDEL, KAMEN,
SPORAKU APOD.

- PRI PREMISTOVANI KLIMATIZACNI JEDNOTKY ZA UCELEM INSTALACE
V JINEM MISTE PECLIVE DBEJTE, ABY SE DO CHLADICIHO OKRUHU
NEDOSTALO URCGENE CHLADIVO (R32) S JINOU PLYNNOU LATKOU.
POKUD DOJDE KE SMICHANiI CHLADIVA SE VZDUCHEM NEBO JINYM
PLYNEM, TLAK PLYNU V CHLADICIM OKRUHU SE ABNORMALNE ZVY3i A
V DUSLEDKU TOHO ZPUSOBI ROZTRZENI POTRUBI A ZRANEN| OSOB.

- V PRIPADE, ZE PRI INSTALACI VYTEKA Z POTRUBI CHLADIVO, IHNED
MISTNOST VYVETREJTE. POKUD SE CHLADIVO POZAREM NEBO JINAK
OHREJE, DOCHAZI K VYVINU JEDOVATEHO PLYNU.



VAROVANI

* Nikdy neprovadéjte upravy jednotky odstrafiovanim bezpecnostnich prvkd nebo
premostovanim bezpeénostnich spinacu.

* Neprovadéjte instalaci na misté, které neunese vahu jednotky.

PFi padu jednotky muze dojit ke zranéni osob nebo poskozeni majetku.

 Pfed provadénim elektropraci pfipojte k napajecimu pfivodu schvalenou zastrcku.
Také se presvédcCte, zda je zafizeni fadné uzemnéno.

« Zarizeni musi byt instalovan v souladu se statnimi pfedpisy o elektroinstalacich.
Pokud zjistite jakékoli poskozeni, jednotku neinstalujte. Ihned kontaktujte svého
prodejce.

* Nepouzivejte zadné jiné chladivo, nez které je urCeno k doplnéni €i vyménné.
Jinak mUze dojit v chladicim cyklu k tvorb& abnormalné vysokého tlaku, ktery by

* Nepouzivejte prostiedky k urychleni rozmrazovani nebo Cisténi jiné, nez které
doporucuje vyrobce.

* Pristroj se musi skladovat v mistnosti bez nepfetrzité provozovanych zdroja
vzniceni (napfiklad otevienych plamenu, zapaleného plynového sporaku nebo
zapojeného elektrického ohfivace).

* Méjte na paméti, ze chladivo nemusi obsahovat zapach.

* Neprorazejte a nespalujte, nebot pfistroj je pod tlakem. Nevystavujte pfistroje
teplu, plamenudm, jiskram ani jinym moznym zdroju zapalu. Mohou totiz
vybuchnout a zpUsobit zranéni nebo smrt.

» Pro model R32 pouzijte trubky, pfevlie¢né matice a nastroje, které je uréeny pro
chladivo R32. Pouziti stavajiciho potrubi (R22), pfevle¢né matice a nastrojl
muZze zpusobit abnormalné vysoky tlak v chladicim cyklu (potrubi) a muze mit za
nasledek explozi a zranéni.

* Tloustka médénych trubek pouzivanych s R32 musi byt vétsi nez 0,8 mm. Nikdy
nepouzivejte médéné trubky tenci nez 0,8 mm.

» Po dokonceni instalace nebo servisu potvrdte, ze nedochazi k unikani
chladiciho plynu. Jestlize se chladici latka dostane do kontaktu s ohném, mize
vytvofit toxicky plyn.

* Pristroj a potrubi se instaluji, provozuji a ukladaji v mistnosti o ploSe podlahy
pfesahujici A m?.

Jak ziskame A m?:A__=(M/(2,56x0,22759 x h))?

M je napli chladiva v zafizeni v kg. h; je instalacni vySka zatizeni v m: 0,6 m

pro stojici na podlaze/1,8 m pro montované na stény/1,0 m pro montované na

okna/2,2 m pro stropni. (Doporuc€ena instalacni vySka pro tato zafizeni je 2,5 m.)
* Dodrzujte vnitrostatni plynarenské predpisy.



UPOZORNENI

» Pokud je jednotka prFed instalaci vystavena vodé nebo jiné vlhkosti, maze dojit k
urazu elektrickym proudem.

Neskladuijte ji ve vlhkych sklepnich prostorach a nevystavuijte ji desti nebo vodé.

* Po rozbaleni jednotky peclivé zkontrolujte, zda neni poSkozena.

* Neinstalujte jednotku na misto, kde mdze dojit k uniku hoflavych plynd. V
pfipadé, ze plyn unika a hromadi se v okoli jednotky, mize zpuUsobit pozar.

* Neprovadéjte instalaci na misté, které muze zvysit vibrace jednotky.
Neprovadéjte instalaci na misté, které maze zvySovat hladinu hluku jednotky,
nebo kde by hluk a vypoustény vzduch mohl rusit sousedy.

* Abyste predesli poranéni, bud’te opatrni pfi manipulaci s ¢astmi s ostrymi
hranami.

 Pred instalaci jednotky si prosim peclivé prectéte tuto instalacni pfirucku.
Obsahuje dalSi dulezité pokyny pro spravnou instalaci.

* VVyrobce nepfebira Zadnou zodpovédnost za poskozeni vzniklé z nedodrzovani
pokynu v této pfirucce.

POZADAVKY NA OHLASENI MiSTNi ELEKTROENERGETICKE SPOLECNOSTI
Pfed instalaci tohoto zafizeni je naprosto nezbytné zajistit oznameni instalace
mistni elektroenergetické spolecnosti. Pokud se setkate s problémy, nebo pokud
elektroenergeticka spole¢nost nebude s instalaci souhlasit, servisni spole¢nost
pfijme pfislusna protiopatfeni.

m Dulezita informace o pouzitém chladivu
Tento vyrobek obsahuje fluorované sklenikové plyny.
Nevypoustéjte plyny do ovzdusi.
Typ chladiva: R32
Hodnota GWP®™: 675 * (napf. R32 ref. AR4)
(WGWP = global warming potential (potencial globalniho oteplovani)
Mnozstvi chladiva je uvedeno na typovém Stitku jednotky.
* Tato hodnota je zaloZzena na plynovém pfedpisu F €. 517/2014



DILY PRISLUSENSTVI

Vnitfni Jednotka
C. Nazev dilu C. Nazev dilu
nggij_ 0
o]
® , ® (_BC])
Instalaéni deska x 1 Bezdratové dalkové ovladani x 1
&
© Baterie x 2 ®
X
awene Drzék délkového ovladani x 1
® ® v
Ultragisty filtr Toshiba x 2 Montazni $roub x 6
@
Vruts plochou hlavou x 2 Uzivatelska prirucka x 1
®
Instalaéni pfirugka x 1 Vrut s plochou hlavou x 1
®
Kryt baterie

Vzduchové filtry
Cistéte kazdé 2 tydny.
1. Oteviete miizku na vstupu vzduchu.
2. Vlyjméte vzduchové filtry.
3. Vysajte je nebo je umyjte a pak je vysuste.
4. Vratte filtry na misto a zaviete mfizku na vstupu vzduchu.

Filtr
Udrzba a skladovatelnost
Cistéte kazdé 3 az 6 mésict, kdyz dojde k ucpani nebo zakryti filtru prachem.
1. Doporucujeme pouzit vysavac k odsati prachu, ktery ulpi uvnitf filtru nebo pouzit dmychadlo k vyfouknuti prachu z filtru.
2. Pokud je zapotiebi pouzit na ¢€isténi vodu, nechte filtr po vycisténi uschnout na vzduchu 3 az 4 hodiny dokud neni UpIné suchy. Nikdy nesuste fénem.
Promyvani vodou v§ak muze omezit funkénost filtr.
3. Vyménujte kazdé 2 roky nebo €astéji (Pro zakoupeni nového filtru kontaktujte svého prodejce) (P/N : RB-A622DA)
Poznamka: Zivotnost filtru zavisi na mnoZstvi necistot ve vasem provoznim prostedi. Vy$$i hladina negistot si miZe vyzadat dastgjsi ¢isténi a vyménu. Pro
zvyseni Cisticiho a dezodorizaéniho ucinku klimatizace doporu¢ujeme dopliikovou sadu filtrt.

i s ALER




SCHEMA INSTALACE VNITRNI JEDNOTKA

ﬂ Vrut s plochou
" hlavou

Kryt
baterie

Vruts
plochou
hlavou

Baterie

Vrut s plochou
hlavou

@/mdrétové dalkové

ovladani

Drzak dalkového
ovladani

Dodané dalkové ovladani je bezdratove,
rovnéz ho Ize pouZit jako kabel.

V pfipadé potfeby viz kapitola ,Jak zapojit
dalkové ovladani do rezimu provozu s kabele*.

65 mm nebo vice

Chladici potrubi musi byt
chranéno pred fyzickym
poskozenim. Instalujte
plastovy kryt nebo
ekvivalentni feSeni.

Volitelné Dopliky pro Instalaci )

- Nazev dilu Mnozstvi
Chladivové potrubi Po

® | Strana kapaliny : @6,35 mm ‘ednom
Strana plynu 1 9,52 mm J

Izola¢ni material pro potrubi 1
(polyetylénova péna, tloustka 6 mm)

. Po

Tmel, PVC pasky jednom

/Pro trubky vzadu vlevo, dole vlevo a vIevo\

Instalacni

Vyfiznéte z obalu vnitini jednotky kus
SPACER, srolujte ji a vloZte ji mezi

vnitini jednotku a zed, aby byla vnitini
\jednotka naklonéna a Iépe fungovala.

Pomocné potrubi muze byt pfipojeno
vlevo, vzadu vlevo, vzadu vpravo, vpravo,
vespod vpravo, nebo vespod vlevo.

Ochranna
trubka "

Vpravo <:I §
Vzadu

vpravo @
Q:) Vievo

Vespod Vzadu

vpravo vlevo
P! Vespod vlevo

-

/Nenechte vypoustéci hadici uvolnit. N

Otvor pro potrubi
provedte s
mirnym sklonem.

Vypoustéci hadice musi byt vedena se
sklonem dolu.

J

/Trubky s chladivem izolujte jednotlivé, ne
spole¢né.

6 mm silna tepelné odolna
polyetylenova péna




VNITRNI JEDNOTKA

Misto Instalace )

N\

« Misto zajist'ujici prostor okolo vnitfni jednotky, jak je znazornéno na
schématu.

» Misto bez pfekazek v blizkosti pfivodu a vyvodu vzduchu.

« Misto umozniujici snadnou instalaci potrubi k venkovni jednotce.

« Misto umozriujici otevfeni pfedniho panelu.

« Vnitfni jednotka se montuje do vysky alespori 2,5 m. Také je tfeba nic
nepokladat nahoru na jednotku.

UPOZORNENI

« Je nutné zabranit pfimému slune¢nimu svitu na bezdratovy pfijima¢
vnitfni jednotky.

« Mikroprocesor ve vnitfni jednotce nesmi byt pfili§ blizko zdrojum
vysokofrekvenéniho Sumu.
(Podrobnosti viz uzivatelska pfirucka.)

( l Dalkové ovladani

« Misto bez prekazek, napr. zavésu, které mohou blokovat signal z vnitfni
jednotky.

* Neinstalujte dalkové ovladani v misté vystaveném pfimému slune¢nimu
svétlu nebo v blizkosti zdroju tepla, napf. sporaku.

televizniho pfijimace nebo stereozafizeni. (Nezbytné, aby nedochazelo k

ruSeni obrazu nebo zvukovym interferencim.)
« Umisténi dalkového ovladani by mélo byt uréeno podle nasledujiciho
schématu.

(Boéni pohled) (Pohled shora)

©

2

§ " Vnitini jednotka

E .

E 7

<.

> ’e ’%v:“
Rozsah Dz’1|}<§yé'
pFijmu ovladani

\_ Instalacni Desky

Vyvrtani Otvoru a Montaz )

( l Vyvrtani otvoru

P¥i instalaci chladivového potrubi zezadu
JL JIL

o
Otvor pro
trubku
@65 mm
Stred otvoru pro trubku je
nad Sipkou. 120 mm

1. Po uréeni pozice otvoru pro trubku na montazni desce (®), vyvrtejte otvor
pro trubku (@65 mm) s mirnym sklonem dolt smérem k venkovni strané.

POZNAMKA

« P¥i vrtani do zdi s kovovym podbijenim, draténym pletivem nebo kovovou
deskou je tfeba do otvoru pro trubku pouzit samostatné prodavany
okrajovy krouzek.

! Montaz instalacni desky

L Instalaéni
Otvor pro Hacek \ deska
trubku o Nit N Otvor pro trubku
Vnitni jednotka Zavazi Montazni $roub

( ) Pri montazi instalacni desky pfimo na sténu

1. Pevné pfimontujte instalacni desku na zed' pfiSroubovanim v horni a
dolni ¢asti, aby bylo mozno na ni zavésit vnitini jednotku.

2. Pro montaz instalaéni desky na betonovou zed’ pomoci kotevinich
Sroubl vouzijte otvory pro kotvini Srouby podle nasledujiciho obrazku.

3. Namontujte instalaéni desku na zed’ vodorovné.

UPOZORNENI

PFi montazi instalaéni desky pomoci montazniho Sroubu nepouziveijte
otvory pro kotvici §rouby. V opa¢ném pfipadé muze jednotka spadnout a
zpusobit poranéni osob a poskozeni majetku.

Instalacni deska
(Zachovejte horizontalni polohu.)

Kotvici Sroub —\

Precnivajici ¢ast
15 mm nebo méné

- ® Montazni sroub

@4 mm x 25£

X O X

Otvor pramér 5 mm

HmozZdinka
(lokalni dily)

UPOZORNENI

Pokud nebude jednotka pfimontovana pevné, mize pfi padu zplsobit
poranéni osob a poskozeni majetku.

+ U panelovych, cihlovych, betonovych nebo podobnych typl zdi vyvrtejte do
zdi otvor o priméru 5 mm.
+ Vlozte hmozdinky pro pfisluné montazni Srouby ®.

POZNAMKA
+ Pri montazi instalacni desky zajistéte jeji Ctyfi rohy a dolni ¢asti pomoci 4 az
6 montaznich Sroubu.



L Zapojeni Vodic¢u ) Jak Zapojit Dalkové Ovladani pro
\_ Spusténi Provozu J
! Vnitini jednotka
Zapojeni propojovaciho kabelu Ize provést bez demontaze predniho
panelu. Vnitfni jednotka

1. Sejméte mfizku vzduchového otvoru.
Otevrete mfizku vzduchového otvoru smérem nahoru a vytahnéte ji k sobé.
2. Odstranite kryt svorkovnice a svorku kabelu. Ridici vodic
3. Protahnéte propojovaci kabel (podle mistnich vodict) otvorem pro trubku ve
zdi.
4. Vytadhnéte propojovaci kabel otvorem pro kabel v zadnim panelu tak, aby
vepredu precnival o cca 20 cm.
5. Vlozte propojovaci kabel nadoraz do svorkovnice a pevné ho dotéahnéte
Srouby.
6. Utahovaci moment : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)
7. Zaijistéte propojovaci kabel svorkou.
8. Namontujte na vnitni jednotku kryt svorkovnice, priichodku zadni deskou a ! Pro vnitini jednotku
mfizku vzduchového otvoru.

Dalkoveé ovladani

1 Otevrete dva kloboucky Sroubll a bezpecné odstrarite oba Srouby na
pfednim panelu.

2. Pootevrete spodni ¢ast pfedniho panelu a pak pfitahnéte horni ¢ast
predniho panelu k sobé, abyste jej odstranili podle nakresu na obrazku

Predni panel

. Ovladaci vodi¢ uspofadejte tak, jak je znazornéno na obrazku @.

. Bezpecné pripojte fidici drat k terminalu zobrazovaci jednotky jak je to
vidét na nakresu 3 (utahnéte pevné, ale ne vice nez 0,12 N-m (0,01
kgf-m)).

5. Protahnéte fidici vodi¢ z vnitfni jednotky stejné jako napajeni a
pripojovaci kabel tak, jak je znazornéno na obrazku ). (Zafez pro vyvod
kabelu)

6. Vnitfni jednotku demontujte obracenym postupem dle bodt 1 az 2.

A w

Mfizka nasavani
vzduchu

Predni panel

Kryt svorkovnice

Pripojovaci kabel pfipojte k [1] [2] [3] ©

Svorkovnice (12 3)

Klobougek Sroubu

70 mm ®
*Velikost kabelu 28-22 AWG

nebo 0,08-0,32 mm?

b . ‘ kabel Vnéjsi pramér nepfesahuje 4,7 m,

ropojovaci kabel délka Fidiciho dratu ¢ini 30 m nebo

méné. —>‘—m

Zarez pro vyvod kabelu

Zemnici vodi¢ @ Ridici vodi¢
50 mm
10 mm

@—————
@———
®---
@ ——=

10 mm

70 mm

Délka odstranéni izolace na propojovacim kabelu




( l Pro dalkové ovladani

. Posunutim sejméte kryt nebo dalkové ovladani.
. Jsou-li tam baterie, vyjméte je, prosim. Kombinace pouzitého ovladace

a baterii mlze zpusobit explozi baterii.

3. Pomoci Sroubovaku prorazte plastovy kryt otvoru, a vytvorte tak otvor
na vloZeni ovladaciho kabelu, jak je znazorn&no na obrazku @.

. Ridici vodié vlozte ze zadni strany dalkového ovladaée tak, jak je
znézornéno na obrazku ®).

5. Fix control wire which arrange as shown on figure ® and @ to terminal
by provided screws (tighten firmly but not over 0.25 N-m (0.03 kgf-m)).
Ridici vodi¢, ktery je usporadan tak, jak je znazornéno na obrézku ® a
(@), upevnéte pomoci dodanych $roubi (utdhnéte je pevné, ale ne nad
0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

6. Ridici vodi& vioZte ze zadni strany dalkového ovladaée tak, jak je
Znazornéno na obrazku (®.

7. Dodany Sroub (@3,1x16L) upevnéte na vésak dalkového ovladani tak,
jak je znazornéno na obrazku @).

8. Otvor pro upevnéni Sroubu (d3,1x25L) oznacte a upravte tak, jak je
Znazornéno na obrazku (9.

9. Namontujte kryt baterie dodany pfislusenstvim, potom pouzijte
Sroub (@3,1x25L) pomoci kterého upevnite kryt baterie na zed jak e
znazornéno na obrazku (10 (utdhnéte ho pevné, ale ne nad 0,15 N-m
(0,02 kgf-m)).

10. Opét namontujte kryt dalkového ovladani.

N =

N

®

‘ 30 mm ‘

l<>]
5mm
‘ 20 mm

*Velikost kabelu 28-22 AWG
nebo 0,08-0,32 mm?
Vnéjsi pramér nepresahuje 4,7 m,
délka fidiciho dratu ¢ini 30 m nebo
méné.

Ridici vodi&

Ridici vodi¢

Koncovka

\l: ?/ Ridici vodia
[~ I A Sroub (293,1x16L)

pro Fidici panel

Otvor pro zavéseni d S
délkového ovladani dalkového
ovladani
Ridici vodi&
0]
o—— Dalkové ovladani Sténa
—
)
[ o

Dalkové ovladani
Sroub (@3,1x25L)

pro upevnéni krytu
baterie

©)

Kryt baterie
Sroub

Pevné utahnéte, ale ne vice
nez 0,15 N'm (0,02 kgf-m)

*Poznamka : 1. Doporuceno pouZiti dvojité izolovaného kabelu pro
pfipojeni dalkového ovladani a klimatiza¢ni jednotky.
2. Pro kabel, 1 dalkové ovladani muze ovladat pouze

1 vnitfni jednotku.

3. Pri odpojeni napdjeni klimatizaéni jednotky pfi pouZiti
kabelu se dalkové ovladani vrati do pocate¢niho stavu
(PREDNASTAVENI, CASOVAC a HODINY se vrati do
pocéatecniho stavu).

Montaz Trubek a Vypoustéci Hadice )

o

! Formovani trubek a vypoustéci hadice

* Protoze oroseni zpUsobuje problémy se zafizenim, je nutné obé propojovaci
trubky zaizolovat. (Jako izolacni material pouZijte polyetylénovou pénu.)

Vzaduvpravo | EEE—
T —

° 2
T Hp =]
[0 =
Vespod vlevo mpy| . m) 28 S m) g
o
2 2 53 ®©
5 S c >
Vievo mpy : mpy °
3 B
Vespodvpravo  |HEp| S35 | D>
LS
2%
Vpravo | >V | —)

1. Vystftizeni Stérbiny v zadni ¢asti
Stipacimi klestémi vystfihnéte Stérbinu na levé nebo pravé strané zadni
casti pro levé nebo pravé pripojeni a $térbinu na dolni levé nebo pravé
strané zadni ¢asti pro pfipojeni vlevo nebo vpravo dole.

2. Vyména vypoustéci hadice
Pro levé pfipojeni, levé spodni pfipojeni a levé zadni pfipojeni potrubi je
nezbytné vymeénit vypoustéci hadici a vypoustéci uzaver.

Jak vyjmout vypoustéci hadici

 Vypoustéci hadice muZe byt odstranéna
povolenim Sroubu zajistujiciho vypoustéci hadici
a jejim vytazenim.

« Pfi odstrariovani vypoustéci hadice davejte pozor
na ostré hrany ocelové desky. Mohli byste se o
tyto hrany poranit.

« Chcete-li vypoustéci hadici vratit na misto, pevné
ji zasurite, aby doslo ke styku spojujici ¢asti s
tepelnou izolaci a potom ji zajistéte pivodnim
Sroubkem.

Jak sejmout vypoustéci krytku
Uchopte vypoustéci krytku
klestiCkami a vytahnéte.

Jak namontovat vypoustéci krytku
1) Nasad'te kli¢ na Sestihrany (4 mm)
na stred hlavy.

2) Pevné nasad'te vypoustéci krytku.

NepouZivejte mazaci olej

(chladivovy strojni olej), A\
kdyZ nasazujete vypoustéci N
krytku. Aplikace zpUsobi

poskozeni a netésnost
zastreky.

AR

Nasad'te Sestihrany
KIi& (4 mm).

Zadny rozdil

UPOZORNENI

Pevné zasurite vypoustéci hadici a vypoustéci krytku, jinak muze dojit k
Uniku vody.



( l V pripadé vpravo nebo vilevo

* Po oznaceni térbin v zadni
¢asti nozem nebo kolikem je
vystfihnéte Stipacimi klestémi nebo
rovnocennym nastrojem.

( l V pripadé vpravo dole nebo vievo dole

* Po oznaceni $térbin v zadni ¢asti nozem
nebo kolikem je vystfihnéte Stipacimi
klestémi nebo rovnocennym nastrojem.

Stérbina

( l Pripojeni potrubi vievo

Ohnéte propojovaci trubku tak, aby leZela ve vzdalenosti max. 43 mm

nad povrchem zdi. Pokud leZi propojovaci trubka vice nez 43 mm nad
povrchem zdi, mGze byt uchyceni vnitini jednotky na sténé nestabilni.

PFi ohybani propojovaci trubky pouzijte pruzinovou ohybacku, aby nedoslo
k poskozeni trubky.

Ohnéte propojovaci trubku s polomérem 30 mm.
Pripojeni trubky po instalaci jednotky (obrazek)

(K predni ¢asti rozsifeni)
v o

Strana plynu

Strana kapaliny
!

3

Vnéjsi obrys vnitini jednotky
e
R 30 mm (Pro ohnuti trubky pouZijte '
polyetylénové jadro apod.) }

l
L IXL

‘% Pouzijte drzadlo Sroubovaku apod.

Ta3mm

POZNAMKA

V pfipadé nespravného ohnuti trubky maze byt uchyceni vnitini jednotky na
sténé nestabilni.

Po protazeni propojovaci trubky otvorem pro trubku ji pfipojte k pomocnym
trubkam a omotejte izolacni paskou.

UPOZORNENI

Svazte pomocné trubky (dvé) a propojovaci trubku tésné izolacni
paskou. V pfipadé levostranného potrubi a zadniho levostranného
potrubi svazte izolacni paskou pouze pomocné trubky (dvé).

Vnitfni jednotka

Pomocné trubky

Propojovaci kabel

Instalacni deska

Peclivé srovnejte trubky tak, aby nevy¢nivaly ze zadni desky vnitfni
jednotky.

Peclivé spojte pomocné trubky a propojovaci trubky k sobé a
odstfihnéte namotanou izolaéni pasku na propojovaci trubce, aby
nebyl spoj obalen paskou dvakrat; spoj navic utésnéte vinylovou
paskou apod.

ProtoZe oroseni zplisobuje problémy se zafizenim, je nutné obé
propojovaci trubky zaizolovat. (Jako izola¢ni material pouzijte
polyetylénovou pénu.)

Pfi ohybani trubky postupujte peclivé, nezlomte ji.

10

Montaz Vnitini Jednotky

)

o

1. Protahnéte trubku otvorem ve sténé a zahaknéte vnitfni jednotku na
horni hacky na instala¢ni desce.

2. Pohnéte vnitini jednotkou doprava a doleva, abyste se presvédcili, ze je
pevné zavésena na instalacni desce.

3. Pritlacte jednotku na zed’ a pfitom ji zavéste dolni ¢asti na instalacni
desku. Zatahnéte za vnitfni jednotku smérem k sobé, abyste se
presvéddili, ze je pevné zavésena na instalacni desce.

Zde zavésit.

o Instalaéni deska

O

Stisknout
(vyvésit)

» Pokud chcete odmontovat vnitfni
jednotku z instalacni desky,
zatahnéte za jednotku smérem
k sobé a soucasne tlacte jeji
spodni ¢ast v uréenych mistech
smérem nahoru.

Zatlagit

Odvod Vody

N

1. Vedte odvodni hadici se sklonem dold.

POZNAMKA
+ Otvor by mél mit smérem ven mirny sklon dold.

Odvodriovaci hadice
nesmi byt zvednuta.

X
gu% I

Konec odvodiovaci
hadice nesmi byt
ponoren do vody.

Odvodriovaci hadice
nesmi byt zvinéna.

50 mm
nebo vice

X
L

Konec odvodiovaci
hadice nesmi byt vyveden
do odvodriovaciho pfikopu.

%

2. Nalijte do odvodriovaci misky vodu a pfesvédcte se, Ze bude odvedena ven.
3. Pri pfipojovani prodluzovaci odvodnovaci hadice zaizolujte spojovaci ¢ast
prodluzovaci odvodrfiovaci hadice pomoci ochranné trubky.

Stinici trubka

§ ProdluZovaci

Vnitfek mistnosti vypoustéci hadice

Vypoustéci hadice

UPOZORNENI

l:szl‘]sobte vypoustéci hadici pro spravny odvod vody z jednotky.
Spatny odvod vody mlze zpUsobit odkapavani srazené pary.

Tato klimatiza¢ni jednotka je konstruovana
tak, aby byla voda z oroseni, které se tvori
na zadni strané vnitfni jednotky, odvadéna
do odvodriovaci misky. Proto neukladejte
v prostoru nad odvodfiovaci listou pfivodni
$Mdru ani jiné soucasti.

=

Sténa
Odvodiovaci
lista

Prostor pro
trubky



OSTATNI

Zkouska Uniku Plynu

)

Zkusebni Provoz

o

Provéfte mista na
vnitfni jednotce

A

~
Provéfte mista na
venkovni jednotce
._/

« Pomoci detektoru uniku plynu nebo mydlové vody provéite pripojky redukci,
jestli v nich neunika plyn.

Volba A-B na Dalkovém Ovladani

Jsou-li dvé vnitfni jednotky nainstalovany ve stejné mistnosti nebo ve
dvou sousednich mistnostech, mohou pfi ovladani jedné jednotky pfijimat
signal dalkového ovladani a fungovat obé jednotky soucasné.

V tomto pfipadé mlzete provoz zachovat nastavenim jednoho z
dalkovych ovladani na nastaveni B (P¥i vyrobé jsou obé jednotky nakonfi
gurovany na nastaveni A).

Pokud jsou nastaveni vnitini jednotky a dalkového ovladani odlisné, signal
dalkového ovladani nebude pfijiman.

PFi zapojovani potrubi a kabelu neni Zadna souvislost mezi nastavenim
Al/nastavenim B a mistnosti A/mistnosti B.

Umoznuje pouzivat dalkové ovladani oddélené pro kazdou vnitfni jednotku v
pripadé, kdy jsou pouzivany 2 klimatizaéni jednotky blizko sebe.

Nastaveni dalkového ovladani na B
1. Stisknutim tlacitka [RESET] na vnitini jednotce klimatizaci zapnéte.
2. Zamirte dalkové ovladani na vnitfni jednotku.
3. Spickou tuzky stisknéte a pridrzte tlagitko [CHECK] na dalkovém ovladani.
Na displeji se zobrazi ,00* (Obrazek ).
4. Béhem stisknuti [CHECK] stisknéte [MODE]. Na displeji se zobrazi
B, ,00" zmizi a klimatiza¢ni jednotka se vypne. Nastaveni dalkového
ovladani na B je ulozeno do paméti (Obrazek @).
Poznamky : 1. Zopakujte vySe popsany krok, chcete-li resetovat dalkové
ovladani na A.
2. Pro nastaveni A na dalkovém ovladani neexistuje zobrazeni ,A".
3. Vychozi nastaveni pro dalkové ovladani je A.

U
woann
G:00

\
¥
I

e

CHK

1"

Zapnéte rezim TEST RUN (COOL) stisknutim tla¢itka [RESET] na
10 sekund. (Ozve se kratké pipnuti.)

I i I ]

ﬁ
| .
ol

7 =

OPERATION I/

Tlacitko OPERATION /
RESET

Nastaveni Funkce Automatického
Restartu

,

Tento vyrobek se miize po preruseni dodavky proudu automaticky spustit ve
stejném rezimu jako pfed prerusenim dodavky proudu.

N

Informace

Produkt je dodavan s funkci Automatického Restartu v poloze
VYPNUTO. Podle potieby ji ZAPNETE.

Jak ZAPNOUT funkci automatického restartu
« Stisknéte a drzte tlacitko [OPERATION (NULOVAT])] na vnitini jednotce

po dobu 3 sekund (Ozve se 3 pipnuti a po 5 sekund bude pferusované
svitit kontrolka OPERATION [provoz] 5 x za sekundu).

Jak VYPNOUT funkci automatického restartu

« Stisknéte a drzte tlacitko [OPERATION (NULOVAT])] na vnitini jednotce
po dobu 3 sekund (Ozve se 3 pipnuti, ale kontrolka OPERATION [provoz]
neblika).

POZNAMKA

+ Pokud je ¢asovac nastaven na ZAPNOUT nebo VYPNOUT, PROVOZ
AUTOMATICKEHO RESTARTU se neaktivuje.
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TOSHIBA



TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-M05J2KVSG-E

1118350181
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MEPbI BE3OINACHOCTMU

Mepen akcnnyataumen ycTtponcTea

BHMUMAaTENbHO O3HAKOMbLTECH C [laHHOe yCTpOonCTBO
[j:i] Mepamu NpegoCTOPOXKHOCTH, 3anpasrieHo xfiagareHToMm

npeacTaBfieHHbIMU B JAHHOM R32.

PYKOBOACTBE.

* B uenax obecneveHna 6e3onacHoOCTV Nepen yCTaHOBKOW crieayeT BHAMATENBHO
O03HAKOMUTBLCHA C JAaHHBIMU MepaMu NPegOCTOPOXKHOCTMU.

* Bo nsbexaHme Bo3HMKHOBEHMSA yrpo3 6esonacHocTy ybeantech B cobnogeHmm
NpeacTaBeHHbIX 30eCb Mep NPeaoCTOPOXKHOCTU. CUMBOSbI U UX 3HAYEHUS
yKa3aHbl HUXe.

NMPEOYNPEXAOEHUE : O3Hadvaet, 4To HenpaBuIibHOE UCMOMb30BaHNE JAaHHOMO

YCTPONCTBA MOXET NPUBECTU K NOMYYEHNIO CEPbE3HbIX

TpaBM UM CMepPTENbLHOMY UCXOY.

NMPEOOCTEPEXEHME : O3Havaer, 4To HEnpaBuibHOE UCNONb30BaHME OAHHOMO

YCTPOMCTBA MOXET NPUBECTU K NOMyHEeHUO0 PU3NYECKNX

TpasM (*1) unu HaHeceHuto ywepba nmyLiectsy (*2).

*1: lNog donanyecknii TpaBMOW NOHNMAETCH HECHACTHbIN
crny4van, He NOBMEKLUNIA TSHXKKMX NOCNeacTBun,
OXOT UMW NopaxkeHue areKTPUYECKUM TOKOM, He
TpebyoLLee rocnuTannsaumm nnm NOBTOPHOIO
CTaUMOHAPHOIO NeYeHus.

*2: Nog maTepuanbHbIM ywepbom noHumaeTcs 6onee
CYLLIECTBEHHbIN yLlep6, 3aTparMBatoLLmMi MMYLLECTBO
nnu 3anaceil.

Onsa obwero ncnonb3oBaHus
LLIHYp nMTaHusA n coeanHnTernbHbIA Kabenb YCTponcTBa AOMKEH MMETb KAk MUHUMYM
rmokyto 060no4Ky n3 nonmxrnoponpeHa (koHcTpykumst HO7RN-F) unn o6o3HaveHmne
60245 IEC66. (YcTaHoBKa AoOmkHaA ObiTb BbINOMIHEHA B COOTBETCTBUN C MECTHbBIMU
npasuiiaMmmn No 3MeKTPONPOBOAKE.

NPEOOCTEPEXEHUE OTknioveHne npndéopa OT UICTOYHMKA NUTAHUA

[aHHoe yCTpOI?ICTBO AOIMKHO ObITb MNOAKMHYEHO K OCHOBHOMY NCTOYHUKY NMUTAHUA
C NOMOLLIbIO aBTOMATU4€CKOIro npepbiBaTenad uenn ninm BbiKrntoyaTend ¢ 3a3opoMm
mMeXxay pa3dOMKHYTbIMUA KOHTakKTaMn HE MEHEE 3 MM BO BCeX Montocax.




OMACHOCTb

« YCTPONCTBO NMPEAHASHAYEHO /1A MCMONb30BAHMA TONBKO
KBAJTMONLIMPOBAHHBIMW MNMOJNB3OBATETAMW.

» MEPE HAYAJIOM BbIMNMONHEHUA NTIOBbIX ANEKTPOMOHTAXHbIX
PABOT OTKIMIOYNTE MCTOYHUK MNTAHNA. YBEOUTECH B TOM, YTO
BCE BbIKITIFOYATENN MNTAHUA BbIKITFOYEHDLI. B MPOTUBHOM CITYYAE
BO3MOXHO NOPAXXEHUE SNEKTPUYECKMM TOKOM.

* OBECIEYBTE MNMPABUJTIbBHOE MOAKIMKOYEHME COEONHUTEIIBHOIO
KABENA. ECNM COEQNHUTENbHbLIV KABESb NMOOKINHOYEH
HEMPABWIbHO, BOSMOXHO NMOBPEXAEHWE 3NEKTPUYECKMX YACTEW.

« MEPE[L YCTAHOBKOW YBEOMUTECH B TOM, YTO NMPOBO[ 3A3EMITEHNA
HE MNMOBPEXOEH M HE OTCOEAVHEH.

« HE YCTAHABIIMBANTE YCTPOWCTBO B MECTAX CKOMMNEHWA
BOCIITAMEHAOLWNXCA NA30B U TNMAPOB.

HECOBMOAEHNE 3TOIMO TPEEOBAHNA MOXET NMPUBECTU K NMOXAPY
NN B3PbIBY.

« ANA NPEOOTBPALLEHUA NMEPEMPEBA BHYTPEHHEIO BJIOKA A
BO3HVKHOBEHWA OMACHOCTW MOXXAPA PABMECTUTE YCTPOWCTBO
BOAIIN (HA PACCTOAHNW BONEE 2 M) OT ICTOYHWKOB TETJIA,
HAMNPVMEP, PAODUATOPOB, OEOIPEBATENEW, MEYEW, NANT U T.N.

* MPN NMEPEMELWEHNN KOHOVMUMOHEPA BO3QYXA AN1A EFO YCTAHOBKN
B IPYTOM MECTE JEVWCTBYMUTE OCTOPOXHO, YTOBbI XNTAOAFEHT
(R32) HE CMELWANCA B UMKITE OXNAXKOEHUA C KAKUM-TTMBO
OPYTM FASOOBPA3HbLIM BELLECTBOM. ECT BO34YX WU JTKOBEOMN
LOPYIOW A3 CMELUMBAETCSA C XJNTALATEHTOM, OABTEHVE FA3A B
LUWMKIE OXNAXXOEHNA CTAHOBUTCA HEHOPMAJIbHO BBICOKUNM, YTO
BbI3bIBAET PA3PbLIB TPYEOEOMNPOBOLA N TPABMPOBAHME JTHOLEMN.

» B CITYYAE YTEYKM TASOOBPA3HOIO XINNAOAMEHTA N3 TPYBbIl BO
BPEMSA YCTAHOBKW YCTPOWCTBA HEMEOJIEHHO OBECMNEYbLTE
MPUTOK CBEXEIO BO3YXA B MOMELLEHWE. ECJTM TABOOBPA3HbIV
XNAJATEHT HAFTPEBAETCA OMHEM UITN KAK-TO MHAYE, 3TO NPUBOONT
K OBPA3OBAHUIO A0OBUTOIO M A3A.



NPEAYNPEXAOEHUE

Hwvkorga He mogmduumpymnTe 310 YCTPOUCTBO, yaanss 3almTHble orpaxgeHus
NN 3aKopaymBasg KOHTaKTbl aBTOMaTUYECKUX NPeaOXpPaHNTENEN.

He ycTtaHaBnuBanTe yCTPOUCTBO Ha TakOW Ornope, KoTopasi MOXET He
BblAepxaTb ero Bec.

Mpn nageHun ycTponcTea BO3MOXHO TPaBMUPOBAHWUE JTHOAEN U NOBPEXAEHNe
COBCTBEHHOCTMW.

lMepen BbINOMHEHMEM 3NEKTPOMOHTaXHbIX paboT NoACOeaNHUTE K LUHYPY
NUTaHMS OQOBPEHHYIO BUSIKY.

Takke ybeguTtechb B NpaBUibHOM 3a3eMieHnn obopyLoBaHus.

YCTPONCTBO AO/MKHO YCTaHaBNMBaTLCS B COOTBETCTBUM C BalUMMK
HaLUMOHanNbHbIMM TPEOOBaAHUAMM K 3NIEKTPOMNPOBOAKE.

Ecnn Bbl 06HapyXmnnu kakoe-to NoBpexneHne, He yctaHaBnMBanmTe yCTPOUCTBO.
O6patuTech K Bawwemy aunepy.

He ncnonb3ynTte kakon-nmbo apyron xnagareHT, OTNINYHbIN OT YKa3aHHOro, Ans
MOMOSTHEHUS NN 3aMEHBbI.

B npoTuBHOM criydae B KOHTYpe OXNaXKAeHUA MOXET reHepupoBaTbCs
aHoMarbHO BbICOKOE AaBreHue, YTO MOXET NpuBECTU K cbosim B paboTe nnum
B3PbIBY U3ENuUs, a Takke K TpaBMaM.

He ncnonb3ynte gpyrue cpeactaa Ang yCKOPeHNs npouecca pasMmopaXXuBaHus
UKW ONst OYUCTKU, KPOME PEKOMEHAOBAHHbIX NPOU3BOAUTENEM.

YCTPOWMCTBO AOMKHO XPaHUTBLCH B NOMELLEHUN, B KOTOPOM OTCYTCTBYIOT
HenpepbIBHO OEMCTBYOLNE UCTOMHUKN BOCMaMeHeHUs (HanpuMep: NCTOYHUKN
OTKPbITOrO MamMeHn, yCTPONCTBO NOPOXOBOrO ra3a, NPUBOASALLErO B 4ENCTBME
aBTOMaTuKy, U1 paboTaroLnn ANeKTPUYEeCcKUn Harpesarenb.

MpumuTe K cBEOEHMIO, YTO XIladareHTbl MOryT He UMeTb 3anaxa.

He npoTbikanTe n He NoaKMranTe, Tak Kak yCTPOMCTBO HaXxoauTCAa nog,
nasrneHnemM. He nogeepranTe yCTPOMCTBO BO3OENCTBUIO TeMna, OrHs, UCKP Unu
APYrMX UCTOMHUKOB BOCMNIaMeHeHNs. B NnpoTUBHOM criydae yCTpOMCTBO MOXET
B30pPBaTbCS U CTaTb NPUYNHOM MONyYEHUS TPaBM U CMEPTH.

Ana mogenun R32 ncnonb3ynte TpyObl, KOHYCHYIO ranky U MHCTPYMEHTHI,
KoTopble yKkasaHbl Ans xnagareHta R32. Micnonb3oBaHne nmetowerocs
Tpybonposoaa (R22), KOHYCHOW raiku 1 UHCTPYMEHTOB MOXET NPUBECTU K
aHoMarbHO BbICOKOMY AaBMNEHUI0 B LiMKIE XnagareHTa (TpybonpoBoge) u ctatb
NPUYMHON B3pbiBa M MNOyYEHUS TPaBMbl.

TonwmHa megHbIx TpyO, ncnonb3yembix ans R32, npomkHa 6biTe 6onee 0,8 mm.
Hwvkorga He ncnonb3ynTte MmegHble Tpyobl TonwmHon meHee 0,8 mMm.

Mo OKOHYaHWMK yCTaHOBKM U oBcnyXneaHna yéeantecb B OTCYTCTBUN YTEYKM
razoobpasHoro xnagareHta. [lpn KOHTakTe xnagareHTa ¢ OrHeM BO3MOXHO
obpa3oBaHMe TOKCMYECKOrO rasa.

YcTaHoBKa, aKcnsiyataumsa n xpaHeHue ycTponcTea u TpybonpoBoaa OOMKHbI
OCYLLECTBNATLCA B NOMELLEHUM 06Len nnowaabio 6onee A - M2,

Kak nonyunte A m* A =(M/(2,5x0,22759 x h))*

M - Konn4ecTBO xnagareHTa, 3anpaenseMoro B yCTPOWCTBO, B KI. h, - BbicoTa
yCTaHOBKM ycTporcTea B M: 0,6 M 4nsi HAaNonbHOWM ycTaHOBKW/1,8 M Anst HACTEHHOW
yctaHoBkn/1,0 M 41151 OKOHHOW YCTaHOBKW/2,2 M ANs NOTONOYHOW YCTaHOBKMW.
(PekomeHayemas BbiCOTa YCTAHOBKM Ang 3TUX Br1I0KOB COCTaBnseT 2,5 M.)
Cobntogante HauMoHanbHble ra3oBble NpeanucaHns.

3



NMPEOOCTEPEXEHUE

* Ecnn ycTponcTBo nepen ycTtaHOBKOW NnoaBepraeTcsl BO3OEeNCTBUIO BOAbI UMK
APYron XnaKkocTn, 3TO MOXET NPUBECTU K NOPAXKEHNIO SNEKTPUYECKUM TOKOM.
He xpaHuTe ycTpOoMCTBO BO BraXXHOM rofBarie u He nogsepranTe ero
BO3ENCTBUIO A0XOA U BOAbI.

* [Mocne pacnakoBkKu yCTpOMCTBa TwaTenbHO obcrneaynTe ero, 4Tobbl ybeamTbca
B OTCYTCTBUWN NOBPEXOEHUN.

* He ycTtaHaBnvBaunTe yCTPOMUCTBO B MeCTE BO3MOXHOIO BO3HUKHOBEHUS YTEYKU
OrHeornacHoro rasa. B crniydae yTe4ku 1 HakonneHus rasa pagomMm ¢ yCTPOUCTBOM
BO3MOXHO BO3HUKHOBEHWE MNoXxapa.

* He ycTtaHaBnuBanTe yCTPOMCTBO B TAKOM MECTe, KOTOPOE MOXET YBENNYNTb €ro
Bnbpaumto. He yctaHaBnmBanTe YyCTPOMCTBO B TaKOM MECTE, KOTOPOE MOXET
ycunuBeaTb LIYM YyCTPOMCTBA, UMK rae Wym 1 BbibpacbiBaeMbli BO3AyX MOryT
BGecnokonTb coceaen.

* Bo nsbexaHve TpaBmmpoBaHnga ByabTe OCTOPOXHbI NpK paboTe ¢ YacTamu,
UMEILLMMU OCTpbIe Kpas.

* Moxanywncra, nepeq yCTaHOBKOW YCTPONCTBA BHMMATESIbHO NpoYnTanTte JaHHoe
PYKOBOACTBO Mo ycTaHoBKke. OHO COAEPXUT BaXKHblE yKa3aHWsi NO NpaBuibHON
yCTaHOBKe.

* [pounsBoanTenb He HECET HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTM 3a yLepO, NOHECEHHbIV B
pesynerate HecobnioaeHNa onMcaHns B JaHHOM PYKOBOACTBE.

TPEEOBAHVE OB U3BELLEHNW MECTHOTIO NOCTABLLUNKA SNEKTPO3SHEPT U
MoxanyncTa, nepen yCTaHOBKOW AaHHOrO yCTponcTBa 06A3aTeNbHO M3BECTUTE
MECTHOrO NocTaBLUMKa 3/1EKTPO3HepPrun. MNpn BOZHNKHOBEHNN KaKux-TO Npobnem,
WM ecnn yCcTaHoBKa He oJobpeHa MOCTaBLUMKOM 3NIEKTPOIHEPrMn, CepBUCHOE
npeanpuATne NPUMET HEOBXOAMMbIE MEpbI.

m BaxHasa nHcpopmaums 06 ncnonb3yemMom xnagareHrte
[aHHoe n3genve cogepXuT Topcoaepxaline napHUKOBbIE rasbl.
He ocywiecTtBnante Bol6poc raszoB B atmocdepy.
Tvn xnaparernTa: R32
3HauyeHne GWP("): 675 * (Hanp. R32 apt. AR4)
GWP = noTteHuman rnobansbHOro noTtenneHuns
KonuyecTtBo xnagareHTa ykasaHo Ha OMpke ¢ HAaMMEHOBaHMEM YCTPOMCTBA.
* JTO 3Ha4YeHne OCHOBAHO Ha pernameHTe 0 pTopnpoBaHHbIX razax 517/2014



AOMNMOJIHUTEJIbHLIE OETAJIU

BHyTpeHHMIA 610k
Ne HaumeHoBaHue yactn Ne HaumeHoBaHue yactn
Fgggj_
@ @
YcTaHoBOYHas nnactuHa x 1
® DI @
BaTtapeiika x 2 Hepxatens nynsta AIY x 1
® ® 0
dunetp Toshiba Ultra pure x 2 KpenexHbln BUHT x 6
® 6= O
BWHT ¢ nnocko ronoskom x 2 PykoBoacTBO no akcnnyataumm x 1
® H s
PykoBOZACTBO MO ycTaHoBke X 1 BWHT ¢ nnockoii ronoskoin x 1
® t‘
Kpbliwka otceka batapeit

BosayuwHble hunbTpbl
Yuctute Kaxable 2 Hegenu.

1.

OTKpoiiTe peLeTky Bo3ayxo3abopHuka.

2. CHvMUTE BO3ayLUHbIE PUNBTPbI.
3.
4. YcraHoBWTe PUNLTPLI HA MECTO U 3aKpPoWTe peLLeTKy BXxoAa Bo3adyxa.

MouncTUTE C NOMOLLLIO MbINIECOCA UMK NPOMOWTE, @ 3aTeM MPOCYLLUTE WX.

uneTp
Yxo[ 1 CpoK rogHoCTU
MpousBoanTe YNCTKY Kax/able 3-6 MecsiLeB Npy CKOMNMEHUM NbINN UNK 3akpbiBaiiTe PUNLTP

1.

2.

3.

PekomMeHAayeTCcst UCNonb30BaTh MblNecoc, KOTOPbINA NO3BOMWT YAANUTL HANWMLLYIO MW NMONABLUYH B OUMLTP Mbiflb, UM BEHTUNATOP, KOTOPbIN
NO3BOMUT BbIAYTh Mbifb U3 OUNLTPA.

Ecnu Bo3HMKkNa HE0GX0AMMOCTb UCNOMNb30BaTh Al YACTKY BOAY, UCMONb3yNTe AN NPOMbIBKM (hurbTpa NPoCTYIo BOAY, BLICYLUWUTE NOJ, CONHEYHbIMU
Tyyamu B TedeHne 3-4 4acoB UNu noka UnsTP He BLICOXHET MOMHOCTbLIO. Kpome Toro, 4To6bl BbICYLIUTL (OUNLTP, UCMONb3ayiiTe deH. Vcnonb3oBaHue
BO/AbI NS YUCTKN MOXET NPUBECTM K CHIKEHMIO 9DHEKTUBHOCTU chnnbTpa.

Moanexut 3ameHe Kaxaple 2 roaa unu vaile. (ans nprobpeteHus HoBoro cunsTpa obpatuTeck k npogasuy) (P/N : RB-A622DA)

MpumeyaHue : Cpok cryx6bl uUnsTpa 3aBUCKT OT YPOBHS 3arpsi3HEHHOCTW CPeAbl, B KOTOPOI1 OH paBoTaeT. Eciiv ypoBeHb 3arpsi3HEHHOCTM BbICOKUIA,

UNLTPLI CreayeT YACTUTL U 3aMeHATb valle. PekomeHayeTcs UMeTb AOMNOMHUTENbHbIN Habop cunsTpoB Ansa yAyyLeHnst PyHKLUIA O4NCTKM
1 0e30opupoBaHna BO3gyxa KOHOANUNOHEPOM.




CXEMA YCTAHOBKU BHYTPEHHEIO BJIOKA

BUHT ¢ nnockoit
ronoBKoi

/

..
Kpbilka
oTceka

Gatapen

@

BunT ¢ ~J

nnockoit
ronosKown

Bartapeiika

huneTp
@

BuWHT ¢ nnockoit
ronoBKoit

D Iepxarens
== nyneta Y

BecnposogHow nynst Y

MocTasnsiemblit B komnnekTe MAY 6ecnposogHoro
TWNa, HO TakKe MOXET UCMOMNbL30BATLCS B KavecTe
MPOBOAHONO.

MoxanyiicTa, obpatuteck k pasaeny “Kak noakniounts
NAY ans paboTsl B NPOBOAHOM pexume”, ecnv Bam
NOHao6MTCS NPOBOHOE YNpaBreHue.

65 mm nunn 6onee

Tpy6onpoBoa xnaaareHTa
[[omkeH ObiTh 3alLmLIeH
OT hnanyeckoro
NOBPEXAEHNA.
YcTaHOBUTE NNAaCTUKOBYHO
KPbILLKY UK ee aHanor.

\0n|.|v|0|-|anb|-|b|e YcTaHOBOYHbIE tlacm)

Ko,
o HaumeHoBaHue yactn Kon-Bo
yacTtu
Tpy6onpoBoap! ANA xnajareHta Mo
@ Ha cTtopoHe xuakoctu : 36,35 Mm oaHoMy
Ha cTopoHe rasa 1 09,52 Mm Kaxablin
TepMOV30NALMOHHLI MaTepuan ansa TpybonpoBoaoB 1
(nonnaTuneHosaA NeHa TOMLUWHON 6 MM)
Mo
© 3amaska, neHTbl u3 MNBX oaHOMY
Kaxapin

YcTaHoBo4HaR
nnactuHa

BawntHan
obono4ka

(" [Ins nopcoenvHeHns Tpy6KM cesa caaan,
cresa CHU3y U criesa

CreHa

Bbipexbre yacTe SPACER u3 ynakosku
BHYTPEHHero Groka, CBepHUTE ero u
BCTaBbTEe MEX/Y BHYTPEHHUM GIOKOM U
CTEHOW, YTOBbI HAKNOHUTL BHYTPEHHUIt GOk
\Llﬂﬂ obecneveHuns ny4lei paboTb. )

/BcnomoraTeanyro TPYBKY MOXHO N
NOACOEAMHUTL CrieBa, C3aau cresa, c3aan
cnpasa, cripasa, BHU3Y Cupasa wuiu BHU3Y
cnesa.

Cnpaaa(::l §
Czaau
cnpasa &
% Cnesa
Bhusy  Csaan
cnpasa cnesa
BHusy cnesa

\_ /

/He [onyckanTe NpoBUCAHUA [PEHaXHOW 2
Tpy6KM.

BblpexbTe oTBEpcTUe
ANA TPY6Ku C
HeOOsbLWMM HaKIIOHOM.

YcTaHoBuTe ApeHaxHYo TpyoKy ¢

\HaKHOHOM BHU3. Y,
/MsonmpyﬁTe TPY6KM C XxnaaareHTom A
TEpPMOU30NALMENA NO OTAENLHOCTK, a He
BMecTe.
TepMou3onupyoLLan NonnaTuNeHosan
neHa TONWWHON 6 MM




BHYTPEHHWM BINOK

MecTo YcTaHOBKMU )

N\

MecTo, koTopoe obecrnednBaeT Hanmyme CBOGOAHbIX MPOCTPAHCTB BOKPYT
BHYTPEeHHero 6n1oka, Kak nokasaHo Ha PUCYHKe.

MecTo, rae oTCyTCTBYIOT NPENATCTBMA BO3/ME BXOAA U BbIXOAa BO3AyXa.
MecTo, aonyckaolee Nerkyio ycTaHoBKy Tpy6onposo/a, UayLero K Hapy-
SKHOMY 6n0KYy.

MecTo, nossonAtoLiee 0TKPbIBaTb NepeAHIO NaHerb.

BHyTpeHHWiA 610K [omKeH 6bITb YCTAHOBMEH Ha BbICOTE HE MeHee 2,5 M. Ha
610K BHYTPEHHEe YyCTaHOBKM TaKXKe He PEKOMEHAYeTCA NomeLlaTb kakme-nmbo
npeameThl.

NMPEAOCTEPEXXEHUE

* He ponyckaiiTe nonagaHnA NPAMbIX COMTHEYHbIX fly4ei Ha npuemHnk VK-
M3MyHeHNA, PACONOXEHHbI Ha BHYTPeHHeM 6r10Ke.

* MukponpoLeccop, MMetoLLMIACA BO BHYTPEHHEM 6I10Ke, He [OMKEH Hax-
OAWTBCA CINLIKOM BMIN3KO K MCTOYHMKAM BbICOKOYACTOTHBIX MOMEX.
(Moapo6bHOCTH CM. B PyKOBOACTBE MO 3KCriyaTaumm.

( ! MynbT AUCTaHUMOHHOrO ynpasneHusa (OY)

Mecm, rae Het I'IpeI'IFlTCTBVIVI, HanpumMep, 3aHaBeCOK, KOTOpble MOTryT MelaTb
nonanaHuio curHasnos nynbta ﬂy Ha NPUeMHUK BHYTPEHHero 6noka.

He ycTaHasnueaiTe nynsT 1Y B MECTO, KyAa nonajatoT NpAmble CoNHeYHble
ny4un, a TakxKe BONU3N UCTOUHWMKOB TEMNa, HaNpuUMep, neyu.

[epxwTe nynbT [1Y Ha paccToAHun He MeHee 1 M OT Bnuxkaiiluero Tenesmaopa
Wnu cTepeocucTeMbl. (OTO HEO6XOAUMO ANA NPeaoTBPaLLEeHNA UCKaXKeHU
n306paxKeHnA 1 3ByKa 13-3a Nnomex.)

MecTopacnonoxexue nynbTta 1Y AOMKHO COOTBETCTBOBATH NPUBEAEHHOMY
HUXE PUCYHKY.

(Bua cboky) (Bug ceepxy)
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MyneT
Nanbtocrs  W/IbT AVCTaHUVORHOTO "~ aucTaHLWOHHOrO
ynpasnexus (1Y) )
npuema % ynpasnexua (OY)

MpopesaHue OTBepcTMA U MoHTaXx
YctaHoBo4HOM MnacTuHbI

( l lMpopesaHue oTBepcTUA

Mpu ycTaHoBKe TPy6OK C XNafareHTom c3aam

JU JIL

o o o 000 o
2 20
a=
OrteepcTre
° AnA TpyGK
o oo 065 uin
LlenTp oTBEpCTMA ANA TPY6KU
HaxXoAUTCA Haf CTPESKOM. 120 Mm

1. Mocne onpeaeneHnA NONOXeHNA OTBEPCTUA ANA TPYOKM Ha YyCTaHOBOYHOW
nnactvHe (®), NnpoceepsnTe oTBEpCTUE ANA TPYOKM (D65 MM) C HeGOoNbLUIMM
HaKfIOHOM B CTOPOHY Hapy>HOro 6roka.

NMPUMEYAHUE

* TMpu cBEpReHun CTeHbI, coaep>Kallen MeTasInYecKyo apmaTypy, MPOBOAKY
UM MeTansINyYecKyio NNacTuHy, 06A3aTeNsLHO UCMOMb3yITe TMb3y,
MOKyMNaemyto [OMONHUTENbHO.

¢ ) MoHTa)X ycTaHOBOYHOW NacTUHbI

-~ YcTaHoBo4HaA
OtsepcTue T Kpiok \ Kprox nnacTuHa
AnA Tpy6Kkn N Hute OteepcTue AnA Tpyokn
gHyTDEHHMM Tpys KpenexHblit BUHT
MoK

( l Koraga yCTaHOBO4YHaA NJslacTUHa KpenutcAa

HenocpeacTBeHHO Ha CTeHe

1. YT06bI NOBECUTH BHYTPEHHWIA GNTOK Ha KPIOKW, HAAEXHO NpuKpenuTe
YCTAHOBOYHYIO MMACTUHY K CTEHE BUHTaMM BBEPXY U BHU3Y.

2. YT06bI 3aKpEnUTb YCTAHOBOYHYIO MNACTUHY HA GETOHHOW CTEHe aHKEpPHbIMU
60ﬂTaMVI, I/ICI'IOJ'IbSyVITe 0TBepcTuA ANA aHKepHbIX GOHTOB, NnoKa3aHHble Ha
NPUBEAEHHOM HIXKE PUCYHKE.

. YcTaHoBoYHaA nnacTuHa AO0/MKHa pacnosnaraTtbCA Ha CTEHEe ropu3oHTasbHO.

w

NMPEAOCTEPEXXEHUE

Mpu 3aKpennieHnn ycTaHOBOYHOW MNACTUHbLI KPENEXHbLIMU BUHTaMU He
ncnonb3yiTe OTBEPCTUA AN1A aHKEPHbIX 60NTOB. MHave 610K MOXET ynacTb,
4YTO NpvBeAeT K TPaBMUPOBAHUIO JIIOAEN WU MOBPEXAEHNIO COBCTBEHHOCTM.

YCTaHOBOYHARA NacTuHa
(CoxpaHAeTcA ropu3oHTanbHoOe HanpasneHue.)

AHKepHbI 6onT
N\
X O X

BbicTynaeTt Ha
0TBEPCTME ANaMETPOM 5 MM

15 Mm nnm merHee

@ KpenexHblit BUHT
@4 mmx 25 £

BTynka ana aHkepHoro 6onta
(MecTHble YacTu)

NMPEOOCTEPEXXEHUE
Ecnu 6nok He 6yeT 3akpenneH HageXXHblM 06pa3oM, OH MOXET ynacTb 1

BbI3BaTb TpPaBMUpoOBaHue nopen unm nospexaeHve COBCTBEHHOCTY.

* [pu KpenneHum 6roka Ha 6ETOHHOW, KMPMUYHOW U NoA06HOW CTEHe OTBEPCTUA
B HE AOMKHbI UMETb AMAMETP 5 MM.
* BcTaBbTe NoaxoAALume BTYNKWU ANA KPENeXHbIX BUHTOB ®.

NMPUMEYAHUE

. SaerI'IVITe YeTblpe yrna n HWXXHue 4actu yCTaHOBO‘-{HQVI nnacTuHbl 4-6
KpeneXHbIM1 BUHTaMn.



AnekTpunyeckue CoegmnHeHus

)

Kak nogkntountb MNAY K npoBoay

)

l BHyTpeHHUI 610K

MoacoeannHeHne coeamHuTenbHoro kKabenAa MoxeT 6bITb BbINONHEHO 6e3

[+

1

2
3

(&

o N O

HATUA NepeAHen NaHenu.
CHummnTE pelueTKy Bxoaa BO3/yxa.
OTKpoiTe pelLeTKy BXoAa BO3/[yXa BBEPX U NOTAHUTE ee Ha cebA.

. CHMMWTE KPBbILLKY, 3aKPbIBAIOLLYIO PasbeMbl, 1 (hUKCaTOp LWHypa.

. BcTaBbTe coeamHnTenbHbIn kabenb (cobniogan MecTHbIe npasuna
3M1eKTPOMOHTaXa) B 0TBEPCTME ANA TpybonpoBoaa, CAenaHHoe B CTeHe.

. BbiTawmTte coeanHnTenbHbI Kabenb Yepea oTBepcTUe ANA kabenA B 3aAHei
naHenu, 4To6bl OH BbICTyNan NpMMepHo Ha 20 cM.

. BcTaBbTe coeiMHUTENbHbIN Kaberb NOMHOCTbIO B 6/10K pa3beMoB U HaAEXHO
3aKpenuTe ero BUHTaMu.

. MomeHT 3aTtAxku : 1,2 Hwm (0,12 krem)
BakpenuTe coeiMHNTENbHbI Kabenb hrkcaTopom.

. YcTaHoBWTe Ha BHYTPEeHHEM 6r10Ke KPbILLKY, 3aKpbIBatoLLYO pa3beMmbl, BTYNIKY
3aHeit NNacTUHbl U peLleTKy BXoAa BO3ayxa.

MepenHAnA naHenb

Pewetka
BO3Ayx03a60pHMKa

Dukcartop kabena

Bunt

Kpbllwka 6noka pasbemos

MoaknioyeHne coeanHMTENBEHOTO

kabens k[1][2] [3] ©

Bnok pasbemos (12 3)

CoeavHuTenbHbIA
Kabenb

Xuna 3asemnexna

¢

OroneHue KoHLUa coeAuHUTENbHOro Kabena

BHyTpeHHUI 6ok

KoHTpOrnbHbI nposoa

noy
N

==|

l [nsa BHyTpeHHero 6rioka

1. OTKpoW1Te [ABa BUHTOBbIX KOMNayka 1 akkypaTHO yaanuTe [Ba BUHTa Ha
nepeaHei naHenu.

2. Cnerka Np1oTKPONTE HIKHIOK YacTb NepeaHei naHenu, 3atem noTsaHuTe
BEPXHIOK0 YaCTb NepeAHeit NaHenu no Hanpaenexuio k Bam, 4Tobbl cHATH ee,
kaK rokasaHo Ha pucyHke .

3. PacnonoxwuTe KOHTPOIbHbIN NPOBOA, B COOTBETCTBUM C YKa3aHWUSIMU 1
crieumuKaLumsiMug, kak NokasaHo Ha pucyHke 2.

4. HapexHo noacoeauHuTe KOHTPOSbHbIA NPOBOA K knemme Ha 6rnoke aucnnes,
Kak rokasaHo Ha pucyHke (3 (3aTsiHyTb HaAEkHO, HO He MPeBbILATE MOMEHT
3ataxkn 0,12 H-m (0,01 kre-m)).

5. KOHTporbHbIN NpoBOZ, AOMKEH BbICTYyNaTh U3 BHyTPeHHero 6roka Tak xe, kak
NUTAIOLMIA 1 COEAMHUTENBHBIN Kabenb, kak nokasaHo Ha pucyHke 3. (Haceuka
Ansi BbIBOAA)

6. CobepwTe BHYTpPeHHUI Griok B 0GpaTHOM nopsiake No pucyHkam ot 1 Ao 2.

MepenHas naHens

BuHTOBOM KOnna4ok

70 mm @

* Cevenue nposoga 28-22 AWG
nnm 0,08-0,32 mm?
HapyxHblii anametp He Gonee
4,7 MM, ANWHA KOHTPOSBHOTO

npoeopa He Gonee 30 m. 5mm

-

N Haceuka ans sbiBoaa
KOHTpOnbHbIl NMpoBoz;

®

_ KoHTponbHbIi nposog




l Ona NQY

1. CHumuTe kpbiwky MAY, coBUHYB €€ BHU3, 1 ybGepuTe.

. Ecnn npucyTcTBytoT 6atapew, BbiHbTe 1X. COBMECTHOE MCMOMNb30BaHNE
KOHTpornnepa npoeofa n 6atapeit MoOXeT NPUBECTYU K B3pbIBY HGaTapeii.

3. CpenaiiTe OTBEpPCTVE ATlst BCTABKW KOHTPOMBbHOMO NPOBOAA C MOMOLLbIO
OTBEpPTKM, pa3opBaB MNacTvK, 3akpblBaloLLWii OTBEPCTUE, KaK Noka3aHo Ha
pucyHke @.

. BcTaBbTe KOHTPOSbHBIV NPOBOA € 3aHel cTopoHbl MY, kak nokasaHo Ha
pucyHke 5.

5. 3akpenuTe KOHTPOIbHbIN MPOBOA, MPOSIOKMB €ro, Kak Noka3aHo Ha PUCYHKax

® 1 @, k knemMe NpunaraeMbiM1 BUHTaMU (3aTAHUTE HAZAEXHO, HO He
npesbilwas MoMeHT 3aTsixkun 0,25 H-m (0,03 krc:m)).

N

IS

6. BcTaBbTe KOHTPOMbHBIV NPOBOA B KaHaBKy C 3aAHeln ctopoHbl MY, kak
nokasaHo Ha pucyHke @.

7. 3akpenute npunaraemble BUHTLI (P3,1x16L) Ha cTeHe, 4TobbI NoBecuTs MY,
KaK nokasaHo Ha pucyHke (9.

8. HamertsTe v caenaiite oTBepCcTUE ANst yCTAHOBKU HUXKHETO BUHTa (D3,1x25L),
KaK nokasaHo Ha pucyHke (9.

9. Cobepute KpbILKy GaTapen, koTopasi npunaraeTcsi K Yexsly, 3aTem C NMOMOLLbIO

npunaraemoro BuHTa (@3,1x25L) nprkpenuTe KpbilKy 6atapeu k cTeHe,
KaK nokasaHo Ha pucyHke (0 (3aTsHyTb HaAEXHO, HO HE MpeBbILLasi MOMEHT
3atshkkm 0,15 H-m (0,02 kre-m)).

10. YcraHoBuTe KpbiwKy MAY.

®

‘ 30 mm ‘

l<>]
5mm

‘ 20 Mm

*CevyeHve nposoga 28-22 AWG
vnu 0,08-0,32 mm?
HapysHblin anametp He 6onee
4,7 MM, ANHA KOHTPOBHOTO
nposoga He 6onee 30 m.

N KoHTponbHbI
MnacTuk, 3aKpbiBaiowni nposoz

oTBepcTne

KoHTponbHbIit nposoa

Knemma

KoHTponbHbIi

o ;/ nposoz,
- \ Hh BuwT (@93,1x16L)

[ANs noaBelnBaHns
% nay

OteepcTue ans
noaselwuvBanus MNAaY

KoHTponbHbIi
nposoz

DQQE\P

—— nay CreHa

0

naoy
BuHT (@3,1x25L)
ANs Kpennexus

KpblLwkn Batapen

u O]

Kpebiwka oTceka
GaTtapen

Bunt

3aTsHUTE HafeXHO, HO NpY 3TOM
MOMEHT 3aTSKKM HE [JOMKEH
npesbiwarb 0,15 H-m (0,02 krc-m)

*Mpumeyanne : 1. PekomeHayeTcs UCMONb30BaTh NPOBOAHWK C [BONHOM

nsonsuven ans noaknioveHus MAY v koHaMumoHepa.

2. TMpu ncnonb3oBaHUM KOHTPONBLHOMO Npoeoda oauH MOY
MOXET YyNpasnsTh NALIb OAHAM BHYTPEHHUM GrIoKOM.

3. lpu npoBoaHom ynpaenexuu, MY BepHeTCst B UCXogHoe
coctositne (PRESET (MPEABAPUTENbHAA YCTAHOBKA),
TIMER (TAMMEP) n CLOCK (YACBbI) 6yayT c6poLueHsi),
Korga nonb3oBaTesb OTKMOYNT NUTaHWE KOHAWLIMOHepa.

YctaHoBKa Tpy6onpoBoaoB u
\_ OpeHa)kHou Tpy6kKu

! dopmupoBaHue Tpy6onpoBOAOB U APEHAXKHOU
TPyo6KM

* TMockonbKy Npu Henonaakax obpasyeTcA KoHAeHcaT, 06A3aTeNbHO 3akponTe 06e
coeauHUTENbHbIE TPYOKU Tepmonsonaumeit. (B kayecTse TEpMON30NALIMOHHOTO
mMaTepuana Ucnosnb3ynTe nonuaTUIEHOBYIO NEHY.)
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1. Bbipe3aHue oTBepCTUN B 3afiHeW NaHenu
Vcnonb3yA Kycauku, BbIpeXKbTe 0TBEPCTUE Ha NIeBOii MNK NpaBoil CTOPOHe
3a/iHeii naHenu, Y4Tobbl BLIMOMHUTL COeAVHEHME C NNIEBOW UN NPaBoi
CTOPOHbI, @ TaKXXe BbIpeXXbTe 0TBEpPCTHE CrieBa UMM cripaBa B HIDKHER YacTu
3afHeit naHenu, YTobbl BbINOMHNTL COEAUHEHNE C NIeBOW UMM NPaBON CTOPOHbI
B HUXKHEN YacTw.

2. 3ameHa ApeHaXXHOW TPy6KM
[inA noacoeavHeHus Tpy6onpoBoAa cresa, criesa BHU3Y U crieBa c3aam
HeOGXO.ElVIMO 3aMeHUTb APeHaXKHYo prﬁKy n ,ElpeHa)KHbIVI Konna4vok.

Kak cHATb ApeHa)kHyIo TPy6Ky

YTo6bI CHATL ApEeHaXKHYo TPYOKY, OTBUHTUTE
3aKPENALLMIA €8 BUHT, U 3aTeM BbiTalmMTe
[LIPEHAXKHYIO TPY6KY.

Mpu cHATUM ApeHaXKHON TPYOKM BynbTe OCTOPOXHbI
C NtoBbIMM OCTPBIMU KpaAMK CTanbHoro incta. Kpaa
MOTYT NPUYNHUTL NOBPEXAEHNA.

YTo6bl yCTAHOBUTL ApEHaKHYI0 TPYOKy, BCTaBnAnTe
ee [10 ynopa, noka coeanHUTENbHaA aeTanb He
COMPUKOCHETCA C TEMION30NATOPOM, U 3aKpenuTe
[LIPEHAKHYIO TPYOKY NCXOAHBIM BUHTOM.

[peraxkHan
Tpybka

Kak cHATb .qpeHa)KHblﬁ Konna4yok
O6xBaTUTE APEeHaKHbI KONNa4YoK

wmnuamMm ¢ TOHKUMK I'y6KaMI/I n
BblTalWuTe ero.

Kak 3akpenutb ApeHaXXHbI KONMNa4oK
1) BcTaBbTe WeCTUrpaHHbIN KoY (4 Mm)
B LUEHTPanbHYO ronoBkKy.

2) HapeXHo BcTaBbTe APEHaXXHbIN
KOJMa4oK.

He npumensiite macno
(oxnaxaarolee MaLIMHHOE \
Macro) npu ycTaHoBKe N
[AIPEHaXHOrOo Konnadka.
MpuMeHeHue Bbi3biBaeT

YXyAWEHUe COCTOAHNA 1
yTeuKy BOAbl 4epes Npo6Ky.

AN

BcTaBbTe WecTUrpaHHbIi
KIoY (4 Mm).

MpomexyTka HeT

NPEAOCTEPEXXEHUE

MNoTHO ycTaHoBUTE ApeHaXHYI0 TPYOKY U ApeHaXHbI KONnayok; B
NPOTUBHOM Clly4ae BO3MOXHA yTeuKa Boabl.



) B cnyuae yctaHoBKM Tpy6onposoaa cnpasa
unu cnesa

Mocne pa3ameTkn OTBEPCTUIA Ha
3a[Hei NOBEPXHOCTU C MOMOLLIO
HOXXa N WNUNbKu AnAa pasgenku
kabenA BblpeXbTe OTBEPCTUA,
Ncnonb3yA Kycayku nnun aHanornyHbIN
VHCTPYMEHT.

) B cnyuae yctaHoBKM Tpy6onpoBsoaa cnpasa
BHU3Y WU CrieBa BHU3Y

Mocne pasmeTkn 0TBEpPCTUIA Ha
3a/iHelt NOBEPXHOCTU C NMOMOLLbIO
HOXa Unn WnunbKu AnA pasnenku
kabena BblpeXbTe OTBEpPCTUA,
ncnonb3yA Kycayku nnun aHanornyHbI
VNHCTPYMEHT.

OtsepcTune

l JleBOoCcTOpPOHHEE NOACOEANHEHUE C MOMOLLbIO
TPpyo6KM

M30orHuTe coeamHuTenbHyto TpybKy Takum o6pa3oM, 4Tobbl OHa Mpoxoavna Ha
paccToAHWUK He 6onee 43 MM OT MOBEPXHOCTM CTeHKU. Ecnn coeanHuTensHaa
TpybKa NpoxoauT Ha paccToAHun 6onee 43 MM OT NMOBEPXHOCTU CTEHKMU,
BHYTPEHHW 610K MOXeT BbiTb YCTAHOBJIEH HA CTeHe HeHaaexXHo. Marnbana
COeUHUTENBHYIO TPYOKY, 06A3aTENbHO UCMOoNb3yinTe Tpy6ornd, 4Tobbl He
cAaBuTb TPYOKY.

WN3oruute coeauHutenbHyio Tpy6Ky ¢ paauycom naruba 30 mm.
MoacoeanHeHne Tpy6ku nocne ycTaHoBKM 6110Ka (PUCYHOK)

(K nepesHemy kpaio pacTpy6a)
) / / f o

R 30 Mm (OnA rubkm TpybKn Mcnonb:sy?h;ej

CepAEYHMK U3 NONM3NHA/NONUITUNEHA N 1
aHanormyHbIiA.)

024
% VicrionbayiiTe pyuKy OTBEpTKM Mam
[ NoAo6HbIN NpeaMeT.
NMPUMEYAHUE

Ecnu Tpy6ka U3orHyTa HenpaBubHO, BHYTPEHHUI 610K MOXET ObITb YCTAHOBIEH
Ha CTEeHe HeYyCTONYMBO.

MponycTue coeanHnTenbHyO TPyOKY Yepes oTBepcTue AnA Tpyoku,
NoACOeANHNTE COeANHUTENBHYIO TPYOKY K BCoMOraTenbHbIM Tpybkam n
0BEPHUTE NX NIEHTOW.

NPEAOCTEPEXXEHUE

 Tyro obmoTaiTe BCnomoraTenbHble TPYOKW (ABe) U COEANHUTENbHBIN Kabenb
06epTo4HON neHToil. Ecnn Tpybka ycTaHaBnMBaeTCA BNEBO UNM Hasap, BNeBso,
obMoTaiiTe 06epPTOHHON NNEHTON TOMBKO BCrOMOraTesibHble TPYOKU (ABE).

BHyTpeHHuiA 6rok

BcnomoratenbHble

Tpy6KMn CoeanHnTeNbHbIR

Kabenb

YcTaHoBo4HaA
nnacTuHa

* AkkypaTHO pacnonoxuTe TpybKu Tak, 4TOObl OHM He BbICTYManm 3a
3a/HI0K0 NNaCTVHY BHYTPEHHero 6rioka.

* TwarenbHo coeanHUTE BCroMoraTesibHble TPYOKM N COeANHNTESbHbIE
TPYy6KM Apyr C APYrOM 1 OTPEXbTEe TEPMOU3ONMPYIOLLYIO NEHTY, HAMOTaHHYO
Ha CoeanHNTeNbHYI0 TPYBKy, BO nabexkaHne o6pasoBaH1A ABOMHOMO COA Ha
MeCTe COYNIeHeHNA, 3aTemM 06MOTaiiTe Co4NIeHeHNe BUHUIOBOI NIEHTON.

* MockonbKy Npu Henonaakax obpasyeTcA KoHAeHcaT, 06A3aTenbHO
3aKkpoiTe 06e coeanHuTeNbHbIE TPYOKKU Tepmomnsonaumeir. (B kavectse
TEPMON30NALIMOHHOIO MaTepuana 1cnonb3yinTe NoMaTUNIEHOBYIO NEHY.)

* M3ruban TpyobKy, AENCTBYITE OCTOPOXHO, YTOObI HE CMATH €e.

10

YctaHoBKa BHyTpeHHero bnoka

)

MponycTuTe TPy6KY Yepe3 OTBEPCTUE B CTEHE U NOBECbTE BHYTPEHHWIA BNoK

Ha yCTaHOBOYHYIO NAACTUHY, UCTONb3YA BEPXHUE KPIOKU.

2. TMokayaiiTe BHyTpeHHUI 610K BMPaBo W BNEBO, YTOObI y6eaAnTbeA B TOM, YTO
OH HaZle>XXHO BUCUT Ha KproKax yCTaHOBO‘-IHOVI nnacTUHbI.

3. TMpwxknman BHYTPEHHWI BIOK K CTEHe, 3aKpenuTe ero Ha HUXKHei YacTu

YCTaHOBOYHOW NNACTUHbI. MOTAHUTE BHYTPEHHUI 610K Ha cebA, YTobbI

yﬁe,ELI/ITbCH B TOM, 4TO OH HaAe>XXHO 3aKpensieH Ha yCTaHOBOHHOI;I nnacTtuHe.

HapeTb 3pech Ha Kprok

5

HaxaTb
(ocBo6oaunTb)

YT06bI CHATbL BHYTPEHHUIA 610K C
YCTaHOBOYHOW NACTUHbI, MOTAHUTE
ero kK cebe, 0oAHOBPEMEHHO
HabkMManA Ha ero HUXHIOK YacTb
BBEpPX B YKa3aHHbIX MecTax.

HaxaTb

Haxatb

S OpeHaxx

1. YcTaHoBWTe ApeHaXHYIo TPYBKY C HaKNOHOM BHUS.

NMPUMEYAHUE

+ OTBepCTUE B HAPYXXHOI CTOPOHE AOMKHO BbITb CAENAHO C HEGOMbLUIMM
HaKMOHOM BHU3.

He nogxvmaiite
[IPEHaXHYI0 TPYBKY.

He usrubaiite apeHaxHyto
TpYOKy BONMHamu.

50 Mm
vnn 6onee

X X

L]

He onyckaiTe koHeL
ApeHaxHoW Tpy6Ku B
[IPEHaXHYI0 KaHaBy.

8 7
0

oo

He onyckaitte
KOHeL| IPeHaxHo
Tpy6KM B BOAY.

2. HaneitTe Bogy B ApeHaXHbI NOTOK M yb6eauTecb B TOM, HYTO BOAa BbIBOAUTCA
Hapyxy.

3. lMpu noacoeanHeHUM AOMONHUTENBHON APEeHaXKHOW TPpyOKu 3akponTe
COEVHUTENbHYIO YacTb JOMOMHUTENBHON APEHAXHON TPYOKM 3aLUUTHOM
060MI04KON.

BawmTtHanA o6onoyka a

™
| J20 Z 2 Z
197
E [ononHuTensHas
[LpenaxHan Tpy6ka  BHyTpu [npeHaHan Tpybka
nomeLueHna
NMPEAOCTEPEXEHME

PacnonoxwuTe apeHaxHyto TpybKy Tak, 4Tobbl 06ecrne4nTb NpaBubHbIN
ApeHax BoAbl U3 YCTPOMCTBA.
HenpanmbeM APEHaXK MOXEeT NPUBECTU K BbITEKAHWUIO Kaneslb KOHAeHcaTa.

KOHCTPYKUMA AaHHOTO KOHAULMOHepa
BO3/yxa o6ecrne4ymBaeT CTOK KoH/eHcaTa,
06pasyloLierocA Ha 3aaHei CTOpoHe
BHYTPEHHero 6510Ka, B APEHaXKHbI TOTOK.
MoaTomy He pacnionaraiTe LUHYpP NUTaHUA 1
[Apyrue 4acTu Haf ApeHaXHbIM >Xenobom.

=z
Crena

[peHaxHbIA
xenob

MpocTpaHcTBO
AnA Tpy6ok



APYTUE

MpoBepka OTcyTcTBUA YTeuku Na3a )

Mpo6bHaa dkcnnyatauuA

)

MposepbTe MecTa AnA
MoHTaxa 6roka
BHYTPEHHEi YyCTaHOBKN

_—
MpoBepbTe MecTa AnA
MoHTaXxa 6/10ka
BHELLHEN YCTaHOBKMN
_/

* Y6eauTech B OTCYTCTBUN YTEUKM ra3a Yepes COeAMHEHUA C KOHYCHOWN raiko,
MCNOMb3yA AN1A 3TOT0 0BHAPYXWUTENb YTEUKM rasa uim MbiflbHbIA PacTBop.

Bbi6op A-B Ha nynbTe Y

* B cnyyae ecnu aBa BHyTpeHHNX 6110Ka yCTaHOBMEHbI B O4HOM MOMELLEHUN
NNB0 B CMEXHbIX KOMHaTax, ynpasnATb 6r1okamMmm MOXKHO OAHOBPEMEHHO. ﬂ,l'lFl
3TOro HeO6XOAMMO YCTaHOBUTb NepeKsioyaTesNb Ha OAHOM M3 nynbToB Y B
nonoxerue B. (3aBoackana ycTaHoBka nepeknoyaTena Ha 6nokax v nynste 1y
- nonoxexue A).

CurHan nynbTa 1Y He npuHuMaeTcA 6110KOM, Cnv yCTaHOBKa Nnepekntoyartensa
[AVCTaHLUMOHHOrO ynpaBneHna Ha 6noke n nynbte Y oTnnyatoTcA.

Mpwu nogknioyeHun kabenen n Tpybok ycTaHoBka nepekntoyatensa A/B n
0603HaYeHne COOTBETCTBYIOLMX NoMeLLeHnin A/B ponu He urpatoT.

Y7061 060C06UTL MCMONb30BaHMe NynbTa 1Y AnA KaXaoro BHyTPeHHero 6rnoka
B Cry4yae, ecnv 2 KOHAVLMOHepa Bo3ayxa 6nn3ko yCTaHOBNEHb! APYr K APYry.

YcraHoBka napametpa “B” Ha nynbTe 1Y

1. Haxmute kHonky [RESET] Ha BHyTpeHHeM 6110Ke, 4TO6bl BKIIOYUTD
KOHAMLIMOHep BO3ayXa.

2. HanpasbTe nynbT [IY Ha BHYTPEHHWIA 6/0K.

3. HaxwmuTe n yaepxwsante kHonky [CHECK] Ha nynbTte 1Y KOH4MKOM
kapaHaalwa. Ha aucnnee otobpaxaeTtca nHamkauma “00* (PucyHok ).

4. Y pepxusan HaxaTomn kHonky [CHECK] HaxmuTe kHonky [MODE]. Ha aucnnee
NoABUTCA 3HAYOK “BY a nHamkauma “00“ ncyesHeT, M KOHAULMOHEP BO3ayXa
BbIKNounTcA. MapameTp “B* nynbTa [IY BHeceH B namATb (PucyHok @).

Mpumeyanue: 1. MoBTopuTe BbileyKasaHHbIe Wary AnA nepeycTaHoBKK NynbTa

Oy wa A

2. OTtobpaxeHune HacTponkn “A” nynbTa [1IY He npeaycMOTPeHo.

3. 3aBojAcKoN cTaHAapTHON HacTponkown nynbTa 1Y AsnAeTcA
nonoxexuve A.

1"

[nA BKNOYEHUA pexxuma Npo6HON IKCryaTaumum (OXnaxaeHue) HaxmmTe n
yaepxuBaiTe Haxarton B TedeHne 10 cekyHa kHonky [RESET] (YcTpoiicTBo
nofacT KOPOTKWIA 3BYKOBOW CUrHan.)

It i Il ]

_
ol

——

OPERATION I/

—a

Knonka OPERATION /
RESET

YctaHoBKa pyHKLMN aBTOMATUYECKOro
NOBTOPHOro nycka )

N

3TOT NPOAYKT CKOHCTPYMPOBaH Takum 06pas3om, YTo npu c6oe NUTaHUs oH
aBTOMAaTUYeCKU MPOU3BOAUT MOBTOPHBIN MyCK U HA4MHAeT paboTaTb B TOM
pexvme, KoTopbii 6bin Ao c6os NUTaHus.

UHdopmauus

MpoayKT nocTaBnaeTcst C OTKMIOYEHHON (DYHKLMEN aBTOMATUYECKOro
MOBTOPHOTO Mycka. Bkntounte 3Ty dhyHKLMIO NPy HeobxoauMocTu.

( ! Kak ycTaHOBUTbL (hyHKLIMIO aBTOMaTU4€CKOro
NOBTOPHOrO NyckKa

* Haxmute n yaepxusaiite kHonky [OPERATION] Ha BHyTpeHHeM Grioke B
TeyeHue 3 ceKkyHp (YCTPOWCTBO M3AacT 3 3BYKOBbIX CUTHAnNa, MHAUKaTop
OPERATION 6yaet muratb CO CKOPOCTbIO 5 paa/B CekyHAy B TEHeHUe
5 cekyHp).

[ l Kak oTkniountb cyHKLMIO aBTOMaTU4eCKOro
NOBTOPHOIo NnyckKa

* Haxmute n yaepxusaiite kHonky [OPERATION] Ha BHyTpeHHeM Grioke B
TeueHne 3 cekyH/ (YCTPOWCTBO U3AACT 3 3BYKOBbIX CUrHana, a MHAuKaTop
OPERATION He 6yaet muratb).

NMPUMEYAHUE

* B cnyyae ycTaHOBKM Taimepa BKItoYeHust unu Beikmiodenns, PABOTA C
ABTOMATUYECKW/M MOBTOPHbIM MYCKOM He akTvBUpYyeTcst.
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MJERE SIGURNOSTI

Pazljivo procitajte mjere
E]E predostroznosti prije rada s Uredaj je napunjen s R32.

jedinicom.

* Prije montaze molimo, procitajte paZzljivo ove mjere predostroznosti zbog vlastite
sigurnosti.

» Svakako pratite ovdje navedene mjere predostroZnosti kako biste izbjegli rizike.
Dolje su prikazani simboli i njihova znacenja.
UPOZORENJE : Ono ukazuje na to da neispravna uporaba ove jedinice moze
uzrokovati ozbiljnu ozljedu ili smrt.
OPREZ : Ono ukazuje na to da neispravna uporaba ove jedinice moze
uzrokovati ozljedu (*1) ili oSteé¢enje imovine (*2).

*1: Osobna ozljeda predstavlja manju nezgodu, opeklinu,
elektriCni udar koji ne zahtijeva lije€ni¢ku pomoc¢ ili bolnicko
lijeCenje.

*2: Ostecéenje imovine predstavlja vece oStecenje koje utjeCe
na sredstva i resurse.

Za opc¢u javnu primjenu
Zica za napajanje i spojni kabel sprave trebaju biti barem polikloroprenski obloZeni
i savitljivi (izvedbe HO7RN-F) ili oznake 60245 IEC66. (Uredaj mora biti ugraden u
skladu s nacionalnim standardima ozi¢enja.)

OPREZ Odspajanje uredaja od mreznog napona

Uredaj mora biti povezan na izvor napajanja preko osiguraca ili prekidaca s
razmakom kontakata od najmanje 3 mm na svim polovima.




OPASNOST

« SAMO ZA STRUCNE, OVLASTENE OSOBE.

+ ISKLJUCITE GLAVNO NAPAJANJE PRIJE BILO KAKVIH ELEKTRICNIH
RADOVA. PROVJERITE JESU LI SVI NAPONSKI PREKIDACI ISKLJUCENI.
ZANEMARIVANJE TOG POSTUPKA Bl MOGLO IZAZIVATI ELEKTRICNI
UDAR.

* ISPRAVNO POVEZITE SPOJNI KABEL. AKO JE SPOJNI KABEL POGRESNO
POVEZAN, ELEKTRICNI DIJELOVI SE MOGU OSTETITI.

« PREGLEDAJTE ZICU ZA UZEMLJENJE JE LI PREKINUTA ILI ODSPOJENA
PRIJE UGRADNJE.

* NE UGRA-UJTE BLIZU IZVORA ZAPALJIVOG PLINA ILI PARA.
ZANEMARIVANJE PROVEDBE OVIH POSTUPAKA Bl MOGLO IZAZIVATI
POZAR ILI EKSPLOZIJU.

« ZA SPRIJECITI PREGRIJAVANJE UNUTARNJE JEDINICE | RIZIK OD
POZARA, POSTAVITE JEDINICU DALEKO (VISE OD 2 M) OD IZVORA
TOPLINE KAO STO SU RADIJATORI, GRIJACI, PECI, STEDNJACI, ITD.

« KADA PREMJESTATE KLIMATSKI URE-AJ NA DRUGO MJESTO, BUDITE
VRLO PAZLJIVI DA SPECIFICIRANO SREDSTVO ZA HLA-ENJE (R32) NE
DO-E U DODIR S BILO KOJOM DRUGOM PLINOVITOM TVARI U CIKLUS
ZA HLA-ENJE. AKO SE ZRAK ILI BILO KAKAV DRUGI PLIN POMIJESA
U SREDSTVO ZA HLA-ENJE, TLAK PLINA U RASHLADNOM CIKLUSU
POSTAJE NENORMALNO VISOK | REZULTIRA PUCANJEM CIJEVI |
POVREDAMA OSOBA.

« U SLUCAJ DA SREDSTVO ZA HLA-ENJE ISCURI I1Z CIJEVI TIJEKOM
UGRADNJE, ODMAH PUSTITE SVJEZI ZRAK U SOBU. AKO SE PLIN
ZA RASHLA-IVANJE GRIJE VATROM ILI NECIM DRUGIM, TO IZAZIVA
STVARANJE OTROVNOG PLINA.



UPOZORENJE

* Nikada ne obavljajte preinake na ovoj jedinici odstranjivanjem bilo kakve
sigurnosne zastite ili zaobilazenjem sigurnosnih prekidaca.

* Ne ugradujte na mjestu koje ne moze podnijeti tezinu jedinice.

Osobna ozljeda i ostecenje imovine mogu nastati uslijed pada jedinice.

* Prije izvodenja elektricnih radova, spojite provjereni utika¢ na naponski kabel.
Takoder, provjerite je li oprema ispravno uzemljena.

» Uredaj treba biti ugraden u skladu s nacionalnom standardima za oziCenje.
Ako primijetite ikakvo ostecCenje, ne ugradujte jedinicu. Kontaktirajte vaseg
trgovca.

* Nemojte Koristiti nijedno rahsladno sredstvo drukcije od onog specificiranog za
nadopunu ili zamjenu.

U suprotnom, u rashladnom ciklusu bi mogao nastati nenormalno visok tlak $to
bi za ishod moglo imati kvar ili eksploziju proizvoda ili vasu tjelesnu ozljedu.

* Nemoijte koristiti nikakva sredstva za ubrzavanja postupka odmrzavanja ili
CiS¢enja osim onih koje je preporucio proizvodac.

* Uredaj treba biti smjeSten u prostoriji u kojoj nema izvora neprekidnog paljenja
ili Zarenja (primjerice otvorenih plamenova, uredaja koji radi na plin ili elektricni
grijac u upotrebi).

* Ne zaboravite da rashladna sredstva mozda nemaju miris.

* Nemojte probijati niti paliti jer je uredaj pod tlakom. Uredaj nemojte izlagati
toplini, otvorenom plamenu, iskrama niti bilo kojim drugim izvorima zapaljenja.
U suprotnom, moze eksplodirati i prouzrocCiti ozljedu ili smrtni slucaj.

+ Za model R32 koristite cijevi, navrtku za cijevne spojeve i alate koji su navedeni
za rashladno sredstvo R32. KoriStenje postoje¢eg cjevovoda (R22), navrtke za
cijevne spojeve i alata moze izazvati nenormalno visok tlak u proto€nom krugu
rashladnog sredstva (cjevovod) i moguceg ishoda u vidu eksplozije i ozljede.

* Debljina bakrenih cijevi koristenih za R32 mora biti ve¢a od 0,8 mm. Nikada ne
koristite bakrene cijevi tanje od 0,8 mm.

* Nakon zavrSetka ugradnije ili servisa, provjerite ima li ispustanja rashladnog
plina. Kad rashladno sredstvo dode u doticaj s plamenom, moze se stvoriti
otrovan plin.

* Uredaj i cjevovod moraju biti postavljeni, raditi i biti pohranjen u prostoriji s
povrSinom poda ve¢om od A_ mZ
Kako izraCunati A__ m?: A__=(M/(2,5x0,22759 x h,))?
M je koliCina punjenja rashladnog sredstva u kg u uredaj. h; je visina u
m na kojoj je postavljen uredaj: 0,6 m za podni/1,8 m za zidni/1,0 m za
uredaj postavljen na prozoru/2,2 m za montiran na stropu. (Za ove jedinice
preporucena visina ugradivanja je 2,5 m.)

* Pridrzavajte se drzavnih propisa o plinu.



OPREZ

* Izlaganje jedinice vodi ili vlazi prije ugradnje, moglo bi dovesti do elektricnog
udara.

Ne pohranjujte u mokrom podrumu ili mjestima izloZzenim kisi ili vodi.

* Nakon raspakiranja jedinice, pregledajte pazljivo moguca ostecenja.

+ Jedinicu nemojte postavljati na mjesto gdje se moze pojaviti ispustanje ili
zapaljivi plin. U slu€aju da ima ispustanja plina i njegovog nakupljanja oko
jedinice, moglo bi do¢i do poZzara.

* Ne ugradujte na mjestu koje bi moglo povecati vibraciju jedinice. Ne ugradujte
na mjestu koje bi moglo pojacati razinu buke jedinice ili gdje buka i praznjenje
zraka mogu smetati susjede.

» Za izbjecCi osobnu povredu, pazite kada rukujete dijelovima s oStrim rubom.

 Pazljivo procitajte ovaj priru€nik prije ugradnje jedinice. On sadrzi daljnje vazne
upute za ispravnu ugradnju.

* ProizvodacC ne preuzima bilo kakvu odgovornost za Stetu nastalu zbog
nepridrzavane opisa iz ovog prirucnika.

ZAHTJEV ZA IZVJESCEM LOKALNOM DOBAVLJACU ENERGIJE

Molimo Vas da budete apsolutno sigurni da je ugradnja ovog uredaja dojavljena
lokalnom dobavljacu elektriCne energije prije ugradnje. Ako doZivite bilo kakve
probleme, ili ako ugradnja nije prihvacena od strane dobavljaca, sluzbena agencija
moze poduzeti odgovarajuce protumjere.

m Vazne informacije o koriStenom rashladnom sredstvu
Ovaj proizvod sadrzi fluorirane staklenicke plinove.
Ne ispustajte plinove u atmosferu.
Vrsta rashladnog sredstva: R32
GWP® vrijednost: 675 * (vidi R32 ref. AR4)
(MGWP = potencijal globalnog zagrijavanja
Koli¢ina rashladnog tijela oznaCena je na nazivnoj plocici uredaja.
* Ova vrijednost bazirana je na Uredbi 517/2014 za F-plinove.



DODATNI DIJELOVI

Unutarnja Jedinica

Br. Naziv dijela Br. Naziv dijela
Fggij_

@ . @

Plo¢a za ugradnju x 1
® J— @

Baterija x 2 Nosa¢ daljinskog upravljaca x 1
® ® 0
Toshiba Ultra ¢isti filtar x 2 Pri¢vrsni vijak x 6
@ &
Vijak za drvo s ravnom glavom x 2 Vlasnicki priruénik x 1
® G &
Priru¢nik za ugradnju x 1 Vijak za drvo s ravnom glavom x 1

®

Poklopac za bateriju

Filtri za zrak

Cistite svaka 2 tjedna.

1. Otvorite reSetku za ulaz zraka.

2. Uklonite filtre za zrak.

3. Ocistite ih usisavacem ili isperite, a zatim osusite.
4. Ugradite filtre i zatvorite reSetku za ulaz zraka.

Filtre
Odrzavanje i vijek trajanja

Ocistite svakih 3 do 6 mjeseci kada se na filtru natalozi prasina.

1. Preporu¢ujemo da usisavacem odistite prasinu koja se nataloZi na filtru ili da puhalom ispusete prasinu kroz filtar.

2. Ako morate koristiti vodu za ¢i$¢enje, obicnom vodom operite filtar i osuSite ga na suncu oko 3-4 sata ili dok se potpuno ne osusi. Niposto ne koristite

susilo za kosu. Pranje vodom moze umanijiti u¢inkovitost filtra.
3. Zamijenite svake 2 godine ili ranije. (za kupnju novog filtra se obratite svojoj trgovini) (P/N : RB-A622DA)

Napomena: Trajanje filtara ovisi o koli¢ini nec€isto¢a u radnom okruzenju uredaja. Vece koli¢ine necistoca zahtijevaju cesce Ciscenje i zamjenu. U svakom

slucaju preporu¢ujemo ugradnju dodatnog skupa filtara koji ¢e poboljSati ¢iS¢enje i osvjeZavanje klima uredaja.




SHEMA UGRADNJE UNUTARNJE JEDINICE

Poklopac
za bateriju

Vijak za drvo
s ravnom
glavom

ﬂ Vijak za drvo s
“* " ravnom glavom

Cjevovod rashladnog
sredstva mora se zastiti
od fizickog osteéenja.
Postavite plasticni
omotag ili sliéno.

Baterije

Vijak za drvo s
ravnom glavom

%iiéni daljinski upravija¢

PriloZeni daljinski upravlja¢ je bezican, ali se
isto tako moZe koristiti putem kabela.

Procitajte ,Kako spojiti daljinski upravlja¢ za
rad putem kabela“ ako je potreban kontrolni

Nosa¢ daljinskog
upravljaca

vodic.
Dodatni Dijelovi za Ugradnju
Prema Izboru )
N
St Naziv dijela Kol.
dijela
Cijevi rashladnog sredstva jedan
® Tekuca strana : @6,35 mm za
Plinska strana : @9,52 mm svaki
I1zolacijski materijal cijevi 1
(polietilenska pjena, 6 mm debljine)
jedan
© | Kit, PVC- vrpce za
svaki

Kuka

Plo¢a za
ugradnju

Zastitna cijev

(" Za straznje lijeve, donje lijeve i lijeve cije\m

IzreZite SPACER od kartona ambalaze,
zarolajte ga i umetnite izmedu unutarnje
jedinice i zida da biste lagano ukosili
\unutarnju jedinicu kako bi bolje radila.

Pomocne cijevi se mogu povezati lijevo,
straga lijevo, straga desno, desno, dolje
desno ili dolje lijevo.

Desno (h §

Straga

desno @
Lijevo
Dolie  Straga % !
desno lijevo -
Dolje lijevo
S J
(Ne dopustite labavljenje crijeva za A
praznjenje.

Odrezite rupu
na cijevi pod
laganim nagibom.

Pazite da je crijevo za praznjenje
\poloieno pod nagibom prema dolje.

J

Izolirajte cijevi za rashladno sredstvo s
izolatorom odvojeno, ne zajedno.

6 mm debela polietilenska
pjena otporna na toplinu




UNUTARNJA JEDINICA

L Mjesto Ugradnje )

Mjesto koje osigurava dovoljne razmake oko unutarnje jedinice kako je
prikazano na shemi.

Mjesto gdje nema prepreka u blizini usisa i ispusta zraka.

Mjesto koje olak$ava ugradnju cijevi na vanjsku jedinicu.

Mijesto koje dopusta otvaranje prednjeg panela.

Unutarnja jedinica mora biti instalirana na najmanijoj visini od 2,5 m. Takoder,
mora se izbjegavati stavljati bilo Sto na gornju povrsinu unutarnje jedinice.

OPREZ

« Treba izbjegavati izravno suncevo svjetlo na bezi¢ni prijamnik
unutarnje jedinice.

« Mikroprocesor u unutarnjoj jedinici ne treba biti blizu RF
(radiofrekventnog) izvora Suma.
(Za detalje, pogledajte vlasnicki priru¢nik.)

! Daljinski upravlja¢

Mjesto gdje nema prepreka kao $to su zastori, koje bi mogle zaustaviti
signal od unutarnje jedinice.

Ne ugradujte daljinski upravlja¢ na mjestu koje je izloZzeno izravnom
sunc¢evom svijetlu ili je blizu izvora grijanja, poput pec¢i.

Drzite daljinski upravlja¢ barem 1 m dalje od najblizeg televizora ili stereo
opreme. (To je nuzno za sprijeciti smetnje u slici ili Sumove.)

Mjesto za postavljanje daljinskog upravljaca treba biti odredeno kako je
prikazano ispod.

(Pogled sa strane)  (Pogled odozgo)

©
L2
c . f
2 Unutarrja
T jedinica
£
iz )
g . SSN %,

. f %,

2
Daljinski

Prijamni
raspon

Daljinski

jac %,
upravijad 9 upravija¢

lzrezivanje Rupe i Postavljanje )

\_ Plo¢e za Ugradnju

( l lzrezivanje rupe

Kada ugradujete rashladne cijevi straga
JL JIL

00GO ﬂ>\
Rupa za
o cijev/

o o Jo ©65 mm

Srediste rupe za cijev se
nalazi iznad strelice.

120 mm

1. Nakon utvrdivanja poloZaja rupe za cijev na ploci za ugradnju (=),
probusite rupu za cijev (@65 mm) s blagim nagibom nadolje prema

vanjskoj stranici.

NAPOMENA

« Kada busite zid koji sadrzi metalnu letvu, zi¢anu letvu ili metalnu plocu,
pazite da pri tome rabite cijevni obodni prsten za rupu koji se posebno
prodaje.

l Postavljanje ploce za ugradnju

Kuka Plo¢a za
ugradnju
Rupa za cijev
Pricvrsni vijak

Rupa za cijev

Unutarnja jedinica

! Kada se plo¢a za ugradnju postavlja izravno na
zid
1. Sigurno postavite plo¢u za ugradnju na zid, stegnuvsi je vijcima za gornje
i donje dijelove, kako bi se za to zakvacila unutarnja jedinica.
2. Za postaviti plo¢u za ugradnju na betonski zid sa sidrenim svornjacima,
iskoristite rupe za svornjake kako je nacrtano na donjem crtezu.

3. Postavite plo¢u za ugradnju vodoravno na zid.

OPREZ

Kada postavljate plo¢u za ugradnju uz pomo¢ pri¢vrsnog vijka, ne
koristite rupu za sidreni svornjak. Inace bi jedinica mogla pasti i
povrijediti neku osobu ili ostetiti imovinu.

Ploca za ugradnju
(Drzite u vodoravnom poloZaju.)

Sidreni svornjak
N\
X O X

Rupa promjera 5 mm

1 ® Pricvrsni vijak

@4 mm x 25 £

Dio koji izlazi van
15 mm ili manje

" Sidrena spojnica
(lokalni dijelovi)

OPREZ

Nepravilno pri¢vrséivanje jedinice moze dovesti do osobne povrede i
imovinske Stete ako jedinica padne.

U slu¢aju zidova od blokova, opeka, betona ili sli¢nih materijala, nacinite
rupu u zidu promjera 5 mm.
Umetnite sidrenu spojnicu za odgovaraju¢ih priévrsnih vijaka (®).

NAPOMENA

Osiguraijte Cetiri kuta i donje dijelove poce za ugradnju pomoc¢u 4 do 6
pri¢vrsnih vijaka.



Zi¢ana Veza )

N\

! Unutarnja jedinica

Spajanje zica na spojni kabel se moze izvesti bez uklanjanja prednjeg
panela.
1. Odstranite reSetku usisa zraka.
Otvorite reSetku usisa zraka prema gore i povucite je prema sebi.
2. Uklonite poklopac priklju¢aka i kabelsku sponu.
3. Umetnite spojni kabel (koji odgovara lokalnim kablovima) u rupu za cijev
na zidu.

4. lzvucite spojni kabel kroz kabelski prorez na zadnjem panelu, tako da
izade van oko 20 cm.
5. Umetnite spojni kabel do kraja u blok priklju¢aka i dobro ga uévrstite vijcima.
6. Zakretni moment pritezanje : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)
7. Ucvrstite spojni kabel sa sponom.
8. Stegnite poklopac za prikljucke, vodilicu zadnje ploce i reSetku usisa
zraka unutarnje jedinice.
Prednji panel
Resetka usisa
zraka
{ Vijak
Poklopac za prikljucke
Spojni kabel povezati na [1] [2] [3] ©
Priklju&ni blok (1 2 3)
Spojni kabel
Zica za uzemljenje
50 mm
10 mm
@ 77777
@—-—
@O-——A
@- - —-——
10 mm
70 mm

Duljina skidanja izolacije spojnog kabela

N

Kako spojiti daljinski upravlja¢ za rad
uz pomo¢ vodica J

Unutarnja jedinica

Kontrolni vodi¢

Daljinski upravljac

( l Za unutarnju jedinicu

. Otvorite dva poklopca za vijke i pazljivo izvadite dva vijka s prednje ploce.
. Malo otvorite donji dio prednje plo¢e a zatim povucite gornji dio prednje

ploge prema sebi kako biste je skinuli kao to je prikazano na slici @.

. Rasporedite kontrolni vodi¢ prema pojedinostima i tehni¢kim podacima

kako je prikazano na slici ®@.

. Cvrsto povezite kontrolne kabele na priklju¢ak Zaslona kao &to je

prikazano na slici @ (snazno priévrstite, ali ne vise od 0,12 N-m (0,01
kgf-m)).

. Postavite kontrolni vodi¢ van unutarnje jedinice kao dio napajanja i

prikljuéni kabel kako je prikazano na slici @. (Zarez za izlaz vodi¢a)

. Ponovno sklopite unutarnju jedinicu obrnutim procesom od 1 do 2.

Prednja plo¢a

Poklopac za vijak

70 mm @
*Veli¢ina vodica 28-22AWG

il 0,08-0,32 mm?
Vanjski promjer ne preko 4,7 mm,
duzina kontrolnog kabela 30 m ili

manje. —>‘—m

Zarez za izlaz vodica

@ Kontrolni vodi¢

Jedinica sa
zaslonom




( l Za daljinski upravljac

1

2.

Plastika za poklopac otvora

. Uklonite poklopac daljinskog upravlja¢a tako da ga povucete prema

dolje i izvadite.
Ako postoje baterije, izvadite ih. Kombinacija uporabe regulatora vodi¢a
i baterija moze izazvati eksploziju baterija.

. Napravite otvor za umetanje kontrolnog vodi¢a uz pomo¢ odvijaca kojim

mozete slomiti plastiku za poklopac otvora kako je prikazano na slici @.

. Umetnite kontrolni vodi€ sa straznje strane daljinskog upravljaca kako je

prikazano na slici ®).

. Ugvrstite kontrolni vodi& koji je rasporeden kako je prikazan na slici ®

i @ na prikljusak uz pomo¢ priloZenih vijaka (snazno priévrstite, ali ne
vise od 0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

. Postavite kontrolni vodi¢ kroz kanal kako je prikazano na slici ®.
. Uévrstite priloZeni vijak (&3,1x16L) na zid tako da mozZete objesiti

daljinski upravlja¢ kako je prikazano na slici @.

. Oznacite i rasporedite rupu za pri¢vrséivanje vijka (3,1x25L) kako je

prikazano na slici .

. Ponovno sastavite poklopac baterije koji je priloZzen u torbi s dodacima

te zatim uzmite vijak (@3,1x25L) kako biste pri¢vrstili poklopac baterije
na zid kako je prikazano na slici 10 (snazno pricvrstite, ali ne vise od
0,15 N-m (0,02 kgf-m)).

. Ponovno sastavite poklopac daljinskog upravljaca.

®

‘ 30 mm ‘

<>
5mm
‘ 20 mm

*Veli¢ina vodi¢a 28-22AWG
Kontrolni vodi¢ ili 0,08-0,32 mm?

Vanjski promjer ne preko 4,7 mm,
duzina kontrolnog kabela 30 m ili
manje.

Kontrolni vodi¢

Prikljucak

{ —— Kontrolni vodi¢

Pricvrstite vijkom

(@3,1x16L) kako
2

Otvor za objesiti d biste objesili
daljinski upravlja¢ daljinski
upravlja¢
Kontrolni vodi¢
©
(— o—— Daljinski upravija¢ Zid

i

Daljinski lja
aljinski upravijaé Pricvrstite vijkom

(@93,1x25L) kako
biste pricvrstili
poklopac baterije

©®

Poklopac za bateriju
Vijak
Snazno pricvrstite, ali ne vise
0d 0,15 N-m (0,02 kgf-m)

*Napomena : 1. Preporucena je upotreba dvostruko izoliranog provodnika

za spajanje daljinskog upravljaca i klima uredaja.

2. Zarad vodi¢a, 1 daljinski upravljaé moze nadzirati samo
1 unutarnju jedinicu.

3. Kod rada vodic¢a, daljinski upravlja¢ vratiti ¢e se
na pocetno stanje (funkcije PONOVO POSTAVI,
VREMENSKI PREKIDAC i SAT vratiti ée se na poéetno
stanje) kad korisnik prekine dovod napona klima uredaju.

L Ugradnja Cijevi i Crijeva za Praznjenje )

! Oblikovanije cijevi i ispusnog crijeva

* Buduci da oro$avanje stvara probleme u radu, svakako izolirajte obje
spojne cijevi. (Koristite polietilensku pjenu kao izolacijski materijal.)

>
oo | mm—
Dolje ljevo mp
o
[oomom o
Desno mp

1. Kalupno rezanje raspor na zadnjem panelu
Klijestima na lijevoj ili desnoj strani zadnjeg panela nacinite urez za lijevi
ili desni priklju¢ak i isijecite prorez na donjoj strani zadnjeg panela lijevo
ili desno za doniji lijevi ili desni prikljucak.

i

Izmjena

ispusnog crijeva

Priprema cijevi

raspor na zadnjem

panelu

|

Kalupno rezanje

2. Ilzmjena ispusnog crijeva
Za spajanje cjevovoda lijevo, lijevo na dnu i lijevo straga, potrebno je
promijeniti ispusno crijevo i ispusni poklopac.

Kako odstraniti crijevo za praznjenje
Crijevo za odvodnjavanje moze se ukloniti
uklanjanjem vijka za pri¢vrScivanje crijeva te
izvlaenjem crijeva za odvodnjavanje.

Prilikom uklanjanja crijeva za odvodnjavanje
pazite na ostre rubove Celicne ploce. Ti rubovi
mogu uzrokovati ozljede.

Da biste montirali crijevo za odvodnjavanje,
umecite crijevo dok spojni dio ne dodirne toplinski
izolator, a zatim ga pri¢vrstite originalnim vijkom. Ispusno crijevo

Kako odstraniti ispusni poklopac
Zakvacite ispusni poklopac Siljasti
klijeStima i izvucite ga van.

Kako ucvrstiti ispusni
poklopac

1) Umetnite vili¢asti klju¢ (4 mm) “pe o =
u sredi$nju glavu. ﬂ@

2) Cvrsto umetnite ispusni poklopac.

Ne nanosite ulje za podmazwanje

(rashladno strojno ulje) kada

postavljate ispusni poklopac.

Nanosenje dovodi do kvarenja i
propustanje epa ispusta.

\ Umetnite vili¢asti

kljuc (4 mm).

Bez razmaka

OPREZ

Cvrsto umetnite ispusno crijevo i poklopac ispusta; inage bi voda mogla
curiti.



( l U sluéaju polaganja cijevi udesno ili ulijevo

Nakon probijanja raspora na
zadnjem panelu uz pomo¢ noza
ili igle, isijecite ih klijestima ili
slicnim alatom.

( l U slucaju polaganja cijevi udesno na dnu ili
ulijevo na dnu

» Nakon probijanja raspora na zadnjem
panelu uz pomo¢ noza ili igle, isijecite
ih klijestima ili slicnim alatom.

Raspor

l Lijevi spoj sa cijevima

« Savijte spojnu cijev tako da je poloZzena unutar 43 mm iznad povrsine zida.
Ako je spojna cijev poloZena preko 43 mm iznad povrSine zida, unutarnja
jedinica bi mogla biti nestabilno postavljena na zidu.
Kada savijate spojnu cijev, svakako upotrebljavajte opruzni savija¢ cijevi
kako ne biste zgnjecili cijev.

Savijte spojnu cijev unutar polumjera od 30 mm.
Za povezivati cijev nakon ugradnje jedinice (vidi sliku)

(Na prednju stranu prosirenja)
v o

/
210 mm

Tekuca strana
!

f o—
260 mm Plinska strana

3

Vanjski oblik unutarnje jedinice

R 30 mm (Koristiti polisin - polietilensku )
jezgru ili slican materijal za savijanje |
cijevi.) ‘

L IXL

R

Upotrijebite rucku odvijaca, i sl.

NAPOMENA

Ako se cijev neispravno savije, unutarnja jedinica bi mogla biti nestabilno
postavljena na zidu.

Nakon prolaska spojne cijevi kroz rupu, spojite je na pomoc¢ne cijevi i
omotajte oko njih zastitnu traku.

OPREZ

Povezite pomocne cijevi (dvije) i spojni kabel ¢vrsto sa zastitnom
trakom. U slu¢aju lijevo usmjerenog cjevovoda i cjevovoda lijevo
straga, povezite pomocne cijevi (dvije) samo sa zastitnom trakom.

Unutarnja jedinica

Pomocne cijevi =
Spojni kabel

Ploca za ugradnju

Pazljivo slozite cijevi tako da niti jedna ne strsi izvan straznje ploce
unutarnje jedinice.

Pazljivo povezite pomoc¢ne cijevi i spojne cijevi jedne za druge i
odsijecite izolacijsku traku omotanu oko spojne cijevi radi izbjegavanja
dvostrukog omatanja kod zgloba, takoder, zabrtvite zglob s vinilnom
vrpcom, i sl.

Budu¢i da oro$avanje stvara probleme u radu, svakako izolirajte obje
spojne cijevi. (Koristite polietilensku pjenu kao izolacijski materijal.)
Kada savijate cijev, €inite to paZljivo, kako je ne biste zgnjecili.

10

jedinice, iz odvodne plitice. Stoga ne pohranjujte

Uévrséivanje Unutarnje Jedinice

)

1. Provedite cijev kroz rupu u zidu i zakvacite unutarnju jedinicu na plo€u za
ugradnju na gornjim kukama.

2. Zakrenite unutarnju jedinicu udesno i ulijevo, kako biste potvrdili da je
ispravno zakvacena na plo¢u za ugradnju.
3. Dok pritiskate unutarnju jedinicu na zid, zakvacite je za donji dio ploce za

ugradnju. Povucite unutarnju jedinicu prema sebi, kako biste potvrdili da je
¢vrsto zakvacena na plo€u za ugradnju.

Zakvacite ovdje.

1
- o Plo¢a za ugradnju

Pritisnite
(za otkvaciti)

» Za odvajanje unutarnje jedinice
od plo¢e za ugradnju, povucite
jedinicu prema sebi dok gurate
njezino podnozZje nagore na
odredenim mjestima.

Gurnite
Gurnite

Ispust

N

1. Neka ispusno crijevo ide ukoso prema dolje.

NAPOMENA

» Rupa trebati biti nacinjena tako da ima blagi nagib prema dolje na vanjskoj
strani.

Ne podizite
ispusno crijevo.

i

Ne stavljajte kraj
ispusnog crijeva
u vodu.

Ne formirajte ispusno
crijevo u valoviti oblik.

s 7
’ Ly

Ne stavljajte kraj
ispusnog crijeva u jarak
za odvodnjavanje.

50 mm
ili vise

2. Stavite vodu u odvodnu pliticu i provjerite je li sva voda ispustena van.
3. Kada povezujete produzetak ispusnog crijeva, izolirajte spojni dio
produzetka sa zastitnom cijevi.

Zastitna cijev
™\

L/
E Produzetak ispusnog

Ispusno crijevo crijeva

Unutar prostorije

OPREZ

Pobrinite se za drenaznu cijev koja ¢e pravilno prazniti vodu iz jedinice.
Neispravna odvodnja moze dovesti do kapanja rose.

Ovaj klimatski uredaj ima strukturu
predvidenu za praznjenje sakupljene vode od

rose, koja se stvara na zadnjem dijelu unutarnje

Zid
Vodilica
naponski kabel i druge dijelove u visini iznad

vodilice. °

Razmak za cijevi



OSTALO

Proba Isticanja Plina

)

Probni Rad

)

o

Provjerite mjesta za
unutarnju jedinicu

~
Provjerite mjesta za
vanjsku jedinicu
._/

« Provjerite spojeve matica s prosirenjem za istjecanje plina vodom i
sapunom.

\Odabir A-B pomocu daljinskog upravljac':a)

Ako su u istu prostoriju ili u drugu vrlo blisku prostoriju ugradene dvije
unutarnje jedinice, kod upotrebe daljinskog upravljaca te dvije jedinice
mogu istodobno primiti signal upravljaca i pokrenuti se. U ovom slucaju
mozete nastaviti s radom ako bilo koji od dvaju daljinskih upravlja¢a
postavite na postavku B (Tvornicki su oba uredaja namjestena u polozaj A).
Signal daljinskog upravljaca neée biti primljen ako su namjestanja
unutarnje jedinice i daljinskog upravljaca drukgija.

Kod spajanja cijevi i kabela nije bitan odnos izmedu namjestanja A/B i
prostorije A/B.

Za odvojeno koristenje daljinskog upravljaca za unutarnje jedinice u slu¢aju
kada su 2 klimauredaja medusobno blizu.

Postavljanje daljinskog upravljaca B

1. Pritisnite tipku [RESET] na unutarnjoj jedinici kako biste UKLJUCILI
klima-uredaj.

2. Usmijerite daljinski upravlja¢ prema unutarnjoj jedinici.

3. Vrhom olovke pritisnite i drzite tipku [CHECK] na daljinskom upravljacu.
Na zaslonu ¢e biti prikazano ,00* (Slika ).

4. Pritisnite tipku [MODE] tijekom pritiskanja tipke [CHECK]. Na zaslonu
¢e biti prikazano ,B“, ,00" a klima-uredaj ¢e se iskljuciti (OFF). Daljinska
kontrola B pohranjena je u memoriju (Slika ).

Napomena: 1. Ponovite gornje korake kako biste daljinsku kontrolu postavili

naA.
2. Daljinska kontrola A nema prikaz ,A".
3. Zadana tvorni¢ka postavka daljinske kontrole je A.

8]
=
“ 500

]

]
(R

1"

Za ukljuciti TEST RUN (COOL) - probni nacin rada, pritisnite tipku [RESET]
u trajanju od 10 sekundi. (Zujalica ¢e se oglasiti kratkim signalom.)

1l 1|1] 1l ]

| .
ol

==

OPERATION I/

———___...

Tipka OPERATION /
RESET

Postavka za Funkcijom za Automatsko
N Pokretanje )

Ovaj proizvod je nacinjen tako da se nakon ispada napona moze automatski
ponovno pokrenuti u istom nacinu rada kao prije ispada napona.

Informacija

Proizvod je isporuc¢en s funkcijom za Automatsko Ponovnog Pokretanja
u ISKLJUCENOM polozaju. UKLJUCITE ga prema potrebi.

( ) Kako UKLJUCITI Funkciju za Automatskog
Ponovnog Pokretanja
« Pritisnite i zadrzite tipku [OPERATION] na unutarnjoj jedinici 3 sekunde
(3 bipa a svjetlo OPERATION trepti 5 puta/s tijekom 5 sekundi).
( l Kako ISKLJUCITI Funkciju za Automatskog
Ponovnog Pokretanja

« Pritisnite i zadrzite tipku [OPERATION] na unutarnjoj jedinici 3 sekunde
(3 bipa ali svjetio OPERATION ne trepti).

NAPOMENA

* U slucaju da su namjestene postavke ON timer ili OFF timer, OPERACIJA
ZAAUTOMATSKOG PONOVNOG POKRETANJA nece se aktivirati.
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BIZTONSAGI ELOIRASOK

A készulék Uzembe helyezése

Djﬂ el6tt kérjiik, olvassa el .@ Ez a késziilék R32 anyaggal
figyelmesen a biztonsagi van feltdltve.

eléirasokat.

» A készulék izembe helyezése elbtt kérjuk, olvassa el figyelmesen a biztonsagi
eléirasokat.

* Feltétlenul tartsa be az itt felsorolt el6irasokat, hogy elkerulje a biztonsagi
kockazatokat.
FIGYELMEZTETES : Azt jelzi, hogy a késziilék helytelen hasznalata sulyos vagy
halalos séruléshez vezethet.
FIGYELEM! : Azt jelzi, hogy a készulék helytelen hasznalata személyi
sérulést (*1) vagy anyagi kart (*2) okozhat.
*1: A személyi sérulés lehet kdnnyebb kimenetell baleset,
€ges, olyan elektromos aramutés, amely nem igényel
beutalast vagy ismételt korhazi kezelést.

*2: Az anyagi kar vagyontargyak vagy eszk6zok nagyobb
karosodasat jelenti.

Altalanos célu felhasznalasra
A készulék tapkabelére és csatlakozovezetékére vonatkozo kovetelmény, hogy
legalabb polikloroprén szigetelésl hajlékony kabel (HO7RN-F kivitel) vagy 60245

IEC66 jelzési legyen. (Az elektromos berendezésekre vonatkozo helyi eléirasok
szerint kell Gzembe helyezni.)

FIGYELEM! A keésziilék lekapcsolasa a halozati fesziiltségrol

A készuléket egy legalabb 3 mm érintkez6kozl, mindegyik pélust nyité aramkari
megszakitdval vagy kapcsoléval kell az elektromos halézatra csatlakoztatni.



VIGYAZAT!

« CSAK SZAKEMBEREK SZERELJEK A KESZULEKET.

« AZ ELEKTROMOS MUNKAK ELOTT KAPCSOLJA LE A KESZULEKET AZ
ELEKTROMOS HALOZATROL. ELLENORIZZE, HOGY MINDEN KAPCSOLO
Kl VAN-E KAPCSOLVA. ELLENKEZO ESETBEN ARAMUTES ERHETI
SZERELES KOZBEN.

« ABEKOTOKABELT CSATLAKOZTASSA HELYESEN. HA A BEKOTOKABEL
ROSSZUL CSATLAKOZIK, AKKOR AZ ELEKTROMOS ALKATRESZEK
MEGSERULHETNEK.

« UZEMBE HELYEZES ELOTT ELLENORIZZE, HOGY A FOLDELOVEZETEK A
HELYEN VAN-E ES SERTETLEN-E.

« TILOS A KESZULEKET GYULEKONY GAZOK KORNYEZETEBEN UZEMBE
HELYEZNI.

ELLENKEZO ESETBEN TUZ VAGY ROBBANAS KELETKEZHET.

« ABELTERI EGYSEG TULMELEGEDESENEK MEGELOZESE ES EZALTALA
TUZVESZELY ELKERULESE ERDEKEBEN AZ EGYSEGET TAVOL (LEGALABB
2 M) KELL HELYEZNI A HOFORRASOKTOL, PL. FUTOTESTEKTOL,
HOSUGARZOKTOL, KEMENCEKTOL, KALYHAKTOL.

« AKLIMABERENDEZES ATHELYEZESEKOR FIGYELJEN ARRA, HOGY
A MEGADOTT HUTOKOZEG (R32) NE KERULJON MASFAJTA GAZZAL
KEVEREDVE A HUTOKORFOLYAMATBA. HA LEVEGO VAGY MASFELE GAZ
KEVEREDIK A HUTOKOZEGGEL, AKKOR A HUTOKORFOLYAMATBAN A
GAZ NYOMASA TUL MAGAS LESZ, AMITOL A CSO ELREPEDHET, ES EZ
SZEMELYI| SERULEST IS OKOZHAT.

« HA UZEMBE HELYEZES KOZBEN GAZSZIVARGAST TAPASZTAL, AZONNAL
KEZDJE SZELLOZTETNI A HELYISEGET. HAA HUTOKOZEGGAZT TUZ VAGY
EGYEB HOFORRAS FELHEVITI, AKKOR MERGEZO GAZ KELETKEZIK.



FIGYELMEZTETES

* Tilos az egységet atalakitani ugy, hogy biztonsagi eszkdzoket tavolitanak el
belble, vagy biztonsagi alrendszereket hatastalanitanak!

* Ne szerelje az egységet olyan helyre, amelyik nem birja a sulyat.

Ha az egység leesik, akkor személyi sérllés vagy anyagi kar keletkezhet.

» Az elektromos munkak elétt szereljen fel egy megfeleld dugaszt a tapkabelre.
Ellenérizze tovabba, hogy a berendezés megfeleléen foldelve van-e.

» A készuléket az elektromos berendezésekre vonatkozo helyi eldirasok szerint
kell Uzembe helyezni.

Ha barmilyen sérulést lat az egységen, akkor ne helyezze uzembe. Jelezze
azonnal forgalmazoénak.

* Kiegészitéként vagy utantoltéshez csak a megadott tipusu hiitékdzeget
hasznalja.

Ellenkezd esetben, a hltési ciklusban a normalistdl eltéréen nagy nyomas
johet létre, és a termék meghibasodhat vagy robbanas keletkezhet, illetve testi
sérulést okozhat.

* Ne hasznaljon olyan eszkozt a fagymentesitési folyamat felgyorsitasara vagy a
tisztitashoz, amelyet nem a gyart6 ajanlott.

» A készuléket olyan helyiségben kell tarolni, ahol nincsenek folyamatos tuzemd
gyujtéforrasok (pl. nyilt lang, mikodé gazkészulék vagy mikodé elektromos
fat6test).

* Ne feledje, hogy a hiitékozegek esetleg nem hordoznak illatanyagot.

« Ne lyukassza ki vagy ne dobja tiizbe, mert az eszkdz tiinyomasos. Ovja az
eszkozt hétél, nyilt langtdl, szikraktol vagy mas gyujtoforrasoktdl. Ellenkezé
esetben robbanas torténhet, ami személyi sérilést vagy halalt okozhat.

* R32 modell esetén hasznaljon az R32 hit6kozeghez alkalmas csoveket,
hollandi anyat és szerszamokat. Meglévé (R22) csovek, hollandi anya és
szerszamok hasznalata a normalisnal magasabb nyomast okozhat a hitokorben
(csOvezetékben), aminek robbanas és személyi sérulés lehet a kovetkezménye.

A felhasznalt R32 rézcsovek vastagsaganak legalabb 0,8 mm-nek kell lennie.
Soha ne hasznaljon 0,8 mm-nél vékonyabb rézcsdveket.

 Atelepités vagy a szervizelés befejezése utan gy6z8djon meg, hogy nem
szivarog-e a hitbékozegként hasznalt gaz. Mérgez6 gaz keletkezhet, ha a
hGt6kozeg tlizzel kerul kapcsolatba.

» A légkondicionaldt olyan helyiségben kell telepiteni, mikodtetni vagy tarolni,
amelynek alapterilete tobb mint A _ m?,
Az A m?kiszamitasa: A . = (M/(2,5x0,22759 x h,))?
M a keszllékbe betoltott hlitbkozeg mennyisége kg-ban. h a készllek telepitési
magassaga m-ben: 0,6 m padlén allé készuléknél/1,8 m falra szerelve/1,0 m
ablakra szerelve/2,2 m mennyezetre szerelve. (Ezeknek az egységeknek az
ajanlott telepitési magassaga 2,5 m.)

* Tartsa be a gazzal kapcsolatos nemzeti szabalyozasokat.



FIGYELEM!

* Ha az egységet az Uzembe helyezés elbtt viz vagy nedvesseég éri, az aramutést
eredmeényezhet.

Ne tarolja nedves helyen, és ne érje eso.

* Az egység kicsomagolasa utan vizsgalja meg alaposan, hogy nem sérult-e.

* Ne telepitse a készuléket olyan helyen, ahol gyulékony gazok szivargasa
fordulhat el6. Ha a gaz szivarog és a készllék kdzelében felhalmozodik, tiz
keletkezhet.

* Ne szerelje az egységet olyan helyre, ahol vibracionak van kitéve. Ne szerelje
olyan helyre, ahol az egység miikddési zaja feler6sddik, illetve a kibocsatott zaj
vagy leveg6 a szomszédokat zavarhatja.

* A szemeélyi sérulések elkerulése érdekében Gvatosan banjon az éles széll vagy
hegyes alkatrészekkel.

* Olvassa el figyelmesen ezt az lzembe helyezési kézikonyvet, mielétt az
egységet Uzembe helyezné. Fontos tudnivalokat tartalmaz az uzembe
helyezéssel kapcsolatban.

» A gyarté nem vallal felel6sséget a kézikdnyvben leirtak be nem tartasa miatt
bekdvetkezd karokért.

JELENTESI KOTELEZETTSEG A HELYI ARAMSZOLGALTATO FELE

Keérjuk, feltétlenul ellenérizze, hogy a készllék uUzembe helyezését el6zbleg
jelentették-e a helyi aramszolgaltatonak. Ha barmilyen problémat észlel, vagy
az uzembe helyezést a szolgaltatd nem engedélyezi, akkor a szerviz szakert6i
gondoskodnak a megfelel§ ellenintézkedésekrdl.

m Fontos informacio az alkalmazott hiitokozegrol
Ez a termék fluorozott Uveghazhatasu gazokat tar-talmaz.
Ne engedje a gazokat a szabad leveg6be.
HOtékozeg tipusa: R32
GWP®O -¢rték: 675 * (robb. R32 hiv. AR4)
(WGWP = globalis felmelegedési potencial
A hitékozeg mennyisége a készulék adattablajan talalhato.
* Ez az érték a 517/2014 sz. F-gaz rendeleten alapul



KIEGESZITO ALKATRESZEK

Beltéri Egység

Szam Az alkatrész neve Szam Az alkatrész neve
Fgggj_
@ . @

Tartélemez x 1

® a @

Elem x 2 Taviranyito-tartd x 1

® Q>

Toshiba Ultra tiszta sz(iré x 2 Rogzitécsavar x 6

0 6=

Laposfeji facsavar x 2 Felhasznaloi kézikényv x 1

® G Q>

Uzembe helyezési kézikényv x 1 Laposfejii facsavar x 1

o

Elemfedél

Légsziirék
Alégsziir6ket kéthetente tisztitsa.
1. Nyissa fel a légbeszivé racsot.
2. Tavolitsa el a levegészirdket.
3. Porszivozza vagy mossa ki, ezutan szaritsa meg 6ket.
4. Helyezze vissza a szlr6ket, majd zarja le a légbeszivo racsot.

Sziirék
Karbantartas és tartéssagi idé
3-6 havonta tisztitsa meg a portdl a szlir6t, vagy takarja le.

1. Ajanljuk porszivo haszndlatat a sz(iré belsejében lerakodott por kiszivasahoz, vagy hasznalja a fuvo részt a pornak a szlirébdl torténd kifuvatasahoz.
2. Ha a tisztitashoz viz szlikséges, a sz(ir6t csak normal csapvizben tisztitsa, és 3-4 6ran at szaritsa a napon a teljes szaradasig. Hajszarito is
hasznalhaté. A vizzel toérténé mosas azonban csokkentheti a sz(iré teljesitményét.
3. Kétévenként vagy gyakrabban kell cserélni. (Uj sz(ir6 vasarlasa érdekében forduljon a kereskeddjéhez) (P/N : RB-A622DA)
Megjegyzés: A sz(iré élettartama a kdrnyezet légszennyezettségétdl fligg. Ha a levegd szennyezettebb, a sziiré gyakrabban szorul cserére. A
légkondicionald berendezés légtisztitd és szagtalanité hatasanak fokozasa érdekében az alabbi szlir6készletek beszerzését javasoljuk.

<

]




A BELTERI EGYSEG UZEMBE HELYEZESE

Laposfejl
facsavar

ﬂ« Laposfejl
. facsavar

Laposfejti
facsavar

@{ezeték nélkill

taviranyité

Téviranyité-tarté

A mellékelt tavvezérl6 olyan vezeték nélkili
tipus, mely vezetékkel is hasznalhaté.
Lasd a , Hogyan kell csatlakoztatni a
tavvezérl6t a vezetékes miikodtetéshez”
cim(i részt, ha vezetékes miikddtetésre

van sziikség.

65 mm vagy tébb

A hitékdzeg
csOvezetékét a fizikai
sériilésektdl ovni kell.
Szereljen fel mianyag
burkolatot vagy hasonlé
védelmet.

Kiuilon Rendelhet6 Alkatrészek )

Termékkod Az alkatrész neve Menny.
Htékozegcsovek
® Folyadék oldal : 6,35 mm 1-1
Gaz oldal 1 9,52 mm
Cs0szigetel6 anyag
(6 mm vastag polietilénhab) L
© Kitt, PVC szalagok 141

Szigetelt csé

( Hatso bal oldali, also bal oldali és bal
oldali csévezetés esetén

A beltéri egység csomagolédobozabdl

vagjon ki egy darab SPACER, gorgesse
Ossze és helyezze a beltéri egység és a
fal k6zé, és dontse meg a beltéri egységet

\az optimalisabb Gizem érdekében.

J

Csdcsatlakozas: bal, bal hatso, jobb hétsé\,
jobb, jobb alsé vagy bal alsé.

Jobb § !
Jobb
hatso

Bal
Jobb alsé  Bal

NaSo gt alss
S J
Vigyazzon, hogy a kondenzviztdmlé ne
légjon be.
Az enyhe lejtésnek
megfeleléen vagja
ki a csonyilast.
Ellenérizze, hogy a kondenzviztémlé
lejtése jo-e.
\resel J
A hitékdzegcsoveket kiildn szigetelje,
ne egydtt.
6 mm vastag héallo
polietilénhab
S J




BELTERI EGYSEG

L A Felszerelés Helye )

« Legyen elég hely a beltéri egység korll, ahogy azt az abra mutatja.

« Ne legyenek a leveg6bemenet vagy -kimenet Gtjaban akadalyok.

* Ne legyen nehezitve a kiiltéri egységhez a csovek felszerelése.

« Fel lehessen nyitni az elllsé panelt.

- Abeltéri egységet legalabb 2,5 m magassagban kell telepiteni. Ugyeljen
arra is, hogy ne tegyen semmit a beltéri egység tetejére.

FIGYELEM!

« Abeltéri egység vezeték nélkili vevjét ne érje kdzvetlen napsugarzas!
« Abeltéri egység mikroprocesszorat zavarjak a tul kdzeli
radiofrekvencias forrasok.
(Tovabbi informacict a felhasznaldi kézikdnyvben talal.)

l Taviranyité

« Ahelyen ne legyenek akadalyok, példaul fiiggdny, melyek a beltéri
egységbdl jovo jeleket elfogjak.

* Ne szerelje a taviranyitot olyan helyre, amely kézvetlen napfénynek vagy
egyéb hdéforrasnak, pl. tlizhelynek van kitéve.

« Tartsa a taviranyitot legalabb 1 m tavolsagra TV készllékektdl vagy
sztered berendezésektdl. (Erre a karos interferencia megel6zése
érdekében van szlikség.)

« Ataviranyité helyét az alabbi abra szerint kell kijel6Ini.

(Oldalnézet) (Fellilnézet)

3 - .

Q Beltéri egység

-

5|1

3. / o %,

g,

Veételi Taviranyitd .
tartomany

Lyuk Kivagasa és a Felszerelése )

o
l Lyuk kivagasa

Ha a hitékozegcsoveket hatulra szerelik
JU JUL

A csényilas kézéppontja
a nyil folétt van.

1. Arogzitélapon (®), a csényilas helyének meghatarozasa utan farja ki a
lyukat (@65 mm) ugy, hogy enyhén lejtsen a kiiltéri oldal felé.

MEGJEGYZES

« Ha olyan falat fur meg, ami fémlécet, fémhalot vagy fémlemezt rejt, akkor
feltétlenll hasznaljon egy kiilén beszerzett szegélykarimat a csényilashoz.

! A tartélemez felszerelése

Akasztd

Akasztd Tartélemez

Csonyilas
B ) Csonyilas
Beltéri egység Rbgzitécsayvar

( l Ha a tartélemez kozvetleniil a falra van szerelve

1. Atartélemezt biztonsagosan erésitse a falra, csavarral rogzitve a beltéri
egységet tarto felsd és alsé részt.

Ha horgonycsavarokkal kell a tartélemezt betonfalra erésiteni, akkor
hasznalja a horgonycsavarok lyukait, ahogy az alabbi dbra mutatja.

A tartélemezt vizszintesen kell felszerelni.

N

@

FIGYELEM!

Ha csavarral szereli fel a tartdlemezt, akkor ne hasznalja a
horgonycsavarok lyukjait. Ellenkezd esetben az egység leeshet, és
személyi sérlilés vagy anyagi kar keletkezhet.

Tartélemez
(Vizszintest tartani.)

] .

X O X

5 mm atm. nyilés
- ® Rogzitscsavar

@4 mm x25£

Horgonycsavar _\

Kiemelkedés
max. 15 mm

™ Tipli
(nem tartozék)

FIGYELEM!

Ha az egység nincs biztonsagosan rogzitve, és leesik, akkor személyi
sérllés vagy anyagi kar keletkezhet.

Habbeton, tégla, beton- és hasonlé tipusu falak esetében furjon 5 mm
atmeérdjl lyukakat a falba.
« Tegyen be tipliket a megfeleld felerésité csavarok (&) szamara.

MEGJEGYZES

» Afelszereléshez a tartélemez sarkait és aljat rogzitse 4 - 6 csavarral.



Kabelezés )

o
! Beltéri egység

Az 6sszekoto kabel bekotése elvégezhetd az eliilsé panel levétele nélkiil.

1.

2.
3.

Vegye le a levegébemenet racsat.

Nyissa fel a levegébemenet racsat, és hizza maga felé.

Tavolitsa el a csatlakozofedelet és a kabelszoritot.

Helyezze be az 6sszekotd kabelt (az elvezetésnek megfeleléen) a falon a
tokba.

. Bujtassa ki az 6sszekot6 kabelt a hatsé panel kabelnyilasan, de még

maradjon kiemelkedve 20 cm-t eldl.

. Nyomija be (itkdzésig az 6sszeko6td kabelt a csatlakozoblokkba, és hizza

meg szorosan a csavarokat.

. Meghtzonyomaték : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)
. Régzitse az 8sszekotd kabelt a kabelszoritoval.
. Tegye vissza a csatlakozoéfedelet, a hatsé lemez szigetelését és a beltéri

egység levegébemenetének racsat.

Ellils6 panel

Levegébemeneti
racs

Csatlakozofedél

Csatlakozokabel csatlakoztatas: [1] [2] [3] ©

Csatlakozoéblokk (1 2 3)

Osszekéts kabel

Féld vezeték
50 mm

10 mm

@———
@ -——— ]

Az 6sszekotd kabel hantolasi hossza

A tavvezérlo csatlakoztatasa
vezetékes miikodtetéshez

Beltéri egység

Vezérlokabel

Tavvezeérlé

( l Beltéri egységnél

1.

2.

Nyissa ki a két csavarkupakot és tavolitsa el biztonsagosan a két csavart
az ellils6 panelen.

Kissé nyissa ki az eliilsé panel also részét, majd a fels6 részt

htzza maga felé a panelnak az . abran lathaté médon térténd
eltavolitasahoz.

. Vezesse a miszaki adatok szerinti vezérlékabelt a ). abra szerint.
. Csatlakoztassa biztonsagosan a vezérlévezetéket a kijelz6 egység

terminaljahoz a 3. &bran lathaté moédon (szoritsa meg hatérozottan, de
ne nagyobb nyomatékkal, mint 0,12 NM (0,01 kgfm)).

. Vezesse a vezérl6kabelt ki a beltéri egységb6l ugyanolyan hosszban,

mint a thpegységet és az 6sszekdtékabelt a (3. abra szerint. (Horony a
kimen6 kabel szamara)

. Szerelje 0ssze a beltéri egységet az 1-2 épésekkel ellentétes

sorrendben.

Elélap

Csavar

Csavarkupak

70 mm @

>l omm

*Drétméret 28-22 AWG
vagy 0,08-0,32 mm?
Kiils6 atmeérdé nem tobb mint
4,7 mm, vezérlévezeték hossza
30 m vagy kevesebb.

Horony a kimené kabel szamara

Vezérlokabel

Vezérlékabel

~ Végpont

g
@ Kijelz6egység

=8




. 2l XA *Megjegyzés : 1. Javasolt kettés szigetelésii dlomvezetéket alkalmazni
() AtavvezérlGhéz a tavvezérld és a légkondicionald késziilek

1. Tavolitsa el a tvvezérld burkolatat:csusztassa le és vegye ki. Osszekapcsolasahoz. o N
2. Ha vannak behelyezett elemek, vegye ki 6ket. Ha a vezérikabelt 2. Vezetékes vezérleskor 1 tavvezérl§ csak 1 beltéri
behelyezett elemekkel hasznalja egyiitt, akkor az elemek egységet tud vezérelni.
felrobbanhatnak. 3. Vezetékes vezérléskor a tavvezérl6 visszater a
3. Egy csavarhlizéval a (@. abra szerint torje at a nyilaszaré mianyag, és kezdeti allapotba (a PRESET (ELOBEALLITAS), a
készitsen furatot a vezérldkabel behelyezéséhez. TIMER (IDOZITO) és a CLOCK (ORA) visszatér a
4. Helyezze be a vezérlkabelt a tavvezérl hatoldala felsl a 8. abranak kezdeti allapotba), ha a felhasznal6 lekapcsolja a
megfelelden. légkondicionald késziilék tapegységét.

5. Régzitse a vezérlékabelt a ®. és @). abrakon bemutatott
elrendezésben a végponthoz a mellékelt csavarokkal (szoritsa meg

hatarozottan, de ne nagyobb nyomatékkal, mint 0,25 NM (0,03 kgfm)). A Csovek és a Kondenzviztomlo
6. Helyezze be a vezérl6kabelt a hornyon keresztiil a tavvezérlé hatoldala 4
felél a (. abranak megfeleléen. & Felszerelése )
7. Rogzitse a mellékelt csavarral (@3,1x16L) a falon, hogy fel tudja ra
akasztani a tavvezérlét a (@. abranak megfeleléen. ! A csovek és a kondenzviztémld kialakitasa
8. Jeldlje be és igazitsa a furatot Ugy, hogy a csavar alatt legyen a
rogzitésre szolgal furat (03,1x25L) a ©. abranak megfelelden. * Mivel a paralecsapodas artalmas jelenség, ellenérizze, hogy mindkét
9. Szerelje fel a tartozékzsakhoz mellékelt elemfedelet a mellékelt dsszekotd csb le lett-e szigetelve. (Szigeteldanyagként hasznaljon
csavarral (@3,1x25L) és régzitse az elemek fedelét a falhoz a (0. abra polietilénhabot.)

szerint (szoritsa meg hatarozottan, de ne nagyobb nyomatékkal, mint

0,15 NM (0,02 kgfm)). o A
10. Szerelje vissza a tavvezérl6 fedelét. 0bb hatso
® Bal hats6 ) : (W o
£ 8
N N
= 13
Bal alsé mpy| mp g g mp|
30 mm = S = >
— 2 -k 2
[s} < O
m@ [ (e |mp| 2% | §
5mm o ]
- o 2
Jobb alsé mpy| & | —
‘ 20 mm g %‘
* Drotméret 28-22 AWG Jobb mp| < 2 Iaaa—

Vezérlokabel vagy 0,08-0,32 mm?

Kils6 atmér6 nem t6bb mint 1. Kivaghaté hatoldali nyilas

4,7 mm, vezérlévezeték hossza L. . . . . " . iz .

30 m vagy kevesebb. Vagja ki a hatoldal bal vagy jobb oldalan talalhato nyilast a bal vagy jobb
oldali csatlakoztatas szamara, valamint a hatoldal bal als6 vagy jobb
also részén l1évo nyilast a bal alsé vagy jobb alsé csatlakoztatashoz egy
csipéfogd segitségével.

Nyilaszaré miianyag

2. A kondenzviztomlé médositasa
Bal oldali, bal alsé vagy bal hats6 csékivezetésnél szilkkség van a
kondenzviztdml6 és a kondenzviztekné-kupak modositasara.

Vezérlokabel

Végpont A kondenzviztomlé eltavolitasa

» Aleereszt6tdml6 a tartdcsavarok eltavolitasaval
és a leeresztétomld kihuzasaval tavolithato el.

A » Aleereszt6tdmld eltavolitasakor vigyazzon az
o %—/ Vezérlokabel acéllap éles széleivel. Ezek sériilést okozhatnak.
4 1 [] Csavar (@3,1x16L) * Aleeresztétomlé visszaszereléséhez nyomja be
Ata - a tavvezérld erdsen a leereszt6tdmlét, mig a csatlakozo rész
avvezerls % felfii téséh A A Bs7i A id roazi
felfiiggesztésére elfuggesztesenez hozza nem ér a hészigeteléshez, majd rogzitse
szolgalo furat azt az eredeti csavar hasznalataval.
Vezérlokabel i 6 3 ita
® ererbrabe A kondenzviztekné-kupak eltavolitasa
Fogja meg a kondenzvizteknd-
kupakot egy laposfogéval, és
o—— Tavvezérls Fal ’p ] gy lap! ¢] ) ead
huzza ki.
m /
A kondenzviztekn6-kupak
- o rogzitése ——
(] Tawezers 1) Hasznaljon egy (4 mm)
imbuszkulcsot. -~
Csavar (@3,1x25L)
az elemfedél 2) Tegye vissza jol a kupakot.
régzitéséhez
Ne hasznaljon kendolajat
U 7 (hitégépolajat) a \
© kondenzviztekn6 kupakjanak
_ ) 1 ; [22 @ a behelyezésekor. Az olaj <
* karositana a kondenzvizlefolyot,
kondenzvizszivargast okozhatna.
: - Nincs rés \ Hatszdg(i imbuszkulccsal
(4 mm).
FIGYELEM!
A kondenzviztdmlének és a kondenzviztekné kupakjanak szorosan kell
@ illeszkednie, kuldnben a viz szivaroghat.
Elemfedél
Csavar

Szoritsa meg hatarozottan de ne tébb
nyomatékkal, mint 0,15 NM (0,02 kgfm)



( l Jobb vagy bal oldali csékivezetésnél

Egy késsel vagy karcszerszammal
torténd eldrajzolas utan csipéfogoval
vagy hasonl6 eszkozzel vagja ki a
hatoldal nyilasait.

( ) Jobb vagy bal als6 csoékivezetésnél

Egy késsel vagy karcszerszammal
torténd el6rajzolas utan csipéfogoval
vagy hasonlé eszkdzzel vagja ki a
hatoldal nyilasait.

Horony

! Bal oldali cs6kivezetésnél

Hajlitsa meg az 6sszekotd csovet gy, 43 mm-nél ne legyen tavolabb a
faltol. Ha az 6sszekot6 cs6 jobban kiemelkedik a faltél, mint 43 mm, akkor
a beltéri egység fali rogzitése instabil lehet.

Az 6sszekotd csd hajlitasakor rugds hajlitégépet hasznaljon, hogy a csé
ne nyomodjon meg.

Az 6sszekoté csovet max. 30 mm sugarral hajlitsa meg.
A csOvek csatlakoztatasa az egység felszerelése utan (abra)

(A hollandi anyas kotésig)
v o

Gaz oldal

Folyadék oldal
|

.

"'g* "R 30 mm (Hasznaljon polisin (polietilén)
« V vagy hasonl6 bandazst a hajlitashoz.) !
o (———m—s
L
M Hasznalja példaul a csavarhlizé nyelét.

Ha a cs6 rosszul van meghajlitva, akkor a beltéri egység fali rogzitése
instabil lehet.

Ha kivezette az 0sszekotd csovet a csényilason, akkor csatlakoztassa a
segédcsdvekhez, és tekerje korbe 6ket burkolészalaggal.

FIGYELEM!

+ Asegédcsoveket (kettd) és az 6sszekotd kabelt szorosan kell a
burkolészalaggal kérbetekerni. Bal oldali és bal-hatso kivezetésnél
csak a segédcsoveket (kettd) kell csak a burkolészalaggal betekerni.

Beltéri egység

Segédcsovek
¢ Osszekots kabel

Tartélemez

A csOveket rendezze el figyelmesen, hogy egyik se logjon ki a beltéri
egység hatulsé lemeze aldl.

A segédcsoveket és az 6sszekotd csoveket dvatosan csatlakoztassa
egymashoz, és vagja le a szigetel6 szalagot az 6sszekétd csérél,
hogy a csatlakozas ne legyen kétszeresen betekerve, és szigetelje a
csatlakozast vinil szalaggal stb.

Mivel a paralecsapddas artalmas jelenség, ellenérizze, hogy mindkét
Osszekotd csd le lett-e szigetelve. (Szigeteldanyagként hasznaljon
polietilénhabot.)

Cs6 hajlitasakor figyeljen arra, hogy ne sértse meg.

10

A Beltéri Egység Rogzitése

)

1. Dugja at a csOvet a falon, és akassza a beltéri egységet a tartélemez
fels6 kampdira.

2. Mozgassa a beltéri egységet jobbra és balra, kdzben ellendrizze, hogy jol
fel lett-e akasztva a tartélemezre.

3. Nyomja a beltéri egységet a falhoz, és akassza az als¢ felét a
tartélemezre. Huzza a beltéri egységet maga felé, és ellenérizze, hogy jol
fel lett-e akasztva a tartélemezre.

O

Nyomni
(leakasztas)

Akasztd

« Abeltéri egység tartélemezrél
valo levételéhez huzza a beltéri
egységet maga felé, mikézben az
aljat a megadott helyeken nyomja.

Nyomni

Nyomni

Vizelvezetés

N

1. Akondenzviztéml6nek lejteni kell.

MEGJEGYZES
» Alyukat a kiltéri oldal felé enyhe lejtéssel kell elkésziteni.

A kondenzviztomlé Vigyazzon, hogy a

nem mehet kondenzviztémlé ne
magasabbra. legyen hulldmos lefutasu.
50 mm
2 (X ] X []]x
1) ' ) “
8 4 8 l=,

Ne dugja Ne érintse a
kondenzviztéml§ kondenzviztémlé
végét viz ala. végét a vizgylijtébe.

2. Ontsdn valamennyi vizet a kondenzviztekndbe, hogy meggy6zédhessen
az akadalytalan elfolyasrol.

3. Kondenzviztdmlé-hosszabbitas hasznalatakor a csatlakozast szigetelje
le burkol6csével.

Szigeteld cs6

~ 2|
| [ocZZZ: g
o N
Kond iztoml6-toldat
Kondenzviztsmié A szobaban ondenzviziomio-tolda

FIGYELEM!

Szerelje fel a kondenzviztdml6t, mert ez biztositja a megfeleld
vizelvezetést az egységbdl.
A nem megfelel6 vizelvezetés csepegést eredményezhet.

Alégkondicionalot ugy tervezték,
hogy a beltéri egység hatuljan
képz6dd kondenzvizet a
kondenzvizteknébe gydjtse.

Ezért nem szabad a tapkabel vagy
egyéb alkatrészt a kondenzvizvezetd
magassaga folott elvezetni.

Fal
Kondenzvizvezetd

Hely a csoveknek



EGYEBEK

Tomitettségvizsgalat

)

Tesztlizem

o

Ellendrzési pontok
beltéri egységeknél

~
Ellenérzési pontok
kiiltéri egységeknél
._/

« Ellendrizze a hollandianyas kétéseket gazszivargas-érzékelbvel vagy
szappanos vizzel.

\A taviranyiton az A-B allas kivélasztésa)

Ha a két beltéri egység ugyanabban, vagy két egymasba nyilé szobaban
van elhelyezve, az egyik egység mikddtetése kdzben a masik egység

is veheti a taviranyito jelzéseit, és mikodésbe léphet. llyen esetben

a miikddés ugy tarthato fenn, hogy a taviranyitok valamelyikét a B
beallitasra alltja (Gyarilag minden eszkdz A allasban van).

Ha a beltéri egység és a taviranyito eltéré allasban van, a készllék nem
veszi a taviranyito jelzéseit.

Az A és B éllasok, valamint az A és B szobak kdzott nincs kapcsolat a
csatornak és vezetékek bekotésekor.

Két légkondicionalé egymashoz kozel torténd felszerelése esetén, az egyes

beltéri egységek egymastdl fliggetlen hasznalata taviranyitoval.

A B taviranyité beallitasa.

1. Nyomja meg a [RESET] gombot a beltéri egységen, hogy a
légkondicionalét bekapcsolja.

2. Iranyitsa a taviranyitot a beltéri egység felé.

3. Tartsa lenyomva [CHECK] gombot a taviranyiton egy ceruza hegyével.
A ,00” jelzés jelenik meg a kijelzén (. kép).

4. Nyomja meg a [MODE] gombot, a [CHECK]. gomb lenyomva tartasa
kdzben. A ,B” jelzés jelenik meg a kijelzén és a ,00” jelzés eltlinik, a
légkondicionald berendezés pedig kikapcsol. A B taviranyité beallitas
eltarolasra keriil (2. kép).

Megjegyzés : 1. Ismételje meg az el6z6 folyamatot az A taviranyito

visszaallitasahoz.
2. Az A taviranyito allasnak nincs ,A” jelzése.
3. Ataviranyito gyari alapbeallitdsa az A allas.

Ty *
L’ L' A 0:00

1"

Atesztiizem TEST RUN (h(ités) modba kapcsolashoz nyomja meg az
[RESET] gombot 10 masodpercre. (Révid sipolas lesz hallhato.)

It i Il ]

_
ol

——

OPERATION I/

—

OPERATION /
RESET gomb

Automatikus Gjrainditas funkcié
allita

\_ beallitasa

A termék rendelkezik egy olyan funkciéval, hogy aramkimaradas utan képes

automatikusan ujraindulni abban az izemmdédban, amelyben az aramsziinet

elétt volt.

Fontos

A termék szallitadsa kikapcsolt Automatikus Ujrainditas funkciéval
torténik. Igény szerint kapcsolja BE.

Az Automatikus ujrainditas funkcié bekapcsolasa
+ Tartsa lenyomva a beltéri egység [OPERATION] (Miikédés) gombjat

3 masodpercig (3 sipolas hallhato, és az OPERATION (lizemmod) lampa
masodpercenként 5-szor felvillan, 5 masodpercen keresztiil).

( l Az Automatikus ujrainditas funkcio kikapcsolasa

« Tartsa lenyomva a beltéri egység [OPERATION] (Miikddés) gombjat
3 masodpercig (3 sipolas hallhato, de az OPERATION (miikddés) lampa
nem villog).

MEGJEGYZES

* Ha az ON (be) id6zité vagy OFF (ki) id6zit6 be van allitva, akkor az
AUTOMATIKUS UJRAINDITAS MUKODES nem kapcsol be.
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TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-M05J2KVSG-E

1118350181
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VEILIGHEIDSVOORZORGEN

Lees de voorzorgsmaatregelen

E]E in deze handleiding aandachtig .@ Het apparaat is gevuld met
door voor u de unit in gebruik R32.

neemt.

» Lees voor de installatie deze voorzorgmaatregelen voor de veiligheid zorgvuldig
door.
« Zorg, dat u de voorziene voorzorgsmaatregelen volgt, om veiligheidsrisico’s te
vermijden. De symbolen en de betekenis ervan worden hieronder getoond.
WAARSCHUWING : Dit geeft aan, dat een onjuist gebruik van dit apparaat,
ernstig letsel of zelfs de dood tot gevolg kan hebben.
OPGELET : Dit geeft aan, dat onjuist gebruikt van dit apparaat persoonlijk
letsel (*1) of materiéle schade tot gevolg kan hebben (*2).

*1: Persoonlijk letsel betekent een licht ongeval, verbranding
of elektrische schok, waarvoor geen opname of
herhaaldelijke behandeling in een ziekenhuis nodig is.

*2: Materiéle schade betekent een ernstige beschadiging
van goederen of middelen.

Voor algemeen gebruik
Netsnoer en verbindingskabel van apparaat moeten minstens van het flexibele
type met polychloropreenmantel (ontwerp HO7RN-F) of van het type 60245 IEC66
zijn. (Dient te worden geinstalleerd conform de nationale voorschriften.)

OPGELET Het toestel loskoppelen van het stroomnet

Dit toestel moet op het stroomnet zijn aangesloten met behulp van een
stroomonderbreker of een schakelaar met een contactafstand van minstens
3 mm in alle polen.




GEVAAR

* DIT TOESTEL MAG ALLEEN WORDEN GEBRUIKT DOOR BEVOEGDE
PERSONEN.

+ ZET DE STROOM AF ALVORENS ELEKTRISCHE WERKZAAMHEDEN TE
VERRICHTEN. ZORG ERVOOR DAT ALLE VOEDINGSSCHAKELAARS
AF STAAN. INDIEN DAT NIET HET GEVAL IS, BESTAAT ER
ELEKTROCUTIEGEVAAR.

* SLUIT HET NETSNOER CORRECT AAN. INDIEN HET NETSNOER
VERKEERD IS AANGESLOTEN, KUNNEN ELEKTRISCHE ONDERDELEN
WORDEN BESCHADIGD.

*+ CONTROLEER OF DE AARDINGSDRAAD NIET STUK OF LOS IS VOOR HET
INSTALLEREN.

* INSTALLEER HET TOESTEL NIET OP PLAATSEN MET EEN STERKE
CONCENTRATIE VAN ONTVLAMBARE GASSEN OF GASDAMPEN.

INDIEN U DAT TOCH DOET, BESTAAT ER BRAND- OF EXPLOSIEGEVAAR.

+ OM TE VOORKOMEN DAT DE BINNENMODULE OVERVERHIT RAAKT
EN BRAND VEROORZAAKT, MOET HET TOESTEL UIT DE BUURT
(MEER DAN 2 M) VAN WARMTEBRONNEN ZOALS RADIATOREN,
VERWARMINGSTOESTELLEN, OVENS, FORNUIZEN, ENZ. WORDEN
GEPLAATST.

* WANNEER U DE AIRCONDITIONING NAAR EEN ANDERE RUIMTE
VERPLAATST, MAG HET VOORGESCHREVEN KOELMIDDEL (R32)

NIET MET ANDERE GASVORMIGE STOFFEN IN DE KOELCYCLUS
TERECHTKOMEN. INDIEN ER LUCHT OF EEN ANDER GAS MET HET
KOELMIDDEL WORDT VERMENGD, LOOPT DE GASDRUK IN DE
KOELCYCLUS ABNORMAAL HOOG OP WAARDOOR LEIDINGEN KUNNEN
SPRINGEN EN VERWONDINGEN VEROORZAKEN.

* INDIEN ER TIJDENS HET INSTALLEREN KOELGAS LEKT, MOET DE RUIMTE
METEEN WORDEN VERLUCHT. WANNEER KOELGAS WORDT VERWARMD
DOOR BRAND OF DERGELIJKE, KOMEN ER GIFTIGE GASSEN VRIJ.



WAARSCHUWING

Modificeer het toestel nooit door beveiligingen te verwijderen noch
veiligheidsschakelaars te omzeilen.

Installeer het toestel niet op een plaats die het gewicht van het toestel niet kan
dragen.

Een vallend toestel kan verwondingen of schade veroorzaken.

Bevestig een goedgekeurde stekker aan het netsnoer alvorens elektrische
werkzaamheden te verrichten.

Zorg er ook voor dat het toestel correct is geaard.

Het toestel dient te worden geinstalleerd conform de nationale voorschriften.
Installeer geen beschadigd toestel. Neem onmiddellijk contact op met uw dealer.
Gebruik geen ander koelmiddel dan het gespecificeerde middel voor het
bijvullen of verversen.

De koelcyclus zal anders mogelijk onder extreem hoge druk komen, wat een
onjuiste werking, ontploffing van het toestel of lichamelijk letsel zou kunnen
veroorzaken.

Gebruik voor het versnellen van het ontdooiproces of het schoonmaken geen
andere middelen dan die welke worden aanbevolen door de fabrikant.

Het apparaat moet worden opgeslagen in een ruimte waar zich geen zonder
onderbreking werkende ontstekingsbronnen (bijvoorbeeld: open vuur, een
werkende gasapparaat of een werkende elektrische verwarming bevindt).

Let erop dat koelmiddelen misschien geen geur afgeven.

Niet doorboren of blootstellen aan vuur, omdat het apparaat onder druk staat. Stel
het apparaat niet bloot aan warmte, vuur, vonken of andere ontstekingsbronnen.
Anders kan het exploderen en letsel of een ongeval met dodelijke afloop
veroorzaken.

Gebruik voor model R32 leidingen knelkoppelingen en gereedschap dat wordt
gespecificeerd voor R32-koelmiddel. Gebruik van bestaande leidingen (R22),
knelkoppelingen en gereedschap kan leiden tot abnormaal hoge druk in de
koelmiddelcyclus (leidingen), en explosie en letsel tot gevolg hebben.

De koperen leidingen die voor R32 worden gebruikt, moeten meer dan 0,8 mm
dik zijn. Gebruik geen koperen leidingen die minder dan 0,8 mm dik zijn.
Controleer na het voltooien van de installatie of de servicewerkzaamheden dat
er geen koelmiddelgas lekt. Er kan giftig gas ontstaan wanneer het koelmiddel in
contact komt met vuur.

Apparaat en leidingwerk moeten worden geinstalleerd, bediend en opgeslagen
in een vertrek met een vloeroppervlak groter dan A m?2.

Hoe komtuopA_ m?: A =(M/(2,5x0,22759 x h))>?

M is de gevraagde hoeveelheid koelmiddel in het apparaat in kg. h; de
installatiehoogte van het apparaat in m: 0,6 m voor vloerstaand/1,8 m voor
wandmontage/1,0 m voor venstermontage/2,2 m voor plafondmontage.

(De aanbevolen installatiehoogte voor deze units is 2,5 m.)

Houd u aan de in uw land geldende voorschriften voor gasinstallaties.
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OPGELET

* Indien het toestel voor het installeren bloot wordt gesteld aan water of ander
vocht, ontstaat er elektrocutiegevaar.

Sla het niet op in een vochtige kelder en stel het evenmin bloot aan regen noch
water.

» Controleer het toestel na het uitpakken zorgvuldig op mogelijke schade.

* Installeer de unit niet op een plaats waar zich lekkage van brandbaar gas kan
voordoen. In het geval dat er gas lekt en zich verzamelt rond de unit kan er
brand ontstaan.

* Installeer het toestel niet op een plaats waar het blootstaat aan trillingen.
Installeer het toestel niet op een plaats waar het veel lawaai maakt of waar het
lawaai en de afgevoerde lucht buren kunnen storen.

* Let op bij het behandelen van onderdelen met scherpe randen om
verwondingen te vermijden.

 Lees deze installatiehandleiding aandachtig alvorens het toestel te installeren.
Deze handleiding bevat belangrijke instructies voor een correcte installatie.

* De fabrikant is niet aansprakelijk voor schade veroorzaakt door het niet
opvolgen van de in de handleiding gegeven aanwijzingen.

RAPPORTERINGSPLICHT TEGENOVER LOKALE STROOMLEVERANCIER

Rapporteer de installatie van dit toestel aan de lokale stroomleverancier alvorens
het te installeren. Bij problemen of wanneer de installatie niet wordt aanvaard, kan
de maatschappij tegenmaatregelen treffen.

m Belangrijke informatie over het gebruikte koelmiddel
Dit product bevat gefluoreerde broeikasgassen.
Laat deze gassen niet ontsnappen in de atmosfeer.
Koelmiddel type: R32
GWP®" -waarde: 675 * (bijv. R32 ref. AR4)
(MGWP = Global Warming Potential (Aarde-opwarmingspotentieel)
De hoeveelheid koelmiddel wordt op het naamplaatje van de unit vermeld.
* Deze waarde is gebaseerd op F Gasvoorschrift 517/2014



ALS ACCESSOIRE LEVERBARE ONDERDELEN

Binnenmodule

Nr. Onderdeelnaam Nr. Onderdeelnaam
liii
@ . @
Installatieplaat x 1
® J— @
Batterij x 2 Afstandsbedieningshouder x 1
® ® 0
Toshiba Ultra-puur filter x 2 Bevestigingsschroef x 6
@ Bm
Houtschroef met platte kop x 2 Gebruikershandleiding x 1
® G ®
Installatiehandleiding x 1 Houtschroef met platte kop x 1
®
Batterijcover

Luchtfilters
Om de 2 weken reinigen.
1. Open het luchtinlaatrooster.
2. Verwijder luchtffilters.
3. Stofzuig of spoel de filters schoon en droog ze.
4. Plaats de filters terug en sluit het luchtinlaatrooster.

Filter
Onderhoud & Houdbaarheid
Reinig iedere 3-6 maanden wanneer stof zich verzamelt in of op het filter.

1. Geadviseerd wordt schoon te maken met een stofzuiger en het stof op te zuigen dat blijft vastzitten op of in het filter of het filter schoon te blazen en
het stof uit het filter te blazen.
2. Als u met water moet schoonmaken, gebruik dan gewoon water en was het filter uit, laat het gedurende 3— 4 uur drogen in de zon of tot het helemaal
droog is. U kunt het filter ook drogen met een haarféhn. Door het schoonmaken met water kunnen echter de prestaties van het filter afnemen.
3. Vervang iedere 2 jaar of eerder. (Neem contact op met uw leverancier als u een nieuw filter wilt kopen) (P/N : RB-A622DA)
Opmerking: De levensduur van het filter wordt bepaald door de hoeveelheid onzuiverheden in de gebruiksomgeving. Meer onzuiverheden kunnen vaker
reinigen en vervangen noodzakelijk maken. In alle gevallen wordt u geadviseerd de zuiverende en deodoriserende werking van uw airconditioner
te verbeteren door een extra set filters te gebruiken.

-~ R




INSTALLATIESCHEMA VOOR BINNENMODULE

ﬂ Houtschroef met

Houtschroef
met platte
kop

Batterijen

/@

&

platte kop

Filter

Houtschroef met
platte kop

(@éaadmze

afstandsbediening

Afstandsbedieningshouder

De meegeleverde afstandsbediening is
draadloos, maar kan ook bedraad worden

gebruikt.

Raadpleeg “Hoe de afstandsbediening aan
te sluiten voor bedraad gebruik” voor meer

65 mm of meer

Koelmiddelleidingen
moeten worden
beschermd tegen
beschadiging. Installeer
een kunststof mantel

of een vergelijkbare
bescherming.

informatie.
Optionele Onderdelen )
Onderces Onderdeelnaam Aantal
code
Koelleiding Eén
® Vloeistofzijde : @6,35 mm ok
Gaszijde 1 @9,52 mm
Leidingisolatiemateriaal
(polyethyleenschuim, 6 mm dik) 1
Kit, PVC-band Eén
elk

Haakje

Leiding

/Voor de leidingen achteraan links, 2
onderaan links en links

Snij een SPACER uit de verpakkingsdoos
van de binnenmodule, rol deze op en
plaats deze tussen binnenmodule en
muur om de binnenmodule te kantelen en
\ 20 de bediening te vergemakkelijken. Y,

/De hulpleiding kan links, achteraan Iinks,\
achteraan rechts, rechts, onderaan rechts
of onderaan links.

Rechts <&
Achteraan 4%@

rechts
links
Onderaan Achteraan

rechts links Onderaan links

. J

/Laat de afvoerslang niet slap worden. N

Snij de leiding
lichtjes schuin af.

Zorg ervoor dat de afvoerslang afloopt.

\

Isoleer de koelmiddelleidingen apart,
niet samen.

6 mm dik, hittebestendig
polyethyleenschuim




BINNENMODULE

L Installatieplaats )

« Een plaats met voldoende ruimte rond de binnenmodule, zoals aangegeven
in de afbeelding.

Een plaats waar de luchtinlaat en —uitlaat niet wordt gehinderd.

Een plaats waar de leiding makkelijk aan de buitenmodule kan worden
bevestigd.

Een plaats waar het voorpaneel kan worden geopend.

De binnen-unit moet worden geinstalleerd op ten minste 2,5 m hoogte. Ook
mag er niet iets boven op de binnen-unit worden geplaatst.

OPGELET

« Directe zonnestraling op de draadloze ontvanger van de binnenmodule
moet worden vermeden.

« De microprocessor in de binnenmodule mag zich niet te dicht bij RF
ruisbronnen bevinden.
(Raadpleeg de gebruikershandleiding voor meer details.)

[ l Afstandsbediening

Een plaats waar geen obstakels zoals bijvoorbeeld een gordijn het signaal
afkomstig van de binnenmodule kunnen hinderen.

Leg de afstandsbediening niet op een plaats waar ze is blootgesteld aan directe
zonnestraling of dicht bij een warmtebron zoals bijvoorbeeld een kachel.

Hou de afstandsbediening minstens 1 m uit de buurt van een TV toestel
of stereo installatie. (Dat is nodig om te voorkomen dat beeld en/of geluid
wordt gestoord.)

De plaats van de afstandsbediening dient te worden bepaald zoals hieronder
afgebeeld.

(Zijaanzicht) (Bovenaanzicht)

2

wg/ Binnenmodule

e
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¥Gat Boren en Montageplaat Bevestigen)

* ) Gat boren

Bij het installeren van koelleidingen aan de achterkant
JIL JUL

Het midden van het leidinggat
zit boven het pijitje.

1. Nadat u de positie van het leidinggat op de montageplaat (=) hebt
bepaald, boort u het leidinggat (@65 mm) lichtjes schuin omlaag naar de
buitenkant toe.

OPMERKING

« Bij het boren in een muur die metalen latten, roosters of platen bevat,
moet u gebruik maken van een los verkrijgbare opzetring.

( l Montageplaat bevestigen

i Installatieplaat

Haakje Haakje P!
Schroefdraad

Binnenmodule

Leidinggat

Gowicht Leidinggat
ewic Bevestigingsschroef

Wanneer de montageplaat rechtstreeks op de

muur wordt bevestigd

. Maak de montageplaat stevig vast aan de muur door ze bovenaan en
onderaan vast te schroeven en er vervolgens de binnenmodule aan vast
te haken.

Als u de montageplaat met behulp van ankerbouten op een betonnen
muur wilt bevestigen, gebruikt u de hiervoor bestemde gaten (zie
onderstaande afbeelding).

Bevestig de montageplaat horizontaal in de muur.

-

N

@

OPGELET

Maak bij het bevestigen van de montageplaat met een bevestigingsschroef
geen gebruik van een ankerboutgat. Indien u dat toch doet, kan het toestel
vallen en verwondingen of schade veroorzaken.

Installatieplaat
(Hou deze horizontaal.)

Ankerbout—\
X O X

Gat van 5 mm diam.

Uitsteek 15 mm
of minder

- (® Bevestigingsschroef

@4 mmx 252

Clipanker
(lokale onderdelen)

OPGELET

Indien het toestel niet stevig wordt bevestigd, kan het vallen en
verwondingen of schade veroorzaken.

Boor gaten met een diameter van 5 mm in muren van steen, beton en
dergelijke.
Breng clipankers aan voor bevestigingsschroeven ®).

OPMERKING

Maak de vier hoeken en de onderkant van de montageplaat vast met 4 tot
6 bevestigingsschroeven.



N\

Bedrading )

! Binnenmodule

De verbindingskabel kan worden aangesloten zonder het voorpaneel
te verwijderen.

1.

2.
3.

Verwijder het luchtinlaatrooster.

Open het luchtinlaatrooster naar boven en trek het naar u toe.

Verwijder het klemmendeksel en de snoerklem.

Steek de verbindingskabel (volgens de lokale snoeren) in het leidinggat in
de muur.

. Trek de verbindingskabel door de gleuf in het achterpaneel zodat hij

vooraan ongeveer 20 cm uitsteekt.

. Steek de verbindingskabel volledig in het klemmenblok en maak hem

stevig vast met schroeven.

. Vastzetmoment : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)
. Maak de verbindingskabel vast met de snoerklem.
. Bevestig het klemmendeksel, de achterplaatbus en het luchtinlaatrooster

op de binnenmodule.

Voorpaneel

Luchtinlaatrooster

Schroef

Klemmendeksel

Verbindingskabel aan te sluiten op [1] [2] [3] @

Klemmenblok (12 3)

Verbindingskabel

Aardingsdraad

Afgestripte lengte van de verbindingskabel

Hoe de Afstandsbediening aan te
sluiten voor Bedrade werking J

N

Binnenmodule

Controledraad

Afstandsbediening

( l Voor binnenunit

. Open de twee schroefkappen en verwijder voorzichtig de twee schroeven

uit het voorpaneel.

2. Open het onderste gedeelte van het voorpaneel een stukje, trek
vervolgens het bovenste gedeelte van het voorpaneel naar u toe en
neem het los, zoals wordt getoond in afbeelding @.

3. Schik de controledraad als detail en specificaties getoond in adbeelding

-

4. Sluit de regeldraad stevig aan op de aansluiting van de Display-unit,
zoals wordt getoond in afbeelding 3 (Bevestig stevig, maar niet meer
dan 0,12 N-m (0,01 kgf-m)).

5. Steek de controledraad naar buiten vanuit de binnenunit in hetzelfde deel
als de stroomtoevoer en verbindingskabel zoals getoond in afbeelding
3. (Inkeping voor draad)

6. Bevestig de binnenunit door de stappen 1-2 in omgekeerde volgorde uit
te voeren.

Voorpaneel

Schroef

Schroefkap

70 mm @
* Draadmaat 28-22 AWG

of 0,08-0,32 mm?

Buitendiameter niet meer dan

4,7 mm, regeldraad 30 m of

minder. —>|— 5mm

Inkeping voor draad

@ Controledraad




PP *Opmerking : 1. Het is aangeraden een dubbel geisoleerde draad te
‘)_Voor afStandSbedlenmg gebruiken om te afstandsbediening en de airconditioner te

1. Verwijder de cover van de afstandsbediening door omlaag te schuiven verbinden. ) o
en verwijder het. 2. Voor bedrade werking, kan 1 afstandsbediening slechts

2. Als batterijen aanwezig zijn, verwijder deze. De combinatie van een 1 binnenunit beq|enen o
bedrade afstandsbediening en batterijen kan een explosie van de 3. In bedrade werking, zal de afstandsbediening terugkeren
batterijen veroorzaken. naar de oorspronkelijke toestand (PRESET, TIMER

3. Maak een gat voor de controledraad door met een schroevendraaier de en KLOK zullen terugkeren naar de oorspronkelijke
kunststof afdekking van het gat te doorboren, zoals in afbeelding @ wordt toestand) als de gebruiker de stroom van de airconditioner
getoond. uitschakelt.

4. Breng de controledraad achterin de afstandsbediening in zoals getoond
in afbeelding ®.

5. Bevestig de controledraad zoals getoond in afbeelding ® en @) aan de Leidingen en Afvoerslang Insta"eren )
terminal met de meegeleverde schroeven.(Bevestig stevig, maar niet "o
meer dan 0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

6. Steek de controledraad door de goot aan de achterzijde van de Leidingen en afvoerslang aanpassen
afstandsbediening zoals getoond in afbeelding ®. ‘)— g g p

7. Bevestig de meegeleverde schroef (33,1x16L) aan de muur om de * Dauw kan de werking van de machine verstoren, zodat beide
afstandsbediening op te hangen zoals getoond in afbeelding ®. verbindingsleidingen moeten worden geisoleerd. (Gebruik

8. Markeer en schik het montagegat onder de schroef (&3,1x25L) zoals polyethyleenschuim als isolatiemateriaal.)

getoond in afbeelding (©@.

9. Monteer de batterijcover, meegeleverd met de accessoires, met de
meegeleverde schroef (@3,1x25L) om de batterijcover aan de muur te Achteraan rechts | >
bevestigen zoals getoond in afbeelding 10 (Bevestig stevig, maar niet
meer dan 0,15 N-m (0,02 kgf-m)). Achteraan links — » <
10. Hermonteer cover van de afstandsbediening. o X
® Onderaan links | mpy S mp %
o2
e |52 | 25 |
30 mm % i b=
()
S 2 — =
= Onderaan rechts | > g2
5mm S B D
Rechts mp | < & - | —
‘ 20 mm ‘
+ Draadmaat 28-22 AWG 1. In ‘achterzude van kast ultggstanste s!euf )
Controledraad of 0,08-0,32 mm? Knip met een tang de sleuf die aan de linker en rechterzijde van
Buitendiameter niet meer dan achterzijde van kast is uitgestanst, uit voor de linker of rechteraansluiting
‘r‘nﬁ‘g‘e’:‘ regeldraad 30 m of en de sleuf aan de onderzijde links of rechts van de achterzijde van de
’ kast voor de aansluiting onderaan links of rechts.
2. Afvoerslang vervangen
Voor aansluiting links, onderaan links en achteraan links moeten de
afvoerslang en —dop worden vervangen.
Controledraad Hoe de afvoerslang verwijderen
+ U kunt de aftapslang losnemen door de schroef los
Terminal te draaien waarmee slang vastzit en dan de slang
los te trekken.
» Wees voorzichtig en let goed op scherpe randen
N van stalen platen wanneer u de aftapslang
\l:%/ Controledraad losneemt. U zou zich aan de randen kunnen
- ™ HA Schroef (@3,1x16L) verwonden.
Gat om afstandsbediening 7 om afst’:mﬁsbediening » Ukuntde _aftapslan_g weer monteren door de
aan op te hangen aan op te hangen slang stevig naar binnen te duwen, totdat het Afvoerslang
verbindingsdeel de warmte-isolatie raakt. Zet de
Contr slang vervolgens vast met de oorspronkelijke
[©) schroef.
"
— Hoe de afvoerdop verwijderen
o—— Afstandsbedienin o
9 Muur Grijp de afvoerdop vast met
N / een fijne tang en trek hem eruit.
(- -~ Afvoerdop aanbrengen
D Afstandsbediening 1) steek een zeskantsleutel (4 mm)
— in een centrale kop.
Schroef (@3,1x25L)
om batterijcover te 2) Steek de afvoerdop goed in.
bevestigen
Gebruik geen smeerolie
o |~ (olie voor koelinstallatie) AN
@ wanneer u de afvoerdop
_ _J inbrengt. Het gebruik ervan T

veroorzaakt schade en de
stop zal beginnen lekken.

\ Gebruik een

Geen opening
zeskantsleutel (4 mm).

OPGELET

Breng de afvoerverlengslang en de afvoerdop degelijk aan; anders
kunnen er waterlekken ontstaan.

Batterijcover
Schroef

Bevestig stevig, maar niet meer
dan 0,15 N-m (0,02 kgf-m)



( l Bij leidingen rechts of links

Knip de sleuven, met een tang of
een vergelijkbaar stuk gereedschap,
nadat u ze aan de achterzijde van
de kast hebt afgetekend met een
mes of met een stift.

( l Bij rechts of links onderaan

Knip de sleuven, met een tang of een
vergelijkbaar stuk gereedschap, nadat
u ze aan de achterzijde van de kast
hebt afgetekend met een mes of met
een stift.

l Linkse aansluiting

Buig de verbindingsleiding zodat ze maximum 43 mm boven de muur zit.
Indien de verbindingsleiding meer dan 43 mm boven de muur zit, kan de
binnenmodule niet stabiel op de muur zitten.

Gebruik een veerbuigtoestel zodat u de leiding niet plet.

Buig de verbindingsleiding met een straal van 30 mm.
De leiding aansluiten nadat het toestel is geinstalleerd (afbeelding)

(Voorkant opruiming)
v o

Gaszijde

/. i
‘—T VIogs!ofzude

3

Buitenkant binnenmodule
el R30mm (Gebruik polisine
(polyethyleenkern) of dergelijke voor het:
buigen van de leiding.)

XL

Gebruik de handgreep van een
schroevendraaier e.d.

OPMERKING

Indien de leiding niet goed is gebogen kan de binnenmodule niet stevig op
de muur zitten.

Steek de verbindingsleiding door de het leidinggat, sluit de leiding aan op de
hulpleidingen en omwikkel ze met tape.

OPGELET

Omuwikkel de hulpleidingen (twee) en de verbindingskabel stevig met
tape. Bij leidingen links en links achteraan, omwikkelt u alleen de
hulpleidingen (twee) met tape.

Binnenmodule

Hulpleidingen

Verbindingskabel

Installatieplaat

Plaats leidingen zorgvuldig zodat ze niet uit de rugplaat van de
binnenmodule steken.

Sluit hulpleidingen en verbindingsleidingen zorgvuldig op elkaar aan
en snij de isolatietape rond de verbindingsleiding af om te voorkomen
dat de verbinding dubbel is omwikkeld, en verzegel de verbinding met
vinyltape e.d.

Dauw kan de werking van de machine verstoren, zodat beide
verbindingsleidingen moeten worden geisoleerd. (Gebruik
polyethyleenschuim als isolatiemateriaal.)

Let op dat u de leiding bij het buigen niet verplettert.

10

Binnenmodule Bevestigen

)

o

1. Voer de leiding door de opening in de muur en haak de binnenmodule
vast aan de haken bovenaan de montageplaat.

2. Zwenk de binnenmodule naar rechts en naar links om na te gaan of ze
stevig op de montageplaat zit.

3. Druk de binnenmodule tegen de muur en haak ze vast onderaan de
montageplaat. Trek de binnenmodule naar u toe om te controleren of ze
goed is vastgehaakt aan de montageplaat.

Hier vasthaken.

o)

Drukken
(loshaken)

Haakje

* Om de binnenmodule los te
maken van de montageplaat,
trekt u ze naar u toe terwijl u de
onderkant op de aangegeven
punten omhoog duwt.

Drukken

Drukken

Afvoer

N

1. Zorg ervoor dat de afvoerslang afloopt.

OPMERKING

» Het gat moet lichtjes schuin omlaag naar buiten toe zijn geboord.

Zorg ervoor dat Laat de
de afvoerslang afvoerslang
niet oploopt. niet golven.

50 mm
of meer

8 8
Z
Steek het uiteinde

van de afvoerslang
niet in water.

L

Plaats het uiteinde
van de afvoerslang
niet in het afvoerkanaal.

2. Giet water in het afvoercarter en controleer of het water wordt afgevoerd.
3. Wanneer u de afvoerverlengslang aansluit, moet u de verbinding
afschermen met een stuk leiding.

Leiding

~\ 2
| |20 Z = = = Jrmmmmmmm
o §

Afvoerslang Binnenshuis Afvoerverlengslang

OPGELET

Plaats de afvoerleiding zo dat de afvoer niet wordt belemmerd.
Een verkeerde afvoer kan resulteren in condensvorming.

Deze air conditioner is uitgerust om
condensvocht dat achteraan op de
binnenmodule wordt gevormd op te vangen
en naar het afvoercarter te leiden.

Plaats het netsnoer en andere onderdelen
dan ook niet boven de afvoergeleider.

—z
Muur

Afvoergeleider

Ruimte voor
leidingen



OVERIGE

Gaslektest

)

Testwerking

o

Controleer de
plaatsen voor de
binnenmodule.

~
Controleer de
plaatsen voor de
buitenmodule.
._/

« Controleer de opruimmoerverbindingen op gaslekken met behulp van een
gaslekdetector of zeepsop.

Afstandsbediening keuze A-B

)

Wanneer twee binneneenheden in dezelfde kamer of in twee naastgelegen
kamers zijn geinstalleerd, is het bij bediening van een eenheid mogelijk
dat beide eenheden het signaal van de afstandsbediening gelijktijdig
ontvangen en hierop reageren. In dat geval kan een normale werking toch
worden bekomen door één van de afstandsbedieningen op B in te stellen
(Beide zijn bij levering standaard ingesteld op A).

Het signaal van de afstandsbediening wordt niet ontvangen wanneer de
instellingen van de binneneenheid en van de afstandsbediening niet gelijk
zijn.

Bij het aansluiten van de leidingen en kabels is er geen relatie tussen
instelling A/B en kamer A/B.

Voor afzonderlijk gebruik van de afstandsbediening, wanneer de
binneneenheden van 2 airconditioners dicht bij elkaar geinstalleerd zijn.

De afstandsbediening op B instellen
1. Druk op de [RESET]-toets op de binneneenheid, om de airconditioner in te
schakelen.
2. Richt de afstandsbediening op de binneneenheid.
3. Houdt de [CHECK]-toets op de afstandsbediening met de punt van een
pen ingedrukt. In de display verschijnt “00” (Afbeelding ).
4. Druk gelijktijdig op [MODE] en [CHECK]. In de display verschijnt “B”, “00”
verdwijnt en de airconditioner wordt uitgeschakeld. De afstandsbediening
B is opgeslagen (Afbeelding @).
Opmerking : 1. Herhaal de bovengenoemde stappen om de
afstandsbediening terug te zetten op A.
2. De afstandsbediening toont voor A geen “A” in de display.
3. De standaardinstelling van de afstandsbediening is van
fabriekswege A.

1"

Om de TEST RUN (COOL) mode te activeren, houdt u de [RESET]
10 seconden ingedrukt. (Er weerklinkt een korte pieptoon.)

I i I ]

ﬁ
| .
ol

==

OPERATION I/

—

OPERATION /
RESET knop

\Instelling Functie Automatische Herstart)

Dit toestel is zo ontworpen dat het na een stroomuitval automatisch kan
herstarten in dezelfde stand als voor de stroomuitval.

Informatie

Het product is verzonden met de Functie Automatische Herstart in de
stand OFF (Uit). Schakel de functie in (ON), als dat nodig is.

( ! Zo schakelt u de functie Automatische Herstart

in

» Druk de knop [OPERATION] op de binnen-unit in en houd deze knop
3 seconden ingedrukt (3 pieptonen en het OPERATION-lampje knippert,
gedurende 5 seconden, 5 keer per seconde).

( ! Zo schakelt u de functie Automatische Herstart
uit
* Druk de knop [OPERATION] op de binnen-unit in en houd deze knop

3 seconden ingedrukt (3 pieptonen maar het OPERATION-lampje knippert
niet).

OPMERKING

* Is er een ON-timer of een OFF-timer ingesteld, dan werkt AUTO
RESTART OPERATION niet.
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TOSHIBA



TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-M05J2KVSG-E

1118350181
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eyxelpidio Trpiv BéoeTe o€

AeiToupyia Tn povada.

* [pLv Ao TNV €YKATAOTAOT, dlABACTE TIPOOEKTIKA AUTEG TIG TIPOPUAAEEIQ
yla TV aocpaAiela.

« AKOAOUBONOTE TIC MPOPUAAEELG TIOU TIAPEXOVTAL E3W YIA TNV ATIOPUY)
KIvdUVwV aopaAeiag. Ta cUPBoAa Kal Ol ONUACIEC TOUG apaTiBevTal
MAPAKATW.

APOEIAOMOIHZH : AnAwvel OTL N E0PAAPEVN XPNON TNG HoVAdAG UMopEi va

TMPOKAAECEL COBAPO TPAUPATIONO 1 Bdvarto.

MPO®YAA=ZH : ANA@VEL OTL N €0PAAPEVN XPNON TNG HovAdag Unopei

VA TIPOKAAECEL TIPOOWTIKO TPAUMATIONO (*1) 1) Inud oe

neplouaoia (*2).

*1: NPooWTIKOC TPAUUATIONOG ONUAiVEL Eva PIKPO
atiuxnua, €ykaupa 1 nAektpomnAnéia rmou dev
arnaltTei TNV el0aywyn N enavelAnuuevn Bepareia oe
VOOOKOWEIO.

*2: ZnNUIA o€ eplouoia onuaivel peyaAutepn InuLd TTou
emMnpealel Ta MEPLOUCLAKA OTOLXEIA 1) TOUG TIOPOUG.

Ma yevikn Koivh XpRon
To KaAWdIO PEUPATOG KAl TO KOAWDIO OUVOEONG TNG CUOKEUNG TTPETTEN va gival
TOUAGXIOTOV EUKOUTITO KAAWDIO PE TTEPIBANUA TTOAUXAWPOTTPEVIOU (OXEDIO
HO7RN-F) A kaAwdio ye xapaktnpioyo 60245 IECE6. (H tortoBEtnon Ba mpemnel
va yivel cUPQWVa JE TOV €BVIKO KAVOVIOUO TIoU apopd TIG KAAWDLWOELG.)

NMPO®YAASH Ma va armoouv3£0ETE Tr) GUOKEUN OO TNV NAEKTPIKA Mapoxn

H ouokeun autn 6a nperel va ouvdebel otnv nMapoxr peUUATOC HECW
aoPAAELODIAKOTITN 1| DLAKOTITN UE JLAXWPLOPO ETIAPYG TOUAAXIOTOV 3 mm,
og OAOUG TOUG TIOAOUG.




KINAYNOZ

* NA XPHZH MONO AIMNO APMOAIOYZ TEXNIKOYZ.

« ATIENEPIOMOIHZTE THN HAEKTPIKH NMAPOXH MNMPOTOY KATA®YTETE
2E ONOIAAHNOTE HAEKTPIKH EPTAZIA. AIAZOAAIZTE OTI OAOI Ol
AIAKOINTEZ IZXYOZ EINAI ATTIENEPTOMNOIHMENOI. EAN AYTO AEN
MNPAITMATOIMNOIHGEI MMOPEI NA NMPOKAHGEI HAEKTPOTAH=IA.

* 2YNAEZTE 2Q2TA TO KAAQAIO ZYNAEZHZ. EAN TO KAAQAIO 2YNAEZHZ
2YNAEOEI AANOAZMENA, MIMOPEI NA TMTPOKAHGOEI BAABH 2TA
HAEKTPIKA EZAPTHMATA.

* EAET=TE OTITO KAAQAIO INeElIQzHZ AEN EINAI KOMMENO H
AMNOZYNAEAEMENO MPIN ZEKINHZETE THN EIrKATAZTAZH.

* MHN EM'KATAZTHZETE KONTA ZE 2YITKENTPQZEIZ EYOAEKTQN AEPIQN
H ATMQN AEPIQN.

EAN AEN AKOAOYOHZETE THN OAHIIA AYTH MITOPEI NA NMPOKAHOEI
MYPKATIA 'H EKPH=H.

* A NA ANOTPEWETE THN YNEPOEPMANZH THZ EZQTEPIKHZ MONAAAZ
KAI TON KINAYNO MNMPOKAHZHZ MYPKATAZ, TOMOGETHZTE TH MONAAA ZE
APKETH AMNOXTAZH (TOYAAXIZTON 2 M) AMNO MHIMez ©EPMOTHTAZ OlNQx
MN.X. ©EPMANTIKA ZOQOMATA, ©EPMAZTPEZ, KAY2THPEZ, ZOMIMEZ K.A.IN.

* EAN METAKINHZETE TO KAIMATIZTIKO A EK NEOY EIKATAXTAZH
>E AANO ZHMEIO, NMPOZE=TE MNOAY NA MHN EIZATETAI 2TO WYKTIKO
KYKAQMA MAZI ME TO WYKTIKO (R32) MEZO KAI OMOIOAHMNOTE
AANO AEPIO MEZ0O. EAN ANAMIXOEI AEPAZ H AAAO AEPIO MAZI ME TO
WYKTIKO MEZO, H NMIEZH TOY AEPIOY 2TO WYKTIKO KYKAQMA TINETAI
EZAIPETIKAYWHAH KAI EXEI Q% ATTOTEAEZMA THN EKPH=H TQN
ZOANHNQZEQN KAI TON TPAYMATIZMO ANOPQITQN.

« 2THN MNEPINTQXH NOY AIAPPEYZEITO WYKTIKO AEPIO AMNMO TH
2OAHNQZH KATA TH AIAPKEIA TQN EPTAZIQN EMKATAZTAZHZ, AEPIZTE
AMEZA ME ®PEZKO AEPATO XQPO. EAN TO WYKTIKO AEPIO GEPMANGEI
AlO ®AOTA H ANO KATI AAAO, MAPATEI AHAHTHPIQAH AEPIA.



MPOEIAOMNOIHZH
* Mn TPOTIOTIONOETE TIOTE TN HOVADA AUTN APALPWVTAG KATIOLO Ao Ta HETA
TPOOCTACIAG 1 TIAPAKAMUTITOVTAC KATIOLOV aTO TOUG JSLAKOTITEC ACPAAEIQG.
* MnV €YKATAOTNOETE O€ ONUEIO TIOU deV AVTEXEL TO BAPOG TNG HovAdAG.
Edv n povada meoel, unopei va MpokAnBel TPAUPATIONOG avOpwTou Kal
KATAoTPO®N 1OloKTNOoIag.
* MpoToU EEKIVIOETE TIC NAEKTPIKEG EPYACIEG, CUVOEDTE EVA EYKEKPIPMEVO
PIG 0TO KAAWDI0 TIAapoXNG LoXUog.
BeBawwBeite emiong 0TI N CUOKEUN YELWVETAL CWOTA.
* H ouokeun mpenet va eykataoTtabel cUppwva pe Toug £0VIKOUQ
KAVOVIOMOUG NAEKTPLKWV EYKATAOTACEWV.
Edv avixveUoete omoladnmnote BAARN, UNV EYKATACTNOETE TN Jovada.
Emukolvwvnote auEowg PE TNV avILMPoowrtida.
* Na XPpNOLUOTIOLEITE ATIOKAEIOTIKA KAl JOVO TO KAOOPIOUEVO YUKTIKO Yia
OUUTANPWON N AVTIKATACTAON.
Y& JIAPOPETIKN TEPIMTWON, EVIEXETAL VA TIPOKANOEL apUaolka uPnAr Tieon
otov KUKAO PUENG, n otola Yropel va odnyroet oe aoToxia N EKpnén Tou
TPOIOVTOG 1 OTOV CWHATIKO TPAUPATIONO TOU XPNOT.
* Mn xpnoIyoTToIEiTE PEOA YIO Va ETITAXUVETE TN dladikaoia atréWuéngs n yia
KaBapIopod, EKTOG ATTO AUTA TTOU TTPOTEIVOVTAI OTTO TOV KATAOKEUAOTH).
H ocuokeun} Ba TTpETTel va QUAGOOETAI € OWUATIO XWPIG OUVEXEIG TTNYEG
AVAPAEENG (YIa TTOPAdEIYHA: YUPVES QAOYEG, IO CUOKEUN agpiou o€ AsiToupyia i
Mia NAekTpIKr) BepudoTpa o€ AsiToupyia).
* 2NMEIWOTE OTI TA WUKTIKA PTTOPEI va gival Gooua.
* Mnv TPUTTATE KAl JNV KAITE KABWG N OUOKEUN €ival UTTO TTiean. Mnv ekBETETE TN
OUOKEUN o€ BepPoTnTa, QAOYQ, OTTIOEG 1 AAAEG TTNYES AvAPAEENGS. AIAPOPETIKA
MTTOPEI va ekpayei Kal va TTPOKAAETEI TPAUNATIOUO 1) BAvaro.
Ma 1o povtéAo R32, xpnOIPOTIOINOTE CWARVEG, TO EKTOVOUUEVO TTEPIKOXAIO
Kal Ta epyaAeia TTou TTpoBAETTOVTAI Via TO WUKTIKO R32. H xprijon uttdpyxoucag
(R22) owAAvwaong, Tou EKTOVOUUEVOU TTEPIKOXAIOU Kal EpyaAgiwV PTTOPEI va
TTPOKAAECEl AOUVABIOTA UWNAR TTiECT OTOV KUKAO TOU WUKTIKOU (CWARvVwWon) Kal
EVOEXOMEVWG VA 0BNYAOEI O€ £KPNEN KAl TPAUPATIOUO.
* To 1Téx0Gg TwV CWARVWY XAAKOU TTOU XpnaoluyoTrolouvTal he 1o R32 Tpétrel va
utrepBaivel Ta 0,8 mm. MoTé un xPNOIMOTTIOIEITE CWAAVES XAAKOU AETTTOTEPOUG
aro 0,8 mm.
MeTa TRV 0AOKARpwaon TNG eykatdoTaong r Tou o€pPI, BePaiwbeite OTI dev
UTTapxEl O1apPOr TOU WUKTIKOU agpiou. MTTopei va dnuioupynBouv TogIka agpia
OTav TO WUKTIKG £pO€l o€ €TTOPN ME QWTIA.
H ocuokeun Kal ol CWANVWOEIG TTPETTEI VA EyKATAOTABOUV, va XpnoiuoTroinfouv
KOl va atroBnKeuTouv o€ dwPATIo pe euPado datrédou peyaAluTepo aTmo A - m2.
Mwg va mpoodiopioete TOA . m? 1A =(M/(2,5x0,22759 x h,))?
M gival n Too6TNTa TTARPWONG YWUKTIKOU o€ kg. h, €ival To Uyog eykataoTaong
NG ouokeung oe m: 0,6 m yia oTripIgn oto datredo/1,8 m yia OTAPIEN OTOV
T0iX0/1,0 m yia oTrpIgn o€ TTapAaBupo/2,2 m yia oTApIEn oTnv opo@r). (Ma auTég
TIG MOVADEG TO CUVIOTWHEVO UYOG £yKATAOTAONG €ival 2,5 m.)
» AkoAouBgiTe Toug €BVIKOUG KaVOVIOUOUG YIa TO aépIO.
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NMPO®YAA=H

* H €kBeon NG Hovadag OTo VEPO 1] TNV Uypaacia TpLv aro Tnv
EYKATAOTAON Urtopei va odnynoel oe nAektpomnAnéia.

Mnv arnoBnkeUeTe 0 UYPA UTIOYELA KAl NV EKBETETE 0 BpoXN N VEPO.

« AQoU amoouoKeUAOoeTe TN HovAdA, eEETAOTE TNV TIPOCEKTIKA Yia TIIOAVEG
CNMLEG.

* Mnv eykaBi0TaTe TN povada o€ PEPOG OTTOU PTTOPET va AAREl Xwpa dlappon
EUQPAEKTOU QEPIOU. Z€ TTEPITITWON TTOU CUCCWPEUOVTAI YUPW aTTd TN Jovada
agpia aTTd dlapPPOr), MTTOPEI VA TTPOKANBEI TTUpPKAyIA.

* MnV eYKATAOTNOETE O€ ONUEIO TTIOU UMopei va au&noel Toug kpadaououg
NG Hovadag. Mnv eykaBLOTATE TN CUCKEUT O ONELo OTIoU evOEXETAL VA
evioxuBein €évraon tou BopuBou TNG Hovadag 1 oTou o BOpuRog Kal o
eEepXOUEVOG AEPAC UTTOPOUV VA EVOXAT|OOUV TOUG YEITOVEG.

* Ma va anopuUyeTe TPAUUATIONOUG, IPOCEXETE OTAV XElpileoTe eEapTnuaTa
HE axunpea akpa.

* MapakaloUue dlaBACTE TO EYXELPIDIO £YKATAOTAONG MPOCEKTIKA TIPLV
EYKATAOTNOETE TN Hovada. MNeplEXeL ETIMPOCOETEG ONUAVTIKESG 0dNYIEQ
Yld TN OWOTN €yKATAOTAON.

« O KATAOKEUAOTNG aroroleital kaBe eubBUvVN yia {nNUIEG TIOU TUXOV
MPOKUYOUV AOY®W TNC M THPNONG TwV 0dNYLWV TOU TIAPOVTOC EYXELPLDIOoU.

AMNAITHZH AHAQZHZ MPO3 THN TOMMIKH EMNIXEIPHZH HAEKTPIZMQY
Oa TPEMEL OTIWOONTIOTE VA PPOVTIOETE VA AVAPEPETE TNV EYKATACTACT TNG
OUOKEUNG AUTNG OTNV TOTIKY] ETILXEiPNON NAEKTPLOKOU. TNV MEPITTWON TIOU
AVTIMETWTIIOETE OTIOLOONTIOTE TIPOPBANUA 1) N ETIXEIPNON dEV EYKPIVEL TNV
gyKataotaon, n urnpeoia o€pPig 6a nmpoRei ota KATAAANAQ avTiheTPA.

B ZNMAVTIKEG TTANPOPOPIEG OXETIKA UE TO XPNOIMOTTOIOUMEVO WYUKTIKO HECO
To TTpoIdV auTd TTEPIEXEI POOoPIoUXa AEPIA TTOU TTPOKAAOUV TO PAIVOUEVO TOU
BepuoknTTiou.

Mnv €KKEVWVETE AEPIA OTNV ATHOCPAIPA.

TUTTOG WUKTIKOU péoou: R32

Tiun GWP™M: 675 * (11.x. R32 avag. AR4)

(MGWP = duvauikd TTAavnTIKAG alénang Tng Bepuokpaaciag

H 1TT000TNTa TOU WUKTIKOU YECOU avaypd@ETal OTNV TTIVOKIOA XOPAKTNPICTIKWY
NG JovAdaG.

* H niyi autr) Baoifetal otov Kavoviopo 517/2014 trepi @BopIoUxwyv agpiwyv



EZAPTHMATA

Eowrtepik) Movdada

Ap. ‘Ovoua g§apTApATOg Ap. ‘Ovopa gapTApaTog
R
@ . @

MAd&TN eykatdoTaong x 1

® g

Mmatapia x 2 Bdon tnAexeipiotnpiou x 1

® Q>

®iAtpo Ultra Pure 1ng Toshiba x 2 Bideg eykardoTaong x 6

@ B>

ZUNOBIBA ETHMEBNG KEGAANG X 2 Eyxeipidio xpriong x 1

® G Q>

Eyxelpidio eykardotaong x 1 ZUAOBIBa eminedng Kedpaing x 1

.

KéAuppa pmarapiog

DiATpa aépa
KaBapigete Ta kGO 2 £BOOUADES.
1. Avoite T ypilia el0aywyng aépa.
2. AgaipéoTe Ta QiATpa aépa.
3. KoBapioTe Ta pe TNV NAEKTPIKR OKOUTTA i TTAUVETE TOl KOl £TTEITA OTEYVWOTE TA.
4. EykataoTAoTe Ta WiATpa §avd Kal KAgioTe T ypilia el0aywyng agpa.

®iATpo
Zuvtipnon & Aidipkeia {wig
KaBapioTe k&g 3-6 prjveg dtav n okovn UTTaivel p€oa 1o WIATPO 1) TO KAAUTITEL

1. ZuvioTdTal n Xprion NAEKTPIKAG avappoynTIKAG OKOUTIAG YIa TOV KABApIoPO WOTE VA ATTOPPOYWVTAI Ol OKOVEG TTOU KOAAAVE OTO WIATPO 1 TTOU
uTraivouv péoa o€ autd Kabwg Kal n XpAon yuonTpa WoTe va TTapacupBei n okévn atréd To peUpa Tou agpa Kal va Byel 6w atré To WiATpo.

2. Av xpeidZetal va xpnoldoTtroindei vepo yia Tov Kabapiopd, XpnoidoTroiaTe atrAd To vepd Tng BPUONG yia va TTAUVETE TO WIATPO, OTEYVWOTE OTO NAIAKO
Ywg yia 3-4 wpeG 1 £wg 0ToU OTEYVWOEI TEAEIWG. MTTOPEITE £TTIONG Va XPNOIMOTIOIOTE éva OTEYVWTHAPI HAAAIWV VIO va TO OTEYVWOETE. QOTO00, N
£KTTAUON PE VEPO UTTOPET va PEIWCEI TNV aTTOd00n Tou WIATpou.

3. AvTIKataoTAoTE KABE 2 xpovia i vwpitepa. (ETTIKOIVWVACTE PE TOV avTITTPOOWTTO 0aG yia ayopd véou @iAtpou.) (P/N : RB-A622DA)

Znpeiwon: H Sidpkeia {wnig Tou WiATpou egapTdTal atré To eMITTESO TWV PUTTWV OTO TIEPIBAAAOV OTO OTTOIO TO AEITOUPYEITE. Z€ PEYAAUTEPQ ETTITTESA PUTTWV
MUTTOPET VO aTTaITEITAI TTIO OUXVOG KOBAPIOPAS KAl avTIKATAOTAOT. Z€ KABE TIEPITITWON, CUVIGTOUUE éva TIPOCBETO OET WIATPWYV yia va BeATIWOE n
ammédoon Tou KAIATIoTIKOU 0ag 0ToV KABapIoHO Kal TNV ATTOHAKPUVOT OCHWY.




AIATPAMMA EFrKATAZTAZHZ THz EZQTEPIKH MONAAA

ZuloBIda
ﬂ eninedng
KeDAANG

KéAuppa
uTraTapiag

ZuAoBda
£Minedng
KEPANTG

Mnatapieg

DiATpo

ZUAOBIBa eminedng
KedaANg

L]
(@A/c\]pumo

TNAEXELPIOTAPLO

Ba
Aexetplotnpiou

To TapexOUEVO TNAEXEIPIOTAPIO Eival
aoUpHaTo GAAG PTTOPET va XpnoldoTToinOei
Kal wg evoUpuarTo.

MapakaAoUpe Seite “ZUvdeon Tou
TNAEXEIPIOTNPIOU YIa TNV EVOUpHATN
AeiToupyia” eav atraiteital evoupuaTtn
Aerroupyia.

m 1] EPLOOOTEPO,

O1 OWANVWOEIG YUKTIKOU

TIPETTEI VA TTPOCTATEUOVTAI

atrd QUOIKA PBopa.
EykataoTroTe éva
TAOOTIKG KGAUpHa 1) KATI
QavTioTOIXO.

\I'IpOOIPSTIKﬁ E€apTApata EYKUT&UTUOI‘]Q)

Kwdikog o b
sEapTAHaTOS ‘Ovopa e&apTRpaTog MogotnTa
SWANVWON YUKTIKOU .
. . Eva to
® Mpapun uypoU : 26,35 mm KaBEva
Mpapun aegpiou : @9,52 mm
YAIKO HOVWONG CWARVWV 1
(appndeq MoAUALBUAEVIO TTAXoUG 6 mm)
© S1oKOog, Tawvieg PVC KE:&\TIE;

AykioTpo

MAam
£ykataotaong

SwAfvag
Tpootaciag

< MNa TNV TTiow apIoTepr, TNV KATW apIoTEPH N
Kal TNV apIoTEPr) CWARvVWoN

Kowrte éva koppar SPACER atré Tn
OUOKEUOOIA TNG ECWTEPIKAG HOVADAG, KAVTE
To poAo Kal TOTTOBETAOTE TO AVAPETT OTNV
EOWTEPIKA HOVADA Kal TOV TOIXO, WOTE N
EOWTEPIKI) OVAdA va OTTOKTACE! Mia EAAPPIG
\K)\ion yia KaAUTEPN AcIToupyia. Y,

H npo6oBetn cwAnvwon prnopei va N\
ouvdebel 0TA APLOTEPAQ, TIOW APLOTEPQ,
mniow de&1d, de&1d, Katw deELd 1 KATW
apiotepa.

. . . Aplotepa
Katw de€la  Miow
APLOTEPA 7y aplotepa

-

/an aPNoETE TO CWATVA GT[OOTdeVlOr]Q\
va XaAapwoeL.

KoyTte eAappwg
A0Ea Tn TpUMa
MG CWANVWONG.

EEaopaliote eAappta KaBodikn KAion
\ o0 OWANVaA AnooTpayyLong. Y,

/Ol WUKTIKOL CWANVEG MPETEL VA )
HoV@VOVTAL 0 KABEVAG XWPLOTA Kat OXL
OAot padi.

OEPUOHOVWTIKO aPp®SEG
TIOAUALBUAEVLO TIAYXOUG 6 mm




EZQTEPIKH MONAAA

Znueio EykataoTtaong )

N\

"Eva onpeio ou SnUIoupyel Ta Keva YUpw amo TNV ECWTEPLKN HovVAda,
OTIWG PaiveTal 0TO BLAYPAKMA.

"Eva onpeio Omou SV UTIAPXOUV EUMOSLA KOVTA OTNV £L0aywyrn Kal TV
££080 TOU aépa.

"Eva onpeio Tou ETUTPETEL TNV eUKOAN £YKATACTAON TNG OWANVWONG TIPOG
mv eEwTepikn povada.

« "Eva onpeio TOU ETUTPETEL TO AVOLYHA TOU UMPOOTIVOU KAAUUHATOG.

H eowrtepikn povada Ba TpéTel va eykataoTabei o€ Upog TouAdyioTov 2,5 m.
ETiong, Ba TTpETTEl va aTTO@EVYETAI N TOTTOBETNON AVTIKEINEVWY ETTAVW OTNV
EOWTEPIK Povada.

NMPO®YAA=ZH

¢ Na anogeUyeTtal 1 €KBeon TOU SEKTN TOU TNAEXELPLOTNPIOU TNG
£0WTEPIKNG HOVADAG OE APETO NALAKO PWG.

* O UIKPOETEEEPYADTNG TNG ECWTEPLKNG HOVASAG deV TPETIEL VA
BpiokeTal MOAU KovTd oe mnyeg BopUBou padloouxvotrtag (RF).
(Ma Aemtropgpeleg BAETE TO eyXeELPidLo XPNONG.)

TnAexeipioTipio

« 'Eva onueio orou dev mapepBArlovTat epnodia Onwg Kia KoupTiva mou
urnopel va mapepnodiouv T AYn Tou ONUATOg anod TNV E0WTEPLKT HOVAdA.

« Mnv eyKQTAOTIOETE TO TNAEXELPLOTIPLO OE ONUEIO EKTEBEIUEVO OTO APECO
NALGKO GWG 1} KOVTA Og TIYT BepOTNTAG, OTIWG NAEKTPIKOG GOUPVOG.

« Kpatnote To TNAEXELPLOTNPLO OE AMOOTACT TOUAAxloTov 1 m and v
TMANCLECTEPN TNAEOPAOT 1) OTEPEOPWVIKO OUYKpOTNUa. (Eival anapaitnto
Yl va pnv pokaAouvTal SlaTapaxEg oTnv elkOva 1) mapdotta oTov nxo.)

« H tomoBeoia Tou TnAexelploTnpiou MPEMeL va KaBopLoTel OMwG paiveTal
AKOAOUBWG.

(MAaivn) oyn) (Katoyn)
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EowTepikn povada

EUpog Ayng

Koyipo Tpumag kai TomoB£Tnon
\ MAarng Eykaraoraong )

Koyipo Tpumag
‘OTav eyKaBLOTATE TOUG WUKTIKOUG CWANVEG Ao TNV Tow TAEUPA
JU JUL

o
orm
cw{\ﬁva
@65 mm
To KEVTPO TNG OmIG TOU CWANVa
eival mavw art. To BEA0OG. 120 mm

1. Ag@ou kaBopioete TN BE0N NG OMNG TOU CWANVA OTNV TIAGKA OTNPLENG
(=), avoi&Te He TPUTAVL TNV OTIN TOU CwANva (@65 mm) pe eAappr| KAion
TPOG TA KATW, TPOG TNV eEWTEPIKY MAEUPA.

2HMEIQ=H

» 'OTav TPUMATE TOIXO TOU TIEPLEXEL HETAAAIKO TAEYHA, TAEYHA KAAwdiou
N METAAALKN TAAKA £EA0PANIOTE TN XP1 101 Tou €181koU SaxTUALSLOU Tou
anatteital kat To omoio MwAEeiTal XwpLoTa.

( l TommoO£TNON TNG TAATNG EYKATACTAONG

AvapTtiote

gyKataotaong

Avaptnote
Sneipwpa

Bapog

Orm cwAnva
Orm owAfva

Bideq eykataotaong

( l ‘OTav n nAATH eyKaTAoTaong TomoBeTeiTAI

ansuBeiag oTov ToiXo

1. ToroBeteiote oTaBePA TNV MAATN £YKATAOTAONG BdOVOVTAG TN OTA
AV KAl KATW TUNHATA TNG Yid VA avapTNoETe TNV E0WTEPLKN Hovada.

2. Ta va TornoBfeTNoeTe TNV MAATN TNG EYKATAOTAONG MAVW O€ TOiX0 arnod
OKUPOBENA e KOXAIEG AYKUPWAONG, XPNOLLOTIOOTE TIG OTEG TWV KOXAIWwV
aykUpwong, ONwg UTIOSELIKVUETAL OTNV EIKOVA.

3. ToroBetnoTe o€ 0pIfOvTIa BE0N TNV TIAATN OTOV TOIXO.

EowTepLKn Hovada

NMPO®YAA=H

‘'Otav TonoBeTeite TNV MAATN EYKATAOTAONG HE AMAEG BISEG, N
XPNOLUOTIOLELTE TIG TPUTIEG TWV OTPLPOVIOV. ALAPOPETIKA, N povada
Uropei va MECEL KAt va TPOKAAETEL TPAUUATIONOUG KAt {NLEG.

MA&tn eykataotaong
(Awatnpnote o oplZovTia B&on.)

STPLpOVL —\
Mpoéktaon
15 mmn

Tpumna dlapétpou 5 mm
LT Ayotepo

%
C ® Bideq eykatdotaong

@4 mmx 252

™ Ourar
(Toruka eEaptrpara)

MPO®YAA=H

H ox1 otaBepn eykatdotaon TnG HovAadag Uropel va MPoKaAEoeL
TPAUMATIONOUG Kal {NULEG O€ TIEPIMTWON TIOU TECEL 1 ovada.

* 3TNV MEPIMTWOoN TolXoToLiag Pe TOUBAA 1) OKUPOBENA 1) TTAPOHOLOUG
TOIXOUG KAVTe OTOV ToixX0 TPUTEG SlapéTpou 5 mm.
« TomoBeTROTE 0UNAT yia TIG KATAAANAEG Bideg (©.

2HMEIQzH

* STEPEWOTE TIG TECOEPLG YWVIEG KAl TA XAMNAAQ onueia g MAdKag
TOMOBETNONG HE 4 £wg 6 BideG yia TNV TomoBETNON.



ZUvdeon Kalwdiwong )

N\

! Eowrepikn povada

H kaAwdiwon Tou kKaAwdiou ocUVSEoNG HMOPEI va Yivel Xwpig va apaipedei To
HTIPOOTIVO KAAUMHA.
1. Apaipgote T Ypilla eloaywyng.
A H ypiAla elcaywyng avoiyel mpog ta mavw Kat TpaBmvTag npog ta £Ew.
2. AQalPECTE TO KAAUMUA OKPOSEKTMV KAl TO OPIKTNPA TOU KaAAwdiou.
3. Elodyete 10 KaAA®S10 oUvdeong (CUNPWVA e TA KAA®SLA TNG
UTIAPXOUOAg EYKATACTAONG) OTNV TPUTIA TOU OCWATVA GTOV TOIXO.
4. MepdoTe T0 KAAOSLIO OUVSEONG HETA ATO TN OXIOMN KAAWSIOU OTO THoWw
KAAUUMA, ETOL OOTE VA TIPOEEEXEL ATO TNV MPoooyn Katda 20 cm mepimnou.
5. ElodyeTe KOAA TO KOA®BLIO OUVSEONG OTN BACH AKPOBEKTWYV Kal
OTEPEWOTE TO BIOMVOVTAG TO OPIKTA.
. Porm oUogigng : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)
. Ao@aAioTe TO KOAWSLO OUVSEDNG HE TO OPIKTAPA TOU KAAwSiou.
. TomoBetoTe Eava TO KAAUMHA TNG KAAWSIWONG, TO LOVWTIKO SAKTUALO
TOU oW KAAUUMATOG KAl TO MIMPOOTA KAAUMKA TNG E0WTEPIKNG HOVADAG.

o0 ~NO®

pikia eloaywyng

Karndkt akpodeKT®@v

ZuvdEaTe To KaAWdIO oUVDEONG

oroug [11 2] [3] ©

Bdaon akpodekTav (12 3)

KaA®dio olvdeong

Mpappn yeiwong

50 mm
10 mm
@:ﬂﬂ
@

MnKog anmoyUpvwong kaAwdiou ouvdeang

ZUvde0on TOU TNAEXEIPIOTNPIOU YIa TV
\_ EvoUpuaTn AsiToupyia J

EOWTEPLKR Hovada

"EAeyxog kaAwdiwv

TnAexeipioTipio

( l MNa TNV ecwTePIKA ovada

1 Avoite Ta 800 KaTdKIa BISWYV Kal aQaIPECTE TTPOCEKTIKG dUO Bideg atrd To
HTTPOCTIVO KAAUPHA.

2. Avoigte EAaQPWG TO KATW PEPOG TOU UTTPOCTIVOU KAAUUHATOG Kal, GTr GUVEXEID,
TPABAETE TO TTAVW PEPOG TOU UTTPOCTIVOU KAAUPUATOG TTPOG TO PEPOG OAG IO
va T0 aQaIPETETE OTIWG BAETIETE 0TV elk6va (D).

3. TomoBeTAOTE KaAG To KaAWBIO EAEyxoU 6TTwG BAETTETE oTnY Eikéva ).

4. YuvdéaTe yepd TO KAAWDIO EAEYXOU OTOV OKPOJEKTN TNG HOVADAG OTITIKAG
Trapouaiaong 6Twg BAETETE otV eikéva B) (0PiETe kaAd, ahA& 6xI TTavw aTmd
0,12 N-m (0,01 kgf-m)).

5. PubpioTe To KOAWDI0 EAéyXOoU €W ATTO TNV ECWTEPIKA PHOVADA KAl CUVOEDTE TO
KaAWBI0 6TTIWG Treplypdgetal onv Eikéva 3). (EykoTrh yia €050 kaAwdiou)

6. EmavatotroBeTioTE TNV ECWTEPIKF HOVAdT AKOAOUBWVTAG TNV avTioTpoPn
Siadikaaoia Tou 1 éwg 2.

Mpéoown

Kaméki Bidag

70 mm @

| | 5mm

* MéyeBog kaAwdiou 28-22 AWG
1 0,08-0,32 mm?
H egwrepikr SIAUETPOG Dev TTPETTEI
va ETTEPVA Ta 4,7 mm Kal TO UAKOG
Tou KaAwdiou eAEyxou Ba TTPETTEl va
ival pIkpdTEPO a1rd 30 M.

Eykotm yia ££050 kaAwdiou
@ ‘EAeyx0g kaAwdiwv




( l MNa 10 TNAEXEIPIOTAPIO

. AQaIpECTE TO KGAUPHA TOU TNAEXEIPIOTNPIOU TPABWVTAG TO TTPOG T KATW Kal
ByaATe To.

. Edv umdpyouv pmarapieg, ByaATe Teg §w. H xpriong Tou eAeyKT KaAwdiwy
Hadi pE TIG UTTATAPIEG PTTOPET VO TIPOKAAETEI EKPNEN TWV PTTOTOPIWV.

. Kdvte pia ot yia Tnv T0T100£TNaN Tou KOAwSiou EAEyXOU HE TN Xprion evog
KaToaBIB100 WOTE Kal OTIACETE TO TIAGCTIKO YIO TNV OTTF) TOU KAGAUPHATOG OTTWG
BAéTreTE 0TV EIKGVa @).

. ToTroBeTAOTE TO KAAWDIO EAEYXOU OTO TTIOW PEPOG TOU TNAEXEIPIOTNPIOU, OTTWG
BAémreTe 0TV Eikéva B).

. ZTEPEWOTE TO KaAWBIO eAEyxou 6TTwg BAETTETe 0TV Eikéva € kai Eikéva @)

XPNOIPOTIOIWVTAG TIG TIAPEXOUEVEG BIdEG (OPIETE KA, AAAG OXI TTAVW OTTO

0,25 N'm (0,03 kgf-m)).

OpioTe 10 KaAWSIO EAEyxoU 0TV UBPOPPOI, TTOU BPICKETAI OTO THOW PEPOG

Tou TNAexeIpIoTNpiou, 6TTwg BAETTETE 0TV Eik6va (®).

. XpnoiyotroinaTe Tig Trapexopeveg Bida (P3,1x16L) yia va To OTEPEWOTE OTOV
TOiX0 TO TNAEXEIPIOTAPIO 6TTWG BAETTETE 0TV Eikdva (@,

. ZNUEIWOTE Kal oQigTe TNV KaTw Bida (F3,1x25L), 6Trwg BAETETE 0TV Eikdva

-

N

w

IS

o

o

~

©

©

. ZUVOPHOAOYNOETE TO KAAUPPO PTTATAPING TTOU TIAPEXETAI OTNV BondnTikA
TOGVTA KOl TN OUVEXEID XPNOIJOTIOINATE TNV TTapexouevn Bida (@3,1x25L)
YO va OTEPEWOATE TNV PTTatapia , 6Trwg BAETTeTe 0TV Eikéva 10 (0@igTe KaAd,
aAAG 6x1 Travw ard 0,15 N-m (0,02 kgf-m)).

10. ETravacuvappoAoyroTe To KAAUPPO TOU TNAEXEIPIOTNPIOU.

®
30 mm

I<>]
5mm

20 mm

*MéyeBog kaAwdiou 28-22 AWG
1 0,08-0,32 mm?
H e€wrepIkn BIGUETPOG BeV TTPETTEN
va EETTEPVA Ta 4,7 mm Kal TO UAKOG
Tou KaAwdiou eAEyxou Ba TTpETTEl
va gival pikpdTepo atmé 30 m.

. . "EAeyxog kaAwdiwv
T0 TTAQOTIKG YIa TNV OTT

TOU KAAUPHOTOG

"EAeyxog kaAwdiwv

AKPOBEKTNG

N "EAeyxog
o ?/ KaAwdiwv
4 ) mal Bid (93,1x16L)
TpUTa ToTroBETNONG ToTmoBEmnang 1oy
N d TnAexeIpioTNpPioy
ToU TAeXelpIoTNpioU % oToV Toix0
GTOV TOiX0.

"EAeyxog kaAwdiwv

o——— TnAexelpioTipio Toixog

B /
— v
D TnAexeipioTripio .
— Bida (@93,1x25L)
yia TV oTePEWOT
TOU KAAUPHOTOG TNG
HTatapiag
U
L_°)
C Y, ®

KéaAuppa prratapiog
Bida

ZoigTe kaAd, aAAa o1 TTavw
a6 0,15 N-m (0,02 kgf-m)

*Inpeiwpa: 1. Zuviotdtal n xprion kaAwdiou SITTARG pévwaong yia Tnv oUveon

TOU TNAEXEIPIOTNPIOU KAl TOU KAIJATIOTIKOU

2. Na tn evouppatn Aeiroupyia, 1 TNAEXEIPIOTAPIO PTTOPET va EAEYEE!
HOvo 1 ecwTEPIKR Hovada.

3. Kartd mn evoUpparn Asitoupyia, 6tav o XxprioTng ByaAel To kaAwdIio
TOU KAIHATIOTIKOU OTTO TNV TTAPOXT) PEUPATOG, TO TNAEXEIPIOTAPIO
Ba Asitoupynoel pe TG TTpoemAeypéveg pubpioeig (PRESET
(MPOKAGOPIZMOE), TIMER (XPONOMETPOX) ka1 CLOCK
(POAOQI).

EykataoTaon ZwAQvwong Kai
EUkapnTou ZwARva AmooTpayyiong

! Alauop@won cwARvwong Kai EUKAUTITOU

owARva amooTpayyiong

* O oXnuaTopdg uypaociag TPOKAAEl MPOBANUATA OTO PNXAvnua Kai, yia
Tov AOYO auTod, Ba TIPETEL VA HOVMOETE Kal Toug dU0 CwAnveqg UvSeoNg.
(Xpnouorotnote app®deg MOAUALBUAEVIO 0O HOVWTIKO UALKO.)

>
s o e
Katw aplotepa -
[rocs >
[ Jmp
AeE1d m)

1. IXiopn miow pépoug, Kopuévn og KAAOUTTI
Me pia Trévoa, aTToKOYTE Tn OXIONK TTOU BPIOKETaI OTA apIoTEPE i OegIG TOU
TTiow PEPOUG, yia TNV apioTepr 1 de€id oUVOEDN, Kal TN OXIOUN TTou BpiokeTal
oTnNV KATW apioTepn 1 Oe€I& TTAEUPA TOU TTIoOW PEPOUG, VIO TNV KATW APIOTEPA R
Seg16 auvdean.

anootpayylong

AR

ANayn cwAnva

MposTolacia cwAnvwong

ZxIopn TTiow PéPoug,
KOPpEévN o€ KaAoUTTI

|

2. AAAayn cwAnva amooTpayyiong
Ma olvdeon aploTepd, apLOTEPA KAl KATW 1) APLOTEPA Kal Tiow, Ba MPEMEL
va aAAAEETE TOV eUKAUTMTO OWANVA Kal TO KAMAKL arnooTpayylong.

Nwg va apalpEceTe TOV EUKANTITO CWARVA ATTOCTPAYYIONG
« O cwAnvag anooTpayylong prnopei va apaipedel
HE TNV apaipeon g Bidag Mou OTEPEDVEL

TO OWANVa anooTpAayylong Kat aTn OUVEXEL
TPABOVTAG TO CWANVA TIPOG TA EEW.

‘'OTav agalpeite To WA VA anooTpayyong,
TIPOOEETE TIG AXUNPES AKPEG TNG TAAKAG XAAuBa.
Ot AKPEG UMOPEL VA TIPOKAAECOUV TPAUNATIONO.
Ma va eyKaTaoTioeTe TO CWANVA anooTpAyyLong,
£l0AYETE TO OWANVA AMOOTPAYYLONG OTABEPA
HEXPL TO TUNHA oUVSEONG va £pBeL OE eMaQT| He
TN BEPUIKN HOVWOT, KAl OTEPEWOTE TO HE TNV
apxtkn Bida.

Nwg va adaipEoeTe To KAAUMMA TG ATTOCTPAYYIONG
ATOKOYTE TO KAMAKL ArMooTpayyLlong
LE Hla HUTEPN) TIEVOQ KAl TPARNETE
TO TPOG Ta EEW
STEPEWOCH TOU KAMAKIoU
amooTpayyiong
1) Ewoayayete €va eEaywviko
KAeWdi (4 mm) oe pia
KEVTPIKT) KEPAAT).
2) Ewoayayete otabepd 1o ~
KATAKL anooTpayylong.

Mnv XpnolpoToLeiTe AmavTiko
AGSL (AABL UNXavng PuKTikoU) N\
KATd Vv el0aywyr Tou

TIOUATOG ATOCTPAYYIONG.

EQv KaveTe KATL TETOLO, Ba
TpokANBel pBopa kat Slappon
uypoU anooTtpdyylong arno

TO MOMA.

SwAnvag
anooTpayylong

\ Ewoayayete éva
Xwpig diakevo eEaywviko  KAEWSL
(4 mm).

NMPO®YAA=H

Eloaydyete 01a8epd TOV EUKAUTITO CWANVA AMOCTPAYYLONG KAl TO KATIAKL
anooTpAayylong. AlapopeTIKA eVEEXETAL VA IPOKUYEL Slappon| vepou.



( l 3& nepinTWon oUvdsong TG CWARVWONG d&1a Stepéwon Eowtepikic Movadag )
n apioTepa ) N

AvoigTe OXIOUEG OTO TTIOW PEPOG HE

éva paxaipl ) éva KoTTidl Kal, KaToTTIv,

KOWTE TIG YE TTEVOd i} avaAoyo

epyaAeio.

.

1. Mepdaote TO CWARVa aro v TPUMA OTOV TOIXO KAl avapTnoTe Tn povada
OTNV MAAQTN £YKATAOTAONG OTA TAVW AYKLOTPA.

2. MeploTpePTe aplotepd Kat de&1d ) povada yia va emBeBalwoeTe OTL EXEL
avaptnBel otabepd oy MAATN EYKATACTAONG.

3. Ev® TEleTE TNV EOWTEPIKN LOVASA TIPOG TOV TOIXO, OTEPEWOTE TN KAl
OTO KATW TUNMA TNG MAATNG £yKATAOTAONG. TPABNETE MPOG TO HEPOG OAg
TNV E0WTEPLKN Hovada yla va eruBeBalwoeTte OTL Xl avaptnBel otabepa
OTNV MAATN NG EYKATAOTAONG.

l 3& nMepINTWON oUVAEoNG KATW 314 N KATW

apioTepa
Avoite oxIOUEG OTO TTIOW PEPOG HE
éva paxaipl ) éva KoTTid! Kal, KaToTTIv,
KOWTE TIG PE TTEvoa 1) avdhoyo

AvapTioTE £5(

O

epyaAeio. Avaptiote Miéote
(Eekpepaote)
Koyte to 5
+ MMa va anoondaceTe MV
€0WTEPLKN HoVADA ArO TNV MAATN
£YKATAOTAONG, TPARNETE TIPOG
. . TO UEPOG 0AG EVM TAUTOXPOVA
( ! ApioTepn ouvdeon cwAnvwong méCeTe 1 Baon TG oTa
« AuyioTe T0 GwARva oUvdeong £T0L MOTE va BPioKETAL O AMOOTAON HIKPOTEPN kaboplopéva onpeia.

anod 43 mm anod v eM@Avela Tou Toixou. Eav o cwArnvag ouvdeong
TomoBfeBel oe anooTaon HeyaAUTEPN amo 43 mm aro TV ETIPAVELL TOU
TOIXOU, 1] ECWTEPLKN HOvASa UMOPEL va Un oTEKeTAL 0TABEPA OTOV TOIXO.
Xpnotuorotnote 181kO epyaleio KAUWNG CWANVWV OOTE VA Un OTACETE TO

owAnva.
v
AuyioTe To owAfva cUVS£0NG Pe akTiva KAUTTUANG PIKPOTEPN Twv 30 mm. AHOOTpGVVIon )
lMa va ouvdEoeTE TO OWANVA PETA TNV EYKATACTAON TNG povadag (eikova) .
(Mpos Ta suTPdS TG SlATTOAS) 1. TomoBeTnOTE TO CWANVA AMOCTPAYYLONG HE KABOBIKT KAio.
[t —
zoom/ / o sp ZHMEIQZH
210 v 0 Y . v 2 v
— Tpap uypol * H tpimna otnv eEwTePIKT) TAEUPA TIPETIEL VA AVOLXTEL HE EAAPPWG KABODIKN
, KAlon.
> Mnv avupovete Mn 3®M0eTE 0TO CWARVA
. A A ) TO OWARVA anooTpayylong
Mpog Ta £&§w anod Tnv;uwrspmn povada anooTpayytong. KUUATOEBT HOPPH.
el TR30 mm (Xpnoworonjote polisin_ )
‘ f’ (rupnva noAuatBuleviou) N MapoHoL0 ' .
Y i yla v Kapyn tou owAniva.) ‘ 50 mmn X X ><
(o——>=28 TIEPIOTOTEPO
L IRL
R ) ) ) 74
L Xpnotporojote T Aapr Katoaidiou, KA. ) ) ) Q
Mnv tonoBemoete Mnv TornoBeoete
ZHM EIQZH TNV aKpn Tou CwAnva TNV AKpn Tou CwANvVa
N . . . . . . anooTpayylong HEoa anooTpayylong HEca oe
Eav o cm)\n\{aq oe Auylcrrst OWOTd, N E0WTEPLKN Hovada eveEXeTalL va punv o€ VEPO. PPEATIO AMOXETEUONG.
ToroBeTnBei oTaBEPA OTOV TOIXO.
A@oU MepAceTe TO OWARVa oUVSEONG ard TNV TPUTA TOU OWANVA, CUVSEDTE 2. BAAte vepo oTn AeKAvn AMooTPAYYLONG Kal OlyOUPEUTEITE OTL TO VEPO
T0 owAnva oUvdeong oToug MPOCBETOUG CWANVEG Kal TUAIETE TNV Tawvia anootpayyidetal oe EEWTEPIKO XDPO.
£MEVdUONG (HOVWTIKN Tavia) YUpw ard ToUG OWATVEG. 3. '0OTaV OUVBEETE IPOEKTAON OTO CWATIVA AMOCTPAYYIONG, HOVAOTE TO
TUNUA OUVSEONG TNG TIPOEKTACNG HE CWANVA TPOCTACIAG.
|'| PO¢YI\AEH ZwAnvag npooTaciag %
. . N . . ) ~N\
+ EvoTe o@QIKTA pe Talvia emevduong Toug (dU0) mpooBeToug CwANVeg | |—” ————— jmmm
KAl TO OWARVA oUVSEONG. STNV MEPIMTWON APLOTEPNG Kal oW | J——== _E_
apLOTEPNG OUVSEONG CWAVWONG, EVHOOTE e Tavia enEvduong Hovo SOAIVAC AMTOOTORALT € . Mpoéktaon owAiva
Toug (5U0) IPOTBETOUG OWARVEG. nvas pavvians xd:c(ggﬁpmou areatpayylone
EocwTepikn povada I'IPOCDYI\A_H
MpooBeTol owANveg 3 5 . - . . . . . .
Kak®3dio ouvdeong TomoBeTrnoTe TO OCWANVA AMOCTPAYYLONG ETOL WOTE VA EKPEEL OWOTA TO
vepo anod Tn povada.
MAGT EYKATAOTAONG AavBaopévn anooTpdyylon UMopel va TPOKAANETEL EUPAVION UYPACIAG
OTO E0WTEPLKO.
+ TomoBeTeioTe Pe TIPOOOXT TOUG CWANIVEG WOTE Va UNV eEEXEL KAVEVAG . . . .
OwANvag anod To Tow KAAUPHA TNG ECWTEPLKNG Hovadag. To KNHGTIF’TIKO AUTO HNXavNnua exet
* SUVOEOTE HE TIPOOOXT TOUG IPOCHETOUG CWATNVEG HE TOUG OWATIVEG OXSBlG?TEl £T0l WOTE va 0“90TPGYV1<81 i —
oUvdeong Kal KOYTe Tn HOVWTIKN Talvia Tmou eivat TUALYHEVN 0To TO vepo Tou C{UMSYSTGl arno Ty uypaola Toixog
owAnva oUvdeong yla va anopUyeTte SIMAO TUALyHa OTo onueio TIOU OUUMUKVWVETAL OTO TOW THUNHA TNG 08nyog,
£vwong. Erum\éov ogppayiote To onpeio évwong pe tawvia Bivuliou KA. E0WTEPIKNG HOVADAG, EVTOG TNG Aekavng anootpayytong
* SIyOUPEUTEITE OTL EXETE HOVMOEL KAl TOUG BUO OWANVEG oUVEEONG, anooTPayyone. ) 3 0
KaB®G 1) CUMTIUKVWON Uypaciag Unopei va mpokaAéaoet {nuta oto ZUVEMAG, NV anobnkeveTe To kaAddlo
unx&vnua. (Xpnolpomomote app®@deq TOAUALBUAEVIO GO LOVWTIKG UAIKO.) f}g’gg;g‘éa}‘guai%%ﬂmd“afg OE UYog navw Xipod yia
» AuyiOTE [E TIPOTOXT TOUG OWANVEG YIA VA PNV TOUG TOQKIOETE. ny payytone. OwANVEg

10



AOINA

'EAeyxoq Alappong Aepiou

)

Aoxiun AsiToupyiag

o

EAEyETe TG BEOEIG YIa
TNV E0WTEPLKT HovAda

~
EA&yVte Tig BEoEIQ YA
TNV eEWTEPIKN povada
._/

» EAEYETE TIG OUVSEDELG TWV PAKOP YA TUXOV Slappon agpiou
XPNOLHOTIOIVTAG AVIXVEUTH SlapPONG agpiou 1 vepod e oamouvL.

EmAoyn A-B Tou TnAexeipioTnpiou )

» 'OTav dU0 E0WTEPIKEG HOVADEG Eival EYKATETTNHEVEG OTO 1810 SWHATLO

N oe U0 dimhava dwuATia, Qv OTEIAETE EVTOAN TPOG pia povada ot dUo
Hovadeg evdEXeTAL v AABOUV TAUTOXPOVA TO ONUA TO TNAEXELPLOTNPIOU
KL va eKTEAOUV TNV EVTOAN. € QUTH TNV MEPINTWON, N AeIToUpYia Pnopei
va dlatnpnBei pubpifovrag €va anod Ta duo TNAeXeLPLOTNPLa TN pUBuon B
(Kat ot 300 €xouv TN pUBULON A KATA TNV ArOCTOAN arnd To £pY00TACLO.)

To onpa tou TNAexelplotnpiou dev AapBavetat 6tav oL pubuicelg TG
£0WTEPLKNG HOVASAG KAL TOU TNAEXELPLOTNPIOU EiVAL BIAPOPETIKEG.

Aev unapxet ox€on HeTA&U TG pUBpLoNG A/Tng pUBuong B kal Tou dwpartiou
A/tou dwpatiou B katd Tn oUVSe0T TNG CWANVWONG KAl TWV KAAWSIwV.

Ma  EExwpn XPNON TOU TNAEXELPLOTNPIOU YIa KABE e0WTEPIKN povada oe
TEePInTwon mou 300 (2) KAMATIOTIKA €X0UV eyKaTaoTabel KovTta.

PuUBpion TnAexeipioTnpiou B.

1. MNatnote to mMARkTpo [RESET] Mavw 0Tn E0WTEPLKN povada yia va avayete
TO KALUATIOTIKO.

2. STPEYTE TO TNAEXELPLOTNPLO WOTE VA SEIXVEL OTNV ECWTEPLKN pHovAada.

3. MNatnote Kal kpatoTe To MANKTPO [CHECK] Mavw 0To TNAEXELPLOTIPLO HE
™ pUTN evog poAuBol. H evdelEn “00” Ba epgavioTtel mavw otnv 08ovn
(Edva D).

4. NMatnote [MODE] evo natate [CHECK]. H évdel&n “B” 6a epdaviotei
mavw otnv 08ovn kat N Evaelgn “00” Ba oBNOEL EVA TO KALMATIOTIKO Ba
oBnoel To TNAexelploThplo anodnkeletal otn pviun (Ewkdva @).

Snueiwon : 1. EmavaAdfate To mapandavw Bpa yia va EnavaeepeTe To
TNAEXELPLOTNPLO OTO A.
2. To TnAexelplotnplo A dev €xel 08ovn “A”.
3. H mpoemAeypevn pUBULON TOU TNAEXELPLOTNPIOU ATIO TO
gpyootdoto givatn A.

8] [

—_—"
]

M
L

]
/ 000

CHK|

1"

lMa va emléEete T Aettoupyia TEST RUN (COOL), mathote To Kouprti
[RESET] yia 10 deutepoAerta. (O BopuBntng Ba nxnoet cUvtopa pia ¢opd.)

It i Il ]

_
ol

——

OPERATION I/

—

Koupmi OPERATION /
RESET

PuBuion Asitoupyiag Auto Restart )

To mpoiov auTod €xel 0XedlAOTEL MOTE, HETA AMO pia dlakomn peUaTog,
Va UMoPEL va EMAVEKKIVEL AUTORATWS OTOV 13la TPOTOG AElToupyiag
OTIWG KAl TIPLV arod Tn SlaKor) Tou peUaTog.

MAnpogopia

To Tpoidv auTd Byrke atrd 10 EpyoaTdolo pe Tn Asitoupyia Auto Restart
atevepyotroinuévn. EvepyoTroinoTe Tn oUP@wva Je TIG ATTAITAOEIG 0AG.

( ) MNwg va evepyotroinoeTe Tn Asitoupyia Auto
Restart

» MiéoTe kai kpatoTe TTatnpévo 1o koupTri [OPERATION] oTnv eowTtepIkn
povada yia 3 deutepOAeTTTa (AKOUYETAL EVAG XAPAKTNPLOTIKOG X0G
(urur) 3 popég kat n Auxvia OPERATION avaBooBnvel 5 popeg/deurt.
yia 5 deutepoAernta).

( l MNwg va atrevepyotroifoete Tn Asitoupyia Auto
Restart

» MiéoTe kal kpatAoTe TTaTnpévo 1o koupTri [OPERATION] oTnVv e0wTepIkn
povada yia 3 deutepOAeTTTa (AKOUYETAL £VAG XAPAKTNPLOTIKOG 11X0G
(ururt) 3 opeg aAAa n Auxvia OPERATION dev avaBoopnvel).

2HMEIQZH

» Edv o xpovodiakémTng ON 1) o xpovodiakdttng OFF éxouv puBuioTei, n
AEITOYPIIAAUTO RESTART bev evepyotroigital.
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TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-M05J2KVSG-E

1118350181
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SAKERHETSANVISNINGAR

Las sakerhetsforeskrifterna i .
. Denna apparat ar fylld med
denna manual noggrant innan R32

du anvander enheten.

 Fore installation, var god las dessa sakerhetsféreskrifter noggrant for din
sakerhets skull.
» Var noggrann med att folja dessa medféljande sakerhetsforeskrifter for att
undvika sakerhetsrisker. Symbolerna och deras betydelse visas nedan.
VARNING : Det indikerar att oriktig anvandning av denna enhet kan
orsaka allvarlig skada eller dodsfall.
VAR FORSIKTIG : Det indikerar att oriktig anvandning av denna enhet kan
orsaka personskada (*1), eller skada pa egendom (*2).
*1 : Personskada innebar en mindre olycka, brannskada,
eller elstét som inte kraver atgard eller upprepad
sjukhusbehandling.
*2 : Skada pa egendom innebar storre skada som paverkar
egendom eller tillgangar.

Avsedd for allman anvandning

Natsladden och anslutningskabeln fér apparaten ska minst vara av typen
neoprenmantlad bodjlig kabel (utfdrande HO7RN-F), eller av typen 60245 |IECG6.
(Ska installeras enligt nationella foreskrifter om elinstallationer.)

VAR FORSIKTIG Sla ifran kraftmatningen

Aggregatet ska anslutas till natstrém via en automatsakring, eller en franskiljare
med ett kontaktavstand pa minst 3 mm mellan alla poler.




FARA

« FAR ENDAST ANVANDAS AV BEHORIGA PERSONER.

« KOPPLAALLTID UR AGGREGATET FRAN NATSTROM FORE ELARBETEN.
FORSAKRA DIG OM ATT ALLA STROMBRYTARE AR FRANKOPPLADE. OM
INTE, FINNS RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR.

* SE TILL ATT ANSLUTNINGSKABELN ANSLUTS KORREKT. OM
ANSLUTNINGSKABELN ANSLUTS PA FELAKTIGT SATT KAN SKADOR
UPPSTA PA DELARNA | ELSYSTEMET.

« KONTROLLERA FORE INSTALLATIONEN ATT JORDLEDAREN INTE AR
TRASIG ELLER FRANKOPPLAD.

« FAR INTE INSTALLERAS | NARHETEN AV GASBEHALLARE, ANTANDLIG
GAS ELLER DAR DET FINNS RISK FOR GASLACKOR.

ATT INTE FOLJA DENNA ANVISNING KAN ORSAKA ELDSVADA ELLER
EXPLOSION.

« UNDVIK RISK FOR OVERHETTNING OCH BRANDFARA GENOM ATT
PLACERA INOMHUSENHETEN PA MINST 2 METERS AVSTAND FRAN
VARMEKALLOR SOM ELEMENT, VARMEAGGREGAT, VARMEPANNOR,
UGNAR, SPISAR OCH LIKNANDE.

* VAR FORSIKTIG SAATT INTE KOLDMEDIET (R32) ELLER ANNAN GAS
KOMMER IN | KYLKRETSEN DA LUFTKONDITIONERINGEN SKA FLYTTAS
FOR ATT INSTALLERAS PA ANNAN PLATS. OM LUFT ELLER ANNAN GAS
BLANDAS MED KOLDMEDIET BLIR TRYCKET | KYLKRETSEN ONORMALT
HOGT, VILKET KAN GORAATT ROREN SPRANGS OCH PERSONSKADOR
UPPSTAR.

« VADRA OMEDELBART | LOKALEN MED FRISK LUFT OM KOLDMEDIEGAS
SKULLE LACKA UT UNDER INSTALLATIONEN. OM KOLDMEDIEGAS HETTAS
UPP AV ELD ELLER ANNAN VARMEKALLA UTVECKLAS EN GIFTIG GAS.



VARNING

Aggregatet far aldrig modifieras genom avlagsnande av skyddsanordningarna
eller bortkoppling av forreglingsrelaerna.

Far inte installeras pa en plats som inte haller fér apparatens vikt.

Personer och féremal kan skadas om aggregatet faller ner.

Anslut en godkand stickpropp till natkabeln innan elarbeten inleds.

Se till att utrustningen ar jordad enligt gallande rekommendationer.
Utrustningen ska installeras enligt nationella féreskrifter om elinstallationer.
Om du upptacker nagon skada, installera inte enheten. Kontakta din
aterforsaljare direkt.

Anvand inget annat kdldmedium &n det som specifi ceras for pafylining eller
utbyte.

Fel typ av kdldmedium kan ge upphov till ett onormalt hogt tryck i kylcykeln,
vilket kan resultera i att produkten gar sonder eller exploderar med eventuell
personskada som foljd.

Anvand inte nagra andra satt att paskynda avfrostningsprocessen eller for att
rengora an de som rekommenderas av tillverkaren.

Apparaten ska forvaras i ett rum utan konstant drivna antandningskallor (t.ex.:
Oppna flammor, en gasapparat i drift eller en elvarmare i drift).

Var medveten om att kdldmedium kanske inte innehaller nagon lukt.

Gor inte hal pa eller brann eftersom apparaten ar forsedd med tryck. Utsatt inte
apparaten for hetta, flammor, gnistor, eller andra antandningskallor. Den kan i sa
fall explodera och orsaka personskada eller dodsfall.

For modell R32, anvand rorledning, flansmutter och verktyg som specificerats
for R32-kéldmedium. Anvandning av befintlig (R22) rorledning, flansmutter
och befintliga verktyg kan orsaka onormalt hogt tryck i koldmediesystemet
(rorledning), vilket kan leda till explosion och personskador.

Tjockleck for kopparrér dar R32 anvands maste vara mer an 0,8 mm. Anvand
aldrig kopparror som ar tunnare an 0,8 mm.

Efter att installation eller service utforts, se till sa att det inte finns nagon
koldmediegaslacka. Det kan i sa fall ge upphov till giftig gas nar kéldmediet
kommer i kontakt med eld.

Apparaten och rérledningen skall installeras, drivas och férvaras i ett rum med
en golvyta som &r stérre an A m?,

Hur du far framA_ m?: A =(M/(2,5x0,22759 x h))?

M ar koldmedieladdningsmangden i apparaten i kg. h ar apparatens
installationshdjd i m: 0,6 m for golvstaende/1,8 m for vaggmonterad/1,0 m

for fonstermonterad/2,2 m for takmonterad. (For dessa enheter ar den
rekommenderade installationshéjden 2,5 m.)

Folj nationella gasregler.



VAR FORSIKTIG

* Om aggregatet utsatts for vatten eller fukt innan installationen finns risk for
elektriska stotar.
Forvara inte luftkonditioneringen dar den ar utsatt for regn eller vatten, t ex i
kallare eller vatutrymmen.

* Efter uppackningen ska utrustningen undersdkas grundligt efter eventuella
skador.

* Installera inte enheten pa en plats dar det finns risk for lackage av lattantandliga
gaser. Gas som lacker ut och ansamlas i enhetens omgivning kan leda till brand.

* Far inte installeras dar vibrationerna fran aggregatet kan forstarkas. Far inte
installeras dar ljudnivan fran aggregatet kan férstarkas, eller dar ljudet eller
utblasningsluften kan stéra omgivningen.

* Var forsiktig vid hantering av komponenter med vassa kanter for att undvika
personskador.

» Las noggrant igenom denna installationshandbok innan aggregatet installeras.
Den innehaller fler viktiga anvisningar om korrekt installation.

* Tillverkaren kan ej hallas skadestandsskyldig for skador som orsakats av att
anvisningarna i denna handbok ej har foljts.

MEDDELANDESKYLDIGHET TILL LOKAL ELLEVERANTOR

Det ar din ovillkorliga skyldighet att se till att lokal elleverantor underrattas om
installationen innan den utfors.

m Viktig information angaende det koldmedium som anvands
Denna produkt innehaller fluoriderade vaxthusgaser.
Slapp ej ut gaserna i atmosfaren.
Typ av kdldmedium: R32
GWPM-varde: 675 * (ex. R32 ref. AR4)
MWGWP = global uppvarmningspotential (global warming potential)
Kvantiteten for kdldmediet star angivet pa enhetens namnplat.
* Detta varde ar baserat pa F-gasregel 517/2014



TILLBEHORSDELAR

Inomhusenhet
Nr Komponentnamn Nr Komponentnamn
Fixgii_
@ . @
Monteringsplat x 1
® J— @
Batterier x 2 Hallare for fjarrkontroll x 1

® Q>

®

Toshiba Ultrarent filter x 2 Féastskruv x 6
@ &

Traskruv med platt huvud x 2 Agarens bruksanvisning x 1

® Q>

Installationshandbok x 1 Traskruv med platt huvud x 1
5

Batterilock
Luftfilter

Rengdrs varannan vecka.
1. Oppna luftintagsgallret.
2. Avlagsna luftfiltrena.
3. Dammsug eller tvatta och torka dem.
4. Installera tillbaka luftfiltrena och sténg luftintagsgallret.

Filtren
Underhall & Hallbarhetstid
Rengor var 3:e till var 6:e manad nar damm tépper igen eller tacker filtret.

1. Du rekommenderas att anvanda Dammsugare for att rengéra genom att suga upp dammet som sitter fast pa eller som kommit in i filtret eller anvanda
nagot redskap for att blasa ut dammet genom filtret.
2. Om det ar nédvandigt att anvanda vatten for att rengdra, anvand helt enkelt vanligt vatten for att tvatta filtret, torka i solljus i 3-4 timmar eller tills full
torrhet uppnatts. Anvand aldrig hartork for att torka med. Tvatt med vatten kan, daremot, sanka prestandan hos filtret.
3. Byt hela tiden ut efter 2 ar eller mindre. (Kontakta din aterforsaljare for att kopa nytt filter) (P/N : RB-A622DA)
Obs: Filtrets livslangd beror pa halten av féroreningar i omgivningen dar det anvands. Om féroreningshalten &r hog kan filtret behéva rengdras och bytas ut
oftare. Vi rekommenderar en ytterligare uppsattning filter for att forbattra luftkonditioneringens Iuftrenande och deodoriserandeegenskaper.

- @@/‘]
PV

N2




INSTALLATIONSSCHEMA FOR INOMHUSENHETEN

N

Batterilock gg

Traskruv

med platt

huvud
Koéldmedierdrledningen
maste vara skyddad
fran fysisk skada.
Installera ett

Batterier

Traskruv med
platt huvud

pasthélje eller nagot
motsvarande.

Filtren

Traskruv med
platt huvud

@érrkontrol

Hallare for
fiarrkontroll

Den tillhandahélina fiarrkontrollen &r en tradlés
typ, som ocksé kan anvéndas med sladd.

Se “Hur man ansluter fiarrkontrollen for
anvandning med sladd”, i héndelse av att
anvandning med sladd krévs.

Valfria installationskomponenter J

S
R;::;‘;d Komponentnamn Antal
Koldmedierdr Enav
® Vatskesida : @6,35 mm varie
Gassida : 29,52 mm L
Rorisoleringsmaterial
(polyetenskum, 6 mm tjockt) !
. Enav
© Fylinadsmassa, PVC-tejp varje

(For rorledningarna langst bak till vénster,\
undertill till vénster och till vanster

Skar ut ett stycke SPACER fran
inomhusenhetens férpackningskartong,
rulla ihop det och placera det mellan
inomhusenheten for att ge
inomhusenheten en lutning sa att den
\fungerar battre. Y,

Hjalproret kan anslutas till vanster, baktill\
pa vanster eller hoger sida, till hoger, eller
nedtill till vanster eller héger sida.

Héger (::.

Baktill, héger
sida

Vanster
Nedtill, héger Baktill,

sida vénster

\ sida

Nedtill, véanster sida

: Lat inte dréneringsslangen slakna. N

Skar ut rérledningshalet
sa att det lutar en aning.

Se till att montera dréneringsslangen sa
att den lutar nedat.

N J

Kéldmedierdren ska isoleras separat,

och inte tillsammans.

Varmeresistent polyetenskum,
6 mm tjock




INOMHUSENHETEN

Plats for montering )

N\

En plats som medger de ytor kring inomhusenheten som visas i diagrammet.
Det far inte finnas nagra blockeringar eller hinder for luftintaget eller -utblaset
pa platsen.

Det ska vara enkelt att montera rérledningarna till utomhusenheten fran
platsen.

Det maste finnas utrymme for att 6ppna frontpanelen.

Inomhusenheten skall installeras pa minst 2,5 m hojd. Ingenting ska
placeras ovanpa inomhusenheten.

VAR FORSIKTIG

« Inomhusenhetens fjarrkontrollssensor far inte utsattas for direkt solljus.
« Mikroprocessorn i inomhusenheten far inte befinna sig for nara kallor till
RF-storningar.
(Se agarens bruksanvisning for detaljerad information.)

( ! Fjarrkontroll

Utse en plats fri fran sadana hinder som kan blockera signalen fran
inomhusenheten (t ex draperier).

Fjarrkontrollen ska inte monteras pa en plats dar den utsatts for direkt
solljus, eller i narheten av varmekalla (t ex en spis).

Fjarkontrollen ska vara pa minst 1 meters avstand fran narmaste TV eller
ljudanlaggning. (Detta ar nédvandigt for att undvika stérningar pa bild eller
ljud.)

Fjarrkontrollens placering ska avgéras enligt nedanstaende illustration.

(Fran sidan) (Ovanifran sett)

_ Inomhusenhet

% 5SS %4'
7

Fjarrkontroll

Inomhusenhet

Mottagning
somrade

Skara ut ett hal och fasta
monteringsplaten

J

N

( ! Skara ut ett hal

Avser montering av kéldmedierér pa baksidan.

JL J %

o

Hal fti/r ror

©65 mm

Roérhalets centrum ar
ovanfor pilen.

120 mm

1. Efter att ha bestamt rorhalets position pa monteringsplaten (=), ska halet
for roret borras (@65 mm) med en latt nedatlutning mot utomhussidan.

oBS!

« Vid borrning genom vaggar med putsnat, tradnat, metallplat eller dylikt,
skall en borrjigg (séljs separat) anvandas.

( l Fasta monteringsplaten

Krok Monteringsplat

Hal for rér

Hal fér ror

Inomhusenhet Fastskruv

¢ l Direkt montering av monteringsplaten pa vaggen

-

. Skruva fast monteringsplaten ordentligt pa vaggen bade upptill och nertill
sa att det gar att haka fast inomhusenheten.

Anvand ankarskruvhalen enligt figuren nedan for att fasta
monteringsplaten i en betorgvagg.

Monteringsplaten ska skruvas fast horisontellt i vaggen.

N

@

VAR FORSIKTIG

Ankarskruvhalen far inte anvandas da monteringsplaten skruvas fast
med fastskruv. Annars kan aggregatet ramla ner och orsaka saval
kroppsliga som materiella skador.

Monteringsplat
(Monteras i horisontell inriktning.)

Ankarskruv
X O X Y

Hal, 5 mm diameter
% Fastskruv

@4 mmx 252

Utskjutande del
hégst 15 mm

" Ankarskruvfaste
(lokala komponenter)

VAR FORSIKTIG

Om aggregatet inte monteras fast ordentligt finns risk fér materiella och
personskador om aggregatet faller ner.

Vid montage pa blockvagg, tegelvagg, betongvagg eller liknande, ska hal
med 5 mm diameter géras i vaggen.
Ankaren fér passande fastskruvar (nr. ®)) ska monteras.

OBS!

Monteringsplattan ska goras fast ordentligt i alla fyra hérn samt i
underdelen med 4 - 6 fastskruvar.



Ledningsdragningar )

Inomhusenhet

Det gar bra att dra anslutningskabeln utan att ta bort frontpanelen.
1. Ta bort grillen pa framsidan.
Oppna grillen, vinkla den uppat och dra den sedan mot dig.
2. Ta bort kabelklamman och skyddet for plintblocket.
3. For in anslutningskabeln (av lokal standard) genom rorhalet i vaggen.
4. Ta ut anslutningskabeln ur kabelskaran pa monteringsplattan sa att den
sticker ut cirka 20 cm fran framsidan.
5. For in anslutningskabeln hela vagen i plintblocket och skruva fast den
ordentligt.
. Vridmoment : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)
. Fast anslutningskabeln pa plats med kabelklamman.
. Satt tillbaka skyddet dver plintblocket, monteringsplattan och grillen pa
inomhusenheten.

0 N

Frontpanel

Grill fér intagning
av luft

Kabelklamma

Skruv

Skydd, plintblock

Anslutningskabel anslut till [1] [2] [3] ©

Stiftplint (12 3)

Jordkabel

Anslutningskabel

Jordkabel

50 mm
10 mm
@:@ﬂ
@

Léngd pa kabelns avskalade del

Hur man ansluter fjarrkontroll for
\_ tradad anvandning J

Inomhusenhet

Kontrollsladd

Fjarrkontroll

l For inomhusenhet

1. Oppna tva skruvkapor och ta sakert bort tva skruvar vid frontpanelen.

2. Oppna den nedre delen av frontpanelen lite grann och dra sedan den
ovre delen av frontpanelen mot dig for att ta bort den sa som visas pa
bild @.

3. Hantera kontrollsladden som detaljerats och specificerats i figur @.

4. Anslut kontrollsladden sakert till Displayenhetens plintblock sa som visas
pa bild 3 (Spann hart men inte éver 0,12 N-m (0,01 kgf-m)).

5. Satt fast kontrollsladden fran inomhusenheten pa samma stromtillférsell
och anslut kabeln som pa figur 3. (Skara for att sladden ska dras
igenom)

6. Satt ihop inomhusenheten genom att utféra processerna i figur 1 till 2
baklanges.

Frontpanel

Skruvkapa
*Kabelstorlek 28-22 AWG
eller 0,08-0,32 mm?
Yttre diameter ej 6ver 4,7 mm,

70 mm @
kontrollsladdens langd 30 m eller

mindre. »\—Lﬂ

Skara for att sladden ska dras igenom
@ Kontrollsladd




( l Till fjarrkontroll

. Avlagsna fjarrkontrollens lock genom att dra nerat och ta ut den.
2. Om batterier finns, ta ut dem. Kombinationen av att anvanda tradad
kontroll och batterier kan orsaka batteriexplosion.
3. GOor hal for att dra igenom kontrollsladd genom att anvanda skruvmejsel
for att ta sénder plasten fér haltackningen som visas i figur @.
. Dra kontrollsladden fran baksidan av fjérrkontrollen som visas i figur 5.
. Fixera kontrollsladden till terminal genom att folja anvisningarna i figur

(® och @ med hjélp av medféljande skruvar (Spann hart men inte éver

0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

6. Dra kontrollsladden via rénnan pa baksidan av fjarrkontrollen som visas
i figur ®.

7. Fixera medféljande skruv (&3,1x16L) pa vaggen for att hdnga upp
fiarrkontrollen som visas i figur @.

8. Markera och gor hal for att fixera underskruven (@3,1x25L) som visas i
figur @.

9. Satt ihop batterilocket som medféljer i tillbehérspasen och anvand
medféljande skruv (&3,1x25L) for att spanna fast batterilock
tillsammans med vaggen som visas i figur 40 (Spann hart men inte 6ver
0,15 N-m (0,02 kgf-m)).

10. Sétt ihop fjarkontrollens lock.

-

[SIES

®

‘ 30 mm ‘

l<>]
5mm
‘ 20 mm

*Kabelstorlek 28-22 AWG
Kontrollsladd eller 0,08-0,32 mm?

Yttre diameter ej 6ver 4,7 mm,
kontrollsladdens Iangd 30 m eller
mindre.

Kontrollsladd

Terminal

A
\l: %;Z_/ Kontrollsladd
( ™\ [ Skruv (@3,1x16L)
a6 . for att hanga
Hal for att hanga d% firrkontroll

fjarrkontroll

Kontrollsladd

Joo

e—— Fjarrkontroll Vagg

i

Fjarrkontroll

Skruv (@93,1x25L) fér
att fixera batterilock

©)

Batterilock
Skruv

Spann hart men inte 6ver
0,15 N-m (0,02 kgf-m)

*Notera : 1. Det rekommenderas att anvénda dubbelisolerad blykabel for

o

att ansluta fjarrkontroll och luftkonditionering.

2. For tradad drift, kan en fjarrkontroll endast styra en
inomhusenhet.

3. Under tradad drift, kommer fjarrkontrollen aterga till férsta
instaliningen (FORINSTALLD, TIMER och KLOCKA kommer
aterstallas till férsta instéllningen) nar anvandaren stanger av
luftkonditioneringens stromtillforsell.

Installera ror och dréaneringsslang )

! Isolering av rorledningar och draneringsslang

*

Eftersom fukt kan orsaka tekniska problem ska bada rérledningarna
isoleras. (Som isoleringsmaterial anvands polyetenskum.)

>
—
Nedtill, vanster sida »
e b
oo o s o
Héger -

i
XX

Byta

Forberedelse av ror

Klippa ut hal i bakre

|

1. Klippa ut hal i bakre delen

Anvand avbitartang. Klipp ut ett hal pa vanster eller hoger sida av bakdelen
for anslutning fran vanster respektive hoger. Om anslutningen ska ske
langst ner till vanster eller langst ner till hoger klipper du ut halet dér.

. Byta dréneringsslang

Vid réranslutning fran vénster, vanster undersida och vénster bak maste
dréneringsslangen och draneringslocket bytas.

Hur du avlégsnar draneringsslangen

Dréneringsslangen kan avldgsnas genom att
skruven som sakrar draneringsslangen avlagsnas
och att draneringsslangen dérefter dras ut.

Da du avlagsnar dréneringssalngen, se till att
vara forsiktig med eventuella vassa kanter pa
stalplattan. Kanterna kan orsaka skador.

For att installera dréaneringsslangen, satt i
draneringsslangen ordentligt tills anslutningsdelen
far kontakt med varmeisoleringen, och sékra Dréneringsslang
sedan med originalskruv.

Hur du avldgsnar draneringskapan

Klam fast draneringskapan med
naltang och dra ut.

Fasta draneringskapan

1) Anvand en sexkantsnyckel

2) For in draneringskapan ordentligt.

(4 mm).

-~

Anvand ingen smorjolja
(kéldmedieolja) vid \
insattningen av N

draneringskapan. Detta
orsakar forsamring och
draneringslackage fran

pluggen. /4 \

Inget glapp anvén;j en sexkantsnyckel
mm).

VAR FORSIKTIG

Var noga med att satta dréaneringsslangen och dréneringslocket
ordentligt pa plats, annars kan vattenléckage uppsta.



! Roranslutning pa héger eller vanster sida

« Efter att ha ristat in halens konturer
i bakdelen med kniv eller ritsverktyg,
klipps halen ut med avbitartang eller
likvardigt.

! Roranslutning pa undersidan till hoger eller
vanster

« Efter att ha ristat in halens konturer
i bakdelen med kniv eller ritsverktyg,
klipps halen ut med avbitartang eller
likvardigt.

! Vansteranslutning av rérledning

Boj anslutningsroret sa att det [6per mindre an 43 mm ovanfor vaggytan.
Om anslutningsréret [6per mer &n 43 mm ovanfér vaggytan kan
inomhusenhetens fastning pa vaggen bli instabil.

Se till att anvénda en bockningsfjader fér bockning av anslutningsréret.
Annars finns risk for att réret krossas.

Bocka anslutningsroret med en bockningsradie pa 30 mm.
Ansluta roret efter att enheten monterats (se figuren)

(Vatskerorets langd)

[ o
250mm/ /. Gassida
210 mm

Vatskesida
|

Inomhusenhetens yttre kontur
R S

R 30 mm (Anvénd karna av polisin
pclyetylen) eller liknande for bockningsror. )

o Anvand handtaget till en skruvmejsel
[ eller liknande.

oBS!

Om roret bockas felaktigt kan det gora att inomhusenhetens fastning pa
vaggen blir instabil.

Efter att anslutningsroret har forts igenom rérhalet ska anslutningsroret
anslutas till hjalpréren och tejpas samman.

VAR FORSIKTIG

De tva hjalpréren och anslutningskabeln ska bindas tatt samman med
tvarbunden tygtejp. Om roren ar anslutna till vanster eller baktill till
vanster ska enbart de tva hjalpréren tejpas med tvarbunden tygtejp.

Inomhusenhet

Hijélpror

Monteringsplat

Var noga med att organisera réren sa att inget ror sticker ut ur
inomhusenhetens monteringsplat.

Anslut omsorgsfullt hjalpréren till anslutningsréren och skar
isoleringstejpen som &r virad runt anslutningsroret for att undvika
dubbeltejpning vid skarven. Forsegla skarven med vinyltejp e d.
Eftersom fukt kan orsaka tekniska problem ska bada rérledningarna
isoleras. (Som isoleringsmaterial anvands polyetenskum.)

laktta forsiktighet vid bockning av ror sa att réret inte krossas.

10

_ Fasta inomhusenheten )

1. For réret genom halet i véaggen och haka upp inomhusenheten pa
monteringsplatens 6vre hakar.

2. Svang inomhusenheten till vanster och héger for att kontrollera att den
sitter ordenligt fast pa monteringsplaten.

3. Tryck fast inomhusenheten mot vaggen och haka fast den i
monteringsplatens nedre del. Dra inomhusenheten i riktning mot dig for
att kontrollera att den sitter ordenligt fast pa monteringsplaten.

I

Haka fast har.

0 Monteringsplat

Tryck
(haka loss)

Dra inomhusenheten mot dig
medan du trycker uppat pa
dess botten enligt bilden, for att
ta bort inomhusenheten fran
monteringsplaten.

< Dranering

1. Se till att draneringsslangen har nedatlutning.

OBS!
+ Halet pa utomhussidan ska ha en viss nedatlutning.
Draneringsslangen

far inte ha nagon
uppatlutande del.

Dréneringsslangen
far inte vagformas.

%X X
8 w
’ Ly

Dréneringsslangens Dréneringsslangens ande
ande far inte stoppas far inte stoppas ned i
ned i vatten. dréneringsranna eller dike.

Minst
50 mm

2. Vattnet ska ledas ned i kondensvattenskalen. Se till att vattnet dréneras
till en plats utomhus.

3. Vid anslutning av kondensvattenslang for dranering ska anslutningen
isoleras med ett skyddsror enligt bilden.

Skyddsror
~ g
| 202 2 2 2 2 Jmmmmmmmm
|5
Inomhussidan E Kondensvattenslang

Dréneringsslang

VAR FORSIKTIG

Se till att draneringsroret placeras sa att apparaten draneras korrekt.
Felaktig dranering kan medféra kondensdropp.

Luftkonditioneringsaggregatet &r strukturerat
for att dranera det kondensvatten som
bildas pa inomhusenhetens baksida till
draneringstraget. Darfor far natsladden och
andra delar inte installeras ovanfor
draneringsréannan.

Drénering
sranna

Plats for rér



OVRIGT

Kontrollera gaslackor

)

Testkorning

)

\

Kontrollpunkter for
inomhusenheten.

~
Kontrollpunkter for
utomhusenheten.
._/

« Kontrollera flareanslutningarna efter gasléckor med en detektor for
gaslackor eller med tvalldsning.

Fjarrkontroll A-B Val

)

o

Nér tva inomhusenheter installeras i samma rum eller i tva intilliggande
rum, kan det handa att bada enheterna tar emot signalen fran
fiarrkontrollen och aktiveras, trots att avsikten var att starta enbart den
ena. Detta kan l6sas genom att man stéller in den ena av fjarrkontrollerna
pa installning B. (bada &r installda pa A vid leverans fran fabrik).

Signalen fran fjarrkontrollen kan inte tas emot nar inomhusenheten och
fiarrkontrollen har olika installningar.

Det finns ingen koppling mellan instalining A/B och rum A/B vid anslutning
av ror och kablar.

For att separera anvandandet med fjarrkontroll fér vardera inomhusenhet da
2 luftkonditionerare &r installerade néra varandra.

Fjarrkontroll B Instéllning.

1. Tryck pa knappen [RESET] pa inomhusenheten for att satta pa
luftkonditioneraren s& den hamnar i Iaget ON.

2. Rikta fjarrkontrollen mot inomhusenheten.

3. Tryck och hall ner knappen [CHECK] pa Fjarrkontrollen med en
pennspets. “00” visas nu pa displayen (Bild D).

4. Tryck pa [MODE] medan du haller nere [CHECK]. “B” visas nu pa
displayen och “00” férsvinner och luftkonditioneraren stangs av och
hamnar i laget OFF. Fjarkontrollen B &r nu memorerad (Bild ).

Obs!: 1. Repetera stegen ovan for att aterstalla Fjarrkontrollen till att vara A.

2. Fjarrkontroll A har inte "A”-display.
3. Fabriksinstéalliningen hos Fjarrkontrollen fran fabriken ar A.

000

1"

For att sla pa laget TEST RUN (COOL) trycker du pa knappen [RESET] i
10 sekunder. (Ett kort pip kommer att héras.)

I 1|11 I ]

ol

o,

OPERATION I/

=

Knappen OPERATION /
RESET

Instéllning for automatisk
omstartsfunktion

D,

Luftkonditioneringsaggregatet ar sa konstruerat att det kan starta automatiskt
efter stromavbrott, i samma driftslage som fore strémavbrottet.

N

Information

Produkten levererades med automatisk omstartsfunktion i laget OFF
(av). Satt pa den till ON efter behov.

( l Hur du satter pa (ON) funktionen automatisk
omstart
 Tryck och hall nere knappen [OPERATION] (drift) pa inomhusenheten i
3 sekunder (3 pipljud och lampan OPERATION blinkar 5 ganger/sek i
5 sekunder).
( l Hur du stanger av (OFF) funktionen automatisk
omstart
« Tryck och hall nere knappen [OPERATION] (drift) pa inomhusenheten i

3 sekunder (3 pipljud men lampan OPERATION blinkar ej).
OBS!

» Om ON timer (timer pa) eller OFF timer (timer av) ar installda, aktiveras
inte AUTO RESTART OPERATION (automatisk omstartdrift).
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TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-M05J2KVSG-E
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VAROTOIMENPITEET

Lue .taman kayttoqppagn Laite on taytetty R32-
varoitukset huolellisesti ennen .

. o e kylmaaineella.
laitteen kayttoa.

» Lue nama turvallisuusohjeet huolellisesti ennen asennusta.
* Noudata alla olevia varoituksia onnettomuuksien ehkaisemiseksi. Symbolit ja
niiden tarkoitus nakyy alla:
VAROITUS : limaisee, etta vaara kayttd voi johtaa vakavaan loukkaantumiseen
tai kuolemaan.
HUOMIO : limaisee, etta vaara kayttd voi johtaa loukkaantumiseen (*1) tai
omaisuusvahinkoihin (*2).
*1: Henkilbvammat tarkoittavat pienia onnettomuuksia, kuten
palovammat tai sahkdiskut, jotka eivat vaadi sairaalahoitoa.
*2: Omaisuusvahingot tarkoittavat suurempia vahinkoja, jotka
vaikuttavat varoihin tai resursseihin.

Yleista kayttoa varten
Laitteen kayttoon tarkoitettujen virtajohdon seka liitdntakaapelin on oltava
vahintaan polykloropreenipaallysteinen taipuisa johto (tyyppi HO7RN-F) tai tyypin
60245 IECG66 johto. (Asennettava paikallisten sahkdmaaraysten mukaisesti.)

HUOMIO Laitteen kytkeminen irti verkkkovirtaldhteesta

Laite on kytkettava verkkovirtalahteeseen kayttaen virrankatkaisijaa tai kytkinta,
jonka koskettimien ero on vahintaan 3 mm kaikissa navoissa.




VAARA

« AINOASTAAN PATEVA SAHKOASENTAJA SAA SUORITTAA ASENNUKSEN.

« KATKAISE VIRRANSYOTTO ENNEN SAHKOTOIDEN ALOITTAMISTA.
VARMISTA, ETTA KAIKKI VIRTAKYTKIMET ON KYTKETTY POIS PAALTA.
LAIMINLYONTI VOI JOHTAA SAHKOISKUUN.

« KYTKE LIITANTAKAAPELI OIKEIN. JOS LITANTAKAAPELI KYTKETAAN
VAARIN, SAHKOOSAT SAATTAVAT VAURIOITUA.

* TARKISTA ENNEN ASENNUSTA, ETTEI MAADOITUSJOHDIN OLE
VAURIOITUNUT TAI IRTI.

« ALA ASENNA LAITETTA PALAVIEN KAASUJEN TAI NIIDEN HOYRYJEN
LAHEISYYTEEN.

TAMAN OHJEEN NOUDATTAMISEN LAIMINLYOMINEN VOI AIHEUTTAA
TULIPALON TAI RAJAHDYKSEN.

* SISAYKSIKON YLIKUUMENEMISESTA JOHTUVAN TULIPALOVAARAN
VALTTAMISEKSI LAITE ON SIJOITETTAVA TARPEEKSI ETAALLE (YLI 2 M)
LAMPOLAHTEISTA KUTEN LAMMITYSPATTEREISTA, LAMMITYSLAITTEISTA,
UUNEISTA, LIESISTA JNE.

« KUN ILMASTOINTILAITE SIIRRETAAN ASENNETTAVAKSI TOISEEN
PAIKKAAN, ON VAROTTAVA KYLMAAINEEN (R32) SEKOITTUMISTA
MUUN KAASUMAISEN AINEEN KANSSA JAAHDYTYSKIERROSSA. JOS
KYLMAAINEESEEN SEKOITTUU ILMAA TAI MUUTA KAASUA, KAASUNPAINE
JAAHDYTYSKIERROSSA NOUSEE EPATAVALLISEN KORKEAKSI, MIKA
JOHTAA PUTKEN HALKEAMISEEN JA MAHDOLLISIIN HENKILOVAHINKOIHIN.

« MIKALI PUTKESTA VUOTAA KYLMAAINEKAASUA ASENNUKSEN AIKANA,
HUONEESEEN ON PAASTETTAVA VALITTOMASTI RAIKASTA ILMAA.
KYLMAAINE MUODOSTAA MYRKYLLISTA KAASUA, JOS SE PAASEE
KUUMENEMAAN ESIM. TULESSA.



VAROITUS

+ Laitteeseen ei saa missaan tapauksessa tehda muutoksia poistamalla
varolaitteita tai ohittamalla varmistuskytkimia.

- Al4 asenna laitetta paikkaan, joka ei kesta sen painoa.

Laitteen putoaminen voi aiheuttaa henkilovahinkoja ja/tai aineellisia vahinkoja.

« Kiinnita virtajohtoon hyvaksytty pistoke ennen sahkotdiden suorittamista.
Varmista myo0s, etta laite on maadoitettu kunnolla.

+ Laite on asennettava paikallisten sahkomaaraysten mukaisesti.

Mikali havaitset laitteessa vaurion, ala asenna sita. Ota valittdmasti yhteytta
jalleenmyyjaan.

- Al4 kayta muuta jadhdytysainetta kuin sitd, joka on iimoitettu kaytettavaksi
lisdysta tai vaihtoa varten.

Muuten jaahdytyspiirissa saattaa syntya epatavallisen korkea paine, josta
saattaa seurata laitteen rajahtaminen tai henkildvahinkoja.

« Ald k3yta mitdan muita keinoja sulatuksen suorittamiseksi kuin mité on suositeltu
valmistajan toimesta.

« Laite tulee asettaa tilaan, jossa ei ole jatkuvasti kaytossa olevia syttymisen
lahteita (esimerkiksi: avotuli, kaytettava kaasulaite tai sahkolammitin.

* Huomioi etta jaahdytysnesteet eivat ehka tuoksu).

- Al3 13vista tai polta, koska laite on paineistettu. Al4 altista laitetta Iammolle,
liekeille, kipindille, tai muille syttymisen lahteille. Muutoin se voi pudota ja
aiheuttaa vammautumisen tai hengenmenetyksen.

* R32-mallia varten, kayta putkia, kaulusmutteria ja tyOkaluja, jotka ovat
maariteltyja R32-jaahdytysnesteelle. Olemassa olevan (R22) putkituksen,
kaulusmutterin ja tyokalujen kaytto voi aiheuttaa epanormaalin korkeaa painetta
jaahdytysnesteen kierrossa (putkitus), ja voi mahdollisesti tuottaa rajahdyksen ja
vammautumisen.

« Kaytettyjen kupariputkien R32 paksuuden tulee olla yli 0,8 mm. Ala koskaan
kayta ohuempia kuin 0,8 mm kupariputkia.

» Asennusten tai huoltojen tultua viedyksi paatokseen, vahvista etta ei ole
jaahdytysaineen kaasun vuotoa. Se voi generoida myrkyllista kaasua, kun
jaahdytysaine tulee kosketuksiin tulen kanssa.

« Laite ja putkisto asennetaan, kaytetaan ja sailytetaan huoneessa, jossa lattiatila
on suurempi kuin A__ m?.
Kuinka saadaan A, m?:A__ = (M/(2,5x0,22759 x h,))?
M on kylmaaineen maara laitteessa kg:ssa. h, on laitteen asennuskorkeus
metreissa: 0,6 m lattialla seisten/1,8 m seinakiinnityksessa/1,0 m
ikkunakiinnityksessa/2,2 m sisakattoon kiinnitettyna. (Naiden yksikdiden
suositeltu asennuskorkeus on 2,5 m.)

* Noudata kansallisia kaasun saadoksia.



HUOMIO

« Laitteen altistuminen vedelle tai muulle kosteudelle ennen asennusta voi
aiheuttaa sahkadiskun.

Ala sailyta laitetta kosteassa kellarissa &laka anna sen kastua sateessa tai
vedessa.

* Poistettuasi laitteen pakkauksesta tarkista se huolellisesti mahdollisten
vaurioiden varalta.

+ Al asenna yksikkda paikkaan, jossa leimahtavan kaasun vuotoa voi ilmeta.
Tilanteessa, jossa kaasua vuotaa ja kertyy yksikon ymparille, se saattaa
aiheuttaa tulipalon.

- Ald asenna laitetta paikkaan, joka voi lisatéa sen tarinaa. Ala asenna laitetta
paikkaan, jossa sen melutaso kasvaa tai sen aiheuttama melu ja poistoilma
voisivat hairita naapureita.

* Ole varovainen kasitellessasi terdvakulmaisia osia.

» Lue tdma asennusopas huolellisesti ennen laitteen asentamista. Opas sisaltaa
tarkeita ohjeita koskien laitteen oikeaa asennusta.

* Valmistaja ei ole vastuussa vahingoista, jotka johtuvat naissa kayttoohjeissa
olevien ohjeiden noudattamatta jattamisesta.

ILMOITUS SAHKONTOIMITTAJALLE

Muista ilmoittaa laitteen asennuksesta paikalliselle sahkontoimittajalle ennen
asennusta. Mikali asennuksen yhteydessa esiintyy ongelmia tai sahkontoimittaja
ei hyvaksy asennusta, ryhdymme tarvittaviin vastatoimenpiteisiin.

m Tarkeita tietoja kaytettavasta kylmaaineesta
Tama tuote sisaltaa fluorattuja kasvihuonekaasuja.
Al paasts kaasuja ilmakehaan.
Kylmaaineen tyyppi: R32
GWPM-arvo: 675 * (esim. R32, viite AR4)
MGWP = Global Warming Potential (vaikutus ilmaston lampenemiseen)
Kylmaaineen maara on ilmoitettu yksikon nimikilvessa.
* Tama arvo perustuu F-kaasuasetukseen 517/2014



LISAVARUSTEET

Sisédyksikko

Nro. Osan nimi Nro. Osan nimi
liii
@ . @
Asennuslevy x 1
® J— @
Paristo x 2 Kaukosaatimen pidike x 1
® ® 0
Toshiba-erityissuodatin x 2 Asennusruuvi x 6
@ Bm
Tylppapéainen puuruuvi x 2 Omistajan opas x 1
® G ®
Asennusopas x 1 Tylppapainen puuruuvi x 1
®
Paristokansi

limansuodattimet
Puhdista kahden viikon vélein.
1. Avaa ilmanottosaleikko.
2. Irrota iimansuodattimet.
3. Imuroi tai pese suodattimet ja kuivaa ne.
4. Asenna suodattimet takaisin paikoilleen ja sulje iimanottosaleikkd.

Suodatin
Yllapito & varastointi
Puhdista joka 3-6 kuukausi, jos poly peittédd suodattimen.

1. Suosittelemme, puhdistamista polynimurilla imemalla polyn suodattimesta tai kayttamalla puhallinta polyn poistamiseksi suodattimen 1api.
2. Jos puhdistamiseen on kaytettava vetta, pese suodatin puhtaassa vedessa, kuivaa sité auringossa 3-4 tuntia tai kunnes se on téysin kuiva. Kuivaa se
kuitenkin hiustenkuivaajalla. Pesu vedella voi kuitenkin heikentda suodattimen suorituskykya.
3. Vaihda joka toinen vuosi tai useammin. (Ota yhteys jalleenmyyjaan ostaaksesi uuden suodattimen) (P/N : RB-A622DA)
Huom: Suodattimen kayttoika riippuu kayttdymparistéssa olevien epapuhtauksien maarasta. Epapuhtauksien korkea esiintymisaste saattaa edellyttaa
useammin tapahtuvaa puhdistusta ja vaihtoa. Suosittelemme lisdsuodatinsarjan kayttda ilmastointilaitteen puhdistus- ja hajunpoistoominaisuuksien
parantamiseksi.

—

@
%\) Suodatin

N2




SISAYKSIKKO ASENNUSKAAVIO

Vahintdan 65 mm

ﬂ Tylppépéinen
" puuruuvi

Tylppépéainen
puuruuvi

Jaahdytysaineen putket
tulee suojata fyysiselta
vahingoittumiselta.
Asenna muovinen suoja
tai vastaava.

Paristot

/@

&

Suodatin

Tylppépainen
puuruuvi

@é\gaton kaukosaadin

Mukana toimitettu kaukosaadin on tyypiltdan langaton,
ja sité voidaan kayttaa myos langallisena.

Katso lisatietoja kohdasta “Kuinka kaukos&adin
litetdan langalliseen kayttoon”, jos langallista kayttoa
tarvitaan.

Kaukos&atimen
pidike

\Lisévarusteena saatavat asennusosat)

Osan .-
koodi Osan nimi Kpl
Kylmanesteputki Yksi
® Nestepuoli : @6,35 mm Kutakin
Kaasupuoli : @9,52 mm
Putken eristysmateriaali 1
(polyeteenivaahto, 6 mm paksuinen)
- . Yksi
Kitti, PVC-teipit Kutakin

Koukku

Suojaputki

/Vasemmanpuoleinen takaputkisto, )
vasemmanpuolen alaputkisto ja
vasemmanpuoleinen putkisto

Leikkaa sisayksikon paketista SPACER
-pala, rullaa se ja aseta sisayksikon ja
seinan valiin, jotta saat kallistettua
\siséyksikkéé kayton tehostamiseksi.

J

Apuputket voidaan liittaa laitteeseen N
vasemmalle puolelle, taakse vasemmalle,
taakse oikealle, oikealle puolelle, alle
oikealle tai alle vasemmalle.

Olkea < )
Oikea \
taka @
% Vasen

Oikea  Vasen

ala taka
Vasen ala

\_ /

/Alé paasta tyhjennysletkua I6ystymaan. N

Leikkaa letkun aukko
hieman alaviistoon

Varmista, etta tyhjennysletku menee
alaspain.

)
Erista kylméanesteputket erikseen, ei
yhdessa.
6 mm paksuinen lammonkestava
polyeteenivaahto
. J




SISAYKSIKKO

L Asennuspaikka )

Sisayksikon ymparille on asennuspaikassa jaatava tarpeeksi vapaata tilaa
asennuskaaviossa esitetylla tavalla

Asennuspaikassa ei saa olla esteita ilmanottoaukon ja ilman
ulostuloaukon laheisyydessa

Asennuspaikan on mahdollistettava ulkoyksikkddn menevien putkien
helppo asennus

Asennuspaikan on mahdollistettava etupaneelin avaaminen

Sisayksikkd on asennettava vahintdan 2,5 metrin korkeudelle. Esineiden
laittamista sisayksikon paalle on valtettava.

HUOMIO

« Sisayksikon langattoman vastaanottimen altistumista suoralle
auringonvalolle on valtettava.

« Sisayksikon mikroprosessori ei saa olla liian lahella radiotaajuisen
kohinan lahteita.
(Tarkemmat tiedot omistajan oppaassa.)

l Kaukosaadin

« Kaukosaadin on sijoitettava paikkaan, jossa sen ja sisayksikon valissa ei
ole esim. verhoa tai muuta signaalin estévaa estetta

« Ala asenna kaukos&é&dinté paikkaan, jossa se altistuu suoralle
auringonvalolle tai on lampdlahteen, kuten lieden, laheisyydessa.

 Pida kaukos&adin vahintdan yhden metrin pdassa TVvastaanottimesta tai
stereolaitteistosta. (Tdma on tarpeen kuvan hairididen ja kohinahairididen
estamiseksi.)

« Kaukosaatimen sijainti tulisi maarittaa alla olevan kaavion mukaisesti.

Sisayksikkd

, ;
Wi

Toimintaséde Kaukosaadin

\_ kiinnittaminen

( l Aukon tekeminen

Kun kylmanesteputket asennetaan takaapéain

JL J %

o o o 00 0l

00G0
Putken
° aukko

@65 mm

Putken aukon keskiosa on

nuolen ylapuolella. 120 mm

1. Kun olet maarittanyt putken aukon paikan asennuslevyyn (®), poraa
putken aukko (halk.@65 mm) hieman alaviistoon ulospain.

HUOM.

« Kun aukko tehdaan seinaan, jossa on metallisaleikko, rautalankasaleikko
tai metallilevy, on kaytettava erikseen hankittavaa putken aukon
reunarengasta.

Aukon tekeminen ja asennuslevyn )

( ! Asennuslevyn kiinnittdminen

Koukku

Koukku Asennuslevy

Koukku

Putken aukko
Putken aukko

Sisayksikkd Paino Asennusruuvi

( l Kun asennuslevy kiinnitetdan suoraan seinaan

1. Ruuvaa asennuslevy yla- ja alaosastaan tiukasti seinaan kiinni
sisayksikon asentamista varten.

2. Jos asennuslevy kiinnitetdan ankkuripulteilla betoniseindan, laita
ankkuripultit alla olevassa kuvassa nakyviin reikiin.

3. Kiinnita asennuslevy seindan vaakasuoraan.

HUOMIO

Kun kiinnitat asennuslevyn seindéan asennusruuvilla, ala kayta
ankkuripultin reikid. Muussa tapauksessa sisayksikkd voi pudota ja
aiheuttaa henkildvahinkoja ja/tai aineellisia vahinkoja.

Asennuslevy
(Pida levy vaakasuorassa.)

Ankkuripultti ———
Ulkonema korkeintaan

Reika halk. 5 mm 15 mm

Z ® Asennusruuvi

@4 mm x 25 £

™ Kierteitetty kiinnike
(paikalliset osat)

HUOMIO

Jos yksikkda ei asenneta tukevasti, se voi pudota ja aiheuttaa
henkilévahinkoja ja/tai aineellisia vahinkoja.

« Tiili- tai betoniseinaan tai vastaavaan on tehtéva halkaisijaltaan n. 5 mm:n

reikia.
« Laita reikiin kierteitetyt kiinnikkeet asennusruuveja (no.®) varten.

HUOM.

« Kiinnita asennuslevyn nelja nurkkaa ja alaosa seinaan 4-6 asennusruuvilla.



Johtoliitannat

N\

! Sisayksikkod

Liitdntdkaapeli voidaan kytkea ilman, etta etupaneeli joudutaan
irrottamaan.
1. Irrota ilmanottoséleikko.
Avaa ilmanottosaleikkd yléspain ja veda sita itseasi pain.
2. Irrota liitinsuojus ja vedonpoistin.
3. Tydénna liitdntakaapeli (paikallisen johdotuksen mukaisesti) seindssa
olevaan putken aukkoon.

4. Veda litantakaapeli takapaneelin kaapeliaukosta niin, etta se tulee
etupuolelta n. 20 cm ulos.
5. Liita liitantakaapeli riviliittimeen pohjaan saakka ja kirista ruuveilla.
6. Kiristysmomentti : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)
7. Kiinnita liitdntakaapeli vedonpoistimella.
8. Kiinnita liitinsuojus, takalevyn lapivientiholkki ja iimanottosaleikkd
sisayksikkoon.
Etupaneeli
limanottoséleikkd
Ruuvi
Liitinsuojus
Liitantakaapeli liittimiin [1] [2] [3] ©
Riviliitin (12 3)
Liitantakaapeli
Maajohto
50 mm
10 mm
@ 77777
@—-—
@Q--—————
D= ———
10 mm
70 mm

Liitdntdkaapelin kuorintapituus

Kaukosaatimen liittaminen J

johdolliseen kayttoon

Sisayksikko

Ohjauskaapeli

Kaukosééadin

[ l Sisdlaite

1. Avaa etupaneelin kahden ruuvin suojukset ja irrota ruuvit.

2. Avaa etupaneelin alaosaa hieman ja irrota sitten etupaneeli vetamalla
sen yldosaa itsedsi kohti kuten kuvassa @.

3. Jarjestd ohjauskaapeli kuvassa 2 olevien yksityiskohtaisten ohjeiden
mukaan.

4. Liita ohjauskaapeli lujasti nayton liittimeen kuvan @ osoittamalla tavalla
(Kirista tiukasti, mutta ei yli 0,12 N-m (0,01 kgf-m)).

5. Asenna ohjauskaapeli ulos sisalaitteesta samasta paikasta virtajohdon ja
litintakaapelin kanssa, kuten kuvassa ). (Lovi johdon ulostulolle)

6. Kokoa sisalaite suorittamalla toimenpiteet 1 - 2 painvastaisessa
jarjestyksessa.

Etupaneeli

Ruuvin suojus

70 mm @

* Johdon koko 28-22 AWG
tai 0,08-0,32 mm?
Ulkohalkaisija ei yli 4,7 mm,
ohjauskaapelin pituus enintaan

30m. | | 5mm

Lovi johdon ulostulolle
@ Ohjauskaapeli




( ) Kaukosaadin

-

. Irrota kaukosaatimen kansi liu’'uttamalla sita alas.
. Jos laitteessa on paristot, ota ne pois. Johdollisen saatimen ja paristojen

samanaikainen kayttd saattaa aiheuttaa paristojen rajahtamisen.

. Tee ohjauskaapelille aukko ruuvimeisselilla. Riko aukkoa peittava muovi

kuvan @ osoittamalla tavalla.

. Tyénna ohjauskaapeli sisdédnkaukosééatimen takapuolelta kuvan 5

osoittamalla tavalla.

. Kiinnita kuvien ® ja @ osoittamalla tavalla jérjestetty ohjauskaapeli

mukana olevilla ruuveilla (Kirista tiukasti, mutta ei yli 0,25 N-m (0,03
kgf-m)).

. Asenna ohjauskaapeli kaukosaatimen takan olevan kourun kautta kuvan

osoittamalla tavalla.

. Kiinnitd mukana oleva ruuvi (@3,1x16L) seindan ja ripusta kaukosaadin

kuvan (@ osoittamalla tavalla.

. Merkitse ja tee kiinnitysreika ruuvin alapuolelle (@3,1x25L) kuvan @

osoittamalla tavalla.

. Kokoa paristokansi, joka on lisalaitepussissa, ja kayta sitten mukana

olevaa ruuvia (@3,1x25L) kiinnittdaksesi paristokannen seinaan kuvan
osoittamalla tavalla (kirista tiukasti, mutta ei yli 0,15 N-m (0,02 kgf-m)).

. Kaukosaatimen kannen uudelleenkokoaminen.

®
30 mm

<=
5mm

<~
‘ 20 mm ‘

*Johdon koko 28-22 AWG
tai 0,08-0,32 mm?
Ulkohalkaisija ei yli 4,7 mm,
ohjauskaapelin pituus enintaan
30m.

Ohjauskaapeli

Ohjauskaapeli

Liitin

\l: %;2/ Ohjauskaapeli
\ 1 Ruuvi (@3,1x16L)
kaukosaatimen
ripustamista varten

Kaukoséaéatimen
ripustusaukko

Ohjauskaapeli

o—— Kaukos&adin Seina

Kaukosaadin

Ruuvi (@93,1x25L)
paristokannen
kiinnittamista varten

©)

Paristokansi

Ruuvi

Kirista tiukasti, mutta ei yli
0,15 N'm (0,02 kgf-m).

*Huomautus : 1

N

. Kaksoiseristettya johtoa suositellaan kaytettavaksi
kaukosaatimen liittdmiseen ilmastointilaitteeseen.
2. Johdollisessa kaytdssa 1 kaukosaatimella voi saataa vain
1 sisélaitetta.
3. Johdollisessa kaytdssa kaukosaadin palaa
alkuperéiseen tilaansa (PRESET, TIMER ja CLOCK
palaavat alkuperaiseen tilaan), kun kayttaja katkaisee

ilmastointilaitteen virransyoton.

Putkiston ja tyhjennysletkun
asentaminen

l Putkien ja tyhjennysletkun vetaminen

* Koska laitteesta saattaa tihkua kosteutta sen vioittuessa, kummatkin

yhdysputket on eristettava. (Eristysmateriaalina on kaytettava
polyeteenivaahtoa.)

Oikea taka )
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. Loven meistaminen kotelon takaosaan

Meista karkipihdeilla lovi kotelon takaosan vasemmalle tai oikealle
puolelle vasemmanpuoleista tai oikeanpuoleista litantaa varten
seka kotelon takaosan alaosaan vasemmalle tai oikealle puolelle
vasemmanpuoleista tai oikeanpuoleista alaliitantaa varten.

. Tyhjennysletkun vaihtaminen

Vasemmanpuoleista liitdntaa, vasemmanpuoleista alaliitantaa ja
vasemmanpuoleista takaliitdntda varten on vaihdettava tyhjennysletku ja
tyhjennystulppa.

Tyhjennysletkun poistaminen

Tyhjennystulpan irrottaminen

Leikkaa tyhjennystulppa
nokkapihdeilla ja veda se ulos.

Tyhjennysletku voidaan irrottaa irrottamalla

sen kiinnitysruuvin ja vetdmalla sitten ulos
tyhjennysputken.

Kun irrotat tyhjennysputken, varo teraslevyn
teravia reunoja. Reunat voivat aiheuttaa
loukkaantumisen.

Asenna tyhjennysputki asettamalla sen tiukasti
paikalleen, kunnes liitdntaosat koskettavat
lampderistetta ja kiinnité se alkuperaisella ruuvilla.

Tyhjennysletku

Tyhjennustulpan kiinnittiminen
1) Laita sisaan kuusioavain

2) Asenna tyhjennystulppa

(4 mm) paahan keskelle.

tiukasti paikoilleen.

Ala kit voiteludliya
(jaahdytyskoneoljya) N\
laittaessasi tyhjennystulpan

I h N
paikoilleen. Oljy turmelee

tulpan ja johtaa sen
vuotamiseen.

\ Laita sisaan

kuusioavain (4 mm)

Ei valia

HUOMIO

Liitd tyhjennysletku ja tyhjennystulppa tiukasti. Muussa tapauksessa
niisté voi vuotaa vetta.



! Oikeanpuoleisen tai vasemmanpuoleisen

liitinnan tapauksessa

« Piirrota lovet kotelon takaosaan
veitsella tai vastaavalla ja
leikkaa ne sitten kérkipihdeilla tai
vastaavalla tyokalulla.

! Oikeanpuoleisen tai vasemmanpuoleisen
alaliitinnan tapauksessa

« Piirrota lovet kotelon takaosaan veitsella
tai vastaavalla ja leikkaa ne sitten
karkipihdeilla tai vastaavalla tyokalulla.

! Vasemmanpuoleinen putkiliitanta

« Taivuta yhdysputki siten, etta se tulee korkeintaan 43 mm etaisyydelle
seinan pinnasta. Jos yhdysputki on yli 43 mm etéisyydella seinan
pinnasta, sisayksikon asennus saattaa olla epavakaa.

Taivuta yhdysputkea taivutusjousella, ettei putki vaurioidu.

Taivuta yhdysputkea 30 mm sateella.
Putken liittminen yksikon asentamisen jalkeen (kuva)

(Kaulusliittimen etuosaan)

o o
260 .
- Kaasupuoli
210 mm
Nestepuoli
!

3

Sisayksikon ulkomuoto
~~ "R30 mm (KayE polysini (polyeteeni) )
karaa tai vastaavaa putken '
taivuttamiseen.) ‘

TR,

% Kéyta ruuvil

443mm<"

in kahvaa tms.
Jos putki taivutetaan vaarin, sisdyksikdn asennus seinélle saattaa olla
epavakaa.

Veda yhdysputki putken aukon Iapi, liitd se apuputkiin ja kiedo eristysteippia
putkien ympérille.

HUOMIO

Sido apuputket (kaksi) ja yhdysputki tiukasti eristysteipilla. Sido vain
apuputket (kaksi) eristysteipilla vasemmanpuoleisen liitdnnan ja
vasemmanpuoleisen takaliitinnén tapauksessa.

Sisayksikkd
Apuputket
pup A\@.‘g Liitantakaapeli

Asennuslevy

Jarjestele putket huolellisesti, ettei mikaan niista tydnny esiin
sisdyksikon takalevysta.

Liitéd apuputket ja yhdysputket huolellisesti toisiinsa ja leikkaa pois
yhdysputken ymparille kierretty eristysteippi litoksen kaksinkertaisen
teippauksen valttamiseksi. Tiivista liitos vinyyliteipilla jne.

Koska putket saattavat kostua koneen vioittuessa, kummatkin
yhdysputket on eristettava. (Eristysmateriaalina on kaytettava
polyeteenivaahtoa.)

Taivuta putkea varovaisesti, ettei se vaurioidu.

10

Sisayksikon kiinnittaminen )

1. Vie putki seindssa olevan aukon lapi ja kiinnita sisayksikko asennuslevyn
ylempiin koukkuihin.

2. Keikuta sisayksikkoa oikealle ja vasemmalle puolelle varmistaaksesi, etta
se on tukevasti kiinni asennuslevyssa.

3. Paina siséyksikkd seinaéa vasten ja kiinnita se asennuslevyn alaosan
koukkuihin. Veda sisayksikkoa itseesi pain varmistaaksesi, etta se on
tukevasti kiinni asennuslevyn koukuissa.

Koukku tassa

o)

Tyénnéa
(irrota koukusta)

Koukku

Irrota sisayksikkd asennuslevysta
vetamalla sita itseesi pain ja
tyéntamalla samalla sen alaosaa
ylospain osoitetuista kohdista.

Tyoénna

Tyénna

Vedenpoisto

N

1. Tyhjennysletku on vedettéva alaviistoon.

HUOM.

» Putken aukko on tehtéva hieman alaviistoon ulospain.

Ala nosta Al laita
tyhjennysletkua tyhjennysletkua
yléspain. mutkalle.
72
Véhintaén é
om | AX | IAX X X
1) N7 ) 7
s 197 6
A (LN

Al laita
tyhjennysletkun
paaté ojaan.

Al laita
tyhjennysletkun
paata veteen.

2. Johda vesi vesiastiaan. Varmista, etta vesi tyhjennetaan ulkopuolelle.
3. Tyhjennysletkua liittdessési erista jatkotyhjennysletkun litososa
suojaputkella.

Suojaputki
™

1%
§ Jatkotyhjennysletku

Tyhjennysletku Huoneen sisélla

HUOMIO

Asettele tyhjennysletku siten, etta vesi poistetaan yksikosta kunnolla.
Riittdmaton vedenpoisto voi johtaa pisaroiden tippumiseen yksikdsta.

limastointilaitteen rakenne on sellainen,
etta sisayksikon taakse muodostuneesta
kosteudesta keraantynyt vesi johdetaan
tyhjennysastiaan. Tasta syysta virtajohtoa
ja laitteen muita osia ei saa sailyttaa
tyhjennysohjaimen ylapuolella.

Tyhjennysohjain

Tila putkia
varten



MUUT

Kaasuvuototesti

Koekaytto

)

o

Tarkista sisayksikon
paikat.

~
Tarkista ulkoyksikon
paikat.

._/

« Tarkista kaulusmutteriliitdnnat kaasuvuotojen varalta kaasuvuodon
ilmaisimella tai saippuavedella.

Kauko-ohjaimen A-B valinta

)

Kun kaksi siséyksikkda on asennettu samaan huoneeseen tai vierekkaisiin
huoneisiin ja toinen yksikdisté on kaytdssa, molemmat yksikét voivat
vastaanottaa kauko-ohjaimen signaalin samanaikaisesti ja toimia sen
mukaan. Talléin toiminta voidaan sailyttaa valitsemalla jommankumman
kaukosaatimen asetuksesi B (Molemmat on tehtaalla sdédetty asetukseen
A).

Yksikko ei vastaanota signaalia, jos sisdyksikon ja kaukoohjaimen
asetukset ovat erit.

A-asetuksen/B-asetuksen ja A-huoneen/B-huoneen vailla ei ole yhteytta
kytkettdessa putkistoa ja johtoja.

Nain voit kayttda kauko-ohjainta erikseen kahden toistensa laheisyydessa
sijaitsevan ilmastointilaitteen kanssa.

Kauko-ohjaimen B-asettaminen

1. Paina sisayksikon [RESET]-painiketta kdynnistédaksesi iimastointilaite.

2. Suunta kauko-ohjain sisdyksikkéa kohti.

3. Paina ja pida kauko-ohjaimen [CHECK] painiketta kynan karjen avulla.
”00” tulee nakyviin ruudulle (Kuva ).

4. Samalla kun painat [MODE] paina [CHECK]. "B” tulee nakyviin ja "00”
katoaa. limastointilaite sammuu. Kauko-ohjaimen B-asetus tallentuu
muistiin (Kuva @).

Huom. : 1. Toimi ylla esitetyll4 tavalla palataksesi kauko-ohjaimen
A-asetukseen.
. Kauko-ohjaimen A-asetuksen "A” ei tule nakyviin.

2
3. Valmistajan kauko-ohjaimen oletusasetus on A.

8] [

000,

1"

Kytke KOEKAYTTO (JAAHDYTYS) -tila paalle painamalla [RESET]-
painiketta 10 sekunnin ajan. (Aénimerkkilaitteesta kuuluu lyhyt piippaus.)

111 1 ]

ol

o,

OPERATION I/

—

OPERATION /
RESET-painike

Automaattisen uudelleenkaynnistyksen
N asetus )

limastointilaite on suunniteltu siten, etta se voi kdynnistya sahkdkatkon
jalkeen automaattisesti uudelleen samassa kayttétilassa kuin ennen
sahkokatkoa.

Tiedotus

Kun tuote toimitetaan tehtaalta, automaattinen uudelleenkaynnistys on
kytketty pois paalta (OFF). Kytke se paalle (ON) tarvittaessa.

Automaattisen uudelleenkdynnistyksen paalle
kytkeminen (ON).

« Pida sisayksikon [OPERATION]-painike painettuna 3 sekunnin ajan
(Kuulet 3 piippausta ja TOIMINTA valo vilkkuu 5 kertaa/sekunti viiden
sekunnin ajan).

Automaattisen uudelleenkdynnistyksen pois
kytkeminen (OFF)

+ Pida sisayksikon [OPERATION]-painike painettuna 3 sekunnin ajan
(Kuulet 3 piippausta mutta TOIMINTA valo ei vilku).

HUOM.

» Jos ON- tai OFF-ajastin on asetettu, AUTOMAATTINEN
UUDELLEENKAYNNISTYSTOIMINTO ei aktivoidu.
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TOSHIBA



TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-M05J2KVSG-E

1118350181
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SIKKERHETSREGLER

Les ngye gjennom de
forebyggende sikkerhetstiltakene @ Dette apparatet er fylt med
i denne manualen fgr du tar i R32.

bruk enheten.

* Les denne sikkerhetsinformasjonen ngye for installasjon.
» Sgrg for a felge denne informasjonen for a unnga farlige situasjoner. Symbolene
og deres betydning er forklart nedenfor.
ADVARSEL : Indikerer at dersom denne enheten ikke brukes riktig, kan det fagre
til alvorlig personskade eller dadsfall.
FORSIKTIG : Indikerer at dersom denne enheten ikke brukes riktig, kan det fare
til personskade (*1) eller skade pa eiendom (*2).
*1: Personskade betyr en mindre ulykke, et brannsar eller
elektrisk stgt som ikke krever innleggelse eller gjentatt
sykehusbehandling.

*2: Skade pa utstyr betyr en stgrre skade, som pavirker driftsmidler
eller ressurser.

Kun for generell privat bruk

Stremledning og tilkoblingskabel for produktet skal minst veere skjermet fleksibel
ledning av polykloropren (type HO7RN-F), eller utfgrt int. kabeldesignasjon
60245 IEC66. (Skal monteres i henhold til nasjonale elforskrifter.)

FORSIKTIG For a koble apparatet fra hovedstremtilfarselen

Dette apparatet ma kobles til hovedstreamtilfarselen med en skillebryter eller bryter
med kontaktavstand pa minimum 3 mm for alle poler.




FARE

* KUN FOR KVALIFISERT PERSONELL.

+ SLAAV HOVEDSTROMTILF@RSELEN UANSETT ARBEID SOM SKAL
UTFORES PA DETTE APPARATET. FORSIKRE DEG OM AT ALLE
STROMBRYTERNE ER SLATT AV. FAREN FOR ELEKTRISK ST@T ER STOR
HVIS DETTE IKKE GJYRES.

* MONTER TILKOBLINGSKABELEN KORREKT. HVIS TILKOBLINGSKABELEN
ER FEIL MONTERT, KAN DETTE F@RE TIL SKADER PA ELEKTRISKE DELER
| APPARATET.

* KONTROLLER AT JORDINGSLEDNINGEN IKKE ER ODELAGT ELLER ER
FRAKOBLET FIR INSTALLASJONEN.

* IKKE INSTALLER APPARATET | NARHETEN AV ANTENNELIG GASS ELLER
GASSDAMP.

HVIS DETTE IKKE FELGES KAN DET RESULTERE | BRANN ELLER
EKSPLOSJON.

« FOR A FORHINDRE AT INNEND@RSDELEN OVEROPPHETES OG F@RER
TIL BRANNFARE, PLASSERER DU ENHETEN LANGT UNNA (MER ENN 2 M)
VARMEKILDER SOM RADIATORER, OVNER, PEISER ELLER LIGNENDE.

« NAR DU SKAL FLYTTE APPARATET TIL ET NYTT STED, MA DU VARE
SVART FORSIKTIG SLIK AT DEN SPESIFISERTE KJJLEVESKEN
(R32) IKKE BLIR FORURENSET MED ANDRE GASSAKTIGE VESKER |
KJGLEKRETSLGPET. HVIS LUFT ELLER ANDRE GASSER BLANDES INN |
KJGLEKRETSLGPET, KAN GASSTRYKKET BLI UNORMALT HGYT OG FORE
TIL AT ROR SPREKKER OG PERSONSKADER.

« HVIS KJGLEGASSEN LEKKER UT AV RGRET UNDER MONTERING, MA DU
UMIDDELBART SLIPPE FRISK LUFT INN | ROMMET. HVIS KJJLEGASSEN
VARMES OPP AV BRANN ELLER LIGNENDE, GENERERER DEN GIFTIG
GASS.



ADVARSEL

» Modifiser aldri denne enheten ved a fijerne noen av sikkerhetssperrene eller ved
a kople om noen av sikkerhetsbryterne.

* |kke installer enheten pa steder som ikke taler vekten av enheten.
Personskader og skade pa eiendeler/eiendom kan vaere resultatet hvis enheten
skulle falle ned.

* Far du utfgrer elektriske arbeider, monterer du en godkjent plugg pa
stramtilferselsledningen.
| tilegg ma du forsikre deg om at utstyret er korrekt jordet.

» Apparatet skal monteres i henhold til nasjonale elforskrifter.

Ikke installer enheten hvis du oppdager noen skader. Kontakt forhandleren
umiddelbart.

» Det ma ikke brukes et annet kjglemiddel enn det som er oppgitt for pafylling eller
bytte.

Ellers kan det utvikles unormalt hayt trykk i kjglesyklusen, noe som kan fare til feil
eller eksplosjon av produktet eller personskade.

* Ta ikke i bruk midler for & akselerere tining eller til & rengjere, annet enn hva
produsenten anbefaler.

» Apparatet skal oppbevares i et rom uten antennelseskilder i kontinuerlig drift (for
eksempel: apne flammer, fungerende gassapparat eller fungerende elektrisk
varmeapparat.

» Veer oppmerksom pa at kuldemedier ikke ngdvendigvis utskiller noen lukt.

« Ikke stikk hull i eller brenn apparatet da det er trykksatt. Ikke utsett apparatet
for varme, flammer, gnister, eller andre antennelseskilder. Ellers, kan det
eksplodere og forarsake skade eller dgdsfall.

» For R32-modellen, bruk rgr, sekskantngkkel og verktgy spesifisert til R32
kuldemediet. Bruk av eksisterende (R22) rgr, sekskantngkkel og verktay kan
pafgre unormalt hgyt trykk i kjglingssyklusen (rerledningene), og potensielt
resultere i eksplosjon og skade.

» Tykkelsen pa kopperrgrene brukt til R32 ma vaere over 0,8 mm. Bruk aldri
kopperrgr tynnere enn 0,8 mm.

« Etter fullfgrt installasjon eller service, forsikre deg om at det ikke er noen
gasslekkasje fra kuldemediet. Dette kan produsere giftgasser dersom
kuldemediet har kontakt med ild.

» Apparatet og rgrsystemet skal installeres, brukes og oppbevares i et rom med et
gulvareal stgrre enn A . m?.
Hvordan finneA . m* A =(M/(2,5x0,22759 x h,))*
M tilsvarer kuldemediets charge-mengde i apparatet i kg. h, er apparatets
installasjonshayde i m: 0,6 m for gulvstaende / 1,8 m for veggmontert /
1,0 m vindusmontert / 2,2 m for takmontert. (for disse enhetene er anbefalt
installasjonshgyde 2,5 m.)

» Etterkom nasjonale gassforordninger.



FORSIKTIG

* Det a utsette enheten for vann eller andre vesker fgr installasjonen kan fare til
elektrisk stot.

Ikke oppbevar den i en vat kjeller eller utsett den for regn eller vann.

« Etter at du har pakket ut enheten, kontrollerer du om den er skadet.

* Ikke installer enheten i et omrade der lekkasje eller lett antennbar gass kan
forekomme. | tilfelle gasslekkasje og akkumulering rundt enheten, kan dette
forarsake brann.

* Ikke installer enheten pa plasser som kan gke vibrasjonen til enheten. lkke
installer enheten pa plasser som kan gke stagyen fra enheten, eller hvor stay og
luftutslipp kan forstyrre naboer.

* Veer forsiktig nar du handterer deler med skarpe kanter, slik at du unngar
personskader.

* Vennligst les denne innstallasjonsveiledningen ngye fgr du installerer enheten.
Den inneholder viktige instruksjoner for korrekt installasjon.

* Produsenten patar seg ikke ansvar for skade som fglge av manglende
overholdelse av denne veiledningen.

RAPPORTERINGSPLIKT TIL DEN LOKALE STROMLEVERANDYR

Forsikre deg om at installasjonen av dette apparatet er rapportert til det lokale e-verk
for installasjonen begynner. Hvis det oppstar problemer, eller hvis installasjonen
ikke godkjennes av det lokale e-verk, vil elektroinnstallatgren gjere alle ngdvendige
endringer/utvidelser for & fa gjennomfgrt installasjonen.

m Viktig informasjon i henhold til benyttet kuldemedium.
Dette produktet inneholder fluoriserte drivhusgasser.
Ikke ventiler gasser ut i atmosfaeren.
Kuldemedium: R32
GWP-Verdi : 675 * (eks. R32 ref. AR4)
MWGWP = Global Warming Potential
Mengden kuldemedie er indikert pa enhetens navneplate.
* Denne verdien er basert pa F-gassforordning 517/2014



RESERVEDELER

Innenheten

Nr. Delenavn Nr. Delenavn
Fixgil_
@ . @
Montasjeplate x 1
® IR ®@
Batterier x 2 Holder for fiernkontroll x 1
® ® 0
Toshiba Ultrarent-filter x 2 Festeskruer x 6

@ B>

Flate hode treskrue x 2 Brukerveiledning x 1
® ﬂ Qe
Installasjonsveiledning x 1 Flate hode treskrue x 1
®
Batterideksel

Luftfiltre
Rengjer hver andre uke.
1. Apne luftinntaksgrillen.
2. Fjern luftfiltrene.
3. Stevsug eller vask, deretter terker du filtrene.
4. Sett inn filtrene igjen og lukk luftinntaksgrillen.

Filteret
Vedlikehold & lagringstid
Rengjer hver 3-6 méned nar stav tetter til eller dekker filteret
1. Det anbefales & bruke stgvsuger for & suge opp stevet som fester seg pa filteret eller bruk utblasing for a blase stavet av filteret.
2. Hvis du ma bruke vann for a rengjere filteret, bruk bare rent vann og luftterk filteret i 3-4 timer eller til filteret er tert. Alternativt bruk en hartgrker. Vaer
oppmerksom pa at rengjering med vann kan redusere effektiviteten til Filteret
3. Bytt filter hvert 2. ar eller for. (kontakt forhandleren din for & kjgpe nytt filter) (P/N : RB-A622DA)
Merk: Filteret levetid avhenger av forurensningsnivaet i driftsmiljget. Hoyere forurensning kan kreve oftere rensing og bytting av filter. Vi anbefaler et ekstra
filtersett for & forbedre rense- og luktfierningsegenskapene til enheten din.

Filteret




KOBLINGSSKJEMA FOR INNENHETEN

ﬂ Flate hode
treskrue

Flate hode
treskrue

Batterier

Filteret

@

Flate hode
treskrue

Holder for
fiernkontroll

@émkomroll

Den vedlagte fiernstyringen er av tradlgs type som
ogsa kan kobles til enheten via en kabel.

Hvis kabling av fiernstyringen er ngdvendig,
vennligst les "Hvordan en tilkobler fiernstyringen for
bruk med kabel”.

Ekstrautstyr

Kuldemediets rar
ma veere beskyttet
fra fysisk skade.
Monter plastdekke
eller tilsvarende
beskyttelse.

)

(&
Delekode Navn pa del Antall

Kjolerar

® Vzeskeside : @6,35 mm En hver
Gasside  : 9,52 mm
Rerisolasjonsmaterialer

(polyetylenskum, 6 mm tykt) 1

© Kitt, PVC-tape En hver

Rarskjuler

(For ror bak til venstre, under til venstre 7\
og pa venstre side

Skjeer ut en bit av SPACER fra esken
innendgrsenheten var pakket i, og sett
den mellom innendgrsenheten og
veggen for & vippe ut innendgrsenheten
\slik at den fungerer bedre. Y,

Det ekstra reropplegget kan monteres pa
venstre, venstre bak, hayre bak, hgyre,
hgyre under eller venstre under.

Heyre (::I §
Hoyre 4%@
bak % Venstre

Hoyre Venstre
Venstre under

under bak
. J

/Sarg for at temmeslangen ikke er slakk. N

Kutt skratt
nedover.

Sorg for at temmeslangen heller nedover.

g .
Isoler kjglergrene hver for seg med
isolasjon, ikke sammen.

6 mm varmemotstandig
polyetylenskum




INNENHETEN

< Plassering )

Plasser enheten pa en plass med tilstrekkelig plass rundt den, slik
diagrammet over viser

Et sted det ikke er noen hindringer i nerheten av luftinntaket og luftutiepet
Et sted som tillater enkel montering av reropplegget til uteenheten

Et sted hvor det er mulig & apne frontpanelet

Innendgrsdelen skal monteres ved minst 2,5 meters hgyde. | tillegg ma
man unnga a plassere noe pa toppen av enheten.

FORSIKTIG

« Direkte sollys pa mottakeren for fiernkontrollen bgr unngas.

« Mikroprosessoren i innendgrsenheten ber ikke veere i naerheten av
radiostaykilder.
(For detaljer, se brukerveiledningen)

Fjernkontroll

« Et sted hvor det ikke er noen hindringer i veien (for eksempel gardin) som
kan blokkere signalet fra inneenheten

« Ikke installer fiernkontrollen pa et sted hvor den er utsatt for direkte sollys,
eller i neerheten av en varmekilde som en ovn.

« Hold fiernkontrollen minst 1 m unna narmeste TV eller stereoanlegg.
(Dette er ngdvendig for & forhindre bilde- eller stayforstyrrelser.)

« Plasseringen av fiernkontrollen bgr vaere i henhold til vist under.

(Sett fra siden) (Sett ovenfra)

{} SSS ’%,}

Fjernkontroll

S
]
@
@
E
=
[}

Inneenhet

Mottaksomrade

Lage et Hull og Montere
Montasjeplaten

J

N

Lag et hull

Nar du installerer kjglergrene fra baksiden
JU JUL

o o o
2 20

Senter av rgrhullet er
over pilen.

1. Etter at du har bestemt rarhullets posisjon pa montasjeplaten, (#), borer
du hullet (@65 mm) hellende nedover igjennom veggen.

MERKNAD

 Hvis du skal bore i en vegg med metallkledning eller andre metalldeler, ma
du montere hullfgring som selges separat.

( l Montere montasjeplaten

Festekrok

e T _
_ fooo
oy,

=

i SemR -
1 O
Q\ Festekrok Montasjeplate
ekt

Rerhull

g
’7/ Rerhull

Festekrok
Gjenging
Festeskruer

Inneenhet

( l Nar montasjeplaten er montert rett pa veggen

. Fest montasjeplaten til veggen ved & skru den fast i @vre og nedre del,
slik at du kan henge opp innendgrsenheten.

2. For & montere montasjeplaten pa en murvegg med ankerbolter, og bruker

du ankerboltene som vist i figuren over.

Monter montasjeplaten horisontalt pa veggen.

N

w

FORSIKTIG

Ikke bruk ankerbolthullet nar du monterer montasjeplaten med en
festeskrue. Hvis du gjer det, kan enheten falle ned og resultere i skade
pa personer eller utstyr.

Montasjeplate
(Hold horisontal innretting.)

e

X O X

5 mm hulldiameter
%
Z (® Festeskruer

@4 mmx 252

Ankerbolt

N

Ma stikke maks
15 mm ut fra vegg

~ Klipsanker
(kjopes lokalt)

FORSIKTIG

Hvis du ikke monterer enheten korrekt og sikkert pa veggen, kan dette
fore til personsskade eller skade pa utstyr hvis den faller ned.

Hvis veggen er av murstein, blokker, sement eller lignende, tar man 5 mm
store hull i veggen.
Sett inn klipsanker som passer til skruene (nr.(®).

MERKNAD

Skru fast de fire hjgrnene og de nederste delene av montasjeplaten med
4 til 6 skruer for a feste den pa veggen.
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Tilkobling av Ledninger )

! Innenheten

Montering av tilkoblingskabelen kan foretas uten a fijerne frontpanelet.

1. Fjern luftinntaksgrillen.
Laft opp luftinntaksgrillen og trekk den mot deg.
. Fjern klemmedekselet og kabelklemmen.

A WN

. Trekk ut tilkoblingskabelen gjennom kabelsporet pa baksiden av
bakpanelet slik at det stikker ut ca 20 cm ut foran.

. Sett inn tilkoblingskabelen i tilkoblingsblokk og trekk til skruene.

. Tiltrekkingsmoment : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)

. Sikre tilkoblingskabelen med kabelklemmen.

. Fest tilkoblingsdekselet og luftinntaksgrillen pa innendgrsdelen.

0 N O,

Frontpanel

Luftinntaksgrill

Kabelklemme

Skrue

Terminaldeksel

Tilkoblingskabel festes til [1] [2] [3] ©

. For inn tilkoblingskabelen (med riktige ledere) gjennom rerhullet i veggen.

Tilkoblingsblokk (1 2 3)

Tilkoblingskabel

Jording

50 mm

10 mm

@---
ORRE — (i

Avisoleringslengde pa tilkoblingsledningene

Hvordan koble til fiernkontroll for
styring over ledning

Y,

Inneenhet

Kontrollkabel

Fjernkontroll

[ l For innendgrs enhet

1.
2.

A w

Apne de to skruedekslene og fiern forsiktig de to skruene pa frontpanelet.
Apne den nedre delen av frontpanelet litt og trekk deretter den gvre
delen av frontpanelet mot deg for & fierne det, som vist pa figur .

. Ordne kontrolledningen som detaljen og spesifikasjonene vist pa figur @.
. Koble styrestremlederen til kontakten pa skjermenheten, som vist pa

figur @ (stram godt, men ikke over 0,12 N-m (0,01 kgf-m)).

. Sett kontrolledningen ut fra innendgrsenheten, samme del som

strgmforsyningen, og koble kabelen til som vist pa figur 3. (Hull for kabel
ut)

. Sett innendgrsenheten sammen igjen ved a folge figurene 1 til 2

baklengs.

Frontpanel

Skruedeksel
70 mm @
* Ledningsterrelse 28-22 AWG
eller 0,08 til 0,32 mm?
Ytre diameter ikke over 4,7 mm,
lengde pa styrestremleder ikke mer
enn 30 m. 9‘7\&

Hull for kabel ut
@ Kontrollkabel




- *Merknad : 1. Det anbefales at du bruker dobbeltisolerende ledning for &
‘)_For fjernkontro" koble fiernkontrollen til klimaanlegget. o
2. For betjening over ledning, kan én fiernkontroll kun styre én
innendgrsenhet.
3. Med betjening over ledning vil fiernkontrollen ga tilbake
til opprinnelig tilstand (PRESET, TIMER og KLOKKE vil
vende tilbake til opprinnelig tilstand) nar brukeren slar av
stremforsyningen til klimaanlegget.

. Fjern dekselet til fiernkontrollen ved & skli ned og ta den ut.
. Hvis batterier finnes, vennligst ta dem ut. Samtidig bruk av ledning og
batterier kan fere til at batteriene eksploderer.
3. Lag hull for & sette inn kontrolledningen ved a bruke en skrutrekker til &
bryte plasten for dekselhullet som vist pa figur @.
. Sett inn kontrolledningen fra baksiden pa fiernkontrollen som vist pa
figur ®.
5. Fest kontrolledningen som vist pa figur ® og @ til kkemmen med .
medfalgende skruer (stram godt, men ikke over 0,25 N-m (0,03 kgf-m)). Insta"aSjon av Ror og Avlﬂpsslange )
6. Sett inn kontrolledningen gjennom sporet pa baksiden av fiernkontrollen >
som vist pa figur ®). .
7. Fest medfglgende skrue (@3,1x16L) til veggen for & henge N ) Formmg av rgr og avlapsslange
fiernkontrollen som vist pa figur .

8. Marker og arranger hull for & feste underskruen (@3,1x25L) som vist pa * Fordi kondens kan fere til maskinproblemer, mé du forsikre deg om
figur @. at begge de tilkoblede rgrene er isolerte. (Benytt polyetylenskum som

isolasjon.)

[N

N

9. Sett fast det batteridekselet som fulgte med tilbehgrsvesken, og bruk

den medfglgende skruen (@3,1x25L) for a feste batteridekselet til
veggen som vist pa figur @0 (stram godt, men ikke over 0,15 N-m (0,02 Hoyre bak —
kgf-m)).
10. Sette dekselet til fiernkontroll sammen igjen. Venstre bak — S » 5
I8 IS
g =
(=}
@ Venstre under » » % - °
o0 [ONNeY “
. Q 58 [}
= c = o
[vorse  Ju| & | S |
bR 5
= | T — | -
5mm »n g
SRR Hoyre » —
25w ]
* Ledningstorrelse 28-22 AWG 1. Stanset spor pa baksiden
' 2 ) . . .
Kontrollkabel s't'reer gig:]gl;'ﬁig‘;"veﬂ 7 mm Kutt ut sporet pa venstre eller hayre side pa baksiden for tilkobling fra
lengde pé styrestromleder ikke venstre eller hayre og sporet nede til venstre eller hayre pa baksiden for
mer enn 30 m. tilkobling nede med en avbitertang.

2. Endre avilgpsslangen
For tilkobling mot venstre, bade foran og bak, er det ngdvendig & endre
avlgpsslangen og pluggen.

Hvordan fjerne dreneringsslangen
Temmeslangen kan fiernes ved a fierne skruen
som fester temmeslangen og deretter trekke ut
temmeslangen.

Nar man fierner temmeslangen, ma man vaere
oppmerksom pa eventuelle skarpe kanter pa

N stalplaten. Kantene kan forarsake skader.
i ey %’/ Kontrollkabel + For & installere temmeslangen, ferer man inn
4 1 Skrue (@3,1x16L) temmeslangen til tilkoblingsdelen kommer i
Hull for & henge opp d ;J";r:krfn?ie" PP kontakt med varmeisolatoren, og fester den Avigpsror
ﬁ fiernkontroll deretter med originalskruen.
Kontrollkabel Hvordan fjerne d;enermgsdekslet
Klem sammen dreneringsdekslet . — .
@ med en nebbtang og dra det ut. it
1]
E— o—— Fjernkontroll Vegg I

i

I
N % Hvordan feste avigpspluggen
1) Settinn en umbracongkkel
(4 mm) i midten av hodet.

Q Fiemkontroll 2) Sett pluggen pa plass. ~ e
Skrue (@3,1x25L) for .
& feste batterideksel Ikke benytt_sm_a reo!]e N\

(kjelemaskinolje) nar du

setter inn avigpspluggen. Q

Dette forer til lekkasje pa

@ pluggen.

\ Settinn en

umbracongkkel (4 mm).

Ikke mellomrom

FORSIKTIG

Fest avlgpsstrempen og pluggen godt, for & unnga at det lekker vann.

Batterideksel
Skrue

Stram godt, men ikke over
0,15 N'm (0,02 kgf-m)



( l | tilfellet hayre- eller venstresidig reropplegg

Etter & ha risset opp spor pa
baksiden med en kniv eller nal,
kutt dem med en avbitertang eller
tilsvarende verktay.

Etter a ha risset opp spor pa
baksiden med en kniv eller nal,
kutt dem med en avbitertang eller
tilsvarende verktoy.

Slisse

! Venstresidig reropplegg

Bay tilkoblingsreret slik at det ligger nsermere enn 43 mm over
veggoverflaten. Hvis tilkoblingsraret er mer enn 43 mm over
veggoverflaten, risikerer du at innendgrsenheten ikke sitter skikkelig til
veggen.

Nar du beyer rgret, ma du benytte en rerbayer for a ikke klemme reret.

Boy tilkoblingsreret til en radius pa 30 mm.

Tilkobling av rgret etter installasjon av enheten (figur)

(Til forsiden av blusset)
a—

Gasside

Veeskeside
!

3

Utovervendt form pa innendersenheten

"g] "R 30 mm (Benytt polisin (polyetylen)
‘ 5 kjerne eller tilsvarende til rer som skal
IR,
o Bruk handtaket pa et skrujern eller
L) lignende.
Huvis reret bayes feil, risikerer du at innendgrsenheten ikke sitter skikkelig
pa veggen.

Etter at du har fort tilkoblingsreret igjennom hullet, monter tilkoblingsreret til
de eksterne rgrene og surrer tape rundt dem.

FORSIKTIG

Bind sammen de eksterne rgrene (to) og tilkoblingskabelen med
isolasjonstapen. Hvis rgrene monteres pa venstre eller bakre venstre
side, bindes kun de eksterne ragrene (to) med tape.

Innendersenhet

Eksterne ror

Montasjeplate

Forsikre deg om at ingen av rgrene stikker ut av bakplaten pa
innendgrsenheten.

Monter de eksterne rgrene sammen med tilkoblingsrgrene, og kutt av
isoleringstapen pa tilkoblingsreret slik at du ikke dobbeltaper skjaten.
Deretter forsegler du skjgten med vinyltape eller lignende.

Fordi kondens kan fgre til maskinproblemer, ma du forsikre deg om

at begge de tilkoblede rgrene er isolerte. (Benytt polyetylenskum som
isolasjon.)

Veer forsiktig slik at du ikke brekker det nar du bayer et ror.

10

Plassering av Innendgrsenheten

)

1. For roret gjennom hullet i veggen, og monter innendgrsenheten pa
montasjeplaten pa de overste festene.

2. Sving enheten til hayre og venstre for a forsikre deg om at den sitter godt
fast pa montasjeplaten.

3. Samtidig som du trykker innendgrsenheten mot veggen, hekter du fast
den nedre delen pa montasjeplaten. Trekk enheten mot deg for a forsikre
deg om at den sitter godt fast pa montasjeplaten.

o)

Trykk
(lesne)

Festekrok

For a lgsne innendgrsenheten
fra montasjeplaten trekker du
enheten mot deg, samtidig
som du trykker den oppover
ved de merkede omradene.

Avlgp

o

1. Fer avigpsslangen nedover.

MERKNAD

* Hullet ber lages i en liten vinkel nedover pa yttersiden.

Ikke form
Ikke hev avlgpsroret i
avlopsroret. balgeform.

50 mm
eller mer

H%ﬁ(

2. Fylllitt vann i avigpspannen og forsikre deg om at vannet forsvinner ut
igjennom avlgpsroret.

3. Nar du monterer det forlengede avigpsraret, isolerer du tilkoblingsdelene
pa forlengelsesraret med et beskyttelsesrar.

8 7
’ il

Ikke plasser enden
pa avlgpsroret i en
avlgpsrenne.

Ikke plasser
enden pa
avlgpsroret i vann.

Rerskjuler
AN g
| |20 Z = = = Jrmmmmmm
- E
Avigpsrer Inne i rommet Forlengelsesrer for avigpet
FORSIKTIG

Plasser avlgpsroret slik at all fuktighet dreneres fra apparatet.
Feilaktig plassering kan fere til lekkasje.

Dette apparatet er konstruert slik at
kondensvann samles i avlgpspannen.
Derfor ma du ikke legge stremledningen
eller andre deler over avlgpsferingen.

=
Vegg
Avlgpsfering

Plass til rer



ANNET

Gasslekkasjetest ) Testdrift )
. &
For & velge TEST RUN (COOL), trykker du pa [RESET]-knappen
Kontroller i 10 sekunder. (Du hgrer et kort pipesignal fra hgytaleren.)
plasseringen av
inneenheten.
o il i ] '
- | |
/
—_— ‘ — o, — =——
OPERATION l/
OPERATION /
Kontroller RESET-knappen
plasseringen av
utendgrsenheten.
-

« Kontroller flaremutter-tilkoblingen for en gasslekkasje med en
gassdetektor eller sapevann.

Fjernkontroll A-B Valg

)

Nar det er montert to innnendersenheter i samme rom eller tilstatende to
rom, og hvis man betjener den ene enheten, kan begge enhetene motta
signalet fra fiernkontrollen og bli aktivert. | dette tilfellet, kan operasjonen
bevares ved 3 stille inn en av fiernkontrollene til B-innstillingen (Begge
star pa A ved levering).

Signalet fra fiernkontrollen mottas ikke nar innendersenheten og
fiernkontrollen har forskjellige innstillinger.

Det er ingen sammenheng mellom innstilling A/Innstilling B og rom A/rom
B nar man kobler til rer og kabler.

N

For skille bruk av fiernkontroll for hver innendorsenhet i tilfelle to klimaanlegg
er montert i naerheten av hverandre.

Oppsett fijernkontroll B

1. Trykk [RESET] knappen pa innendarsenheten for & sla PA klimaanlegget.

2. Pek pa klimaanlegget med fiernkontrollen.

3. Trykk og hold [CHECK] knappen pa fiernkontrollen med spissen av
blyanten. "00” vil vises pa skjermen (Bilde (D).

4. Trykk [MODE] mens du trykker [CHECK]. "B vil vises pa skjermen
og "00” vil forsvinne og klimaanlegget vil sldes AV. Fjernkontroll B er
memorert (Bilde ).

Merknad : 1. Repeter trinnene over for & stille fiernkontrollen tilbake til & bli A.
2. Fjernkontroll A har ikke "A” visning.
3. Standardinnstilling pa fiernkontroll fra fabrikken er A.

[Ty ”
L' L‘ A 0:00

1"

_ Innstillinger for Auto Restart-funksjon )

Dette produktet er konstruert slik at det kan starte opp igjen etter et
strembrudd, med samme innstilling som fer strembruddet.

Informasjon

Produktet ble levert med Auto Restart-funksjonen i AV-posisjon. Sla den
PA hvis dette er gnskelig.
() Slik slar du PA Auto Restart-funksjon

« Trykk og hold [OPERATION] -knappen pa innendgrsenheten i 3 sekunder
(3 pipetoner og OPERASJONS lampen blinker 5 ganger/ sek i 5 sekunder)

( ! Slik slar du AV Auto Restart-funksjon

« Trykk og hold [OPERATION] -knappen péa innendgrsenheten i 3 sekunder
(3 pipetoner men OPERASJONS lampen blinker ikke).
MERKNAD

+ His PA-timer eller AV-timer er satt, vil AUTO RESTART OPERASJONEN
ikke aktivere.
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TOSHIBA



TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-M05J2KVSG-E

1118350181
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SIKKERHEDSFORHOLDSREGLER

Laes forholdsreglerne i
E]E denne manual grundigt inden Dette apparat er fyldt med R32.

betjening af enheden.

* Inden installationen lzeses disse forholdsregler om sikkerhed grundigt.
* Sorg for at fglge forholdsreglerne, der er anfert her, for at undga risiko for fare.
Symbolerne og deres betydning er vist nedenfor.
ADVARSEL : angiver at forkert brug af denne enhed kan forarsage alvorlig
legemsbeskadigelse eller dad.
PAS PA! : Det angiver, at forkert brug af denne enhed kan forarsage
legemsbeskadigelse (*1) eller skade pa genstande (*2)
*1. Legemsbeskadigelse Kan Ske Ved Et Mindre Uheld,
Forbraending Eller Elektrisk Stad, Som Ikke Medfarer
Hospitalsindlaeggelse Eller Gentagen Behandling Pa Et Hospital.
*2: skade pa genstande indebaerer starre skader, der forringer
aktiver eller ressourcer.

Til almindelig brug
Stremkablerne og forbindelseskablerne til apparatet skal mindst veere lavet
af polykloropren-skeermet fleksibelt kabel. (design HO7RN-F) eller kabel
designeret 60245 IEC66. (Skal installeres | overensstemmelse med de nationale
ledningsfaringsregler).

PAS PA! Sadan kobles apparatet fra hovedstremkilden

Dette apparat skal tilsluttes hovedstremkilden ved hjeelp af en kredsafbryder eller
en kontakt med en kontakt separering pa mindst 3 mm mellem alle poler.




FARE

« MA KUN ANVENDES AF KVALIFICEREDE PERSONER.

* SLUK FOR STREGMFORSYNINGEN, FIR DU FORETAGER ELEKTRISKE
/ENDRINGER. S@RG FOR, AT ALLE STROMKONTAKTER ER SLUKKET.
G@RES DETTE IKKE, KAN DU RISIKERE AT FA ELEKTRISK ST@D.

* TILSLUT FORBINDELSESKABLET PA KORREKT VIS. HVIS
FORBINDELSESKABLET TILSLUTTES FORKERT, KAN DE ELEKTRISKE
DELE BLIVE BESKADIGET.

+ KONTROLLER, AT KABLET TIL JORDFORBINDELSE IKKE ER KNAEKKET
ELLER FRAKOBLET FOR INSTALLATION.

« UNDGA AT INSTALLERE ENHEDEN NAR KONCENTRATIONER AF
ANTZANDELIGE GASSER ELLER GASDAMPE.

FOLGES DISSE INSTRUKTIONER IKKE, KAN DER OPSTA BRAND ELLER
FOREKOMME EKSPLOSION.

« FOR AT UNDGA OVEROPHEDNING AF DEN INDEND@RS ENHED SAMT
BRAND, SKAL ENHEDEN PLACERES LANGT FRA (MERE END 2 M)
VARMEKILDER SASOM RADIATORER, OVNE, PEJSE ETC.

* HVIS KLIMAANLAGGET FLYTTES FOR AT BLIVE INSTALLERES ET
ANDET STED, SA VAR MEGET FORSIGTIG MED IKKE AT BLANDE
DET SPECIFICEREDE KGLEMIDDEL (R32) MED ANDRE GASSER |
KGLESYSTEMET. GASTRYKKET KAN DA BLIVE UNATURLIGT HGJT
OG KAN RESULTERE | AT RORET SPRANGES OG FORARSAGER
PERSONSKADE.

* | TILFALDE AF AT KBLEGASSEN LAKKES FRA RGRET UNDER
INSTALLATIONSARBEJDET, SA SLIP STRAKS FRISK LUFT IND | RUMMET.
HVIS KGLEGASSEN VARMES OP AF ABEN ILD ELLER ANDET, KAN DET
FORARSAGE GENERERING AF GIFTIGE GASARTER.



ADVARSEL

» /AEndr aldrig denne enhed ved at fijerne sikkerhedsinstallationerne eller ignorere
sikkerhedskontakterne.

» Undga at installere enheden et sted, som ikke kan bezere veegten af enheden.
Personskade eller beskadiget materiel kan blive resultatet, hvis enheden falder
ned.

» Far du udfarer elektrisk arbejde, skal du saette et godkendst stik pa stramkablet.
Serg ogsa for at enheden har korrekt jordforbindelse.

» Apparatet skal installeres i overensstemmelse med de nationale
ledningsfgringsbestemmelser.

Hvis du opdager en skade, sa undlad at installere enheden. Kontakt din
forhandler med det samme.

» Anvend ikke nogen kalevaeske, som adskiller sig fra den, der er specificeret til
pafyldning eller udskiftning.

Ellers kan et unormalt haijt tryk blive frembragt i kalecyklen, som kan resultere i
en fejl eller en eksplosion i produktet eller i personskade.

* Brug ikke andre midler til at fremskynde afrimningsprocessen eller til at renggre,
end dem, der anbefales af producenten.

» Apparatet skal opbevares i et rum, der ikke indeholder konstant anteendte kilder
(fx: abne flammer, anteendt gasapparat eller en taendt el-varmer).

» Vaer opmeaerksom pa, at kelemidler muligvis ikke indeholder et lugtstof.

» Ma ikke perforeres eller braendes, da apparatet er under tryk. Udsaet ikke
apparatet for varme, flammer, gnister eller andre anteendelseskilder. Ellers kan
det eksplodere og forarsage personskade eller dadsfald.

* For en R32-model, brug slanger, flaremeatrik og veerktgjer, som er specificeret
for R32 kalemiddel. Brug af eksisterende (R22) rgr, flaremgatrik og veaerktgjer kan
give unormalt hgijt tryk i kelemiddelkredslgbet (rarfaringen) og muligvis resultere
i eksplosion og skader.

» Tykkelsen af kobberrgr som bruges med R32 skal vaere 0,8 mm eller tykkere.
Brug aldrig kobberrgr, der er tyndere end 0,8 mm.

« Efter afslutning af installation eller service, kontroller at der ikke forekommer
lzekage af kalemiddelgasser. Der kan dannes giftige gasser, hvis
kalemiddelgassen kommer i kontakt med ild.

 Apparat og rerfgring skal installeres og opbevares i et rum, med et gulvareal der
ersterreend A m?.

Hvordan A m? beregnes:A = (M/(2,5x0,22759 x h,))?

M er pafyldt kglemiddel i apparatet i kg. h, er apparatets installationshajde

i m: 0,6 m for gulvplacering/1,8 m for veegmontering/1,0 m for vinduesmontering/
2,2 m for loftmontering. (For disse enheder anbefales en installationshgjde pa
2,5m.)

» Opfyld geeldende nationale gasregulativer.



PAS PA!

* Hvis enheden udsaettes for vand eller anden fugt for installationen, kan det
forarsage elektrisk stad.

Opbevar aldrig enheden i en vad kaelder. Udseet den ej for regn eller andet vand.

* Nar enheden er pakket ud, sa undersgg den grundigt for mulige skader.

* Installer ikke enheden et sted hvor der kan forekomme lzekage af letantaendelige
gasser. | tilfeelde af, at der lzekkes gas, og det samler sig omkring enheden, kan
det forarsage brand.

* Undlad at installere enheden et sted, som kan forgge enhedens vibrationer.
Undlad ligeledes at installere et sted, som kan forsteerke enhedens lydniveau,
eller hvor lyden eller den udsendte luft kan forstyrre naboer.

 Veer forsigtig nar du handterer dele med skarpe kanter, sa du undgar
personskader.

* Laes denne installationsmanual omhyggeligt far du installerer denne enhed. Den
indeholder flere vigtige instruktioner vedrgrende korrekt installation.

 Fabrikanten patager sig ikke noget ansvar for beskadigelse, som er forarsaget
af, at beskrivelserne i denne manual ikke overholdes.

KRAV VEDRORENDE RAPPORTERING TIL DEN LOKALE ELLEVERANDYR

Veer helt sikker pa, at du har rapporteret installationen af denne enhed til den
lokale elleverandgr, fgr installationen startes. Hvis du oplever nogen problemer
eller hvis installationen ikke accepteres af leverandgren, vil serviceagenten tage
de ngdvendige forholdsregler.

m Vigtig information om det brugte kelemiddel.
Dette produkt indeholder fluorholdige drivhusgasser.
Slip ikke gasserne ud i atmosfaeren.
Kglemiddeltype: R32
GWP® veerdi: 675 * (eks. R32 ref. AR4)
GWP = global opvarmningspotentiale
Maengden af kalemidlet er oplyst pa enhedens maerkeplade.
* Denne veerdi er baseret pa F-gasregulativet 517/2014



TILBEHOR

Indendors Enhed

Renger hver anden uge.

1. Abn luftindsugningsristen.

2. Fjern luftfiltrene.

3. Stevsug eller vask dem og ter dem derefter.
4. Seet filtrene i igen og luk for luftindsugningsristen.

Filteret
Vedligeholdelse & levetid
Renger hver 3.-6. méaned, nar der stikker stgv ud eller det daekker filteret.

1. Det anbefales at bruge en stgvsuger til at suge stovet, som sidder pa filteret, eller at anvende en bleeser til at blaese stovet ud gennem filteret.

2. Hvis det er ngdvendigt at bruge vand til renggringen, bruges almindeligt vand til at vaske filteret med; lad filteret tarre i sollyset i 3-4 timer eller indtil
det er helt tort. Alternativt kan man bruge en harterrer til at tarre det. Men vaer opmaerksom pa at afvaskning med vand forringer fi lteret effektivitet.

3. Udskiftes hvert 2 ar eller hyppigere. (Kontakt forhandleren for at kabe et nyt filter) (P/N : RB-A622DA)

Bemaerk: Filtrets holdbarhed afhaenger af dine driftsomgivelsers renhed. Mere snavs kan kraeve hyppigere rengering og udskiftning. | alle tilfeelde anbefaler

vi et yderligere seet filtre til at forbedre den rensende og deodoriserende funktion af dit klimaanleeg.

Nr. Reservedelens navn Nr. Reservedelens navn
Fggij_
@ . @
Installationsplade x 1
® J— @
Batteri x 2 Fjernbetjeningsholder x 1
® ® 0
Toshiba Ultra-rensefilter x 2 Monteringsskrue x 6
@ Bm
Underszenket traeskrue x 2 Brugermanual x 1
® G ®
Installationsmanual x 1 Underszenket traeskrue x 1
®
Batterilag
Luftfiltre

=)

&




INSTALLATIONSDIAGRAM FOR INDENDORS ENHED

Undersaenket
treeskrue

Undersaenket
treeskrue

Batterier

f) Filteret

&

Underszenket
treeskrue

%;dlws fiernbetjening

Den medfglgende fiernbetjening er en tradles
type, som ogsa kan bruges som en ledning.
Du bedes se “Sadan forbindes fiernbetjeningen
for fortradet betjening”, hvis fortradet kontrol

er pakreevet.

Valgfrie installationsdele

Kglemiddelrgrfaringen
skal beskyttes mod
fysiske skader. Monter
et plastikdaeksel eller
lignende.

)

Delors Delens navn Antal
kode

Kolergr En af

® Vaeskeside : @6,35 mm hver
Gasside 1 9,52 mm
Isolerende materiale til ror

(polyetylen-skum, 6 mm tykt) 1
Kit, PVC-band En af

hver

Beskyttelsesror

4 Bagerste venstre, nederste venstre og 2\
venstre rorforing

Skeer et stykke SPACER fra
inddgrsenhedens emballagekasse, rul
det sammen, og saet det ind mellem
indendgrsenheden og vaeggen for at
\kunne vippe enheden og opna bedre drift.

/)

Hjeelpergret kan tilsluttes til venstre,
bagerst til venstre, bagerst til hgjre, hgjre,
nederst til hgjre eller nederst til venstre.

Hojre <:I § s

Bagerst

til hojre @
% Venstre

Nederst Bagerst il

\ tithojre - venstre Nederst til venstre

/Drwnslangen ma ikke have slaek. N

Skeer rgrets hul,
sa det skraner let.

\Swrg for, at dreenslangen skraner nedad.

Isoler kglerarene separat med isolering -
ikke sammen.

6 mm tykt varmeafvisende

polyetylen-skum




INDENDORS ENHED

Installationssted )

N\

Et sted, som giver plads rundt om enheden, som anvist i diagrammet
Et sted hvor der ikke er nogen forhindringer naer luftindsugningen og
-udledningen

Et sted, som muligger let installation af rgrene til den udenders enhed
Et sted, som tillader, at frontpanelet abnes

Indendgrsenheden skal installeres i en hgjde pa mindst 2,5 m. Det skal
endvidere undgas at placere noget pa toppen af indendgrsenheden.

PAS PA!

« Direkte sollys ned i den indenders enheds fjernbetjeningsmodtager
bgr undgas.

» Mikroprocessoren i den indenders enhed ber ikke sidde for taet pa
RF-stgjkilder.
(For detaljer, se brugermanualen).

! Fjernbetjening

« Et sted hvor der ikke er nogen forhindringer, sasom gardiner, som kan
blokere signalet fra den indenders enhed

Undlad at montere fiernbetjeningen et sted, hvor den udseettes for direkte
sollys eller teet pa en varmekilde sdsom en ovn.

Hold fiernbetjeningen mindst 1 m veek fra det naermeste TV eller
stereoudstyr (dette er nadvendigt for at undga billedforstyrrelser og stgj).
Fjernbetjeningens placering bgr bestemmes som vist nedenfor.

(Set fra siden) (Set ovenfra)

o

o3

'QE)/ Indenders enhed

o

3

4
Modtagelsesafstand flernbetjening

Skaering af et hul og montering af
installationspladen

J

N

! Skeaering af et hul

Ved installation af kelergrene bagfra
JU JUL

00 0o

o o o
2 20

a=

Rerets huls midte befinder
sig ovenfor pilen.

1. Nar du har bestemt placeringen af hullet til reret i monteringspladen (),
bores hullet (@65 mm) i en let nedadgaende vinkel mod den udenders side.

BEMARK

« Nar du borer i en vaeg, som indeholder et metalunderlag, ledninger eller
en metalplade, sa serg for at anvende en kantring til hullet. Den kan
kobes separat.

! Montering af installationspladen

Krog Installationsplade

[

\ Yl

Rerets hul T Krog 7\
Trad

Indenders enhed Veegt

Rearets hul
Monteringsskrue

! Nar installationspladen monteres direkte pa

vaggen

. Seet installationspladen godt fast pa veeggen ved at skrue den @vre og
nedre del fast, sa den indenders enhed kan haegtes fast.

Hvis installationspladen skal monteres pa en betonvaeg med ankerbolte,
sa anvend hullerne til ankerboltene som illustreret pa figuren nedenfor.
Installer installationspladen vandret pa vaeggen.

PAS PA!

Hvis du installerer installationspladen med en monteringsskrue, sa undlad
at anvende hullerne til ankerboltene. | modsat tilfeelde kan enheden falde
ned og forarsage personskade og skade pa materiel.

N

N

@

Installationsplade
(Holdes vandret).

[ = =—)
X O X

Hul med 5 mm dia.

Ankerbolt _\

Projicering
15 mm eller mindre

- (® Monteringsskrue

@4 mm x 25 £

Rawlplug
(lokal del)

PAS PA!

Hvis enheden ikke szettes ordentligt fast, kan det resultere i
personskader og skader pa indbo, hvis enheden falder ned.

| tilfeelde af at vaeggen er af blokmateriale, mursten, beton eller lignende
veegmateriale, skal du lave huller med en dia. pa 5 mm i vaeggen.
Saet rawlplugs, som passer til monteringsskrue ®), i vaeggen.

BEMARK

Saet de fire hjgrner og de nedre dele af installationspladen fast med 4 til 6
monteringsskruer for at installere den.



Tilslutning af kabel )

N\

Sadan forbindes kablets fjernkontrol )

! Indendors enhed

Du kan tilslutte kablet, uden at frontpanelet fjernes.

1. Fjern luftristen.
Abn luftindsugningen opad og traek den ud mod dig.

2. Fjern terminallaget og kabelspaendet.

3. Seet forbindelseskablet ind (i overensstemmelse med bygningens
kabelfgring) i hullet til rgret i vaeggen.

4. Tag forbindelseskablet ud gennem kabelabningen i bagpanelet sa det
stikker cirka 20 cm ud af abningen.

5. Stik forbindelseskablet helt ind i terminalblokken og saet det godt fast
med skruerne.

6. Stramningsmoment: 1,2 N-m (0,12 kgf-m)

7. Stram forbindelseskablet fast med kabelspaendet.

8. Seet terminallaget fast igen samt bagpladebgsningen og luftristen pa den
indendars enhed.

Frontpanel

Luftristen

Terminallag

Forbindelseskabel tilslut til [1] [2] [3] ©

Terminalblok (1 2 3)

Jordforbindelse

Forbindelseskabel

Jordforbindelse
50 mm
10 mm

@ 77777
®-——
O R e —
@-————1

10 mm

70 mm

Afskraelningslaengde for tilslutningskabel

Indenders enhed

Styrekabel

Fjernkontrol

[ l For indendgrsenheden

1.
2.

A w

Abn de to skruehaetter og fiern sikkert de to skruer i frontpanelet.
Abn den nederste del af frontpanelet en smule, og treek den gverste del
af frontpanelet mod dig selv, for at fierne det, som vist pa figur .

. Placér styrekablet som beskrevet pa specifikationen pa figur @.
. Tilslut kontrolledningen sikkert til terminalen pa displayenheden, som vist

pa figur @ (stram forsvarligt men ikke mere end 0,12 N-m (0,01 kgf-m)).

. Placér styrekablet udenfor indendgrsenheden pa samme sted som

strgmforsyningen og forbindelseskablet, som vist pa figur 3. (Fordybning
for kabel ud)

. Genmontér indendgrsenheden i omvendt raekkefglge som vist i trin 1 til 2.

Frontpanel

Skrueheette

70 mm @
* Kabelstgrrelse 28-22 AWG

eller 0,08-0,32 mm?
Yderdiameter ikke over 4,7 mm,

kontrolledningens laengde 30 m,
eller kortere. Q‘f\{ 5 mm

Fordybning for kabel ud

© Styrekabel




( l For fjernkontrol

[N

o~

. Fjern laget fra fiernkontrollen ved at skubbe det ned og tage det ud.
. Hvis der findes batterier, bedes du tage dem ud. Hvis der bruges

en kombination af kabelregulator og batterier, kan det resultere i at
batterierne eksploderer.

. Lav et hul til indfering af styrekablet, ved at bruge en skruetraekkeren til at

bryde gennem plastikdeekslet over hullet, som vist pa figur @.
Indseet styrekablet fra fiernkontrollens bagside, som vist pa figur ®.

. Fastger det placerede styrekabel, som vist pa figur & og @ til

terminalen med de medfelgende skruer (stram dem forsvarligt, men ikke
mere end 0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

. Placér styrekablet gennem rendens bane pa fiernkontrollens bagside,

som vist pa figur ®.
Fastger den medfalgende skrue (93,1%16L) pa veeggen for at heenge
fiernkontrollen, som vist pa figur @.

. Afmaerk og placer hullet for fastggring under skruen (&3,1%25L), som

vist pa figur @.

. Fastger det batterilag, som fulgte med tilbehgrsposen, og brug derefter

den medfelgende skrue (3,1x25L) til at fastgere batteriets lag pa
vaeggen, som vist pa figur 40 (stram forsvarligt men ikke mere end
0,15 N-m (0,02 kgf-m)).

. Genmonter laget pa fiernkontrollen.

®

‘ 30 mm ‘

<>
5mm
‘ 20 mm

*Kabelstorrelse 28-22 AWG
eller 0,08-0,32 mm?
Yderdiameter ikke over 4,7 mm,
kontrolledningens lsengde 30 m,
eller kortere.

Styrekabel

Styrekabel

Terminal

A
\l: % ;2/ Styrekabel

\ L Skrue (@3,1x16L)

for ophaengning af

Hul il ophaengning fiernkontrollen

af fiernkontrollen

Styrekabel

Joo

o—— Fjernkontrol Veeg

i

Fjernkontrol
Skrue (@3,1x25L)

for fastgering af
batteriets lag

©®

Batterilag

Skrue

Stram det derefter forsvarligt, men ikke
mere end 0,15 N-m (0,02 kgf-m)

*Anmaerkning : 1.

Det anbefales at der bruges dobbeltisoleret blykabel for

tilslutning af fiernkontrollen og air conditioner.

2. For at kablet kan gungere, kan 1 fiernkontrol kun styre
1 indendgrsenhed.

3. Mens kablet fungerer vender fiernkontrollen tilbage

til starttilstanden (PRESET (Forindstilling), TIMER

og CLOCK (Ur) vender tilbage til starttilstanden) nar

brugeren slukker stremforsyningen til air conditioner.

Installation af rer og dranrer )

l Udformning af rersystem og draenrgrsystem

*

Eftersom kondens resulterer i maskinproblemer, sa serg for at isolere begge
forbindelsesrar (anvend polyetylen-skum som isoleringsmateriale).

Bagerst til hgjre —

ot e b |
2 s

Nederst il venstre | > mp £3 » “i
%@ @

oo § | 22 | ]
£

£

Nederst til hojre | I
Haojre m)

Udskeering af slids i

bagerste del

. Udskeering af slids i bagerste del

Udskeer slidsen med en bidetang i venstre eller hgjre side a den bagerste
del til venstre- eller hgjre forbindelse, og slidsen i bundens venstre eller
hgjre side i den bagerste del til forbindelsen til bundens venstre eller
hgijre side.

. Udskiftning af draenslangen

For forbindelse af ror til venstre, nederst til venstre samt bagerst til venstre
vil det vaere ngdvendigt at skifte dreenslangen og dreenhaetten.

Sadan fjernes draenslangen

Dreenslangen kan fiernes ved at du ferst fierner
den skrue, som holder draenslangen fast - og
derefter traekker dreenslangen ud.

Nar du fierner draenslangen, sa pas pa stalpladens
skarpe kanter. Kanterne kan forarsage skade.
Monter dreenslangen ved at stikke den ind, indtil
den far forbindelse til varmeisolatoren og stram
den derefter fast med en skrue.

Sadan fjernes draenhatten

Tag fat i dreenhaetten med en
tang og traek ud.

Sadan sattes draenhaetten i igen

1) Seet en unbraconggle (4 mm)

2) Skru dreenhaetten godt i.

ind midt pa hovedet.

"

AN

Anvend ej smoreolie
(kelemaskineolie) nar \
du seetter dreenheetten i. N
Anvendelse af olie

forarsager slid og laekage
fra heetten.

Indszet en unbraconggle
(4 mm).

Intet mellemrum

PAS PA!

Saet dreenslangen og dreenhaetten godt fast; ellers kan der laekke vand ud.



¢ ) | tilfelde af rorfering til hojre eller venstre

Nar slidserne er skaret i den
bagerste del med en kniv eller en
nal, skeer dem af med en bidetang
eller lignende veerktgj.

Fastsaetning af den indendors enhed )

1. For slangen gennem hullet i veeggen og haegt den indendgrs enhed op pa
installationspladen pa den gverste krog.

2. Sving den indenders enhed til hgjre og venstre, sa du er sikker pa, at den
sidder godt fast pa installationspladen.

3. Haegt den underste del op pa installationspladen mens du presser den
indendars enhed op mod vaeggen. Traek den indendgrs enhed hen imod
dig, og bekreeft, at den sidder godt fast pa installationspladen.

Haegt den pa her.

l | tilfeelde af rerforing nederst til hgjre eller
venstre

Nar slidserne er skaret i den bagerste
del med en kniv eller en nal, skeer
dem af med en bidetang eller lignende

() Installationsplade

#)

veerktgj. Tryk
(afheegt)
Slidse
* Hvis du vil tage den indendars
enhed ned fra installationspladen,
sa treek den indendgrs enhed hen
! Rrarfaring i venstre side mod dig, mens du trykker dens
bund op de markerede steder.
« Bgj forbindelsesslangen sa den ligger 43 mm over vesgoverfladen.
Hvis slangen lzegges hgjere end 43 mm over vaegoverfladen kan den Tryk

indendgrs enhed blive ustabil i forhold til vaeggen. Tryk

Nar forbindelsesslangen bgjes, sa veer sikker pa, at du bruger en

fiederbgjning, sa slangen ikke kvases.
Bgj forbindelseslangen inden for en radius pa 30 mm. Draning )
Sadan sluttes slangen til efter montering af enheden (figur)

1. Dreenslangen skal vende nedad.
7 (Til forkanten af udbugningen)
o

o1
260mm/ / ‘ BEMARK
Gasside
.M.‘ * Hullet skal laves, s& det har en let nedadgaende haeldning udad.

Vae‘skeside

Heev ikke Dreenslangen ma ikke
. draenslangen. have bglgeform.
Yderside af indenders enhed
[ S 50 mm
I ™
E R 30 mm (anvend polisin (polyetylen) 1 eller mere X ><
@ T eller lignende til at bgje slangen). i i Iy '
H (o————>1
TR, 4 8 Ul
MBrug handtaget pa en skr otc. Dreenslangens ende Dreenslangens ende
ma ikke ende i vand. ma ikke ga ned i
draenbakken.
BEMARK 2. Heeld vand i dreenbeholderen og kontroller at vandet Igber ud udenfor.
Hvis slangen ikke bgjes korrekt, kan den indendgrs enhed komme til at 3. Nar du slutter forleengerdreenslangen til dreenslangen, sa serg for at
sidde ustabilt pa vaeggen. isolere tilslutningen med beskyttelsesror.
Nar forbindelsesslangen er stukket gennem hullet, sa slut
forbindelsesslangerne til hjselpeslangerne og szet tape rundt om dem. BSSKV"e'ses{” Z
™\
| 202 = = Z Jrommmommmmm
PAS PA! / =

Dreenslange  Inden i rummet E Forlaengerdreenslange

Bind hjeelpeslangerne (to) og forbindelseskablet stramt sammen med
tape. | tilfeelde af at rgrfgringen er til venstre eller hgjre skal du kun tape
hjeelpeslangerne (to) sammen. PAS PA!

Arranger draenslangen sa den giver en god draeneffekt.

Indenders enhed Forkert draening kan resultere i kondensdraber.

Hjeelpeslanger

Forbindelseskabel
Dette klimaanleeg har en struktur, sa det er
designet til at dreene opsamlet fugt, som =

Installationsplade ¢ " Vaeg
samles pa bagsiden af den indenders enhed,

. Draenguide
« Arranger forsigtigt slangerne, sa ingen af dem stikker ud gennem ned i draenbakken.

bagpladen pa den indendars enhed. l_)erfor skal dullkke opbevare stmmkapel og o
« Slut forsigtigt hjeelpeslangerne og forbindelsesslangerne til lignende dele i en hojde over draenguiden.

hinanden og skaer den isolatonstape vaek, som er vundet rundt om Plads il slanger
forbindelsesslangen, sa du undgar at samlingen er dobbelt tapet;

forsegl derudover samlingen med vinyltape etc.

Idet kondens resulterer i maskinproblemer, skal du sgrge for at

isolere begge forbindelsesslanger (anvend polyetylen-skum som

isoleringsmateriale).

Nar du bgjer slangerne, sa pas pa, at du ikke kvaser dem.

10



ANDET

Gaslakagekontrol

)

Testdrift

o

Kontroller kraverne
pa den indenders
enhed.

~
Kontroller kraverne
pa den udendors
enhed.

._/

« Kontroller at kravemetrikkerne for gaslaekage med en gasdetektor eller
saebevand.

Valg af fjernbetjening A-B

)

Hvis to indendgrs enheder er installeret i samme rum eller to tilstedende
rum og du anvender en enhed, kan to enheder modtage det samme
fiernbetjeningssignal samtidig og fungere. | dette tilfeelde kan indstillingen
bevares ved at szette en af fiernbetjeningerne til indstilling B (begge er sat
til indstilling A nar de sendes fra fabrikken).

Fjernbetjeningens signal modtages ikke, hvis indstillingen pa den
indenders enhed og fiernbetjeningen er forskellige.

Der er ingen forbindelse mellem indstilling A/indstilling B og rum A/rum B
nar rer og kabler forbindes.

Separat anvendelse af fiernbetjeningen til hver af enhederne hvis 2
klimaanleeg er installeret teet pa hinanden.

Indstilling af fjernbetjening B.

1. Tryk pa [RESET] pa den indenders enhed for at taende for klimaanleegget.

2. Peg fiernbetjeningen mod den indenders enhed.

3. Tryk pa [CHECK] knappen pa fiernbetjeningen med spidsen af en blyant.
“00” vil blive vist pa displayet (Billede ).

4. Tryk pa [MODE] mens du trykker pa [CHECK]. “B” vil nu blive vist pa
displayet og “00” forsvinder. Klimaanlaegget slukker. Fjernbetjening B
huskes (Billede ).

Bemazerk: 1. Gentag ovenstaende trin for at nulstille fiernbetjeningen til A.

2. Fjernbetjening A har ikke noget “A”-display.
3. Standardindstillingen fra fabrikken er A.

000

1"

Tryk pa [RESET] i 10 sekunder for at skifte til TESTKRSEL (KOLD)
("bipperen” udsteder et kort bip).

111 1 ]

ol

o =

OPERATION I/

OPERATION /
RESET-knap

Auto-omstartsfunktionsindstilling )

Dette produkt er designet sadan, at det efter stromafbrydelse automatisk
kan starte om i samme driftsindstilling som far stremafbrydelsen.

Information

Produktet blev sendt med auto-omstartsfunktionen slaet FRA. Sla den
TIL efter behov.

( l Hvordan man slar auto-omstartsfunktionen TIL
+ Tryk og hold pa knappen [OPERATION] pa den indendgrs enhed i

3 sekunder (3 biplyde og FUNKTIONS-lampen blinker 5 gange/sek. i
5 sekunder).

( l Hvordan man slar auto-omstartsfunktionen FRA

* Tryk og hold pa knappen [OPERATION] pa den indenders enhed i
3 sekunder (3 biplyde, men FUNKTIONS-lampen blinker ikke).

BEMAERK

« | tilfeelde af, at ON-timeren eller OFF-timeren er indstillet, aktiveres AUTO-
OMSTARTSDRIFT ikke.
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MASURI DE SIGURANTA

Se vor citi cu atentie masurile
L Aparatul este umplut cu agent
de precautie din acest manual :
. " refrigerent R32.
inainte de a utiliza aparatul.

- Tnainte de instalare, se vor citi cu atentie aceste masuri de siguranta.
» Se vor urma masurile de siguranta din acest manual pentru a se evita riscurile.
Simbolurile si semnificatia acestora sunt prezentate mai jos.
AVERTISMENT : Indica faptul ca utilizarea incorecta a acestui aparat poate
provoca accidente grave sau moartea.
ATENTIE : Indica faptul ca utilizarea incorecta a acestui aparat poate
provoca accidente (*1) sau distrugerea bunurilor personale (*2).
*1: Accidentele se refera la accidente minore, arsuri sau socuri
electrice care nu impun internarea sau tratamentul repetat
in spital.
*2: Distrugerea bunurilor personale se refera la deteriorarea
bunurilor sau a mijloacelor materiale.

Pentru uz general
Cablul de alimentare si cablul de conectare ale aparatului trebuie sa fie flexibile,
cu manta de policloropren (model HO7RN-F) sau conform specificatiilor 60245
IEC66. (Aparatul va fi instalat in conformitate cu reglementarile nationale
referitoare la legarea la retea).

ATENTIE Pentru a deconecta aparatul de la reteaua electrica

Acest aparat trebuie sa fie conectat la reteaua electrica prin intermediul unui
disjunctor sau al unui intrerupator ale carui contacte trebuie sa se afle la o
distanta de cel putin 3 mm fata de toate bornele.




PERICOL

« ASE UTILIZA NUMAI DE CATRE PERSONALUL CALIFICAT.

- SE VA INTRERUPE ALIMENTAREA INAINTE DE A EFECTUA LUCRARI
ELECTRICE. SE VA VERIFICA DACA TOATE INTRERUPATOARELE SUNT
DECUPLATE. IN CAZ CONTRAR, SE POT PRODUCE SOCURI ELECTRICE.

- SE CONECTEAZA CU ATENTIE CABLUL DE LEGATURA. IN CAZUL IN CARE
CABLUL DE LEGATURA ESTE INCORECT CONECTAT, COMPONENTELE
ELECTRICE SE POT DEFECTA.

- INAINTE DE INSTALARE, SE VERIFICA DACA FIRUL DE IMPAMANTARE NU
ESTE DETERIORAT SAU DECONECTAT.

« NU SE INSTALEAZA IN LOCURILE IN CARE EXISTA ACUMULARI DE GAZE
COMBUSTIBILE SAU DE VAPORI DE GAZE.

IN CAZ CONTRAR, SE POT PRODUCE INCENDII SAU EXPLOZII.

- PENTRU A IMPIEDICA SUPRAINCALZIREA UNITATII INTERIOARE
S| PRODUCEREA DE INCENDII, UNITATEA VA FI AMPLASATA LA
DISTANTA (MAI MULT DE 2 M) DE SURSELE DE CALDURA, CUM AR FI
RADIATOARELE, RESOURILE, CUPTOARELE, SOBELE ETC.

- LA MUTAREA APARATULUI DE AER CONDITIONAT, IN VEDEREA
INSTALARII INTR-UN ALT LOC, LICHIDUL REFRIGERENT SPECIFICAT
(R32) NU TREBUIE SA SE AMESTECE CU ALTE SUBSTANTE GAZOASE
N CIRCUITUL DE REFRIGERARE. DACA AERUL SAU UN ALT GAZ SE
AMESTECA CU LICHIDUL REFRIGERENT, PRESIUNEA GAZULUI DIN
CIRCUITUL DE REFRIGERARE VA DEVENI ANORMAL DE MARE, PUTAND
PROVOCA EXPLODAREA TEVILOR SAU RANIREA PERSONALULUI.

- IN CAZUL IN CARE GAZUL REFRIGERENT SE SCURGE DIN TEAVA iN
TIMPUL LUCRARILOR DE INSTALARE, INCAPEREA VA Fl AERISITA
IMEDIAT. IN CAZUL IN CARE GAZUL REFRIGERENT ESTE INCALZIT DE
CATRE O SURSA DE FOC SAU DE ALTA NATURA, SE POT DEGAJA GAZE
OTRAVITOARE.



AVERTISMENT

+ Se interzice modificarea acestei unitati prin scoaterea dispozitivelor de protectie

sau prin suntarea intrerupatoarelor de blocare de siguranta.

Unitatea nu se va instala intr-un loc care nu poate sustine greutatea acesteia.

Daca unitatea cade, se pot produce leziuni corporale si/ sau distrugerea bunurilor.

Tnainte de executarea lucrérilor electrice, se ataseaza o fisd aprobata la cablul

de alimentare.

De asemenea, se verifica impamantarea corecta a echipamentului.

Aparatul va fi instalat in conformitate cu reglementarile nationale referitoare la

legarea la retea.

In cazul detectarii unor defectiuni, unitatea nu va fi instalati. Se va contacta de

urgenta dealerul.

Nu utilizati niciun agent refrigerant diferit de cel specificat pentru completare sau

inlocuire.

in caz caz contrar, in ciclul de refrigerare poate fi generaté o presiune anormal

de ridicata, ceea ce poate duce la o defectiune, la explozia produsului sau la

ranirea dumneavoastra.

* Nu se vor utiliza alte dispozitive pentru accelerarea procesului de dezghetare

sau curatare in afara celor recomandate de catre producator.

Aparatul se va pastra intr-o incapere in care nu exista surse de aprindere care

functioneaza fara intrerupere (de exemplu, surse de flacara deschisa, aparate

pe gaz sau radiatoare electrice.)

De retinut faptul ca agentul frigorific poate fi inodor.

* A nu se gauri sau arunca in foc, deoarece aparatul se afla sub presiune.
Aparatul nu se va expune la surse de caldura, flacara, scantei sau alte surse
de aprindere. in caz contrar, acesta poate exploda si poate cauza vatamari
corporale sau deces.

* Pentru modelul R32, se vor utiliza tevile, piulita conica si uneltele indicate pentru
agentul frigorific R32. Utilizarea tevilor, a piulitei conice si a uneltelor existente
(R22) pot cauza o crestere anormala a presiunii in circuitul agentului frigorific
(in conducte) si pot provoca explozii si vatamari corporale.

* Tevile din cupru utilizate pentru R32 trebuie sa aiba o grosime mai mare de
0,8 mm. Nu utilizati tevi din cupru mai subfiri de 0,8 mm.

* Dupa finalizarea lucrarilor de instalare, reparare sau intretinere, se verifica
daca exista scurgeri de gaz refrigerent. Se pot degaja gaze toxice la contactul
agentului refrigerent cu focul.

» Aparatul si tevile se vor instala, utiliza si pastra intr-o incapere a carei podea are
o suprafatd mai mare de A m?2,

A_ . m?se calculeaza astfel: A =[M/ (2,5 x0,22759 x h)]?

M reprezinta cantitatea de agent frigorific alimentat in aparat, in kg. h, reprezinta
inaltimea de instalare a aparatului in m: 0,6 m pentru instalarea pe podea/1,8 m
pentru instalarea pe perete/1 m pentru instalarea la ferestre/2,2 m pentru instalarea
pe tavan. (In&ltimea de instalare recomandata pentru aceste unitati este de 2,5 m.)

» Se vor respecta reglementarile nationale referitoare la gaz.

3



ATENTIE

* Expunerea unitatii la apa sau umezeala inainte de instalare poate duce la
electrocutarea utilizatorului.

Unitatea nu se va pastra la subsol, in conditii de umezeala, si nu se va expune
la ploaie sau apa.

* Dupa despachetarea unitatii, aceasta va fi examinata cu atentie, in vederea
detectarii eventualelor defecte.

» Unitatea nu se va instala in locuri in care se pot produce scurgeri de gaze
inflamabile. Daca exista scurgeri de gaze care se acumuleaza in jurul unitatii,
poate izbucni un incendiu.

» Unitatea nu se va instala intr-un loc care poate provoca intensificarea vibratiilor
unitatii. A nu se instala intr-un loc care poate provoca amplificarea intensitatii
zgomotelor generate de unitate sau intr-un loc unde zgomotul sau aerul degajat
poate deranja vecinii.

* Pentru a evita ranirea utilizatorului, se va proceda cu atentie la manipularea
pieselor cu margini ascutjte.

+ VVa rugam sa cititi cu atentie acest manual Tnhainte de a instala unitatea. Contine
instructiuni importante pentru o instalare corecta.

* Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru deteriorarile produse prin
nerespectarea descrierii din acest manual.

NECESITATEA INFORMARII FURNIZORULUI LOCAL DE ENERGIE ELECTRICA

Varugam sa va asigurati ca furnizorul local de energie electrica este informat asupra
instalarii acestui aparat inainte de a executa instalarea. in caz de probleme sau in
cazul in care instalarea nu este acceptata de catre furnizor, centrul de asistenta
tehnica va lua masurile adecvate.

m Informatii importante privind agentul refrigerent utilizat
Acest produs contine gaze fluorurate cu efect de sera.
A nu se evacua gazele in atmosfera.
Tip lichid refrigerent: R32
Valoare GWP™: 675 * (de exemplu, R32 conform celui de-al patrulea raport de
evaluare a schimbarilor climatice AR4)
(WGWP = Potential de incalzire globala (Global Warming Potential)
Cantitatea de agent refrigerent este specificata pe placuta cu date tehnice.
* Aceasta valoare se bazeaza pe reglementarea 517/2014 privind gazele
fluorurate cu efect de sera



ACCESORII

Unitate Interioara

Nr. Denumire piesa Nr. Denumire piesa

t===t
@ . ©)

Placa de instalare x 1

® a @

Batterie x 2 Suport telecomanda x 1

® Q>

Filtru de Ultrapurificare Toshiba x 2 Surub de prindere x 6

0 6=

Surub pentru lemn cu cap plat x 2 Manualul utilizatorului x 1

® G Q>

Manualul de instalare x 1 Surub pentru lemn cu cap plat x 1

o

Capacul compartimentului pentru baterii

Filtrele de aer
Acestea vor fi curatate la fiecare doua saptamani.
1. Se deschide grila de admisie a aerului
2. Se scot filtrele de aer.
3. Se aspird sau se spala si se lasa sa se usuce.
4. Se remonteaza filtrele si se inchide grila de admisie a aerului.

Filtrul
Intretinerea si durata de viata
Se curata o data la 3-6 luni sau atunci cand praful se acumuleaza sau acopera filtrul.

1. Se recomanda utilizarea unui aspirator pentru curatarea prin aspirare a prafului lipit pe sau acumulat in interiorul filtrului sau utilizarea unei suflante
pentru suflarea prafului prin filtru.
2. Daca este nevoie de apa pentru curatare, se poate folosi apa de la robinet pentru a spala filtrul; filtrul se lasa sa se usuce la soare timp de 3-4 ore
sau pana cand este complet uscat. Totusi, se va folosi si un uscator de par pentru a-l usca. Spalarea cu apa poate insa reduce performanta filtrului.
3. Se inlocuieste o datd la 2 ani sau mai devreme. (Contactati dealerul dvs. pentru a procura un filtru nou) (P/N : RB-A622DA)
Observatie: Durata de viata a filtrului depinde de nivelul impuritatilor din mediul de utilizare. Daca nivelul impuritatilor este ridicat, este posibil ca filtrul
sa necesite o curatare si o inlocuire mai frecventa. n general, recomandam montarea unui set suplimentar de filtre, pentru a fmbunatati
performantele de purificare si dezodorizare ale aparatului dumneavoastra de aer conditionat.




SCHEMA DE INSTALARE A UNITI:\'!'II INTERIOARE

ﬂ Surub pentru lemn
y cu cap plat

Capacul
compartimentului
pentru baterii

Surub pentru
lemn cu cap
plat

Baterii

ﬁ Filtrul

&

Surub pentru lemn
cu cap plat

CZD/'I'elecomandé fara fir

Telecomanda furnizata este de tip fara fir,
putand fi utilizata si ca telecomanda cu fir.
Consultati ,Cum se conecteaza telecomanda
pentru functionarea prin cablu” daca este
necesar controlul prin cablu.

Suport telecomanda

65 mm sau mai mult

Tevile de agent
refrigerent trebuie
protejate impotriva
deteriorarii fizice. Se va
monta o aparatoare din
plastic sau o protectie
asemanatoare.

Piese de instalare optionale J

‘.:Od. Denumire piesa Cant.
piesa
Teava lichid refrigerent Cate
® Partea lichidului : &6,35 mm una
Partea gazului  : @9,52 mm pentru
fiecare
Material izolare tevi
(spuma de polietilend, de 6 mm grosime) 1
Cate
. . una
© | Chit, benzi PVC pentru
fiecare

Placa de
instalare

Tub de protectie

(Pentru teava stanga spate, stanga jos si N\
stanga

Taiati o bucata de SPACER din cutia in
care este ambalata unitatea interioara,
rulati-o si introduceti-o intre unitatea
interioara si perete, inclinand astfel usor
unitatea interioara pentru a o putea

\ manevra mai usor. Y,

Tevile auxiliare pot fi racordate la stanga,
in spate stanga, spate dreapta, dreapta,
dreapta jos sau stanga jos.

Dreapta < §

Dreapta

spate @
Q:) Stanga

Dreapta Stanga

los spate Stanga jos
(. J
/Se va evita slabirea furtunului de N
evacuare.

Gaura pentru teava
se executa la un
unghi usor inclinat.

Se va avea grija ca furtunul de evacuare
\sé fie inclinat in jos. Y,

. . ) ; <
Tevile cu lichid refrigerent se izoleaza

separat, nu impreuna.
‘g
N
(((.}-p))

Spuma de polietilena termorezistenta,
de 6 mm grosime




UNITATE INTERIOARA

Locul de instalare )

N\

Un loc care sa asigure suficient spatiu in jurul unitatii interioare, conform
schemei.

Un loc unde sa nu existe obstacole in apropierea zonei de admisie si de
evacuare a aerului.

Un loc care permite montarea facila a tevilor catre unitatea exterioara.
Un loc care permite deschiderea panoului frontal.

Unitatea interioara trebuie instalata la o inaltime de cel putin 2,5 m.

De asemenea, se va evita asezarea obiectelor pe partea de sus a unitatji
interioare.

ATENTIE

« Se va evita expunerea receptorului telecomenzii fara fir a unitatji
interioare la lumina directa a soarelui.

« Microprocesorul unitatji interioare nu trebuie sa se afle prea aproape
de sursele de frecventa radio.
(Pentru detalii, se va consulta manualul utilizatorului).

! Telecomanda

« Un loc in care nu exista obstacole, cum ar fi perdele, care sa blocheze
semnalul de la unitatea interioara.

« Telecomanda nu se va instala intr-un loc expus la lumina directa a soarelui
sau in apropierea unei surse de caldura, cum ar fi o soba.

« Telecomanda trebuie sa se afle la cel putin 1 m distanta de cel mai
apropiat televizor sau echipament stereo. (Acest lucru este necesar
pentru a preveni distorsionarea imaginii sau interferentele sonore).

« Locul telecomenzii se va stabili dupa cum se arata mai jos.

(Vedere laterald) (Vedere de sus)

©
©
2 Unitate interioara
o
2
2. y ;
T
E R
5 ﬂ ¢ ESS %,
= %
Raza de Telecomanda
receptie

Executarea unei gauri si montarea )

\_ placii de instalare

! Executarea unei gauri

La instalarea tevilor de lichid refrigerent din spate
JIL JIL

Gaura tevii

o
o o
=}

65 mm

o
<]
o

Centrul gaurii tevii se
gaseste deasupra sagetii.

120 mm

1. Dupa determinarea pozitiei gaurii tevii pe placa de montare (#), se da gaura
(965 mm) pe partea exterioara, usor inclinata in jos.

OBSERVATIE

« In momentul in care se d& o gauré intr-un perete care contine o bara din
metal, din sdrma sau o placa metalica, se va folosi un colier cu bordura
vandut separat.

! Montarea placii de instalare

Placa de
instalare

Gaura tevii

Gaura tevii

Unitate interioara Surub de prindere

Greutate

( l Atunci cand placa de instalare este montata

direct pe perete

. Se fixeaza bine placa de instalare pe perete cu ajutorul suruburilor cu
opritori superiori si inferiori, pentru a suspenda apoi unitatea interioara.

. Pentru a monta placa de instalare pe un perete din beton cu ajutorul

suruburilor de fixare, se vor folosi gauri precum cele din figura de mai jos.

Placa de instalare se monteaza orizontal pe perete.

ATENTIE

La montarea placii de instalare cu suruburi de fixare, nu se vor folosi gaurile
pentru suruburile de prindere. In caz contrar, unitatea poate cadea si poate
provoca leziuni corporale si distrugerea bunurilor.

N

N

@

Placé de instalare
(Se va tine in directie orizontala).

Surub de fixare
A\

Proeminenta
15 mm sau mai putin

X O X

Gaura cu diametru de 5 mm

- (® Surub de prindere

@4 mm x 25 ¢

"\ Surub cu diblu filetat
(piese locale)

ATENTIE
Instalarea nesigura a unitatii poate provoca leziuni corporale si / sau
distrugerea bunurilor daca unitatea cade.

in cazul peretilor din blocheti, ciramida, beton sau alte materiale similare,
se dau gauri cu un diametru de 5 mm in perete.
Se introduc diblurile filetate pentru suruburile de fixare (®).

OBSERVATIE

Se fixeaza cele patru colfuri si partile inferioare ale placii de instalare cu
ajutorul a 4, pana la 6 suruburi de fixare.



Racordarea cablurilor )

Unitate interioara

Racordarea cablului de legatura se poate efectua fara a scoate panoul

frontal.

1. Se scoate grila de admisie a aerului.
Se deschide grila de admisie a aerului in sus si se trage catre corpul
operatorului.

2. Se scot capacul bornei si clema cablului.

3. Se introduce cablul de legatura (in conformitate cu normele locale) in
gaura tevii de pe perete.

4. Se trage cablul de legatura prin fanta cablului de pe panoul din spate,
astfel incat sa iasa cu aproximativ 20 cm in fata.

5. Se introduce complet cablul de legatura in cutia de conexiuni si se
fixeaza cu ajutorul suruburilor.

6. Cuplu de strangere: 1,2 N-m (0,12 kgf-m)

7. Se fixeaza cablul de legatura cu clema.

8. Se monteaza capacul bornei, garnitura placii spate si grila de admisie a
aerului pe unitatea interioara.

Panou frontal

Grila de admisie

a aerului

Clema cablu

Surub

Capac borne

Cablul de legatura se conecteaza la[1] [2] [3] ©

Cutie de conexiuni (1 2 3)

Circuit de
impamantare

Cablu de legatura

Circuit de impamantare
50 mm
10 mm
@®—————
@—— —
®---

Lungimea de dezizolare a cablului de legatura

N

Cum se conecteaza telecomanda
pentru functionarea prin cablu

Y,

Unitate interioara

Cablu de control

Telecomanda

( l Pentru unitatea interna

1.

Se desfac doua capace ale suruburilor si se scot cu grija doua suruburi
de pe panoul frontal.

. Se deschide usor partea de jos a panoului frontal, apoi se trage partea

de sus cétre utilizator si se scoate asa cum se arat& in figura .

. Aranjati cablul de control asa cum se indica si cum este detaliat in figura

. Se conecteaza cablul telecomenzii la borna afisajului unitatii, asa cum se

arata in figura 3 (strangeti ferm, dar nu peste 0,12 N-m (0,01 kgf-m)).

. Scoateti cablul de control din unitatea interna in mod egal precum cablul

de alimentare si cablul de conectare, asa cum se indic& in figura 3.
(Orificiu pentru scoaterea cablului)

. Reasamblati unitatea interna repetand in mod invers procesul de la 1 la 2.

Panou frontal

Capac surub

70 mm @

| | 5mm

*Mérimea cablului 28-22 AWG
sau 0,08-0,32 mm?
Diametrul exterior nu va depasi 4,7 mm,
lungimea cablului telecomenzii nu va
depasi 30 m.

Orificiu pentru scoaterea cablului

@ Cablu de control

Cablu de control

— Terminal

e[ \
B3] Unitatea

> de afisaj




( l Pentru telecomanda
1. Inlaturati capacul telecomenzii glisandu-I in jos si scotandu-I.

2. Daca sunt baterii in telecomanda, va rugam sa le scoateti. Daca utilizati
telecomanda cu baterii si cablul de control, bateriile pot exploda.

3. Cu o surubelnita, gauriti elementul din plastic pentru acoperirea gaurii
pentru a introduce cablul de control, dupa cum se araté in figura @.

4. linserati cablul de control de pe partea laterala a telecomenzii agsa cum
se indic& in figura ®.

5. Fixati cablul de control asa cum se indica in figura ® si @ la terminal cu
suruburile furnizate (strangeti ferm, dar nu peste 0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

6. Inserati cablul de control prin canelura de pe partea laterala a
telecomenzii asa cum se indica in figura ®).

7. Fixati suruburile furnizate (&3,1x16L) pe perete pentru a atarna
telecomanda asa cum se indicé in figura (@.

8. Marcati si aranjati orificiul pentru fixarea surubului inferior (&3,1x25L)
ata cum se indica in figura (@.

9. Asamblati capacul compartimentului pentru baterii care este furnizat
cu punga de accesorii, apoi utilizati surubul (&3,1x25L) pentru a fixa
capacul compartimentului pentru baterii pe perete asa cum se indica in
figura (0 (strangeti ferm, dar nu peste 0,15 N-m (0,02 kgf-m)).

10. Reasamblati capacul telecomenzii.

®

‘ 30 mm ‘

l<>]
5mm
‘ 20 mm

*Marimea cablului 28-22 AWG
sau 0,08-0,32 mm?
Diametrul exterior nu va depasi
4,7 mm, lungimea cablului
telecomenzii nu va depasi 30 m.

. . Cablu de control
Element din plastic pentru

acoperirea gaurii

Cablu de control

Terminal

A

\l: { —— Cablu de control
- ] 1 % Surub (@3,1x16L)
Orificiu pentru a fixa d A pentru a fixa
telecomanda

telecomanda
Cablu de control

Joo

o&—— Telecomanda Perete

ol

Surub (93,1x25L)
pentru fixarea
capacului
compartimentului
pentru baterii

Telecomanda

©)

Capacul compartimentului
pentru baterii Surub

Strangeti ferm, dar nu mai mult
de 0,15 N-m (0,02 kgf-m)

*Remarca : 1. Se recomanda dubla izolare a cablului pentru conectarea

telecomenzii si a aparatului de aer conditionat.

2. Pentru functionare prin cablu, 1 telecomanda poate controla
1 unitate interna.

3. Pentru operarea prin cablu, telecomanda se va intoarce
n starea initiala (PRESETARE, TIMER si CEAS se vor
intoarce in starea initiald) atunci cand utilizatorul inchide
alimentarea aparatului de aer conditionat.

Instalarea tevilor si a furtunului de evacuare)
o

l Formarea tevilor si a furtunului de evacuare
* Dat fiind ca acumularea condensului provoaca defectarea aparatului, vor

fi izolate ambele tevi de legatura. (Se va folosi spuma de polietilena ca
material izolant).

EEE—
e —
Stanga jos »
e
T
[oreapta  |map —

1. Fanta partii din spate, predecupata din fabrica
Cu un cleste de taiat sarma, se decupeaza fanta din partea stanga
sau dreapta a partii din spate pentru conexiunea din partea stanga sau
dreapta si fanta din partea stanga sau dreapta jos a partii din spate
pentru conexiunea din partea stanga sau dreapta jos.

furtunului de
Pregatirea tevilor

Inlocuirea
evacuare

i

Fanta partii din spate,
predecupata din

fabrica

2. Inlocuirea furtunului de evacuare
Pentru racordarea din partea stanga, racordarea din partea stanga jos si
racordarea din partea stanga spate, furtunul de evacuare si busonul de
evacuare trebuie sa fie schimbate.

Scoaterea furtunului de evacuare
Furtunul de evacuare poate fi scos scotand
surubul care il fixeaza si tragand apoi afara
furtunul de evacuare.

La scoaterea furtunului de evacuare, se va

avea grija la marginile ascutite ale placii de otel.
Acestea pot provoca ranirea utilizatorului.
Pentru a monta furtunul de evacuare, acesta va fi
introdus ferm pana cand partea de legatura intra
n contact cu termoizolantul, dupa care furtunul
se fixeaza cu surubul original.

Furtun de evacuare

Scoaterea busonului de evacuare
Se prinde busonul de evacuare
cu un cleste cu varf subtire si se
trage afara.

Montarea busonului de evacuare
1) Se introduce cheia hexagonala
(4 mm) ntr-un surub central.

2) Se introduce ferm busonul de
evacuare.

Nu se va aplica ulei lubrifiant

(ulei de masina folosit pentru N\
refrigerare) in momentul

. - ) N
introducerii busonului de

evacuare. Aplicarea provoaca

deteriorarea si aparitia de
scurgeri in zona bugonului.

\ Se introduce o cheie

hexagonala (4 mm).

Fara spatiu

ATENTIE

Se introduc ferm furtunul si busonul de evacuare; in caz contrar, pot
aparea scurgeri de apa.



l in cazul tevii din partea dreapta sau stanga

» Dupa marcarea fantelor partiji din
spate cu ajutorul unui cutit sau al
unui instrument ascutit, acestea
se decupeaza cu un cleste de
taiat srma sau o unealta similara.

l in cazul tevii din partea dreapta sau stanga jos

Dupa marcarea fantelor partii din
spate cu ajutorul unui cutjt sau al
unui instrument ascutit, acestea
se decupeaza cu un cleste de
taiat sdrma sau o unealta similara.

l Racordarea din partea stanga cu tevile

» Se indoaie teava de legatura, pentru a fi pozitionata cu mai putin de 43 mm
n afara suprafetei peretelui. In cazul in care teava de legéturé este
pozitionatd cu mai mult de 43 mm in afara suprafetei peretelui, este
posibil ca unitatea interioara sa fie instabild pe perete.

Pentru indoirea tevii de legatura, se va folosi un dispozitiv de indoit cu
resort, pentru a nu fisura teava.

Se indoaie teava de legatura intr-o raza de 30 mm.
Pentru racordarea tevii dupa instalarea unitatii (figura)

(Catre partea din fata a deschizaturii)
/A —
260mm/ ¥

Partea gazului
210 mm ‘

Partea lichidului
|

Forma exterioara a unitatii interioare

R'30 mm (se foloseste miez de polisin

£
E (polietilena) sau asemanator pentrua |
< i indoi teava).

XL

o Se foloseste manerul unei surubelnite etc.

OBSERVATIE

in cazul in care teava este incorect indoita, este posibil ca unitatea interioara
sa fie instabild pe perete.

Dupa trecerea prin gaura special destinata, tevile de legatura se racordeaza
la tevile auxiliare si se infasoara cu banda adeziva.

ATENTIE

Se aplica banda adeziva pe tevile auxiliare (doud) si pe cablul de
legaturs si se infasoaré strans. In cazul tevilor din partea stanga si al
celor din partea stanga spate, banda adeziva se va aplica numai pe
tevile auxiliare (doua).

Unitate interioara

Tevi auxiliare L
Cablu de legatura

Placa de instalare

Se aranjeaza cu atentie tevile, astfel incat niciuna dintre acestea sa nu
iasa in afara placii spate a unitatii interioare.

Se racordeaza cu atentie tevile auxiliare la tevile de legatura si se taie
banda izolatoare infasurata pe teava de legatura pentru a evita formarea
unui strat dublu de bandé in zona racordului. in plus, se izoleaza racordul
cu banda din vinil etc.

Dat fiind ca acumularea condensului provoaca defectarea aparatului,
vor fi izolate ambele tevi de legatura. (Se va folosi spuma de polietilena
ca material izolant).

La indoirea unei tevi, se va proceda cu atentie, pentru a nu o fisura.

Fixarea unitatii interioare )

1. Se trece teava prin gaura din perete si se prinde unitatea interioara pe
placa de instalare, cu ajutorul clemelor superioare.

2. Se balanseaza unitatea interioara la dreapta si la stanga, pentru a se
verifica daca este bine prinsa de placa de instalare.

3. Tn momentul ap&sérii unitatii interioare pe perete, se prinde cu o clemé&
n partea de jos a placii de instalare. Se trage unitatea interioara catre
corpul persoanei care efectueaza instalarea, pentru a se verifica daca
este bine prinsa de placa de instalare.

Se fixeaza aici.

o)

Se apasa
(desprindere)

Pentru a desprinde unitatea
interioara de pe placa de instalare,
se trage unitatea interioara catre
corpul persoanei care efectueaza
instalarea, n timp ce se impinge
partea de jos in sus, in punctele
specificate.

Se impinge

Se impinge

Evacuarea )

o

1. Se directioneaza furtunul de evacuare in jos.

OBSERVATIE

« Gaura trebuie data pe partea exterioara, usor inclinata in jos.

Furtunul de evacuare se
va directiona numai in
linie dreapta.

Furtunul de evacuare
nu trebuie orientat
in sus.

50 mm sau

mai mult X l
) 87F
6 s Y

Capatul furtunului de
evacuare nu se va
introduce Tn apa.

X
L

Capatul furtunului de
evacuare nu se va
introduce intr-un canal
de scurgere.

%

N

Se pune apa in cuva de evacuare si se verifica daca apa este evacuata in
exterior.

. La racordarea unei prelungiri a furtunului de evacuare, se izoleaza partea
de legatura a prelungirii furtunului cu un tub de protectie.

w

Tub de protectie %

™

| J20Z = = = Z Jrommmmmmm

|

§ Prelungire furtun de
evacuare

Furtun de evacuare  Interiorul sectjunii

ATENTIE

Se monteaza teava de evacuare astfel incat evacuarea sa se faca in
mod corect.

Evacuarea incorecta poate determina scurgerea picaturilor formate prin
condens.

Acest aparat de aer conditionat a fost

astfel proiectat incat sa asigure evacuarea =

apei adunate in urma condensului care Perete

se formeaza pe partea din spate a unitétii Ghidaj de
interioare in cuva de evacuare. evacuare
De aceea, cablul de alimentare si celelalte
piese nu trebuie sa fie pozitionate deasupra

ghidajului de evacuare. Spatju pentru tevi



ALTELE

Verificarea scurgerilor de gaz

)

Verificarea functionarii

)

o

Se verifica amplasamentele
unitatii interioare.

_—
Se verifica amplasamentele
unitatii exterioare.

_/

« Se verifica piulita racordului conic cu un detector de scurgeri de gaz sau cu
apa si sapun.

Alegerea telecomenzii A-B

« Daca se instaleaza doua unitati interioare in aceeasi incapere sau in
incaperi alaturate, atunci cand se pune in functiune o unitate, ambele unitati
pot receptiona semnalul transmis de telecomanda si pot fi puse in functiune
simultan. In acest caz functionarea poate fi pastraté prin setarea oricérei
telecomenzi pe pozitia B (Ambele sunt setate la A la livrarea din fabrica).
Semnalul de la telecomanda nu este receptionat atunci cand setarile unitatji
interioare si cele ale telecomenzii sunt diferite.

Nu exista nicio relatie intre setarea A/ setarea B si incaperea A/ incaperea
B la racordarea tevilor si conectarea cablurilor.

Pentru a identifica telecomanda utilizata pentru fiecare unitate interioara in
cazul in care sunt instalate 2 aparate de aer conditionat.

Setarea telecomenzii B

1. Se apasa pe butonul [RESET] de pe unitatea interioara pentru a porni
aparatul de aer conditionat.

2. Se indreapta telecomanda catre unitatea interioara.

3. Se tine apasat butonul [CHECK] de pe telecomanda; pe acest buton se
apasa cu varful unui creion. Pe afisaj apare ,00” (Imaginea ).

4. Se apasa pe [MODE], tinand apasat butonul [CHECK]. Pe afisaj va
aparea ,B”, inlocuind cifrele ,00”, iar aparatul de aer conditionat se va
opri. Telecomanda B este memorata (Imaginea ).

Observatie: 1. Pentru a reseta telecomanda la A, se repeta pasii de mai sus.

2. Telecomanda A nu are afisaj ,A”.
3. Setarea din fabrica a telecomenzii este A.

I I )
i ”
LI w000

1"

Pentru a comuta la modul TEST RUN (COOL), se tine apasat butonul
[RESET] timp de 10 secunde. (Dispozitivul de semnalizare va emite un bip
scurt).

1 i I ]

| .
ol

——

OPERATION I/

Butonul OPERATION /
RESET

Setarea functiei Auto Restart

\_ (repornire automata)

Acest produs este astfel proiectat incat, dupa o cadere de tensiune, sa
reporneasca automat in acelasi mod de functionare ca si inainte de caderea
de tensiune.

Informatii

Produsul a fost livrat cu functia Auto Restart (repornire automata)
dezactivata. Aceasta va fi activata la nevoie.

( ! Activarea functiei de repornire automata

+ Se tine apasat butonul [OPERATION] de pe unitatea interioara timp de
3 secunde (se aud 3 bipuri, iar indicatorul de functionare se aprinde
intermitent de 5 ori pe secunda timp de 5 secunde).

( ! Dezactivarea functiei de repornire automata

+ Se tine apasat butonul [OPERATION] de pe unitatea interioara timp de
3 secunde (se aud 3 bipuri, dar indicatorul de functionare nu se aprinde
intermitent).

OBSERVATIE

« In cazul setarii cronometrului pe ON (pornit) sau pe OFF (oprit), butonul
OPERATION pentru functia AUTO RESTART nu se activeaza.
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NPEANA3HUA MEPKU 3A BE3OINACHOCT

M poyeteTe BHMMaTENnHO

E]:ﬂ MPEANAsHIATE MEPKN B Toan ypen e HanbrHeH ¢ R32.
HaCTOSALLOTO PbKOBOACTBO,

npeav Ooa usnonssarte ypeaa.

* [lpean MOHTaXka BHUMATENMHO NpoYeTeTe Te3n nNpeanasHn Mepkn 3a
6e30MmacHOCT.

» CnasBanTe NpeanasHnTe MepKu, onnucaHun TyK, 3a Aa n3berHeTe puckoseTe 3a
Bawarta 6e3onacHocT.
NPEAYNPEXOEHUE : Ykasea, 4e HenpasunHarta ynotpeba Ha TO3u ypes
MOXE Aa NPUYMHU CEPUO3HN HAapaHABAaHUA U CMBPT.
BHUMAHUE : YKasBa, 4e HenpasunHata ynotpeba Ha To3u ypen
MOXE Aa NpeavsBuka TenecHa nospega (*1) unm
UMYLLECTBEHM LWETH (*2).
*1: TenecHa noBpega o3Havasa JieK MHUNAEHT, U3rapAHe
NN TOKOB yOap, KOUTO HE N3UCKBAT Npuem unm
HEKONIKOKpaTHO nocelleHre B 6onHuua.
*2: NmywectBeHa LWweTa o3Havyasa nospeaa, KOATo
3acAra Bewm nnmn cpeacTea.

3a obuwecTBeHO non3saHe
3axpaHBawmAT Kaben n cBbp3BaWMAT Kaben Ha ypeaa TpAbBa aa ca u3onupanHmu
noHe ¢ nonunponuneH (Mogen HO7RN-F) unu pa e ¢ o3Ha4veHne 60245 IEC66.
(TpAabBa pga 6bAe NHCTanMpaHo B CbOTBETCTBUE C HAUMOHANMHUTE NPeanucaHuna)

BHUMAHUE 3a ga usknrumTe YCTPOVICTBOTO OT 3aXpaHBaHeToO

ToBa ycTponcTBo Tpsabea Aa 6bae CBbp3aHO KbM 3axpaHBaHETO C MOMOLLTA Ha
aBTOMaTUYEH NPEKbCBAY UM C KoY C pasaensium ce KOHTakTu ¢ gedenvHa noHe
3 MM BCeKMW.




OMACHOCT

* 3A N3MNON3BAHE EOAMHCTBEHO OT KBANTMO®UNLIMPAH MEPCOHAI

* MPEON OA SANOYHETE KAKBATO W A E PABOTA MO ENEKTPUYECKUTE
ENEMEHTW, N3KIMKOYETE 3AXPAHBAHETO. YBEPETE CE, YE BCNYKUA
3AXPAHBALLWN KINMKOYOBE CA N3KINKOYEHN.

HECMASBAHETO HA TOPHOTO YKASAHUA MOXE OA NMPEAN3BUKA
ENEKTPUYECKWN YOAP.

+ CBbPXXETE NPABUITHO CEOANHUTEINHNA KABEJ. AKO CbEANHUTENHUNA
KABEJ1 E CBbP3AH MPELWHO, ENEKTPUYECKUTE YACTU MOTAT OJA BEBOAT
NOBPEOEHW.

» MPOBEPETE AU 3ABEMUTENTHUAT NMPOBOAHUWK HE E CKbCAH NI
N3KNOYEH NPEON MHCTANMPAHE.

« HE MHCTATIMPANTE BNN30 O MECTA C BUCOKA KOHLIEHTPALIMA HA
SATMAJTINM T'A3 TN TASOBU U3MNAPEHUA.

HECMASBAHETO HA TA3SN MHCTPYKUMA MOXE OA OOBEJAE OO MNOXAP
NN EKCIII03UA.

* 3A JA USBEMHETE NPEMPABAHE HA BbTPELUHMA MOAYI, KOETO
AA JOBEAE OO MNOXAP, MOCTABETE MOAYNA OOCTATBYHO OANEY
(MOBEYE OT 2 M) OT U3TOYHNLIN HA TOTMJIMHA KATO PAONATOPW,
MNEYKU, ®YPHU, NEWN U T.H.

» KOIATO MNMPEMECTBATE KITMMATUKA, 3A JA TO MHCTAIIMPATE OTHOBO
HA OPYIO MACTO, BHUMABAWTE OA HE CMECUTE XNAOWNHWA ATEHT
(R32) C KAKBbBTO U OA E AIPYT TA3 B OXJITAOUTENHNA KOHTYP. AKO CE
CMECU Bb3QyX N APYT TA3 C XNAOWITHUA ATEHT, HAITATAHETO B
OXTTAONTENHNA KOHTYP LWWE CTAHE HEHOPMAJIHO BUCOKO 1 TOBA
LWE AOBEAE OO CMYKBAHE HA TPBbBA N HAPAHABAHE HA XOPA.

» AKO NO BPEME HA NHCTANMPAHE CE MNMOJY4Yn TEY HA XINNAQWIEH
ArEHT OT TPBbBUTE, HESABABHO MNMPOBETPETE CTAATA CbC CBEX
Bb3OYX. AKO XNAOWITHUAT ArEHT E SATOIMJIEH OT OI'bH NI HELLO
OPYTO, TOV 3AMOYBA OA OTAENA OTPOBEH IAS.



NPEAYNPEXAEHUE

* Hukora He moandmumpanTe ToBa YCTPONCTBO KaTo NpeMaxeate KOMToO 1 aa e
npeanasuTen UnNn KaTto oKbecABaTe, KOUTO 1 Aa € NpeanaseH nsknioysarern.

* He nHcTanmpanTe Ha MecTa, KbAETO OCHOBATa HE MOXe [a U3ObPXKK TErNMOTO Ha
YCTPOWCTBOTO.
AKO YCTPOMCTBOTO NajHe, MOXe Aa HapaHu xopa Unv aa nospeay UMyLecTsoTo Bu.

* MNpeov oa n3BbpLUBaTE paboTa No eNeKTPUYECKUTE BEpUri, MoOHTUpaiiTe
0[06peH Luencen KbM 3axpaHBalumna Kabern.

CblUo Taka ce yBepeTe, Ye YCTPOUCTBOTO € NpaBuIiHO 3a3eMeHO.

* YCcTponcTBOTO TpAGBa Aa 6bAe NHCTanMpaHo B CbOTBETCTBME C HALUMOHANHNTE
npeanucaHuA.

AKO OTKpUeTe KakBMTO U [ia € HEM3NPaBHOCTWN, HE MOHTUPaNTE YCTPOMUCTBOTO.
Hes3abaBHo ce obageTte Ha BawwmAa gunwbp.

* He nanonssante Apyro oxnaxkaallo BewwecTBo, OCBEH NOCOYEHOTO KaTo
AonMbnBallo M 3amecTsBaLlo.

B npoTuBeH cnyyan Moxe Aa Bb3HUKHE HeOO6MYanHO BUCOKO HanAraHe B LMKbNa
Ha oxnakaaHe, KoeTo Aa Aosene [0 noBpena Unv eKCnio3na Ha NpoayKTa unm
00 TenecHW NoBpeau.

* He nanonssante apyrv cpeactsa 3a yCKopABaHe Ha npoueca Ha pa3mpasfaBaHe
NN 3a NOYUCTBAHE, OCBEH NpenopbYaHuTe OT NPOM3BOAUTENA.

* YpenbT TpAGBa Aa ce cbXxpaHAaBa B NomMelleHne 6e3 Hanmume Ha NOCTOAHHO
paboTelum 3TOYHMUM Ha 3ananBaHe (HanpuMep: OTKPUT NnaMbK, paboTeLy ra3os
ypea unu paboTeLy eneKTpu4eckn HarpesaTern.

* ImanTe npeasuna, 4e XNagunHUAT areHT MoXe Aa HAMa MUPU3Ma.

* He npobuBanTte n He nsrapanTe ypena, Tbi Kato e nof HanAraHe. He nanarante
ypena Ha TonnvHa, nnamMbLUn, UCKPU NN Apyru n3TO4HULUM Ha 3anansaHe. B
NPOTMBEH Crly4ain MOXe Aa ekcniogmpa v Aa npuynHn HapaHABaHe U CMbPT.

» 3a mogen ¢ xnaguneH areHT R32 nanonssante Tpbbu, KOHMYHA ranka u
WHCTPYMEHTN, NpeaHa3HaveHu 3a xnaguneH areHT R32. Mianon3saHeTo Ha
cblectyBawmTe (R22) Tpbbuy, KOHMYHA ranka u UHCTPYMEHTU MOXe Aa Aosene

[0 HEOBU4aNHO BUCOKO HanAraHe B OXNaAUMTENHNA KOHTYP (TpbbonpoBoanTe) 1
Aa NpuYMHU EKCNO3MA U HapaHABaHe.

» [lebenunHata Ha MegHUTE TPpbOU, U3NOoN3BaHU 3a xnaauneH areHT R32, TpAbsa aAa
6bae Hag 0,8 MMm. Hukora He usnonssante MeaHn Tpbou no-TbHKM OT 0,8 MM.

» Cnep NpuyKtoYBaHe Ha MOHTaXka unun o6cny>XBaHeTo ce yBepeTe, 4Ye HAMa
N3TUYaHe Ha XnaauneH areHT. [pyn KOHTaKT Ha XNaauHUA areHT C OrbH MOXe Aa
ce obpasyBa TOKCUYEH ras.

* YpenobT 1 TpbbuTe cneaBa ga ce MOHTUPAT, eKcrnoaTupar U cbxpaHABaT B
rnomelleHre ¢ niow Ha noga Hag A . m2,
Kak ce nsunmcnasa A m?: A = (M/(2,5x0,22759 x h))?
M e konnM4ecTBOTO Ha XnaauiHUA areHT B ypeaa B Kunorpamu. h, e BucodmHara
Ha MOHTaX Ha ypena B MmeTpu: 0,6 M 3a MOHTaXx Ha noga/ 1,8 M 3a MOHTaXx
Ha cTeHaTa/ 1,0 M 3a MOHTaX Ha npo3opeua/ 2,2 M 3a MOHTaX Ha TaBaHa.
(MpenopbunTENHATA BUCOYMHA 32 MOHTaX Ha Teau ypeau e 2,5 M.)

» CnasBanTe HauMoHanH1Te pasnopenbu 0THOCHO rasa.



BHUMAHUE

* A3naraHeTo Ha yCTPOMCTBOTO Ha BOAA UMW Apyra Bnara npeav HcTanmpaxe,
MOXe [a fosefe 00 TOKOB yaap.

He cbxpaHABanTe BbB BNaXXHW MaseTa 1 He ocTaBAnTe nop, Abxa. CbLo Taka
He HaMOKpANTE.

» Cnep KaTo pasonakoBarte YCTPOMCTBOTO, BHUMATESTHO ro NpoBepeTe 3a
Bb3MOXHW MOBpPeaW.

* He uHcTannpante ypeaa Ha MACTO, KbAETO MOXe Aa HacTbNn N3Tu4aHe Ha
3ananum ras. B cnyyan 4ye nateye ras u Tom ce HaTpyna oKono ypeaa, Toea
MOXXe [a fosefe o noxap.

* He nHCcTannpanTte Ha MecTa, KOUTO Le yBenuyart sBnbpaummTe Ha yCTPOUCTBOTO.
He nHcTannpanTe Ha MecTa, KOMTO MoraT Aa yBenmyart HABOTO Ha Lyma Ha
YCTPOMUCTBOTO UMK KbOETO WYMbT M U3AYXBAaHUAT Bb3AyX MoraTt aa 06e3nokoAT
cbceauTe.

» 3a na nsberHete nepcoHanHn HapaHABaHuA, 6baeTe BHUMATENHW, KoraTto
paboTuTe C YacTu ¢ OCcTpu pPbHOBE.

* Mona npodeTeTe ToBa PHKOBOACTBO 3a MHCTanMpaHe BHUMATENHO, Npeav aa
WHCTanuparte yCTPOMCTBOTO. To CbabpXKa AOMbIHUTENHN BaXKHW UHCTPYKLUMN 3a
NPaBUNHOTO MHCTaNMpaHe Ha yCTPONCTBOTO.

* [Mpon3BoANTENAT HE HOCU HNKaKBa OTFOBOPHOCT 3a NoBpeaa, HacTbnuna
nopaau HecbbniogaBaHe Ha yKasaHUATa B TOBA PbKOBOACTBO.

N3NCKBAHE 3A N3BECTABAHE HA
NOKAIHMA JOCTABYMK HA SAXPAHBAHETO

Monsa yBepeTe ce HambJIHO, Ye 3a MHCTaIMpaHeTo Ha ToBa YCTPOWCTBO €
N3BECTEH NOKAaNHUAT AOCTaBYMK Ha 3axpaHBaHe, Npeav camarta MHcTanaums.
AKO cpellHeTe TPYAHOCTU U aKo MHCTanMpaHeTo He e 04obpeHo oT
[OCTaBYMKa, CepBU3HATa areHUMa Lwe npeanpuemMe aaekBaTHU MEpKM.

m BaxxHa nHdopmaLma OTHOCHO U3NON3BaHUA XNaguieH areHT
Toaun NnpoayKT cbabpxa oriyopupaHu napHUKOBM ra3oBe.
He nsnyckanTte razose B atmocepara.
Tun xnaguneH areHT: R32
ctonHoct Ha GWP™:; 675 * (Hanp. R32 ped. AR4)
(WGWP = noTteHuman 3a rnobanHo 3aTonnsiHe
KonunyecTtBoTO Ha xnagunHus areHT e NocoYeHo Ha TabenkaTa Ha ypeaa.
* CTOnHOCTTa e Ha 6a3aTa Ha pernameHTa 3a dnyopupanute rasose 517/2014



AKCECOAPH

BbTpeweH Moayn

Ne HaumeHoBaHue Ha peTanna Ne HaumeHoBaHue Ha peTtanna

==
@ . ®

MoHTaxHa nnatka x 1

® a @

Batepus x 2 Crolika 3a AMCTaHUMOHHO ynpaBneHue x 1

® Q>

Toshiba ynTpa yuct ountbp x 2 MoOHTaxeH BUHT x 6

@ Em>

BuHT 3a obpBO C H1CKa rmaBa x 2 PbKkoBoACTBO Ha notpebunerts x 1

® G Qo>

PbKOBOACTBO 32 MOHTaX x 1 BWHT 3a obpBO C H1CKa rmaea x 1

o

Kanak Ha 6aTtepunTe

Bw3aywHu cdountpu
[a ce nouncTear Ha BCekM 2 ceamuLim.
1. OTBOpETe CMyKaTenHarta peLueTka.
2. OTcTpaHeTe Bb3AyLWHUTE UNTPU.
3. MouncreTte ¢ NpaxocMykayka unm U3MuiTe, crnea KOeTo nofcyLeTe.
4. MoHTupaiTe OTHOBO hUNTPUTE 1 3aTBOPETE CMyKaTenHaTa peLueTka.

dunTtpute
Mopapbxka & Cpok Ha rOAHOCT NpY CbXpaHEHWe B cknag.
Mpw 3anpaluaBaHe noyncTBanTe Ha Bceku 3-6 meceLa unv nokpuinTe puntbpa.

1. Mpw nouncTBaHe Bu npenopbyBamMe fa U3nonasarte UM BakyyMm, KOMTO Aa M3CMyde HackBpanara ce no 1 BbTpe BbB (hunTbpa npax, um
BEHTWUNATOP, KOWMTO 5 Aa u3ayxa.

2. Ako 3a nouMcTBaHe Ha hUNTbpa ce Hamnara U3non3BaHeTo Ha BOAA, U3Mon3BaiTe 06VMKHOBEHA BOAA, 3a [4a U3MveTe unTbpa, crieq KoeTo ro
n3cylleTe Ha CnibHYeBa CBET/IMHA 3a 3-4 Yaca WUnn AoKaTo M3CbXHe HanbnHo. OcBeH ToBa MOXeETE [a U3nonaeate celwoap 3a koca, 3a Aa ro
noacywute. imaite npensua Ye noYMcTBaHeTo C BOAA MOXE [a Hamarnu Npov3BOAUTENHOCTTa Ha unTbpa.

3. CmMeHslTe Ha BCeKM 2 roauHn unu no-yecto. (3a 3akynyBaHeTo Ha HOB hunTbp ce cBbpxeTe ¢ Bawms auctpubytop) (P/N : RB-A622DA)

Babenexka: YKMBOTHT Ha (hUNTbpa 3aBUCK OT CTEMNEHTa Ha 3aMbPCEHOCT Ha paboTHaTa cpeaa. Bucokute HMBa Ha 3aMbpPCEHOCT MOXE [a U3WCKBa Mo-4eCcTo
NOYUCTBAHE UMW CMsiHA Ha unTbpa. BbB BCUYKM CriyyYamn npenopbyBamMe 3akyrnyBaHETo Ha A0MbIHUTENEH KOMNNEKT unTpu 3a nogobpsisaHe
Ha NounCTBaLLMs 1 Ae3odopupall edekT Ha Balums knumatuk.

duntpute




AWATPAMA 3A MHCTAJIUPAHE HA BbTPELLHNUA MoAavn

Kanak Ha
Barepuute

ABPBO C HUCKA
rnaesa

Barepumn

&

ﬂ BuWHT 3a AbpBO
C HUCKa rmaBa

BwHT 3a AbpBO
C HUCKa masa

ynpaeneHue

Be314HO ANCTaHUMOHHO
ynpaeneHue

TMpefOCTaBEHOTO AUCTAHLMOHHO yrpaBneHne e
6e3KIMIHO 1 ChILO Taka MoXe fia Ce U3nonaea

kaTo kaben.

Ako BM e HeobBxoauMo ynpasneHue ¢ kaben,
mons, BuxTe ,Kak Aa ce CBbpKe ANCTaHLUMOHHO
ynpasnenue 3a pabota ¢ kaben”.

65 MM nnn noseve

TpbOWTeE 3a XxNagunHus
areHT TpsibBa aa 6baar
3aLUMTEHN OT MEXaHWUYHU
nospeau. MoHTupaiTe
nnacTMacoB Kanak unm
Apyro nogo6Ho.

CrToiika 3a ANCTaHUMOHHO

\ﬂOITb.ﬂHMTenHVI eJIeMeHTH 3a MOHTa)K)

Kopg Ha
Wme Ha enemeHTa KonuyectBo
enemeHra

Mapky4 3a xnaguneH areHt

® CTpaHa Ha TeyHocTTa : 6,35 mm Bceku
CTpaHa Ha rasa 1 39,52 mm
M3onaunoHeH matepuan Ha MapKy4a 4
(nonueTuneHoBa nAHa ¢ aebenvHa 6 Mm)

© KuT, nnactMacoBu neHTu Bceku

("3a 3aaHo NSIBO, AOMHO NSIBO M NonaraHe )
Ha TpbOWTE OTNABO

WNapexete napye SPACER or kyTusita
Ha onakoBkaTa Ha BbTPeLUHUS Moayn,
HaBWITE ro U ro NocTaBeTe Mexay
BbTPELLHUS MOAYN U CTeHaTa, 3a Aa
HaBefieTe BbTPELUHUS MOy 3a Mo-
\,qo6pa paborta.

J

[loNbnHUTENHWAT MapKy4 MoXe aa ce \
CBbp>Xe 0TNABO, 0T3a4 OTNABO, 0T3a4
OTAACHO, OTAACHO, OTAOMY OTAACHO UNn
oTAony OTNABO.

Omﬂcno(::. § s

Ortsan

OTAACHO &
% Otnaso

Otpony  Otsaa

OTAACHO  OTNABO
\ Otpnony otnABo

/

/He No3BONABANTE Ha APEHaXHNA N
MapKy4 Aa ce pasxnabu.

BHumatenHo
npokapamnte
13BMBKaTa Ha
mMapkyya.

YBepeTe ce, Ye U3BMBKaTa Ha MapKy4a
\coqm Hagony.

J

I/I30nMpa|7|Te 0TAesSlHO, a He 3aedHo
préme 3a XNnagunHuA areHT.

Tonnowsonupalia nonmeTuneHoBa
nAHa ¢ aebenuHa 6 Mm




BBTPELWIEH MOAVYI

MacTo 3a MOHTaX )

o

® MAcTo, ocurypABaLLo AOCTAaTbYHO NPOCTPAHCTBO OKOMO BLTPELHNAT
MOAYN, KaKTO € NoKasaHo Ha Auarpamara

* MACTO, KbAeTO HAMA NPEnATCTBUA B 6NIM30CT A0 BXOAALLMAT 1
N3XOAALMAT Bb3AYLUHN OTBOPU

® MACTO, KOETO NO3BOMNABA NIECEeH MOHTaX Ha MapKyya A0 BbHLUHWA MOAYI

* MACTO, KOETO NO3BONABA OTBAPAHETO Ha NPEAHWA NaHen

® BbTpelwHuAT Moayn TpAbBa Aa ce MOHTUPA Ha Halk-Marnko 2,5 M BUCOYMHA.
OcBeH ToBa He TpAGBa Aa ce cnara HULLO BbPXY BbTPELUHWA MOAYI.

BHUMAHUE

* TpAb6Ba aa ce n3bArea nonanaHeTo Ha AMpPeKTHa CbHYeBa CBeTIMHA
BBbPXY 6€3)KMYHWA NPUEMHWK Ha BbTPELLHWA MOAYI.

* MnKpOMpOoLECOPBbT Ha BbTPELLUHWA MOAYN He TpAbBa Aa 6bae TBbpae
61130 10 U3TOYHMLIM Ha PaAMOCMYLLEHWA.
(3a noapobHoCTH, BUXK PBbKOBOACTBOTO Ha NoTpebuTenA)

[ l AuncTaHUuMOHHO ynpaBJyieHune

® MACTO, KbIeTO HAMa NPenATCTBMUA, KaTo Harp. 3aBecy, KOUTO MoraT aa
BB3MNPENATCTBAT CUrHANA OT BbTPELHNA Moayn

® He MOHTMpaliTe AUCTAHLMOHHOTO YNpaB/eHe Ha MecTa, N3MTOXEeHN Ha NpAkKa
CITbHYeBa CBETIMHA UK 6NIN30 TO U3TOYHWLIM HA TOMMHA, KaTO Hamp. NeYKu.

* [IpbXTe AMCTaHLIMOHHOTO yrpasnieHre Ha NoHe 1 M BCTPaHM OT Tenesn3op
nnun mysvkanHa ypeaba. (Tosa e Heob6xoanMo 3a Aa Npeanasuy oT CMyLLEeHNA,
KapTuHaTa nnv 3Byka.)

* MeCTOMONOXeHNeTo Ha ANCTAHLMOHHOTO yrpasrneHue TpAGBa Aa ce onpeaenv
KaKTO e NokasaHo no-Aony.

(Warnen otrope)

(CTpaHuyeH uarnen)

g
g BuTpeluen moayn
.
5]
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g / %,
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f S MCTaHUMOHHO

[ncTaHUMoHHO

npasnenve
ynpasneHue P

O6xear Ha
npuemaxHe

Mpo6buBaHe Ha OTBOP U MOHTUPaHE Ha

L MOHTa)>XHaTa njaHka

( l MpobuBaHe Ha oTBOP

Korato nHcTanuparte TpbouTe 3a XNaauHUA areHT oT3az
JI JIL
-

00O
OtBop 32
° prG?Ta

@65 Mm

LIeHTbpBT Ha 0TBOPa 33

Tpbbarta e Haj cTpenkara. 120 mm

1. Cnep kato onpeaenuTe no3vuMATa Ha OTBOPa 3a TpbbaTa Ha
MOHTaXKHaTa nnaHka (=), npobuinTe oTBOp 3a Tpbbara (F65 MM) Nnoa
NEK HaKJIOH HaZoy KbM BBHLUHUA MOAYI.

SABEJIEXXKA

e Korato np06|/|BaTe CTeHa, KOATO CbAbpKa MeTasiHa NPpbYkKKU, CTOMaHeHa
Ten Ny MeTanHu NoYn, yeepeTe ce, Ye usnonasare nepudepeH
NPbCTEH, KOWTO Ce NpoAaBa OTAENHO.

" l WUHcTanupaHe Ha MOHTa)KHaTa nnaHkKa

i
300
I
o\
{ y 1

T MoHTaxHa|

Oteop 3a T Kyka ‘\ nnaHka
TpvbaTa Pesba OtBop 3a Tpb6aTa
BbTpewer moayn Terno MOHTaXeH BUHT

\ l KoraTto moHTa)kHaTa nnaHka e MOHTUPaHa

AWNPEKTHO Ha CTeHaTa

3akpeneTe CTabWUIHO MOHTaXHaTa MyiaHKa Ha CTeHarta Kato A 3aBneTe
OTrope 1 OTAONY, 3a Aa OKAYUTe BbTPELUHWA MOZY .

3a [la MHCTanMpaTe MOHTaXKHaTa nnaHka Ha 6eTOHHa CTeHa C aHKepHM
6onToBe, N3Non3BaiTe 0TBOPU 3a aHKepHUTE BONTOBE KaKTo € NokasaHo
Ha cnepgHara curypa.

VHcTanupaiTe MOHTaXKHaTa NnaHka XOpU3oHTaIHO Ha CTeHaTa.

e

N

@

BHUMAHUE

KoraTo vHcTanupare MOHTaXHaTa rniaHKa ¢ MOHTaXKHW BUHTOBe,
He npaBeTe AynKwy 3a aHKepHW 6onTose. B npoTuBeH cryyait
YCTPOICTBOTO MOXe Aa NajHe 1 Aa NPUYMHA NepCOHAHU KOHTY3UK
U UMYLLECTBEHN LEeTU.

MoHTaxHa nnaHka
(CnasBaiTe Xopu3oHTanHa nocoka.)

AtkepeH 6onT —\

Mpoekuna
15 MM UM No-Manko

X O X

5 MM OTBOP

&

® MoHTaxeH BUHT
@4 Mm x 25 £

™~ [oben
(MecCTHM YacTun)

HeBb3MOXHOCTTa Aa MHCTanMpare BHUMATENHO MOAyna, MoXe Aa
NPUYNHN NEPCOHANHN KOHTY3UN UU UMYLLECTBEHU LETU, ako TON nagHe.

* B cnyyan, 4e cTeHata e TyxneHa, 6eToHHa unu apyra nopobHa, HanpaseTe
OTBOPU C AMaMeTbp 5 MM.
o BkapaiiTe al06en1Te 3a CbOTBETHUTE MOHTaXHM BUHTOBE (B).

SABEJIEXXKA

* 3axBaHeTe YeTypuTe brbfla U AONHUTE YacTW Ha MOHTaXKHaTa nnaHka ¢ 4
[0 6 MOHTaXXHM BMHTA, 3a Aa A uHcTanupare.



< Csbp3BaHe Ha KabenuTe )

l BbTpelieH moayn

CBbp3BaHETO Ha CbeAWHUTENHMA kaben moxe Aa ce Hanpasu 6e3 ga

ce cBanA npeaHuA naHen.

1. Csanerte pelueTkara Ha 0TBOpa 3a BXOAALL Bb3AyX.
OTBOpeTe pelueTKaTa 3a BXOAALMA Bb3AYX HArope u A nsabpnante
KbM Bac.

2. CearneTe Kanaka Ha KfiemuTe U lunkara 3a kabena.

3. Bkapaiite cbeamHuTenHuA kaben (cnopep nokanHuTe Bpb3ku) B 0TBOpa
3a TpbbaTa Ha cTeHara.

4. N3BapeTe cheauHUTenHuA Kaben npes KaHana 3a kabena Ha 3agHuA
naHern, Taka 4ye Toii [a ce nokassa ¢ 0kosio 20 CM Npea nNpeaHaTa cTpaHa.

5. BkapainTe cbeavHUTeNHMA kaben HanmbHo B 6110Ka € KNemuTe 1 ro
3akpeneTe 3[paBo C BUHTOBETE.

6. BbpTAw MmomeHT 3a 3atArade : 1,2 N-m (0,12 kgf-m)

7. ®ukcupanTe CbeavHUTENHWA Kaben ¢ momoLlTa Ha LMnkarta 3a kabena.

8. dukcupaiiTe Kanaka Ha knemuTe, BTyfKarta Ha 3aaHaTa nnaHka v
pelueTKaTa 3a BXOAALUMA Bb3AyX HA BbTPELLHWA MOZYII.

MpeneH naHen

Pewwertka 3a
BXOAALLNS Bb3AYX

Kanak Ha knemunte

CebpaBaly kaben cebpxete kbm [1][2] [3] ©

Bnok Ha knemute (12 3)

BasemuTenHa
TMHUA

CoeanHuteneH kaben

3asemuTenHa nuHuA

50 mm

10 mm

@———
@ -——— ]

[ObnkuHa Ha oronBaHe Ha CbeAUHUTENHUA Kaben

Kak goa ce cBbpxe AUCTaHLUMUOHHO
ynpaBneHue 3a pabota c kaben J

N
BwTpeleH moagyn
KaGen sa
ynpasreHue
[ucTaHunoHHO
ynpasnexue
( l 3a BbTPELHOTO TANO

1. OTBOpETE Kana4yknTe Ha ABaTa BUHTa U BHUMAaTENHo ceaneTe ABaTa
BUHTa Ha NpeaHus naHen.

2. OTBOpETe Neko fonHaTa YacT Ha NpedHust NaHen, cnej Toea u3gbpnante
ropHaTta YacT Ha npeaHvsi naHen kbM Bac, 3a ga ro ceanuTe, kakTo e
nokasaHo Ha curypa .

3. Moppenete kabena 3a ynpaenexue cnopes nHdopmauusTa n
cneumduKaLmmnTe, KakTo e nokasaHo Ha cdurypa .

4. CebpxeTe 34paBO KOHTPOIIHWS MPOBOAHVK KbM TepMUHana Ha Aucnnes,
KaKTo € nokasaHo Ha curypa () (saTerHeTe 3apaBo, HO He NoBeve oT
0,12 N-m (0,01 kgf-m)).

5. VisBapete kabena 3a ynpasrieHne oT BbTPELLUHOTO TSMO Ha CbLLOTO
pascTosiHWe, KaKTo 1 3axpaHBaLLvs kaben, n cBbpxeTe kabena, kakTo e
nokasaHo Ha curypa 3. (Kanan 3a naxogaums kaben)

6. CrnobeTe BbTPELIHOTO TANO, KaTo U3BbPLUUTE AeiCTBUATa OT 1 40 2 B
obparteH peg.

Mpepnex nanen

Kanauka Ha BuHTa

70 mm @
*Paamep Ha npoBoaHuka 28-22

AWG unnu 0,08-0,32 mm?
BbHLUEH AMaMETbP He noBeye oT
4,7 MM, ABMKUHA HA KOHTPOMHUS

5 Mm
nposoAHMK 30 M UNK No-Marsnko. —>—

KaHnan 3a naxogsiums kaben
@ Ka6en 3a ynpasnexve

_ Kaben 3a ynpasnexue




() _3a ANCTaHUMOHHOTO ynpaeneHme

1

2.

w

N

o

. Mnb3HeTe Kkanaka Ha AUCTAHLMOHHOTO yNpaBneHne Hagony u ro

nsBagere.
Ako BbTpe uma batepum, rm nssagete. EQHOBpeMeHHOTO m3nonaeaHe
Ha kaBGenHoTo ynpaBneHue u 6atepunTe MoXe Aa AOBeAE A0 EKCNNo3ust
Ha GaTepuunTe.

. Hanpasete oTBOp 3a kabena 3a ynpasneHue, kato npobuete

nnacTMacoBOTO MOKPUTME Ha OTOBOPA C MOMOLLTa Ha OTBEPTKA, KaKTo e
nokasaHo Ha curypa @).

. Mpokapaiite kabena 3a ynpasrieHue oT 3agHaTta CTpaHa Ha

[AVNCTaHLUMOHHOTO yrNpasrieHne, KakTo e nokasaHo Ha durypa @

. Mpukpenete kabena 3a ynpasneHue, kakTo e nokasaHo Ha curypa ® u

, KbM Knemata C NoMOLLTa Ha NPeJOCTaBEHUTE BUHTOBE (3aTerHeTe
31paBo, Ho He noeeve ot 0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

. Mpokaparite kabena 3a ynpaerneHve Npes kaHana B 3agHara crpaqa Ha

[ANCTaHUMOHHOTO yrpaerneHue, KakTo e nokasaHo Ha durypa (8.

. Mpukpenete npegoctaBeHus BUHT (P3,1x16L) kbm cTeHaTa, 3a Aa

3aKaunTe ANCTaHLUMOHHOTO YrpaBrieHue, KaKTo e rnokasaHo Ha urypa (9.

. Mapkupalite v nogpeaerte oTBOpa 3a 3akpensaHe nof BUHTa

(3,1%25L), kakTo e nokasaHo Ha curypa @).

MoHTupaliTe kanaka Ha 6aTepunTe, NPeAoOCTaBeH C NiMKa ¢ akcecoapy,
a crnep ToBa C NOMOLLTA Ha NpefocTaBeHus BUHT (@3,1x25L)
npukpeneTe kanaka Ha 6atepunTe KbM CTeHaTa, KakTo e nokasaHo Ha
cdurypa (0 (3aterHete 3apaBo, Ho He noseye ot 0,15 N-m (0,02 kgf-m)).

. MoHTupaiiTe kanaka Ha AVCTaHLMOHHOTO yrpaBneHue.

®

-~
‘ 20 Mm ‘

*Pa3smep Ha npoBogHuka 28-22 AWG
nnmn 0,08-0,32 mm?
BbHLEH AnameTbp He noseye ot
4,7 MM, ibIKMHA Ha KOHTPOMHUS
nposoaHKK 30 M UNK No-Marnko.

Kaben 3a

nnacTmMacoso ynpasneHme

NOKPUTHE Ha OTOBOPa

Ka6en 3a ynpaenetune

Knema

N Ka6en 3a
| — ynpaeneHue

By (@3,1x16L)
3a 3aKkavaHe Ha
AOUCTaHUMOHHOTO
ynpasnexve

[IMCTaHLIMOHHOTO
ynpagnexue

OtBop 3a Ha ‘ d %

Kaben 3a ynpasneHue

=

—— [IUCTaHLMOHHO
ynpagneHue L

Crena

i

[ncTaHuMOHHO

. BuHT (@3,1x25L)

3a 3akpensaHe
Ha Kanaka
Ha BaTepuute

©)

Kanak Ha 6atepuute
BunT

3aterHeTe 3/paBo, HO He noseve
ot 0,15 N-m (0,02 kgf-m)

*3abenexka : 1. penopbyBame BM Aa 13non3saTe ABOWNHO U3onupaH
NpOBOAHWK 3a CBbP3BaHe Ha AVNCTaHLMOHHOTO
ynpasneHue n KnumaTuka.

2. Mpu pabota c kaben, ¢ 1 AUCTaHUMOHHO ynpaBneHve
MO3e [ja ce ynpaBsrisiBa caMo 1 BbTPELLUHO TSNO.

3. Mpu pa6ota ¢ kaben AVCTaHLIMOHHOTO ynpaBneHue
e ce BbpHe B MbpBOHayanHo cbetosiHne (PRESET
(NMPEOBAPUTENHA HACTPOWKA), TIMER (TAVIMEP)
n CLOCK (HACOBHWMK) Lue ce BbpHaT B MbpBOHa4anHo
CbCTOsIHUE), KOraTo NOTPEeBUTENAT UKIOUM
€ereKTpo3axpaHBaHeTo Ha KnMmaTuka.

WUHcTanupaHe Ha TpbbUuTe U

\ rbBKaBaTa ApeHaXHa Tpbba

! OdopmAHe Ha Tp6UTE M rbBKaBaTa ApeHaXkHa
Tpbba

* Tbl KaTo KOHAEH3VPaHeTo [oBEXAa A0 NOBPEAV B MallMHaTa,
n3onupavite ABeTe cBbp3BaWm TpboU. (M3nonssaiite nonvetuneHosa
nAHa KaTo u3onupaly Matepuarn.)
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OtaacHo mp I
1. WaHuoBaH npouen Ha 3aAHOTO TANO
M3pexeTe ¢ knelum npoLiena Ha nABata Unu AAcHaTa cTpaHa Ha 3aHoTo
TANO 3a NABa WM JACHA Bpb3Ka W npoLiena B JornHaTa NABa Unu JAcHa
CTpaHa Ha 3aJHOTO TANOTO 3a BPb3Ka 40Ny BIABO UMW AACHO.

2. CMAHa Ha ApeHaXkHaTa rbBKasa Tpbba
3a nABa, AONHa NABa UMW 3aAHa NABa BPb3Ka KbM TPLOUTE € HEoGXOAUMO
[a CMeHWTe [peHaxHaTa rbBKasa Tpb6a 1 ApeHaxHaTa Kanadka.

Kak Aa cBanuTe ApeHaXKHaTa rbBKaBa Tp'bﬁa
¢ [IpeHaxkHaTa rbBKasa Tpbba Moxe Aa ce cBanm
KaTo pasBveTe BUHTa, 3akpenBaly Tpbbarta u
cnep ToBa A M3gbpnare.

KoraTo cBanATe ApeHaxkHaTa rbBkaea Tpbba,
ce naseTe OT OCTpUTE PbBOBE Ha MOHTaXHaTa
nnaHka. Pr6oseTe morat ga Bu HapaHAT.

3a pa MoHTMpaTe rbBKasaTa ApeHaxHa Tpboa,
BKapanTte Tpbbata BHUMATENHO, JOKaTO
CbeavHUTenHaTa YacT Aonpe TOMMHHWA
n3onarop v A puKcupanTe ¢ OPUrMHaNHNA BUHT.

[peHaxkHa roBkaBsa
Tprba

Kak pa cBanute gpeHa)kHaTa
Kanayka

XBaHeTe ApeHaxkHaTa Kanadka ¢
LUMNKKN 1 A n3abpnanTe.

<

Kak pa noctaBute APeHaXKHaTa Kana4dka

1) BkapaiiTe ecToCTeHEeH KoY
(4 Mm) B OTBOpa Ha rnaeara Ha
[peHaxkHaTa kanayka.

2) BHumaTenHo nbxHeTe ~
[peHakHaTa Kanauka.

He nanonseaiite cMa3o4HO

Macno (Macno 3a xjaaunHara N\
MaluMHa), KoraTo BKapeare N
ApeHaxcHaTa Kanadka.

M3nonssaHeTo My Lie NpuynH1
cTapeeHe 1 Tey OT Kanadkara.

AN

BkapaiiTe WwectocTeHeH
KAy (4Mm).

Bes mexauHa

BHAMAHUE

BHUMaTeNHo BKapaiiTe rbBKasara ApeHaxHa Tpbba 1 apeHaxHara
Kanayka, B MPOTMBEH Cly4aii Moxe fa rnoteye Boaa.



(J)_B cnyuait Ha asicHa nnu nABa Bpb3Ka ¢ TpbEUTE

¢ Cnep KaTo Mapkupare npouenure
Ha 3a[JHOTO TAJIO C HOX W LWKNO,
TV OTpexeTe C KneLw unm nogobeH
VHCTPYMEHT.

l B cny4ail Ha pAcHa unu nABa AofHa Bpb3Ka ¢
TpbOUTE

¢ Cnep KaTo Mapkupare npoenute
Ha 3a[JHOTO TANO C HOX UMK LIKSO,
1 OTPeXeTe C KNeLy uiv noaobeH
VHCTPYMEHT.

() _J1aBo cBBp3BaHe C TPBGUTE

¢ OrbHeTe cBbp3BalliaTa Tpbba, Taka Ye TA Aa MHaBa B pamMKuTe Ha
43 MM Haf cTeHaTta. Ako cBbp3BalaTa Tpbba e NonoXeHa Ha noeeye ot
43 MM Ha MOBBPXHOCTTA Ha CTeHaTa, BbTPELUHUAT MOAY MOXe Aa CTou
HecTaburHoO Ha cTeHarta.
KoraTo orbBarte cBbp3BallaTa Tpu6a, 13rnon3saiite Npy>XnHeHa MatunHa
3a orbBaHe 3a Aa He cMaykare Tpubara.

OrbHeTe cBbp3BallaTta Tpbba Ha paguyc ot 30 Mm.
3a pa cBbpxeTe TpbbaTa cnes nHcTanupaHe Ha ycTpoucTBOTO (dmrypa)

(KbM Hait-npeaHaTa 4acT Ha KOHYCHWA 0TBOP)
N [ o
260 M /

CrpaHa Ha rasa

210 mm

CTpaHa Ha TeuHocTTa
|

.

HagbH oT BbTpewHna Moayn

" GE (VI:;anaaaFﬁé NONMETUNEHOBO \
BbXeHUe UK NoAo6HO 3a OrbBaHe Ha !

'z
H
! 2 V Tpb6ara.)
TITERT
o W3nonseaiite ApbxkKara Ha oTBepka
R VNN APYT UHCTPYMEHT.
3ABEJIEXXKKA

Ako TpbbaTa e orbHaTa HenpasWIHO, BbTPELHUAT MOy MOXe [a e
HecTabunHo 3aKperneH 3a cTeHara.

Crep kaTo npekapaTe cBbp3Balyata Tpbba npe3 oTBopa 3a TpbbaTa,
CBBbPXKETe TPbOUTE KbM AOMbIHUTENHNTE TPBOW 1 3aBUINTE U3onMpaLla
NeHTa OKOMO TAX.

BHAMAHUE

e CTerHeTe 34paBo AOMbAHUTENHUTE TPLOM (4BE) M CBbP3BaLLMA Kaben
€ u3onupatila neHTa. B cnyyait Ha NABO UNK 3a4HO NABO CBbP3BaHe C
TpBOUTE CTErHeTE Camo AOMbIIHUTENHUTE TPBOU (ABE) ChC U3onMpatla
neHTa.

BbTpeleH moayn

[onbAHUTENHN TPBOM

CbepvHuTeneH kaben
MoHTaxHa nnaqka

* BHumaTenHo HapegeTe TpbbuUTe, Taka Ye Aa He ce NokassaT 3aj
3apHaTa nnaHka Ha BbTPeLHWA Moayr.

© BH/MATENIHO CBbPXETE AOMbIAHATENHUTE TPBOM U CBBp3BaLLUTE
TpBOM 1 U3pexeTe HaBUTaTa n3onupaliata neHTa, 3a aa usberHete
[BOVHOTO U30nMpaHe Npu Bpb3kaTa; OCBEeH ToBa 3anevyarante
Bpb3KaTa CbC BUHUMHA NEHTA.

* Tbil KaTo KOHAEH3NPaHeTo JoBeXAa A0 NoBpeau B MalLMHaTa,
n3onupaiTe ABeTe CBBbP3BaLUM TPHOM.
(M3non3BaviTe nonMeTuIeHoBa NAHA KaTo n3onupaly matepvarn.)

e KoraTo orbBare Tpb6a, ro npaBeTe BHAMATENHO, 32 Aa He A CMaykare.

®uKcupaHe Ha BbTPELHUA Moayn |

1. MNpekapanTte TpbbaTa Npe3 oTBOpa B CTeHaTa U 3aKayeTe BbTPeLUHUA
MOZyN KbM MOHTaXHaTa NiaHKa 3a ropHarta Kyka.

2. 3aBbpTeTe BLTPELLHWA MOAYN HAAACHO W HANABO 3a Aa ce ybeauTe, Ye e
3aKayeH 3a MOHTaXKHaTa nnaHka.

3. Hatvckaiikv BBTpeLWHWA Moayn KbM CTeHaTa, 3akadeTe AonHata 4acT
KbM MOHTaKHaTta nnaHka /i3gbpnaite BbTpelwHua mogyn keM Bac, 3a aa
ce ybeauTe, Ye e 3paBo 3aKayeH KbM MOHTaXKHaTa nnaHka.

-

Bakauu Tyk.

(1) MonTaxHa nnatka

o)

Hatunchn
(oTKauw)

* 3a fa AeMOHTUpaTe BbTPELUHNA
MOAyn OT MOHTaXHaTa NnaHKa,
nsgbpnanTte ro kbm Bac, gokarto
HaTuckaTe aonHara My YacT
Harope Ha ykasaHuTe MecTa.

Hatuchn

HarucHu

OpeHax )
1. HacoueTe rbBkaBarta ApeHaxxHa Tpbba Haaony.

SABEJIEXXKA

o OTBOPBT TPAGBA Aa GbAe HaNpaBeH Nof NeK HAKIOH HAA0Y KbM BBHLIHUA
mogyn.

N

He Bavraite He npupasaitte Ha
rbBKaBata ApeHaxHa rbBKaBaTa ApeHaxHa
Tpbba. Tpbba BbAHMCTA hopma.

é rosene | [ X X X
)
8

7
. MocTaBeTe BoAa B APEHAXHOTO KOPUTO 1 Ce yBepeTe, Ye Bogata ce
OTBEX/Aa HaBbH.
. Korato cBbp3Barte fonbnHUTEnHa apeHaxHa Tpbba, nsonupante
Bpb3KaTa CbC 3alMTHa Tpbha.

oo

L

He cnaraitte kpana Ha
Kpad Ha rbBKaBara rbBKaBata ApeHaxHa
[ApeHaxHa Tpb6a Tpb6a B APEHaKHNA
BbB BOjlA. KaHar.

He nocrasniite

N

w

BawwuTHa Tpbba Q

S PaszwuputeneH roekas

BuTpe B cTaATa
[peHaxkHa roBkasa Tpboa ol ApeHaXeH MapKy

BHUMAHUE

PasnonoxeTe ApeHaxHaTa Tpbba 3a NpaBUIHO OTBeX/JaHe Ha Bogata
oT mMoayrna.
HenpaBunHoTo oTBeXAaHe Ha BoAaTa Moxe Aa NPUYMHU OTAeNAHe Ha
KOH/1EH3aT.

KnumaTvkbT e npoekTupaH Aa oteexaa

Bopara, cbbpaHa OT KOoHAeH3a Mo rbpba —
Ha BbTPELIHNA MOy KbM APeHaXHOTO Crena
KOpUTO. [DperaxeH

3artoBa He ApbXKTe 3axpaHBaluma kaben u BoAaY

Apyrute 4acTun Ha BUCO4YMHA no-rofnAmMa oT

ApPeHa>XHNA BoAad.
MacTo 3a Tpbbu



APYTU

TecT 3a HanNM4Me Ha ra3oBu Te4oBe )

TecToB pexum

)

MposepeTe MACTOTO
3a BbTPELUEH Moy

~
MpoBepeTe MACTOTO
32 BBHLUHWMA MOAyN.
‘/

e [IpoBepeTe BPb3KUTE C KOHUYHW Fraiiku 3a U3TU4aHe Ha ra3 ¢ 4eTeKTop
Ha ra3oBu Te4oBe UK canyHeHa Boaa.

U3bupaHe Ha HacTpouku ,,A” unm ,,.B”
. Ha AMCTaHUMOHHOTO ynpasrieHne )

e KoraTo ca MHCTanupaHu ABa BbTPELUHU MoAyNa B efHa CTaA unm B
CbCeHN CTaun 1 HacTpomBaTe eAVHNA MOAYI, € Bb3MOXHO, 1 ABaTa
Mogayna fa npuemart curHana oT AUCTAaHLUMOHHOTO ynpasneHne
©[HOBPEMEHHO 1 Ja U3NbnHABAT koMmaHauTe. B To3u cnyyan paboTtata
MOXeE Aa NPOABIIKM Hpe3 HacTpoMBaHe Ha AMCTAHLUMOHHOTO yrpaBreHve
Ha HacTpomka B ([JBata ca HacTpoeHn Ha HacTpoiika ,A’ habpuyHo).

e CurHambT Ha AVCTaHLUMOHHOTO yNpaBlieHne He ce npuema, Korato
BBbTPELIHNA MOAYN N AUCTAHLUMOHHOTO ynpaBrieHne ca pasfnyHu.

* HAma Bpb3Ka Mexay HacTpoiika ,A’ 1 HacTpoiika ,B” u ctaA , A’ n cTaA
,B’, korato cBbp3Bare TprbuTe n kabenute.

3a pa pasrpaHuuuTe ynotpetara Ha AUCTAHLMOHHOTO ynpasneHue
3a BCEKU BbTPELLEH MOAYS, B Crlyyan Ye ABaTa BbTpeLlHn Moayna ca
MOHTUpaHW 61130 eAnH A0 APYF.

U36upaHe Ha HacTpoliKa ,,B” Ha AMCTaHUMOHHOTO ynpaBfieHue.
1. HatucHete 6yToHa [RESET] Ha BbTpELHMA MOAYN, 3a A BKOYUTE KMMaTUKA.
2. Haco4eTe AMCTaHLMOHHOTO ynpaBneHne KbM BbTPELUHUA MOAYI.
3. HatucHete n 3appwxTe 6yToHa [CHECK] Ha AMCTaHLUMOHHOTO ynpaBneHne Cbe
BbpXa Ha Monms. ,00” wwe 6bae uanucaHo Ha avcnnea (Gurypa ).
4. HatucHeTte 6ytoHa [MODE], nokaro 6ytoHa [CHECK] e HatucHar. Ha
avennes e ce noasK ,B” 1 “00” Wwe n3vesHe. KnuMaTuKbT Le ce U3KIoYN.
HacTpoiikata ,B” Ha AMCTaHUMOHHOTO ynpaeneHue e sanameTeHa (Gurypa ().
3abenexka : 1. [oBTOpeTe ropHarta CTbIKa, 3a [a BbpHETE HAaCTpPonKa
,A’ Ha AUCTaHUMOHHOTO ynpaBneHue.
2. Hactpoikara ,A’ Ha AUCTAHUMOHHOTO YrNpaBneHue He
nokasea , A’ Ha aucnnes.
3. Mo noppasbupaxe, thabpuyHo e n3bpaHa HacTpomrka ,A’ Ha
[AVCTaHLMOHHOTO yrpaBneHue.

1"

3a pa sknmounte pexxuma TEST RUN (COOL), HatucHeTe 6yTtoHa [RESET]
3a 10 cekyHau. (LLle ce 4ye kpaTbK 3ByKOB cUrHan.)

I i I ]

m
| .
ol

==

OPERATION I/

—

ByTon OPERATION /
RESET

HacTponBaHe Ha pyHKLUUsATaA 3a
aBTOMaTU4HO pecTapTupaHe

)

.

To3u NpoAyKT e NPOoeKTUPaH Mo TakbB HaYWH, Ye MOXe [ia ce pectapTupa
aBTOMAaTUYHO B CbLUMSIT paboTeH pexum, B KOMTO e paboTtvn npeawu
npecykBaHe Ha 3axpaHBaHeTo.

UHdopmauus

Toaun NpoayKT € JOCTaBEH C U3KIIoYeHa OYHKLMS 3a aBTOMaTUYHO
pecTapTupaHe. BkntoyeTe 51, korato e HeobxoaUMmo.

l Kak pa Bkntounte PyHKLMATa 3a aBTOMAaTUYHO
pecTapTupaHe
+ HatucHete v 3agpbxTe 6yToHa [OPERATION] Ha BbTpeLLHaTa YacT 3a
3 cekyHau. (e vyeTe 3 MbTU 3Byka 6un, a namnaTa Ha yHKuuaTa
PEXXM HA PABOTA e mura 5 nbTi/ cek. 3a 5 cekyHam).
l Kak ga usknrouute beHKI.WIiITa 3a aBTOMaTU4HO
pecTtapTupaHe

* HatucHete n 3agpbxrte 6ytoHa [OPERATION] Ha BbTpeluHaTa YacT 3a
3 cekyHau. (e vyete 3 NbTW curHana 6vn, Ho namnata Ha yHKumsTa
PEXXM HA PABOTA Hsima fa mura).

SABENEXKA

+ AKo e 3ajafieH TanmMep 3a BKntoyBaHe unu usknioysaHe, PYHKLIMATA 3A
ABTOMATUYHO PECTAPTUPAHE Hsma aa ce 3apeiicTsa.
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TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-M05J2KVSG-E

1118350181



SISUKORD

OHUTUSABINOUD.........coooiiiiieettete ettt sttt bbbt 1
TARVIKUD ...ttt ettt h et h et h e st e £ £ e e e e £ e ea et £ e 2R e e e e ea e e et 4R £ e bt e E e e st oo e Rt em e bt e m e e bt eae et e ene e et ene e e e ans 5
SISESEADME PAIGALDUSSKEEM ..........ooitiiiiitiitiitiet ettt sttt ettt ettt st etk e bt be e n e be e reebens 6
B Valikulised paigaldUuSAELailid ..............ooiiiiii ettt 6
SISESEADE ........ .ottt E £t a e oAt R et Rt Rt Re R e e Rt AR e et R Rt R e Rt en e e et ene et e eneenteeneeneann 7
L =TT F= 1o [V 1] o] o | TSROSO PO U RSP RROPRRUPPPPRIN 7
B Augu tegemine ja paigaldusplaadi MONTEEMIMINE .........c.oiiiiiiiiiii et 7
I €= E= o) [ (W =T g To F= T o 1= SO PR RPN 8
m Kaugjuhtimispuldi Ghendamine, kui seade tO0tab VOOIUVOIGUS .........ccueiiiiiiiiiiiiie et 8
B Torustiku ja aravooluvooliku paigaldamine ............cooeiiiiiii ettt e e e et e e e nbe e e e nbeeeaas 9
S YT To [y g 1ol oF= T =T To F=T o o 1 [ PSPPSRI 10
V=1V o OO U RO 10
L 11
B GAASIIEKKE TEST ...ttt ettt et e h et h b bttt b ettt et r e s 11
B Kaugjuhtimispuldi A- ja B-SAHEA ..........ooiiiiiie ettt 11
L [=YS3 18T g 1S5 (o T USSP 11
B Automaatse taask@iVItAMISE SALE .........c.uii ittt ettt ettt e e sae e e e e ae e e e e be e e s e e e e nb e e e ane e e e annn e e eanneas 11



OHUTUSABINOUD

Enne seadme kasutamist lugege
E]E hoolega selle kasutusjuhendi

ohutusabindud labi.

See seade on taidetud
jahutusseguga R32.

* Lugege kaesolevaid ettevaatusabindusid hoolikalt enne seadme paigaldamist.
» Ohutu paigaldamise tagamiseks jargige tapselt siin esitatud ettevaatusabindusid.
SUmbolid ja nende tdhendused on naidatud allpool.

HOIATUS : Osutab sellele, et seadme ebakorrektne kasutamine voib
pdhjustada tosiseid vigastusi voi surma.

ETTEVAATUST : Osutab sellele, et seadme ebakorrektne kasutamine voib
pdhjustada vigastusi (*1) vbi kahjustada omandit (*2).
*1: Vigastuste alla kuuluvad kerged dnnetused, péletushaavad

vOi elektrildogid, mis ei vaja haiglaravi ega korduvat

ulevaatust.

*2: Omandikahju alla kuuluvad suuremad kahjustused, mis
puudutavad vara ning vahendeid.

Uldiseks avalikuks kasutamiseks
Seadme toite- ja Uhenduskaabel peab olema vahemalt neopreenkestaga
kiudkaabel (HO7RN-F) vdi plankkaabel 60245 IEC66. (Paigaldus peab toimuma
riiklike elektripaigaldiste paigaldamise eeskirjadega kooskdlas.)

ETTEVAATUST Seadme lahtilthendamiseks pingeallika kiiljest

Seade peab olema peamise pingeallikaga Ghendatud voolukatkesti voi luliti
kaudu, mille kontaktide vahe on vahemalt 3 mm.




OHT

» AINULT VASTAVA KVALIFIKATSIOONIGA INIMESTELE KASUTAMISEKS.

« ENNE ELEKTRILISTE TOODE TEGEMIST LULITAGE SEADE VALJA.
VEENDUGE, ET KOIK TOITELULITID ON VALJAS. SELLE PUNKTI EIRAMINE
VOIB VIIA ELEKTRILOOGINI.

« UHENDAGE UHENDUSKAABEL KORREKTSELT. SELLE VALESTI
UHENDAMINE VOIB KAHJUSTADA ELEKTRILISI OSI.

* ENNE PAIGALDAMISE ALUSTAMIST KONTROLLIGE, ET MAANDUSJUHE EI
OLEKS KATKI EGA UHENDAMATA.

« ARGE PAIGALDAGE SEADET SUTTIVATE GAASIDE VOI GAASIAURUDE
LAHEDUSSE.

SELLE PUNKTI EIRAMINE VOIB VIIA TULEKAHJU VOI PLAHVATUSENI.

« SISESEADME ULEKUUMENEMISE JA TULEOHU VALTIMISEKS
PAIGALDAGE SEE KUTTEKEHADEST, NAGU NAITEKS RADIAAOTOR,
KAMIN, PLIIT JMS KAUGEMALE (VAHEMALT 2 M).

+ SEADME LIIGUTAMISEL SELLE TEISE KOHTA PAIGALDAMISEKS
VEENDUGE, ET JAHUTUSSEGU (R32) El SATUKS UHEGI TEISE GAASILISE
KEHAGA KOOS JAHUTUSTSUKLISSE. KUI OHK VOI MUU GAAS SEGUNEB
JAHUTUSSEGUGA, TEKIB JAHUTUSTSUKLIS TAVATULT KORGE ROHK,
MILLE TAGAJARJEL VOIB TORU LOHKEDA JA LAHEDALSEISJATELE
VIGASTUSI TEKITADA.

« KUl JAHUTUSSEGU SEADME PAIGALDAMISE KAIGUS TORUST
VALJAPOOLE SATUB, TUULUTAGE KOHE RUUMI. JAHUTUSSEGU
SOOJENEMINE POHJUSTAB MURGISE GAASI TEKET.



HOIATUS

« Arge parandage seadet viisil, mis sunnib sellelt kaitsekinnitusi véi turvalliliteid
eemaldama.

- Arge paigaldage seadet kohta, mis ei kannata selle raskust.

Seadme kukkumine voib tekitada isiklikke vigastusi vdi kahjustada omandit.

* Enne elektriliste toode tegemist Uhendage sobiv pistik pingeallikaga.

Tehke kindlaks, et masin on korralikult maandatud.

» Seadme paigaldamine peab olema vastavuses riiklike elektripaigaldiste
paigaldamise eeskirjadega.

Kui markate kahjustusi, arge jatkake seadme paigaldamist, vaid kontakteeruge
viivitamatult oma edasimuujaga.

» Kasutage ainult juhendis asenduseks voi taiendavaks kasutamiseks soovitatud
jahutusainet.

Muul juhul vaib kiimutustsuklis tekkida ebatavaliselt kérge réhk, mille téttu toode
vOib rikneda, I6hkeda vdi pdhjustada vigastusi.

- Arge proovige jaasulatusprotsessi kiirendada voi seadet ise puhastada (v.a
tootja soovitatud viisil).

» Seadet tuleks hoida ruumis, kus puuduvad suuteallikad (nt lahtised leegid ja
tootav gaasiseade voi tootav elektrikltteseade).

» Pidage meeles, et kulmutusained vodivad olla Idhnata.

* Kuna seade on réhu all, et tohi seda torgata ega pdletada. Valtige seadme
kokkupuudet liigse kuumuse, lahtise leegi ja sademetega. Vastasel korral vdib
see |dhkeda ning pdhjustada kehavigastuse voi surmaga I6ppeva dnnetuse.

* Mudeli R32 korral kasutage R32 kulmutusaine jaoks mdeldud torusid,
otsamutreid ja todvahendeid. Olemasolevate (R22) torude, otsamutrite ja
todvahendite kasutamine vdib endaga kaasa tuua kérge réhu kilmutusaine
tsuklis (torustikus) ning susteemi Idhkemise ja vdimaliku kehavigastuse.

« R32 kiilmutusaine vasktorude paksus peab lletama 0,8 mm. Arge kunagi
kasutage vasktorusid, mille seinapaksus jaab alla 0,8 mm.

 Parast paigaldus- vdi hooldustdoode 16ppu veenduge, et kilmutusaine gaas ei
leki. Kui kilmutusaine puutub kokku tulega, voib tekkida murgine gaas.

+ Seade ja torustik tuleb paigaldada ruumi, kus pérandapindala on Gle A m?
Sellises ruumis tuleb seadet ka kasutada ja hoida.
A, m?arvutamine: A = (M/(2,5x0,22759 x h))?
M on seadmes oleva kilmutusaine kogus kilogrammides. h, on seadme
paigalduskdrgus meetrites: 0,6 m pdrandal asetsev/1,8 m seinale
paigaldatud/1,0 m aknale paigaldatud/2,2 m lakke paigaldatud seade. (Nende
seadmete soovitatav paigalduskdrgus on 2,5 m.)

« Jargige riiklikke gaasieeskirju.



ETTEVAATUST

» Seadme kokkupuude vee v6i muu niiske allikaga vdib I16ppeda elektrilddgiga.
Arge kasutage seda marjas keldris ega asetage vihma véi vee lahedusse.

» Parast seadme lahtipakkimist kontrollige hoolikalt vbimalike kahjustuste
olemasolu.

« Arge paigaldage seadet kohta, kus vaib lekkida siittimisohtlik gaas. Kui lekkiv
gaas koguneb seadme Umber, voib tagajarjeks olla tulekahju.

« Arge paigaldage seadet kohta, mis vdib selle vibratsiooni vdi mirataset
suurendada voi kus mura ja vabanev 6hk voib naabreid hairida.

* Isiklike vigastuste valtimiseks olge ettevaatlik osadega, millel on teravad nurgad.

* Palun lugege see juhend enne seadme paigaldamist hoolikalt 1abi. See sisaldab
edasisi juhiseid seadme korrektseks paigaldamiseks.

* Tootja ei vota vastutust selle kasutusjuhendi juhiste eiramisest tingitud
kahjustuste eest.

KOHALIKU ENERGIAFIRMA TEAVITAMISE NOUE

Palun olge taiesti kindel, et kohalik energiafirma teab antud seadme paigaldamisest
enne paigaldusprotsessi alustamist. Kui tekivad probleemid voi teenusepakkuja ei
aktsepteeri seadme paigaldamist, kasutab esindus sobivaid vastumeetmeid.

m Jahutusseguga seotud oluline teave
Toode sisaldab fluoritud kasvuhoonegaase.
Arge laske gaase atmosfaari.
Jahutussegu tlup: R32
GWP® vaartus: 675 * (ex. R32 viide AR4)
(WGWP = globaalset soojenemist pohjustav potentsiaal
Jahutussegu kogus on margitud seadme nimeplaadil.
* See vaartus on kooskdlas F-gaasi maarusega 517/2014



TARVIKUD

Siseseade
Nr. Tarviku nimetus Nr. Tarviku nimetus
]
@ . @
Paigaldusplaat x 1
® J— @
Patarei x 2 Kaugjuhtimispildi hoidik x 1

® Q>

Toshiba ilihea puhastusvdimega filter x 2 Kinnituskruvi x 6

@ B>

Lamedapealine puidukruvi x 2 Kasutusjuhend x 1

® G Q>

Paigaldusjuhend x 1 Lamedapealine puidukruvi x 1

.

Patareipesa kaas

Ohufiltrid
Puhastage iga kahe nadala tagant.
1. Avage 6hu sissevooluvore.
2. Eemaldage &hufiltrid.
3. Puhastage neid tolmuimejaga voi peske ja seejarel kuivatage.
4. Pange filtrid uuesti tagasi ja sulgege 6hu sissevooluvdre.

Filter
Hooldus ja t6diga
Puhastage iga 3-6 kuu méddudes, siis kui filter on ummistunud véi tolmuga kaetud.

1. Soovitatav on kasutada tolmuimejat, imedes ummistunud torudest tolmu valja voi kasutage ventilaatorit, et puhuda tolm labi filtri valja.
2. Kui puhastamiseks on vaja kasutada vett, siis kasutage puhast vett ja kuivatage paikese kdes 3-4 tundi kuni filter on taiesti kuiv. Kuivatamiseks voite
kasutada fooni. Veega pesemine vdib alandada filtri to6voimet.
3. Asendage iga 2 aasta jarel. (Uue filtri ostmiseks votke Ghendust oma mutligiagendiga) (P/N : RB-A622DA)
Markus: filtri eluiga séltub teie keskkonna saastatusest. Saastatuse kdrgem tase voib nduda sagedasemat puhastamist ja filtri vahetamist. Igal juhul
soovitame taiendavat filtrite komplekti, et parandada teie dhukonditsioneeri puhastavaid ja desodoreerivaid omadusi.




SISESEADME PAIGALDUSSKEEM

/Tagumine vasakpoolne ja vasakpoolne N
torustik

ﬂ Lamedapealine
¥ puidukruvi

Loigake vélja siseseadme pakkekarbilt
SPACER tiikk, rullige see kokku ja
asetage siseseadme ja seina vahele,
et kallutada siseseadet selle paremaks
\funktsioneerimiseks.

Patareipesa
kaas

&

Abitorustik on (ihendatav vasakule, taha
vasakule, taha paremale, paremale, alla
paremale voi alla vasakule.

Lamedapealine
puidukruvi

Parempoolne <:| §

Tagumine
parempoolne

Kilmutusaine torusid
tuleb kaitsta flisiliste
kahjustuste eest.
Paigaldage plastkate voi
muu sarnane vahend.

i Vasakpoolne
Alumine parempoolne  Tagumine

vasakpoolne .

P Alumine vasakpoolne

Arge laske dravooluvoolikul I6tvuda. 2

f) Filter

Lamedapealine

Loigake torustiku
avaus pisut kaldu.

puidukruvi -
Kaugjuhtimispuldi Veenduge, et dravooluvoolik on allapoole
hoidik kaldu.
Juhtmeta _Isoleerllge J_ahutussggu ltorud
kaugjuhtimispult isolatsiooniga eraldi, mitte koos.
Kaasasolev kaugjuhtimispaneel on juhtmevaba
tlilipi, mida saab kasutada ka juhtmena.
Kui on vajalik seadme juhtme kaudu juhtimine,
vaadake palun peatiikki “Kuidas Uhendada 6 mm kuumuskindel
kaugjuhtimispulti juhtmega téoreziimi korral.” poluetiileenvaht
. J

Valikulised paigaldusdetailid )

Detaili

s Detaili nimetus Kogus
Jahutussegu torustik Kaigist
® Vedelikuga kiilg : 18bimd6t 6,35 mm Ul?s
Gaasiga pool : 1abimoot 9,52 mm
Torude isolatsioonimaterijal 1
(poluetiileenvaht, paksus 6 mm)
Kitt, PVC teibid Koigist
ks




SISESEADE

N\

Paigalduskoht )

Koht, mis tagab siseseadme limber piisava vaba ruumi — nagu skeemil
naidatud.

Koht, kus 6hu sisse- ja valjalaskeava juures ei ole takistusi.

Koht, mis vdimaldab valisseadme juurde viiva torustiku kerge vaevaga
paigaldada.

Koht, mis véimaldab esipaneeli avada.

Siseseade tuleb paigaldada vahemalt 2,5 m kdrgusele. Siseseadme peale
ei tohi midagi asetada.

ETTEVAATUST

« Valtige otsese paikesevalguse juurdepaasu siseseadme juhtmeta
vastuvotjale.

« Siseseadme mikroprotsessor ei tohiks olla raadiosageduste
helitekitajatele liiga 1ahedal.
(Detailsema info saamiseks vaadake omaniku juhendit.)

! Kaugjuhtimispult

« Koht, kus ei ole takistusi (naiteks kardin), mis voivad siseseadmelt tuleva
signaali blokeerida.

« Arge paigaldage kaugjuhtimispulti kohta, mis on avatud otsesele
paikesevalgusele voi asub kitteelemendi (naiteks ahju) ldhedal.

« Hoidke kaugjuhtimispulti lahimast televiisorist voi muusikakeskusest
kaugemal kui 1 meeter. (Vajalik kujutise v&i heli hairimise véltimiseks.)

« Kaugjuhtimispuldi asukoht peaks olema maaratud allpool naidatud viisil.

(Kilgvaade) (Pealtvaade)

3 Siseseade
S
2
Q
@ . ,
)
/ﬂ T %“‘/
ﬁ P 2.

Vastuvoturaadius Kaugjuhtimispult

monteerimine

Augu tegemine ja paigaldusplaadi )

-
! Augu tegemine

Jahutussegu torude paigaldamine tagantpoolt
JU JIL

Toru avause keskpunkt on
noolest Ulevalpool.

1. Parast toru avause asendi maaramist paigaldusplaadil (#), puurige
toru avaus (labimddduga 65 mm) veidi alla suunatud kallakuga seadme

valiskiljele.
MARKUS

« Puurides seina, mis sisaldab metall- voi toruvarbu voi metallplaate,
kasutage eraldi saadaolevat katet toru avause &are jaoks.

! Paigaldusplaadi monteerimine

..-\

Haak

Paigaldusplaat

Toru avaus
Toru avaus

Siseseade Kaal Kinnituskruvi

( l Kui paigaldusplaat monteeritakse otse seinale

. Kinnitage paigaldusplaat kindlalt alumiste ja tlemiste kruvide abil seinale
— kui see on tehtud, saab siseseadme paigaldamisega jatkata.

Et paigaldusplaati ankurpoltidega betoonseinale kinnitada, kasutage
selleks mdeldud auke (nagu alumisel joonisel naidatud).

Kinnitage paigaldusplaat horisontaalselt seinale.

-

N

@

ETTEVAATUST

Paigaldusplaati kinnituskruvidega kinnitades ei ole vaja ankurpoltide
auke kasutada. Seda tehes v6ib seade kukkuda ja inimestele voi
omandile vigastusi voi kahjustusi tekitada.

Paigaldusplaat
(Hoidke horisontaalselt.)

Ankurpolt —\

Projektsioon
15 mm v&i vahem

X O X

Augu 1abimdot 5 mm

- ® Kinnituskruvi

@4 mmx25£

Klamberkinnitus
(kohalikud detailid)

ETTEVAATUST

Kui seadet tugevalt ei kinnitata, voib see viia seadme kukkumise ja selle
tagajarjel inimeste vigastuste véi omandi kahjustusteni.

Tellistest, betoonist voi sarnastest materjalidest valmistatud seina puhul
puurige sinna 5 mm labimddduga augud.
Kasutage kinnituskruvide (6 jaoks sobivaid klamberkinnitusi.

MARKUS

Plaadi I6plikuks paigaldamiseks kinnitage paigaldusplaadi kdik nurgad ja
alumised osad 4 kuni 6 kinnituskruviga.



Kaablite iihendamine

N\

! Siseseade

Uhenduskaabli kaabelduseks ei pea esipaneeli eemaldama.

1. Eemaldage 6huvétuava iluvore.
Avage iluvére Ulespoole ja tommake seda enda suunas.

2. Eemaldage kaablikinnitused ja klemmikatted.

3. Sisestage Uhenduskaabel (vastavalt kohalikele kaablitele) seinas
olevasse toru avausse.

4. Vétke ihenduskaabel tagumisel paneelil oleva kaablipesa kaudu valja,
nii et see see umbes 20 cm ulatuses eest valja paistab.

5. Sisestage Uhenduskaabel taielikult klemmiplokki ja kinnitage see
kruvidega.

6. Pingutamise poéérdemoment: 1,2 N-m (0,12 kgf-m)

7. Kinnitage Uhenduskaabel kaablikinnitusega.

8. Pange siseseadme klemmikatted, tagumine vaheplaat ja Shuvétuava
iluvore tagasi paika.

Esipaneel

Ohuvétuava

iluvore

Kruvi

Klemmikatted

Uhenduskaabel iihendage pesadesse [1] [2] [3] ©

Klemmiplokk (1 2 3)

Maandusliin

Uhendkaabel

Maandusliin
50 mm
10 mm

@ 77777
@-——
O--——t ]
@-— ———1

10 mm

70 mm

Uhenduskaabli pikkus

Kaugjuhtimispuldi iihendamine, kui
seade to6tab vooluvorgus J

N

Siseseade

Signaalkaabel

Kaugjuhtimispult

( l Siseseadme jaoks

1. Ava kaks kruvikatet ja eemalda kaks kruvi esipaneeli kiiljest.
2. Témmake esipaneeli alumine osa natuke irvakile ja seejarel tommake
esipaneeli (ilaosa enda poole ja eemaldage see nagu naidatud joonisel

3. Valmistage ette signaalkaabel, vastavalt joonisel 2) naidatud detailidele
ja spetsifikatsioonidele.

4. Kinnitage kontrolljuhe ekraani klemmi kiilge nii, nagu seda on naidatud
joonisel 3 (kinnitage tugevalt, kuid mitte tugevamini kui 0,12 N-m (0,01
kgf-m)).

5. Paigaldage siseosa signaalkaabel toitejuhtmega ja Ghenduskaabliga
samas pikkuses, nagu naidatud joonisel 3. (Siivend valjuvale kaablile)

6. Pange kokku siseosa, sooritades punktides 1 kuni 2 naidatud tegevusi
vastupidises jarjekorras.

Esipaneel

Kruvikate
70 mm @
* Toitekaabli suurus 28-22 AWG
vGi 0,08-0,32 mm?
Valislabimoot kuni 4,7 mm,
kontrolljuhtme pikkus 30 m voi 5 mm
vahem. —>‘—

Siivend valjuvale kaablile
@ Signaalkaabel




( l Kaugjuhtimispuldile

1

2.

N

. Eemaldage kaugjuhtimispuldi kaas seda allapoole libistades ja vélja

tdmmates.

Kui pulti on paigaldatud patareid, votke need palun vélja. Signaaljuhtme

ja patareide Uheaegne kasutamine vdib pbhjustada patareide

plahvatamise.

Tehke ava plastkatte sisse kruvikeeraja abil auk signaalkaabli jaoks,

nagu naidatud joonisel @.

. Uhendage signaalkaabel kaugjuhtimispuldi tagakiiljelt, nagu naidatud
joonisel ®.

. Kinnitage vastavalt joonistel ® ja @) naidatule signaalkaabel
kaasasolevate kruvide abil terminali kiilge (kinnitage tugevalt, kuid mitte
tugevamini kui 0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

. Asetage signaalkaabel kaugjuhtimispuldi tagakiljel asetsevasse
soonde, nagu naidatud joonisel ®.

. Kinnitage kaasasolev kruvi (@3,1x16L) seina sisse, et kaugjuhtimispulti

seinale riputada, nagu néidatud joonisel (®.

Tehke tahis ja auk alumise kinnituskruvi (@3,1x25L) jaoks, nagu

néidatud joonisel (©.

Paigaldage lisatarvikute kotis olev patareipesa kaas, kasutades kaane

sulgemiseks kaasasolevat kruvi (@3,1x25L), nagu naidatud joonisel

(kinnitage tugevalt, kuid mitte tugevamini kui 0,15 N-m (0,02 kgf-m)).

. Asetage tagasi kaugjuhtimispuldi kaas.

®
30 mm

<=
5mm

<~
20 mm

* Toitekaabli suurus 28-22 AWG
v6i 0,08-0,32 mm?
Valislabimaot kuni 4,7 mm,
kontrolljuhtme pikkus 30 m vGi
vahem.

Signaalkaabel

Signaalkaabel

Terminal

J: % ;2/ Signaalkaabel
[~ 1 11 Kruvi (@3,1x16L)

juhtimispuldi

Kaugjuhtimispuldi (lesriputamiseks

Ulesriputamiseks
tehtud auk

Sigr

&—— Kaugjuhtimispult Sein
B /
[ r*
[:] Kaugjuhtimispult
——
Kruvi (@3,1x25L)
patareipesa kaane
kinnitamiseks
U
o
A —

©)

Patareipesa kaas

Kruvi

Kinnitage tugevalt, kuid
mitte tugevamini kui
0,15 N-m (0,02 kgf-m)

*Markus : 1. Kaugjuhtimispuldi thendamiseks dhukonditsioneeriga on

soovitav kasutada topeltisolatsiooniga juhet.

2. Kaabliga to6tamisel suudab kontrollida 1 kaugjuhtimispult
ainult 1 siseosa.

3. Kui kasutaja lulitab kaabliga td6tanud 6hukonditsioneeri
vooluvérgust valja, naaseb juhtimispult algseadistuse juurde
(PRESET (haalestusregulaator); TIMER (taimer) ja CLOCK
(kell) naasevad algseadistusele).

¥Torustiku ja @ravooluvooliku paigaldamine)

l Torustiku ja dravooluvooliku vormistamine

* Kuna niiskus ei mdju seadmele hasti, veenduge, et mélemad
Uhendustorud on korralikult isoleeritud. (Isoleerivaks materjaliks kasutage
polletiileenvahtu.)

Tagumine IEEEEEEE—>
parempoolne

Tagumine E—)
vasakpoolne

Alumine

vasakpoolne »
Vasakpoolne »
Alumine

-
Parempoolne »

1. KeermelGikega pilu tagapaneelil
Loéigake l6iketangidega alumise vasakpoolse v6i parempoolse thenduse
jaoks lahti tagapaneelil vasakul voi paremal alakiiljel olev pilu.

Aravooluvooliku
vahetamine

i

Ettevalmistused kaabeldamiseks

Keermelbikega pilu

tagapaneelil

2. Aravooluvooliku vahetamine
Vasakpoolse, alumise vasakpoolse ja tagumise vasakpoolse Uhenduse
torustiku jaoks on vaja vahetada &ravooluvoolikut ja —korki.

Kuidas dravooluvoolikut eemaldada
Aravooluvooliku eemaldamiseks tuleb kdigepealt
eemaldada seda kinnihoidev kruvi ning seejarel
voolik vélja tommata.

Aravooluvoolikut eemaldades olge ettevaatlik
terasplaatide teravate servadega. Need vdivad
pohjustada vigastusi!

Aravooluvooliku paigaldamiseks likake see tagasi
(piisavalt stigavale, et ihendusosa puudutaks
kuumusisolaatorit) ja kinnitage kruviga.

Kuidas dravoolukorki eemaldada
Votke aravoolukork peenikese
otsaga tangide vahele ja
tdmmake valja.

Kuidas dravoolukorki parandada
1) Asetage kuuskantmutrivéti (4 mm)
keskele pea kiilge.

2) Keerake aravoolukork tugevalt
kinni.

Arge kasutage aravoolukorgi
kinnikeeramise ajal maardedli N\
(kiilmutusmasina &li). Selle

. N
lisamine muudab olukorra

halvemaks ja kork hakkab
lekkima.

\ Vétke kuuskantmutrivéti
(4 mm).

Tuhimikku pole

ETTEVAATUST

Kinnitage aravooluvoolik ja —kork tugevalt Gigele kohale, et vesi ei lekiks.



( l Parem- v6i vasakpoolse torustiku puhul

Parast noa vdi naaskliga pilude
maérkimist tagapaneelile 16igake
need |diketangide voi muude
taoliste vahenditega valja.

+ Pérast noa voi naaskliga pilude markimist
tagapaneelile 16igake need I6iketangide
v6i muude taoliste vahenditega valja.

( l Vasakpoolne lihendus torustikuga

Painutage tihendustoru nii, et see asetub vahem kui 43 mm kérgusel
seinapinnast. Kui ihendustoru on kérgemal kui 43 mm seinapinnast, voib
siseseade seinale ebastabiilselt kinnituda.

Uhendustoru painutades kasutage kindlasti vedrupainutit, et mitte toru
purustada.

Painutage ihendustoru 30 mm laiuse raadiuse ulatuses.
Et toru parast seadme paigaldamist (ihendada (joonis)

(Kinnituse esiplaanile)

o
260 mm

vi

Ved‘elikuga kiilg

Gaasiga pool
210 mm

3

Siseseadme véline vorm
E R 30 mm (Kasuta toru painutamiseks '
21\ oliietiileensiidamikku vai midagi samast.) |
o f#@g ¢ )
XL

M Kasutage kruvikeeraja pead jne.

MARKUS

Kui toru on painutatud valesti, v6ib siseseade ebastabiilselt seinale kinnituda.
Uhendage iihendustorud valistorudega pérast iihendustoru 1&bi augu
ajamist ning katke (ihenduskohad teibiga.

ETTEVAATUST

Uhendage vélised torud (kaks) ja iihenduskaabel tihedalt teibiga.
Vasakpoolsete ja tagumiste vasakpoolsete torude sidumiseks
kasutage valimiste torude juures ainult spetsiaalset metallkihiga
kaetud ilmastikukindlat teipi.

Siseseade

Valistorud .
Uhendkaabel

Paigaldusplaat

Paigutage torud nii, et need ei jadks siseseadme tagumisest paneelist
valja.

Uhendage hoolikalt vélised ja (ihendustorud, 18igake &ra (ileliigsed
isoleerteibi otsad, et valtida topeltteipimist liitekohas, ning Ghendage
litekoht vinuililteibiga.

Kuna kondensaadi tekkimine mdjutab masina t66d, isoleerige mélemad
Gihendustorud polletiileenvahuga.

Painutage toru hoolikalt, et mitte murdekohti tekitada.

10

Siseseadme parandamine

)

1. Ajage toru labi seinas oleva avause ja riputage seade paigaldusplaadi
Ulemise konksu kiilge.

2. Liigutage siseseadet paremale ja vasakule, et selle stabiilsuses ja kindlas
kinnituses veenduda.

3. Lukake seadet vastu seina ja ja Uihendage see alumise haagiga.
Témmake seadet enda poole, et selle stabiilsuses ja kindlas kinnituses
veenduda.

Haakige siia.

0 Paigaldusplaat

o)

Vajutage
(lahtihaakimiseks)

Seadme seinalt eemaldamiseks
tommake seadet enda poole
ning vajutage samal ajal aares
olevaid osi allapoole.

Likake

Liikake

Aravool

N

1. Aravoolutoru peab olema allapoole kaldu

MARKUS

» Avaus peab olema seadme valisseina suhtes allapoole kaldu.

Arge andke
Arge tostke aravoolutorule
aravoolutoru. lainjat kuju.

vahemalt
50 mm

X

) 8 77
8 8
Arge asetage

aravoolutoru otsa
vette.

Arge asetage
aravoolutoru otsa
aravoolukraavi.

2. Pange vett dravooluplaadile ja veenduge, et see voolaks ustest valja.
3. Aravooluvooliku pikendust Ghendades isoleerige pikenduse Ghenduskoht
kaitsva toruga.

Kaitsetoru

~ 2
| fc===<Z o
Aravooluvoolik Ruumis sees Aravooluvooliku

pikendus

ETTEVAATUST

Paigaldage aravoolutoru nii, et vesi korralikult &ra voolata saab.
Vaara aravooluga vdib kaasneda kondenseerumine.

Konditsioneeri ehitus on konstrueeritud
kogutud vee tilkade arajuhtimiseks
siseseadme taga kiilje kaudu.

Seega mitte hoida toitejuntmeid véid muid
osasid aravoolu suunaja laheduses.

-

Sein
Aravoolu
suunaja

Ruum torude
jaoks



MUU

Gaasilekke test

)

Testfunktsioon

o

Kontrollige
siseseadet.
~
Kontrollige
vélisseadet.
._/

« Kontrollige laiemaid mutrite Ghenduskohti vastava detektori voi seebiveega.

Kaugjuhtimispuldi A- ja B-satted )

Kui kaks siseseadet on paigaldatud samasse ruumi voi kdrvutiasuvatesse
ruumidesse, voivad need kaugjuhtimispuldilt saadetava signaali
Uheaegselt katte saada ja sellele vastavalt tegutseda. Sellisel juhul

on voimalik toétamist tagada, kui seadistate Gihe kaugjuhtimispuldi B
seadistusele (Mdlemad on tehasest tulles vaikimisi A-sattega).
Kaugjuhtimispuldi saadetav signaal ei joua kohale, kui siseseadme ja
puldi seaded on erinevad.

A- ja B-satte ning A- ja B-ruumi vahel pole torustiku ja kaablite osas mingit
erinevust.

Kahe lahestikku asuva siseseadme kaugjuhtimispuldi kasutamise
eraldamiseks

Kaugjuhtimispuldi B-satte valik

1. Vajutage siseseadmel [RESET] nuppu, et hukonditsioneeri SISSE
lllitada.

2. Suunake kaugjuhtimispult siseseadmele.

3. Vajutage ja hoidke kaugjuhtimispuldil [CHECK] nuppu. Ekraanil kuvatakse
,00” (Joonis D).

4. Vajutage [MODE] nuppu samal ajal [CHECK] nupu vajutamisega.
Ekraanilt kaob ,00”, kuvatakse ,B” ja hukonditsioneer liilitab ennast
VALJA Kaugjuhtimispuldi séte B on méllu salvestatud (Joonis ().

Markus: 1. Korrake Ulevalpool toodud samme, et kaugjuhtimispuldi satet

tagasi A-le viia.
2. A-sétte puhul ei kuvata ekraanil tahte ,A”.
3. Vaikimisi on kaugjuhtimispuldi satteks A.

8]

—_—1
]

]

]
(N

000

CHK|

1"

Et TEST RUN (COOL) (jaheduse proovikatse) reziimi minna, hoidke
10 sekundit [RESET]-nuppu all. (Piipar teeb Ithikese piiksu.)

I i I ]

ﬁ
| .
ol

==

OPERATION I/

—

OPERATION /
RESET-nupp

Automaatse taaskaivitamise sate

)

Toode on kavandatud nii, et parast elektrikatkestust taaskaivitub see
automaatselt samasse té6reziimi, kus see enne katkestust oli.

Informatsioon

Automaatse taaskaivitamise sate on toote algseadistuses valja lulitatud
(OFF). Vajadusel lilitage see sisse (ON).

\) Kuidas automaatse taaskaivitamise satet sisse
liilitada

* Hoidke kolm sekundit all siseseadme nuppu [OPERATION] (kostab
3 helisignaali ja OPERATION lamp hakkab vilkuma 5 korda sekundis
5 sekundi valtel).

( ) Kuidas automaatse taaskaivitamise satet valja

liilitada

» Hoidke kolm sekundit all siseseadme nuppu [OPERATION] (kostab
3 helisignaali, kuid OPERATION lamp ei vilgu).

MARKUS

+ Juhul kui sisseliilitamise (ON) véi valjaliilitamise (OFF) taimerid on
seadistatud, see ei aktiveeru.
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INSTALLATION MANUAL
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PROFILAKTISKIE DROSIBAS PASAKUMI

Pirms izmantoSanas rupigi @ &Tierice satur R32
izlasiet So rokasgramatu. '

* Pirms iekartas uzstadisanas, ludzu, rlpigi izlasiet Sos droSibas noradijumus.
* levérojiet Saja pamaciba minétos drosibas noradijumus, lai novérstu droSibas
apdraudéjumu. Talak ir paraditi simboli un paskaidrota to nozime.
BRIDINAJUMS : Norada, ka, nepareizi lietojot 30 agregatu, var git smagas
traumas vai izraisit navi.
UZMANIBU! : Norada, ka nepareizi lietojot 0 agregatu, var git traumas (*1)
vai nodarit ipaSuma bojajumus (*2).
*1: personiskas traumas nozimé nebdtisku negadijumu,
apdegumu vai stravas triecienu, kura dé€| nav nepiecieSama
Tslaiciga vai ilgstoSa arstéSanas slimnica.
*2: TpasSuma bojajumi nozimé lielakus mantiskos zaudéjumus,
kas skar TpaSumu vai lidzek]us.

Visparigai publiskai lietoSanai
lekartas stravas padeves kabelim un pieslégkabelim jabut vismaz Sadiem
parametriem: elastigs kabelis polihloropréna apvalka (modelis HO7RN-F) vai
kabelis ar apzimé&jumu 60245 IEC66. (Ta uzstadiSana jaieveéro konkrétaja valsti
speka esosie elektroinstalaciju izblves noteikumi.)

UZMANIBU! lekartas atvienosana no stravas avota

ST iekarta japievieno stravas avotam, izmantojot automatisko drosinataju vai slédzi,
kura attalums starp jebkuriem kontaktiem ir vismaz 3 mm.




BISTAMI!

* IZMANTOSANAI TIKAI KVALIFICETAM PERSONAM.

+ PIRMS JEBKADU ELEKTROMONTAZAS DARBU SAKUMA IZSLEDZIET
STRAVAS PADEVI IEKARTAI. PARLIECINIETIES, VAI IR IZSLEGTI VISI
STRAVAS PADEVES SLEDZI. PRETEJA GADIJUMA PASTAV RISKS SANEMT
STRAVAS TRIECIENU.

* PAREIZI PIEVIENOJIET SAVIENOJUMA KABELI. NEPAREIZS SAVIENOJUMS
VAR IZRAISIT ELEKTROIEKARTAS DALU BOJAJUMUS.

* PIRMS IEKARTAS MONTAZAS PARBAUDIET ZEMEJUMA VADU, VAI TAJA
NAV PARTRAUKUMA UN VAI TAS NAV ATVIENOTS.

« NEUZSTADIET IEKARTU TADU VIETU TUVUMA, KUR UZKRAJAS
UZLIESMOJOSAS GAZES VAl GAZU TVAIKI.

SO NORADIJUMU NEIEVEROSANA VAR IZRAISIT UGUNSGREKU VAI
SPRADZIENU.

« LAl NOVERSTU IEKSTELPAS AGREGATA PARKARSANU UN
UGUNSBISTAMIBAS IZRAISISANU, NOVIETOJIET AGREGATU PIETIEKAMA
ATTALUMA (VISMAZ 2 METRUS) NO SILTUMA AVOTIEM, PIEMERAM,
RADIATORIEM, SILDITAJIEM, KRASNIM, PLITIM U.C.

« PARVIETOJOT GAISA KONDICIONETAJU, LAI TO UZSTADITU CITA VIETA,
RIKOJIETIES LOTI PIESARDZIGI, LAl NORADITAIS AUKSTUMAGENTS (R32)
DZESESANAS KONTURA NENONAKTU SASKARE AR CITAM GAZVEIDA
VIELAM. JAAUKSTUMAGENTS SAJAUCAS AR GAISU VAI CITU GAZ|,
DZESESANAS KONTURA ESOSAIS GAZES SPIEDIENS KLUST NEPARASTI
AUGSTS UN IZRAISA CAURULVADU SPRADZIENU UN PERSONU
TRAUMAS.

+ JA IEKARTAS MONTAZAS DARBU LAIKA NO CAURULVADA IZPLUST
AUKSTUMAGENTA GAZE, NEKAVEJOTIES IZVEDINIET TELPU.
JAAUKSTUMAGENTA GAZI SAKARSE UGUNS LIESMA VAI KAUT KAS CITS,
TA IZRAISA INDIGAS GAZES VEIDOSANOS.



BRIDINAJUMS

* Nekada gadijuma neparveidojiet agregatu, nonemot jebkadus droSibas
aizsargus vai apejot jebkadu blokeéjoSo drosibas slédzu funkcijas.

* Neuzstadiet iekartu vieta ar nepietiekamu nestspéju.

Agregata nokriSana var izraisit personu traumas un Tpasuma bojajumus.

* Pirms elektroinstalacijas darbu sakuma pievienojiet stravas padeves kabelim
lietoSanai apstiprinatu kontaktspraudni.

ArT parliecinieties, vai iekarta ir pareizi sazeméta.

* lekarta jauzstada saskana ar konkrétaja valsti spéka esoSiem elektroinstalaciju
izbdves noteikumiem.

Ja konstatéjat jebkadus bojajumus, neuzstadiet iekartu. Nekavéjoties sazinieties
ar tirgotaju.

* Uzpildei un nomainai nedrikst izmantot cita razojuma dzesétajus, ka vien
noradito.

Pretéja gadijuma dzeséSanas cikla var rasties parak liels spiediens, kas
savukart var izraisit produkta darbibas traucé&jumus, eksploziju vai miesas
ievainojumus.

* Neizmantojiet paliglidzek|us, lai paatrinatu atkuSanas procesu vai veiktu tiriSanu,
ka vien tos, ko ieteicis razotajs.

* lerici nedrikst uzglabat viena telpa ar nepartraukti darbinamiem aizdegSanas
avotiem (pieméram, atklatu liesmu, ieslégtu gazes ierici vai elektrisko silditaju).

» Uzmanieties, dzesétajvielas var but bez smarzas.

* Neveiciet ierices apgredzenoSanu vai apdedzinasanu - ta atrodas zem
spiediena. Nepaklaujiet to karstuma, liesmu, dzirkste|u vai citu aizdegSanas
avotu ietekmei. Ta var eksplodét un izraisit ievainojumus vai navi.

* Modelim R32 izmantojiet caurules, platgala uzgriezni un citus instrumentus,
kas paredzéti dzesétajam R32. EsoSo (R22) caurulu, platgala uzgrieznu un
instrumentu izmantoSana var radit paaugstinatu spiedienu dzeséSanas kontara
(caurulés), tadéjadi radot eksploziju un ievainojumus.

* Modelim R32 izmantoto vara caurulu biezumam jabat vismaz 0,8 mm.
Neizmantojiet caurules, kas ir planakas par 0,8 mm.

* Péc ierices uzstadiSanas vai apkopes parliecinieties, ka nenotiek dzeséjosas
gazes noplude. Tas var radit toksiskas gazes, ja dzesétajviela saskaras ar
uguni.

* lerice un caurules jauzstada, jadarbina un jaglaba telpa, kuras platiba ir lielaka
parA_ m?.
KaiegatA mzA_=(M/(2,5x0,22759 x h,))?
M ir dzesétajvielas uzpildes daudzums kilogramos. h ir ierices uzstadisanas
augstums metros: 0,6 m uz gridas/1,8 m pie sienas/1,0 m pie loga/2,2 m pie
griestiem. (So ieridu ieteicamais uzstadidanas augstums ir 2,5 m.)

* Rikojieties saskana ar noteikumiem par gazes iekartu uzstadisanu.



UZMANIBU!

* lerices saskare ar tdeni vai citu mitruma avotu pirms uzstadiSanas darbu
sakuma var izraisit stravas triecienu.

Neglabajiet iekartu mitra pagraba vai nepaklaujiet to lietus vai Gdens iedarbibai.

» Péc agregata iznemsanas no iepakojuma, rlpigi apskatiet agregatu, lai noteiktu,
vai tam nav radusSies bojajumi.

* Neuzstadiet ierici vieta, kur var notikt uzliesmojoSas gazes nopltde. Notiekot
gazes nopludei, ta var sakraties ap ierici un var rasties aizdegSanas.

* Neuzstadiet iekartu vieta, kas var veicinat agregata vibraciju. Neuzstadiet iekartu
vieta, kas var pastiprinat agregata izraisita trokSna Iimeni, vai vieta, kur troksnis
un izplUstoSais gaiss var traucét kaiminus.

* Lai noverstu risku gt traumas, parnésajot iekartas dalas ar asam malam,
rikojieties piesardzigi.

* Pirms agregata uzstadisanas, ltdzu, rapigi izlasiet So uzstadiSanas pamacibu.
Taja ir ieklauti svarigi noradijumi par pareizu iekartas uzstadisanu.

* Razotajs neuznemas atbildibu par bojajumiem, kas radusSies instrukciju
neievérosanas rezultata.

PRASIBA PAR VIETEJA ENERGOAPGADES UZNEMUMA INFORMESANU

Ladzu, nodroSiniet, lai pirms Sis iekartas uzstadiSanas par to tiktu informéts
vietéjais energoapgades uznémums. Gadijuma, ja radisies problémas vai ja
energoapgades uznemums nepiekritis iekartas uzstadiSanai, apkopes dienests
veiks atbilsto$as profilaktiskas darbibas.

m Svariga informacija par izmantoto dzeséjoso vielu
Sis izstradajums satur fluorétas siltumnicefekta gazes.
Nepielaujiet gazu nopladi atmosféra.
Dzeséjosas vielas tips: R32
GWP® vertiba: 675 * (piem. R32, sk. IPCC ceturto novértéjuma zinojumu)
(WGWP = globalas sasilSanas potencials
DzeséjoSas vielas daudzums ir noradits uz nosaukuma plaksnes.
* Vertiba balstita uz fluoréto gazu regulu 517/2014



PIEDERUMU DALAS

lekstelpas Agregats
Nr. Dalas nosaukums Nr. Dalas nosaukums
nggij_
@® . @
Montazas plaksne x 1
® J— @
Baterija x 2 Talvadibas pults turétajs x 1

® Q>

Toshiba Tpasas attirisanas filtrs x 2 Montazas skrave x 6

0 6=

Koka skrive ar plakanu galvu x 2 Lietotaja rokasgramata x 1

® G Q>

Montazas pamaciba x 1 Koka skriive ar plakanu galvu x 1

o

Bateriju vacin$

Gaisa filtri
Tiriet filtrus ik péc 2 nedélam.
1. Atveriet gaisa padeves rezgi.
2. Nonemiet gaisa filtrus.
3. Iztiriet filtrus ar putek|stcéju vai tos izmazgajiet un péc tam izzavéjiet.
4. Uzstadiet filtrus atpakal un aizveriet gaisa padeves rezgi.

Filtru
Kop$ana un kalposanas laiks
Tiriet reizi 3-6 ménesos, kad filtra uzkrajas vai to klaj putekli.

1. Tiri$anai ieteicams izmantot vakuumu, ar kuru uzstc putek|us, kuri ir pielipusi vai nosédusies filtra iekSpusé, vai izmantojiet gaisa patéju, ar kuru
putek|us izpas$ cauri filtram.
2. Ja tiri$anai nepiecie$ams izmantot Gdeni, filtra mazgasanai lietojiet tiru Gdeni, zavajiet 3-4 stundas saulg, Iidz filtrs ir pilniba sauss. Zavésanai
iespéjams izmantot arT fénu. Tau, mazgajot ar Gdeni, var mazinaties filtra efektivitate.
3. Nomainiet reizi divos gados vai biezak. (Sazinieties ar savu dileri, lai iegadatos jaunu filtru.) (P/N : RB-A622DA)
Piezime: Filtra ekspluatacijas ilgums ir atkarigs no iekartas darbibas vides netiribas pakapes. Netiraka vidé var bat nepiecieSama biezaka filtra tiriSana un
nomaina. Lai uzlabotu gaisa kondicionétaja veiktas gaisa attiriSanas un smarzas neitralizé$anas efektivitati, jebkura gadijuma ieteicams izmantot
papildu filtru komplektu.

*‘@ﬁﬁ

L — &

Filtru




IEKSTELPAS AGREGATA MONTAZAS SHEMA

ﬂ Koka skriive ar
y plakanu galvu

Bateriju

Koka skrave
ar plakanu
galvu

65 mm vai vairak

Dzesétajvielu cauru|vadi

nedrikst tikt paklauti
fiziskai ietekmei.

Baterijas

/®

@

Filtru

Koka skrave ar
plakanu galvu

@{ezvadu talvadibas

pults

Talvadibas
pults turétajs

Komplekta eso$a talvadibas pults ir bezvadu
ierice, kuru var lietot arf ar vadu.

Gadijuma, ja nepiecieSams pievienot pulti
vadam, lidzu skatit sadalu “Ka pievienot
talvadibas pulti vadam”.

Uzstadiet plastmasas
vai cita veida aizsargu.

< Papildaprikojuma montazas dalas )

Dl Dalas nosaukums Skaits
kods
eukstumagenta caurules Pa
® Skidruma dala : 6,35 mm vienam
Gazes dala : @9,52 mm
Caurulu izolacijas materials 1
(polietilena porolons, 6 mm biezuma)
Tepe, PVC lentes . Pa
vienam

plaksne

Ekranéta
caurule

Montazas

/Aizmugures kreisas puses, kreisas puses\
apakl|dalas un kreisas puses caurulém

Starp iekstelpu ierici un sienu ievietojiet
SPACER gabalu no iekstelpu ierices
iepakojuma kastes, lai sasvértu iekstelpu

ierici tas labakai darbibai.
\_

J

/Papildu caurules var pievienot kreisaja 2
pusé, kreisaja pusé aizmugure, labaja
pusé aizmuguré, labaja pusé, labaja pusé
apaks$a vai kreisaja pusé apaksa.

Labaja pusé <:| §

Labaja pusé
aizmuguré
isaig Kreisaja pusé
Labaja Kreisaja
pusé pusé eeisaia ~ .
\ apaksa aizmugure Kreisaja puse apaksa

/Nepiejaujiet kondensata uzkrasanos N
drenazas s|atené.

Izveidojiet caurulei
paredzéto caurumu
nedaudz slipu.

Parbaudiet, vai drenazas $|atene ir
\novietota slipi uz leju.

)
I1zolgjiet katru dzesésanas cauruli
atseviski, nevis vairakas kopa.
Termoizturigs polietiléna
porolons 6 mm biezuma
S J




IEKSTELPAS AGREGATS

Montazas vieta )

N\

Vieta, kura ap iekstelpas agregatu tiek nodrosinata shéma paradita briva
vieta

Vieta, kura gaisa ieplldes un izplides atveru tuvuma nav nekadu
traucéjoSu priekSmetu

Vieta, kura viegli var uzstadit caurules savieno$anai ar ara agregatu
Vieta, kura var atvért priek$é jo paneli

lekstelpas agregats jauzstada vismaz 2,5 m augstuma. Tapat nav atlauts
neko novietot uz iekstelpas agregata.

UZMANIBU!

« lekstelpas agregata bezvadu sakaru uztvéréju nedrikst apspidét tiesi
saules stari.

« lekstelpas agregata mikroprocesors nedrikst atrasties parak tuvu
radiofrekvencu trok$na avotiem.
(Detalizétu informaciju skatiet lietoSanas pamaciba.)

( l Talvadibas pults

« Vieta, kura iekstelpas agregata signala cela neatrodas nekadi priekSmeti,
pieméram, aizkari

Neuzstadiet talvadibas pulti vieta, ko apspid tiesi saules stari, vai siltuma
avota, pieméram, krasns, tuvuma.

Talvadibas pultij jaatrodas vismaz 1 m attaluma no televizora vai
stereoaparatiras. (Tas ir nepiecieSams, lai novérstu attéla traucéjumus vai
signala trok$nu raditos traucéjumus.)

Talvadibas pults atrasanas vieta janosaka, ka paradits talak redzamaja
attéla.

(Skats no saniem) (Skats no augsas)

8

1©

o

% " lekstelpas agregats

2.

@

a. ,

PR
Darbibas Talvadibas
radiuss pults

Cauruma izveide un montazas )

\_ plaksnes uzstadiSana

¢ 2 Cauruma izveide

Aukstumagenta cauruju montaza no aizmugures

JU JL
p—)

o o o 00 0|l =
2 0
000 Caurules —
izvadiSanas
caurums
t
o o jo 265 mm
Caurules izvadi$anas cauruma 120
centrs atrodas virs bultinas. mm

1. Péc caurules izvadi$anas cauruma vietas noteikSanas uz montazas
plaksnes (®) izurbiet caurules izvadi$anas caurumu (@65 mm) ar nelielu
kritumu uz ékas arpusi.

PIEZIME

« Jasiena, kura veidojat caurumu, ir metala armatdra, stieplu pinums vai metala
plaksne, izmantojiet atseviski iegadajamu cauruma gredzenveida iemavu.

( l Montazas plaksnes uzstadi$ana

0 5 Montaz
b Akis Caurules ontazas
Caurules x Akis \ °" izvadi$anas plaksne
izvadi$anas Svértena caurums
caurums  |ekstelpas aukla Svértena Monta Krd

agregats lode ontaZas skrive

( ) Montazas plaksnes uzstadiSana tiesi pie sienas

. Piestipriniet montazas plaksni ciesi pie sienas, pieskravéjot tas augsdalu
un apaksdalu, lai pie plaksnes varétu piekart ieksStelpas agregatu.

. Lai montazas plaksni uzstaditu pie betona sienas, izmantojot

enkurskrives, lietojiet enkurskriivém paredzétos caurumus, ka paradits

talak redzamaja ziméjuma.

Uzstadiet montazas plaksni horizontali pie sienas.

-

N

@

UZMANIBU!

Piestiprinot montazas plaksni ar montazas skrivém, neizmantojiet
enkurskrivém paredzétos caurumus. Pretéja gadijuma agregats var
nokrist un izraisit traumas un TpaSuma bojajumus.

Montazas plaksne
(Uzstadiet horizontali.)

Enkurskrive —\

Projekcija
15 mm vai mazak

X O X

Caurums ar 5 mm diametru

s (® Wontazas skrive

@4 mmx 252

" Dibelis
(viet&jie elementi)

UZMANIBU!

Ja agregats nav piestiprinats stingri, nokriSanas gadijuma tas var izraisit
traumas un Tpasuma bojajumus.

Bloku, kiegelu, betona vai lidziga materiala sienas izveidojiet caurumus ar
5 mm diametru.
levietojiet atbilsto$ajam montazas skrivem (6 paredzétos dibelus.

PIEZIME

Nostipriniet €etrus montazas plaksnes stdrus un apaksdalu, izmantojot no
4 Iidz 6 montazas skravém, lai uzstaditu plaksni.



Kabelu savienojumi )

N\

N\

Ka pievienot talvadibas pulti pie vada )

! lekstelpas agregats

Savienojuma kabeli var pievienot, nenonemot priek$éjo paneli.

1. Nonemiet gaisa iepludes rezgi.
Paceliet gaisa iepludes rezgi uz augsu un velciet uz savu pusi.

2. Nonemiet spailu karbas vaku un kabela skavu.

3. levietojiet savienojuma kabeli (atbilsto$i uzstadisanas vieta eso$ajiem
vadiem) siena izveidotaja caurules izvadiSanas cauruma.

4. |zvadiet savienojuma kabeli pa aizmugures panela kabela spraugu, lai
tas batu izvirzits no priek$éja panela par 20 cm.

5. levietojiet savienojuma kabeli spailu bloka Iidz galam un ciesi
pieskravéjiet ar skravém.

6. Pievilk§anas griezes moments: 1,2 N-m (0,12 kgf-m)

7. Nostipriniet savienojuma kabeli ar kabela skavu.

8. Uzstadiet iekStelpas agregata spailu karbas vaku, aizmugures plaksnes
iemavu un gaisa ieplides rezgi.

Priek$g&jais panelis

Gaisa iepltdes
rezgis

Spailu karbas vaks

Savienojuma kabelis pievienot [1] [2] [3] ©

Spailu bloks (12 3)

Savienojuma kabelis

Zeméjuma vads

50 mm
10 mm

@ 77777
@———
IO e —
o —

10 mm

70 mm

Savienojuma kabela vadu atkailinaSanas garums

lekstelpas agregats

Kontrolvads

Talvadibas pults

( l lekstelpu iekartai

1.

Atveriet divus skrlivju parsegus un uzmanigi iznemiet divas skraves no

priek$eja panela.

. Nedaudz atveriet priek$€ja panela apak$éjo dalu un pavelciet priek$éja

panela aug$gjo dalu uz sevi, lai to iznemtu, ka redzams . attéla.

. Uzstadiet kontrolvadu, k& detalizéti noradits (2. attéla.
. Uzmanigi pieslédziet vadibas vadu Displeja bloka terminalim, ka

redzams (. attéla (piestipriniet stingri, bet ne vairak ka 0,12 N-m (0,01
kgf-m)).

. lzvelciet kontrolvadu no iekstelpu iekartas atbilstosi jaudas padevei un

pievienojiet vadu, ka paradits (3. attéla. (lerobojums vada izvadei)

. No jauna salieciet kopa iekstelpu iekartu, apgriezta seciba, ka noradits

no 1. [idz 2. attélam.

Prieks$é&jais panelis

Skriives parsegs

70 mm @
*Vada izmérs 28-22 AWG

vai 0,08-0,32 mm?
Arégjais diametrs: ne lielaks ka

4,7 mm, vadibas vada garums:
30 m vai mazak. —>‘—m

lerobojums vada izvadei

@ Kontrolvads

Kontrolvads

Terminals

{s/\ Displeja

iekarta




= - e *Piezime : 1. Gaisa kondicioniera un talvadibas pults savienosanai
‘)_Talvadlbas pu"“ ieteicams izmantot dubultas izolacijas svina vadu.

2. Arvada darbibu 1 talvadibas pults var kontrolét tikai vienu
iekstelpu iekartu.

3. Ja lietotajs atslégs jaudas padevi gaisa kondicionierim,
talvadibas pults, kas ir pieslégta pie vada, atgriezisies
sakuma stadija (PRESET, TIMER un CLOCK atjaunos
sakuma uzstadijumus).

. Nonemiet talvadibas pults vaku, pavelkot to uz leju.
. Ja pultt atrodas baterijas, iznemiet tas ara. Vienlaiciga bateriju un vada
kontroles izmanto$ana var izraisit bateriju eksploziju.

3. lzveidojiet caurumu kontrolvada ievietoSanai. Izmantojot skravgriezi,

parplésiet plastmasas apvalku, ka noradits @. attéla.

Atbilstosi ®. attélam ievietojiet kontrolvadu caur pults aizmuguri.

Ka noradits ®. un @). attéla, piestipriniet kontrolvadu pie terminala

ar komplekta eso$ajam skrivém (piestipriniet ciesi, bet ne vairak ka —_ vy - — =

0,25 N'm (0,03 kgf-m)). Caurulu un drenazas S|utenes uzstadlsana)

6. Izvelciet kontrolvadu caur atveri, kas atrodas talvadibas pults >
aizmuguré, ka noradits ®. attéla.

7. Piestipriniet komplekta esoSo skravi (@3,1x16L) pie sienas, lai
uzkarinatu talvadibas pulti, ka noradits (@. attéla.

8. Atziméjiet un piemérojiet caurumu, lai nostiprinatu to pie skriaves
(@3,1x25L), ka noradits (@. attéla.

9. Uzlieciet bateriju vacinu, kas atrodas piederumu iepakojuma, tad,
izmantojot komplekta eso$o skravi (@3,1x25L), piestipriniet bateriju —

Vvacinu pie sieninas, ka noradits (0. attéla (piestipriniet ciesi, bet ne

vairak ka 0,15 N-m (0,02 kgf-m)). E——
o n P — — aizmugure
10. Uzlieciet virsa talvadibas pults vaku.
@ Kreisaja pusé apaksa »
[ Jop>
30 mm
— [ Jops

<>l
5mm
Labaja pusé »
‘ 20 mm

*Vada izmérs 28-22 AWG

N =

a s

! Caurulu un drenazas s|atenes apstrade

* Ta ka kondensats var izraisit iekartas darbibas traucéjumus, izolgjiet abas
savienojuma caurules. (Izolé$anai izmantojiet polietiléna porolonu.)

Drenazas §|atenes

nomaina

Caurulu sagatavo$ana

Izgriezuma izveide
korpusa aizmuguré

|

1. lzgriezuma izveide korpusa aizmuguré
Kreisajam vai labajam savienojumam ar knaiblém izveidojiet iegriezumu

Kontrolvads vai 0,08-0,32 mm? . L B L _ v L .
z’;isrzrla:?zsv:%veai\ks Aréjais diametrs: ne lielaks ka korpusa aizmugures kreisaja vai labaja pusé, apakséjam kreisajam vai
4,7 mm, vadibas vada garums: labajam savienojumam — apak$puses kreisaja vai labaja pusé.

30 m vai mazak. . . A
2. Drenazas $|itenes nomaina

Lai caurulu savienojumu izveidotu vérstu pa kreisi, apaksdala pa kreisi un
aizmuguré pa kreisi, janomaina drenazas $|atene un drenazas vacins.

Drenazas s|iatenes nonemsana
Drenazas $|ateni var nonemt, izskravéjot
drenazas $|ltenes stiprindjuma skravi un péc
tam nonemot drenazas $|ateni.

Nonemot drenazas $|ateni, pievérsiet uzmanibu
térauda plaksnes asajam malam. Malas var
izraisTt traumas.

Kontrolvads

Terminals

N + Lai uzstaditu drenazas $|ateni, stingri uzbidiet
) el ?—/ Kontrolvads drenazas 3liteni, Iidz savienojuma dala
- 1 [T Skrave saskaras ar siltumizolatoru, un nostipriniet to ar Drenazas $|itene
. (@3,1x16L) a Vi
Ca“’“’,“s Ea[vadl_bas d talvadibas pults tam paredz&to skravi.
pults piekarsanai piekarsanai . - . . -
Drenazas vacina iznpemsana
K Satveriet drenazas vacinu, (Cad
ontrolvads . . . ° X
©) izmantojot asknaibles, un
izvelciet to.
1 - ! . _ . T
o[ Talvadibas pults Siena Drenazas vacina nostiprinasana
N / 1) levietojiet seSstaru galatslégu
(4 mm) galvinas centra.
- r° 2) Stingri iebidiet drenazas vacinu
g n -
D Talvadibas pults sava vieta.
——
Skrive (@3,1x25L) levietojot drenazas vacinu,
bateriju vacina neizmantojiet ellu (dzesé$anas N\
nostiprinasanai iekartas ellu). Ta izraisa korka N
bojajumus un nopladi.
o ¥
N —
C Y, ® / AN

Bez spraugas levietojiet se$staru
galatslégu (4 mm).

UZMANIBU!

Stingri uzbidiet drenazas $|Gteni un ievirziet drenazas vacinu. Pretéja
gadrjuma var rasties Gdens noplade.

Bateriju vacin$
Skrive

Stingri nostipriniet, bet ne vairak
par 0,15 N-m (0,02 kgf-m)



( l Ja caurules tiek uzstaditas labaja vai kreisaja
pusé

Péc izgriezumu aizzimésanas
korpusa aizmuguré ar nazi vai
aizziméSanas adatu izgrieziet tos,
izmantojot knaibles vai lidzigu
instrumentu.

l Ja caurules tiek uzstaditas apaksdalas labaja
vai kreisaja pusé

Péc izgriezumu aizzimésanas
korpusa aizmuguré ar nazi vai
aizziméSanas adatu izgrieziet tos,
izmantojot knaibles vai lldzigu
instrumentu.

Izgriezums

( l Caurulu savienojums kreisaja pusé

Izlieciet savienojuma cauruli ta, lai ta atrastos 43 mm no sienas virsmas.
Ja savienojuma caurule ir novietota talak par 43 mm no sienas virsmas,
iekStelpas agregata montaza pie sienas var bit nestabila.

Liecot savienojuma cauruli, lai nesaspiestu cauruli, izmantojiet loci$anas
knaibles.

Izlieciet savienojuma cauruli ar radiusu 30 mm.
Caurules pievieno$ana péc agregata uzstadi$anas (sk. zim.)

(L1dz valc&juma priek$éjai malai)
o

Gazes dala

Skidruma dala
I

lekstelpas agregata kontra

-
R 30 mm (Izmantojiet polietiléna serdeni 1

‘g
£
‘m \ Vvaiinstrumentu caurules izlieksanai.) }
- (———ms8 ‘

34

XL
M Izmantojiet skrvgrieza rokturi u.c.

PIEZIME

Ja caurule ir izliekta nepareizi, iekstelpas agregata montaza pie sienas var
bat nestabila.

Péc savienojuma caurules izvadiSanas pa caurulei paredzéto caurumu
pievienojiet savienojuma caurules papildcaurulém un aptiniet tas ar apdares
lenti.

UZMANIBU!

Ciesi aptiniet papildcaurules (abas) un savienojuma kabeli ar apdares
lenti. Ja caurules ir vérstas pa kreisi un aizmuguré pa kreisi, ar
apdares lenti aptiniet tikai papildcaurules (abas).

lekstelpas agregats

Papildcaurules o X
Savienojuma kabelis

Montazas plaksne

Ripigi izkartojiet caurules ta, lai neviena no tam nebdtu izvirzita no
iekStelpas agregata aizmugures plaksnes.

Ripigi savienojiet papildcaurules ar savienojuma caurulém un
nogrieziet savienojuma caurulei aptito izol&joSo lentu, lai novérstu
savienojumu divkarsu apti$anu. Papildus hermetizé&jiet savienojumu,
izmantojot vinila lentu u.c.

Ta ka kondensats var izraisit iekartas darbibas trauc&umus, izolgjiet
abas savienojuma caurules. (Izolé8anai izmantojiet polietiléna porolonu.)
Lieciet cauruli piesardzigi, lai to nesaspiestu.

10

lekStelpas agregata piestiprinasana )

N

. lzvadiet cauruli pa siena izveidoto caurumu un pieakeéjiet iekstelpas
agregatu, izmantojot montazas plaksnes augséjo aki.

. Pagroziet iekStelpas agregatu pa labi un pa kreisi, lai parliecinatos, vai

tas ir stingri piedkéts montazas plaksnei.

Piespiezot iekstelpas agregatu sienai, pieakéjiet ta apakséjo daju

montazas plaksnei. Pavelciet iek$telpas agregatu uz savu pusi, lai

parliecinatos, vai tas ir stingri pieakéts montazas plaksnei.

N

I

O

Piespiediet
(lai ataketu)

Lai iekStelpas agregatu atvienotu
no montazas plaksnes, spiezot
iekstelpas agregata apaksdalu
noraditajas vietas, pavelciet to
uz savu pusi.

Spiediet

Spiediet

Drenaza

N\

1. lzvadiet drenazas $|Gteni ar slipumu uz leju.

PIEZIME
« Caurumam jabut izveidotam ar nelielu slipumu virziena uz arpusi.

Nepaceliet Neveidojiet drenazas
§|atenei ltkumus.

drenazas $|ateni.

50 mm

vai vairak X l
) [N
8 4 %

X

,.ﬁ—/

3 X

Neievietojiet Neievietojiet drenazas
drenazas $|0tenes §|atenes galu drenazas
galu Gdent. tekne.
2. lelejiet drenazas vacelé Gdeni un parliecinieties, vai tas iztek uz arpusi.
3. Pievienojot drenazas $|utenei pagarinajumu, nosedziet pagarinajuma
§|atenes savienojumu, izmantojot ekran&josu cauruli.
Ekranéta caurule
— 2|
| [ocZZZ: iy
b 5 .
Drenazas $lutene  Telpas puse g[]s:gs;as pagarinajuma
UZMANIBU!

Sakartojiet drenazas cauruli, lai nodro$inatu pareizu agregata drenazu.
Nepareizi izveidota drenaza var izraisit kondensata pilésanu.

ST gaisa kondicionétaja konstrukcija ir

izveidota ta, lai kondensats, kas veidojas —
iekatelpas agregata aizmugurg, tiktu Siena

= =3 = AnlS Drenazas
savakts drenazas vacelé. vadotne

Tadeé| nenovietojiet stravas padeves kabeli
un citas dalas virs drenazas vadotném.

Vieta caurulém



PAPILDINFORMACIJA

Gazes noplides parbaude

)

Darbibas parbaude

o

lekstelpas agregata
parbaudes vietas.

~
Ara agregata
parbaudes vietas.
._/

« Parbaudiet, vai konusveida uzgrieznu savienojumos nav gazes noplides,
izmantojot gazes noplides detektoru vai ziepjadeni.

Talvadibas pults rezima A/B izvéle )

Ja divi iekstelpu agregati ir uzstaditi viena telpa vai divas blakus eso$as
telpas, abi agregati to darbibas laika talvadibas pults signalu, iespéjams,
uztvers vienlaikus un veiks vienu un to pasu darbibu. $ada gadijuma
vienas ierices nevélamu darbibu iesp&jams novérst, tai izvéloties
talvadibas pults B iestatijumus (Gan agregata, gan vadibas pults ripnica
tiek iestatita rezima A).

Talvadibas pults signals netiek uztverts, ja iek$telpas agregata un
talvadibas pults iestatijumi ir dazadi.

Cauruju un kabelu savienojumu izveide nav atkariga no reZzima
iestatjuma (A/B) un telpas izvéles (A/B).

Tas ir paredzeéts, lai noskirtu katra iekstelpas agregata darbibas vadisanu,
izmantojot talvadibas pulti, ja tuvu viens otram ir uzstaditi divi gaisa
kondicionétaji.

Talvadibas pults B iestatiSana.

1. Nospiediet iekStelpas agregata pogu [RESET], lai ieslégtu gaisa
kondicionétaju (ON).

2. Paveérsiet talvadibas pulti pret iekStelpas agregatu.

3. Izmantojot zimula galu, turiet nospiestu talvadibas pults pogu [CHECK]
Displeja ir redzams radijums “00” (. attéls).

4. Turot nospiestu pogu [MODE], nospiediet pogu [CHECK]. Displeja redzams
radijums “B”, radijums “00” nodziest un gaisa kondicionétajs izslédzas
(OFF). Talvadibas pults iestatljums reZima B ir saglabats atmina (2. attéls).

Piezime. 1. Atkartojiet ieprieks aprakstitas darbibas, lai atiestatitu talvadibas

pulti, kuru izmantosit rezima A.

2. Talvadibas pultT A nav radijuma “A”.

3. Talvadibas pults ripnica veiktais nokluséjuma iestatijums ir
reZims A.

1"

Lai ieslégtu darbTbas parbaudes rezimu (TEST RUN (COOL)),
10 sekundes turiet nospiestu pogu [RESET]. (Atskanés Tss signals.)

OPERATION I/

ol

Poga OPERATION /
RESET

Automatiskas restartesSanas funkcijas
\ iestatijums
Sis izstradajums ir konstruéts ta, lai p&c stravas padeves partraukuma tas

varétu automatiski atsakt darbibu taja pasa rezima, kada darbojas pirms
tam.

Informacija

Izstradajums tika piegadats ar izslégtu automatiskas restartésanas
funkciju. Ja nepiecieSams, ieslédziet to.

( l Ka ieslégt automatiskas restartésanas funkciju
+ 3 sekundes turiet nospiestu iekstelpu iekartas pogu [OPERATION]

(Atskan trTs signali un indikators OPERATION 5 sekundes mirgo ar
frekvenci 5 reizes sekundé).

( l Ka izslegt automatiskas restartéSanas funkciju

+ 3 sekundes turiet nospiestu iekstelpu iekartas pogu [OPERATION]
(Atskan trTs signali, bet indikators OPERATION nemirgo).

PIEZIME

+ Jair iestatits ieslegsanas vai izslegsanas taimeris, AUTOMATISKAS
RESTARTESANAS DARBIBA netiek aktivizéta.
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TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
RAS-M05J2KVSG-E

1118350181
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BEZPECNOSTNE ZASADY

Pred pouzitim jednotky si , . .
o y . Toto zariadenie je naplnené
pozorne precitajte bezpecnostné
. R32.
pokyny v tomto navode.

* Pred instalaciou si pozorne precitajte tieto bezpecnostné pokyny.
» Dodrzujte bezpecnostné pokyny, ktoré su tu uvedené, aby ste sa vyhli
bezpecnostnym rizikdm. NizSie su uvedené symboly a ich vyznam.
VYSTRAHA : Znamena, Ze nespravne pouZitie tejto jednotky moze sposobit
vazne poranenie alebo smrt.
UPOZORNENIE : Znamena, Ze nespravne pouzitie tejto jednotky moze spbsobit
poranenie (*1), alebo materialne Skody (*2).

*1: Poranenie znamena, mensiu nehodu, popaleninu alebo
elektricky Sok, ktoré nevyzaduju prijatie do nemocnice
alebo opakovanu hospitalizaciu.

*2: Materialne Skody znamenaju vacsie poskodenie majetku
alebo zdrojov.

Na pouzitie pre Siroku verejnost’
Elektricka Snura a spojovaci kabel zariadenia musi byt minimalne pruzna Snura s
polychloroprénovou ochranou (vzor HO7RN-F) alebo s oznaCenim 60245 IEC66.
(Musi byt nainstalovana v sulade s narodnymi elektroinstalaénymi predpismi.)

UPOZORNENIE Odpojenie zariadenia od privodu elektrickej energie

Toto zariadenie musi byt pripojené k privodu elektrickej energie prostrednictvom
elektrického isti€a alebo vypinaca so vzdialenostou kontaktov u vSetkych polov
minimalne 3 mm.




NEBEZPECENSTVO

« NA POUZITIE LEN PRE OPRAVNENE OSOBY.

« PRED ZACATIM KAZDEJ PRACE NA ELEKTRICKOM ZARIADENI VYPNITE
HLAVNY PRIVOD PRUDU. UISTITE SA, ZE VSETKY VYPINACE SU VYPNUTE.
AK TO NEUROBITE, MOZE DOJST K ZASAHU ELEKTRICKYM PRUDOM.

« SPRAVNE ZAPOJTE ELEKTRICKE KABLE.

NESPRAVNE ZAPOJENIE KABLA MOZE SPOSOBIT POSKODENIE
ELEKTRICKYCH SUCASTI.

« PRED INSTALACIOU SKONTROLUJTE, CI NIE JE UZEMNOVACI VODIC
ZLOMENY ALEBO ODPOJENY.

« NEINSTALUJTE V BLIZKOSTI KONCENTROVANYCH HORL'AVIN ALEBO
PLYNOVYCH VYPAROV.

NEDODRZANIE TOHTO POKYNU MOZE SPOSOBIT POZIAR ALEBO EXPLOZIU.

« ABY SA PREDISLO PREHRIATIU VNUTORNEJ JEDNOTKY A
NEBEZPECENSTVU VZNIKU POZIARU, JEDNOTKU UMIESTNITE DO
DOSTATOCNEJ VZDIALENOSTI (VIAC AKO 2 M) OD ZDROJA TEPLA, AKO
SU RADIATORY, OHRIEVACE, PECE, RURY ATD.

« PRI PREMIESTNOVANI KLIMATIZACNEHO ZARIADENIA A JEHO INSTALACII
NA INOM MIESTE BUDTE VEL'MI OPATRNY, ABY SA DO CHLADIACEHO
OKRUHU NEDOSTAL S URCENYMI CHLADIVOM (R32) ZIADEN INY PLYN.
KED SA Z CHLADIVOM ZMIESA VZDUCH ALEBO INY PLYN, TLAK PLYNU
V CHLADIACOM OKRUHU SA ABNORMALNE ZVYSI, ATO MOZE VIEST K
ROZTRHNUTIU RURKY A ZRANENIU OSOB.

+ VV PRIPADE UNIKU CHLADIACEHO PLYNU PRI INSTALACII OKAMZITE
VPUSTITE DO MIESTNOSTI CERSTVY VZDUCH. KED SA CHLADIACI PLYN
ZOHREJE OHNOM ALEBO NIECIM INYM, VYTVARA SA JEDOVATY PLYN.



VYSTRAHA

Nikdy tuto jednotku neupravujte tak, ze by ste odstranili niektoré bezpecnostné
kryty alebo prepojili niektoré bezpeénostné spinace.

Neinstalujte na miesto, ktoré nemdéze uniest vahu jednotky.

Pri pade jednotky moze déjst k zraneniu oséb alebo poSkodeniu majetku.

Pred zacatim elektroinstalacnych prac pripojte na elektricku Snuru schvaleny typ
zastrcky.

Uistite sa tiez, Zze zariadenie je spravne uzemnene.

Toto zariadenie inStalujte v sulade s narodnymi elektroinStalaCnymi predpismi.
Ak zistite akékolvek poskodenie, jednotku neinstalujte. Okamzite kontaktujte
dilera spolo€nosti.

Nepouzivajte iné chladivo ako to, ktoré je uvedené na doplnenie alebo vymenu.
Inak sa mdze vytvorit v chladiacom cykle abnormalne vysoky tlak, ktory méze
mat za nasledok zlyhanie alebo expl6ziu vyrobku, alebo moZete utrpiet zranenie
Vy.

Nepouzivajte prostriedky na urychlenie procesu odmrazovania alebo Cistenia
okrem tych, ktoré odporuca vyrobca.

Toto zariadenie musi byt uloZzené v miestnosti bez trvale pdsobiacich zdrojov
vznietenia (napriklad otvoreny ohen, zapnuty plynovy spotrebi¢ alebo zapnuty
elektricky ohrievac).

Uvedomte si, Ze chladiva nemusia mat’ Ziaden zapach.

Neprepichujte ani nezapalujte, pretoZe spotrebic je pod tlakom. Nevystavujte
zariadenie teplu, plameriu, iskram alebo inych zdrojom vznietenia. V opacnhom
pripade mdze vybuchnut a spdsobit zranenie alebo smrt.

Pre model R32 pouzite rurky, maticu a nastroje, ktoré su ur¢ené pre chladivo
R32. Pouzitie existujuceho (R22) potrubia, matice a nastrojov méze spbsobit
abnormalne vysoky tlak v cykle chladiva (potrubi) a pripadne viest k vybuchu a
Zraneniu.

Hrubka medenych rarok pouzivajucich R32 musi byt vacsia ako 0,8 mm. Nikdy
nepouzivajte medené rurky tensie ako 0,8 mm.

Po dokonceni inStalacie alebo servisu sa presvedcte, Ze nedochadza k uniku
chladiaceho plynu. Ked sa chladivo dostane do kontaktu s ohiiom, méze
vzniknut' toxicky plyn.

Zariadenie a potrubia musia byt nainstalované, prevadzkované a ulozené v
miestnosti s podlahovou plochou va¢Sou ako A - m?.

Ako vypocitat A m?: A =(M/(2,5x0,22759 x h,))?

M je mnozstvo naplne chladiva v zariadeni v kg. h, je vySka instalacie zariadenia
v m: 0,6 m pre podlahové/1,8 m pre nastenné/1,0 m pre okenné/2,2 m pre
stropné. (Pre tieto jednotky sa odporuca instalacna vyska 2,5 m.)

DodrZiavajte vnutrostatne predpisy tykajuce sa plynov.



UPOZORNENIE

» Keby bola jednotky pred inStalaciou vystavena vode alebo vihkosti, mohlo by to
viest k zasahu elektrickym pradom.

Neskladujte ju vo vihkych pivniénych priestoroch ani ju nevystavujte dazd'u i
vode.

* Po odbaleni jednotku dokladne prezrite, Ci nie je poSkodena.

« Neinstalujte zariadenie na miesto, kde méze déjst k uniku horfavého plynu. Unik
a hromadenie plynu v okoli zariadenia mdze spdsobit vznik poZziaru.

* Neinstalujte na miesto, ktoré by mohlo viest' k zvySeniu vibracie jednotky.
Neinstalujte na miesto, ktoré méze zosilnit' hladinu hluku jednotky, alebo tom,
kde hluk a vypustany vzduch mézu obtazovat’ susedov.

* Pri manipulacii s Castami s ostrymi hranami budte opatrny, aby ste sa vyhli
poraneniu.

* Pred instalaciou jednotky si pozorne precitajte tuto inStalacnu prirucku.
Obsahuje aj dalSie délezité pokyny na spravnu instalaciu.

* VVyrobca neprijima zZiadnu zodpovednost’ za Skodu spdsobenu nedodrzanim
postupu v tejto prirucke.

HLASENIE MIESTNEMU DODAVATELOVI ELEKTRICKEJ ENERGIE

Je absolutne nutné, aby ste instalaciu tohto zariadenia nahlasili miestnemu
dodavatelovi elektrickej energie este pred instalaciou. Ak budete mat nejaké
problémy alebo dodavatel neschvali inStalaciu, servisna firma podnikne prislusné
opatrenia.

m Doélezité informacie o pouzitom chladive
Tento produkt obsahuje fluérované sklenikové plyny.
Nevypustajte plyny do atmosféry.
Typ chladiva: R32
Hodnota GWP®™: 675 * (napr. R32 ref. AR4)
(WGWP = potencial globalneho oteplovania
Mnozstvo chladiva je uvedené na vyrobnom S&titku jednotky
* Tato hodnota je zaloZzena na nariadeni 517/2014 o fluérovanych sklenikovych
plynoch



DIELY PRISLUSENSTVA

Vnutorna Jednotka

C. Nazov dielov C. Nazov dielov
p===1
@ . ©)]
Instalacny Stitok x 1
® g @
Batéria x 2 Drziak dialkového ovladaca x 1
® ® 0

Ultra ¢isty filter Toshiba x 2 Upevriovacia skrutka x 6

0 o=

Skrutka do dreva s plochou hlavou x 2 Navod na pouzitie x 1

® G Q>

Navod na instalaciu x 1 Skrutka do dreva s plochou hlavou x 1

o

Kryt batérie

Vzduchové filtre
Cistit kazdé 2 tyzdne.
1. Otvorte mriezku privodu vzduchu.
2. Viyberte vzduchové filtre.
3. Povysavaijte alebo umyte a vysuste ich.
4. Namontuijte filtre naspat a zavrite mriezku privodu vzduchu.

Filtri
Udrzba a skladovacia doba.
Cistite pravidelne kazdych 3-6 mesiacov, ked sa filter naplni prachom alebo na povrchu filtra sa nachadza prach.

1. Pri ¢isteni odporu¢ame vysavacom povysavat prach, ktory sa zachytil na povrchu alebo vo vnutri filtra alebo fukacim zariadenim vyfukat prach von z
filtra.
2. V pripade, Ze je nutné mokré Cistenie, vyperte filter v Cistej vode a nechajte ho vyschnut 3-4 hodiny na sinku alebo ho inym spoésobom Uplne vysuste.
Okrem toho dosuste filter fénom. Pranim sa v8ak méze zniZovat Gcinnost filtra.
3. Vymienajte raz za 2 roky alebo ¢astejsie. (Pre zakUpenie nového filtru kontaktujte svojho predajcu) (P/N : RB-A622DA)
Poznamka: Zivotnost filtra zavisi od mnoZstva negistét v prevadzkovom prostredi. Vy$sia koncentracia nedistot moze vyzadovat astejsie Gistenie a vymenu.
Vo v8etkych pripadoch odporti¢ame dalsiu supravu filtrov na zlep$enie Cistiacej a dezodoracnej ucinnosti vasej klimatizacie.




INSTALACNA SCHEMA VNUTORNEJ JEDNOTKY

ﬂ Skrutka do dreva
y s plochou hlavou

Kryt
batérie

Skrutka do
dreva s plochou
hlavou

Batérie

/©

<&@

Filtri

Skrutka do dreva
s plochou hlavou

Drziak dialkového

65 mm alebo viac

Chladiace potrubie
musi byt chranené
pred mechanickym
poskodenim. Nainstalujte
plastovy kryt alebo
ekvivalentnu ochranu.

ovladaca
Jezdrétovy diarkovy
ovlada¢
Dodavané dialkové ovladanie je bezdrotové,
ale moZe byt tieZ pouZité ako kablové
ovladanie.
V pripade, Ze poZadujete ovladanie pomocou
kabla, precitajte si cast' ,Ako pripojit dialkové
ovladanie pomocou kabla“.
. 5z oxw PO ST
Volitené instala¢né diely )
Kod a n =
. Nazov dielu Mnozstvo
dielu
Chladiace rarky Po
® |Kvapalna strana : @6,35 mm .
: jednom
Strana s plynom : @9,52 mm
|zolaény materidl na rarky
mater ‘ 1
(polyetylénova pena, hrubka 6 mm)
. Po
Tmel, pasky z PVC .
jednom

Hagik

Chranena rurka

(T Pre rarky vzadu vlavo, dole viavo a vI’avo\

Z balenia vnutornej jednotky vyrezte
SPACER, zrolujte ju a vlozte medzi
vnutornu jednotku a stenu tak, aby
sa vnutorna jednotka naklonila na
dosiahnutie lepSieho vykonu

. J
Pridavné rurky mézu byt pripojené
vlavo, vzadu vlavo, vzadu vpravo, pravo,
odspodu vpravo alebo odspodu vlavo.
Vpravo <:I §
Vzadu
vpravo
::> Viavo
Odspodu  Vzadu
\ vpravo viavo Odspodu viavo /

/Nedovol’te, aby sa odvodfiovacia hadica N
uvolnila.

Dieru na rarku
urobte mierne
Sikmo.

Uistite sa, Ze odvodnovacia hadica ma
\sklon smerom nadol. Y,

Rurky s chladivom zaizolujte osobitne,
nie dohromady.

6 mm hruba polyetylénova
pena odolna vodi teplu




VNUTORNA JEDNOTKA
! Montaz instalacnej listy

Miesto instalacie )

N\

Miesto, ktoré poskytuje priestor okolo vnutornej jednotky, ako je to
zobrazené na schéme

Miesto, kde nie st prekazky v blizkosti privodu alebo odvodu vzduchu
Miesto, ktoré umoznuje lahku instalaciu rdrok k vonkajsej jednotke
Miesto, ktoré umozni otvaranie predného panela

Vnutorna jednotka musi byt nainstalovana vo vyske minimalne 2,5 m.
Takisto sa nesmie na vrch vnutornej jednotky ni¢ klast.

UPOZORNENIE

« Treba sa vyhnut priamemu dopadu sine¢nych luc¢ov na bezdrétovy
prijimac¢ vnutornej jednotky.

« Mikroprocesor vo vnutornej jednotke nesmie byt prili§ blizko k zdrojom
RF Ziarenia.
(Podrobnosti najdete v Navode na pouzitie.)

! Dial'kovy ovlada¢

* Miesto, kde nie su ziadne prekazky, napriklad zavesy, ktoré by mohli
blokovat signal z vnutornej jednotky

» Neinstalujte dialkovy ovlada¢ na miesto vystavené priamemu sine€nému
Ziareniu alebo do blizkosti vykurovacieho telesa, napriklad pece.

« Dialkovy ovlada¢ maijte aspori 1 m od najblizSieho televizora alebo stereo
zariadenia. (To je nutné, aby nedoslo k ruseniu obrazu alebo zvuku.)

» Umiestnenie dialkového ovladaca treba urobit podla nizSie uvedenych
zésad.

(Pohrad zboku) (Pohlad zhora)
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¥Zhotovenie diery a montaz instalacnej Ii§ty)

! Zhotovenie diery

Pri instal&cii chladiacich rarok odzadu
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Otvor na
° rirku/
o o

Stred diery pre rurku je nad
Sipkou.

1. Po ur¢eni miesta otvoru na rurku na montaznej liste (%) vyvitajte otvor
(965 mm) s miernym sklonom nadol smerom von.

POZNAMKA

« Pri vitani otvoru do steny, v ktorej je kovova vystuz, drétena vystuz
alebo kovovy plat, pouzite prstencovu viozku do otvoru na rurky, ktora sa
predava osobitne.

Instalagna
lista

Otvor na rirku

Otvor na rrku

rka
Vnatorna jednotka Zavazie Upeviiovacia skrutka

! Ked je inStala¢na liSta namontovana priamo na

stenu

. Bezpecne pripevnite intalacnu listu na stenu tak, Ze je priskrutkujete vo
vrchnej a spodnej Casti, aby sa dala na fiu zavesit vnatorna jednotka.

Pri montazi inStalacnej listy na betonovl stenu pomocou kotviacich
skrutiek pouzite otvory na kotviace skrutky, ako je to zobrazené na obrazku
nizsie.

Instalacnu listu namontujte na stenu vodorovne.

-

N

@

UPOZORNENIE

Ak inStalujete inStala¢nu listu s upeviiovacimi skrutkami, nepouzivajte
otvory na kotviace skrutky. Inak mézZe jednotka spadnut a sposobit’
niekomu zranenie alebo Skodu na majetku.

Instalacna lista
(Zachovaijte vodorovnu polohu.)

Kotviaca skrutka —\

Presah
15 mm alebo menej

X O X

Otvor s priem. 5 mm

%
- @ Upeviiovacia skrutka

@4 mmx25¢

™ Ukotvenie
(diely kipené miestne)

UPOZORNENIE

Ak sa jednotka pevne nenainstaluje, m6ze to v pripade padu jednotky
viest k zraneniu alebo $kode na majetku.

V pripade stien z kvadrov, tehal, betonu alebo podobného materialu
vyvftajte do steny otvory s priem. 5 mm.
Vlozte hmozdinky pre prislu$né upevriovacia skrutka ().

POZNAMKA

Namontujte intala¢nu listu tak, Ze zaistite jej Styri rohy a spodnu &ast 4
az 6 upeviovacimi skrutkami.
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Pripojenie vodi¢ov )

! Vnutorna jednotka

Spojovaci kabel je mozné pripojit' bez odmontovania predného panela.
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50 mm
10 mm
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. Odmontujte mriezku na privode vzduchu.
Otvorte mriezku na privode vzduchu nahor a potiahnite k sebe.

. Vyberte kryt svorkovnice a svorku kabla.

. VloZte spojovaci kable (podla miestnych predpisov na kable) do rurkového
otvoru v stene.

. Vytiahnite spojovaci kabel cez Strbinu na kabel v zadnom paneli, aby
spredu vycnieval asi 20 cm.

. Zasurite spojovaci kabel plne do telesa svorkovnice a pevne ho zaistite
skrutkami.

. Upeviovaci kratiaci moment : 1,2 N-m (0,12 kg-m)

. Zaistite spojovaci kabel kablovou svorkou.

. Upevnite kryt svorkovnice, puzdro zadnej listy a mriezku privodu vzduchu
na vnutornej jednotke.

Predny panel

Mriezka na privode
vzduchu

Kryt svorkovnice

Pripojovaci kéabel pripojte k [1] [2] [3] ©

Teleso svorkovnice (1 2 3)

Spojovaci kabel

Uzemnovaci vodi¢

Dizka odizolovania spojovacieho kabla

Pripojenie dialkového ovladania
pomocou kabla J

Vnutorna jednotka

Kébel dialkového
ovladania

Dialkové ovladanie

( l Pre vnutornu jednotku

1. Otvorte oba skrutkové uzavery a bezpecne vyberte obe skrutky z
predného panela.

2. Mierne otvorte spodnu Cast predného panela a potom potiahnite hornu
Cast predného panela smerom k sebe, ¢im ho vyberiete tak, ako je to
znazornené na obrazku .

3. Pripravte vodiCe kabla dialkového ovladania podla pokynov a $pecifikacii
uvedenych na obr. 2.

4. Pevne pripojte kabel ovladania do svorkovnice na jednotke displeja tak,
ako je to znézornené na obrazku (3 (dotiahnite pevne ale nepresiahnite
0,12 N-m (0,01 kgf-m)).

5. Vytiahnite kabel ovladacieho panela z vnutornej jednotky rovnako ako
napajaci a prepajaci kabel podla obr. 3. (Vysek pre vyvedenie kabla)

6. Pripevnite nazad vnutornt jednotku opaénym postupom podla krokov 1
az 2.

Predny panel

Skrutka

Skrutkovy uzaver

70 mm @
* Priemer vodi¢a 28-22 AWG

alebo 0,08-0,32 mm?
Vonkajsi priemer nie je viac ako 4,7 mm,

dizka kébla ovladania 30 m alebo menej.
| | smm
Kabel dialkového Vysek pre vyvedenie kabla

@ ovladania

Kabel dialkového




( l Pre dialkové ovladanie

1. Odoberte kryt dialkového ovladania posunutim nadol a vytiahnutim.
2. Ak su vlozené batérie, vyberte ich. Ak pouzijete kombinaciu kabla
dialkového ovladania a batérii moze dojst’ k explozii batérii.

3. Vytvorte otvor pre vloZenie kabla dialkového ovladania prerazenim
plastového krytu otvoru pomocou skrutkovaéa podra obr. @).

. Vlozte kabel dialkového ovladania zo zadnej strany dialkového
ovladania podfa obr. ®.

5. Pripevnite vodice kabla dialkového ovladania podrla obr. ®a®

ku svorkam pomocou dodavanych skrutiek (dotiahnite pevne ale

nepresiahnite 0,25 N-m (0,03 kgf-m)).

. VlozZte kabel dialkového ovladania do drazky na zadnej strane
dialkového ovladania podla obr. ®.
. Zaskrutkujte dodavané skrutky (@3,1x16L) pre zavesenie dialkového

ovladania do steny podla obr. (9.

8. Urobte znacku a vyvitajte dieru pre pripevnite dolnej skrutky (&3,1x25L)
podra obr. (©@.

9. Nasadte kryt batérie, ktory je dodavany v baleni s prisluSenstvom,
potom pomocou dodavanej skrutky (&3,1x25L) pripevnite kryt batérie
spolu so stenou podla obr. 10 (dotiahnite pevne, ale nepresiahnite
0,15 N-m (0,02 kgf-m)).

10. Nasadte nazad kryt dialkového ovladania.

N
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~

®
30 mm

<=
5mm

-~
‘ 20 mm ‘

* Priemer vodica 28-22 AWG
alebo 0,08-0,32 mm?
Vonkajsi priemer nie je viac ako
4,7 mm, dizka kabla ovladania
30 m alebo mene;j.

Kabel dialkového

Plastového krytu otvoru ovladania

Kabel dialkového
ovladania

Svorka

N Kabel dialkového
_ | ; ™ ovladania
- [\ 1 Skrutka
I

Diera pre zavesenie d (3,1x16L)
dialkového ovladania pre zavesenie
dialkového
ovladania
Kabel dialkového
ovladania
®
o—— Dialkové ovladanie Stena
—
M
[ Lo

Dialkoveé ovladanie
Skrutka (@93,1x25L)
pre pripevnenie krytu
batérie

®

Kryt batérie
Skrutka

Skrutky dotiahnite pevne, ale
nepresiahnite 0,15 N-m (0,02 kgf-m)

*Poznamky : 1. Na prepojenie dialkového ovladania s klimatizacnym
zariadenim vam odport¢ame, aby ste pouzili kabel s
dvojitou izolaciou.

2. V pripade pripojenia pomocou kabla méze 1 dialkové
ovladanie ovladat iba 1 vnatornu jednotku.

3. V pripade kablového prepojenia sa po vypnuti napajania
klimatiza¢ného zariadenia dialkové ovladanie vrati do
povodného stavu (nastavenia PRESET (PREDVOLBY),
TIMER (CASOVAC) a CLOCK (HODINY) sa vratia do
povodného stavu).

Instalacia rarok a odvodiiovacej hadice)
o

! Formovanie rurok a odvodnovacej hadice

* KedZe rosenie stazuje chod zariadenia, zaizolujte obe spojovacie rarky.
(Ako izola¢ny material pouZite polyetylénova penu.)

I—>
oo e
Odspodu viavo »
e
[P
Vpravo m)

1. Zhotovenie $trbiny v zadnej asti telesa
Stiepacimi klietami zhotovte trbinu viavo alebo vpravo v zadnej ¢asti
telesa na pripojenie vlavo alebo vpravo a $trbinu odspodu viavo alebo
vpravo v zadnej Casti telesa na pripojenie odspodu viavo alebo vpravo.

odvodriovacej
hadice

Vymena

Priprava na instalaciu rarok

Zhotovenie $trbiny v
zadnej Casti telesa

|

2. Vymena odvodriovacej hadice
Pre pripojenie vlavo, pre pripojenie dolu vlavo alebo pre pripojenie vzadu
vlavo je nutné zmenit odvodnovaciu hadicu a uzaver.

Ako demontovat’ odvodiiovaciu hadicu
Odvodriovaciu hadicu odmontujete tak, ze
uvolnite skrutky, ktoré ju upeviiuju, a potom
hadicu potiahnete.

Pri demontazi odvodriiovacej hadice si davajte
pozor na ostré okraje ocelovej listy. Okraje
mozu spdsobit’ zranenie.

Pri inStalacii odvodriovacej hadice vsurite
hadicu pevne, az kym sa pripojna ¢ast dostane
k tepelnému izolatoru, a potom ho zaistite
originalnou skrutkou.

Odvodriovacia hadica

Ako demontovat’ odvodnovaci uzaver

Uchopte odvodriovaci uzaver e p— =
Klietami a vytiahnite. @ i
Ako namontovat’ odvodnovaci uzaver

1) Vlozte Sesthranny imbusovy
kIu€ (4 mm) do stredu hlavicky.

2) Pevne zasurite odvodriovaci
uzaver. .

Nepouzivajte mazaci olej
(chladiaci strojovy olej) pri \
zasuvani odvodriovacieho Q

uzaveru. Viedlo by to k
poskodeniu a strate tesnosti.

Vlozte Sesthranny
imbusovy kIU¢ (4 mm).

Ziadna medzera

UPOZORNENIE

Pevne zasunte odvodriovaciu hadicu a odvodnovaci uzaver; v opacnom
pripade méze dochadzat k prieniku vody.



l V pripade umiestnenia riurok vpravo alebo viavo

Po naznaceni $trbin v zadnej Casti
telesa nozom alebo rysovacou ihlou
urobte $trbinu Stiepacimi klieStami
alebo podobnym nastrojom.

)]

( l V pripade umiestnenia rarok odspodu vpravo

alebo odspodu vfavo

Po naznaceni $trbin v zadnej Casti
telesa noZom alebo rysovacou ihlou
urobte $trbinu Stiepacimi klieStami
alebo podobnym nastrojom.

Strbina

l Lavé pripojenie k rirkam

Zohnite spojovaciu rurku tak, aby bolo do 43 mm nad povrchom steny.
Ak je spojovacia rurka umiestnena viac ako 43 mm nad povrchom steny,
vnutorna jednotka méze byt nestabilne opreta o stenu.

Pri ohybani spojovacej rurky pouzivajte pripravok na ohybanie, ktory
zabrani popraskaniu rurky.

Zohybajte spojovacie rurky do polomeru 30 mm.
Pripojenie rurky po instalacii jednotky (obrazok)

(Do prednej strany rozsirenia)
vz —

—
260mm/ /.
210 mm

Strana s plynom

Kvapalna strana
]

Smerom von od vnutornej jednotky

R 30 mm (Na zohnutie rurky pouzite j
polisinové (polyetylénové) jadro alebo

nieco podobné.)

LKL

% Pouzite rukovét skrutkovaca a pod.

POZNAMKA

V pripade nespravne ohnutej rurky moéze byt vnutorna jednotka nestabilne
opreta o stenu.

Po prestréeni spojovacej rurky cez dieru na rurku pripojte spojovaciu ruru na
pomocneé rurky a omotajte ich lepiacou paskou.

UPOZORNENIE

Pevne spojte pomocnu rurky (dve) a spojovaci kabel lepiacou paskou.
V pripade rurok umiestnenych vlavo alebo vzadu vlavo spojte pomocné
rurky (dve) len lepiacou paskou.

Vnutorna jednotka

Pomocné rark)
Y Spojovaci kabel

Instalacna lista

Rurky opatrne usporiadajte tak, aby Ziadna rdrka nevycnievala spoza
zadnej listy vnatornej jednotky.

Pozorne spojte pomocné rurky a spojovacie rarky do seba a odrezte
izolaénu pasku omotanu okolo spojovacej rarky, aby ste sa vyhli dvom
vrstvam pasky na spoji; okrem toho utesnite spoj vinylovou paskou atd'.
KedZe rosenie staZuje chod zariadenia, zaizolujte obe spojovacie
rurky. (Ako izolaény material pouzite polyetylénovd penu.)

Rurky ohybajte pozorne, aby sa nepopraskali.

10

Upevnenie vnutornej jednotky

)

1. Prestréte rurku cez dieru v stene a zaveste vnatornu jednotku a
instala¢nu listu na horny hacik.

2. Pohybte vnutornu jednotku dol'ava a doprava, aby ste sa uistili, ze je
pevne zavesena na instalacnej liste.

3. Pritlacte vnutorna jednotku k stene a zaveste ju na dolnu Cast inStalacnej
listy. Potiahnite vnutornu jednotku k sebe, aby ste sa uistili, Ze je pevne
pripevnena na instalacnej liste.

Tu zavesit.

- @D Instalacna lista

Stlacit
(zvesit)

» Ak chcete zvesit vnutornu
jednotku z inStalacnej listy,
potiahnite vnutornu jednotku k
sebe a pritom potlacte jej spodok
nahor na vyznacenych miestach.

Potlagit

Potlagit

Odvodnovanie

N

1. Odvodriovacia hadica nech méa vzdy sklon nadol.

POZNAMKA
« Diera by mala mat mierny sklon nadol na vonkaj$ej strane.

Odvodiovaciu hadicu Odvodriovaciu hadicu
nedvihajte. neprehybaijte.

X || X
VIR

Nedavajte koniec
odvodriovacej hadice
do vody.

50 mm
alebo viac

X
Ly

Nedavajte koniec
odvodriovacej hadice
do zvodu.

%

2. Dajte do odvodﬁqvacej nadoby vodu a uistite sa, ¢i voda vyteka von.
3. Pri pripajani prediZenia na odvodfiovaciu hadicu pouzite ako izolaciu
ochrannu trubku.

Chranena rurka

~ 2
| [Z02 = = = Z o
L/
N Predizena
odvodriovacia hadica

Odvodiovacia hadica Vnutri miestnosti

UPOZORNENIE

Odvodrovaciu rurku umiestnite tak, aby spravne odvadzala vodu z
jednotky.
Nespravne odvodiiovanie méze viest k vytekaniu vody.

Toto klimatiza¢né zariadenie je navrhnuté

tak, aby odvadzalo vodu vyzrazanu z pary Stona
na zadnej €asti vnutornej jednotky do Drendsn
drenaznej nadoby. falc Y

Preto nekladte elektricki $ndru alebo iné o
Casti do vysky nad drenazny falc.

Miesto pre rarky



Test unikania plynu

Testovacia prevadzka

)

o

Kontrolné miesta
pre vnutornu
jednotku.

~
Kontrolné miesta
pre vonkajsiu
jednotku.

._/

« Skontrolujte skrutkové spoje rurok na unikajuci plyn pomocou detektora
unikajuceho plynu alebo mydlovej vody.

Volba A-B na dialkovom ovladaci

)

Ak su dve vnutorné jednotky nainstalované v tej istej alebo vo dvoch
susednych miestnostiach, méze dojst’ pri ovladani niektorej jednotky k
tomu, Ze signal dostanu sicasne obe jednotky a zaénu pracovat. V takom
pripade je mozné zabezpedit funkénost systému prepnutim jedného z
dialkovych ovladacov na nastavenie B (Z vyroby je oboje nastavené na A).
Ked su nastavenia vnutornej jednotky a dialkového ovladaca odlisné,
signal dialkového ovladaca nebude prijaty.

Medzi nastavenim A / B a miestnostou A / B nie je Ziadna suvislost pri
spajani rurok alebo kablov.

Na samostatné pouzivanie dialkového ovladaca pre kazdu vnutornd jednotku,
ak su 2 klimatizacie nainstalované blizko seba.

Nastavenie B na dialkovom ovladaci.

1. Stlacte tlacidlo [RESET] na vnutornej jednotke, a tym spustite chod
klimatizaéného zariadenia.

2. Namierte dialkovy ovlada¢ na vnutornu jednotku.

3. Stlacte a podrzte tladidlo [CHECK] na dialkovom ovladaci hrotom ceruzy.
Na displeji sa objavi ,00“ (Obr. D).

4. Stlacte [MODE] zatial ¢o drzite [CHECK]. Na displeji sa objavi ,B a
,00" zmizne, a klimatizacné zariadenie sa vypne. Dialkovy ovladac B je
naprogramovany (Obr. ).

Poznamka: 1. Opakujte vyssie uvedeny krok, aby ste nastavili dialkovy

ovladac na A.
2. Dialkovy ovlada¢ A nema ,A* displej.
3. Zakladné nastavenie dialkového ovladaca od vyrobcu je A.

[ [ 8]
707 *
[N w000

CHK

1"

Na nastavenie testovacieho rezimu TEST RUN (COOL), stlaéte tlacidlo
[RESET] na 10 sekund. (Budete pocut kratke pipnutie.)

1[ 1|11 [ ]

_
|
ol

=T A=

Tlacidlo OPERATION /
RESET

Nastavenie funkcie automatického
reStartu

)

Tento vyrobok je navrhnuty tak, Ze po vypadku elektrického pradu sa moze
automaticky restartovat’ v rovhakom pracovnom rezime, v akom bol pred
vypadkom prudu.

N

Informacia

Produkt sa dodava s vypnutou funkciou automatického restartu. Podla
potreby zapnite.

( l Zapnutie funkcie automatického restartu
« Stlacte a podrzte tlacidlo [OPERATION] na vnutornej jednotke po dobu

3 sekund (3 pipnutia a kontrolka CHODU blikne 5 raz za sekundu po¢as
5 sekund).

( l Vypnutie funkcie automatického restartu

« Stlacte a podrzte tlacidlo [OPERATION] na vnutornej jednotke po dobu
3 sekund (3 pipnutia, ale kontrolka CHODU neblikne).

POZNAMKA

+ Ak je nastaveny ¢asovac ON (zapnutie) alebo OFF (vypnutie), potom sa
neaktivuje FUNKCIA AUTOMATICKEHO RESTARTU.
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TOSHIBA R32

INVERTER
INSTALLATION MANUAL
AIR CONDITIONER (SPLIT TYPE)

Indoor unit
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VARNOSTNI UKREPI

Preden upravljate z enoto, . .
. . Ta naprava je napolnjena z
pozorno preberite opozorila v R32

tem priroCniku.

* Prosimo, da pred namestitvijo pozorno preberete pri¢ujoca varnostna opozorila.
» Upostevajte varnostna opozorila, da bi se izognili nevarnosti. Simboli in njihov
pomen so prikazani spodaj.
OPOZORILO : Pomeni, da lahko neustrezna uporaba enote privede do hudih
poskodb ali smrti.
POZOR : Pomeni, da lahko neustrezna uporaba enote privede do telesnih
poskodb (1*) ali materialne Skode (2%).
*1: Med telesne poskodbe sodijo manjSe nesrece, opekline
ali elektricni stresljaj, ki ne zahteva hospitalizacije ali
dolgotrajnega zdravljenja.
*2: Materialna Skoda pomeni vecjo Skodo premozenja ali
pripomockov.

Za splosno javno rabo
Napajalni kabel in povezovalni kabel naprave naj bosta vsaj pregibna kabla,
previeCena polikloroprenom (model HO7RN-F) ali kabla z oznako 60245 IECG6.
(Namescen naj bo v skladu z nacionalnimi predpisi v zvezi z napeljavo.)

POZOR Za izklop naprave iz napetosti

Naprava mora biti prikljuCena na elektricno omrezje s pomocjo prekinjala stika ali
stikala z, za vsaj 3 mm lo€enimi, kontakti na vseh polih.




NEVARNOST

+ UPORABA LE ZA USPOSOBLJENE OSEBE

* IZKLOPITE GLAVNO NAPETOST, PREDEN SE LOTITE KAKRSNEGAKOLI
ELEKTRICARSKEGA DELA. PREPRICAJTE SE, DA SO IZKLOPLJENA VSA
NAPETOSTNA STIKALA.

CE TEGA NE UPOSTEVATE, LAHKO TVEGATE ELEKTROSOK.
 PRAVILNO POVEZITE KABEL. CE JE TA NAPACNO NAMESCEN, LAHKO
POSKODUJETE ELEKTRICNE DELE.

* PRED NASTAVITVIJO PREVERITE, DA OZEMLJITEV NI PREKINJENAALI
IZKLOPLJENA.

« NE NAMESCAJTE BLIZU VNETLJIVEGA PLINA ALI PLINSKIH HLAPOV.
NEUPOSTEVANJE TEH NAVODIL LAHKO PRIPELJE DO OGNJAALI
EKSPLOZIJE.

« ZA PREPRECITEV PREGREVANJA NOTRANJE ENOTE TER TVEGANJA
POZARA, LE-TO POSTAVITE DOVOLJ STRAN (VSAJ DVA 2M) DO VIROV
TOPLOTE, KOT SO, RADIATORJI, GRELCI, PECI, STEDILNIKI, ITD.

« CE HOCETE KLIMATSKO NAPRAVO PREMAKNITI IN JO NAMESTITI NA
DRUGEM MESTU, PAZITE, DA NAVEDENO HLADILO (R32), NE PRIDE
V HLADILNI CIKEL, SKUPAJ S KAKRSNOKOLI DRUGO PLINASTO
SNOVJO. CE SE S HLADILOM ZMESA KAKRSENKOLI PLIN, SE PRITISK
V HLADILNEM CIKLU DVIGNE NAD NORMALO, KAR LAHKO POVZROCI
EKSPLOZIJO CEVI IN TELESNE POSKODBE.

« CE MED NAMESTITVIJO IZ CEVI UHAJA HLADILNI PLIN, TAKOJ
PREZRACITE PROSTOR. CE HLADILNI PLIN NA KAKRSENKOLI NACIN
SEGREVAMO, SE TVORI STRUPENI PLIN.



OPOZORILO

* Ne spreminjajte enote z odstranjevanjem varnostne zasScite ali tako, da obidete
varnostna spojna stikala.

* Ne namescCajte enote na mestih, ki ne morejo drzati teze le-te.

Ce enota pade, lahko pride do telesnih poskodb ali poskodovanja lastnine.

* Preden se lotite elektricarskega dela, na kabel namestite odobreni vtikac.
Poleg tega se prepriCajte, da je naprava pravilno ozemljena.

* Naprava naj bo namescena v skladu z nacionalnimi predpisi v zvezi z napeljavo.
Ce opazite poskodbo, enote ne names$¢&ajte. Takoj stopite v stik z vasim
prodajalcem.

» Uporabiti ne smete nobenega drugega hladilnega sredstva kot tistega, ki je
predpisano za dopolnitev ali zamenjavo.

V nasprotnem primeru se lahko v hladilnem krogotoku ustvari nenormalno visok
pritisk, ki lahko povzroCi odpoved ali eksplozijo izdelka, pri Eemer so mozne tudi
telesne poskodbe.

* Ne uporabljajte sredstev za pospeSevanje postopka odmrznitve ali za Cis€enje,
razen tistih, ki jih priporo€a proizvajalec.

* Napravo je treba hraniti v sobi brez stalnih virov ognja (na primer: odprt ogenj,
delujoCa plinska naprava ali delujo€ elektricni grelnik).

» Zavedati se morate, da imajo lahko hladilne teko€ine mocan vonj.

* Ne prebadajte ali zazZigajte, saj je naprava pod pritiskom. Naprave ne
izpostavljajte vroCini, plamenom, iskricam ali drugim virom vziga. V nasprotnem
primeru lahko eksplodira in povzroci poskodbo ali celo smrt.

« Za model R32 uporabite pipe, matico in orodja, ki so dolo¢ena za R32 hladilno
tekocCino. Uporaba obstojecih (R22) cevi, matice in orodij lahko povzroci
nenormalno visok pritisk v hladilnem ciklu (ceveh), ter morebitno eksplozijo in
poskodbe.

* Debelina bakrenih cevi, ki se uporabljajo pri R32, mora biti ve€ kot 0.8mm. Nikoli
ne uporabljajte bakrenih cevi, ki so tanjSe od 0.8mm.

* Po dokoncani namestitvi ali servisu zagotovite, da ni izpusta plina hladilne
tekocCine. To lahko ob stiku hladilne tekoCine z ognjem povzroci strupen plin.

* Naprava in cevi morajo biti namescene, shranjene ter delovati v prostoru s talno
povrsino, ki je veCjaod A m?.

Kako izraCunatiA_ m?: A = (M/(2.5x0.22759 x h,))?

M je koliCina polnila hladilne tekoCine v napravi, merjena v kg. h, je visina

namestitve naprave v m: 0.6 m za samostojeCe naprave/1.8 m za naprave,

namescene na steno/1.0 m za names&ene na okno/2.2 m za naprave,

namesc¢ene na strop. (Za te enote je priporo€ena viSina za montazo 2.5 m.)
» Upostevaijte drzavne predpise glede uporabe plina.



POZOR

* Izpostavljanje enote vodi ali vlagi pred namestitvijo lahko vodi v elektroSok.
Ne shranjujte je v vlazni kleti in ne izpostavljajte je deZju ali vodi.

» Ko napravo razpakirate, jo podrobno preglejte zaradi moznih poskodb.

* Enote ne namescajte na mesto, kjer lahko pride do izpusta vnetljivih plinov.
V primeru izpusta plina se ta nabere okrog enote ter lahko povzro€i pozar.

* Ne names&cajte naprave na mestu, ki lahko poveca njeno vibriranje. Ne
namescajte je na mestu, ki lahko poveca nivo hrupa enote ali kjer bi lahko hrup
ali izpihan zrak motil sosede.

« Bodite previdni pri ravnanju z deli z ostrimi robovi, da preprecite telesne
poskodbe.

* Pred namestitvijo enote podrobno preberite navodila. Ta vsebujejo nadaljnje
pomembne napotke za pravilno namestitev.

* Proizvajalec ne prevzame nikakrSne odgovornosti za Skodo povzroCeno zaradi
neupostevanja teh navodil.

POTREBA PO POROCANJU
LOKALNEMU DISTRIBUTERJU ELEKTRICNE ENERGIJE

PrepriCajte se, da prevd namestitvijo te naprave, o tem porocate lokalnemu distributerju
elektricne energije. Ce pride do kakrsnihkoli problemov ali, ¢e distributer ne dovoli
namestitve, bo servisna agencija izvedla ustrezne protiukrepe.

m V zvezi z uporabo hladilne tekoc€ine obstajajo pomembne informacije
Ta izdelek vsebuje fluoriran toplogredni plin.
Plinov ne izpuSCajte v oz-racje.
Tip hladilne tekoCine: R32
GWP® vrednost: 675 * (npr. R32 sklic. AR4)
(WGWP = potencial globalnega segrevanja
Koliina hladilne tekoCine je navedena na imenski ploSci enote.
* Ta vrednost je osnovana na zakonodaiji, ki ureja F-pline 517/2014



DODATNI DELI

Notranja Enota
St. Ime delov St. Ime delov
p= =1
@ . @
Namestitvena plosca x 1
® J— @
Baterija x 2 Drzalo za daljinski upravljalnik x 1
® ® 0
Toshiba Ultra ¢isti filter x 2 Pritrditveni vijak x 6
@ &
Lesni vijak s ploS¢ato glavo x 2 Uporabniski priro¢nik x 1
® G ®
Namestitveni prirocnik x 1 Lesni vijak s plos¢ato glavo x 1
®
Pokrov baterij

Zracni filtri
Ocistite na 2 tedna.
1. Odprite zracno resetko.
2. Odstranite zracne filtre.
3. Posesaijte ali operite ju in ju nato osusite.
4. Filtra ponovno namestite in zaprite zracno resetko.

Filter
VzdrZevanje & Zivljenjska doba filtra.
Ocistite vsake 3-6 meseceyv, v primeru prasenja odmaknite ali pokrijte filter.

1. Priporo¢amo uporabo vakumskega Cistilca za izsesavanje prahu, ki se lepi na filter ali potopi vanj, ali uporabite pihalnik, da izpihate prah skozi filter.
2. Ce je potrebno za ¢i$&enje uporabite vodo, preposto uporabite &isto vodo za pranije filtra, posusite na soncu za 3-4 ure ali dokler ni popolnoma &ist.
Sicer za su$enje uporabite susilnik za lase. Cigéenje z vodo lahko zmanj$a uginek filtra.
3. Zamenijajte vsaki dve leti ali prej. (Kontaktirajte vaSega prodajalca, da narocite nov filter.) (P/N : RB-A622DA)
Opomba: Zivljenjska doba filtra je odvisna od nivoja umazanije v delovnem okolju. Vi§ji nivo umazanije lahko privede do potrebe po pogostejsem ¢&iséenju in
zamenjavi. V vsakem primeru se priporo¢a dodaten komplet filtrov za vecji Cistilni in osvezilni u¢inek klimatske naprave.

Filter




NAMESTITVENA SHEMA NOTRANJE ENOTE

Namestitvena
plosca

Lesni vijak s
plos¢ato glavo

I

Pokrov
baterij

Zastitna cev

Lesni vijak s
plosc¢ato glavo

Cevi s hladilno tekoc¢ino
morajo biti zascitene pred
fizi€nimi poskodbami.
Namestite plasticni

Baterije pokrov ali podobno.

Filter

Lesni vijak s
plosc¢ato glavo

@é;ziiéni daljinski

upravijalnik

Drzalo za daljinski
upravljalnik

PriloZen daljinski upravljalnik je brezzZi¢ni,
vendar se lahko uporablja tudi na nacin
povezave s kablom.

Prosimo, glejte tudi poglavje “Kako povezati
daljinski upravljalnik za krmiljenje preko kabla”,
Ce Zelite uporabiti krmiljenje preko kabla.

Izbirni namestitveni deli )

Kore Ime dela Koligina
dela

Hladilna cev
® | Stran s teko¢ino : @6.35 mm
Stran s plinom : @9.52 mm

Po ena

Material za izolacijo cevi
(polietilenska pena, debela 6 mm) 1

Po ena

© |Kit, izolirni trakovi

4 Za cevi zadaj levo, spodaj levo in levo N

|1z embalazne Skatle notranje enote
izrezite kos za SPACER, nato ga zvijte v
zvitek in vstavite med notranjo enoto in
zid, da nagnete notranjo enoto za boljSe
delovanje.

\l

J

Pomozne cevi lahko prikljucite na levi, Ie\)
zadaj, desni zadaj, desni, desni spodaj in
levi spodaj

Desna

\ >
\
Desna
zadaj @ % L
eva

Desna Leva
spodaj zadaj Uova spodaj

. J

/Ne dovolite, da odvodna cev postane N
ohlapna.

Luknjo cevi
prirezite malce
posevno.

Prepricajte se, da je odvodna cev
\nagnjena navzdol. Y,

Hladilne cevi izolirajte posebej, ne
skupaj.

6 mm debela, na vrocino odporna,
polietilenska pena




NOTRANJA ENOTA

Mesto za namestitev )

N\

» Mesto, ki zagotavlja dovolj prostora okrog notranje naprave, kakor je
prikazano na shemi

* Mesto, ker ni ovir blizu zra¢nega dovoda in odvoda

« Mesto, ki dopusca lahko namestitev cevi do zunanje enote

* Mesto, ki dopusc¢a odpiranje sprednje plo$ce

« Notranjo enoto morate namestiti najmanj na vis$ino 2.5 metra. Bodite
pozorni, da na notranjo enoto ne postavljate ni¢esar.

POZOR

« lzogibajte se izpostavljanju brezzi¢nega sprejemnika notranje enote
neposredni sonc¢ni svetlobi

< Mikroprocesor in notranja enota naj bosta dovolj oddaljena od virov
hrupa.
(Za podrobnosti si poglejte navodila izdelovalca)

! Daljinski upravljalnik

Mesto, kjer ni ovir, recimo zaves, ki lahko motijo signal iz zunanje enote.
Ne namescaijte daljinskega upravljalnika na mestu, ki je izpostavljeno
neposredni sonéni svetlobi ali blizu toplotnega vira, recimo Stedilnika.
Daljinskega upravljalnik naj bo vsaj 1 m stran od najblizjega TV sistema
ali stereo naprave. (To je potrebno zato, da se izognete motnjam slike ali
zvoka)

Mesto daljinskega upravljalnika naj bo doloeno, kakor je prikazano
spodaj.

(Pogled s strani)  (Pogled od zgoraj)

o
g A Notranja enota
8
©
5 y
g [®)
= % ESS %,
1 F %%
Obseg Daljlnls_k: " %, ™~ Daljinski
sprejoma upravijalni % upravljalnik

Rezanje luknje in montaza
\_ namestitvene plosce )

! Rezanje luknje

Ce names¢ate hladilne cevi od zadaj
JIL JU

000 Luknja Za/T?\
° cev [

Sredi$ce luknje za cev je
nad puscico

1. Ko na namestitveni plosci (®) dologite poloZaj luknje za cev, jo izvrtajte
(@65 mm) malce postrani navzdol proti zunaniji strani.

OPOMBA

« Ce vrtate v zid, v katerem se nahaja kovinska ali Zi¢na letev, oziroma
kovinska plo$¢a, uporabite obroc¢ek za luknjo za cev, ki ga kupite posebej.

Montaza namestitvene plosce

Kijuka
—— ;
(™) , 300

: !

15N

|

N

; Namestitvena

Luknja za cev Kijuka Kijuka plosca

Luknja za cev

Notranja enota Pritrditveni vijak

! Ce namestitveno ploséo montirate neposredno

na zid
1. Dobro privijte namestitveno plo$¢o v zgornjem in spodnjem delu na zid, da
lahko nato obesite notranjo enoto.
2. Za montazo namestitvene plo$¢e na betonski zid s sidrnimi vijaki,
uporabite luknje za sidrne vijake, kakor je prikazano na spodniji skici.
3. Namestitveno plosco pritrdite vodoravno na zid.

POZOR

Ce pritrjujete namestitveno plos¢o s pritrditvenimi vijaki, ne uporabljajte
lukenj za sidrne vijake. V nasprotnem primeru lahko enota pade z zidu
inpovzroci telesne poskodbe ter Skodo na lastnini.

Namestitvena plos¢a
(Ohranite vodoravno usmeritev)

Sidrni vijak
-\

Strlenje
15 mm ali manj

X O X

Luknja premera 5 mm

%
i (® Pritrditveni vijak

@4 mmx25£

Sidrni viozek
(lokalni deli)

POZOR

Ce enote ne namestite trdno, lahko, zaradi njenega padca, pride do
telesnih poskodb in poSkodovanja lastnine.

« V primeru kockastega, ope¢natega, betonskega ali zidu podobne vrste,
izvrtajte v vanj luknje premera 5 mm.
« Vstavite sidre vlozke za primerne pritrditveni vijak ®).

OPOMBA

« Za namestitev pritrdite $tiri robove ter niZje dele namestitvene plosce s 4
do 6 pritrditvenimi vijaki.



Prikljucitev napeljave )

N\

! Notranja enota

Prikljucni kabel lahko zvezete brez odstranjevanja sprednje plosce.
1. Odstranite mrezo zra¢nega dovoda.
Odprite mreZo zra¢nega dovoda navzgor in jo potegnite proti sebi.

2. Odstranite zakljuéni pokrov in kabelsko spono.
3. Prikljuéni kabel (glede na hi$no napeljavo) vtaknite v luknjo za cev v zidu.
4. Potegnite elektri¢ni kabel skozi odprtino na zadniji plos¢i, tako, da sega
20 cm napre;.
5. Priklju¢ni kabel potisnite v prikljuéno sponko in ga moéno privijte z vijaki.
6. Vrtilni moment privijanja : 1.2 N-m (0.12 kgf-m)
7. Prikljuéni kabel pritrdite s kabelsko spono
8. Na notranjo enoto pritrdite zaklju¢ni pokrov, kovinsko oblogo zadnje
plosce in mrezo zranega dovoda.
Sprednja plo$¢a
MreZa za dotok
zraka
{ Vijak
Zakljueni pokrov
Povezovalni kabel povezava z [1] [2] [3] ©
Priklju¢na sponka (1 2 3)
Elektricni kabel
Ozemljitev
50 mm
10 mm
@ 77777
@———
-———
D= - ———
10 mm
70 mm

Obrezana dolzina prikljuénega kabla

Kako povezati daljinski upravljalnik za
\_ krmiljenje preko kabla J

Notranja enota

Krmilni kabel

Daljinski upravljalnik

( l Za notranjo enoto

1. Odprite dva pokrova z navojem in varno odstranite vijaka na spredniji
ploséi.

2. Pocasi odprite spodniji del sprednje plo$¢e in potem povlecite zgornji del
sprednje ploée k sebi, da bi jo odstranili, kot je prikazano na skici .

3. Krmilni kabel pripravite, kot je detajlno dolo¢eno in prikazano na sliki @.

4. Varno povezite kontrolni kabel s terminalom Zaslonske enote, kot je
prikazano na skici 3 (trdno zategnite, a ne moéneje kot 0.12 N-m (0.01
kgf-m)).

5. Krmilni kabel izpeljite skozi iste odprtine notranje enote kot kabel za
napajanje in povezite kabel, kot je prikazano na sliki ®). (Zleb za izhod
kabla)

6. Ponovno sestavite notranjo enoto v obratnem vrstnem redu slik 1 do 2.

Prednja stranica

Pokrov z navojem

70 mm @

Sl smm

* Presek Zic 28-22 AWG
ali 0.08-0.32 mm?
Zunanji premer ne ve¢ kot 4.7 mm,
dolZina kontrolnega kabla pa 30 m
ali manj.

Zleb za izhod kabla

@ Krmilni kabel

> Zaslonska
enota




( l Za daljinski upravljalnik

-

N

Eol

]

. Pokrov daljinskega upravljalnika potisnite, da zdrsne navzdol in ga

odstranite.

. Prosimo, da odstranite baterije, ¢e so Ze vstavljene. Uporaba

kabelskega krmilnika in baterij skupaj lahko povzro&i eksplozijo baterij.

. Z izvijac¢em prelomite plasti¢en pokrov da napravite luknjo za uvod

krmilnega kabla, kot je prikazano na sliki @.
Vstavite krmilni kabel z zadnje strani daljinskega upravljalnika, kot je
prikazano na sliki ®).

. Pritrdite krmilni kabel na sponke s priloZzenimi vijaki, kot je prikazano

na slikah ® in @ (trdno zategnite, a ne mo¢neje kot 0.25 N-m (0.03
kgf-m)).

Vstavite krmilni kabel v Zleb na zadniji strani daljinskega upravljalnika,
kot je prikazano na sliki (®.

. Prilozene vijake (3.1x16L) pritrdite na zid ter obesite daljinski

upravljalnik, kot je prikazano na sliki @.

. lzvrtine za vijake (3.1x25L) oznadite in razporedite, kot je prikazano na

sliki ®.

Namestite pokrov baterij, ki se nahaja v vrecki s priborom, nato s
priloZzenim vijakom (@3.1x25L) pritrdite pokrov baterij skupaj z daljinskim
upravljalnikom na zid, kot je prikazano na sliki 49 (trdno zategnite, a ne
mocneje kot 0.15 N-m (0.02 kgf-m)).

. Ponovno namestite pokrov daljinskega upravljalnika.

®

‘ 30 mm ‘

<>
5mm
‘ 20 mm

* Presek zic 28-22 AWG

Krmilni kabel ali 0.08-0.32 mm?

Zunanji premer ne ve¢ kot 4.7 mm,
dolZina kontrolnega kabla pa 30 m

Plasti¢en pokrov

ali manj.
Krmilni kabel
Sponke
A
o %;2/ Krmilni kabel
- T Vijak (@3.1x16L)
Luknja za obe$anje Za obesanje
" A d % daljinskega
daljinskega upravljalnika s
upravljalnika
Krmilni kabel
(©)
e—— Daljinski upravljalnik Zid
™) /
— r
Daljinski upravljalnik
Vijak (@3.1x25L) za
pritrditev pokrova
baterij
U 7
o
_ ) L] ; % @

=

Pokrov baterij
Vijak
Trdno zategnite, a ne mocneje kot
0.15 N'm (0.02 kgf-m)

*Opomba : 1. Za povezavo klimatske naprave in daljinskega upravljalnika
se priporo¢a kabel z dvojno izolacijo.

2. Pri obratovanju s kablom, lahko 1 daljinski upravljalnik
upravlja samo 1 notranjo enoto.

3. Ce uporabnik izklju¢i napajanje klimatske naprave, se pri
obratovanju s kablom daljinski upravljalnik povrne v zacetni
nacin obratovanja (PRESET(PREDHODNA NASTAVITEV),
TIMER(CASOVNIK) in CLOCK(URA) se povrnejo na
zacetno stanje).

Namestitev odvodne in ostalih cevi )

l Sestavljanje odvodne in ostalih cevi

* Ker vlaZenje pripelje do okvare stroja, izolirajte obe priklju¢ni cevi (za
izolacijski material uporabite polietilensko peno)

Desnazace) | E——

— o |mp| _
g8 g

Leva spodaj mp mp Lo » 2
€3 @

e | | e E |
Q

£

T
Desna »

1. lzrez zarez na zadnji plos¢i
S parom kleS¢ izrezite zareze na levi ali desni strani zadnje ploSce za levo
ali desno povezavo in zarezo na spodniji levi ali desni strani zadnje plosce
za povezavo na levi ali desni strani.

|

|zrez zarez na zadniji

2. Preoblikovanje odvodne cevi
Za napeljavo cevi proti levi, levi spodaj ali levi zadaj, je treba preoblikovati
odvodno cev in njen zamasek

Kako odstranite odvodno cev

+ Odvodno cev odstranite tako, da odvijete vijak, ki
jo drzi in jo potegnete ven.

* Pri odstranjevanju odvodne cevi pazite na ostre
robove in jekleno plo$¢o. Ob robovih se lahko
poskodujete.

« Za namestitev odvodno cev vstavite, tako, da se
s priklju¢nim delom dotakne toplotnega izolatorja,
nato jo pritrdite z vijakom.

Odvodna cev

Kako odstranite zamasek odvodne cevi
Z dolgimi ploscatimi kle§¢ami

zagrabite zamasek in ga e = . ol
potegnite ven. —

Kako pritrdite zamasek odvodne cevi
1) Vstavite Sesterokotni (inbus)
klju¢ (4 mm) v glavo zamaska

2) Trdno privijte zamagek j%
~

Ne nanasajte maziv (hladilnega

strojnega olja), ko privijate N\
zamasek za odvodno cev. N
Nanos povzro¢i okvaro in

puscanje zamaska.

\ Vstavite Sesterokotni

(inbus) klju¢ (4 mm)

Nobene vrzeli

POZOR

Dobro namestite odvodno cev in zamasek; v nasprotnem primeru lahko
voda pusca.



() _Ce se cevi nahajajo na desni ali levi

» Po izrezovanju zarez zadnje plos¢e
z nozem ali zaponko, jih odrezite s
parom kles¢ ali podobnim orodjem.

( ) Ce se cevi nahajajo na desni ali levi spodaj

* Po izrezovanju zarez zadnje plosce z
nozem ali zaponko, jih odreZite s parom
kles¢ ali podobnim orodjem.

Odprtina

( l Napeljava cevi za levicarje

« Zvijte prikljuéno cev, tako da visi do 43 mm nad zidno povrsino. Ce teh
43 mm presezete, je lahko notranja enota na zidu nestabilna.

Ko zvijate prikljuno cev, uporabite vzmetno upogibalo, da je ne zlomite.

Prikljuéno cev upognite v radiju do 30mm.
Prikljucitev cevi po namestitvi enote (slika)

7 (K osprediju konca cevi)
o o1
260mm/ /.

Stran s plinom
210 mm

Stran s teko¢ino
!

Zunaniji del notranje enote

“g] ~ "R30mm (Uporabite polisinsko
5 (polietilensko) jedro ali podobno '
< @g}anje cevi) ‘

L

B

Uporabite ro¢aj izvijaca, itd.

OPOMBA

Ce je cev nepravilno zvita, je lahko, spri¢o tega, notranja enota na zidu
nestabilna.

Ko priklju¢no cev potisnete skozi luknjo, priklju¢ne cevi povezite s
pomoznimi in jih ovijte z izolirnim trakom.

POZOR

+ Dobro ovijte pomozne cevi (dve) in prikljuéni kabel z izolirnim trakom.
V primeru leve ali zadnje leve napeljave cevi, z izolirnim trakom ovijte
le pomozne cevi (dve).

Pomozne cevi

Namestitvena plos¢a

Previdno namestite cevi, tako da te ne $trlijo ven iz zadnje plos¢e
notranje enote.

Previdno povezite pomozne cevi in priklju¢ne cevi ena na drugo in
odrezite izolirni trak na priklju¢ni cevi, da se izognete dvojnemu ovoju
traku na spoju. Tega nato zalepite s plasticnim trakom.

Ker vlazenje pripelje do okvare stroja, izolirajte obe prikljucni cevi (za
izolacijski material uporabite polietilensko peno)

Ko upogibate cev, bodite previdni, da je ne zlomite.

10

Pritrditev notranje enote

)

1. Potisnite cev skozi luknjo v zidu in obesite notranjo enoto na zgornjo kljuko
na namestitveni plosci.

2. Zazibajte notranjo enoto v levo in desno, da se prepriCate, da je le-ta dobro
obesena na namestitveni plosci.

3. Medtem, ko pritisnete notranjo enoto ob zid, jo zataknite Se na spodnjem
delu namestitvene plo$¢e. Potegnite notranjo enoto proti sebi, da se
prepriCate, da je dobro pritriena.

Kljuka tukaj

0 Namestitvena plosca

O

Pritisni
(odkljukaj)

Kijuka

Da z namestitvene plosce
odstranite notranjo enoto, jo
potegnite k sebi in pritisnite
od spodaj navzgor, kakor je
oznaceno na sliki.

Pritisni

Pritisni

Odvajanje

N

1. Odvodna cev naj visi navzdol

OPOMBA

* Luknja naj bo z zunanje strani nagnjena rahlo navzdol.

Ne dvigajte Odvodna cev naj ne bo

odvodne cevi zvita v obliki valov

T, ST 7T,

Konca odvodne cevi
ne vtikajte v vodo

50 mm
ali ve¢

Konca odvodne cevi ne
vtikajte v odtocni jasek

2. Vodo naj se steka v, za to namenjeno, posodo in to na prostem.
3. Ob namestitvi podaljSane odvodne cevi, priklju¢ni del le-te izolirajte z
zasc¢itno cevjo.

Za$gitna cev %
| 2= = = = = Jrommmmm
L/
Odvodna cev V sobi E Podalj$ana odvodna

POZOR

Odto¢no cev namestite tako, da odvajanje vode iz enote poteka pravilno.
Nepravilno odvajanje lahko pripelje do vlazenja.

Klimatska naprava je narejena tako, da v

posodo odvaja vodo, ki se nabira zaradi =
vlage na zadnji strani notranje enote. Zid
Sprico tega, ne hranite elektricnega kabla

ali drugih delov nad odvodnim vodilom.

Odvodno
vodilo

Prostor za cevi



DRUGO

Preizkus uhajanja plina

)

Preizkus delovanja

)

o

Preverite mesta na
notranji enoti

_—
Preverite mesta
na zunanji enoti
_/

« S pomocjo detektorja za uhajanje plina ali milnice preverite spoje pri
maticah.

Izbira nastavitve A-B na daljinskem

\_ upravljalniku

+ Ce sta dve notranji enoti name$éeni v isti sobi ali dveh sosednjih
prostorih, se lahko zgodi, da obe istocasno prejmeta signal daljinskega
upravljalnika in zacneta delovati. V tem primeru lahko delovanje ohranite
tako, da enega od daljinskih upravljalnikov nastavite na moznost B (Oba
sta tovarni§ko naravnana na nastavitev A).

Notranja enota ne prejme signala, ¢e je drugace nastavljena kot daljinski
upravljalnik.

Med nastavitvijo A/B ter sobo A/B ni povezave, ko prikljucujemo cevi in kable.

Za lo€eno uporabo daljinskega upravljalnika za vsak notranjo enoto, ¢e sta ze
bila namesceni dve klimatski napravi.

Nastavitev B na daljinskem upravljalniku

1. Za vklop klimatske naprave pritisnite gumb [RESET] na notraniji enoti.

2. Daljinski upravljalnik usmerite v enoto

3. S konico svin¢nika pritisnite in drzite gumb [CHECK] na daljinskem
upravljalniku. Na ekranu se pokaze »00« (SI. ).

4. Med drzanjem gumba [CHECK] pritisnite na [MODE]. »B« se prikaze na
ekranu, »00« izgine, klimatska naprava pa se izklopi. Nastavitev B na
daljinskem upravljalniku se shrani (SI. @).

Opomba: 1. Ponovite zgornji korak, da resetirate daljinski upravljalnik na

nastavitev A.
2. Nastavitev A na daljinskem upravljalniku ne prikaze »A« na ekranu.
3. Tovarniska nastavitev daljinskega upravljalnika je A.

\
¥ *

]
L wggg

1"

Za zagon nacina TEST RUN (COOL), pritisnite gumb [RESET] za 10 sekund.
(zaslisal se bo kratek pisk)

I 1111 1L ]

Gumb OPERATION /
RESET

Nastavitev funkcije samodejnega
ponovnega zagona

),

Izdelek je izdelan tako, da ¢e zmanjka elektrike, se samodejno ponovno
zazene v enakem delovnem nacinu kot pred dogodkom.

N

Informacija

I1zdelek je bil odposlan z izklopljeno funkcijo samodejnega ponovnega
zagona (IZKLOP/OFF). Vklopite (ON/VKLOP) ga, ¢e je potrebno.

( l Kako vklopiti (VKLOP/ON) funkcijo
samodejnega ponovnega zagona

« Pritisnite in drzite gumb [OPERATION] na notranji enoti za 3 sekunde
(3 piski in lutka OPERATION utripa 5-krat/sek za 5 sekund).

( ! Kako izklopiti funkcijo IZKLOP/OFF
samodejnega ponovnega zagona

« Pritisnite in drzite gumb [OPERATION] na notranji enoti za 3 sekunde
(3 piski, luéka OPERATION pa ne utripa).

OPOMBA

+ V primeru, da je ¢asovnik nastavljen na ON (VKLOP) ali OFF(izklop), se
DELOVANJE SAMODEJNEGA PONOVNEGA VKLOPA ne bo aktiviralo.
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INSTALLATION MANUAL
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ATSARGUMO PRIEMONES

Prie$ naudodami jrenginj

atidziai perskaitykite Siame .@ Sis prietaisas yra pripildytas
vadove pateikiamas atsargumo R32.

priemones.

* Prie§ montuodami atidZiai perskaitykite Siuos saugos jspéjimus.
» Vadovaukités Cia pateiktomis atsargumo priemonémis, kad iSvengtuméte
saugumo rizikos. Jy simboliai ir reikSmeés pateiktos toliau.
ISPEJIMAS : Neteisingai eksploatuojant §j jtaisg, galite patirti sunkiy ar mirtiny
suzalojimy .
ATSARGIAI : Neteisingai eksploatuojant §j jtaisa, galite susizeisti (*1) ar apgadinti
turtg (*2).

*1: Susizeidimu gali bati nezymus nelaimingas atsitikimas,
nudegimas ar elektros smugis, kai nereikalinga hospitalizacija ar
pakartotinis gydymas ligoningje.

*2: Turto zala laikoma didesné Zala, sukeliama materialinéms
vertybéms ar iStekliams.

Bendram naudojimui

Jrenginio maitinimo ir prijungimo laidas yra lankstus laidas polichloropreno apvalkalu
(HO7RN-F tipo) arba 60245 |IEC66 standartg atitinkantis laidas. (Montuojamas
pagal nacionalinius elektros laidy montavimo reglamentus.)

ATSARGIAI ISjungti prietaisg nuo pagrindinio energijos saltinio

Sis prietaisas turi bati prijungtas prie pagrindinio energijos $altinio naudojant srovés
pertraukiklj ar jungiklj bent 3 mm jungCiy atskyrimg visuose poliuose.




PAVOJUS

« GALI NAUDOTI TIK KVALIFIKUOTAS PERSONALAS.

- PRIES ATLIKDAMI BET KOKIUS ELEKTROS DARBUS, ISJUNKITE
PAGRINDIN| MAITINIMA, ]SITIKINKITE, KAD VISI ELEKTROS JUNGIKLIAI
BUTY ISJUNGTI. PRIESINGU ATVEJU GALITE PATIRTI ELEKTROS SOKA.

- TEISINGAI SUJUNKITE JUNGIAMAJ] ELEKTROS KABEL]. JEI JUNGIAMASIS
KABELIS SUJUNGTAS NETEISINGAI, GALITE SUGADINTI ELEKTROS
DETALES.

- PRIES MONTUODAMI, PATIKRINKITE JZEMINIMO LAIDA, KAD JIS NEBUTY
PAZEISTAS AR ATJUNGTAS.

- NEMONTUOKITE, JEI SALIA KAUPIASI DIDELES DEGIY DUJU AR DUJY
GARUY KONCENTRACIJOS.

NESILAIKYDAMI 310 REIKALAVIMO, GALITE SUKELTI GAISRA AR
SPROGIMA.

« NOREDAMI APSISAUGOTI NUO PAGRINDINIO JTAISO PERKAITIMO
IR NESUKELTI GAISRO PAVOJAUS, MONTUOKITE & |TAISA TOLIAU
(DAUGIAU NEI 2 M) NUO SILUMOS SALTINIY, TOKIY KAIP RADIATORIAI,
SILDYTUVAI, KROSNYS, VIRYKLES IR T.T.

- NOREDAMI PERKELTI ORO KONDICIONIERIY | KITA VIETA, BUKITE LABAI
ATIDUS, KAD | NURODYTOS AUSINIMO MEDZIAGOS (R32) KONTURA
NEPATEKTU KITOS DUJOS. JEI | AUSINIMO MEDZIAGA PATENKA ORAS AR
KITOS DUJOS, DUJU SLEGIS AUSINIMO KONTURE TAMPA LABAI DIDELIS
IR GALI SPROGTI VAMZDELIS BEI SUZEISTI SALIA ESANCIUS ZMONES.

- JEI MONTAVIMO METU AUSINIMO SKYSCIO DUJOS PATENKA | PATALPA,
| JA NEDELSIANT JLEISKITE GRYNO ORO. JEI AUSINIMO MEDZIAGOS
DUJOS |KAISTA DEL GAISRO AR KITU PRIEZASCIY, SUSIDARO
NUODINGOSIOS DUJOS.



ISPEJIMAS

* Niekada nekeiskite jtaiso konstrukcijos iSmontuodami bet kokias apsaugas ar

nepaisant jokiy sujungty saugos jungtukuy.

Nemontuokite vietose, kurios negali iSlaikyti jtaiso svorio.

Jei jtaisas nukris, jis gali sukelti suZeidimus ir turto Zalg.

Pries atliekant elektros darbus, prijunkite patvirtintg jungtukg prie maitinimo

laido.

Taip pat jsitikinkite, kad jrenginys yra tinkamai jzemintas.

Prietaisas turi bati jdiegtas pagal visus valstybinius elektros laidy jungimo

nuostatus.

Jei aptikote kokiy nors pazeidimy, jtaiso nemontuokite. Nedelsiant susisiekite su

savo tiekeju.

Nenaudokite jokio kito nei nurodyta ausinimo skyscio.

PrieSingu atveju, ausinimo kontdre gali susidaryti per didelis slégis, atsirasti

gedimas ar jvykti produkto sprogimas ir sukelti suzeidimus.

AtSildymo procesui paspartinti arba valymui naudokite tik gamintojo

rekomenduojamas priemones.

Prietaisas turi bati saugomas patalpoje, kurioje néra nuolat naudojami degimo

Saltiniai (pvz., atvira liepsna, veikiantis dujinis prietaisas ar elektrinis Sildytuvas).

Atminkite, kad SaltneSis gali neturéti jokio kvapo.

Nebadykite arba nedeginkite prietaiso, nes jo sistema yra veikiama slégio.

Saugokite prietaisg nuo karscio, liepsnos, kibirksciy ir kity degimo Saltiniy. Kitaip

jis gali sprogti ir sunkiai arba mirtinai suzaloti.

* Su R32 modeliu naudokite vamzdelius, sandarinamajg verzle ir jrankius, kurie
yra nurodomi kaip tinkami naudoti su R32 SaltneSiu. Jei naudosite esamus (R22)
vamzdelius, sandarinamajg verzle ir jrankius, SaltnesSio kontire (vamzdeliuose)
gali susidaryti nejprastai aukstas slégis, del to gali kilti sprogimas ir bati suzaloti
Zmonés.

* Su R32 naudojamy variniy vamzdeliy storis turi bati didesnis nei 0,8 mm.

Niekada nenaudokite plonesniy nei 0,8 mm variniy vamzdeliy.

Baige montavimo ar techninés priezitros darbus patikrinkite, ar niekur neteka

$altnesio dujos. Saltnesio salygio su ugnimi atveju gali susidaryti kenksmingos

dujos.

Prietaisas ir zarnelés turi bati montuojami, naudojami ir saugomi didesnéje nei

A__m?ploto patalpoje.

Kaip apskaiCiuojama A, m?:A__=(M/(2,5x0,22759 x h,))?

M yra Saltnesio kiekis prietaise, nurodytas kg. h, yra prietaiso montavimo

aukstis, nurodytas m: 0,6 m, jei statoma ant grindy / 1,8 m, jei montuojama ant

sienos / 1,0 m, jei montuojama prie lango / 2,2 m, jei montuojama prie luby.

(Siems jrenginiams rekomenduojamas montavimo aukstis yra 2,5 m.)

* Laikykités galiojanciy dujy saugos taisykliy.



ATSARGIAI

* Prie$ montavimg dél vandens ar kitos drégmeés poveikio gali Kilti elektros smugis.
Nelaikykite jtaiso drégname rusyje ar lietuje bei apsaugokite nuo sgveikos su
vandeniu.

* ISpakave jtaisg, apziurékite, kad nebuty pazeidimy.

* Jrenginio nemontuokite tokioje vietoje, kurioje galimas degiy dujy nuotékis.
IStekéjus dujoms ir joms susikaupus aplink jrenginj gali Kilti gaisras.

* Nemontuokite vietose, kuriose gali padidéti jtaiso vibracija. Nemontuokite vietose,
kuriose jtaisas gali padidinti triukSmo lygj ir iSleidZziamas oras sukelty trukdziy
kaimynams.

» BUkite atsargus su astriais krastais, kad nesusizeistuméte.

* PrieS montuodami jtaisg, atidziai perskaitykite jo instrukcijas. Jose pateikta
daugiau informacijos apie svarbius montavimo reikalavimus.

» Gamintojas neprisiima jokios atsakomybés uz Zalg, kilusig dél Sio vadovo
aprasymo reikalavimy nepaisymo.

REIKALAVIMAI DEL ELEKTROS ENERGIJOS TIEKEJO INFORMAVIMO
PraSome uztikrinti, kad prie§ montavimg buty informuotas vietinis elektros energijos
tiekéjas. Jei patiriate bet kokiy problemy arba tiekéjas netvirtina priémimo akto,
aptarnavimo centre batina pasalinti esamus trikumus.

m Svarbi informacija apie naudojama Saltnesj
Siame gaminyje yra fluorinty Siltnamio efektg sukeliangiy dujy.
Nebandykite iSleisti dujy j aplinka.
Saltnesio tipas: R32
GWP®O reikSmé: 675 * (pvz., R32, ref. AR4)
MGWP = angl. ,Global warming potential“ (pasaulinio atSilimo potencialas)
Saltnesio kiekis yra nurodytas ant jrenginio esangios duomeny lentelés.
* Si reik8mé apskaigiuojama pagal F dujy reglamentg 517/2014



PRIEDAI

Vidaus [taisas

No. Daliy pavadinimai No. Daliy pavadinimai

==
@ . @

Montavimo ploksté x 1

® a @

Baterija x 2 Nuotolinio valdymo pulto laikiklis x 1

® Q>

Toshiba itin §varaus oro filtras x 2 Montavimo varztas x 6

0 e=

Medvarztis plokscia galvute x 2 Naudotojo instrukcija x 1

® G Q>

Irengimo instrukcija x 1 Medvarztis plokscia galvute x 1

o

Baterijos dangtelis

Oro filtrai
Valyti kas 2 sav.
1. Atidarykite oro jleidimo groteles.
2. Isimkite oro filtrus.
3. I8siurbkite arba nuplaukite ir iSdZiovinkite filtrus.
4. |dékite filtrus ir uzdarykite oro jleidimo groteles.

Filtras
PrieZidra ir laikymo terminas
Dulkéms uzkim$us arba padengus filtrus, valyti kas 3—-6 meén.

1. Valymui rekomenduojama naudoti siurblj, kuriuo pasalinamos prilipusios ar nusédusios filtro viduje susikaupusios dulkés, arba patiklj dulkéms i$ filtro
iSpasti.
2. Jeigu reikia, valymui naudokite vandenj, dziovinkite saulés Sviesoje 3—4 val. arba iki visiSkai i§dzZius. DZiovinimui plauky dzZiovintuvo naudoti negalima.
Plovimas vandeniu gali pakenkti filtro veikimui.
3. Keisti kas 2 m. arba dazniau. (Jei norite jsigyti nauja filtra, kreipkités j platintojg.) (P/N : RB-A622DA)
Pastaba: Filtro tarnavimo laikas priklauso nuo aplinkos, kurioje prietaisas veikia, neSvarumy kiekio. Jeigu aplinkoje didelis neSvarumy kiekis gali prireikti
dazniau valyti ir keisti filtrg. Bet kokiu atveju, rekomenduojama jsigyti papildoma filtry komplekta, siekiant uztikrinti geresnj oro védinimo prietaiso
valymg ir kvapy $alinimg.

Filtras




VIDAUS |TAISU MONTAVIMO SCHEMA

Kablys

65 mm ar daugiau

Montavimo
plokste

ﬂ Medvarztis
y plokscia galvute

Baterijos
dangtelis

Apsauginis
vamzdis

Medvarztis
plokscia galvute

Saltnesio vamzdeliai
turi bati apsaugoti
nuo fiziniy pazeidimy.
Sumontuokite plastikinj
dangtelj ar panasig
apsauga.

Baterijos

/©

@

Filtras

Medvarztis
plokscia galvute

®/B;vielis nuotolinio

valdymo pultas

Nuotolinio valdymo
pulto laikiklis

Pristatytasis nuotolinis valdiklis yra belaidis,
tad jj galima naudoti ir kaip laida.

Jeigu jrenginj reikia valdyti laidiniu principu,
Zr. skyriy ,Kaip prijungti nuotolinj valdiklj, kad
jrenginys veikty laidiniu principu®.

Pagalbinés montavimo detalés )

Detalés . o |
T Detaliy pavadinimas Kiekis
Ausinimo medziagos vamzdynas Salia
® Skysgtio pusé : 6,35 mm vienas
Dujy puse : 29,52 mm kito
Vamzdeliy izoliavimo medziaga 1
(polietileno puta, 6 mm storio)
Salia
© Glaistas, PVC juostelés vienas
kito

( Galiniam kairiajam, apatiniam kairiajam i
kairiajam vamzdynui

ISpjaukite SPACER gabalélj i§ vidaus
jtaiso pakavimo dézutés, suvyniokite
ir jdékite tarp vidaus jtaiso ir sienos
ir pasukite vidaus jtaisg patogesniai
\eksploatacijai. Y,

/Pagalbinis vamzdynas gali bati prijungtas\
prie kairiosios, galinés kairiosios, galinés
desiniosios, desiniosios, apatinés
desiniosios ar apatinés kairiosios daliy.

Desine <5 §
Galine /22
desine @
Kairé
Apatiné  Galiné
\_ deSiné  kairé » atine kaire P,
/Neleiskite, kad drenavimo Zarnelé )
atsilaisvinty.

Vamzdyno angg
Siek tiek jpjaukite
kampu.

Isitikinkite, kad drenavimo Zarnelé baty
sumontuota su nuolydziu.
\ Y y

Izoliuokite ausinimo skyscio vamzdelius
atskirai, ne kartu.

6 mm storio kar$¢iui atspari
polietileno puta




VIDAUS |TAISAS

Montavimo vieta )

N\

« Vieta, nurodanti plotg aplink iSorinj jtaisg, parodyta schemoje

« Vieta $alia oro jvado ir iSvado, kurioje neturi bati papildomy jtaisy

« Vieta, kurioje galima lengvai sumontuoti vamzdyng prie i$orinio jtaiso

« Vieta, kurioje galima atidaryti priekinj pultg

« Vidinis jrenginys turi bati montuojamas bent 2,5 m aukstyje. Be to, ant jo
negalima déti jokiy daikty.

ATSARGIAI

« Batina saugoti vidaus jtaiso bevielj imtuva nuo tiesioginiy saulés
spinduliy.

« Vidaus jtaiso mikroprocesorius neturi bati per daug arti RF triukSmo
Saltiniy.
(Daugiau duomeny pateikta eksploatavimo instrukcijose.)

¢ 2 Nuotolinis valdymas

Vieta, kurioje neturi bati jokiy trukdziy, tokiy kaip uzuolaidos, kurios gali
blokuoti vidaus jtaiso signalg.

Nemontuokite nuotolinio valdymo jtaiso vietoje, kuri veikiama tiesioginiy
saulés spinduliy arba arti Silumos $altiniy, tokiy kaip viryklé.

Nuotolinio valdymo pultg laikykite mazZiausiai 1 m nuo artimiausio
televizoriaus ar erdvinio garso jrangos. (Taip galite apsisaugoti nuo vaizdo
iSkraipymy ar triuk§mo trukdziy.)

Nuotolinio valdymo pulto vieta turi bati numatyta, kaip parodyta toliau.

(Soninis vaizdas) (Vaizdas i$ virsaus)

@
%/ Vidaus jtaisas
27 ]
2
El ;
i:[77
S . S
= %%
% C.
. N
Priemimo  huotolis S Nuotolinis
diapazonas V! % valdymas

Angos iSpjova ir montavimo ploksté )

* ) Angos iSpjovimas

Kai montuojami ausinimo medziagos vamzdziai i$ galo

L J %

o o o 00 0|l =

@ o
[ |
a= S
000
Vamzg#io
o anga?
o oo 65 mm

VamzdZio angos centras

vir§ rodyklés. 120 mm

1. Nustate vamzdZio angos padétj ant montavimo plokstés (®), iSgrezkite
anga (965 mm skersmens) nezymiu Zemyn einanciu nuolydziu j iSoring
puse.

PASTABA

« Kai greZiate sieng, kuri sudaryta i§ metaliniy juosteliy, tinklelio ar
metalinés plokstés, jsitikinkite, kad vamzdZzio angos krasto Ziedas baty
tvirtinamas atskirai.

S ) Pritvirtinkite montavimo plokste

Montavimo|

Kablys e
plokste

Vamzdzio anga Kablys ‘\
Sriegis

. o . VamzdZio anga
Vidaus jtaisas Svoris

Montavimo varztas

Kai montavimo ploksté tiesiogiai montuojama
ant sienos

. Tvirtai pritvirtinkite montavimo plokste prie sienos prisukdami jg prie
virSutiniy ir apatiniy detaliy, kad bty galima pakabinti vidaus jtaisg.
Norédami pritvirtinti montavimo plokste prie betoninés sienos ankeriniais
varztais, jsukite juos j angas, kaip parodyta toliau pateiktame pav.
Horizontaliai pritvirtinkite sienoje montavimo plokste.

N

N

@

ATSARGIAI

Kai tvirtinate montavimo plokste varztais, nesukite jy j ankeriniy varzty
angas. PrieSingu atveju jtaisas gali nukristi ir sukelti suzeidimy ir
apgadinti turtg.

Montavimo plokstée
(I8laikykite horizontalig padétj.)

] a= =]

X O X
Projekcija 15 mm

5 mm skersmens anga S
ar maziau

s (® Montavimo varztas

@4 mm x 25 ¢

Ankerinis varztas _\

™ Tvirtinimo ankeris
(nuosavos detalés)

ATSARGIAI

Blogai pritvirtinus jtaisa, galite patirti suzeidimy ir apgadinti turtg.

Jei sumontuotos blokinés, plytinés, betoninés ar panasaus tipo sienos,
sienoje iSgrezkite 5 mm skersmens angas.
|statykite tvirtinimo ankerius, j kuriuos jsukite montavimo varztas (6.

PASTABA

Pritvirtinkite montavimo plokste keturiuose kampuose ir apatines detales 4
iki 6 montavimo varztais.



N\

Sujungimo schema )

! Vidaus jtaisas

Sujungimo kabelj galima prijungti neiSmontavus priekinés panelés.
1. Nuimkite oro jvado groteles.
Pakelkite oro jvado groteles aukstyn ir patraukite jas j save.
2. Nuimkite gnybty dangtj ir laido gnybta.
3. |statykite sujungimo kabelj (pagal esancius laidus) j vamzdZio angg
sienoje.
4. I8traukite sujungimo kabelj pro galinés panelés kabelio kanalg, kad jis
i8sikisty apie 20 cm. i$ priekio.
. |statykite sujungimo kabelj j gnybty bloka ir pritvirtinkite tvirtai varztais.
. Uzverzimo momentas: 1,2 N-m (0,12 kgf-m)
. Pritvirtinkite sujungimo kabelj prie laido gnybto.

© N O O

vidaus jtaiso.

Priekinis skydas

Oro jleidimo
angos grotelés

Laido gnybtas

Varztas

Gnybty dangtis

Laido prijungimas prijungti prie [1] [2] [3] ©

. Pritvirtinkite gnybty dangtj, galinés plokstés jvore ir oro jvado groteles ant

1$vady ploksté (12 3)

Jzeminimo linija

Sujungimo kabelis

|Zzeminimo linija

50 mm
10 mm
@:@ﬂ
@

Jungiamojo kabelio izoliacijos pasalinimo ilgis

N

Kaip prijungti nuotolinj valdiklj tinklo
eksploatacijai J

Vidaus jtaisas

Valdymo laidas

Nuotolinis valdiklis

( l ISoriniam jtaisui

1

. Atsukite du varzty gaubtelius ir saugiai iSimkite du varztus priekiniame

skyde.

. Siek tiek praverkite apatine priekinio skydo dalj, virsutine jo dalj

truktelékite j save ir nuimkite, kaip tai parodyta paveikslélyje .

. Sutvarkykite kontrolinj laida, kaip parodyta -ame pav.
. Saugiai prijunkite valdiklio laidg prie rodymo jrenginio jungties, kaip tai

parodyta paveikslélyje @ (tvirtai priverzkite, bet ne stipriau kaip 0,12 Nm
(0,01 kgf/m)).

. Nustatykite kontrolinj laidg i$ jtaiso vidaus ta pacia proporcija kaip

maitinimo ir sujungimo kabelis, kaip parodyta 3-ame pav. (Anga laidui)

. Surinkite vidaus jtaisg atvirkstine tvarka nuo 1 iki 2.

Priekinis korpusas

Varztas

Varzto gaubtelis

70 mm @

L

*Laido dydis 28-22 AWG
ar 0,08-0,32 mm?
ISorinis skersmuo neturi bati
didesnis nei 4,7 mm, valdiklio laido
ilgis — 30 m arba maZiau.

Anga laidui

@ Valdymo laidas




( l Nuotoliniam valdikliui

. Nuimkite nuotolinio valdiklio dangtelj pasukdami ir iSimdami.

2. Jei yra baterijos, prasome jas iSimti. Naudojant laido valdiklj ir baterijas
galite sukelti jy sprogima.

3. Padarykite anga atsuktuvu iSlauzdami plastikinj skylés dangtelj, kad
jstatytuméte laidg, kaip parodyta @-ame pav.

4. |statykite kontrolinj laidg i$ nuotolinio valdiklio galinés pusés, kaip
parodyta (8)-ame pav.

5. Pritvirtinkite kontrolinj laida, kuris nuvestas iki iSvado, pridétais
varzteliais, kaip parodyta (® ir (7)-ame pav. (priverzkite tvirtai, bet ne
stipriau kaip 0,25 Nm (0,03 kgf/m)).

6. Nustatykite laidg kanalu esanciu galinéje nuotolinio valdiklio puséje, kaip
parodyta (8-ame pav.

7. Pritvirtinkite varztg (@3,1x16L) ant sienos, kad uzkabintuméte nuotolinj
valdiklj, kaip parodyta (@-ame pav.

8. Pazymeékite ir padarykite angg, kad galétumeéte priverzti varztg
(@3,1x25L), kaip parodyta ®-ame pav.

9. Surinkite baterijos dangtelj, kuris pridétas pagalbiniame komplekte, tada
paimkite varztg (&3,1x25L) ir pritvirtinkite baterijos dangtelj prie sienos,
kaip parodyta 40-ame pav. (priverzkite tvirtai, bet ne stipriau kaip
0,15 Nm (0,02 kgf/m)).

10. 1S naujo surinkite nuotolinio valdiklio dangtel].

®

-

‘ 30 mm ‘

l<>|
5mm
‘ 20 mm

*Laido dydis 28-22 AWG
ar 0,08-0,32 mm?
ISorinis skersmuo neturi bati
didesnis nei 4,7 mm, valdiklio
laido ilgis — 30 m arba maziau.

Valdymo laidas

A
\l: ?/ Valdymo laidas
4 ; \ [] L Varztas

(23,1x16L)
skirtas nuotoliniam
valdikliui pakabinti

Anga skirta nuotoliniam
valdikliui pakabinti

Valdymo laidas

Joo

*— — Nuotolinis valdiklis Siena

ol

Nuotolinis valdiklis
Varztas (@3,1x25L)
skirtas pritvirtinti

baterijos dangteliui

o

©®

Baterijos dangtelis
Varztas

Tvirtai uzverzkite, tik ne stipriau
kaip 0,15 Nm (0,02 kgf/m)

*Pastaba : 1. Rekomenduojame naudoti dvigubo jungimo jvadinj laida, kad
sujungtumeéte nuotolinj valdiklj ir oro kondicionieriy.

2. Laido eksploatavimui — 1 nuotolinis valdiklis gali valdyti tik
1 vidaus jtaisa.

3. Laido eksploatavimui — nuotolinis valdiklis sugrjzta j pradine
nuostatg (PRESET (iSankstiné nuostata), TIMER (laikmatis)
ir CLOCK (laikrodis) funkcijos grjzta j prading nuostatg), kai
vartotojas iSjungia oro kondicionieriaus maitinima.

Vamzdyno ir drenavimo zarnos
montavimas )

N

l Vamzdyno ir drenavimo zarnos prijungimas

* Kadangi jrenginio gedimo atveju kaupiasi drégme, izoliuokite abu
sujungimo vamzdzius. (Kaip izoliavimo medziagg naudokite polietileno
putas.)

>
(oo m—
Apatiné kairé m)
o Jm>
Commsene_Jop
Desiné »

1. ISpjovos korpuso nugaréléje pjovimas
Znyplémis i$pjaukite angg korpuso nugarélés desinéje ar kairéje puséje,
jei norite prijungti i$ deSinés ar kairés, ir anga kairés ar desinés korpuso
nugarélés puses apacioje, jei norite prijungti kairés ar desinés pusés
apacioje.

2. Drenavimo zarnos keitimas
Jungiant vamzdyna kairéje, apatinéje kairéje ir uzpakalinéje pusése,
reikia pakeisti drenavimo zarng ir drenavimo dangtelj.

Drenavimo

keitimas

Vid

Wi

Vamzdyno parengimas

ISpjovos korpuso
nugaréléje pjovimas

|

Kaip iSmontuoti drenavimo zarng
Drenavimo Zarng galima iSmontuoti atsukant
drenavimo Zarna tvirtinantj varztg ir tada jg
iStraukti.

I1Straukus drenavimo Zarng, saugokités astriy
plieninés plokstés kampy. Sie kampai gali sukelti
suzeidimus.

Norédami sumontuoti drenavimo Zarng, tvirtai jg
istatykite, kol jungties detalés liesis su Silumos
izoliacine medziaga ir priverzkite varzta.

Kaip iSmontuoti drenavimo
dangtelj

Nukirpkite drenavimo dangtelj
replémis ir iStraukite.

Kaip pritvirtinti drenavimo

dangtelj

1) Istatykite SeSiakampj verzliaraktj ~
(4 mm) j centrine galvute.

2) Tvirtai jstatykite drenavimo dangtel;.

Nenaudokite tepimo alyvos
(ausinimo medziagos masininé A\
alyva), kai statysite drenavimo

dangtelj. Tai sukelia erozijg ir
nuotékj.

AR

Istatykite SeSiakampj
verzliaraktj (4 mm).

Néra tarpelio

ATSARGIAI

Tvirtai jstatykite drenavimo Zarng ir drenavimo dangtelj; prieSingu atveju
gali nutekéti vanduo.



l Desinysis ir kairysis vamzdynas

« JréZe iSpjovas korpuso nugaréléje
peiliu arba réztuvu, iskirpkite jas
Znyplémis ar panasiu jrankiu.

! Desinysis ir kairysis apatinis vamzdynas

* |réZe iSpjovas korpuso nugaréléje peiliu
arba réztuvu, iskirpkite jas znyplémis ar
panasiu jrankiu.

Ipjova

! Kairysis vamzdyno sujungimas

+ Sulenkite sujungimo vamzdj, kad jis eity 43 mm vir§ sienos pavirSiaus. Jei
sujungimo vamzdis eina daugiau nei 43 mm vir$ sienos pavirSiaus, vidaus
jtaisas gali bati pritvirtintas prie sienos netvirtai.

Kai lenkiate sujungimo vamzdj, naudokite spyruoklinj lenkimo instrumenta,
kad nesugadintuméte vamzdzio.

Sulenkite sujungimo vamzdj 30 mm intervalu.
Prijungti vamzdj, kai sumontuotas jtaisas (paveikslélis)

(i priekine antvamzdzio puse)
o

/

Skyscio pusé
|

—‘ Dujy pusé

.

13oriné vidaus jtaiso forma

'E R 30 mm (vamzdziy lenkimui naudoki@
‘E polisino (polietileno) strypg ar panasy
XL

ey

Panaudokite atsuktuvo rankeng ir t.t.

PASTABA

Jei sujungimo vamzdis sulenkiamas neteisingai, vidaus jtaisas gali bati
pritvirtintas prie sienos nestabiliai.

PrakiSe jungiamajj vamzdj pro vamzdzio angg, sujunkite sujungimo
vamzdzius prie pagalbiniy vamzdziy ir apvyniokite juos lipnia juostele.

ATSARGIAI

Tvirtai sujunkite pagalbinius vamzdzius (du) ir sujungimo kabelj juosta.
Jei numatytas kairés ir galinés-kairés pusés sujungimas, sujunkite
pagalbinius vamzdzius (du) tik su fiksavimo juostele.

Vidaus jtaisas

Pagalbiniai vamzdziai

Sujungimo kabelis

Montavimo ploksté

Atsargiai nustatykite vamzdzius, kad joks vamzdis neiSsikisty pro
vidaus jtaiso galing plokste.

Atsargiai prijunkite pagalbinius vamzdZius ir sujunkite vamzdzius
vieng su kitu ir nupjaukite izoliavimo juostelg nuo jungiamojo
vamzdzio, kad ant jungties ji nebdty apvyniota du kartus; be to,
uzsandarinkite jungtj vinilo juostele ir t.t.

Kadangi jrenginio gedimo atveju kaupiasi drégmé, izoliuokite abu
sujungimo vamzdzius. (Kaip izoliavimo medziagg naudokite polietileno
putas.)

Kai lenkiate vamzdj, tai darykite atsargiai, nepazeisdami jy.

10

Vidaus jtaiso fiksavimas

)

1. PrakiSkite vamzdj pro angg sienoje ir uzkabinkite vidaus jtaisg ant
montavimo plokstés prie virSutinio kablio.

2. Pasukite vidaus jtaisg j deSine ir kaire, kad jis tvirtai kabéty ant
montavimo plokstés.

3. Prispausdami vidaus jtaisg prie sienos, uZkabinkite jj ant apatinés
montavimo plokstés dalies. Patraukite vidaus jtaisa, kad jis tvirtai kabéty
ant montavimo plokstés.

Kabinkite ¢ia.

o)

Spausti
(atkabinti)

Kablys

Norédami nuimti vidaus jtaisg nuo
montavimo plokstés, patraukite
vidaus jtaisg | save, stumdami
apatine dalj j virsy.

Stumti

Stumti

Drenavimas

o

1. Drenavimo zarna turi bati nukreipta Zemyn.
PASTABA
» Anga turi bati padaryta nedideliu nuoZzulnumu iSorinéje puséje.

Drenavimo zarna

neturi bati bangos
drenavimo Zarnos.

formos.
50 mm ar
daugiau >< l ><
[ g ’ )
4 8
V)
Nejdékite

drenavimo Zarnos
galo j vanden;.

Nekelkite

X
L

Nejdékite drenavimo
Zarnos galo
drenavimo griovj.

72

N

. |pilkite vandens j drenavimo indg ir jsitikinkite, kad vanduo drenuojamas
laukan.

. Kai prijungiate i§plétimo drenavimo Zarng, izoliuokite jungiamaja
iSplétimo drenavimo Zarnos dalj su apsauginiu vamzdziu.

w

Apsauginis vamzdis

§ Drenavimo zarnos

Drenavimo zarna .
prailginimas

Patalpoje

ATSARGIAI

Nustatykite drenavimo vamzdj, kad jtaisas baty reikiamai drenuojamas.
Neuztikrinus drenavimo, jtaise susidarys rasos taskas.

Sio oro kondicionieriaus konstrukcija

drenuoja vandenj, surenkama i$ rasos, Si/e/na
susidarancios vidaus jtaiso galinéje A
- N . . . N Drenavimo

dalyje, j drenavimo inda. Todél nelaikykite nukreipéjas
maitinimo laido ir kity detaliy vir$ drenavimo o
nukreipéjo.

Erdvé

vamzdziams



KITA

Dujy nuotékio bandymas

)

o

Bandomoji eksploatacija

)

Patikrinkite vidaus
jtaiso vietas.

~
Patikrinkite iSorinio
jtaiso vietas

._/

* Dujy nuotékio ieskikliu ar muilinu vandeniu patikrinkite sujungimo verzlés
jungtis, ar néra dujy nuotékio.

Nuotolinio valdymo A-B atranka

)

Kai tame paciame kambaryje ar gretimuose dviejuose kambariuose
sumontuojami du vidaus jtaisai, eksploatuojant jtaisg, abu jtaisai gali
priimti nuotolinio valdymo signala ir veikti vienu metu. Siuo atveju,
veikimas nebus sutrikdytas nustacius vieng nuotolinio valdymo B
nustatyma. (Abiems nustatytas gamyklinis nustatymas A.)

Nuotolinio valdymo signalas nepriimamas, kai vidaus jtaiso ir nuotolinio
valdymo nustatymai skiriasi.

Neéra jokio rysio tarp A nustatymo/B nustatymo ir A patalpos/B patalpos,
kai sujungiamas vamzdynas ir kabeliai.

Norédami atskirti nuotolinj valdyma kiekvienam vidaus jtaisui, esant 2, kitas
oro kondicionierius montuojamas $alia.

Nuotolinio valdymo B sgranka.

1. Paspauskite vidaus jtaiso [RESET] (atstata) mygtuka, kad jjungtuméte
oro kondicionieriy.

2. Nukreipkite nuotolinio valdymo pultg j vidaus jtaisg.

3. Paspauskite ir palaikykite [CHECK] nuotolinio valdymo mygtukg piestuko
galiuku. Ekrane bus rodoma ,00*. (D pav.).

4. Paspauskite [MODE] paspaudimo metu [CHECK]. Ekrane bus rodomas
L,B“irisnyks skaiciai ,00, o oro kondicionierius bus ijungtas. |]simenami
nuotolinio valdymo B nustatymai. (@ pav.).

Pastaba : 1. Pakartokite ankstesnj Zingsnj, kad atstatytuméte nuotolinj

valdyma A.
2. Nuotolinis valdymas A be ,A" ekrano.
3. Nuotolinio valdymo numatytoji gamyklos nuostata - A.

Bl [
™ 000

—_—"
]

]

]
(R

CHK|

1"

Norédami jjungti ,TEST RUN (COOL)" (bandymas paleistas) rezimg, 10 sek.
laikykite nuspaude mygtukg [RESET] (atstata) (Pasigirs trumpasis garsinis
signalas.)

1[ 1|11 1 ]

o

OPERATION I/

—

OPERATION /
RESET mygtukas

Automatinio kartotinio paleidimo
funkcijos nustatymas

D,

Sis produktas suprojektuotas taip, kad nutriikus elektros maitinimui, jtaisas
gali automatiskai pasileisti tuo paciu rezimu, kuriuo veiké pries elektros
tiekimo sutrikimus.

.

Informacija

Produktas pristatomas kartotinio paleidimo funkcijai esant iSjungtai.
Prireikus galite jg jjungti.

( l Kaip jjungti automatinio kartotinio paleidimo
funkcija

» Paspauskite ir palaikykite paspaude 3 sekundes vidinio bloko
mygtukg [OPERATION]. (pasigirs 3 pypteléjimo garsai ir ims mirkséti
LOPERATION" (lemputé 5 kartus/sek. 5 sekundéms)).

( ) Kaip iSjungti automatinio kartotinio paleidimo
funkcija

+ Paspauskite ir palaikykite paspaude 3 sekundes vidinio bloko mygtukg
[OPERATION]. (pasigirs 3 pypteléjimo garsai, bet ,OPERATION*
(eksploatavimas) lemputé nemirksi).

PASTABA

« Jei yra nustatyta laikmacio jjungimo ar iSjungimo funkcija, parinktis AUTO
RESTART OPERATION neaktyvuojama.
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